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Örömmel értesítem, hogy 2004-ben is három

Charles Simonyi Kutatói Ösztöndíj

odaítélésére van lehetőség
2000. május 8-án a Magyar Tudományos Akadémia ünnepi Közgyűlésén Charles Simonyi, 25 millió forintot ajánlott fel a tudományos kutatások támogatására. Az Alapítvány, az OM, az MTA és a Simonyi család között megállapodás jött létre a Charles Simonyi Kutatói Ösztöndíj megalapítására. 

Az ösztöndíj adományozásának szakmai előkészítésére megalakult a Charles Simonyi Ösztöndíj Bizottság, melynek javaslata alapján az AMFK kuratóriuma 2000-ben és 2001-ben három-három kutatónak, 2002-ben négy kutatónak ítélte oda a 2,5 millió forinttal járó ösztöndíjat. Az ösztöndíjakat a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, és az oktatási miniszter, illetve képviselője adta át. Charles Simonyi ismételt 25 millió forintos adományával lehetővé vált a pályázat további három évre szóló meghirdetése és 2003-ban is három kutató nyerte el az ösztöndíjat.

Az ösztöndíjjal egyetemen vagy kutatóintézetben dolgozó, kimagasló teljesítményt nyújtó kutatók munkásságát kívánjuk támogatni. A Bizottság előnyben részesíti az olyan személyekre tett javaslatokat, akik korábban nem részesültek kiemelkedő elismerésekben (pl. Kossuth vagy Széchenyi díj, akadémiai tagság, Szilárd Leó ösztöndíj). A díjakat a társadalomtudomány, az élettudomány és a műszaki- és természettudományok területén adjuk ki.

Kérjük, hogy ajánlásukat a Charles Simonyi Kutatói Ösztöndíjra 2004. március 26-áig egy eredeti és két másolati példányban szíveskedjenek eljuttatni az alábbi címre:
Kurátor Alap-és Alapítványkezelő Kft. 1052 Budapest, Váci u. 16/a.

Az ajánláshoz a mellékelt lista szerinti anyagokat kérjük csatolni.

Amennyiben bármely tekintetben további felvilágosításra lenne szükségük, kérem, forduljanak bizalommal az alapítvány titkárságához.

Budapest, 2003. december 2.
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