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Kitöltési útmutató az 1. számú melléklethez

Az I. Szakmai programok rovatban a I.1.-I.4.-ig részletezett költségek összegét kell beírni.


Az I.1. Képzési költségek rovatban különösen a kurzusrendszer, tutori rendszer, mesterkurzusok személyi és tárgyi költségei szerepeltethetők. Természetesen egyéb, e programpontba  tartozó, fent meg nem határozott költségekre is igényelhető támogatás.

Az I.2. Képzést segítő folyó kiadások rovatban különösen a könyvtárbővítés, terembérlet, sokszorosítás költségei szerepeltethetők. Egyéb, itt meg nem jelölt kiadásokra is igényelhető támogatás. 

Az I.3. Konferenciák költségei programpont rovatban egyéb szakmai rendezvényekre és azokhoz kapcsolódó pl. utaztatás, szállás, tiszteletdíj, reprezentációs kiadásokra kérhető támogatás. 

Az I.4. Kiadvány-előállítás rovatban rendszeres vagy időszakos kiadványokhoz, tankönyvekhez, szerkesztési, fordítási, nyomdai költségekhez igényelhető támogatás.

A II. Közösségi és kulturális programok tétel alatt például táborok, kirándulások költségeihez, színházlátogatásra, sportszerekre igényelhető támogatás.

A III. Beruházások  rovatban egyebek között informatikai fejlesztéshez, oktatási segédlet beszerzéséhez, nyomtatók, fénymásolók beszerzéséhez, bútorzathoz, felújításhoz kérhető támogatás. 

A IV. Működési költségek rovatban a fentieken felsoroltakan kívül irodabérlethez, könyvelési díjhoz, posta-, telefonköltséghez stb. kérhető támogatás. 

