
Az Oktatási Minisztérium, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, a Miniszterelnöki Hivatal, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, az Európai Integrációs Ügyek Koordinációjáért Felelős Tárca nélküli Miniszter és a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium megbízásából az OM Alapkezelő Igazgatósága az Erdei Iskola Program 2003-2008 keretében

PÁLYÁZATOT HIRDET

„ERDEI ISKOLAI PROGRAMOK ÉS MODULOK KIFEJLESZTÉSE 2003” címmel.

A pályázat célja, hogy az erdei iskolai programok és modulok kifejlesztésének támogatásával elősegítse az erdei iskolai programok tervezéséhez, szervezéséhez és lebonyolításához szükséges szakmai háttér kialakulását, illetve ezen programok és modulok közkinccsé tételével annak folyamatos biztosítását.

A pályázat tárgya: A magyarországi erdei iskolázást segítő erdei iskolai programok és modulok kifejlesztésének támogatása.

A pályázat formája: A pályázat két szakaszban valósul meg. Az első szakaszban konkrét helyszínre kidolgozandó, meghatározott évfolyamoknak szóló erdei iskolai program ill. modul terveket kell beküldeni. A Bíráló Bizottság által támogatásra javasolt tervek alapján a pályázók a második szakaszban már a részletesen kidolgozott, kész programokat, modulokat küldik be.

A pályázók köre: Magyarországon bejegyzett közoktatási és felsőoktatási intézmények, pedagógiai szolgáltató intézmények, társadalmi szervezetek, belföldi székhelyű jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságok, egyéni vállalkozók.

A megpályázható támogatás:
· teljes erdei iskolai programok esetében 150.000, azaz százötvenezer forint/program,

· erdei iskolai modulok esetében 50.000, azaz ötvenezer forint/modul.

A pályázatra fordítható pénzügyi keret: legfeljebb 35.000.000.- Ft, azaz harmincötmillió forint.

A támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás, melyet az 1. szakaszban beérkezett erdei iskolai program- ill. modul tervek alapján ítél meg a Bíráló Bizottság. 

A finanszírozás módja: utófinanszírozás. A Bíráló Bizottság fenntartja magának a jogot, hogy amennyiben a 2. szakaszban beérkezett, részletesen kidolgozott pályamű minősége nem éri el a tervezet alapján elvárható szakmai színvonalat, a megítélt pályázati támogatás összegét max. 80 %-al csökkentheti.
Pályázni lehet az alábbiakban meghatározott erdei iskolai programok és modulok (a továbbiakban: pályaművek) kifejlesztésének támogatására:

· Általános iskola alsó tagozatra kidolgozandó, min. 3 napos, vagy felső tagozatra kidolgozandó, min. 5 napos, szabadon választott, de konkrét helyszínre és évfolyam(ok)nak szóló teljes erdei iskolai programok.

· Meghatározott helyszínre és évfolyam(ok)nak kidolgozandó, min. 4 órás erdei iskolai modulok.
/Az Erdei Iskola Program által használt erdei iskolai program, modul, illetve foglalkozás definíciók Fogalomtár néven megtalálhatóak a www.konkomp.hu honlap Újdonságok rovatában!/
Pályázati feltételek:

· Egy pályázó csak egy pályázatot adhat be, de több – max. 3-3 – erdei iskolai programot ill. modult is benyújthat a megadott űrlap(ok)on. Az egyes pályaművek egymástól függetlenül kerülnek elbírálásra.

· Egy pályázaton belül benyújtott több erdei iskolai program ill. modul esetében nem fogadható el az a pályázat, amelyben a külön-külön benyújtott modulok valamely (jelen pályázatra benyújtott) erdei iskolai program részeként is megjelennek. 

· Intézmény esetében az elnyert támogatás min. 70 %-a a pályamű szerzőjének/szerzőinek juttatandó jutalom, eseti megbízás, vagy más hasonló jellegű kifizetés formájában.

· A pályamű tervének támogatása esetén a pályázó vállalja, hogy a pályázati eredményről szóló értesítő levél dátumától számított 40 napon belül elküldi a részletesen kidolgozott pályaművet az OM Alapkezelő Igazgatóságának 3 példányban papír formátumban és 1 példányban elektronikus formában (CD-n vagy floppy-lemezen).

· A pályázat benyújtásakor a pályázó a pályázat mellékleteként benyújtandó formanyomtatványon nyilatkozik arról, hogy sikeres pályázat esetén a 100 %-ban támogatott pályaműve(i)t (a részletesen kidolgozott programot vagy modult) az Interneten 2004. április 30-ig nyilvánosságra hozza, és hozzájárul ahhoz, hogy azok elérhetősége és alapadatai (az 1/a ill. 1/b űrlapok tartalma) időbeli korlátozás nélkül megjelenjen(ek) az Erdei Iskola Program hivatalos honlapján, ill. hogy azokat a honlapon történő közzétételt követően, nem üzleti céllal, a szerző(k) feltüntetésével bárki térítés nélkül, szabadon felhasználhassa (közkincs nyilatkozat).

/Amennyiben a pályázónak nem áll rendelkezésre olyan honlap, ahol pályaművét annak tartalmához kapcsolódó helyen megjeleníthetné, a 2/a ill. 2/b pályázati űrlapok megfelelő pontjának kitöltésével lehetősége van arra, hogy kérelmezze pályaművének (a részletesen kidolgozott programnak vagy modulnak) az Erdei Iskola Program hivatalos honlapján való térítésmentes megjelenítését./

· Hiánypótlásra nincs lehetőség. 

· A formailag hiányos pályázatok nem kerülnek szakmai elbírálásra.
Az első szakasz pályázati dokumentációja, melyet a pályázónak be kell küldenie (ellenkező esetben a pályázat formailag hiányosnak minősül):

· 3 példányban beküldendő (1 eredeti példány és 2 másolat):

· A hiánytalanul kitöltött 1. adatlap a pályázó cégszerű aláírásával (bélyegző) ellátva, valamint a pályaművek terveinek leírását tartalmazó űrlapok (1/a ill. 1/b űrlap). /Ahány program illetve modul, annyi űrlap./
· 1 példányban beküldendő:

· A pályázó jogi helyzetét alátámasztó dokumentumok másolata:
· alapító okirat/alapszabály/társasági szerződés (társadalmi szervezetek, belföldi székhelyű jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságok),

· bejegyzésre vonatkozó bírósági végzés másolata (társadalmi szervezetek, belföldi székhelyű jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságok),

· vállalkozói igazolvány másolata (egyéni vállalkozók);

· A pályázó nyilatkozata arról, hogy nincs lejárt, meg nem fizetett köztartozása (köztartozásról szóló nyilatkozat);
· A közkincs nyilatkozat;
· Az aláírási jogosultság igazolása (aláírási címpéldány).

· Elektronikus formában (CD-n vagy floppy-lemezen) 1 példányban beküldendő:

· A hiánytalanul kitöltött 1. adatlap és a mellékletét képező űrlapok (1/a ill. 1/b űrlap).

A MÁSODIK szakaszban (a pozitív döntésről szóló értesítő levél dátumától számított 40 napon belül) beküldendő:

· 3 példányban papír formátumban (1 eredeti példány és 2 másolat): a hiánytalanul kitöltött 2. adatlap, az OMAI-tól a pályázati értesítő levélben kapott regisztrációs számmal, és a pályázó cégszerű aláírásával (bélyegző) ellátva, valamint a részletesen kidolgozott pályaművek leírását tartalmazó űrlapok (2/a ill. 2/b űrlap). /Ahány program illetve modul, annyi űrlap./ 

· 1 példányban elektronikus formában (CD-n vagy floppy-lemezen): A hiánytalanul kitöltött 2. adatlap és a mellékletét képező űrlapok (2/a ill. 2/b űrlap).

A pályázat benyújtásához szükséges formanyomtatványok (adatlapok, űrlapok, köztartozásról szóló nyilatkozat, közkincs nyilatkozat) kizárólag elektronikus úton, a következő honlapon érhetőek el: www.konkomp.hu
A pályázat benyújtása és elbírálása: 

· A pályázatot a következő címre kell eljuttatni: OM Alapkezelő Igazgatósága 1374 Bp., Pf.: 564.

· Beadási határidő az 1. szakaszban (a postabélyegző kelte): 2003. december 20. (Kérjük, ellenőrizzék, hogy a postán dátummal ellátott bélyegző kerüljön a borítékra!)
· A borítékon fel kell tüntetni: „ERDEI ISKOLAI PROGRAMOK ÉS MODULOK KIFEJLESZTÉSE 2003”

· A pályázatokat az Erdei Iskola Programért felelős Tárcaközi Bizottság tagjaiból álló Bíráló Bizottság szakértők bevonásával értékeli.

· A pályázatok támogatásáról az első szakaszban 60 napon belül születik döntés, melyről a pályázókat írásban értesítjük.

· Az első szakasz végén a nyertes pályázókkal az Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatósága előszerződést köt a pályaművek részletes kidolgozására.

· A részletesen kidolgozott pályaművek beérkezését követően, a második szakasz végén az Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatósága a Bíráló Bizottság döntése alapján támogatási szerződést köt a nyertes pályázókkal, majd átutalja a megítélt támogatásokat. 

Egyéb információk:
A pályázat lebonyolításával kapcsolatos további információt az Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatóságánál Degéné Major Judit osztályvezető vagy Gratzlné Kubát Magdolna programasszisztens a 34-34-800/308-as telefonszámon nyújtanak munkanapokon 8.30-12.00 illetve 13.00-16.00 között (pénteken 14.00-ig).

Szakmai jellegű információt a Pedagógus-továbbképzési Központ Kht. Környezeti Nevelési és Kommunikációs Programigazgatóságánál az 1/34-34-800-as telefonszám 381-es mellékén Marosváry Péter programvezetőtől, vagy a 382-es melléken Takács Eszter programkoordinátortól kérhetnek munkanapokon 9.00-16.00 között (pénteken 14.00-ig).
www.om.hu; www.kvvm.hu; www.kancellaria.gov.hu; www.gm.hu; www.gyism.hu
Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatósága
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