Az Oktatási Minisztérium útmutatója a helyi önkormányzatok 2007. évi címzett támogatási igénybejelentéséhez előírt ágazati beruházási koncepciójához 

ADATLAP

A következő adatlapot kérjük az oktatási ágazatban benyújtott pályázatokhoz csatolni:

1.
Önkormányzat neve
Megye


      címe:

      telefonszáma:

      ügyintéző neve:


2.


A fejlesztés telephelye és pontos címe:

                  helyrajzi száma:

                  intézmény neve:

A tervezett fejlesztés naturális mutatói1:



3. 
  A fejlesztés pontos megnevezése2:

4.
  A tervezett előirányzatok éves ütemezése



Előirányzat
Összesen:
2006
2007
2008
stb.

Beruházási összköltség (ÁFA-val együtt)






Saját erőforrás3






Hitel






Megyei decentralizált és egyéb előirányzatokból igényelt, de még jóvá nem hagyott pénzeszközök






Címzett támogatási igény






1
A 2. pontnál a jellemző naturális mutatót szükséges feltüntetni: tanterem, oktatási célú, közös hasznosítású terem, tornaterem, férőhely, m2  stb.

Informatikai fejlesztések esetében: jelenlegi tanuló/PC arány, tanár/PC arány, Internet elérés lehetősége a termekben, PC/tanterem, intranet technológia és sávszélesség, egyéb meglévő eszközök.

2
A 3. pontnál kérjük kiválasztani a megfelelőt: bővítés, rekonstrukció, új építés, átalakítás, épületvásárlás, eszközbeszerzés stb.

3
A Cct. 23. § c) pont szerinti saját forrást szükséges feltüntetni. Önerőként a Cct. 1. § (5) bekezdés szerinti minimális 5-15%-ig terjedő összeget kell biztosítani.

Hitelfelvételi szándék esetén az önkormányzat a hitelintézethez benyújtandó hitelfedezeti igazolás iránti kérelméhez köteles csatolni a képviselő-testület döntését arról, hogy a kérelem legalább a hitelfelvétel évére és az azt követő két évre vonatkozóan megfelel a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 88. §-ában foglaltaknak.

A koncepcióban kérjük jól elkülöníthető módon bemutatni a jelenlegi állapotot jellemző mutatókat és a fejlesztéssel megvalósuló műszaki, szakmai paramétereket. A koncepciónak ki kell térnie a beruházás előkészítettségének (engedélyezési eljárás folyamatának) rövid ismertetésére. 

Kérjük megküldeni a 90 napnál nem régebbi tulajdoni lap, a testületi határozatokról készített kivonatok másolatát és az esetleg meglévő, érvényes építési engedélyt. 

Kérjük továbbá a koncepcióhoz - súlyos műszaki állapot esetén - az azt rögzítő műszaki szakértői vélemény csatolását, a tervezett beruházás szöveges indoklását.

A közoktatási intézmények tekintetében mellékelni szükséges a megyei, fővárosi önkormányzattól beszerzett nyilatkozatot arról, hogy a tervezett fejlesztés (illetve annak mely variánsa) szolgálja a megyei közoktatás-fejlesztési terv szakmai programjába foglalt önkormányzati feladatok ellátását. Kistérségi célokat szolgáló beruházások esetében kérjük csatolni a többcélú kistérségi társulás - Kt. 89/A. §-a szerinti - intézkedési tervével való összhangról szóló nyilatkozatot is.

Csatolni szükséges a megyei területfejlesztési tanács véleményét az önkormányzat fejlesztési koncepciójára vonatkozóan, valamint a tervezett beruházásnak az önkormányzat hatályos rendezési tervével való összhangjáról szóló véleményt is.

Az önkormányzati társulás keretében megvalósulásra kerülő fejlesztési feladatoknál a társulás tényét kérjük dokumentálni. Közös beruházás esetén a társuló önkormányzat megnevezése, a saját erőforrásnál a részvételi aránynak megfelelő részletezése szükséges.

Az igénybejelentéshez szükséges dokumentációt eredeti vagy az engedélyező hatóság által hitelesített példányban az igénybejelentési szakaszban kell benyújtani.

