Német Nyelvi Verseny

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Pedagógiai Intézet, Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat, az Oktatási Minisztérium támogatásával a 2004/2005. tanévben német nyelvből országos versenyt hirdet.

A verseny szervezője: A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Pedagógiai Intézet, Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat, 5000 Szolnok Mária u. 19. Tel.: 56/510-710, Fax: 56/510-726

e-mail: info@szolnok-ped.sulinet.hu.

A verseny felelőse: Császár István pedagógiai szakértő, az intézet munkatársa.

A verseny célja: a német nyelvből különösen tehetséges tanulók kiválasztása.

A jelentkezés feltételei:

A versenyre jelentkezhetnek az adott tanévben 7. és 8. évfolyamot végző tanulók, akik:

· ebben a tanévben a német nyelvet az iskolában rendes tantárgyként tanulják,

· 6. életévük betöltése után hat hónapnál hosszabb időt nem töltöttek német nyelvterületen,

· nem jártak német tanítási nyelvű iskolába,

· nem anyanyelvük a német nyelv,

· egyik szülőjüknek sem anyanyelve a német nyelv.

A verseny témája: 
A tanulók életkori sajátosságainak megfelelő köznapi témák német nyelven való írásbeli és szóbeli kommunikálása a nyelvtani szabályok betartásával.

A jelentkezés módja: 

Az iskolák a területileg illetékes megyei/fővárosi pedagógiai intézetnek jelzik részvételi szándékukat, feltüntetve a résztvevő tanulók számát évfolyamonként.

Határidő: 2004. október 8.

A megyei/fővárosi pedagógiai intézetek (pedagógiai szakmai szolgáltatók) a nevezett iskolák létszámát megküldik a J-N-Sz. Megyei Pedagógiai Intézet Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat részére: 5000 Szolnok Mária u. 19.

Határidő: 2004. október 15.

A verseny fordulói:

1. Iskolai forduló: 2004. november 18. (csütörtök) 14.00 - 15.30 óráig

Az előzetes igénylésnek megfelelően a J-N-Sz. Megyei Pedagógiai Intézet Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat eljuttatja a megyei/fővárosi pedagógiai intézetekhez a feladatlapokat, amelyet továbbítanak az intézményekbe. Ez a küldemény tartalmazza a 7. és 8. osztályos feladatlapokat, a javítási útmutatót, valamint az egyéni tanulói adatlapot, amelyet a megyei/fővárosi fordulóba továbbjutó tanulók dolgozataihoz kell csatolni az iskola igazgatójának aláírásával, valamint az iskola bélyegzőjével ellátva.

E küldeményeket az iskolák azonos időpontban bontják fel, sokszorosítják a nevezett tanulók számának megfelelő példányszámban. A megírást követően a dolgozatokat a szaktanár javítja ki a kapott útmutató alapján. A megadott ponthatárt elérő dolgozatokat (amennyiben nincs ilyen, évfolyamonként a két legjobb eredményt elérő tanuló dolgozatát) a kitöltött adatlappal együtt az iskola beküldi a területileg illetékes pedagógiai intézetbe.

Határidő: 2004. november 30.

 A megyei/fővárosi versenybizottságok, szaktanácsadók döntenek a megyei/fővárosi fordulóba behívandó tanulókról, és értesítik őket 2004. december 15-ig.

2. Megyei/fővárosi forduló 2005. március 17. (csütörtök) 14.00 – 15.30 óráig

A fordulót a megyei/fővárosi pedagógiai intézetek szervezik. A forduló anyagát, amely egy feladatlapból és egy levélírásból áll, az előzetesen megigényelt létszámnak megfelelően a J-N-Sz. Megyei Pedagógiai Intézet Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat megküldi a szervezőknek. A levélíráshoz kétnyelvű szótár használható.

A feladatlapokat a megyei/fővárosi szaktanácsadók javítják a megküldött javítókulcs és útmutató alapján, majd felterjesztik az évfolyamonkénti három legjobb eredményt elérő tanuló feladatlapját és levelét a J-N-Sz. Megyei Pedagógiai Intézet Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálathoz. Azonos pontszám esetén a javítási útmutatóban megadott feladatban elért nagyobb pontszám dönt. A felterjesztés nem jelent automatikus behívást az országos fordulóba.

Határidő: 2005. március 31.

Az országos versenybizottság áttekinti a megyék által felterjesztett feladatlapokat és fogalmazásokat, ami után megállapítja az országos fordulóba behívandó tanulók névsorát.

A bejutó tanulók iskoláját a szervező intézmény értesíti, 2005. április 20-ig.

3. Országos döntő: 2005. május 20. (péntek) 9.30 óra

A döntőben évfolyamonként 20-20 tanuló vesz részt.

Az országos döntő szóbeli feladatokból áll:

· ismeretlen szöveg értése, tartalmi összefoglalása német nyelven,

· beszélgetés kép alapján, képleírás,

· társalgás német nyelven.

A verseny helyszíne: Szolnok 

A döntőben résztvevő tanulók versenyt megelőző napi szállásköltségét és a verseny napján az étkezését, valamint a  jutalmazásukat a szervezők fedezik.

Az országos fordulóba jutó tanulók névsora, valamint az eredmények olvashatók a szervező intézet honlapján: www.szolnok-ped.sulinet.hu
