Történelem Tantárgyi Verseny

7-8. évfolyamon tanulók számára

A verseny meghirdetője: Vas Megyei Pedagógiai Intézet (VMPI), Szakmai- és Szakszolgálat, a megyei/fővárosi pedagógiai intézetek, az Oktatási Minisztérium támogatásával.

A verseny célja, hogy a tehetséges diákok számára lehetőséget biztosítson egyes történelmi korszakokban való elmélyülésre, a képességek újszerű fejlesztésére. Ezek közül is kiemelt szerepet szán a források használatának, a források segítségével ismeretek szerzésének, a szaknyelv helyes használatának, a térben és időben való tájékozódás képességeinek, a kommunikációs képességek fejlesztésének, a problémamegoldó és kritikai gondolkodás kialakításának. A verseny különösen fontos feladatának tekinti a nemzeti és európai identitástudat elmélyítésének segítését. Mindehhez figyelembe veszi a tanulók életkori sajátosságait.
A részvétel feltételei

A versenyre jelentkezhet és a versenyen részt vehet a történelem iránt érdeklődő valamennyi 7-8.évfolyamos tanuló.

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Magyarország története a vegyesházi királyok uralkodása alatt 1301-1526 között

A verseny ismeretanyaga a témához illetve a kijelölt korhoz tartozó egyetemes és magyar történeti általános iskolai tananyagból és a javasolt szakirodalomból áll.

A felkészüléshez javasolt irodalom: 

Az érvényben lévő történelem tankönyvek, olvasókönyvek, atlaszok.

Csukovits Enikő: Liliom és holló. Magyar Könyvklub – Helikon Kiadó. Bp.1997.

Nevezés 

A megyei/fővárosi pedagógiai intézeteknél írásban kell nevezni az induló létszám megjelölésével 2004. október 12-ig. A megyei/fővárosi versenyfelelős a létszámot 2004. október 25-ig megküldi a VMPI-hez.

A verseny fordulói
Iskolai forduló: 2004. december 7. 14 óra. 

A forduló anyagát a VMPI juttatja el a megyei/fővárosi pedagógiai intézetekhez, akik azt egy példányban továbbítják a nevező iskolákhoz. Az iskolák a feladatlapot a tanulólétszámnak megfelelően sokszorosítják. A forduló feladatlapját a hozzá tartozó útmutató alapján a szaktanár értékeli, majd a legalább 80%-os eredményt, ha ilyen nincs, akkor a két legjobb eredményt elérő tanuló dolgozatát felterjeszti a területileg illetékes pedagógiai intézetnek 2004.december 17-ig. A pedagógiai intézetek a megyei/fővárosi fordulón részvevők létszámát 2005.január 12-ig megküldik a VMPI-hez.

Megyei/fővárosi forduló: 2005. február 15. 14 óra. 

A fordulót a megyei/fővárosi pedagógiai intézetek szervezik. A forduló anyagát a versenyzők számának megfelelően a VMPI juttatja el az intézetekhez. A megyei/fővárosi forduló dolgozatait a szaktanácsadók javítják ki és értékelik, majd az eredményeket eljuttatják a VMPI-hez 2005.március 1-ig.

Országos döntő: 2005. április 15-17. 

Az országos döntőn a megyei/fővárosi fordulókon országosan legjobb teljesítményt nyújtó 20-25 tanuló vehet részt, akiket közvetlenül a VMPI értesít. 

Az eredmény közzétételének módja  

A megyei/fővárosifordulók és az országos döntő eredményeit a Vas Megyei Pedagógiai Intézet honlapján teszi közzé. www.vas-ped.sulinet.hu
Az országos döntőn részvevő versenyzők könyvjutalomban részesülnek.

A szervezők elérhetősége

Bakó Balázs, Vas Megyei Pedagógiai Intézet, Szakmai- és Szakszolgálat, Szombathely, Petőfi S.u.8. Tel.: 94/512-062; e-mail: bako@vas-ped.sulinet.hu illetve a megyei versenyfelelősök

