Sajátos nevelési igényű tanulók tanulmányi versenyei

A tanulásban akadályozott tanulók nevelését, oktatását ellátó általános iskolák tanulóinak XXX. Országos Komplex Tanulmányi Versenye

Az Oktatási Minisztérium az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközponttal együttműködve, a 2004/2005. tanévben is megrendezi a tanulásban akadályozott általános iskolai tanulók komplex tanulmányi versenyét, amely iskolai, megyei (fővárosi) és országos fordulókból áll.

A verseny szervezése:

 Az iskolai versenyeket a módszertani munkaközösségek, az iskolák pedagógusai szervezik. Megyei szinten a megyei pedagógiai intézetek, fővárosi szinten a Fővárosi Pedagógiai Intézet a rendező intézmény. Az iskolai és a megyei/fővárosi fordulók feladatait - az országos verseny témaköreinek figyelembevételével - a szervezők határozzák meg. Az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközpont 2005. január hónapban feladatalkotásra alkalmas témajavaslatokat tesz közzé a megyei/fővárosi fordulók tartalmi segítése céljából. A megyei/fővárosi versenyek résztvevőinek számát a szervezők saját hatáskörükben határozzák meg. Az országos forduló versenyanyagát - titoktartási nyilatkozat kötelezettsége mellett - az országos versenyt rendező Éltes Mátyás Általános Iskola, Speciális Szakiskola és Pedagógiai Szakszolgálat versenytematikai szakbizottsága állítja össze az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközpont megbízásából.

Nevezés a versenyre: 

Az országos versenyen a megyei (fővárosi) versenyen legeredményesebben szereplő csapat vesz részt. Minden csapat 4 fős, a csapatokat 6. és 7. évfolyamos tanulók alkotják. Megyénként egy csapat nevezhet, kivételt képeznek az alábbi megyék és a főváros: Budapest 3 csapatot, Pest megye, Hajdú-Bihar megye és Borsod-Abaúj-Zemplén megye 2 – 2 csapatot küldhet. Az országos versenyre a benevezett csapatok - előzetes gyűjtő munka alapján - hozzanak magukkal egy tablót, amely iskolájuk székhelyének kiemelkedő személyiségeiről, történelmi, kulturális nevezetességeiről, hagyományairól készült rajzokat, fotókat, képeslapokat, dokumentum értékű újságkivágásokat tartalmaz. A verseny során a versenyzőknek módjuk lesz környezetük szóbeli bemutatására is. Részvételi feltétel még egy minimum 15 db-os - nem védett - növényből, virágból, termésből álló gyűjtemény az intézmény környezetének növényvilágából. A növénygyűjteményt a 3. állomás zsűrije értékeli.

A verseny határidői:

Az első két forduló időpontját a megyék (főváros) saját hatáskörükben jelölik ki az országos verseny nevezési határidejének figyelembe vételével.

A nevezéseket 2005. május 15-ig kell eljuttatni az országos versenyt rendező intézmény címére: Sum Ferenc igazgató, Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Éltes Mátyás Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Kollégium és Pedagógiai Szakszolgálat, 4300 Nyírbátor, Debreceni u. 67. Tel.:  42/ 281- 244, e-mail: eltes.matyas@axelero.hu
Az országos verseny három napos: 2005. június 20 - 21 - 22. 

A verseny díjazása:

Az országos versenyen a csapatok arany, ezüst és bronz fokozatot érnek el. A kiemelkedő teljesítményt nyújtó tanulók és a történelem tantárgy tudáspróbájának első helyezettje (vagy helyezettjei) egyéni tárgyjutalomban részesülnek.

A verseny finanszírozása: 

Az első forduló költségeit az iskolák, a megyei (fővárosi) fordulóét a megyei (fővárosi) pedagógiai intézetek, az országos forduló költségeit az Oktatási Minisztérium biztosítja. A versenyzők és a kísérő tanárok útiköltségeinek térítése a küldő intézményeket terheli.

A verseny mottója: Kitágul a világ
A verseny témakörei:
1. „Élni csak az a nemzet fog, melyben van életerő” (Kossuth Lajos) 

Egyéni tudáspróba a történelem tantárgy ismereteiből
Honfoglalás-kori mondák. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc eseményei, történései. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kimagasló személyiségei. A kiegyezés kora 1867 és 1896 között. A technika, a gazdaság fejlődése az adott időszakban. Az 1896-os millenniumi ünnepség Budapesten.

2. „Jó szóval oktasd, játszani is engedd”

Az anya-gyermek kapcsolat, önfeláldozás, féltés, gyermekkori élmények feldolgozása József Attila gyermekverseiben.

József Attila: „Világokat igazgatok” (Üveggolyókkal játszom c. verseskötet).

„Jól rendelték az istenek, hogy a szegény ember is tudjon kacagni” A falu és a szegénység ábrázolása Móricz Zsigmond novelláiban. (Hét krajcár, Fillentő, A birkaitató válú). A versekhez és novellákhoz kapcsolódó életrajzi vonatkozások ismerete.
3. „Nem vagyunk egyedül, Körülöttünk a természet.” (Herman Ottó)

A világörökség részévé vált magyarországi nevezetességek bemutatása. A magyarországi növény- és állatvilág ritkaságai. (Védett, fokozottan védett állatok felsorolása, felismerése képről. Ajánlott: Vörös Könyv). A környezetünkben gyakran előforduló, védett növények és állatok részletes bemutatása élőhelyük, testfelépítésük, táplálkozásuk, szaporodásuk szempontjából.

4. Helyünk az Unióban

Közép-Európa gazdasági, társadalmi adottságai, hagyományai, természeti értékei. Közép – Európa helye az Unióban. Hazánk értékei, amelyekkel az Uniót gazdagíthatjuk. Kirándulási útvonalak tervezése az EU tagállamaiba: Észak-, Dél-, Nyugat-Európa egy-egy országába. A nevezetességek, nyelvhasználat, pénznemek ismerete. Hungarikumok: az egyes tájegységek jellegzetes termékei, sajátos ételei.

5. Életvitel-életmód

„ A  jó világ csak jó emberekből épülhet fel.”

Alternatívák az egészséges életmód megvalósításához (testi, lelki, szociális egészség). Kísértések, veszélyeztető tényezők, egészségkárosító szerek. A táplálkozás és az egészség összefüggései. Egészséges napi menü összeállítása és elkészítése. A modern konyhatechnikai eszközök és használatuk ismerete.

6. Ügyes kezek 

Ajándék készítése különböző kézműves technikák alkalmazásával a Komplex Tanulmányi Verseny 30. születésnapja alkalmából. Ismeretek a funkció, forma, anyag, esztétikum egységéről. 
Oktatási Minisztérium
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