Siket Tanulók XXIII. Borbély Sándor Országos Tanulmányi Versenye

Az Oktatási Minisztérium az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközponttal, valamint a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségével és a Hallássérültek Iskoláinak Országos Egyesületével együttműködve, a 2004/2005. tanévben is megrendezi a siketek általános iskoláiban, valamint a többségi általános iskolákban integráltan tanuló diákok országos tanulmányi versenyét.

A verseny kategóriái

· Komplex anyanyelvi készségek: 3. évfolyam.

· Matematika: 4. évfolyam.

· Anyanyelv: 7 – 8. évfolyam.

· Komplex fizikai, kémiai, környezetvédelmi ismeretek: 7 – 8. évfolyam.

A verseny rendszere és lebonyolítása

Az iskolai szintű versenyt a szaktanárok, illetve a módszertani munkaközösségek szervezik és rendezik. Ajánlott időpont: 2005. február. 

Az országos döntőt az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközpont szervezi és rendezi a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetsége, a Hallássérültek Iskoláinak Országos Egyesülete és a rendező Cházár András Óvoda, Általános Iskola és Diákotthon nevelőtestülete segítségével. 

A verseny tematikát - a titkosítási rendelkezések megtartásával - a Dr. Török Béla Általános Iskola és Diákotthon szaktanárai és az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközpont szakreferensei készítik el.

Nevezés az országos döntőre: 2005. április 29-ig az országos döntőt rendező intézménynél, Mikesy György igazgató, Cházár András Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Diákotthon, Gyermekotthon és Pedagógiai Szakszolgálat, 2601 Vác, Március 15. tér 6.

Tel.: 27/ 502 - 185, fax.: 27/501 – 676, e-mail: chazar@chazar.hu
A verseny időpontja: 2005. május 19-20.

Az országos verseny lebonyolítása

Az országos versenyre nevezhetők az iskolai versenyek győztesei, kategóriánként legfeljebb két tanuló, iskolánként legfeljebb tíz tanuló. Az anyanyelvi kategóriákba és a komplex témakörbe az iskola belátása szerint nevez 7. vagy 8. évfolyamos tanulót. Az integrált oktatásban résztvevő tanuló nevezését az utazó gyógypedagógusok segítik. 

A matematika és a komplex fizikai, kémiai, környezetvédelmi ismeretekre tantárgyi tudással rendelkező, de kommunikációjukban gyenge tanulók is nevezhetők „d” jelzéssel azért, hogy versenyzésüket jeltolmáccsal segíthessék a rendezők. 

A nevezéskor a kísérőlevélben fel kell sorolni a résztvevők nevét, a kategóriát és a kísérőtanár nevét.

Díjazás 

Az országos verseny I–III. helyezett tanulói oklevélben és egyéni jutalomban részesülnek. A győztes iskola vándorserleget kap.

Költségek 

Az országos verseny költségeit az Oktatási Minisztérium biztosítja a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetsége, valamint a Hallássérültek Iskoláinak Országos Egyesülete támogatásával. 
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