KöMaL 2004 / 2005.

Versenykiírás

A Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok meghirdeti jövő tanévi országos tanulmányi versenyét. A versenyt a folyóirat indulása, 1894. óta évente megrendezi.

A feladatmegoldó pontversenyek 2004. szeptemberétől 2005. májusáig tartanak, havonta egy-egy újabb feladatcsoport példáit lehet postán vagy elektronikus úton beküldeni. A dolgozatokra kapott pontokat összesítjük. A végeredmény a lap 2005. szeptemberi számában jelenik meg, a részeredmények folyamatosan nyomon követhetőek Internet oldalainkon (http://komal.hu).

Legalább öt, kiemelkedő eredményt elérő versenyző összesen 1000 USD-nak megfelelő értékű Metropolis pénzdíjban részesül. A további díjak a verseny támogatóitól függenek. A verseny különböző kategóriáiban a jó helyezést elért tanulók ingyenes kapják a KöMaL-t a következő tanévre. 

A versenyekre minden általános iskolás és középiskolás korú tanuló ingyenesen benevezhet.
Kérjük, hogy a versenyfelhívást figyelmesen olvassák végig a KöMaL 2004 szeptemberében megjelenő számában vagy az Interneten.  A folyóiratban és elektronikus változatában is megtalálható a Nevezési lap és a részletes tájékoztató.

A felkészülést segítik a KöMaL eddig megjelent feladatai és cikkei, melyek beszerezhetőek a kiadótól vagy megtekinthetők a http://www.sulinet.hu/komal teljes körű digitális archívumában.

 A versenyre 2004 októberében kell jelentkezni.

A Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok (KöMaL) megrendelhető levélben a kiadótól, az Eötvös Loránd Fizikai Társulattól: Budapest, 1371. Pf. 433. 

A 2004/2005. tanévben fizikából kétféle pontversenyt hirdetünk. A fizika mérési verseny (M) valamennyi korosztálynak közös, az elméleti fizika versenyt (P) öt korcsoportban értékeljük. Matematikából több kategóriában versenyezhetnek a tanulók. A legnehezebb feladatok versenyét, az A  pontversenyt korosztálytól függetlenül, a lap hagyományos gyakorlatait és feladatait a B versenyben öt korcsoportban értékelve, és a C versenyt két korcsoportban, 11. évfolyam alattiaknak és 11-12. évfolyamosoknak indítjuk. A tanév során összesen 270 feladatot tűzünk ki. A matematika és fizika versenyeken kívül számítástechnika versenyt is rendezünk.

Kérjük a szaktanárokat, hívják fel diákjaik figyelmét a KöMaL versenyeire, melyeken - más versenyektől eltérően - nem a gyorsaság, jó versenykészség, hanem inkább az alapos tudás, kitartó munka és a megoldások pontos megfogalmazása kerül előtérbe.
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