Szent Király követői 
Szent László király élete és kora

Idén is meghirdeti a Bálint Márton Általános Iskola és Középiskola, az Országos Ómagyar Kultúra Baráti Társaság, a Sodexo, a Raabe Kiadó, a Coldwell Kiadó és a RUBICON Bt komplex történelem versenyét Szent Király követői címmel.
Versenyünket a 12 – 18 éves általános és középiskolai diákok számára rendezzük.

A verseny célja a magyar és az egyetemes középkor történelmével kapcsolatos ismeretek bővítése, rendszerezése, valamint az iskolák közötti kapcsolatok ápolása határainkon innen és túl.

A versenyre írásban vagy e-mailben 2004. október 30-ig lehet jelentkezni. (Bálint Márton Általános Iskola és Középiskola, 2045 Törökbálint, Köztársaság tér 8, illetve gaboni@freemail.hu, suli536@f1.bp.sulinet.hu vagy az e-mail: oszgabor@freemail.hu.)

A versenyen - az előző évek gyakorlatának megfelelően - 4 fős csapatok indulhatnak (egy iskola több csapatot is indíthat). Az első három forduló levelező rendszerű. A csapatok háromszor 66 feladatot kapnak.

Az utolsó forduló megoldásainak beérkezési határideje: 2004. február 20.

A döntőre a legtöbb pontot elért 3 csapatot hívjuk meg.  

 A döntő időpontja a 2005. március 29. 

 Amennyiben bővebb információra van szükségük, kérem, hívják a 06-23-335-639-es iskolai számot vagy a 06-1-339-0747-es lakástelefont, illetve tájékozódhatnak a gaboni@freemail.hu-ra és az oszgabor@freemail.hu címen.

Szponzoraink a verseny döntőjére értékes jutalmakat ajánlottak fel.

A szállást a Deák Ferenc Kollégium biztosítja. Az utazás- és a szállásköltséget az iskolák, egyéb költségeket a verseny rendezősége fedezi.

Ősz Gábor

   versenyszervező
