Arany János Irodalmi Verseny

A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Pedagógiai Intézete a 2004/2005-ös tanévben meghirdeti irodalmi versenyét.

A verseny anyaga: Minden évben 7 kiválasztott olvasmány, amelyek közül az egyik Arany János valamely műve, egy másik egy világirodalmi alkotás, a harmadik egy mai élő szerző műve, a többi négy mű pedig a magyar irodalomból kerül ki, a tananyagban szereplő országosan kötelező olvasmányok kizárásával. A verseny egész menetében csak a művek ismeretét és értelmezését várjuk, irodalomelméleti és –történeti jártasságot nem kérünk számon.

A verseny célja: Az olvasottság, az irodalomismeret szélesítése és elmélyítése, az élményszerű befogadás és műértés fejlesztése, az ezekről való írásbeli és szóbeli megnyilatkozások színvonalának emelése, mindezek kapcsán a tantárgyi képességek és a tájékozottság növelése, értékelése. Célunk továbbá a magyar irodalom tantárgyban kiemelkedő teljesítményre képes tanulók számára versenylehetőség teremtése, a tehetség gondozása.

A versenyzők életkora: Részt vehet valamennyi középfokú iskola, szakiskola 9-10. évfolyamos tanulója.

A jelentkezés: Levélben kérjük minden jelentkező iskolából a jelentkezők létszámát (névsort nem) 2004. október 1-jéig. A cím: Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Pedagógiai Intézete (2800 Tatabánya, Fő tér 4.)

A verseny menete 

Az első forduló 180 perces zárthelyi dolgozat írása (segédeszköz használata nélkül) a tanuló iskolájában, mindegyik olvasmányról 3-4 feladattal, valamint egy összehasonlító fogalmazás készítésével. A fordulóból az első 50 tanuló juthat tovább. A döntést a beküldött (100 pont feletti) dolgozatok összehasonlításával a versenybizottság hozza meg. A kialakult gyakorlat szerint kb. 135-150 pont közé esik a döntőbe jutás ponthatára.

A döntő 50 diák részvételével zajlik. A versenyzők először egy zárthelyi dolgozatot (fogalmazást) készítenek az olvasmánylistán szereplő egyik alkotásról 180 perc alatt, majd szóbeli fordulókban vesznek részt, ahol a listán szereplő művekről elhangzó villámkérdésekre válaszolnak nyilvánosság előtt. 

Díjazás

A döntő legjobb 20 résztvevője arany, ezüst vagy bronz fokozatú minősítést nyerhet el. Sorrendet köztük nem állapítunk meg. A döntő többi versenyzője oklevelet kap, és dicséretben részesül.

Olvasmánylista

1. Arany János: Daliás idők

2. Petőfi Sándor: A hóhér kötele

3. Jókai Mór: A jövő század regénye

4. Babits Mihály: Elza pilóta

5. Tolsztoj: Anna Karenina

6. Temesi Ferenc: Por

7. Kertész Imre: Nyomkereső

A lebonyolítás ütemezése:

1. Nevezés október 1-ig, a fent részletezett módon.

2. Feladatlap és megoldókulcs küldése zárt borítékban a jelentkező iskoláknak november 15-ig.

3. Az első (iskolai) forduló lebonyolítása 2004. november 17-én, szerdán 14-17 órakor. A dolgozatok kijavítására és pontozására az iskolák tanárait kérjük fel.

4. A megadott ponthatárt (100 pontot) elérő dolgozatokat december 3-ig kérjük postára adni vagy személyesen eljuttatni a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Pedagógiai Intézetébe (2800 Tatabánya, Fő tér 4.)

5. A továbbjutásról 2005. február 1-ig levélben értesítünk minden résztvevő iskolát.

6. A döntő tervezett színhelye és ideje: Esztergom, 2005. április 29-május 1.

A lebonyolításért felelős: A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Pedagógiai Intézete által szervezett versenybizottság, melynek elnöke Dr. Farkasné Juhász Krisztina, az Intézet igazgatója. A versennyel kapcsolatos egyéb információk is tőle szerezhetők. Telefonja: 34/514-174, illetve 06-30-653-4083.

