Implom József Középiskolai Helyesírási Verseny

A gyulai Erkel Ferenc Gimnázium, Gyula Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala meghirdeti az Oktatási Minisztérium támogatásával az Implom József Középiskolai Helyesírási Versenyt a magyarországi és a határainkon túli középiskolák, szakiskolák 14-19 éves tanulói részére. 
A verseny célja: az anyanyelv mint nemzeti értékünk iránti tisztelet, a tudatos nyelvhasználat iránti igény elmélyítése, a tanulók és a széles közvélemény nyelvi érzékenységének fokozása. 
A versenyen a feladatok összeállítását, az értékelést a magyar nyelvtudomány és tanárképzés szaktekintélyeiből álló zsűri irányítja. 

A verseny menete

1. Magyarországon a gimnáziumi, szakközépiskolai és szakiskolai kategóriában a megyei versenyek megrendezését egy-egy vállalkozó középiskola bázisiskolaként segítheti. A megyei döntőre az iskolák a jelentkezésüket a bázisiskolába (ennek hiányában a területileg illetékes megyei pedagógiai intézetbe) küldik 2004. november 15-éig. 

Az érdeklődő középiskolák igazgatói a verseny sikere érdekében lehetővé teszik a selejtezők lebonyolítását, az iskolájukat képviselő versenyzők felkészítését és a megyei döntőn való részvételt.

A határainkon túli középiskolák regionális versenyét a pedagógusok szakmai szervezetei rendezik, a felsőoktatási intézmények magyar nyelvi tanszékei segítik. 

2. A megyei döntőkben kategóriánként első helyezést szerzett tanulók és a határainkon túli regionális döntők legjobbjai jutnak a Kárpát-medencei döntőbe.

A jelentkezéseket a megyei (regionális) döntők rendezői 2005. január 20-áig juttatják el Gyulára: Erkel Ferenc Gimnázium, 5700 Gyula, Kossuth tér 5. Fax: 36/66/463-118, e-mail: erkel@erkel.hu
A Kárpát-medencei döntőt az Erkel Ferenc Gimnázium rendezi 2005. február 25-26-án (péntek-szombat). A hazai versenyzők útiköltségét és a kísérő tanárok összes költségét a küldő iskolák fizetik, a versenyzők elhelyezését, ellátását, az esemény egyéb költségeit a rendezők fedezik. 
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