Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny

A Magyar Kémikusok Egyesülete Kémiatanári Szakosztálya, a Szegedi Tudományegyetem együttműködve a Radnóti Miklós Kísérleti Gimnáziummal és az Oktatási Minisztérium, meghirdeti a 37. Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaversenyt a 2004 - 2005. tanévre.

A verseny célja: egyrészt a tehetségek felkutatása, a tehetség gondozása és kiválasztása, másrészt növelni a tanulás és tanítás hatékonyságát. 

A jelentkezés és a részvétel feltételei

A versenyben részt vehet valamennyi magyarországi és határon túli magyar középiskola nappali tagozatos 9-10. évfolyamos, ill. ennek megfelelő évfolyam tanulói és magántanulói. Az évhalasztást kapott tanulók az adott évben nem vehetnek részt a versenyen.
A tanulóknak a versenyre az iskola igazgatójánál kell jelentkezni, aki a www.irinyiverseny.mke.org.hu honlapról letöltött jelentkezési lapot kitöltve az Oktatási Közlönyben megjelent helyszínre az adott határidőig elküldi (a tanuló kategóriájának pontos megjelölésével).

A verseny kategóriái
Az I. kategóriába tartoznak a 9. évfolyam tanulói. Ezen belül az I.a. kategóriába tartoznak azok, akik legfeljebb heti 2 órában tanulták a kémiát. Az I.b. kategóriába soroljuk azokat a versenyzőket, akik a heti 2 óránál magasabb óraszámban tanulták a kémiát (a kémia, természettudomány, biológia-kémia és biológia tagozat emelt kémia óraszámmal), valamint a vegyész és a vegyész jellegű szakközépiskolák tanulóit.

A II. kategóriába tartoznak a 10. évfolyam tanulói. Ezen belül a II.a. kategóriába tartoznak azok, akik legfeljebb heti 2 órában tanulták a kémiát. A II.b. kategóriába soroljuk azokat a versenyzőket, akik heti 2 óránál magasabb óraszámban tanulták a kémiát ( a kémia, természettudomány, biológia-kémia és biológia tagozat emelt kémia óraszámmal), valamint a vegyész és a vegyész jellegű szakközépiskolák tanulóit.

A III. kategóriába tartoznak a 9. és 10. évfolyamban tanuló szakközépiskolai tanulók, akik 1 vagy 2 évig tanulták a kémiát.

A fentiektől eltérő óraszámban dolgozó iskolák a versenybizottsággal egyeztetve sorolják kategóriába a versenyzőket.

A verseny anyaga

Az elméleti verseny anyaga az általános iskolában és a középfokú iskolákban tanult kémia, „az ember a természetben” műveltségi területbe beágyazva. Az elméleti tudás terjedjen ki az alkalmazott és a környezeti kémiára és a kémia történetének magyar vonatkozásaira. A gyakorlati versenyen a térfogatos elemzésben kell jártasságot bizonyítani. A felkészüléshez segítséget nyújtanak a www.irinyiverseny.mke.org.hu honlapon található anyagok és a Középiskolai Kémiai Lapokban megjelent ismertetők és feladatok.

A verseny fordulói:

Az első, az iskolai fordulót az iskola szervezi, bonyolítja le. A forduló csak írásbeli feladatból (elmélet és számítási feladat) áll, amelyet a Versenybizottság készít el, és a pedagógiai intézeteken keresztül kapja meg az iskola. A szaktanári javítás után az iskolák igazgatói felterjesztik a pedagógiai intézetek által megadott pontszám feletti dolgozatokat a pedagógiai intézethez, ahol felülbírálják a felterjesztett dolgozatokat és összeállítják a megyei/fővárosi fordulóba behívandó tanulók névsorát.

A második forduló írásbeliből és gyakorlatból áll, a pedagógiai intézet szervezi és bonyolítja le, (megyénként egy helyszín). A javítást a pedagógiai intézetek által felkért megyei/fővárosi versenybizottság végzi, az eredmények alapján elkészítik az országos döntőbe jutott tanulók névsorát kategóriánként csoportosítva. A döntőbe nevezhető tanulókat a selejtezők eredményei alapján választják ki a pedagógiai intézetek, ill. Budapesten a Fővárosi Pedagógiai Intézet. A benevezhető létszámot az előző verseny eredményeinek figyelembevételével határozza meg a Versenybizottság és megküldi az illetékes pedagógiai intézeteknek.

Az országos döntő (3 napos) írásbelijén minden versenyző azonos feladatlapokat kap. A versenyző a tanulmányainak megfelelő feladatokat kiválasztja, és azokat oldja meg. A laboratóriumi gyakorlaton más-más feladatot kapnak a 9. illetve a 10. osztályos tanulók. 

Az értékelést és a rangsorolást a tantervi különbségeknek megfelelően, kategóriánként végzi a Versenybizottság. 

A versenyfeladatok típusai

Az írásbeli feladatok a komplex természettudományos szemléletre épülnek, összetett, átfogó jellegű elméleti és számítási feladatokkal. A tanulók rendelkezésére álló idő 180 perc, a feladatlap terjedelme 7-12 oldal. A gyakorlati feladatok kategóriáktól függően eltérőek, a korosztály sajátságaihoz igazodó analitikai eljárások időtartama 90 perc. A szóbeli feladatok a természettudományos szemléletet hivatottak mérni, időtartama tanulónként 10 perc.

Az országos döntő költségei

A döntő nevezési díja 2000 Ft tanulónként. Ez nem tartalmazza a versenyzők szállását, ellátását, amelyet a meghirdetők és a résztvevőket kiküldő intézmények közösen fedeznek. A térítési költségekről (szállás, étkezés) a megyei verseny előtt küld tájékoztatást a Versenybizottság a pedagógiai intézeteknek.

Eredményhirdetés és a verseny díjai

Az országos döntőn a verseny eredményhirdetése nyilvánosan és ünnepélyesen történik, amikor kategóriánként, a létszámmal arányosan 2-5 tanuló kap oklevelet és emlékérmet. További versenyzők írásbeli dicséretet kapnak a helyezésekért, illetve a kiemelkedő részeredményekért. Az 1998-ban alapított, pénzjutalommal járó Irinyi-díjat 2 versenyző kapja. A verseny egészére vonatkozó általános és szakmai értékek alapján Irinyi-díjat kap a legjobb 9. osztályos és a legjobb 10. osztályos tanuló.

A 37. Irinyi-verseny határidői

Az iskolák igazgatói megküldik a Magyar Kémikusok Egyesületének és a pedagógiai intézeteknek a versenyezni kívánó tanulók nevét kategóriánkénti bontásban 2004. december 17-ig.

A Versenybizottság elkészíti a feladatlapot és eljuttatja a pedagógiai intézeteknek 2005. január 22-ig.

A pedagógiai intézetek továbbítják a feladatlapokat az iskolákhoz 2005. január 31-ig, illetve Budapesten a Fővárosi Pedagógiai Intézetben január 31.-én, hétfőn, az iskolaigazgatók megbízottjai megbízólevéllel vehetik át a tanulmányi ügyintézőtől.

Az iskolai fordulók lebonyolítása a zárthelyi vizsgák szabályai szerint 2005. február 2-án, szerdán, 14-16 óráig.

A szaktanári javítás után az iskolák igazgatói felterjesztik a pedagógiai intézet által megadott pontszám feletti dolgozatokat a pedagógiai intézethez 2005. február 11-ig.

A pedagógiai intézetek által felkért versenybizottság felülbírálja a felterjesztett dolgozatokat és összeállítja a megyei fordulóba behívandó tanulók névsorát 2005. február 25-ig.

A pedagógiai intézetek megkapják a Magyar Kémikusok Egyesületétől a megyei forduló feladatait 2005. március 14-ig.

A megyei fordulók lebonyolítása a pedagógiai intézetek által felkért iskolákban 2005. március 16-án (szerdán) 9 -13 óráig.

A pedagógiai intézetek a versenyek alapján elkészítik az országos döntőbe jutott tanulók névsorát kategóriánként. A névsort kiegészítik a kísérőtanárok névsorával, akik a döntő értékelő munkájában is részt vesznek. A két névsort megküldik az Irinyi János Kémiaverseny Bizottságának (Magyar Kémikusok Egyesülete, 1027 Budapest Fő u. 68.) és intézkednek a részvételi hozzájárulás befizetéséről 2005. április 1-ig.

Az országos döntő 2005. április 29-május 1.

A versennyel kapcsolatos további információk a www.irinyiverseny.mke.org.hu oldalon találhatók.

Magyar Kémikusok Egyesülete Kémiatanári Szakosztálya

