Középiskolások Angol Nyelvi Versenye

A versenyt a barcsi Széchényi Ferenc Középiskola és Kollégium hirdeti meg a PTE Angol Alkalmazott Nyelvészeti Tanszékének szakmai segítségével.

A verseny célja, hogy közelebb hozza az angol nyelvet intenzíven tanuló diákokat egymáshoz, összemérhessék tudásukat és kipróbálhassák magukat már a 9. és a 10. évfolyamokon, ezen kívül az, hogy tapasztalatot szerezhessenek az új típusú érettségi rendszer feladataiban, versenykörnyezetben.

A versenyt a következő kategóriákban hirdetjük meg:

 I. kategória: középiskolák 9. évfolyamos tanulói,

 II. kategória: középiskolák 10. évfolyamos tanulói.

A versenyre nem nevezhetnek azok a tanulók, akiknek az angol nyelv az anyanyelvük, vagy a nyelvet olyan iskolában tanulták, ahol a tanítás nyelve az angol.

A verseny fordulói:

1. forduló: iskolai írásbeli időpontja (a 2004-2005. évi angol nyelvi OKTV 1. fordulójával egy időben)

2. forduló: 2005. január 27. csütörtök 9 óra 

A nevezés módja: nevezni egyénileg lehet az iskolák szaktanárainál, akik a nevezési lapokat (letölthető az iskola honlapjáról, ill. megtalálható a megyei hírlevelekben) továbbítják a barcsi Széchényi Ferenc Középiskolába (7570 Barcs Tavasz utca 3. tel: 82/463-326) 2004. október 20-ig.

A nevezési díjakat, 1000 Ft/fő, a következő számlaszámra kérjük átutalni: Széchényi Ferenc Művelődési-Oktatási Alapítvány 11743057-20013482  

Mindkét kategóriában az első három helyezett pénzjutalmat kap.

Minden benevező iskola részletes útmutatót kap a szervezőktől, de honlapunkon is tájékozódhatnak a verseny részleteiről. 

Elérhetőségeink: Palotai Zoltánné tel: 82/463-326, fax: 82/565-065, 

e-mail: szfgimi@freemail.hu
honlap: www.szechenyi-barcs.sulinet.hu
