Vermes Miklós Nemzetközi Fizikaverseny

A Vermes Miklós Országos Tehetségápoló Alapítvány és a Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium – az Oktatási Minisztérium támogatásával – a 2004-2005-ös tanévben is megszervezi a Vermes Miklós Nemzetközi Fizikaversenyt a középiskolák 9. 10. és 11. osztályos tanulói számára.

A verseny szervezésében és lebonyolításában részt vesznek: A Nyugat-Magyarországi Egyetem; Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium (Líceum), a Vas- és Villamosipari Szakképző Iskola és Gimnázium és a Hetvényi Lajos Kollégium.

A verseny ideje: 2005. júniusában, közvetlenül a tanév befejezése után.

A verseny helyszínei: Nyugat-Magyarországi Egyetem;
Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium (Líceum);

Vas- és Villamosipari Szakképző Iskola és Gimnázium.

E versenyt a hazai és határon túli (magyar nyelven tanuló) diákok számára írjuk ki. Kitűzött célunk a természettudományok népszerűsítése és a fizika tantárgy tehetséges tanulóinak felkutatása és képzése, valamint a szakmai rész mellett a kulturális együvé tartozás tudatosítása is. Ez a nemzetközi megmérettetés kiváló alkalmat biztosít a résztvevő országok oktatói számára fizikaoktatásuk hatékonyságának és korszerűségének összehasonlítására, oktatók és diákok barátkozására. A fizikaverseny mellett – a környék nevezetességeinek megtekintésére – kirándulásokat, valamint érdekes szakmai előadásokat és kísérleti bemutatókat szervezünk.

A tanulók három kategóriában (mechanika, hőtan, elektromosságtan-optika) mérik össze tudásukat elméleti, illetve másnap kísérleti feladatok megoldásával. Versenyünket megelőzően a határon túli magyar ajkú tanulók – hazájukban – válogatóversenyen nyerik el a Soproni versenyre bejutás lehetőségét. A hazai tanulók a megyei pedagógiai intézetektől megkapható jelentkezés lap kitöltésével és beküldésével az eddigi teljesítményük (pl. egyéb fizikaversenyeken elért eredmények) figyelembevételével kapnak meghívást a versenyre.

Jelentkezés a versenyre:

Jelentkezési határidő: 2005. február 28-ig,

Jelentkezni lehet:
Vermes Miklós Alapítvány,

9400 Sopron, Mátyás király utca 24.

(postacím: Pf.263) Telefon/fax: (99) 312-393.

Vermes Miklós Alapítvány
