ÉNEK-ZENE

5–8. évfolyam

dr. L. Nagy Katalin

Az ének-zene tantárgy a kerettantervben

A NAT határozta meg, mi az a közös „mag” az ének-zenét is magában foglaló műveltségi területen, amely minden magyar gyerek számára állampolgári jogon biztosítandó. A tantárgyak helyett műveltségterületekre bontás, az évfolyamokra bontás helyett életkori fejlődési szakaszokban való megfogalmazás, meghatározott óraszámok helyett %-os arányok megjelölése stb. a hagyományosan tantárgyként, általánosan heti 2 órában működtetett ének-zeneoktatás szempontjából az alap- és a tanárképzés gyakorlatát egyaránt radikálisan érintették.

A kerettanterv funkciója az, hogy megteremtse a tradíció, a modernizáció és adaptáció egyidejű megvalósulásának feltételeit. 

A tradíciót a 8+4-es iskolaszerkezet és a tantárgyjelleg garantálásával, valamint az évfolyamokra bontással, mint az elismert hagyományos módszer működési alapfeltételeivel biztosítja.

A módszer korszerűsítését és annak saját országunk jelen feltételrendszeréhez való alkotó adaptálását is megkívánja a tanterv egyrészt azzal, hogy eleve tevékenységekben fogalmazva alapvetően képességfejlesztésre irányít, másrészt lehetőséget ad a korszerű tartalmak tanítására, illetve a hozzájuk rendelt konkrét tevékenységekre. (Lásd: a kisebbségek, a nemzetiségek, illetve más népek dalairól, a jazzről és a populáris zenéről, a zene szórakoztató funkcióiról írottakat, valamint például Európa és más kontinensek nép- és műzenéjének, az eredeti nyelven való éneklésnek a tantervi megjelenítését és a Kodály halála óta eltelt időszak zenetudományi eredményeinek beépítési lehetőségét a tantervbe és a tankönyvek dal-, illetve tananyagába.)

Módot ad a helyi sajátosságok figyelembevételének törvényi kötelezettségével a Kodály-koncepciónak a mához igazított, a jelen társadalmi körülményeihez és a helyi működési feltételekhez történő adaptálására.

A kerettanterv a képességek fejlesztésére alkalmas négy alapvető zenei tevékenység (éneklés, zenehallgatás, improvizáció, olvasás/írás) köré rendezve tartalmazza a zenei ismereteket és készségeket is. A tanterv ezzel élményközpontú, cselekedtető, zenei tevékenységekre építő, melynek természetes “mellékterméke” a feldolgozás közben így örömmel szerzett zenei ismeret és készség.

Alkotás, befogadás, reprodukció egységében – de azok a magyar közoktatás és tanárképzés kialakult hagyományaihoz is illeszkedő metodikai sorrendjében - közli a kerettanterv a zenei tevékenységeket/ismereteket. Ezért szerepel elsőként az élményt nyújtó éneklés és a zenehallgatás, majd a kapott zenei minták alapján megvalósítható improvizáció és zenei olvasás-írás, s csak a legvégén külön a belőlük elvonható zenei ismeretek.

A módszertani szabadságot nem akarja megkötni, ezért a tevékenységkörökön belül felsorolt feladattípusok más feladatokkal is kiegészíthetők, helyettesíthetők. Nem szabja meg a tevékenységek arányát sem. Ezzel mozgásteret kíván adni a helyi sajátosságok érvényesítésének, a differenciálás helyi tanterv szintű tervezésének és az eltérő pedagógiai, illetve zenetanítási koncepciókat követő iskoláknak is.

Így az ének-zene tanterv struktúrája betöltheti az egy kerettantervvel is többféle tantervi tervezést lehetővé tevő, mégis szabályzó szerepet. 

A kerettanterv segítheti a helyi adaptációs és tankönyvkiadói tervező munkát is azzal, hogy számol a realitásokkal: épít a Szocioreflex kimutatása alapján a leggyakoribb helyi tantervekben megfogalmazottakra és a leggyakrabban használt tankönyvekben közösnek talált anyagokra. Ugyanakkor a szükséges újító tartalmakról sem mond le.

A tantervi terminológiáról

A belépő tevékenységek nem azonosak a követelményekkel. 

Kivéve, ha a helyi tanterv az évfolyamon minden új tevékenységet már ugyanazon évben az egyes tanulótól is elvárható teljesítményként fogalmaz meg (csak saját magasabb óraszámaihoz igazodva!) A tanterv csak az előző év tanórai közös tevékenységeihez képest újat sorolja fel lehetőségként, fokozatossági elvet követve a sorrendben. (Így jutunk el pl. az éneklés tantervi tevékenységtípusai esetében a dalritmustól az osztinátón és a kánonon át a kétszólamú ritmusgyakorlatig, a kézjeltől a betűjelen át a kottaképig, az ismert dallamfordulat szolmizálásától az ismert teljes dallamén át az ismeretlen pentatonok énekléséig stb.)

A tartalmak szintén nem azonosak az ismeretekkel: a tevékenységekhez használt zenei anyagokat jelentik.

Az ismereteket külön, a tudományterületeket iskolai szinten követő tematikus egységekben közli. (Táblázatos összesítésüket lásd minden évfolyam végén a tantervben!)

A továbbhaladási feltételek nem azonosak a korábbi ún. minimumszinttel.

Azt a tevékenységet, illetve. szintet jelölik meg, amelyre minden egyes tanulónak szüksége van a további közös tanulás érdekében (ezért fogalmazódtak tevékenységekben és nem tudáselemekben).

Az óraszám nem azonos az összes lehetséges órával.

A kerettanterv csak azt az alsó törvényi határt szabja meg, melynél kevesebb nem lehet.

Az ismeret nem azonos minden tudnivalóval, csak a tanítandó témakörhöz kapcsolódó valamennyi lehetségest sorolja föl.
A tanterv csak rendszerbe foglaltan felsorolja az ismereteket, a helyi tervezésre bízza, hogy a tanterv pl. a klasszika tanításakor inkább több dalt kér majd stílushű előadásban énekelve, vagy több műrészletet hallás után felismerve, vagy inkább műfaji jellemzőket és műveket szóban ismertetve stb. Ezek mind-mind más-más elsajátítási szintet jelentenek didaktikailag, és különböző értéket képviselnek zeneileg. Természetes, hogy egy zenei továbbtanulást alapozó, magasabb óraszámú iskolában a zenei ismeret és készség együtt magas szintje fontosabb szempont lesz, mint az alacsonyabb óraszámban, kevesebb készségszinttel, elsősorban élményt nyújtó iskolákban. A helyi tantervek feladata, hogy a tanárok ebből kiválasszák a saját tantervi koncepciójukhoz szükséges és a feltételrendszerükben megvalósítható elemeket és meghatározzák, mit, milyen mélységig akarnak tanítani.

A heti egy-másfél tanórára tervezésnek vannak didaktikai konzekvenciái.

· A tartalomban: a minden helyett olyan részletek kiválasztása, amelyek képesek a tantárgyi “egész”-re láttatni, elindítani az összefüggésekben, struktúrákban gondolkodást, s így a továbbépíthetőség alapjául szolgálni (pl. a tanult dalok és zeneművek esetében a tanított ismeretekkel való összefüggésre).

· Módszerekben: a befejezett tudás helyett az elérhető tudás továbbépítésére inspirálás, a limitált időben lehetetlen “megtanítás” helyett a tanórán túlra is mozgósító motiválás igényének és lehetőségeinek tantervi megjelenítése.

· A zenei tevékenységekhez kapcsolódóan a közös ismeretfeldolgozás során mindehhez az önálló ismeretszerzés kulcsának – nemcsak a zenei olvasás-írás, hanem tanulási technikák, forráskutatás, könyvtár- és számítógép-használat stb. is – használat közbeni megtanítása.

· Követelményekben: differenciálás, a realitásokhoz alkalmazkodás lehetőségének biztosítása viszonylagos tanári szabadsággal tantervi szinten is, de a továbbhaladáshoz szükséges feltételek teljesítésében már kötötten.

A tanítandó anyag sokoldalúbb felhasználására törekvő anyagkiválasztással és koncentráltabb ismeret-feldolgozó munkával sokat tehetünk a 45 perc jobb kihasználásáért. Éneklésnél például, ha a tanítandó elem a ¾-es volta ritmus, a kvintváltás dúrban vagy a történelmi táncok a XVI–XVII. században,  akkor olyan dallamot válasszunk ki a sok lehetséges szép és ugyanakkor e didaktikai céloknak is megfelelő közül, amelyben mindez együtt lehet jelen. Így pl. a Gyújtottam gyertyát dallamát – úgy is mint ugróst, vagy népszokásként lakodalmas gyertyás táncot - taníthatjuk sokoldalúan, ugyanezen dallamot zenehallgatással is megerősítve a Kodály Háry lakodalmi jelenete dallamaként. Feladatainkat így nem a tanóra agyonzsúfolásával, de nem is fokozott otthoni munkával tudjuk ellátni – mindkettő csak az öröm és a tanulási kedv rovására mehet –, hanem egyidejűleg több zenei ismeret hallási alapozásával, anélkül, hogy azt mintapéldává merevítenénk. A vonatkozó ismereteket így szinte észrevétlenül kapcsolhatjuk az éneklés öröméhez.A zenehallgatási anyag kiválasztására is igaz lehet mindez. 

A koncentrált anyagkiválasztással talán eredeti céljainkat tarthatjuk meg maradéktalanul, a korábbi teljes tananyag helyett.

Feladatunk az 1–4. évfolyamon elsajátított anyanyelvi alapok “énekszó-kincsének”, dal- és zenei anyagának továbbépítése és a rá vonatkozó nép- és műzenei ismeretekkel tudatossá tétele. A gyakorlatban ennek érdekében az adekvát szituációhoz kötött tanítással az élő dalkincs, a “dalra fakadás” segítése (táncnóták, incselkedők, gúnyolódók, katonadalok, párosítók, szerelmi dalok stb.), s mindezzel a hagyományőrzés életszerűségének megteremtése. (Így érhető el a mai tizenéves életében az élő hagyomány fenntartásához az  érzelmi és használati feltételek megteremtése.) Távlati célunk zenei világuk további szélesítése, a természetesen hozzátartozó elemi szintű ország-, nép- és emberismereti anyaggal, az improvizáció továbbfejlesztése a tanult elemek most már tudatos alkalmazásával és az olvasás-írás továbbfejlesztése az iskolai anyag nehézségi szintjén. (Ez utóbbi az önálló zenei ismeretszerzés lehetőségének megadását jelenti a későbbi felnőtt életre, minden tanuló számára.)

Tanulói tevékenységek

A tanterv zenei tevékenységeinek célja ebben a korosztályban a “zenével élés” vonzó iskolai gyakorlatával a felnőttkor egészére kihatóan muzsikáló közösséget és zeneszerető-értő közönséget nevelni.

E célok érdekében a tanulók tevékenységeit azért szervezzük, hogy

· az iskolában életreszólóan mozgósító közös élményeket, s ezekből örömmel elsajátított továbbépíthető zenei alapműveltséget szerezzenek;

· a dalkincs és a zeneművek felkínálása, ismeretszerzés révén a zenein túli közös érzelmi élmények révén közösségformáló és összetartó erőt biztosítsunk a későbbi felnőtt életre;

· aktív énekléssel (hangszerjátékkal), a nép- és műzenei alkotásokban rejlő tartalmak zenehallgatás során történő elsajátításával, vonzó iskolai zenei élet megteremtésével;, szép, kifejező énekhang továbbfejlesztésével megteremtsük azt az eszközt, amellyel képessé válhat minden tanuló a magyar és egyetemes nép- és műzene értékeinek elsajátítására;

· segítsük az önálló zenei ismeretszerzést (a zenei olvasás-írás elsajátítását az aktív muzsikáláshoz, a fonotéka, a zenei könyvtár használatát, a computer- és internethasználat gyakorlását a szélesebb körű tájékozódáshoz) és tegyük képessé a tanulókat e technikák birtokában a tananyaghoz kapcsolódó, annak elmélyítését szolgáló forráskutatásra és feldolgozásra.

Tanulóink a 8. évfolyam végére legyenek képesek az őket körülvevő zenei világ jelenségei között biztonsággal eligazodni, rendelkezzenek az önművelés igényével, érdeklődő jelenléttel az iskola és saját környezetük zenei életében (például zenei klubok, házi- és együttmuzsikálás, csoportban, osztályközösségben, zeneiskolában, kamaramuzsikálásban, zenei művelődési alkalmakkor és táncházban, zeneiskolai rendezvényeken, hangverseny-látogatásokon stb.).

Rendelkezzenek olyan éneklési kultúrával, amely az élet különböző szituációiban aktivizálható, s ehhez rendelkezzenek elegendő mennyiségű és stílusú népdal- és műdalismerettel, a többszólamúság szintjén egyszerűbb népdal- és műdalkánonok előadására való képességgel. Kottaismeretükben legyenek képesek a tanult népdalok felismerésére, az abban szereplő dallami, ritmikai elemek nehézségi szintjén. Ismerjék fel hallás után a legfontosabb zenei formákat, műfajokat, zenetörténeti stíluskorszakokat, többször hallott zeneművekben, s legyen igényük saját zenei ízlésre, más művészetekkel való kapcsolatra.

A tanterv a középpontba állítja az aktív cselekvést, a saját élményt ezen az iskolafokozaton is. Ezért szerepel itt is a négy korábbi tantervi kategória – az éneklés, zenehallgatás, improvizáció és zenei olvasás-írás –, ezért tartalmazza az éneklés és zenehallgatás anyaga itt is a belőlük elvonható zenei ismereteket, s azok készséggé fejlesztését. A rájuk építhető énekes improvizáció lehetőségei és a zenei olvasás-írás anyaga is a dal- és zenehallgatási anyaghoz kapcsolva jelennek meg, formailag is kifejezve a lényeget: onnan indul és oda is érkezik. Kiindulópontja és végcélja – nemcsak a megszólaltatás technikájában, hanem a gyerekben is! – az élő zene. Ez a tantárgyi koncepcióban az olvasás-írás eszközként való használatának legfontosabb célkitűzése, s egyben szakmai garanciája. 

Éneklés. A gyerekek kommunikáljanak a tanult dalanyaggal, használják azt érzéseik dalban kifejezésére, hogy további életükben se legyen áthidalhatatlan különbség a tanórán tanult és az azon kívül “fogyasztott” dalok/zeneművek között.

Zenehallgatás esetében a hangsúly azon legyen, hogy a művek megérintsék tanulóinkat, újabb és újabb önálló meghallgatásra ösztönözve őket, s hogy a művekről – elvárhatóan szóban is – legyen megfogalmazott egyéni mondanivalójuk.

Az improvizáció esetében a zenével játszás mellett az azokban alkalmazott, meghallott zenei ritmus-, dallam- és formaalkotó elvek épüljenek be zenei hallásukba, segítve ezzel énekes és zenehallgatási gyakorlatuk minőségét. 

A zenei olvasás-írás esetében pedig ne az öncélú gyakorlás, hanem a későbbi önálló tanulásra felkészülés, az önálló megfejtés öröme legyen elsődleges. (E kettőből az adott időbeli feltételek mellett egyébként is csak a tudatosság elemi szintje várható el.)

Az egyes tevékenységformákon belül a tanterv felsorolja a lehetséges tevékenységformákat. (Más és több is lehet, hiszen a tevékenységek meghatározása a helyi tantervek feladata.) A tevékenységformákat algoritmizálta a tanterv.

Egyazon tevékenység az adott évfolyamon is többfélére, így például az éneklés esetében népzenére-műzenére-többszólamúságra-hangközökre vonatkozik. Ezek belső egymásra építettségét mutatja az, hogy például a népzenei dalanyag az 5. évfolyam új stílusú népdaléneklésétől a műzenei feldolgozásokban szereplő népdalokon át (6. évfolyam) a más földrész dalainak eredeti nyelvű énekléséig (7. évfolyam) egy ívbe tartozó csakúgy, mint műzenében – a kronológiai sorrendet követve – a gregoriántól különböző korstílusok szemelvényein át napjaink zenéjének énekelhető dallamai. Ugyanezen ív a többszólamúságban a kánonoktól (5. évfolyam) a klasszikus kánonokon (6. évfolyam) és többszólamú kórusműveken át a XX. század magyar kórusaiig vezet stb. Egy önállóan választott és összeállított énekes műsor csoportos előadása és a tanult szöveges dalok értelmezését elmélyítő ismeretek önálló könyvtárhasználattal való segítése ezen algoritmizált feladatsor szintetizáló funkciójú utolsó eleme.

Valamennyi tevékenység zenei tartalma eltéréseket mutat az eddig megszokotthoz képest, hisz a kor követelményei szerinti tananyagra ma már nemcsak a zenei anyanyelvet tartalmazhatja, hanem

· a velünk élő kisebbségek és nemzetiségek zenéjét;

· Európa és a többi kontinens ma már bárki érdeklődő számára hozzáférhető és bemutatható autentikus népzenéjéből és műzenéjéből a korosztályhoz illeszkedő dalokat (munkadal, szerelmi dal, táncnóta stb.), a technika segítségével akár eredeti (!) nyelven;

· a hangszeres népzenét, illetve a a népdalok túlsúlyával szemben egészségesebb arányt az énekes műzenével és zenehallgatási szemelvényekkel;

· valamint a világ létező zenei jelenségeit (jazz, populáris, a zene szórakoztató funkciói, a kortárs zene stb.), az  azok értelmezéséhez szükséges korrekt megismertetéssel és a 

· tudományok – zenei és pedagógiai – legújabb eredményeinek bevonását az oktatás korszerű tananyagába.

A mi területünkön az élet és tudomány új jelenségei és eredményei, valamint az új pedagógiai eljárások valóban nem tantervesültek. Pótlásuk nem oktatáspolitikai, hanem szakmai szempontból sürgető feladat. 

A tartalmakat vizuálisan is mellérendelten jeleníti meg a tanterv, vagyis a tevékenységformákkal párhuzamosan. Ennek is megvan a maga belső,  “emelkedő” felépítése: a népitől a nemzeti és nemzetközi műzenéig. Azon belül kronológiai sorrend érvényesül.

Például az 5. évfolyamon újat jelentenek a középkori, gregorián, reneszánsz és barokk műzenei, 6. évfolyamon ehhez képest többletet a klasszikus, majd 7. évfolyamon a romantikus, 8. évfolyamon a századforduló és a XX. század zenei szemelvényei/témái. Ugyanez a többszólamúságban a quodlibettől a könnyű kórusműveken át a XX. sz. többszólamú szemelvényeiig, Bartók, Kodály, Bárdos kórusműveiig vezet. 7. évfolyamon jelennek meg először más földrész dalai.

A személyes megérintettséget, a zenei öröm saját emberi örömmé válását legközvetlenebbül az emberi énekhang teremtheti meg továbbra is. Helyes használatához tanításunkban tovább kell fejleszteni az előző szakaszban technikailag megalapozott, helyes funkciókra épített éneklést a zeneileg kifejező éneklés irányába. A korábban utánzásos, most zenei jelrendszer alapján történő kifejező éneklés fejlesztése az életkorhoz szövegtartalmában közeli népdalok, műdalok, többszólamú szemelvények és más országok, kontinensek zenéjének átélt énekeltetésével történik. Ezért a 8. évf. végére elérendő legmagasabb szint az éneklés kategóriájában a tanult kifejezőeszközök alkalmazásával a zenei mondanivalót közvetíteni tudó, kifejező és stílusos nép- és műdaléneklés. 

E korosztály életében az éneklésnek már ki kell egészülnie a tanórán kívüli, esetleg hangszeres élmények bevonásával (pl. osztályének hangszerkísérettel, kamaraének/zenélés stb.) is a tanórai zenei bemutatásokba.

A zenehallgatás: befogadásra nevelés. E tevékenység célja az 5–8. évfolyamokon a befogadás, a zenei észlelés fejlesztése, finomítása, a zenében foglalt művészi és morális tartalmak felfogására való képesség és a zene üzeneteire való emocionális válaszkészség kialakítása, motiváció kialakítása a zene hallgatására. Képesség a zene megismerő és szórakoztató funkcióinak elkülönítésére, jártasság kialakítása a zene különböző műfajainak felismerésében és a különböző zenei stílusokban, képesség kialakítása a zenei karakterekben való tájékozódásra – különös tekintettel a nemzeti karakterekre –, az emberi hangfajok és a hangszerek hangszínének pontos felismerésére, a zenei időrendben, a zenei formákban való tájékozódásra , a zene különböző összetevőiben rejlő kifejezési lehetőségek felismerésére, valamint az énekes és hangszeres népzenei és műzenei kapcsolatok felismerésére.

Cél a gondolkodás képességének fejlesztése is, melynek segítségével a zene és a társművészetek, a zene és a világ egyéb jelenségeinek a kapcsolata feltárható. Elvárható szint a zenei befogadás szóbeli megfogalmazása. (Az absztrakt, fogalmi szint ebben a korosztályban az önálló gondolkodásra nevelés eszköze.) 

Mindezek kivitelezését segítsük a zenehallgatási tananyag tantervben leírt ilyen kiválasztásával.
 

Például népzenében a népszokások zenéje, népdalfeldolgozások, népzenei felvételek (szülőföld és más földrész zenéjéből), népzenei ihletésű művek, kórusművekből való feldolgozások ívével, műzenében a kronológiai szempontot követve a gregorián, reneszánsz, barokk egy ívben tanulásától a klasszicizmuson át a nemzeti romantikáig, majd a XIX. sz. európai és a XX. sz. világirodalmi irányzatainak reprezentáns műveiig, ugyanennek a magyar változatáig és az egyéb – a dzsessz, a szórakoztató funkciók és a könnyűzene – mai példáiig terjedő anyagkiválasztással és felépítéssel.

Az improvizáció ebben a korban már a tanult elemek tudatos felhasználásával történő, kötött törvényeket követő énekes improvizáció. Ehhez az előző években elraktározott ritmus- és dallamminták, formai sajátosságok belső hallási alapozásával, dallammodellek működtetésének képességével itt már lehetőség van. Az új feladatokat – a népzenei formai és dallamalkotási jelenségek tudatosításával párhuzamosan – itt is sok énekléssel és a jellemzők hallási megfigyeltetésével oldhatjuk meg. Az improvizáció mindig kreativitást és kommunikációt fejleszteni tudó zenei játék, ne csupán tanórai és csak énekes feladat legyen!

Az improvizáció és a zenei olvasás-írás esetében  a tanterv számol a realitásokkal és csak elemi szintű zenei tevékenységformákat jelöl meg.

Így pl. az improvizáció esetében: ritmusvariációk rögtönzését, igaz, az új 3- és 6/8-os formákban, dallamilag pedig csupán a jól ismert hallási jelenség, az ereszkedő és a kupolázó dallamok rögtönzését, azt is csupán megadott kezdősorral, mintegy kijelölve a folytatást, valamint a perióduselvű nyitás-zárás dallamokat, s végül magát a periódust. E jelenségek alkotó alkalmazása segíthet a népzenei- és műzenei ismeretek elmélyítésében és a meghallgatott zeneművek hallási értelmezésében.

A zenei olvasás-írás csak a 3. évfolyamtól jelent meg önálló témakörként. Játékot és örömöt adó megalapozására sok történt a követő évfolyamokon is zeneileg a hallásképzésben. A nem a kottaolvasási ismeretek kedvéért énekelt, örömmel elraktározott dallamokra építve szintén örömmel és játszva próbáljuk elsajátíttatni az elemi olvasás-írási ismereteket. Ennek érdekében a felső tagozaton mennyiségileg olvasás-írásból – heti egy óra mellett – csak annyit tanítsunk, amennyi a tanított anyag szintjén történő önálló ismeretszerzéshez kellhet, illetve amennyi az értelmező zenei hallás kialakulásához, a meghallgatott zenék és zenei jellemzőik hallási analizálásához, zenei közlésben betöltött funkciójuk értékeléséhez elégséges lehet (pl. kottakép, szólamok stb. követéséhez). Így talán elérhetjük, hogy a zenei olvasás-írás számára részben elveszőket egészen megnyerhessük a zenének!

Az 5. évfolyamtól kezdve az olvasás-írás tevékenységei között az új ritmusértékek és dallami elemek olvasása és írása továbbra is szerepel, valamint az abszolút rendszer ismerete és alkalmazása is. Utóbbi a tanult 5- és 7-fokú motívumok lejegyzésére, majd a tanult hangközök – szekund, terc, szext és szeptim – kottaképi felismerésére (6–7. évfolyam), a módosított hangok megnevezésére és 1-2 keresztes és bé-s hangnemekben való olvasási tájékozódásra alkalmazandó. (A felsorolt tevékenységeket órán mind csináltatjuk, de nem mind várjuk el egyénileg a tanulóktól! Nem azonosak tehát a követelményekkel!)

Szempontok a tanulók teljesítményének értékeléséhez

A továbbhaladás feltételét jelentő megfogalmazásokban az az elvi meggondolás vezetett, hogy ma már nem lehet befejezett tudást adni tanulóinknak, de lehet folyamatos megszerzésre mozgósító élményt és önálló ismeretszerzési technikákat, hogy ne csak a tanóráik, hanem életük része legyen az “élni segítő zene”.

Ez befolyásolta a továbbhaladási feltételek kijelölését is, melyeket didaktikai struktúrájának és képességfejlesztő koncepciójának megfelelően a tanterv zenei képességekben jelöl meg és tevékenységekben ellenőriz. Ezért a feltételek közlése is a tantervi tevékenységkategóriában történik.

Éneklés esetében ez minden tanított réteget magában foglaló dalismeretet jelent.

E rétegek megismétlése helyett visszautal rájuk minden későbbi évfolyamnál a tanterv szövege, így: “lásd a tartalom címszónál felsorolva!”. Pl. az 5. évfolyamnál 15 – a tartalom címszó alatt felsorolt minden zenei réteget képviselő – szemelvény csoportos éneklése emlékezetből, majd az egyes évfolyamok új dalrétegeit is felvevő további 10-15-15 dallam éneklése, ugyanígy. 

Az egyes rétegeket képviselő dallamok kiválasztásában a tanterv végén lévő ajánlott dalok jegyzéke segíthet abban, hogy legyen néhány országosan is közösen ismert dallamunk. Ez kell ahhoz, hogy helyi, vagy iskolák közti bármely zenei találkozás esetén legyen közös dalismeret. (A Szózat éneklése pl. ezért szerepel kiemelten az 5. évfolyam végére vonatkozó feltételként).

Ezen túl a ritmikailag pontos (l. alkalmazkodó ritmussal történő), vagy éppen a stílushű közös éneklés megvalósítását, illetve az átélt, kifejező éneklést tartalmazzák e fokozat továbbhaladási feltételei. Ezekbe természetszerűen beleértendő a tiszta intonálás, a zenei előadásjeleknek (tempó- és dinamikai jeleknek) és a szöveg tartalmának megfelelő énekes előadás is. A magyar zenei anyag – új stílusú népdalok, verbunkos és népies műdalok éneklése – osztályonként, a megadott dalszámon felül, külön került megfogalmazásra. 

A zenehallgatás esetében az értelmező zenei hallás jelenlétét kéri és ellenőrzi a továbbhaladás feltételeként a tanterv.

Például a meghallgatott zenék stílusjegyeinek felismerésével, zenekari hangzások és hangszercsoportok (népitől a romantikusig) hallás utáni megnevezésével, zenei formák, műfajok, művek jellemző részletek alapján történő felismerésével, valamint meghallgatott részletek hallás utáni felismerésével és megnevezésével. Ezen túl csupán szóban követeli a gondolkodási műveletek – felsorolások, jellemzések összehasonlítások, elemzések és értékelések – eredményeit, majd a 8. évfolyam végén mindezek társművészetekkel való összefüggésrendszerben való összefoglalását.

Az improvizáció és a zenei olvasás-írás esetében számol a realitásokkal és csak elemi szintű zenei tevékenységformákat jelöl meg. 

Az improvizáció esetében ritmusvariációk rögtönzését, igaz, csak a tanult ritmusképletekkel, dallamilag pedig csupán a jól ismert hallási jelenség, az ereszkedő és a kupolázó kvintváltó dallamok rögtönzését – azt is csupán megadott formaképlettel és kezdősorral, mintegy kijelölve a folytatást –, valamint a tanult nép- és műzenei egyszerű formák (l. nyitás-zárás, perióduselv) alkalmazását.

Az olvasás-írásnál is csak a tanult dallamok éneklését kéri betűkottáról és kottakép alapján. Ezen túl csak a tájékozódást – témák, szólamok követését – várja el a kottában, ill. a dúr és moll azonosítását 1-2 keresztig, illetve bé-ig, valamint az előadási jelek zenei alkalmazását a kifejező éneklés megvalósításához.

E feltételek teljesítésének helyes ellenőrzéséhez ismerni kell azok céljainkhoz igazodó pedagógiai funkcióját, a gyereket magát és a feltételeket lefedő – így mérésükre is alkalmas – adekvát tevékenységeket.

Az ének-zene tantárgy a helyi tantervben

A helyi tervezés lehetőséget ad a helyi zenei anyagnak és a személyi-tárgyi feltételeknek megfelelő kiegészítések, illetve “eltérések” lehetőségeinek megfogalmazására. Ezek között elsősorban a tartalmi kérdéseket meghatározó óraszámokat, az óraszervezések változatosságát, a tantárgyi struktúrán való lazítást, a többi tárgy/terület kapcsolódó elemeinek befogadására – integrálásra, komplexitásra, projektekre, modulképzésre stb.- való törekvést értünk.

A kerettanterv anyaga a hagyományosan kialakult tantárgyszerkezetet és a realitásként kezelt mai magyar tanárképzést vette alapul az országosan érvényes tanterv kimunkálásához, de igyekezett – a témakörök időbeli arányainak kötetlenül hagyásával – egyéb helyi szándékok megvalósítására is elvi lehetőséget adni. Így koncepciója követhető, de sorai nem kizárólagosak! A továbbhaladási feltételek megfogalmazásával is ad annyi szabadságot, amennyi kell a tanárnak a kudarcok elkerülésére az ének-órán és a más módszerekkel is kísérletező tanároknak céljaik megvalósítására. A jelen követelmények így más-más úton is elérhetőek.

A helyi tanterv dönthet a helyben érvényes óraszámokról és a szervezés módjáról: arról, hogy önálló tantárgyként, integráltként, komplex, vagy modult befogadóként jelenik-e meg az ének-zenei nevelés az iskolában.

Önálló tantárgyként az óraszám emelését készségtárgyak esetében a rendelet a választható órák terhére teszi lehetővé.

A helyi tantervben a kerettanterv alapján kiegészítésekre van lehetőség. Módosítani lehet

· a tevékenységek arányát (A zenei olvasás-írás több lesz az emelt szintű, mint a normál iskolák tevékenységeiben, de a normálban is mutatkozhat lényeges eltérés az iskolai céloknak megfelelően – például az éneklés vagy a zenehallgatás javára a többivel szemben – a négy tantervi tevékenységkörből.)

· a tevékenységekhez rendelt tartalmakat (Például, ha éneklés-központú a tanterv, több lesz a hozzárendelt énekes tan-, illetve dalanyag is a többi tevékenység anyagához képest; valamint itt kell beépíteni a kerettantervben nem szereplő, de elvárt helyi tartalmakat is.)

· a belépő tevékenységeket (Ha a kerettantervben leírtakhoz képest új, vagy eltérő tartalmak is megjelennek a helyiben, akkor azok természetesen újonnan belépő tevékenységeket is hoznak magukkal.)

· a továbbhaladási feltételeket (A kerettantervihez képest - ha az reális a helyi feltételek között - ez több lehet, de kevesebb nem. Ezért sem automatikusan megfeleltethető az elégségessel.)

· a helyi tanterv szaktárgyi céljaihoz igazítva meg lehet határozni az értékelés módját, illetve osztályzás esetén az érdemjegyek szakmai feltételeit (A helyi tantervnek kell meghatároznia a saját tantervi minimumot és optimumot a reális osztályzás kialakításához.)

A kiválasztott konkrét zenei anyagnak alkalmasnak kell lennie valamennyi tantervi ismeret és készség szemléltetésére, illetve kialakítására úgy, hogy nehézségi szintjében differenciáltan alkalmazkodjon az adott beiskolázási körzetben tapasztalt várható szinthez.

Utóbbi a követelményekre fokozottan igaz. Levezetésük a helyi tantervi cél- és feladatrendszerből történjék, igazodva annak tantárgyi, óraszámi, tanulásszervezési, személyi, tárgyi stb. feltételeihez. Ne tartalmakra, hanem az elsajátítás képességszintjére vonatkozzanak, s így mérésük adekvát tevékenységekben történjék.

Integrálás esetében tudnunk kell, hogy valamennyi tantárgy tartalom és követelménye feldolgozásra vár. Az erre vonatkozó óraszámi kitételeket a rendelet (11. § – 2.) tartalmazza.

Modulok befogadását csak innentől kezdve teszi lehetővé a kerettantervi rendelet (lásd ezek szaktárgyi lehetőségeit a tagozatos útmutató vonatkozó részében!).

Az iskolai zenei nevelés egésze – bármely formában is valósuljon meg – folyamatszervezés legyen, amelyben az iskola, a gyermek általunk is inspirált szabadidős tevékenységei és a család nevelése egy irányban, a teljes életet élő ember nevelésének irányában hasson! Ez az ének-zene tantárgyban normál általános iskolákban első helyre kell hogy kerüljön.
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Phil Ellis: Kreativitás a zenében. Parlando, 1994. 4. sz.

Lantos Ferenc: Egy kreatív kísérletről-vizuális vázlatok zenészeknek. Parlando,1997. 5. sz.

Ittzés – Somorjai: Kodály és Orff, Orff és Kodály. Parlando, 1994. 1. sz.

Pécsi Géza: Kulcs a muzsikához! Tankönyv- és taneszköz család 1999, Kulcs a Muzsikához Alapítvány.

Zimre József: Crescendo – zenei feladatok, rejtvények. 1997, Kaposvár. Parlando,1998. 1–2. sz. 75–76. p.

Kútbanézők II. - Academia Ludi et Artis periodikája, 1997. 3. sz.

A jazz és a populáris zene:

Gonda János: A populáris zene antológiája. 1992, FPI.

� A konkrét műjavaslatokat l. a tanterv mellékletében közölt ajánló műjegyzékben, valamint a szerző AlterNATíva c. tantervének módszertani ajánlásában a 22-25. és a 35-42.oldalakon! 
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