ÉNEK-ZENE

5–8. évfolyam

Nagyné Rápli Györgyi

Segédlet az emelt szintű ének-zene oktatásához

Az emelt óraszámú képzés nem tartozik külön iskolatípusba, ezért nem készült külön kerettanterve. A tagozatos oktatás hazai hagyományainak felhasználásával és az eltérések megfogalmazásával ez az útmutató ad segítséget a helyi tanterv kidolgozásához. Ezért követi szerkezetében alapvetően a kerettantervi és nem a módszertani útmutató alcímeit. Így tudja áttekinthetőbbé tenni a kerettantervhez képest speciális kiegészítő tartalmakat, magasabb szintű követelményeket, vagyis az emelt óraszámú tantárgy törvényi feltételeit.

Az emelt szintű ének-zenei nevelés szervesen illeszkedik az általános tantervvel működő iskolák számára megfogalmazott tantervhez, annak fejlesztési követelményrendszerét magasabb szintre emeli, s a képzési célokban máshová helyezi a hangsúlyokat.

Ennek értelmében az alapvető különbözőség az attól eltérő célok rendszerében, valamint a hozzá kapcsolódó feladat- és követelményrendszerben található. Míg az általános tantervű ének-zeneoktatás esetében a zenei olvasás-írás csak eszközként szolgál a művészeti ág értőbb ismeretéhez, addig ebben a speciális tantervű képzésben a zenei olvasás-írás tudatos alkalmazása, a jelről való reprodukálás egyéni képességgé kell hogy fejlődjék az iskolafokozat záró szakaszáig.

Az emelt óraszám lehetővé teszi a tanítási anyag elmélyítését, az ismeretek és készségek sokoldalú gyakorlását és bővítését.

Az emelt óraszámú képzés Kodály Zoltán zenepedagógiai és népnevelő eszméin alapul. Ennek fő jellemzői:  az énekközpontúság; a magyar népzene hangsúlyos jelenléte; a zenei anyanyelvből kiindulva a magyar és más népek népzenéjén keresztül kibomló értékes műzenék megismerése; a zenei olvasás-írás készségének kiművelése, melynek eszköze a relatív szolmizáció; intenzív zenei hallásfejlesztés; a közösségi muzsikálás legközvetlenebb formájaként a kóruséneklés.

Mindezen speciális tartalmak megvalósításához megfelelő mennyiségű időkeret szükséges. A kerettantervi rendeletmódosítás szerinti alapóraszámok (átlagban 3-3,5) elegendőek. Az alaprendeletben megfogalmazott pluszként jelentkező óraszámi kereteket (4. §; 5. §;) mind az emelt óraszámú képzésre kell fordítani ahhoz, hogy az intézmények alapító okirata szerint engedélyezett speciális képzést a szaktanárok megvalósíthassák.

28/2000. (IX.21) OM rendelete a kerettantervek kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról:

4. §.(1) a közoktatásról szóló 52. §-ának (7) bekezdésében meghatározott időkeret terhére nem kötelező tanórai foglalkozás lehet

a) az első-negyedik évfolyamon a közoktatásról szóló törvény 121. § (1) bekezdés 17. pontjában meghatározott készségtárgyak tananyagának tanítását, illetve a kerettantervben nem szereplő művészeti, sport vagy kézműves jellegű tevékenység elsajátítását, gyakorlását, valamint az egészségnevelést szolgáló, továbbá a nemzeti, etnikai kisebbségi iskolai nevelés és oktatás, vagy a két tanítási nyelvű iskolai nevelés és oktatás tananyagának tanítását szolgáló,

b) az első – harmadik évfolyamon az idegen nyelv tanítását szolgáló,

c) az ötödik-nyolcadik évfolyamon az a)-b) pont alatt felsorolt tantárgyak, a kerettantervben nem szereplő tantárgyak, továbbá az emelt szintű nevelés – oktatás tananyagának átadását szolgáló, 

d) a kilencedik-tizedik évfolyamon a c) pont alattiak, tovább más közismereti tantárgyak tananyagának, tovább gimnáziumban a munkába állást előkészítő, illetve segítő ismeretek átadását szolgáló tanórai foglalkozás. 

5. § (1) Az iskola helyi tantervébe a kötelező és a nem kötelező tanórai foglalkozások körében – a tanulók érdeklődésének, felkészültségének, továbbtanulási szándékának figyelembevételével kialakított tanulócsoportok részére – eltérő tananyagot feldolgozó, eltérő követelményeket támasztó tanórai foglalkozás, emelt szintű oktatás építhető be.

(2) Emelt szintű oktatás szervezhető egyes tantárgy, illetve integrált tantárgy tanítására.

(3) Emelt szintű az oktatás, ha a kerettantervben a meghatározott tantárgy, integrált tantárgy ismeretanyagát

a) a kerettantervben meghatározottnál magasabb követelmények szerint, speciális és kiegészítő ismereteket tartalmazó tananyag átadásával,

b) legalább kettő évfolyamon keresztül,

c) a tanítási év átlagában, a tantárgyra, integrált tantárgy esetén a bevont tantárgyakra együttesen a kerettantervben előírt óraszámot minimum + legkevesebb heti kettő órával meghaladó tanórai foglalkozás felhasználásával oktatják.
Célok és feladatok

A tanterv súlypontja egyre hangsúlyozottabban a követelményekre helyeződik. Az új tananyagtartalmak beillesztése a helyi tantervbe feltételezi a szelektálást, melyet mindenki maga tervezhet meg. Fontos, hogy a válogatás ne csorbítsa az előírt tantárgyi követelmények teljesíthetőségét, valamint helyeződjék előtérbe a művelődési szempontból reprezentáns, értékes zeneművészeti anyag.

Ugyanez vonatkozik a készségek és a képességek fejlesztésére is. A korszerű ének-zeneoktatásnak a megőrző (reproduktív) és az újat teremtő, alkotó (produktív) elméleti és gyakorlati képzést kell egyensúlyba állítania.

Fejlesztési követelmények

Éneklés

A meglévő dalanyag-repertoár utószolmizálása emlékezetből,; önálló stílusismeret szerinti elemzés az ismert dalanyagra építve; ismeretlen dallam beazonosítása tanult stílusismeret alapján; értelmes frazeálás a műzenei dalanyagban; stílushoz illő önálló dinamika és tempóválasztás; klasszikus dalok önálló előadása zongorakísérettel; duett, tercett csoportos és kiscsoportos megszólaltatása a helyes szólamarányok megválasztásával; az osztály hangszeres növendékeinek bevonása a kamaramuzsikálásba; a népzenei és a műzenei hangzásvilág megfigyelése, a reprodukálás során eltérő előadásmód hallható érzékeltetése; a 20. századi és kortárs énekes szemelvények tiszta intonálása.

Zenehallgatás

Tanult korok stiláris jegyeinek, zeneszerzők életútjának, munkásságának ismerete; többször hallgatott zenemű felismerése, a stílus azonosítása a stiláris jegyek alapján; középkori és reneszánsz egy- és többszólamúság hallási megfigyelése, szerkezeti elemeinek ismerete; klasszikus zenei idézetek szolmizálása emlékezetből; a verbunkos zene forma- és stíluselemeinek ismerete; tanult zenei formák hallás utáni azonosítása (menüett, rondó, szonáta, szimfónia); bonyolultabb partitúrák követése, vezérszólamok éneklése zenehallgatás közben; hallott zeneműben az énekes szemelvények során tanult zenei jelenségek felismerése; hallott magyar népdal elhatárolása más népek dalaitól; hangszerelések megfigyelése az eltérő zenetörténeti korszakok műalkotásaiban; a 20. századi stílusirányzatok jellemzőinek ismerete; Bartók Béla és Kodály Zoltán életművének ismerete; a szórakoztató zene értékeinek felismerése, szelektálási szempontok.

Improvizáció

Tanult zenei szerkesztési módok reprodukálása adott téma segítségével; maggiore-minore váltás önálló alkalmazása az alkotási feladatokban; témarögtönzés az ismert ritmikai, dallami elemekkel, formatani ismeretekkel.

Olvasás-írás, zenei ismeretek

Összetettebb ritmusképletek hangoztatása, önálló lejegyzése; valamennyi hangköz tiszta intonálása relatív és abszolút nevekkel; hangnemek megállapítása a tanult előjegyzések alapján; a klasszikus zene vonzástörvényének ismerete, az autentikus és plagális zárlatok felismerése (T – S – D – T; T – D – S – T); a tanult négyeshangzatok és feloldásainak szolmizált éneke mollban, dúrban (Domináns szeptim); hangnemi kitérés és moduláció különbségének felismerése kottakép alapján; eligazodás a zenekari és kóruspartitúrákban; a tanult zenei ismeretek készségszintű alkalmazása; egyéni zenei kottaolvasás tanári előkészítés nélkül; a 20. századi zene hangzásvilágának jellemzői; atonális zenei részletek éneklése abszolút nevekkel; kortárs művek partitúráinak bemutatása, eligazodás tanári segítséggel; a tárművészeti kapcsolódások összegzése.
Tanulói tevékenységek

A kezdő szakaszban az önálló ismeretszerzés elsajátításának útját segítette a tanár. Ebben az életkorban is fontos, hogy a pedagógus változatos ismeretátadási technikákat alkalmazzon, ezáltal is motiválja a tanulást, ám mind nagyobb teret nyer az önálló munka. Az egyénre szabott feladatok megoldásához a tanár csak irányt mutat.

Ebben az életszakaszban teljesednek ki a zenei automatizmusok. A már meglévők magasabb szinten valósulnak meg, s a zenei ismereteket a tanulók tanári irányítás nélkül is képesek felhasználni. A transzferhatás érvényesülése hozzájárul az eredményes tanulás elsajátításához.

Fontos a tehetséggondozás, mely egyúttal segít előkészíteni a teljesítménycentrikus munkát, a specializációt, s felkészíti az átlagosnál jobb képességű tanulót a pályaorientációra.

Az emelt óraszámú ének-zene a helyi tantervben

A záró szakaszban az óraszám emelésére a szabadon tervezhető órasáv, és a nem kötelező tanórai időkeret ad lehetőséget. Mivel a karénekes munka az 5. évfolyamtól kiterjedtebb, ezért ezt a keretet szükséges felhasználni az óraszám növeléséhez. Mindezekhez csatlakozhat a tantervi modulok beépítése az énekórába.

A tánc és dráma modulnak az ének-zene tantárgyhoz illesztésekor ügyelni kell arra, hogy évi 18 órát kell tervezni a követelmények megvalósításához. Több tanár közt is megosztható. Alkalmazása elősegíti az ön- és emberismeretet, együttes élmény során a társas kapcsolódásokat, az idő-, tér- és ritmusérzék fejlődését, a mozgásos harmóniát.

A hon- és népismeret modul ugyancsak része lehet tárgyunknak, hiszen a zenehallgatás során feldolgozott zenetörténeti ismeretek részét képezi, valamint tantárgyunk a magyar és más népek népzenéje tanításakor teret ad a nép- és történelmi ismereteknek is.

A könyvtárhasználat modul alkalmazásának személyi feltétele a tanári nyitottság, szemléletváltás, a munkaformák és átadási stratégiák átszervezése. A záró szakaszban a tanulóktól elvárható az írott információk önálló kiválasztási, gyűjtési, felhasználói képessége, hiszen egyre bővülnek az ismeretszerzési források.

Kereszttantervi vonatkozások

A népzene ismerete mostmár nemcsak a néprajzi, történelmi, földrajzi, anyanyelvi, vizuális ismereteket erősíti, de elmélyíti a hazaszeretet, viselkedési normákat ad, gyarapítja a szókincset, megismertet a dialektusok, az irodalmi műfajok változatosságával, utat nyit a műzene felé. 

(A magyar psalmodizáló, ősi, recitáló kezdésű népdalok közeli rokonságot mutatnak a középkori gregorián dallamossággal, e középkori zsoltárok pedig tovább építkeznek a barokk korál dallamokban, melyek kiteljesedései a Bach-korálok.)

Kóruséneklés

Az alsóbb osztályokban megkezdett karénekes munka kiteljesítése erre az életszakaszra tevődik. A cél most is az, hogy örömmel muzsikáljanak együtt a gyerekek, mely átvezetheti őket a felnőttkori zeneszeretethez, utat nyit a remekművek befogadásához. 

Tovább kell építeni a kórus egységes hangzását, bővíteni a repertoárt mind a stíluskörök, mind az énektechnikai nehézségek figyelembevételével. Az új típusú intonációs gyakorlatok bevezetése és rendszeres alkalmazása szükséges a tiszta, könnyed hangzás kialakításához, valamint a kortárs művek megszólaltatásához, melyek ebben az életszakaszban már elvárhatóak. 

E szakaszban nyílhat lehetőség a mutáló hangú fiúk bevonásával az ifjúsági vegyeskar szervezésére, vagy akár fiúvegyeskar kialakítására.
Tanulásszervezés

Az iskolai műveltségtartalom alapkövetelményeinek tervezésekor nem lehet figyelmen kívül hagyni a teljesítésre váró vizsgarendszert. A középiskolába kerülők a záró szakaszt követően szembesülnek teljesítményeik viszonylagosan objektív mérésével. Az 5–8. évfolyamig tervezett tanítási szakaszban éppen ezért nem lehet figyelmen kívül hagyni ennek a szabályozónak a fontosságát (l. a kétszintű érettségin belül az ún. emelt szintűt).

A tanórai munka szervezésében továbbra sem elhanyagolható a játékosság tervezése, természetesen az életkorhoz igazodó komolysággal. A változatos munka- és metodikai stílusok további fejlesztő alkalmazása ebben a szakaszban is elengedhetetlen.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A tanulói munka ellenőrzése az elsajátított ismeretek alkalmazásának minőségére vonatkozzon (stílushű előadás, frazeálás stb.). Értékelhetjük bizonyos elméleti ismeret tudását (harmonizálás, elemzés szerkezeti szempontból, zenetörténeti ismeretek stb.). Óvakodjunk a lexikális ismeretek töméntelen és haszontalan memorizáltatásától, a fegyelmezést szolgáló dolgozatírástól! Fontos a zenei olvasás-írás értékelése, önellenőrzése is. Kérjük számon a hangszerkíséret melletti szólóéneklést is (különleges bánásmódot igényelnek az osztályban lévő mutáló hangú fiúk)! Ne feledkezzünk el a zenehallgatás értékeléséről sem! Egy-egy hallott mű során kialakult véleményt természetesen az egész osztály szintjén nem lehet mérni, inkább az egyéni véleményalkotásokra, ízlésformálásra legyen figyelmünk.
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