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Az informatika tantárgy a kerettantervben

Az informatika önálló tantárgy a 6–8. évfolyamon. A kerettantervben évfolyamonként meghatározza az elsajátítandó tevékenységformákat, témaköröket és a továbbhaladás feltételeit. A tanterv igyekszik tartalmilag korszerű, a technológiai fejlődéssel lépést tartó ismereteket nyújtani, különös súlyt fektet a gyakorlati életben és a tanulásban való alkalmazhatóságra. A NAT megalkotása óta eltelt öt év az informatikában olyan hosszú idő, hogy az akkor korszerű ismeretanyag mára már módosításra szorult. A kerettantervben a korábbinál jóval nagyobb hangsúlyt kapott a számítógépes hálózatok témaköre és az internet alkalmazása. Az általános célok megőrzik a NAT-ban megfogalmazott fontos célokat, de új szemléletet is hoznak.

Az informatika valamennyi tantárgy tanulását segíti. Olyan eszköztudást, azaz olyan ismereteket és készségeket ad, amelyek lehetővé teszik, hogy más tudáshoz jussunk, tehát különösen nagy szerepet játszhat a tanulásközpontú iskola kialakításában. A számítógép kiváló lehetőséget nyújt a differenciált fejlesztésre, nemcsak a tehetségesek kibontakoztatására, hanem a gyengén teljesítők segítésére is, ha van kellő számú gyakorló feladat és megfelelő oktatóprogram. Az informatika elsősorban gyakorlati tantárgy, amely jelentős elméleti ismereteket is tartalmaz.

A kerettanterv az Általános fejlesztési követelményekben felsorolja a tanuló által megszerezhető képességeket, készségeket és ismereteket. Ezek lényegében a NAT általános fejlesztési követelményei. A NAT-hoz képest a legfontosabb változás az, hogy a kerettanterv előtérbe helyezi az adatok, információk, ismeretek megszerzésének hálózati és multimédiás lehetőségeit, és megköveteli a jogszerű, etikus használatukat, továbbá felhívja a figyelmet a túlzott vagy helytelen informatikai eszközhasználat veszélyeire.

Az informatika a kerettantervi rendszerben nem műveltségterület, hanem tantárgy. A számítástechnika, a multimédia, az internethasználat és a könyvtárhasználat együtt alkotja az informatika tantárgyat. Közeli területek: a médiaismeret, a közvetett kommunikáció, a tanulás és ismeretszerzés technikája, a technika, valamint a kibernetika bizonyos elemei.

Az információ kezelésének szempontjából rokon területnek számít a matematika (logika) és a nyelv (írás, olvasás). E három terület azért hasonlít egymáshoz, mert mindegyikük általános eszközöket ad az adat, az információ és a tudás leírására, feldolgozására és a kommunikációra. Az informatika gyakorlat és tudomány, amely minden tudományban, majdnem minden szellemi munkában, használható, hasonlóan ahhoz, ahogyan a matematika vagy a nyelv is használható a különböző tudományokban és a gyakorlati munkában.

Csaknem minden tantárgy, illetve műveltségterület alkalmazza az informatikát, különösen a matematika, fizika, kémia, biológia, földrajz, nyelvek, történelem és a művészetek. Ezek a tantárgyak elsősorban taneszközként használják a digitális oktatási anyagokat, oktatóprogramokat és az eszközöket. A pályaorientáció szempontjából fontos tény az is, hogy a korszerű információs és kommunikációs technológiák (különösen a számítógépes tervező, gyártó, adatkezelő és kommunikációs rendszerek) sok szakma eszközrendszerébe beépültek.

A NAT-hoz viszonyítva új tartalmak jelentek meg a kerettantervben. Hangsúlyt kaptak a hálózati szolgáltatások, a hálózati kommunikáció. Nagyobb súllyal szerepelnek az időtálló és széles látókörű informatikai alapok és a dokumentumkészítés számítógéppel. A dokumentumkészítés már nem egyszerűen szöveg- és ábraszerkesztés, hanem szöveg, kép, hang, zene és részben animáció, prezentáció, mozgókép. Mindez eltolódva a digitális, különösen a hálózati megjelenítés irányába. Ugyanakkor némileg háttérbe szorult az operációs rendszer mélyebb ismerete és a programozás.

Tanulói tevekénységek

A helyi tanterv készítésekor és később az órai munka megtervezésekor vegyük figyelembe, hogy mivel az informatika gyakorlatorientált tantárgy, a tanulói tevékenységnek döntő szerepe van az előírt tananyag elsajátításában. A tanár feladata, hogy ahol csak lehetséges, a közösen elvégzett gyakorlati feladatokon keresztül ismertesse az adott témát. Az elméleti jellegű témák esetén is vonjuk be a számítógépet mint oktatástechnikai eszközt, ehhez célszerű beszerezni oktatási anyagokat, oktatóprogramokat is. A számítógép használatának képességét fokozatosan kell kialakítani a tanulókban. Általános iskolában a 6–8. évfolyamokon az informatika tantárgy témaköreinek többsége évenként ismétlődik egyre mélyülő tartalommal. A tanulói tevékenységek, illetve a velük kapcsolatos tanári feladatok témakörönként a következők.

Az informatikai alapok részben alakítsuk ki az információ köznapi fogalmának, az adat és az adatmennyiség fogalmának helyes használatát. Használjanak a tanulók távközlési eszközöket, különféle kommunikációs eszközöket és formákat. Gyakorolják ugyanannak az ismeretnek különféle jelekkel való leírását, ismerkedjenek meg érdekes feladatok kapcsán néhány egyszerű titkosírással és bináris kóddal. Beszéljük meg a túlzott informatikai eszközhasználat (tévé, videó, számítógép) veszélyeit, esetleges egészségkárosító hatásait.

Alapvető tevékenység legyen a személyi számítógép perifériáinak, egységeinek (billentyű, egér, lemezegységek) gyakorlott kezelése.

Fontos az iskolában alkalmazott operációs rendszer kezelésének megismerése, könyvtár- és állományműveletek rendszeres használata. Ezek a tevékenységek alapozzák meg a későbbi alkalmazói programokkal történő hatékony munkát, hiszen szükségük lesz a tanulóknak arra, hogy kész munkáikat, dokumentumaikat, táblázataikat különböző alkönyvtárakba tegyék, azokról másolatot készítsenek, lemezen tárolják, tömörítsék stb. Az operációs rendszerrel kapcsolatos ismeretek, tevékenységek végigkísérik a gyerekek informatikai tanulmányait. A mélyebb készségszintű használat begyakorlása nem itt történik, hiszen lesz még rá lehetőség az alkalmazások során. A víruskeresés kapcsán szót kell ejteni a vírusírás, vírusalkalmazás káros, etikátlan voltáról, továbbá az informatikai eszközök és szoftverek etikus használatáról is.

A kommunikáció a hálózaton témakör összefügg az operációs rendszer ismereteivel, hiszen a távhálózati hozzáférés lehetősége, illetve a böngésző programok szervesen kapcsolódnak a grafikus felhasználói felületű operációs rendszerekhez. Az interneten történő keresés tevékenységét azért is érdemes minél előbb megismerniük a tanulóknak, mert más tantárgyakhoz igen hatékony segítséget nyújt.

Az elektronikus levelezés alapjait az egymásnak küldött levelek segítségével tanulják meg a gyerekek, majd e tevékenység során szerzett gyakorlati tapasztalatokat felhasználhatják például idegen nyelvi tanulmányaikhoz. A böngészést és a levelezést gyakoroltathatjuk integrált tevékenységeken keresztül is. Hálózati csevegéssel a gyerekek szívesen töltik az időt. A bemutatás és a szükséges etikai, viselkedési normák megbeszélése után a tanulók önállóan gyakorolhatnak. A gyerekek figyelmét arra is célszerű felhívni, hogy a túlzott, szinte szenvedéllyé váló (főleg otthon az éjszakai órákban folytatott) csevegés káros, és a személyes emberi kapcsolatokat nem pótolhatja. A tevékenységek során szükség van adatbázisokban való keresésre és lekérdezésre is, legyen az távoli, helyi multimédiás vagy iskolai könyvtári adatbázis.

A szöveg, kép és zene valamint a dokumentumkészítés számítógéppel lényegében ugyanaz a témakör, a jelenlegi informatikaoktatásban központi helyet foglal el. Rajzok, ábrák készítése, képek kezelése, szerkesztése, szöveges dokumentumba helyezése, nyomtatása, mentése, esetleg elküldése tanulói tevékenység. Az irányított és önálló dokumentumkészítés része az „információs írástudásnak”, ezen túl fontos készségeket fejleszt, és az alkotó munka örömével is motiválja a tanulót. A szövegszerkesztés alapjait egyszerű dokumentumok elkészítése során gyakorolhatják a tanulók: ismerjék a dokumentumkészítés menetét; a szövegírás alapszabályait; a karakter, a bekezdés és az oldal formázási lehetőségeit; a vágólap használatát; tabulátorok és táblázatok használatát; mentést; nyomtatást. A korszerű szövegszerkesztők számos különleges szolgáltatásának ismerete nem lehet cél, fontosabb az alapok megfelelő elsajátítása.

Ha a minimálisnál nagyobb óraszámban tanítunk, akkor célszerű a többletidőt itt felhasználni. Készíthetünk animációkat, hangfelvételeket, digitalizálhatunk képet és zenét. Letölthetünk weboldalakat, felhasználhatjuk azokat saját munkáinkban. Természetesen itt szót kell ejteni a szerzői jogról, az etikus forrásfelhasználásról és a mások munkáira való hivatkozás szabályairól.

A táblázatkezelés témakörét is közösen végzett tevékenységek sorával ismertethetjük meg a tanulókkal. Minden új témakört célszerű a gyerekek motiválásával kezdeni. Világítsuk meg, mikor célszerű táblázatkezelőt használni. Különböző feladatok, problémák táblázattal történő megoldásán keresztül ismerkednek meg a tanulók a táblázatkezelő programokban használható alapvető adattípusokkal, néhány matematikai függvénnyel, formázási lehetőséggel, diagrammal és a munkát megkönnyítő műveletekkel (másolás, mozgatás stb.).

Az algoritmusok és adatok témaköre a kerettanterv szűkre szabott órakerete miatt elsősorban a továbbhaladás feltételeire épüljön: a tanuló legyen képes egyszerű térbeli tájékozódási képességet fejlesztő algoritmusokat végrehajtani; ismerjen fel algoritmus-szerkezeteket; tudjon néhány lépéses algoritmusokat alkotni. Célszerű az algoritmusokat programozni is, hiszen ez motiválhatja a gyerekeket. Nevelési feladat, hogy a tanuló megértse: a számítógépben az algoritmus végrehajtódik, „életre kel”. (Ez azért óriási jelentőségű, mert az embernek már csak a feladattípus megoldásának tervét kell elkészítenie és programoznia. A konkrét feladatokat már a számítógép oldja meg gyorsan és megbízhatóan, akkor is, ha nagyon sok van belőlük.)

Ha lehetőség nyílik az informatikát magasabb óraszámban tanítani, akkor érdemes az algoritmikus gondolkodás fejlesztésére is több időt fordítani, lehetőleg gépen megvalósított algoritmusok (programok) bemutatása és közös elkészítése révén.

Az informatikában széles lehetőség van a tantárgyi koncentrációra. Egyes alkalmazói programok tanításakor célszerű figyelembe venni más tantárgyak témaköreit, feladatait és ezeket támogató számítógépes megoldásokat készíteni. Például fizikai, kémiai vagy földrajzi statisztikai táblázatok és diagramok készítése, irodalmi szöveg gépelése és formázása szövegszerkesztővel, valamely természettudományos területhez vagy történelmi témához adatok, leírások keresése adatbázisokban, interneten.

A könyvtárhasználat során fontos tevékenységek adott művek keresése a könyvtár szabadpolcos rendszerében és a tematikus gyűjtőmunka. A tanulók adatokat gyűjthetnek a számítástechnika vagy az írás történetéről, a távolsági kommunikációról, a jelrendszerekről, titkosírásokról. A könyvtári munka során célszerű olyan feladatokat adni, amelyek az általános informatikai műveltséget fejlesztik. Ilyen tevékenységek például: tájékozódás a mai hardvereszközök világában, adatok gyűjtése a számítógépek alkalmazási területeiről, a robotok várható fejlődése, számítógépek szerepe a gépkocsikban vagy a modern lakásokban. E munka során a tanulók használjanak folyóiratokat, ismeretterjesztő könyveket, lexikonokat, CD-ket, tanári irányítással. Az internet is lehet információforrás. A tanulók ismerjék meg a különböző típusú dokumentumokat, tájékozódjanak szerző, cím szerint a betűrendes leíró katalógusban. A kézikönyvtár jellemző könyvtípusainak használata elsősorban szaktárgyi (nem csak informatika) feladatokon keresztül valósuljon meg. Különböző könyvtárak meglátogatása órakereten kívül is megvalósulhat, például osztálykirándulások alatt.

Egyes tevékenységekre igénybe lehet venni nem tanórai foglalkozásokat is. Például lehetőséget kell teremteni arra, hogy a tanulók délután önálló munkára használhassák a számítógépet, az internetet (tanári felügyelettel). Ilyen délutáni szabad géphasználaton gyakorolhatják a tanulók, például a böngészést, keresést az interneten, levelezést, csevegést, adott témájú dokumentumkészítést, vagy közös munkában osztályújság készítését.

Témakörök, tartalmak

A témakörök fogalmi, tartalmi és összetettség vonatkozásában is egymásra épülnek. Az informatika kerettantervben a tartalom hét témakörbe csoportosul. Többségük ciklikus módon végigvonul a kerettanterv egészén 6.-tól 8. évfolyamig. Természetesen a különböző évfolyamokon az egyes témakörök magasabb szinten, bővülve jelennek meg. A témakörök magukban foglalják az informatika alapjait, az operációs rendszer használatát, a kommunikációt hálózaton, az algoritmusok és adatokat, a dokumentumkészítést számítógéppel, az adatkezelés alapjait és a könyvtárhasználatot.

Az informatika alapjai témakör a legfontosabb informatikai eszközök, és a számítógép részegységeinek megismerését, használatát követeli meg tanulóktól, valamint az általános informatikai alapfogalmak és összefüggések ismeretét. Mind a manuális képességek, mind az elméleti ismeretek alapozó jellegűek, szükségesek az eredményes továbbhaladáshoz. Az operációs rendszer használata a gép és fájlkezelés, valamint a karbantartás nélkülözhetetlen ismereteire korlátozódik. A kezelőfelületek grafikussá válásával az informatika oktatásában áttörés következett be, amelynek fő elve, hogy csupán annyi gépközeli ismeretet tanítsunk, amennyi szükséges; inkább a gép viselkedését és működését mutassuk be, valamint az általános elveket konkrét programok segítségével.

Jelentős időt kell fordítani a hálózati kommunikáció megismerésére, mivel a jövőben a tanulók többségének az internet lesz az egyik legfontosabb információszerzési eszköze. A rendelkezésre álló időkeret jelentős részét a számítógépes alkalmazások, felhasználói programok töltik ki. Ezek közül is a legáltalánosabb alkalmazás, a dokumentumkészítés igényli a legtöbb időt a tantervben. Kiemelt terület a felhasználói-alkalmazói programok oktatása. Az informatika modern értelmezésének megfelelően a kerettanterv is túllép a felhasználói programok oktatásának korábbi értelmezésén. Nem a szövegszerkesztő programot kell tanítani, nem a szövegszerkesztő menürendszerét kell megtanulni, hanem a szövegszerkesztés alapjait egy szövegszerkesztő használatával.

A táblázatkezelés témakörében is az (iskolai) életből vett feladatokon keresztül, táblázatok készítése során ismerkedhetnek meg a táblázatkezelés alapvető fogalmaival, függvényekkel, és a diagramok alkalmazásával.

Fontos alkalmazói ismeret az adatkeresés a meglévő helyi vagy távoli adatbázisban, adatok lekérdezése és szűrése. Az alkalmazói ismeretek közül e harmadik terület alapjainak megismerését írja elő még kötelezően a kerettanterv.

Az informatika a helyi tantervben

Az informatikát az alapfokú képzés felső szakaszában a 6. évfolyamon modulként, a 7–8. évfolyamon tantárgyként kell tanítani. Lehetőség szerint a minimális óránál nagyobb óraszámban tanítsuk, erre használható a szabadon tervezhető órakeret. 8. évfolyamon az informatikát célszerű összevonni a mozgókép és médiaismeret modullal, ha a tárgyi és személyi feltételek ezt lehetővé teszik. Ha szükséges, csoportbontást kell alkalmazni, lehetőleg minden tanulónak legyen külön gépe. (A nagyobb óraszámmal tanítóknak a helyi tanterv elkészítéséhez segítséget nyújthatnak a kiadók „helyi tantervei” is.)

Integrált tantárgy kialakítására elvileg sok lehetőség van, mivel az informatika több tantárgyhoz kapcsolódik. A matematikához az algoritmusok és adatok és a táblázatkezelés; a magyar és az idegen nyelvekhez a szövegszerkesztés, a dokumentumkészítés; a fizikához a hardver, az algoritmizálás és a táblázatkezelés; a rajz és vizuális kultúrához és az ének-zenéhez a képszerkesztés, az animáció, a prezentáció, a dokumentumkészítés, a webszerkesztés és a multimédia; szinte az összes tantárgy kapcsolódik az adatbázisokhoz, a könyvtárhasználathoz és az internethasználathoz, a multimédia oktatóprogramokról nem is beszélve.

Ügyelni kell arra, hogy a kereszttantervi követelményeket a helyi tantervbe is beépítsük.

Meg kell említeni a magyar szakemberek, tudósok szerepét a számítástechnika fejlődésében (Neumann János, Kemény János, Kalmár László, Kozma László stb.).

Az informatika tantárgy egyes területei jelentős szerepet vállalhatnak a kommunikációs képességek és készségek fejlesztésében, különösen a hálózati kommunikáció, a multimédia ismeretek és a dokumentumkészítés.

Az internet szolgáltatásainak használata elősegíti az európai és a távoli népekkel, kultúrákkal való (virtuális) megismerkedést és a kapcsolattartást is.

A testi és lelki egészség megőrzésére gondot kell fordítani (ergonómiai szempontok, a szem védelme stb.). Tudatosítani kell a túlzott informatikai eszközhasználat károsító hatásait (számítógép- és videojáték-függőség).

A tanulók pályaorientációjának része az informatika társadalmi szerepének megértése és annak megismerése, hogy a számítógépet hol alkalmazzák a munka világában, milyen sok számítógépet használó szakma létezik.

Az informatikában központi szerepet játszik az adat és az információ megszerzése, tárolása, feldolgozása. A tanulás lényegében információs folyamat, amely a diák életében fontos mindennapi tevékenység. Ezért a tanulás tanítása az informatika tantárgynak is feladata. Az informatika tankönyveiben, az oktatóprogramokban, a struktúrában legalább rejtve meg kell jelenniük bevált tanulási módszereknek. A multimédia oktatóprogramok széles skálája segíti az önálló tanulást.

A nyomtatott tankönyv mellett használjunk digitális könyvet is, különösen, ha több tanulónak van otthon számítógépe. Fontos, hogy olyan elektronikus könyvet használjuk, amely a kerettantervre épül. A jó kibertankönyv megkönnyíti a tanár munkáját nemcsak azért, mert gazdag hipermédiaanyagot tartalmaz, hanem a gyereket is irányítja a tanulás során.

A tanulás-tanítás fontos módszertani, tanulásszervezési kérdése, hogyan lehet az órán az egész csoportnak együtt haladnia egy új alkalmazás megismerésekor. Legoptimálisabb megoldás, ha a tanár az ismertetendő lépéseket egy gépen mutatja be, kivetítővel kivetíti a tevékenységet, és a tanulók utánozzák saját gépükön, úgy, ahogy látják. Így nem okoz problémát, hogy a magyarázó szöveg alapján a lassúbb tanulók elmaradnak, vagy nem értik pontosan, mit kell tenni. Ezt természetesen csak ott lehet alkalmazni, ahol rendelkeznek projektorral.

Az informatika oktatásához szaktanterem szükséges: megfelelő világítás, elektromos hálózat, fehértábla, (ergonómiailag) megfelelő számítógépasztalok. Annyi számítógép, hogy minden diáknak jusson. Szükséges helyi hálózat szerverrel, nagysebességű internetkapcsolattal, hálózati nyomtatóval és szkennerrel.

Az informatika kerettanterv feltételezi a multimédia számítógépes hátteret, megfelelő méretű memóriával és háttértárakkal, CD-olvasóval, hangkártyával, valamint a jogtiszta programokat: grafikus operációs rendszert szükséges segédprogramokkal (vírusellenőrző, tömörítő programokkal) böngésző, rajzoló, képszerkesztő programokkal, továbbá szövegszerkesztőt, táblázatkezelőt, valamint magas szintű programozási nyelvet. Szükségesek az oktatóprogramok és a digitális oktatási anyagok is.

Az informatika oktatásához más tantárgyakhoz hasonlóan lényeges, hogy rendelkezésre álljon megfelelő tankönyv, amelyben a tanuló utána tud nézni az órai anyagnak, összefüggéseknek, mert bár fontos a saját jegyzet készítése, nem pótolja a rendszerezett ismereteket nyújtó tankönyvet.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A tanterv a továbbhaladás feltételeiként azokat a tevékenységeket és követelményeket írja elő, amelyek a további eredményes munkához nélkülözhetetlenek. Bizonyos témákat papíron beadható feladatokkal kell ellenőrizni. Az értékelések a tantárgy jellegéből adódóan általában a gyakorlati ismereteket, az alkalmazási készségeket vegyék alapul. Feltétlenül javasolt a folyamatos órai ellenőrzés és értékelés is, például ellenőrző, gondolkodtató kérdések formájában, vagy egy-egy gyakorlati részfeladat megoldása kapcsán.

A házi feladatok csak szorgalmi vagy nem rendszeres feladatok lehetnek, mert nincs minden tanulónak számítógépe, illetve nincs elegendő délutáni gépidő az iskolákban. Javasolt a csoportmunka, amelynek során a tanulók önálló munkavégzéssel oldanak meg komplex (érdekes) feladatot, ahol a tanultakat a gyakorlatban alkalmazzák. A munka lehetőleg hasznos termék elkészítésére irányuljon.

Az informatika alapjai témakör időtálló elméleti alapismereteket tartalmaz, ezeket teszttel, feladatmegoldással is ellenőrizhetjük és értékelhetjük. Ebben a témakörben vannak azok az alapvető kezelési ismeretek is, amelyek nélkül a számítógépen nem lehet érdemi munkát végezni. (Például tudja kezelni a billentyűzetet, egeret, alapvető állományműveleteket tudjon elvégezni). Ezeket a gép mellett a gyakorlatban kell ellenőrizni és értékelni.

Az operációs rendszer témakör esetében célszerű egy összefoglaló feladatsorral ellenőrizni a tudás elsajátítását. A feladatsor számítógépes tevékenység legyen, például lemez formázása, elnevezése, adott könyvtárak létrehozása, állományok másolása a lemez adott könyvtárába, fájl vagy mappa átnevezése, törlése stb. A feladatok lehetőleg függetlenek legyenek egymástól. Az elkészített lemezt ellenőrizzük.

A helyi és távhálózati kommunikáció alapjainak elsajátítását is ellenőrizhetjük összetett feladatsorral. Az számítógépes alkalmazások számonkérésekor is a gyakorlati, gépen történő munkát értékeljük. Ne a programok menüpontjainak ismeretéből írassunk dolgozatot! A szövegszerkesztés témaköreinek értékelése történhet egy nyers formázatlan szöveg megadásával, hozzá egy kinyomtatott, kész, megformázott mintát kell mellékelni, valamint formázási utasítást adni (pl. milyen betűtípus, betűméret, behúzás legyen). Az ily módon történő számonkérés természetesen igen sok időt igényel a tanártól. Ma már rendelkezésre állnak példatárak, amelyekben nyers és formázott szövegminták is vannak, azokból lehet meríteni, ha lemezmellékletek is készültek a nyers szövegekből.

A táblázatkezelés témakörében is a gép melletti számonkérés a kívánatos. Például készítsen a diák egy adott témával kapcsolatos táblázatot, amelyben a táblázat alapadatait megadjuk, ezt kell beírnia, majd az alapadatok felhasználásával, a tanult függvények segítségével az új leszármaztatott adatokat kiszámítania.
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