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A kémia tantárgy a kerettantervben


A kerettanterv óraszámelosztása szerint a természettudományos tárgyak, azon belül is a kémia szenvedte a legnagyobb óraszámveszteséget a jelenlegi iskolai gyakorlathoz képest (a 7–8. évfolyamon 25%-os, a gimnáziumokban 33%-os az óraszámcsökkentés). Az óraszámcsökkenés a kémia tanításának negatív megítélését jelzi, ami a gyerekek között éppúgy megfigyelhető, mint a felnőtt generációkban, így a kerettanterv készítésekor döntési helyzetbe került szakemberek körében is. A szűkülő időkeret nem teszi lehetővé, hogy megpróbáljuk ugyanúgy tanítani a kémiát, mint eddig tettük. Ha nem változtatunk e tantárgy tartalmán, taneszközein és a tanításában széles körben alkalmazott módszereken, akkor elősegítjük a kémia tanításának további leépülését a közoktatásban, melynek az a vége, hogy választható tantárgy lesz a kémia néhány évtized, néhány újabb tantervi változtatás után. Erre sok példa van a tengeren innen és túl.


Az élményszerű, képességfejlesztő kémiatanítás irányába tett lépésekben látjuk a kiutat ebből a helyzetből. A sok kötöttség ellenére ebbe az irányba igyekeztünk mozdítani a készülő kerettanterv segítségével a kémia tanítását.


Az egyik legfontosabb szemléletbeli változás, hogy nem elsősorban a kémia tudományát kell megtanítanunk a közoktatásban. A kémiatanítás célja a tantárgy ismeretein és az ehhez kapcsolódó tevékenységeken keresztül a diákok képességeinek és világképének fejlesztése. Fontos a helytálló kémiai ismeretrendszer átadása, de nem ez az egyetlen és nem az elsődleges cél a kémia tanításában. A kémiai ismeretek rendszere eszköz ahhoz, hogy a diákokat hosszú távon alkalmazható képességekkel és világképpel ruházzuk fel.


A kémiai ismeretek elsajátítása sok képesség fejlesztésére ad alkalmat. Ezt a lehetőséget az ismeretekből kell kibontaniuk a helyi tanterv alkotóinak, a taneszközkészítőknek, és a tanítás során a pedagógusoknak. A kézügyességtől az észlelésen, a gondolkodási és kommunikációs képességeken át az együttműködő készségig ível azon képességek köre, melyek következetes fejlesztése a kémia tanításának és tanulásának fontos célja. A kémia ismereteinek tanítása, tanulása világképformáló. Az anyagi világ egységének bemutatása több természettudományi tantárgy közös feladata. A kémia tanulása során tudatosul a tanulókban a részecskék világának az anyag érzékelhető tulajdonságaival való összefüggése, az anyag szerkezete, tulajdonságai, felhasználása közötti kapcsolat. A környezeti problémák elemzésén keresztül a kémia tanulásának hozzá kell járulnia a diákok környezettudatos magatartásának kialakításához, életmódjuk fejlesztéséhez is.


Az élményszerű, képességfejlesztő kémiatanítás érdekében a következő feladatok fogalmazhatók meg: Közelebb kell vinnünk a kémiát a diákok hétköznapjaihoz. A mindennapi életben előforduló anyagok, jelenségek, problémák nagyobb mértékben jelenjenek meg a taneszközökben és az órákon. A háztartásban használt vegyi anyagok (tisztítószerek, festékek, oldószerek, ragasztóanyagok, mérgek, permetezőszerek, szénhidrogének, gyógyszerek) szerepét, veszélyeit és biztonságos, környezetkímélő használatát ismertessük meg a diákokkal. A mindennapokban megjelenő környezeti problémák szakszerű, megfelelő mélységű elemzésével adjunk alapot ezek megértéséhez, megoldásához, megelőzéséhez. A technikai fejlődés korlátait, kérdőjeleit, árnyoldalait is be kell mutatnunk, ha nem akarunk egyoldalú, pozitivista tudományképet kialakítani diákjainkban. Az egészségvédelem és a helyes életmód kialakításának kémiai vetületeit is tárgyalnunk kell.


A kísérletek szerepe kiemelkedő a kémia tanításában. Nincs a közoktatásban még egy tárgy, amely annyi lehetőséget adna a tanulókísérletekre, mint a kémia. A két-háromfős csoportokban elvégzett kísérletek, mérések bővítik a diákok anyagismeretét. Megtanulják az eszközök és az anyagok szakszerű, balesetmentes kezelését, miközben finommozgásaik is fejlődnek. Megtapasztalják a különböző nagyságrendeket a tömeg, a felszabaduló energia, az idő tekintetében. Megtanulnak a lánggal bánni, a tűzzel kapcsolatos problémákat kezelni. A takarékos, gazdaságos, környezetkímélő vegyszerhasználatot is megszokják kísérletezés közben. A rendszeres kísérletezés pontos, megtervezett, fegyelmezett munkát követel a tanulóktól. Folyamatábrák értelmezésére, használatára, készítésére is lehetőséget adnak a kísérletek, fejlesztik az észlelést és a megfigyelések szavakba öntését. A kísérletezés motiváló ereje pedig összehasonlíthatatlanul a legnagyobb az órai tevékenységek közül. Ezért a tanuló- és bemutató-kísérletek rendszeres szerepeltetése az egyik legfontosabb feladatunk az órákon.


A modellezés szintén nagyon fontos szerepet kap a kémiaórákon. A térbeli viszonyok megjelenítése, a manuális tevékenység, a modellekhez kapcsolható sokféle feladat, tevékenység mind a modellek gyakoribb, rendszeres használatát indokolja.


A problémamegoldás, a jelenségek, tulajdonságok, folyamatok megértésének igénye a tudomány örök hajtóereje. Alakítsuk ki a diákokban az észlelt (természeti, technikai vagy akár társadalmi) jelenségek magyarázatának igényét. Teremtsünk számukra olyan helyzeteket, melyek korábbi ismereteik és önálló logikai műveletek használatát igénylik.


A kémiaórákba illesszünk be olyan tevékenységeket, melyek alkalmasak a diákok kommunikációs képességeinek fejlesztésére (kísérlet bemutatása és értelmezése, előadás a diák saját osztályában vagy más hallgatóság előtt, dramatizált szerephelyzet, vélemény kifejtése, vita, könyv, CD, folyóirat vagy rádióműsor bemutatása). 


Alakítsuk ki és fejlesszük a diákokban az önálló ismeretszerzéshez szükséges képességeket. Gyakoroltassuk a hallás és az olvasás utáni szövegértést, a lényegkiemelést, a vázlatírást. Használtassuk a könyvek tartalomjegyzékét, tárgymutatóját. Ösztönözzük a diákokat a nyomtatott, a sugárzott és a digitális média céltudatos használatára.


A számítástechnika gyökeresen átalakította az elmúlt néhány évben az információkezelést és az adatátvitelt. Ez a szédületes sebességű folyamat az iskolát sem kerülte el, és ezen változásoknak még csak a kezdetét éljük. A számítástechnika alkalmazása az órákon és az órák között nagy lehetőségeket hordoz magában, és óriási a motiváló ereje. A helyi adottságok kihasználása nagyon nagy lehetőség az élményszerű kémiaoktatás számára.


Tanulói tevékenységek


Ha végiggondoljuk, hogy egy ismeretközpontú kémiaórán a diákok mit csinálnak, nagyon szerény tevékenységkört jegyezhetünk fel. A tanárra figyelés és megértés, a jegyzetelés, a kérdésekre szóban vagy írásban történő válaszolás teszi ki az órák nagy részét. Kérdezés, feladatmegoldás, számolás, rajzolás és esetleg egy-két tanulókísérlet már jóval ritkábban fordul elő egy (átlagos( kémiaórán.


Ha számba vesszük, hogy milyen kémiával kapcsolatos tevékenységeket lehet egy tanórába illeszteni, és ezeket elkezdjük a tananyag és a tanulók életkori sajátságai szerint csoportosítani, meglepően gazdag tevékenységrendszer kezd kirajzolódni előttünk. 


Egy elméleti vagy gyakorlati feladattípus megoldásait szemügyre véve kiderül, hogy azt hány lépésre lehet bontani. Sokat segít ezeknek a lépéseknek a felfedezésében, ha megvizsgáljuk, hogy a gyerekek hány helyen hibáznak a megoldás folyamatában. A jellegzetes hibák a megoldás egy-egy lépését jelzik. Az elemi lépések megértetése, gyakoroltatása során letisztul a tanárban, hogy az adott feladattípus megoldására miként lehet hatékonyan felkészíteni a gyerekeket. A tevékenységek mögött ott húzódnak a végzésükhöz szükséges (logikai, manuális, kommunikációs stb.) képességek, melyek kialakulnak, megerősödnek, fejlődnek, ha visszatérően igénybe vesszük őket.


A tevékenységek mindenképpen fejlesztik a diákok képességeit. Ha a tevékenységek sorrendjét, a végzésükre alkalmanként fordított időt, előfordulásuk gyakoriságát, a végzésük során alkalmazott képességeket, az adott képességek fejlesztésére optimális életkort is figyelembe vesszük a kémiatanítás tervezésekor, akkor a képességfejlesztés hatékonysága sokszorosára nő. Néhány hónap következetes fejlesztőmunkája eredményeként olyan teljesítményekre lehetnek képesek tanulóink, amilyeneket korábban nem reméltünk, és ráadásul a korábbiaknál szívesebben fogják tanulni ezt a tantárgyat.


Mivel a NAT és a kerettantervek minden tantárgy oktatásában kiemelten kezelik a tevékenykedtetést és a képességfejlesztést, valószínűleg egymást fogják erősíteni a különböző tantárgyakban megjelenő képességfejlesztő folyamatok.


A kémiaórák tanulói tevékenységei közül a legfontosabb a kísérletezés. A kémiai tanítási kísérletek hazai irodalma évtizedek óta színvonalas és mindenki számára elérhető. A kémiai kísérletek egészen eltérő szerepeket kaphatnak a tanórán. Szolgálhatják a tananyag igazolását, az ismeretek gyakoroltatását, az önálló ismeretszerzést, a problémamegoldás, illetve a mozgás fejlesztését és sokféle kommunikációs helyzetet teremthetnek.


Mivel a kísérletek szerepét jelentősen növeli a kerettanterv a kémia tanításában, meg kell néznünk néhány feltételt, melyek elengedhetetlenek ehhez.


A csoportbontás elérhetetlennek tűnik a jelenlegi finanszírozási körülmények között. Szaktanterem sok iskolában rendelkezésre áll, de ennek hiányában is nagyon sok kísérletet el lehet végezni. Egész osztállyal, szaktantermen kívül is kísérletezhetünk a gyerekekkel.


Megfelelő szertár nélkül a kerettantervben előírt tartalmi és fejlesztési feladatokat nem lehet teljesíteni. A kísérletezéshez szükséges hátteret minden iskolavezetésnek, iskolafenntartónak biztosítania kell az eredményes kémiatanítás érdekében. Fontos, hogy a kötelező taneszközjegyzék a kerettantervek eszközigényét számba vegye minden természettudományos tantárgy szempontjából.


Alapvető, nem drága laboratóriumi eszközökből olyan szállítható készletet állíthatunk össze, amellyel sok kémiai kísérletet elvégezhetnek a gyerekek. A szertárfejlesztéshez igénybe lehet és kell venni a szülők, a környező üzemek, a közeli egészségügyi intézmények segítségét, és a pályázati lehetőségeket is ki kell használni. Miután megfelelő szintre fejlesztettük egy iskola korábban kevéssé használt, leépült eszköz- és vegyszerállományát, már kis összegekből fenntartható a szertár színvonala.


Az utóbbi években váltak ismertté a hazai kémiatanárok körében a csempés mikrokísérletek és a (fecskendős kísérletek(, melyek szerény vegyszer- és eszközigényük folytán költségkímélők. Nem csodaszerek ezek az eljárások, nem oldanak meg minden anyagi gondot, de lehetőséget mutatnak arra, hogy könnyen elérhető eszközökkel, kevés vegyszerrel is be lehet mutatni, el lehet végeztetni sok reakciót.


A legtöbb iskola költségvetése nem viseli el a váratlan, nagy összegű kiadásokat. Előbb célhoz érünk, ha 2-3 évre elosztva tervezzük meg a szükséges fejlesztéseket. Az iskolák vezetői ezen az úton sokkal könnyebben megnyerhetők a szertárfejlesztés ügyének, mintha egyszerre szeretnénk elérni mindent.


A kísérletek rendszeres szerepeltetése a kémiaórákon a pedagógusoktól sok energiát és időt követel. Az eszközök és vegyszerek rendben tartása, pótlása, szabályszerű kezelése, a hulladékok megfelelő ártalmatlanítása, az eszközök előkészítése, a használat helyére juttatása, majd tisztítása nagy feladat, ha valóban a gyerekek kezébe adjuk a kísérleteket. E nélkül pedig nem lehet eredményesen kémiát tanítani. Bár az oktatási törvény megengedi, az iskolák többségében nincs lehetőség laboráns alkalmazására. A kémiatanárok ilyen irányú többletmunkája jelenleg nincs elismerve, pedig az élményszerű, képességfejlesztő kémiatanítás elérésének az egyik kulcsa ez lenne. 


A szertár működtetésében sokat segíthetnek a diákok is. Ha például szakkör keretében kémiával, kísérletekkel kapcsolatos élményeket élnek át, szívesen vállalják felváltva a naponta ismétlődő feladatok egy részét. Így a kísérletek kipróbálása, a gyerekek kísérletező tevékenységének megfigyelése közben kialakíthatunk egy csapatot, amelynek tagjai rengeteget segíthetnek a szertár rendben tartásában.


Témakörök, tartalmak


A kerettantervben leírt tartalom szinte teljesen megegyezik a NAT-ban rögzítettel, az alaptantervben megfogalmazott követelmények megvalósítását segíti elő. A tananyag évfolyamokra bontása során igazodik a tantárgy logikájához, a jelenlegi gyakorlathoz és valamennyire a forgalomban lévő, széles körben használt tankönyvekhez.


A 7. évfolyam tananyagában az anyagok és a változások sokféleségéből kiindulva vettük sorra a NAT-ban szereplő alapvető kémiai fogalomkört. A redoxi és a sav-bázis reakciókat nem kell a részecskék szintjén tárgyalni. Az atomok kapcsolódásánál nem szerepel sem a vegyérték, sem a kovalens kötés fogalma, hogy a tankönyvszerzők maguk dönthessék el, melyik fogalom segítségével tárgyalják a molekulákat. A rácsösszetartó erő említése nem jelenti azt, hogy bármely első vagy másodrendű kötésről kellene itt szót ejteni. Csupán azt kell megemlíteni, hogy ha egy kristály eltöréséhez vagy megolvasztásához energiát kell befektetni, akkor a részecskéi között összetartó erőnek kell lenni.


A NAT-hoz képest néhány új fogalom is megjelent a 7. évfolyamon. A megismerési eljárások említése, a biológiai tulajdonságok és változások megjelenése szemléletbeli fontosságú és a NAT fejlesztési követelményeit jeleníti meg. A vegyi balesetek megelőzése és az önvédelem lehetőségei, illetve (az égéssel kapcsolatos veszélyhelyzetek, túlélési lehetőségek( megismertetése nem szorul indoklásra.


A 8. évfolyam tananyagának csoportosítása több újdonságot hordoz magában. A nemfémes és a fémes elemekre vonatkozó alapvető fogalmak az elemek szűk köréhez kapcsolva dolgozhatók fel. Ezeket az elemeket (és néhány vegyületet is) a gyerekek mindennapjaihoz, élményvilágához közelálló csoportosításban találják meg. Az alapvető szervetlen kémiai ismeretek után a hétköznapok alapján kialakított témakörökben szerepelnek a különböző elemek és vegyületek. A leíró kémiának a mindennapi életben betöltött szerepük alapján kell feldolgoznia a fontos anyagokat, nem a tudományos megközelítésnek jobban megfelelő főcsoportok szerinti bontásban. Zárójelben tüntettük fel azokat a kísérleteket, amelyeket a diákoknak meg kell ismerniük a nyolcadik évfolyamon. Az egyes reakciókat megismerhetik tanulókísérletek, tanári demonstrációk vagy videofelvételek formájában. A környezeti kémia témakörei részben hagyományosan részei az általános iskolai tananyagnak (pl. savas eső, energiahordozók, vízszennyezés), részben pedig a gyorsan változó igények indokolták megjelenésüket a tananyagban (pl. szelektív hulladékkezelés, hulladékégetés). Ennek a témakörnek az anyaga részben átkerülhet a 7. évfolyamra.


A kerettanterv a minimálisan kötelező óraszámok 80%-ára vonatkozó tananyagot tartalmazza. Ez azt jelenti, hogy ezen ismereteknek szerepelniük kell a taneszközökben és a tanítás során. De tartalmazhatnak több ismeretet a könyvek, és beemelhet új témaköröket, taníthat többet a tanár, ha szükségesnek érzi.


Sok félreértés származik abból, hogy a kerettantervet olvasó tanárok nehezen értelmezik halmazként az évfolyamokra osztott ismereteket. Az egy adott évfolyamra vonatkozó ismeretek egyféle csoportosítását olvashatják a rendeletben, de ez nem jelent kötelező sorrendet. Ha egy tankönyvszerző más bontásban, más sorrendben, más megközelítéssel szeretné kifejteni a tananyagot, megteheti ezt, és természetesen a témakörök címének sem kell szerepelnie a mostantól megjelenő tankönyvekben. Az a fontos, hogy az adott évfolyamra vonatkozó ismeretek megjelenjenek az adott taneszközben, és hogy a kerettantervben megfogalmazott céloknak és követelményeknek megfelelően dolgozzák fel azokat!


Hogy a kerettantervben körülírt tananyag sok-e vagy kevés, az a tankönyveken múlik. A felsorolt fogalmak tárgyalásának mélysége alapján lesz kevés vagy sok a kémia tananyag. A sav-bázis témakör fogalmait fel lehet dolgozni néhány leckében, de ki lehet kerekíteni egy komoly fejezetté is. Azt a tankönyvsorozatot fogják megrendelni a kollégák, amely az óraszámokhoz illeszkedő mélységben tárgyalja a kerettantervben felsorolt ismereteket, és amely komoly módszertani segítséget nyújt a fejlesztési követelmények teljesítéséhez, amelyben a kérdések, feladatok, kísérletek a tevékenykedtetést, a képességfejlesztést szolgálják, hisz a kerettantervek alkalmazása során ezen a téren lesz a kémiatanároknak segítségre szükségük.


A kémia tantárgy a helyi tantervben


A természettudományok óraszámának a csökkenését negatívan értékelte a pedagógustársadalom az 1999 őszén végzett felmérés tanulsága szerint. Ezt a véleményt a helyi tanterv készítése során arra célszerű felhasználni, hogy a 7–8. évfolyamon a kémia óraszámát a szabadon tervezhető órák terhére heti 2 órára emeljék. Ha csak az egyik évfolyamon sikerül ezt elérni, már az is sokat könnyít a tárgy helyzetén, miközben csupán fél órát vesz igénybe. Fontos érv lehet az óraszámkérdésnél az, hogy a kémiához nem kapcsolható semmilyen modul.


A magyar nyelv és irodalom tanulása során szerzik meg a diákok a kémia tanulásához szükséges képességek nagy részét, a szövegfeldolgozást, a szövegértést, a szövegalkotást és sok szóbeli kommunikációs formát. Támaszkodhatunk a kialakult képességekre, a tevékenységek rutin-jellegére. A magyar nyelv és irodalom számára viszont fontos segítség, hogy a kémia órákon is alkalmazzák, megerősítik és elmélyítik a fenti tevékenységeket. Ehhez össze kell hangolni a két tárgy haladását: egyeztetni kell az egyes tevékenységekben elvárható teljesítményeket és az utasítások kulcsszavait, hogy a gyerekek is érezzék, hogy lényegében ugyanazt a tevékenységet végzik a két tantárgy óráin.


Az informatikával kapcsolatban ugyanezt az összehangolást célszerű elvégezni, hiszen sok olyan ismeretet szereznek, tevékenységet sajátítanak el a tanulók a számítástechnika és a könyvtárismeret témaköreiben, amelyek igénybe vehetők a kémia tanítása és tanulása során.


A matematika, a fizika, a biológia tárgyakkal történő összehangolás hosszú hagyományokra tekint vissza, és a kerettanterv készítése közben is megtörténtek a szükséges egyeztetések.


A környezeti nevelés terén a kémia nagyon sokat tehet. Alapos ismeretekkel ruházhatja fel a diákokat a köznapi életben egyre nagyobb szerepet játszó környezeti problémákkal és részben ezek kezelésével kapcsolatban. Az életkornak megfelelő szinten árnyalt képet kaphatnak a diákok egy-egy globális probléma megítéléséhez. A környezettudatos életmód és gondolkodásmód fontos elemeit sajátíthatják el a tananyag feldolgozása közben. Mivel a biológia, a földrajz, az egészségtan és a fizika tanításában is meg kell jelennie a környezet- és természetvédelem témaköreinek, ezen tárgyakat tanítókkal egyeztetni kell, hogy mit várunk el egymástól annak érdekében, hogy az iskolából kikerülő diákjaink megfelelő környezeti nevelésben részesüljenek. A helyi tanterv rögzítheti a helyileg egyeztetett munkamegosztást. A környezetvédelmi témák gyakran kínálnak terepgyakorlatokra, üzemlátogatásokra vagy projektmódszerekkel történő feldolgozásra alkalmas témákat. A környezeti nevelésben érintett kollégákkal együttműködve használjuk ki ezeket a lehetőségeket.


Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez


A kerettantervek végén olvashatók a továbbhaladás feltételeit. Azokat az ismereteket és tevékenységeket gyűjtöttük össze, amelyeket a leggyengébb tanulókkal célszerű gyakoroltatni. Akik valamilyen oknál fogva tanulási nehézségekkel küzdenek, azok tanításában ezek elsajátítására helyezzük a hangsúlyt, hogy a későbbi tanulmányok folytatásához megkapják a legszükségesebb alaptudást, de ne frusztráljuk jobban őket, mint amennyire ez elkerülhetetlen. A legalapvetőbb ismeretek mellett manuális tevékenységeket és a mindennapi élethez leginkább kötődő tudnivalókat tartalmaz ez a fejezet.


A diák csak valamilyen tevékenységen keresztül adhat számot tudásáról. Az írásbeli és szóbeli számonkérések hagyományos formái mellett a kémiaórákon előforduló egyéb tevékenységek is kínálják az értékelés lehetőségét. A diákok például megtanulják, hogy mitől jó és mitől kevésbé jó egy előadás, egy kísérletbemutatás, egy modellhez kapcsolódó magyarázat stb. Az értékelés szempontjai így mindenki számára ismertek. Figyelembe kell venni egy érdemjegy kialakításakor a diák gyakorlottságát az adott tevékenységben, a teljesítmény mögött húzódó munkamennyiséget, az eredetiséget, az önállóságot, és a formai szempontokat is. Az érdemjegy motiváló szerepét sem szabad szem elől téveszteni. Megfelelő mennyiségű gyakorlás után a minőséget kell értékelnünk az egyes tevékenységek végzésében.
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