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A földünk és környezetünk (földrajz) tantárgy a kerettantervben

A földrajz tantárgy a kerettantervek bevezetésével új elnevezést kapott, megörökölve a NAT földrajzi tartalmú Földünk és környezetünk műveltségi területének a címét. Ez a névváltozás utal arra a tartalmi változásra, hogy a mai földrajztudomány és a földrajztanítás már nem ugyanaz, mint évtizedekkel korábban volt. A földrajzi és a környezeti tartalmak összeforrtak egymással, egymás nélkül nem létezhetnek. A földrajztanítás legfőbb célja a földi térnek és benne az ember környezetének szintetizáló módon való megismertetése a tanulókkal. Azt kívánja elérni, hogy megismerjék az ember életteréül szolgáló Földet, az ott zajló természeti és társadalmi jelenségeket és folyamatokat, értsék egymásra hatásuk tér- és időbeli rendjét, valamint azok következményeit. Ismerjék fel az ember életmódját, gazdasági tevékenységeit meghatározó feltételeket a földrészek tipikus tájain, jellegzetes országaiban, a Kárpát-medencében és azon belül hazánkban. Lássák, hogyan hat a társadalom a környezetre. A környezet és a társadalom egymásra hatásának megértésén keresztül ismerjék meg a környezeti gondolkodás lényegét. Sajátítsák el a természet és a társadalom kapcsolatának különféle megismerési lehetőségeit, az ismeretek feldolgozásának és felhasználásának módjait. Ezek szükségesek ahhoz, hogy a tanulók el tudjanak igazodni a világban és annak eseményeiben. Ám ezek mellett kiemelt hangsúlyt kell helyezni arra, hogy fokozatosan alakuljon ki a tanulókban az egészséges nemzettudat és a reális tényismereteken nyugvó kötődés a hazai tájhoz, az országhoz és Európához.

Az általános iskolai Földünk és környezetünk tantárgy – bár témaköreit tekintve hasonló az 1978-as tantervben szereplő földrajzhoz – szellemiségében a NAT hagyományait követi, nem leíró jellegű, hanem modellalkotó. A fogalmak tartalmi jegyekkel való megtöltése mellett a folyamatokra és az összefüggések megláttatására helyezi a hangsúlyt. Gondolkodtatni kíván, és arra törekszik, hogy a tanulókban meginduljon a földrajzi-környezeti szemlélet kialakulása, amely természetesen csak a középiskolai évek alatt teljesedhet ki.

A tantárgy arányai megváltoztak. A földrajztanárok már a NAT elfogadása után szembesültek azzal a helyzettel, hogy a földrajz csak a 7. évfolyamtól önálló tantárgy, csak a 7–10. évfolyamra fogalmazta meg a követelményeket. Természetesen az alapképzési szakaszban is voltak földrajzi tartalmú követelmények az Ember és természet műveltségi területen belül a természetismeretben. A NAT nem kívánta meghatározni, hogy a különféle műveltségi területekbe, részterületekbe rendezett követelményeket milyen tantárgyak keretében teljesítik a tanulók. A kerettantervben előírt tantárgyi szerkezet azonban minden iskolára nézve kötelező. Tehát, ha az 1–6. évfolyamon integrált tantárgy szerepel a kerettantervben, akkor a benne foglalt ismeretköröket integráltan is kell tanítani minden iskolában.

A NAT alapján készült helyi tantervekben az iskolák a természetismeret tantárgynevet kezdték használni. Csakhogy ezekből a tantervekből értelemszerűen kimaradtak a társadalmi alapismeretek, ám semmilyen más tantárgyba sem kerültek bele. Így az iskolák többségében (a helyi tantervek szerint) csak a felső tagozatban kezdődött a társadalmi ismeretekkel való foglalkozás. A kerettanterv alsó tagozatban visszaállítja a hagyományos környezetismeret tantárgynevet, vagyis az a szándéka, hogy a gyerekek az alsó tagozatban az oktatásban is úgy találkozzanak az őket körülvevő környezettel, ahogyan a valóságban, tehát integráltan! Ezért a környezetismeret tantervi anyagában ismét vannak természeti és társadalmi, sőt környezettani alapismeretek is.

A helyi tantervek szerint 5–6. osztályban az iskolák többségében már nem természetismeretet tanítottak, hanem önálló földrajz, biológia, kémia és fizika tantárgyakat, annak ellenére, hogy a NAT nem ezt sugallta. A lehetőségét azonban megadta. A kerettanterv egyértelműen állást foglal a természetismeret tantárgy mellett. Tehát amíg az alsó tagozat integrált tantárgy keretében ismerteti meg a gyerekeket a természeti és a társadalmi környezettel, addig az 5–6. évfolyamon már csak a természettudományos ismeretek maradnak integrált keretben. Ez a tantárgy földrajzi és biológiai ismereteket közvetít, legfeljebb kitér a jelenségek egyszerű fizikai, kémiai magyarázatára is. Tehát például amikor az 5. osztályos  gyerekek az időjárás elemeivel ismerkednek, akkor a napsugárzás kapcsán a fény és az anyag kölcsönhatásait is megfigyelik, a felmelegedés kapcsán megbeszélik a hőterjedés folyamatát. Az 5–6. osztályos tananyag nem földrajz, nem is biológia, még kevésbé fizika vagy kémia, nem leegyszerűsített szaktudomány! A természetismeret közös logikára felfűzött természeti alapfolyamatokat, jelenségeket tár a gyerekek elé. Ezért tanítását legmegnyugtatóbban a földrajz-biológia szakos tanárok láthatják el. Ám nem tartjuk kizártnak, hogy földrajz és más szakos tanárok tanítsák azt.

A NAT lineáris tananyag-elrendezési elve abból indult ki, hogy a 10. évfolyam végére lezárt földrajzi ismereteket kell szerezniük a tanulóknak, és mindenki tanulja a tantárgyat eddig az időpontig. A 8 + 4 évfolyamos iskolaszerkezethez igazított tantervi szabályozásra való áttérés azonban alapjaiban érinti ezt az elvet. Hiszen a 8. évfolyam befejezésével lezárul az oktatás alapfokú szakasza, ehhez a tananyagnak is igazodnia kell. Ráadásul lesznek olyan tanulók, akik nem fognak a középfokú oktatás keretében még két tanéven át földrajzot tanulni. Ennek megfelelően a NAT Földünk és környezetünk műveltségi területében megfogalmazott tananyag-elrendezési elv nem tartható fenn.

Magyarország részletes földrajzának tanulása visszakerült az általános iskolai tananyagba, helyet cserélve más témakörrel. Az általános iskolás korú gyerekek – életkori sajátosságaik folytán – eredményesebben képesek tájakhoz kötni földrajzi ismereteiket, mint valamely általános vezérfonalhoz. Ezért a regionális földrajzi témaköröket sajátítják el a legsikeresebben. Így ezeknek a témáknak feltétlenül az általános iskolában kellett maradniuk, az általános természeti földrajz témaköre került vissza a középfokú oktatás szintjére. Gondot okozhat, hogy a 7–8. évfolyam regionális földrajzi tananyaga csak szűk körű természetföldrajzi tudásra támaszkodhat. Sajnálatos, hogy az általános iskolás korú gyerekek nem tanulnak átfogó rendszerben például a lemeztektonikáról vagy a levegőburokban lejátszódó folyamatokról. Ezek elemeit a regionális tanagyagba kell becsempészni, csakúgy mint az 1978-as tanterv idején. A kerettantervben körvonalazódó tananyag-elrendezési elv tehát nagyon hasonlít az eddigi tantervekben megszokotthoz, igazodik a hazai földrajztanítás hagyományaihoz. Így a földrajztanárok többsége – minden bizonnyal – megnyugvással fogadja. Szemléletmódjában viszont egyértelműen a NAT-ban megfogalmazottakat követi.
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A földrajzi ismeretek elrendezése lineáris elvet követ az általános iskolai kerettantervben. Az oktatás alapszakaszában (a környezetismeret és a természetismeret tantárgy keretében) egy lineárisan táguló térrel találkoznak a tanulók, hiszen lakóhelyük és hazánk tájainak földrajzi folyamataival ismerkednek meg konkrét példákon keresztül. Eközben a megfigyeléseknek van a legfontosabb szerepük, hiszen ez az alapkészségek fejlesztésének időszaka. Később, a 7–8. évfolyamon is folytatódik a földi térrel való ismerkedés lineáris elve, csakhogy ekkor egyre szűkülő térrel találkoznak majd: előbb a távoli földrészek, majd Európa és végül a Kárpát-medence (benne hazánk) földrajzi adottságait, alapfolyamatait és azok okait ismerik meg. Eközben az ismeretszerzés hangsúlya a tényszerű ismereteken van. Az általános iskola végére a gyerekek áttekintő képet kapnak a Föld kontinenseiről, jelentősebb országcsoportjairól és néhány fontos országáról. Ezek az ismeretek a középiskolában más logika szerint kerülnek elő, hiszen itt már nem a regionális elv érvényesül, hanem a koncentrikus. A Föld egészére vagy nagyobb részeire érvényes földrajzi-környezeti folyamatokkal és összefüggésekkel ismerkednek meg tulajdonképpen az általános természet-és társadalom-földrajzi rendezőelvek alapján.

A regionális földrajzi tananyag elrendezése abból a megfontolásból indul ki, hogy a földrajzi tanulmányok kezdetén a gyerekek lakóhelyi és hazai példákból kiindulva kapjanak áttekintő képet a földrajzi (esősorban a természetföldrajzi) környezetről, ezt követően ismerkedjenek meg a távoli földrészek jellemzőivel. Ezek érdekesek és vonzóak ebben az életkorban. Európáról, különösen Közép-Európáról többet kell tudniuk, hiszen az közvetlen környezetünket jelenti. Ezért Közép-Európa és hazánk földrajza az általános iskolai földrajztanulás végén, a 8. osztályban kapott helyet. A NAT szellemét követve a tanulók földrajzi egységében is ismerjék a Kárpát-medencét, ne csupán természetföldrajzi egységként értelmezzék, hanem lássák azokat a társadalmi-gazdasági kapcsolatrendszereket is, amelyek összefűzik az itt fekvő országokat. Hazák földrajzának feldolgozásmódja döntően a tájtípusokhoz kötődik. Ám ennek során hangsúlyt kell kapniuk napjaink gazdasági-társadalmi eseményeinek is. A földrajztanítás azt szeretné elérni, hogy a tanulók értsék, mi történik körülöttük, családjukkal, velük, és váljanak nyitottá a hétköznapok földrajzi-környezeti történései iránt.

Amikor összevetjük a tananyag elrendezési elvét a földrajztanításra fordítandó minimális óraszámokkal, biztosan mindannyiunkban megfogalmazódik, hogy ezt lehetetlen megvalósítani. (7. évfolyamon például heti 1,5 óra keretében kellene csaknem az egész világ földrajzát megtanítani.) A központilag meghatározott időkeretekből és a tananyag-elrendezés elvéből következik, hogy a földrajztanítás csak akkor lehet eredményes, ha másként próbálkozunk vele, mint az elmúlt évtizedekben!

Meg kell keresnünk – ahogyan a kerettanterv is teszi – azokat a problémaköröket és vezérfonalakat, amelyek segítségével az ismerethalmaz helyett egy általános földrajzi-környezeti szemlélet alakítható ki a gyerekekben. Ez magában foglalja mind az ökológiai, mind az evolúciós szemléletet (pl. földtörténeti, gazdaságtörténeti és társadalmi fejlődés), valamint a többszintű térszemléletet is. Meg kell érteniük például a különböző hierarchiaszintű tájak viszonyát, a lokális, a regionális és a globális jelenségek, történések, folyamatok összefüggéseit, kapcsolatát.

Szakítanunk kell a topográfia-központú, leíró jellegű földrajztanítással. Helyette egyszerűsítésekre és általánosításokra van szükség. Ki kell alakítanunk a tanulókban modellekben való gondolkodás képességét. Ezt a célt elsősorban a tipikus tájak földrajzi jellemzése szolgálja a 7. évfolyamon. A földrajzi övezetesség rendszere, a vízszintes és a függőleges övezetesség kapcsolata téma is alkalmas rá, amely elemeiben már az általános iskolában megjelenik, de szintézisére csak a 9. évfolyamon kerül sor. Modellszerű feldolgozás lehetősége rejlik a természetismeret keretében az általános természetföldrajzi fogalmak, folyamatok és összefüggések bemutatásakor is, sőt a regionális rendezőelvű 7–8. osztályos társadalom-földrajzi ismeretanyag feldolgozásában is (amelynek szintézisére csak középiskolában kerül sor). A kerettanterv megadja ehhez az irányvonalakat, nemcsak a tananyag tartalmát sorolja fel, hanem bemutatja az egyes évfolyamokban újonnan belépő tevékenységformákat, a képességfejlesztés fő feladatait is. A regionális földrajzi témakörök esetében megadja a földrészek bemutatásának megközelítésmódját, és megjelöli azokat az országokat, amelyek tanítása egyetlen iskolában sem maradhat el. Például 7. osztályban Afrika témakörben az általános földrajzi bemutatás alapelve az ott tipikus tájak (sivatag, oázis és éhségövezet) megismerése. Általános áttekintő képet kell kapniuk a gyerekeknek trópusi-Afrika földrajzi jellegzetességeiről és az arab országok világban betöltött szerepéről. Ország szintjén viszont csak a Dél-afrikai Köztársaságot kell feldolgozni. 8. osztályban Közép-Európa feldolgozása is tájtípusonként történik. A közép-európai magashegyvidékek (Alpok, Kárpátok) bemutatásakor a hasonló természetföldrajzi adottságok és életfeltételek mellett az országok gazdasági fejlettsége különbségének érzékeltetése a fő feladat.

A kerettantervben megfogalmazott tananyag-feldolgozási szempontok érvényesítése nemcsak az eredményesség feltétele, hanem a megvalósíthatóságé is.

Tanulói tevékenységek

A kerettanterv a képességfejlesztésre helyezi a hangsúlyt. Az újonnan belépő tevékenységformák fejezetben olyan tevékenységeket gyűjtöttünk össze, amelyek elősegítik az új ismeretek megértését és elsajátítását, valamint megtanítják a tanulóknak az önálló ismeretszerzési és feldolgozási módszereket, azok alkalmazási lehetőségeit. Minden évfolyamon ugyanazon elv alapján rendszereztük a tevékenységeket azért, hogy ezen keresztül is érzékelhető legyen a tevékenységi formák fokozatos egymásra épülése. 

A térképismerettel összefüggő tevékenységek a térképen való eligazodás képességét kívánják fejleszteni. Az 5–6. osztályos természetismeret keretében még főként a szemléleti térképolvasás készségszintű elsajátítása a cél (pl. domborzati térképek és földgömb olvasása). A 7–8. a logikai térképolvasás szintjére szeretnénk eljuttatni a tanulókat készségszinten, miközben szemléleti térképolvasásukat a képesség szintjére kívánjuk fejleszteni (pl. különböző tartalmú és méretarányú térképek olvasása, térképek és űrfelvételek összevetése). A térkép elsősorban mint információforrás szolgál, de már a földrajzi gondolkodás megalapozásában is fontos szerepe van.

Az információhordozók használatával összefüggő tevékenységek körébe tartoznak mindazok a tevékenységek, amelyek az ismeretszerzés módszereivel, technikáival és eszközeivel kapcsolatosak. Az egyes évfolyamokon más-más eszközök és módszerek jelennek meg, figyelembe véve a gyerekek életkori sajátosságait és előzetes képességeik szintjét. E tevékenységek mind azt célozzák, hogy kialakuljon a gyerekekben az önálló ismeretszerzés képessége és annak igénye, hogy későbbi életük során folytonosan és önállóan tanuljanak, képezzék magukat. 5–6. évfolyamon tájképeket vagy folyamatokat ábrázoló képeket elemeztetünk szoros tanári irányítással. Megtanítjuk, hogyan kell lényeget kiemelni szakmai szövegből. 7–8. évfolyamon a képelemzés már önállóbbá válik, inkább csak orientáló szempontokat adunk az álló- és mozgóképek értelmezéséhez. Éghajlati diagramokat értékelünk és értékeltetünk, keresztmetszeti és folyamatmozaik ábrákat, sémákat, statisztikai adatokat elemeztetünk. Különböző műfajú szövegeket dolgozunk fel közösen. Középiskolában viszont már a tanulóknak önállóan kell tudniuk elemezni folyamatábrákat, korfákat, tematikus térképeket, valamint szöveget kiválasztani és feldolgozni. Ekkor már esetelemzésekre is képesek tanári irányítással.

A gyakorlati jellegű feladatmegoldások célja, hogy a tanulók tudjanak információkat származtatni (számítással, ábrázolással vagy logikai következtetéssel), másfelől a mindennapi élet tapasztalatait szeretnék bevonni az oktatási folyamatba (például terméklisták összeállításával, szituációs játékkal, esetmegbeszéléssel, riportkészítéssel), hogy a tananyag és az élet mind szorosabban kapcsolódjon össze gondolataikban, ezáltal értsék ami körülöttük vagy éppen velük történik a világban.

A kommunikációs képességeket fejlesztő tevékenységek egy része azt kívánja elérni, hogy a tanulók értsék, megtanulják és alkalmazzák a földrajz- és a környezettudományok szaknyelvét, fejlődjön szóbeli kifejező készségük. Más tevékenységek viszont az önálló véleménynyilvánításra, érvelésre, reális ismereteken nyugvó vitára ösztönöznek, ezáltal a közösségi viselkedési formákat tanítják, gyakoroltatják és alkalmaztatják.

A Földünk és környezetünk tantárgy követelményeinek kidolgozásakor figyelembe vettük a tárgy képességfejlesztési feladatait.

· Ki kell fejleszteni a tanulókban a világban való eligazodáshoz szükséges képességeket (tájékozódás a térben, az időben és a folyamatokban).

Sokféle módon kell biztosítani a tanulók számára a földrajzi-környezeti információkhoz való hozzájutást. Meg kell ismertetni velük az információhordozók használatának módszereit, és fokozatosan készségszintre kell fejleszteni azokat.

· Elsősorban a földrajzi-környezeti szempontból hasznos gyakorlati képességeket kell kialakítani a tanulókban.

Képessé kell tenni őket arra, hogy keressék és megtalálják a földrajzi-környezeti jelenségek, folyamatok okait (oknyomozás) és tudjanak következtetni következményeikre is (prognosztizálás).

· Rá kell ébreszteni a tanulókat arra, hogy viselkedésüknek következményei vannak a szűkebb és a tágabb, a természeti és a társadalmi környezetben egyaránt. Érzékelniük kell, hogy a „kis” tetteknek, cselekedeteknek olykor később jelentkező regionális és globális következményei vannak.

· Ki kell alakítani a jártasságot az ember és a környezet szempontjából egyaránt előnyös döntéshozatalban.

· Hozzá kell segíteni a tanulókat ahhoz, hogy a természet szépségeinek megismerésére alapozva kifejlődjön bennük a követendő környezeti etika.

Ezek a célok csak fokozatosan és lassan valósulnak meg az iskolai évek alatt. Az alsó tagozatban a közvetlen tapasztalásnak van a legnagyobb jelentősége. Sokféle elsődleges információhordozót használnak megismerő tevékenységük során (mérnek és számítanak, szöveget, ábrát és képet értelmeznek, képesek eligazodni a térképen is). 7–8. évfolyamon a másodlagos információhordozók használata kerül előtérbe. Diagramokat, keresztmetszeti és folyamatábrákat, adatsorokat elemeznek, tényeket ismernek meg különböző megközelítésmódú szövegekből és könyvtári forrásokból. Egyre önállóbban gyűjtenek forrásokat és azokból tényeket. Önállóan értelmeznek és elemeznek szöveget, sőt, fel is dolgozzák azokat. Lassan nemcsak válaszolni tudnak a földrajzi környezet nyújtotta kérdésekre, hanem önállóan is képesek felvetni problémákat.

Témakörök, tartalmak

7. évfolyam

Tájékozódás a földtörténeti időben

A történelmi és a földtörténeti időbeosztás nagyságrendjének eltérése;

Eligazodás a földtörténeti időbeosztás főbb egységeiben (idők, időszakok, korok).

Az Európán kívüli kontinensek és Európa tipikus tájainak természet- és társadalomföldrajza

A kontinens földrajzi helyzete és természeti erőforrásai;

A kontinens földtani szerkezete és ahhoz kapcsolódó fontosabb nyersanyagai, felszíne és jellegzetes tájai;

A kontinens éghajlatának, vízrajzának, talajának és élővilágának jellemző vonásai, értékei;

A természetföldrajzi övezetesség és a társadalmi-gazdasági élet kapcsolatának érzékeltetése a földrészen;

A kontinens népességének száma és összetétele, változásának tendenciái, annak okai és következményei;

A település, az életmód és a gazdálkodás összefüggései a természeti környezettel a földrész tipikus tájain és Európa régióiban;

A gazdasági élet környezeti hatásai. Példák a természeti környezet veszélyeztetettségéről a tipikus tájakon és a régiókban. A környezeti veszélyek mérséklésének, megelőzésének szükségessége és eltérő lehetőségei.

A kontinensek jelentősebb országcsoportjainak és országainak társadalomföldrajza

Az egyes országcsoportok, országok társadalom- és gazdaságföldrajzi jellemzői, külső és belső kapcsolataik;

Az egyes országcsoportok, országok jelentősége a világban és/vagy Európában;

Az egyes országcsoportok, országok népeinek, kulturális arculatának bemutatása, hatásuk más kultúrákra.

8. évfolyam

Közép-Európa tájainak és országainak természet- és társadalomföldrajza

A természet és a társadalom sokoldalú kapcsolatrendszerének bemutatása Közép-Európában (a földrajzi fekvés, a természeti és társadalmi erőforrások, a történelmi múlt, a politika szerepének érzékeltetése);

A különböző tájak és országok közös és egyedi jellemzőinek megismerése, az azonosságok és a különbségek okainak feltárása;

Az országok jelentősége Európában és a világban, hazánk kapcsolata ezekkel az országokkal.

A Kárpát-medence természet- és társadalomföldrajza

Hazánk közvetlen földrajzi környezetének megismertetése európai összefüggésekben;

A viszonylagos földrajzi fekvés gazdasági fejlődést meghatározó szerepének érzékeltetése;

A tájátalakítás okai és következményei;

Annak érzékeltetése, hogy a Kárpát-medence országai természeti adottságaik, történelmi múltjuk, jelenlegi gazdasági életük folytán és környezeti kérdésekben egyaránt egymásra utaltak.

Természeti adottságok és társadalmi-gazdasági lehetőségek Magyarország tájain

A hazai társadalmi-gazdasági élet természeti alapjai;

A gazdasági és társadalmi élet tájanként eltérő lehetőségei;

A gazdasági ágak egymással való kapcsolatai;

A hazánk jelenlegi társadalmi-gazdasági folyamatait alakító földrajzi-környezeti tényezők és azok összefüggései;

Hazánk regionális kapcsolatai.

A topográfiai ismeretek elsajátítása a földrajz tanulásának nem a lényege, csupán nélkülözhetetlen eszköze. Ezért a tananyag feldolgozásához szükséges topográfiai fogalmak felsorolása nem a tevékenységek között kapott helyet a tantervben, hanem a témakörök leírása után. Felsorolását azért tartjuk fontosnak, mert általa is könnyebben érzékelhető, hogy milyen mélységben kell feldolgozni a regionális földrajzi témaköröket. Az itt szereplő topográfiai fogalmakat tantervi minimumként értelmezzük, vagyis azok ismerete a továbbhaladáshoz nélkülözhetetlen. Ennél több topográfiai fogalomra van szükség azonban a tanulók világban való eligazodása érdekében. Körük bővítése a helyi tantervek feladata, ehhez a tankönyvek is segítséget nyújthatnak.

A topográfiai fogalmak felsorolása módszertani szempontból keveset mond, hiszen egy topográfiai fogalmat többféle szinten lehet „tudni”. Mást jelent ráismerni egy topográfiai fogalomra, mint bejelölni a körvonalas térképbe. A tantervben felsorolt topográfiai fogalmakkal kapcsolatban a tanulók az adott évfolyam végén

· Tudják megmutatni különböző méretarányú és tartalmú térképeken;

· Tudják megfogalmazni a tényleges földrajzi fekvését (félgömbök, szélességi és hosszúsági körök, tengerszint feletti magasság);

Tudják megfogalmazni a viszonylagos földrajzi fekvését (pl. tengerekhez, ismert tájakhoz, folyókhoz, országokhoz, városokhoz viszonyítva);

· Tudják leolvasni természetes és/vagy politikai határait;

· Tudják felismerni a térképvázlaton;

· Tudják bejelölni a térképvázlatba;

· Ismerjék a (tananyagban meghatározott) tartalmát.

A kerettanterv csupán az évfolyamokon minimálisan szükséges évi óraszámot adja meg, az egyes témakörökhöz nem rendel időkereteket. A tananyag egyeztetése az óraszámokkal a helyi tantervek készítése során történik. Megadjuk, hogy az összes kötött időkeret hány százalékát javasoljuk egy-egy témakör feldolgozására fordítani. Természetesen a helyi tantervekben ettől el lehet térni. Ám fontosnak tartjuk, hogy számolják ki az egyes témakörök feldolgozására minimálisan javasolt óraszámokat, és annyit feltétlenül tervezzenek! Egy-egy témakör óraszámának növeléséhez a szabadon felhasználható időkeretben rejlő lehetőségeket használják ki!

7. évfolyam
	Témakör
	Javasolt időarány (%)

	Tájékozódás a földtörténeti időben
	  4

	Az Európán kívüli kontinensek tipikus tájainak és néhány 

kiemelt országának természet- és társadalomföldrajza
	 38

	Európa országainak természet- és társadalomföldrajza
	 38

	Szabadon felhasználható
	 20

	Összesen
	100


8. évfolyam
	Témakör
	Javasolt időarány (%)

	Közép-Európa tájainak és országainak természet- és 

társadalomföldrajza
	 20

	A Kárpát-medence természet- és társadalomföldrajza
	  8

	Természeti adottságok és társadalmi-gazdasági lehetőségek

Magyarország tájain
	 52

	Szabadon felhasználható
	 20

	Összesen
	100


A földünk és környezetünk tantárgy a helyi tantervben

A helyi tanterv az iskolán belül összehangoltan szervezi a tanulók nevelést, oktatását és képzését. Ezért amikor az iskolában arról döntünk, hogy mely tantárgyakat milyen szervezeti keretekben és óraszámban fogjuk tanítani, egységben kell ismernünk a kerettanterveket. A Földünk és környezetünk helyi tanterv elkészítéséhez ismernünk kell a környezetismeret és a természetismeret tantervi elvárásait, amelyekre majd támaszkodnunk kell és a középiskolai tanterveket, amelyek majd folytatásai, beteljesítői lesznek a munkánknak. De ismernünk kell valamennyi tantárgy céljait, képességfejlesztési követelményeit is.

A kerettanterv a minimálisan szükséges időkereteket írja elő. A képességfejlesztéshez több időre van szükség. Bízunk abban, hogy az iskolák nevelőtestülete ezt a tényt felismerve a heti 1,5 órás időkeretet heti 2 órára növeli. Erre nemcsak a tantervben megfogalmazott követelmények teljesítése érdekében van szükség, hanem a Nemzeti alaptantervben célként kitűzött kereszttantervi tartalmak képviselete miatt is. Hiszen a földrajz tananyaga a környezeti nevelés, a hon- és népismeret, és a kapcsolódás Európához és a nagyvilághoz kereszttantervi tartalmak egyik fő képviselője az általános iskolában. A tantárgy azonban nem hozható közvetlen kapcsolatba a kerettantervi modulokkal 7–8. évfolyamon, legfeljebb támaszkodhat arra, amit a 5–6. évfolyamos hon- és népismeret keretében elsajátítottak a tanulók.

A tanórai tananyag-feldolgozás mellett az erdei iskolák és a tanulmányi kirándulások kiváló terepei a földrajzi ismeretszerzésnek és alkalmazásnak. E szervezeti kereteket javasoljuk arra felhasználni, hogy az elméletben megtanult fogalmakat, folyamatokat felismertessük a valóságban, továbbá, hogy a tanulók alkalmazzák ismereteiket a gyakorlatban. Jó alkalmat kínálnak arra is, hogy a gyerekek megismerjék és alkalmazzák azokat a megfigyelési technikákat, amelyek a tanterem falai között nem, vagy csak nehezen alkalmazhatók (például a valóság, a térkép és a kép információtartalmának, vagy a különböző időpillanatok tapasztalatainak összevetése a tájon). Magyarország társadalmi-gazdasági témaköréhez kapcsolódva végeztessünk a tanulókkal funkcionális megfigyeléseket feladatlapos irányítással, vagy a séta, közvetlen tapasztalatszerzés után játsszunk szituációs játékokat. Adjunk olyan feladatokat, amelyek arra bírják a gyerekeket, hogy földrajzi szemmel nézzenek körül a környezetükben (például versenyezzünk, ki tud több földrajzi jelenséget, folyamatot összegyűjteni az adott természetes vagy mesterséges tájon). Vigyük el őket olyan múzeumba vagy gyűjteménybe, ahol földrajzi ismereteiket gyarapíthatják, miközben látókörük is szélesedik. A lakóhelyi, megyei helytörténeti gyűjtemények és múzeumok megtekintése mellett fontosnak tartjuk, hogy a gyerekek a közoktatás évei alatt eljussanak az érdi Magyar Földrajzi Múzeumba, ahol megfelelő feladatok (feladatlapok) segítségével megismerhetik a magyar geográfia nagyjainak tevékenységét. E módszerek által nemcsak tartalmasan lesz érdekes a földrajztanítás, hanem életszerűbbé is válik.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A kerettanterv nem ad listát a tanulóktól elvárható követelményekről, csupán azt fogalmazza meg, hogy melyek a továbbhaladás feltételei az évfolyamok végén. Benne főként képességekkel összefüggő tevékenységek olvashatók, amelyeket a tanulóknak a megadott szinten kell alkalmazniuk annak érdekében, hogy a következő évfolyam tananyagát sikeresen elsajátíthassák. Mindkét évfolyamon főként a regionális földrajzi ismeretek bemutatásával, az összefüggések felismerésével és az információhordozók használatával összefüggő képességeket határoztuk meg.

A továbbhaladási feltételek teljesítése érdekében a helyi tantárgyi program kidolgozásakor (csakúgy mint a NAT bevezetése után) a szaktanároknak kell összegyűjteniük az egyes témákhoz, résztémákhoz kapcsolódó újonnan elsajátítandó fogalmakat, folyamatokat, összefüggéseket és tevékenységeket. Az eredményes szaktanári munkához nélkülözhetetlen a követelményrendszer ezen kategóriáiban való biztonságos eligazodás. Minden egyes tanórán világos legyen a cél, hogy az adott tevékenység alkalmazásakor vagy egy fogalom megtanításakor mire támaszkodhatunk és hová kell majd eljutni a földrajzi tanulmányok befejezésekor. Javasoljuk, hogy az iskolai szakmai munkaközösségekben közösen dolgozzák ki a képességfejlesztési tevékenységek egymásra épülő rendszerét, a tanulók tudásának ellenőrzési módszereit és az értékelés alapelveit. Fontos, hogy ne csak a tanulók ismereteinek, hanem képességeik szintjéről is tájékozódjunk. Ezért az ellenőrzési módszerek között ne csupán a hagyományos szóbeli és írásbeli formákra gondoljunk, hanem gyakorlati tevékenységekre is (pl. modellezés  homokasztalon, applikációs vagy kártyás feladatok). Arról is folyamatosan szerezzünk visszajelzést, hogy milyenek a tanulók földrajzi-környezeti képzetei (pl. rajzoltassunk le velük tipikus tájakat, fogalmakat, fogalmaztassuk meg velük gondolataikat egy-egy kép vagy hír kapcsán). Ellenőrzéskor is alkalmaztassuk az információszerzés különféle módszereit (pl. kerestessünk ki adatokat a függelékből valamely szempont szerint, és értelmeztessük azokat). Ugyancsak a munkaközösségekben célszerű megállapodni arról, hogy a tanórai aktivitás és munkafegyelem, valamint a tanórán kívüli tevékenységek (pl. gyűjtőmunka, kiselőadás vagy beszámoló készítése, terepi munka) milyen mértékben számítanak be a tanulói munka értékelésébe.
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