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A tánc és dráma tantárgy a kerettantervben

A tánc és dráma tantervi modul nem elméleti ismeretek tanítását helyezi a középpontba, hanem a drámajáték eszköztárának és a különböző színházi nyelvek elemeinek megtapasztalását a tanulók tevékenységén keresztül. Ez természetesen nem az elméleti ismeretek figyelmen kívül hagyását jelenti. Mindössze arról van szó, hogy az elmélet a gyakorlati tevékenység eredményeképpen, az így szerzett tapasztalatokból leszűrve jelenik meg.

A tánc és dráma modul mindhárom részterülete (dráma, bábjáték, tánc) tevékenységközpontú. A tevékenységet követő elemző beszélgetések a fogalmi ismeretek bővítésével járnak, de nem valósulhatnak meg anélkül, hogy a tanulók megszerzett tudásukat, alakulóban lévő véleményüket, felvetődő kérdéseiket cselekvésbe ne emelnék. Az egyes drámai és színházi konvenciók megismerése és használata ezért tanár és tanuló számára egyaránt azzal a haszonnal is jár, hogy a nehezen megfogalmazható (vagy épp formálódó) gondolatok és érzelmek kifejezésére, illetve a meglévő ismeretek gyakorlati ellenőrzésére teremt lehetőséget.

A tánc és dráma lehetőséget nyújt

· a tanulók képesség és adottság szerinti differenciált foglalkoztatására;

· a drámajátékban, a táncban és a bábjátékban fellelhető öröm és szabadságélmény megtapasztalására;

· a dráma, a tánc és a bábjáték mint művészi kommunikációs forma megtapasztalására;

· valós emberi szituációk, illetve fiktív történések különböző színházi formákban való megjelenítésére;

· arra, hogy a tanulók a tanterv más területein elsajátított ismereteiket, készségeiket a drámában, a táncban, a bábjátékban is alkalmazni tudják;

· arra, hogy a tanulók egyénileg és csoportosan előadást tervezhessenek, létrehozhassanak, illetve a létrejött előadást bemutathassák;

· minél több élő és felvett színházi, tánc- és mozgásszínházi, bábszínházi előadás – köztük társaik által készített produkciók – megtekintésére.

továbbá

· a mozgásban levő test komplex jelenlétének, sokrétű működésének megtapasztalására;

· a fizikai képességek fejlesztésével a koordináció és koncentráció fejlesztésére;

· az egyensúlyi viszonyokon keresztül a kontaktusteremtés lehetőségének kialakítására a tér tárgyaival, illetve páros gyakorlatokban;

· a különböző táncelemeknek a térben való megjelenítésére, a kommunikáció eszközeként való használatára;

· az önértékelés és reakcióképesség növelésére.

A tánc és dráma mint modul lehetőséget biztosít arra, hogy az egyes befogadó tárgyak tantárgyi tartalmait szervesen integrálja (azaz például felismertesse a tanulókkal, hogy egyazon témát – pl. a lopás vagy a hazugság problémáját – különböző történeteken keresztül is meg lehet fogalmazni). Emellett azonban rávilágíthat a különböző tantárgyak körébe tartozó ismeretek, műveltségi tartalmak összefüggéseire, a való világban is megtapasztalható integrációjára (egy Amerika felfedezésével kapcsolatos drámaórában például ötvözhetők a földrajzi és történelmi ismeretek, a korabeli naplórészletek szövegelemzése, a kultúrák találkozása kapcsán felvetődő ember- és társadalomismereti vonatkozások). Ez a megközelítésmód hozzájárulhat a kerettantervben is megfogalmazott tantárgyi tartalmak integrációjához, illetve az egyes ismeretek és kialakított készségek pozitív transzferhatásához is. E folyamat hatására különböző tantárgyak tartalmai könnyebben válnak elsajátíthatóvá a tanulók számára, mivel nem elvont és életidegen formában, hanem konkrétan és aktív, személyes tapasztalattal megerősítetten jelennek meg előttük.

A tánc és dráma mint egységes modultárgy jelenik meg a kerettanterv szerkezetében. A helyi tantervek elkészítése során ez az alapelv gyakorlati szempontból annyit jelent, hogy a készülő helyi tantervekben a cselekvéses művészeti terület egyes elemeinek – azaz a táncnak, drámának és bábjátéknak – egymással szoros összefüggésben, szerkezetileg-tartalmilag összehangoltan kell megjelenniük. Bármely tevékenység oldaláról indítsa is el tehát a pedagógus a munkát, célszerű törekednie arra, hogy a létrehozott tartalmakat, formai megoldásokat a többi formanyelv eszköztárának bevonásával kiegészítse, gazdagítsa, újrafogalmaztassa. (Egy olyan esetben például, amikor a táncos foglalkozás keretében állatmozgásokkal foglalkoznak a tanulók, szerencsés lehet a mozgásokat valamilyen drámai tartalom köré építeni, illetve a történetben megjelenő emberfigurákat bábokkal vagy maszkos játékokkal megjeleníteni.) 

A modul időkeretei, szervezési lehetőségei

A kerettanterv szerkezetéből adódóan a tánc és dráma modulnak az 1–4. osztályfokon nincs önálló órarendi kerete, így ezeken az évfolyamokon fokozottan kell ügyelni arra, hogy a befogadó tantárgyak keretei között az e modul körébe tartozó tartalmak megfelelő súllyal szerepelhessenek. Javasoljuk, hogy ennek érdekében – a befogadó tantárgy órakeretein belül, a kerettanterv belső arányainak megfelelően – a helyi tantervekben és az ezek alapján kialakítandó tanmenetekben nevesítetten is jelenjenek meg az e témaköröket feldolgozó, illetve ilyen eszközökkel élő foglalkozások.

Tanulói tevékenységek a tánc és dráma modulban

A tanulói tevékenységek rendszere az általános didaktikai elveknek megfelelően folyamatosan egymásra épülő és koncentrikusan bővülő szerkezetet mutat. A modul főbb témakörei, illetve a benne megjelenő tevékenységformák a következők képességterületeket, átfogó személyiségfejlesztési területeket ölelik fel:

· érzékelés és észlelés;

· képzelet, fantázia;

· nagymozgások és finommotorika;

· verbális és nonverbális kommunikáció;

· énkép és önértékelés;

· fegyelem és kooperáció;

· problémamegoldás;

· kreativitás, improvizáció.

A fentiek folyamatos és egyre bővülő eszköztárral megvalósuló fejlesztése érdekében a modul keretei között a következő területeken szükséges a tanulóknak ismereteket, illetve gyakorlati jártasságot szerezniük:

· a cselekvéses művészetek alapvető szerkezeti, dramaturgiai jellemzői;

· a tánc, a dráma és a bábjáték alapvető eszköztára;

· a táncos, dramatikus és bábos tevékenységet végző személy alapkészségei;

· az egyes területekhez tartozó kifejezésformák hagyományos elemei;

· az egyes területekhez tartozó kifejezésformák modern rendszere;

· a különböző részterületek belső kapcsolatrendszere;

· a cselekvéses művészetek kapcsolódási lehetőségei más művészetekhez;

· a cselekvéses művészetek kapcsolódási lehetőségei az emberi kultúra más összetevőihez, tudásformáihoz.

Dráma

1. évfolyam

Az 1. évfolyamon főként dramatikus játékok alkalmazását javasoljuk. Sokkal kisebb a gyakorlatok (a dramatikus tevékenység ezen körébe tartoznak, pl. a szabályjátékok) szerepe, de készségek kialakításában és a képességek fejlesztésében betöltött funkciójuk már ebben az életkorban is kihasználható. Elsősorban olyan tevékenységeket válasszunk, amelyek lehetőséget adnak a közös, ritmikus mozgásra (a finommozgás fejlesztésére alkalmas kézjátékok pl. az írástanuláshoz is jelentős segítséget nyújthatnak). Gyakran alkalmazható a tanári narrációra történő közös cselekvés is. A tanítási dráma közismert konvencióinak jelentős része, az egyszerűbb szerkezetűek, már ebben az életkorban is sikerrel alkalmazhatók (jelmezöltés, térmeghatározás, közös rajzolás, mimes játék, egész csoportos szerepjáték stb.). Mindez lehetővé teszi – a tanulók életkorának megfelelő szinten – bizonyos problémák, helyzetek vizsgálatát, így a tanítási dráma mint megközelítésmód alkalmazását.

2. évfolyam

A dramatikus játékok és a növekvő (de arányukban továbbra is kisebb) szerepet játszó gyakorlatok mellett ebben az életkorban már a valódi szerepvállalást igénylő és lehetővé tevő drámai helyzetek részesei is lehetnek a tanulók (pl. kiscsoportos improvizációk, páros munkaformák alkalmazásán keresztül).

3. évfolyam

A drámamunkához szükséges készségek kialakítása, képességek fejlesztése ebben az életkorban már megvalósítható a gyakorlatokon keresztül, emiatt a 3. évfolyam tananyagában ez a fajta dramatikus tevékenység fontos szerepet kell, hogy kapjon.

A tanítási dráma konvencióinak jelentõs része a 3. évfolyamon már biztonsággal alkalmazható (kivételt képeznek azok, amelyek összetett megjelenítési igénnyel lépnek fel, illetve mélyebb figuraismeretet tesznek szükségessé), ezért a drámamunkában – ebben az életkorban – már erre a megközelítésmódra helyezhető a hangsúly.

4. évfolyam

Mivel a 4. évfolyamra a tanulók számára a mesék mellett a mondák, illetve a valós történetek is egyre érdekesebbekké válnak, a drámamunka során ezeknek egyre nagyobb szerepet kell kapniuk. Ezen az évfolyamon már – a tanulók életkori adottságaiból következően – nagyobb figyelmet fordíthatunk a drámai szerkezet érzékeltetésére, valamint a drámamunka elemzéséhez és értékeléséhez szükséges ismeretekre és készségekre.

Bábjáték

A bábjátékban meghatározó az animációs gondolkodásmód: bármely tárgyat (használati tárgytól a tradicionális technikájú bábukig) megszemélyesíthetünk, jellemmel ruházhatunk fel, melyet a tárgy mozgatásával is kifejezünk. A bábjáték komplexitását az eszközök kiválasztása/készítése és az azokkal való stilizált játékon keresztüli megjelenítés adja. Ebből adódóan az integrált alkalmazásra több lehetőség is kínálkozik, kiegészítve, továbbfejlesztve és ezáltal elmélyítve a más tantárgyakban szerzett ismereteket vagy a bábjátékot mint önálló célt magunk elé tűzve.

Irányadó lehet az európai és egyetemes tradicionális bábtechnikák hagyományos (színházi, rituális) alkalmazása és a különböző bábtechnikák speciális lehetőségeire építő megoldások: repülés, átváltozó figurák (kétarcú vagy bukó), lefejezés, árnyjáték stb. megoldások hagyományos formai kereteken belül vagy azoktól eltérő módon (paraván és kulisszák használata).

Bár a bábjátékon általában különféle tárgyakkal végzett animációs tevékenységet értünk, nem szabad figyelmen kívül hagyni a kéz önmagában való (művészi) kifejező erejét (a pantomim vagy a táncművészet alkalmazásában), ugyanakkor fontos szerepe van a finommotoros mozgás fejlesztése révén a későbbi manipulációs tevékenység előkészítésében és a kreatív gondolkodás fejlesztésében. A kézjáték fejlesztését minden évfolyamon ajánljuk, önállóan és alkalmazott formában is. 

Az 1–2. évfolyamon az egyszerű mozgatási és színpadtechnikai módok megismerése és azok játékos alkalmazása a cél. Ezeken az évfolyamokon fokozottan érvényes, hogy az eszközkészítés és az elkészített tárgy animálása, mozgatáson keresztül történő megelevenítése szorosan összetartozó, egymást motiváló tevékenységformák..
A bábozás mint újszerű, vonzó tevékenység alkalmas arra, hogy összerendezze a kisgyerek mozgását. Fontos a bábfigurával való spontán – minél több testrészt megmozgató – aktivizáló játék, valamint a kifejező bábtartás játékos gyakorlása.

A bábmozgatásban való jártasságot a paravános, illetve paraván nélküli játékok térérzékelésre, térkitöltésre irányuló gyakorlatai egészítik ki. A térérzékeléssel kapcsolatban fontos a testséma kialakítása. Aki nem tájékozódik jól a térben, aki nem érzékeli jól a környezeti jelenségeket, attól nem várható el, hogy jól mozogjon, jól töltse ki a teret a bábszínpadon a későbbiek során.

A 3–4. évfolyamon a kísérletező-kutató munka és a nagyobb technikai tudást igénylő, esetleg bemutatóval végződő felkészülés a jellemző. Egyes bábtípusok és színpadtechnikák a képzési szintnek megfelelően többször is visszatérhetnek, például kézjáték, botbáb, pontfény megvilágítással történő árnyjáték egyszerűbb és bonyolultabb formái. A tanulók a lehetőségekhez mérten ismerjék meg a bábjátszás mint alkotómunka legfontosabb fázisait: a dramatizálást, a tervezést, a készítést és a színrevitelt.

Tánc

A mozgás jelenléte a tevékenységformák között az emberi test elhelyezését jelenti a tér, az idő és a forma koordinátái között. Az elmozdulás alapélményét közvetítő különböző tánc- és mozgástípusok a mozgó embert az őt körülvevő térrel való viszonyában határozzák meg, s a kapcsolatot közöttük kiindulópontnak tekintik. A mozgásban levő test pontról pontra “hódítja meg” a teret, mintha belerajzolná s egyszerre több helyen is láttatni akarná magát.

A rajzolat, melyet a mozgó test a térben megjelenít, azonban nem rendelkezik a visszatekinthetőség lehetőségével. Megtörténtét követően már nem látható ugyanott és ugyanúgy, tehát csak az adott pillanatban, pontosabban az észlelés pillanatában érhető tetten a szemlélődő számára. Követése pillanatképek, az épp megelőzőtől már különböző mozdulatfázisok összerakását jelenti. Ezeket a memória rendezi egymás mellé, s emlékként állítja össze a látottakat úgy, hogy azok a folyamatosság érzetét keltik az emberben.

A mozgás, az elmozdulás élménye nézőben és “alkotóban” egyaránt az öröm egy sajátos hangulatát váltja ki, amelyet leginkább a szabadság érzetével azonosíthatunk. Tapasztalása az áramlásban, történésben való részvétel, tehát az időben való megjelenés érzését adja.

Az idő adja azt a tagolást, amely alapján néző és “mozgó” el tud különíteni motívumokat, íveket, történeteket egymástól. A “kód” ugyanis, amely a segédletet adja, az időben, más szóval a ritmusban található meg. Ez a vezérfonal indítás-megállítás, lassítás-gyorsítás formájában jelenik meg, s a térben való elmozdulást a táncként, mozgásként ismert fogalomként értelmezi.

A részben vagy teljes egészében mozgásra épített foglalkozásoknak két alapvető feladatot kell teljesíteniük. Az egyik természetesen a “kötelező gyakorlat” elsajátíttatása, ami jelentheti a drámaórával kapcsolatos munka mozgásos előkészítését és az önálló, tematikus mozgásoktatást egyaránt. Nagyon fontos azonban, s ez talán a nehezebb feladat, hogy mindaz, amit a mozgás egészéről, az emberi test mozgásáról gondolunk, az megjelenjen az egyedi gyakorlatok során is, tehát a mozgó test különös szabadságának érzete kisebb-nagyobb mértékben minden alkalommal megjelenjen.

Meg kell találjuk, mitől “működik az anyag”, vagyis, hogy mi az, amitől fontossá válik számunkra akár a legegyszerűbb gyakorlat is. Az alábbiakban közlünk egy rövid tréningrészletet, amelyet természetesen bármilyen irányban s szándékkal lehet folytatni, de önmagában is lezártnak tekinthető.

a) Fekvő partner gurítása előbb csípő, majd láb és kar “vezetéssel”.

b) “Vakvezetéses” gyakorlat folyamatos vezetési pont váltással.

c) Járás-fordulat elemekkel térbeli kompozíció készítése egyénileg vagy csoportosan.

Megjegyzés a tréning gyakorlatai kapcsán:

a)
A fekvő ember valószínűleg mozgatás közben nevetgél, és a különös szituáció miatt testét feszesen, az érzet megtapasztalására alkalmatlan tónusban tartja. Partnere hasonló módon zavarba jön, s mechanikusan, egy idő után pl. csiklandozó érintéssel görgeti társát.

b)
A vezetett növendék “biztonsági” sétát tesz, lehetőleg kicsi és óvatos lépésekkel közlekedve, míg társa gondosan követi, s csupán mellérendelt szerepet játszik. 

c) Néhány lépés után a gyakorlat feltehetően rendkívül unalmassá és érdektelenné válik; a lehetséges fordulati irányok eldöntését követően feladat híján maradunk.

Természetesen ebben lehet némi túlzás, de az általános gyakorlat ezt mutatja, miközben természetesen ennél lényegesen izgalmasabb dologról van szó!

a)
A fekvő embernek azt kell megtapasztalnia, hogy teste külső indításra spirálisan elcsavarodik, s a “lemaradó” testrészek a talajon csúszva követik a mozgás irányát. Ezzel egy időben át kell adnia magát a külső vezetésnek, s teste érintése, valamint az a különleges helyzet, amit a passzív jelenlét jelent, meglehetősen nagy feladatot ró rá. Társa sincs könnyű helyzetben: saját gátlásain átlépve neki kell biztosítania, illetve megteremtenie, hogy a gyakorlat valóban azokat az érzeteket biztosítsa, amelyeket aztán számos későbbi szituációban elengedhetetlennek kell mondanunk. Egy idő után, vagy mondjuk így: optimális esetben a gyakorlat koncentrált, bensőséges munkát jelent, s a tanulók a talajjal való új kapcsolattal, az érintés elfogadásának megtapasztalásával, a partnerrel szembeni bizalom-helyzet kialakulásával lényegesen többet tapasztalnak meg, mint amit az alapinstrukció közölni látszott.

b)
Minden feladat az alkalmassá tétel szándékával születik, s ennek megfelelően az eredmény semmiképpen nem lehet egyenlő azzal, amivel már a kezdetekkor is rendelkeztünk. Ebben a gyakorlatban egy fizikailag igen megterhelő helyzettel találkozunk. A vezető gyorsítás-lassítás, váratlan irányváltások, illetve hirtelen megállítások és indítások formájában állandó reakcióra készteti partnerét, s miközben ezt a vezetettnek csendben és azonnal kell megtennie, a vezető csupán érintéses kontaktust használ, tehát az erős fogás vagy rándítás “segítségét” sem adja meg. E mellett természetesen a vezető állandóan résen kell legyen, mert azon túl, hogy folyamatos tér-irány váltásra kell késztesse “áldozatát”, az ő feladata a másik abszolút védelme is, hiszen a második lépcsőben már csukott szemmel járó, majd szaladó partner csak az ő keze révén tájékozódhat. (Az érintés folyamatos! Nincs ún. elérintés, a vezetettnek folyamatos érintéskontaktust kell éreznie, s érintés híján azonnal meg kell állnia.)

c)
A feladat nehézsége a sablonos térbeli gondolkodásban rejlik, illetve abban a bizonytalanságban, amit a látható koordináták nélküli szabad tér vált ki az emberben. Az első lépés egyszerű feladatot takar, hiszen nincs más dolgunk, mint egy kb. 12-15 “elemből” álló sort összeállítani anélkül, hogy véleményeznénk saját munkánkat, s eleve gátat szabnánk a továbbjutásnak. Ez a sor lépéseket, fordulásokat, indításokat és megállításokat, esetleg ereszkedéseket és szökkenéseket, egyszóval rutinírozott hétköznapi mozgásokat tartalmaz. Az izgalmas rész ezután következik. Elkezdjük gyorsítani az elemsort, ritmizáljuk az elemeket, szakaszokra bontjuk a folyamatot, s meghatározzuk, hogy hol lesznek nyugvópontok, hol kell lendületes tempóban gördülnie a “kompozíciónak”, s mindezt úgy, hogy közben a lehető legpontosabban végezzük el az egyes motívumokat. Az eredmény megdöbbentő lehet. Amit látni fogunk, az tánc lesz, egy lendületes “civil” tánc, a mesterkéltség attitűdje nélkül, s a munka, amit végeztünk a felfedezés élményét adja majd.

Összességében azt mondhatjuk, hogy csupán az a gyakorlatvégzés fogadható el hitelesnek, amelyben valami, a korábbi ismereteinket, képességeinket, hitelességünket meghaladó mértékben történik meg, s ami (épp ezáltal) hangsúlyos, színházi értékű jelenléttel bír.

Témakörök, tartalmak

A tanterv sajátos jellemzője, hogy az elemző beszélgetések, illetve a fogalmi ismeretek tanítása nem valósulhat meg anélkül, hogy a tanulók megszerzett tudásukat, alakulóban lévő véleményüket, felvetődő kérdéseiket cselekvésbe ne emelnék. Vagyis a tánc és dráma tantervre épített munka a gyakorlati megtapasztalás lehetőségét kell, hogy kínálja a tanulóknak, akik ily módon saját tevékenységükön keresztül juthatnak el a megértés és a megélés együttes élményéig.

A tánc és dráma tanterve csak címében áll két részből, a valóságban a bábművészetből is merít, így anyaga három önálló területből építkezik. A tanterv és az útmutató ezekre kíván egyfajta komplex megközelítést nyújtani. Ezen belül az útmutató alábbiakban ismertetésre kerülő gyakorlati példáit négy témára építettük fel.
a)
Közösen megismert alkotások feldolgozása.
b)
Saját (hétköznapi) élethelyzetek, problémák feldolgozása.
c)
A tanulók által látott, hallott vagy olvasott (televízióból, filmekből, rádióból, újságokból stb. származó) történetek, helyzetek feldolgozása.
d)
A más műveltségterületek (tantárgyak) által adott témák feldolgozása a dráma eszköztárával.
E négy témacsoport alkalmazásával kívántuk lefedni mindazon területeket, melyekből a hagyományos és modern drámaformák, színpadi formák táplálkoznak, illetve amelyek a cselekvésre épülő művészetek segítségével tartalmas és kreatív módon hozzáférhetővé tehetők a tanulók számára.

(A négy témacsoport tantervi elkülönítése ugyanakkor nem jelenti azt, hogy a fenti szétválasztást az osztálytermi munkában is feltétlenül érvényesíteni kellene. Sőt, adott esetben érdemes felhívni a tanulók figyelmét arra, hogy e témák milyen módon határolják körül a művészi megközelítésmódot, s éppen ezért – ha ez lehetséges – biztosítani kell számukra az egyes témák közötti átjárhatóságot, a kapcsolódási pontok felismerését.)

Szempontok a tanulók tevékenységének értékeléséhez

A tánc és dráma modul keretei között végzett tanulói tevékenység, illetve a tanulók fejlődésének értékelése a tanulók és a tanár közös tevékenysége kell legyen, és ennek kifejtett formában meg kell jelennie a helyi tanterv szövegében is. Az értékelés csak így szolgálhatja jól a cselekvéses művészetek körében kifejtett, a modul keretei között zajló munka folytonosságát és fejlődését.

Az alakító (formatív) értékelés során a tanárok a modulon belül visszajelzéssel szolgálnak a tanulóknak fejlődésükről. Az alakító értékelés célja a tanulói munka segítése és motiválása; arra ösztönzi a tanulókat, hogy új lehetőségeket tárjanak fel a drámai, táncos és bábos kifejezőeszközök alkalmazása terén, valamint egyre nagyobb mértékben vállaljanak felelősséget saját tanulásukért. Az alakító értékelés formáját tekintve kifejtett szöveges (többnyire szóbeli, esetenként írásos is lehet).

Az összegző (szummatív) értékelést a modultárgy keretei között az egyes témák, illetve tanévek végén zajló elemző beszélgetések előzik meg. Minthogy a modul jellegéből fakadóan a számszerű értékelés csak igen korlátozott visszajelzéssel szolgálhat, a szakaszvégi értékelés kifejtett szöveges formában, többnyire írásban történik.
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