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A tánc és dráma tantárgy a kerettantervben

A tánc és dráma tantervi modul nem elméleti ismeretek tanítását helyezi a középpontba, hanem a drámajáték eszköztárának és a különböző színházi nyelvek elemeinek megtapasztalását a tanulók tevékenységén keresztül. Ez természetesen nem az elméleti ismeretek figyelmen kívül hagyását jelenti. Mindössze arról van szó, hogy az elmélet a gyakorlati tevékenység eredményeképpen, az így szerzett tapasztalatokból leszűrve jelenik meg.

A tánc és dráma modul mindhárom részterülete (dráma, bábjáték, tánc) tevékenységközpontú. A tevékenységet követő elemző beszélgetések a fogalmi ismeretek bővítésével járnak, de nem valósulhatnak meg anélkül, hogy a tanulók megszerzett tudásukat, alakulóban lévő véleményüket, felvetődő kérdéseiket cselekvésbe ne emelnék. Az egyes drámai és színházi konvenciók megismerése és használata ezért tanár és tanuló számára egyaránt azzal a haszonnal is jár, hogy a nehezen megfogalmazható (vagy épp formálódó) gondolatok és érzelmek kifejezésére, illetve a meglévő ismeretek gyakorlati ellenőrzésére teremt lehetőséget.

A tánc és dráma lehetőséget nyújt

· a tanulók képesség és adottság szerinti differenciált foglalkoztatására;

· a drámajátékban, a táncban és a bábjátékban fellelhető öröm és szabadságélmény megtapasztalására;

· a dráma, a tánc és a bábjáték mint művészi kommunikációs forma megtapasztalására;

· valós emberi szituációk, illetve fiktív történések különböző színházi formákban való megjelenítésére;

· arra, hogy a tanulók a tanterv más területein elsajátított ismereteiket, készségeiket a drámában, a táncban, a bábjátékban is alkalmazni tudják;

· arra, hogy a tanulók egyénileg és csoportosan előadást tervezhessenek, létrehozhassanak, illetve a létrejött előadást bemutathassák;

· minél több élő és felvett színházi, tánc- és mozgásszínházi, bábszínházi előadás – köztük társaik által készített produkciók – megtekintésére.

továbbá

· a mozgásban levő test komplex jelenlétének, sokrétű működésének megtapasztalására;

· a fizikai képességek fejlesztésével a koordináció és koncentráció fejlesztésére;

· az egyensúlyi viszonyokon keresztül a kontaktusteremtés lehetőségének kialakítására a tér tárgyaival, illetve páros gyakorlatokban;

· a különböző táncelemeknek a térben való megjelenítésére, a kommunikáció eszközeként való használatára;

· az önértékelés és reakcióképesség növelésére.

A tánc és dráma mint modul lehetőséget biztosít arra, hogy az egyes befogadó tárgyak tantárgyi tartalmait szervesen integrálja (azaz például felismertesse a tanulókkal, hogy egyazon témát – pl. a lopás vagy a hazugság problémáját – különböző történeteken keresztül is meg lehet fogalmazni). Emellett azonban rávilágíthat a különböző tantárgyak körébe tartozó ismeretek, műveltségi tartalmak összefüggéseire, a való világban is megtapasztalható integrációjára (egy Amerika felfedezésével kapcsolatos drámaórában például ötvözhetők a földrajzi és történelmi ismeretek, a korabeli naplórészletek szövegelemzése, a kultúrák találkozása kapcsán felvetődő ember- és társadalomismereti vonatkozások). Ez a megközelítésmód hozzájárulhat a kerettantervben is megfogalmazott tantárgyi tartalmak integrációjához, illetve az egyes ismeretek és kialakított készségek pozitív transzferhatásához is. E folyamat hatására a különböző tantárgyak tartalmai könnyebben válnak elsajátíthatóvá a tanulók számára, mivel nem elvont és életidegen formában, hanem konkrétan és aktív, személyes tapasztalattal megerősítetten jelennek meg előttük.

A tánc és dráma mint egységes modultárgy jelenik meg a kerettanterv szerkezetében. A helyi tantervek elkészítése során ez az alapelv gyakorlati szempontból annyit jelent, hogy a készülő helyi tantervekben a cselekvéses művészeti terület egyes elemeinek – azaz a táncnak, drámának és bábjátéknak – egymással szoros összefüggésben, szerkezetileg-tartalmilag összehangoltan kell megjelenniük. Bármely tevékenység oldaláról indítsa is el tehát a pedagógus a munkát, célszerű törekednie arra, hogy a létrehozott tartalmakat, formai megoldásokat a többi formanyelv eszköztárának bevonásával kiegészítse, gazdagítsa, újrafogalmaztassa. (Egy olyan esetben például, amikor a táncos foglalkozás keretében állatmozgásokkal foglalkoznak a tanulók, szerencsés lehet a mozgásokat valamilyen drámai tartalom köré építeni, illetve a történetben megjelenő emberfigurákat bábokkal vagy maszkos játékokkal megjeleníteni.) 

A modul időkeretei, szervezési lehetőségei

A kerettanterv szerkezetéből adódóan a tánc és dráma modulnak az 7–8. osztályfokon nincs önálló órarendi kerete, így ezeken az évfolyamokon fokozottan kell ügyelni arra, hogy a befogadó tantárgyak keretei között az e modul körébe tartozó tartalmak megfelelő súllyal szerepelhessenek. Javasoljuk, hogy ennek érdekében – a befogadó tantárgy órakeretein belül, a kerettanterv belső arányainak megfelelően – a helyi tantervekben és az ezek alapján kialakítandó tanmenetekben nevesítetten is jelenjenek meg az e témaköröket feldolgozó, illetve ilyen eszközökkel élő foglalkozások.

5–6. osztályban a kerettanterv összesen 18-18 tanórában ad lehetőséget a tánc és dráma műveltségi tartalmainak közvetítésére. Ez az időkeret ugyanakkor a helyi tanterv keretei között többféle módon is szervezhető. A modultárgy aktivitásra, heurisztikus tanulásra építő jellegéből következően szerencsés, ha egy alkalommal legalább két összevont tanóra áll a pedagógus és a tanulók rendelkezésére. Javasolható azonban, hogy a modulban megfogalmazott tevékenységekre ennél az időkeretnél nagyobb egységeket tervezzenek be a helyi tantervek készítői. A három-négy egymást követő tanóra módot ad az integratív jellegű, több tevékenységterületet magában foglaló folyamatokra is, mint például egy báb elkészítése, egy hozzá kapcsolódó epikus történéssor felvázolása és az elkészült bábbal és a játszók mozgásos tevékenységével történő, dramatikus formában való megjelenítése, majd pedig a történtek elemzése.

Tanulói tevékenységek 

A tanulói tevékenységek rendszere az általános didaktikai elveknek megfelelően folyamatosan egymásra épülő és koncentrikusan bővülő szerkezetet mutat. A modul főbb témakörei, illetve a benne megjelenő tevékenységformák a következők képességterületeket, átfogó személyiségfejlesztési területeket ölelik fel:

· érzékelés és észlelés;

· képzelet, fantázia;

· nagymozgások és finommotorika;

· verbális és nonverbális kommunikáció;

· énkép és önértékelés;

· fegyelem és kooperáció;

· problémamegoldás;

· kreativitás, improvizáció.

A fentiek folyamatos és egyre bővülő eszköztárral megvalósuló fejlesztése érdekében a modul keretei között a következő területeken szükséges a tanulóknak ismereteket, illetve gyakorlati jártasságot szerezniük:

· a cselekvéses művészetek alapvető szerkezeti, dramaturgiai jellemzői;

· a tánc, a dráma és a bábjáték alapvető eszköztára;

· a táncos, dramatikus és bábos tevékenységet végző személy alapkészségei;

· az egyes területekhez tartozó kifejezésformák hagyományos elemei;

· az egyes területekhez tartozó kifejezésformák modern rendszere;

· a különböző részterületek belső kapcsolatrendszere;

· a cselekvéses művészetek kapcsolódási lehetőségei más művészetekhez;

· a cselekvéses művészetek kapcsolódási lehetőségei az emberi kultúra más összetevőihez, tudásformáihoz.

Dráma

5–6. évfolyam

A tantárgyszakasz egészére megadott témáink közül ebben az életkorban egyre jelentősebb szerephez juthat a saját (hétköznapi) élethelyzetek, problémák feldolgozása a dráma eszköztárával.

7–8. évfolyam

Ezeken az évfolyamokon a tanulók által látott, hallott vagy olvasott (televízióból, filmekből, rádióból, újságokból származó) történetek, helyzetek feldolgozása a dráma eszköztárával (a tanterven végighúzódó egyik fő témánk) az eddigieknél sokkal nagyobb fontossággal bírhat. Kiemelt fontosságúnak véljük a színházi formanyelv eszköztárának tudatos alkalmazását.

Bábjáték

A bábjátékban meghatározó az animációs gondolkodásmód: bármely tárgyat (használati tárgytól a tradicionális technikájú bábukig) megszemélyesíthetünk, jellemmel ruházhatunk fel, melyet a tárgy mozgatásával is kifejezünk. A bábjáték komplexitását az eszközök kiválasztása/készítése és az azokkal való stilizált játékon keresztüli megjelenítés adja. Ebből adódóan az integrált alkalmazásra több lehetőség is kínálkozik, kiegészítve, továbbfejlesztve és ezáltal elmélyítve a más tantárgyakban szerzett ismereteket vagy a bábjátékot mint önálló célt magunk elé tűzve.

Irányadó lehet az európai és egyetemes tradicionális bábtechnikák hagyományos (színházi, rituális) alkalmazása és a különböző bábtechnikák speciális lehetőségeire építő megoldások: repülés, átváltozó figurák (kétarcú vagy bukó), lefejezés, árnyjáték stb. megoldások hagyományos formai kereteken belül vagy azoktól eltérő módon (paraván és kulisszák használata).

Bár a bábjátékon általában különféle tárgyakkal végzett animációs tevékenységet értünk, nem szabad figyelmen kívül hagyni a kéz önmagában való (művészi) kifejező erejét (a pantomim vagy a táncművészet alkalmazásában), ugyanakkor fontos szerepe van a finommotoros mozgás fejlesztése révén a későbbi manipulációs tevékenység előkészítésében és a kreatív gondolkodás fejlesztésében. A kézjáték fejlesztését minden évfolyamon ajánljuk, önállóan és alkalmazott formában is.

Az 5–6. évfolyamon a tanév bábos anyaga – a marionett – az egyik legősibb bábtípus. Időszámításunk előtti időkről is maradtak ránk mozgó kezű és lábú pálcás terrakotta bábuk. Ma ezektől a legegyszerűbb, merevpálcás marionettektől a bonyolult mozgatószerkezeten függő, naturális mozgást utánzó többzsinóros bábuig valamennyi használatos. Kezdetben az egyszerűbb változatokat ajánljuk, melyeken elsajátíthatók a gravitációra építő, speciális mozgatási technika alapjai.

A marionettbáb mozgását általában is a stilizáltság jellemzi, amelyhez elengedhetetlen a naturális testről, az emberi/állati anatómiáról és a mozgásról szerzett ismeret. Fokozottan érvényesül mindez az egyre több ízesüléssel ellátott, ezáltal pontosabb, érzékletesebb mozgásokra képes marionettnél.

Az árnyjátéknak több, egymástól független típusa alakult ki, például az indiai és délkelet-ázsiai tradíció mellett a legfontosabbak a kínai és a közel-keleti (görög, török, szír, észak-afrikai) árnyjátékok. Az alapvető különbséget a megvilágítás módja, illetve a bábok mérete és mozgatásának technikája jelenti. Mindez lehetővé teszi a csoport tagjainak tudásához, képességéhez mérten megfelelő technika kiválasztását.

A 7–8. évfolyamon a már megismert technikák alkalmazásával foglalkozunk csoportos improvizációk során. A tanulók különböző bábtípusokat – azok korlátait és lehetőségeit is ismerve – alkalmaznak játékuk során. Beépíthetik az előadóművészet más területeiről (pl. verbális színház, tánc-, mozgásszínház) szerzett ismereteiket is.

Tánc

A mozgás jelenléte a tevékenységformák között az emberi test elhelyezését jelenti a tér, az idő és a forma koordinátái között. Az elmozdulás alapélményét közvetítő különböző tánc- és mozgástípusok a mozgó embert az őt körülvevő térrel való viszonyában határozzák meg, s a kapcsolatot közöttük kiindulópontnak tekintik. A mozgásban levő test pontról pontra “hódítja meg” a teret, mintha belerajzolná s egyszerre több helyen is láttatni akarná magát.

A rajzolat, melyet a mozgó test a térben megjelenít, azonban nem rendelkezik a visszatekinthetőség lehetőségével. Megtörténtét követően már nem látható ugyanott és ugyanúgy, tehát csak az adott pillanatban, pontosabban az észlelés pillanatában érhető tetten a szemlélődő számára. Követése pillanatképek, az épp megelőzőtől már különböző mozdulatfázisok összerakását jelenti. Ezeket a memória rendezi egymás mellé, s emlékként állítja össze a látottakat úgy, hogy azok a folyamatosság érzetét keltik az emberben.

A mozgás, az elmozdulás élménye nézőben és “alkotóban” egyaránt az öröm egy sajátos hangulatát váltja ki, amelyet leginkább a szabadság érzetével azonosíthatunk. Tapasztalása az áramlásban, történésben való részvétel, tehát az időben való megjelenés érzését adja.

Az idő adja azt a tagolást, amely alapján néző és “mozgó” el tud különíteni motívumokat, íveket, történeteket egymástól. A “kód” ugyanis, amely a segédletet adja, az időben, más szóval a ritmusban található meg. Ez a vezérfonal indítás-megállítás, lassítás-gyorsítás formájában jelenik meg, s a térben való elmozdulást a táncként, mozgásként ismert fogalomként értelmezi.

A részben vagy teljes egészében mozgásra épített foglalkozásoknak két alapvető feladatot kell teljesíteniük. Az egyik természetesen a “kötelező gyakorlat” elsajátíttatása, ami jelentheti a drámaórával kapcsolatos munka mozgásos előkészítését és az önálló, tematikus mozgásoktatást egyaránt. Nagyon fontos azonban, s ez talán a nehezebb feladat, hogy mindaz, amit a mozgás egészéről, az emberi test mozgásáról gondolunk, az megjelenjen az egyedi gyakorlatok során is, tehát a mozgó test különös szabadságának érzete kisebb-nagyobb mértékben minden alkalommal megjelenjen.

Meg kell találjuk, mitől “működik az anyag”, vagyis, hogy mi az, amitől fontossá válik számunkra akár a legegyszerűbb gyakorlat is. Az alábbiakban közlünk egy rövid tréningrészletet, amelyet természetesen bármilyen irányban s szándékkal lehet folytatni, de önmagában is lezártnak tekinthető.

a) Fekvő partner gurítása előbb csípő, majd láb és kar “vezetéssel”.

b) “Vakvezetéses” gyakorlat folyamatos vezetési pont váltással.

c) Járás-fordulat elemekkel térbeli kompozíció készítése egyénileg vagy csoportosan.

Megjegyzés a tréning gyakorlatai kapcsán:

1.
A fekvő ember valószínűleg mozgatás közben nevetgél, és a különös szituáció miatt testét feszesen, az érzet megtapasztalására alkalmatlan tónusban tartja. Partnere hasonló módon zavarba jön, s mechanikusan, egy idő után pl. csiklandozó érintéssel görgeti társát.

2.
A vezetett növendék “biztonsági” sétát tesz, lehetőleg kicsi és óvatos lépésekkel közlekedve, míg társa gondosan követi, s csupán mellérendelt szerepet játszik. 

3.
Néhány lépés után a gyakorlat feltehetően rendkívül unalmassá és érdektelenné válik; a lehetséges fordulati irányok eldöntését követően feladat híján maradunk.

Természetesen ebben lehet némi túlzás, de az általános gyakorlat ezt mutatja, miközben természetesen ennél lényegesen izgalmasabb dologról van szó!

a)
A fekvő embernek azt kell megtapasztalnia, hogy teste külső indításra spirálisan elcsavarodik, s a “lemaradó” testrészek a talajon csúszva követik a mozgás irányát. Ezzel egy időben át kell adnia magát a külső vezetésnek, s teste érintése, valamint az a különleges helyzet, amit a passzív jelenlét jelent, meglehetősen nagy feladatot ró rá. Társa sincs könnyű helyzetben: saját gátlásain átlépve neki kell biztosítania, illetve megteremtenie, hogy a gyakorlat valóban azokat az érzeteket biztosítsa, amelyeket aztán számos későbbi szituációban elengedhetetlennek kell mondanunk. Egy idő után, vagy mondjuk így: optimális esetben a gyakorlat koncentrált, bensőséges munkát jelent, s a tanulók a talajjal való új kapcsolattal, az érintés elfogadásának megtapasztalásával, a partnerrel szembeni bizalom-helyzet kialakulásával lényegesen többet tapasztalnak meg, mint amit az alapinstrukció közölni látszott.

b)
Minden feladat az alkalmassá tétel szándékával születik, s ennek megfelelően az eredmény semmiképpen nem lehet egyenlő azzal, amivel már a kezdetekkor is rendelkeztünk. Ebben a gyakorlatban egy fizikailag igen megterhelő helyzettel találkozunk. A vezető gyorsítás-lassítás, váratlan irányváltások, illetve hirtelen megállítások és indítások formájában állandó reakcióra készteti partnerét, s miközben ezt a vezetettnek csendben és azonnal kell megtennie, a vezető csupán érintéses kontaktust használ, tehát az erős fogás vagy rándítás “segítségét” sem adja meg. E mellett természetesen a vezető állandóan résen kell legyen, mert azon túl, hogy folyamatos tér-irány váltásra kell késztesse “áldozatát”, az ő feladata a másik abszolút védelme is, hiszen a második lépcsőben már csukott szemmel járó, majd szaladó partner csak az ő keze révén tájékozódhat. (Az érintés folyamatos! Nincs ún. elérintés, a vezetettnek folyamatos érintéskontaktust kell éreznie, s érintés híján azonnal meg kell állnia.)

c)
A feladat nehézsége a sablonos térbeli gondolkodásban rejlik, illetve abban a bizonytalanságban, amit a látható koordináták nélküli szabad tér vált ki az emberben. Az első lépés egyszerű feladatot takar, hiszen nincs más dolgunk, mint egy kb. 12-15 “elemből” álló sort összeállítani anélkül, hogy véleményeznénk saját munkánkat, s eleve gátat szabnánk a továbbjutásnak. Ez a sor lépéseket, fordulásokat, indításokat és megállításokat, esetleg ereszkedéseket és szökkenéseket, egyszóval rutinírozott hétköznapi mozgásokat tartalmaz. Az izgalmas rész ezután következik. Elkezdjük gyorsítani az elemsort, ritmizáljuk az elemeket, szakaszokra bontjuk a folyamatot, s meghatározzuk, hogy hol lesznek nyugvópontok, hol kell lendületes tempóban gördülnie a “kompozíciónak”, s mindezt úgy, hogy közben a lehető legpontosabban végezzük el az egyes motívumokat. Az eredmény megdöbbentő lehet. Amit látni fogunk, az tánc lesz, egy lendületes “civil” tánc, a mesterkéltség attitűdje nélkül, s a munka, amit végeztünk a felfedezés élményét adja majd.

Összességében azt mondhatjuk, hogy csupán az a gyakorlatvégzés fogadható el hitelesnek, amelyben valami, a korábbi ismereteinket, képességeinket, hitelességünket meghaladó mértékben történik meg, s ami (épp ezáltal) hangsúlyos, színházi értékű jelenléttel bír.

Témakörök, tartalmak

A tanterv sajátos jellemzője, hogy az elemző beszélgetések, illetve a fogalmi ismeretek tanítása nem valósulhat meg anélkül, hogy a tanulók megszerzett tudásukat, alakulóban lévő véleményüket, felvetődő kérdéseiket cselekvésbe ne emelnék. Vagyis a tánc és dráma tantervre épített munka a gyakorlati megtapasztalás lehetőségét kell, hogy kínálja a tanulóknak, akik ily módon saját tevékenységükön keresztül juthatnak el a megértés és a megélés együttes élményéig.

A tánc és dráma tanterve csak címében áll két részből, a valóságban a bábművészetből is merít, így anyaga három önálló területből építkezik. A tanterv és az útmutató ezekre kíván egyfajta komplex megközelítést nyújtani. Ezen belül az útmutató alábbiakban ismertetésre kerülő gyakorlati példáit négy témacsoportra építettük fel.
a)
Közösen megismert alkotások feldolgozása.
b)
Saját (hétköznapi) élethelyzetek, problémák feldolgozása.
c)
A tanulók által látott, hallott vagy olvasott (televízióból, filmekből, rádióból, újságokból stb. származó) történetek, helyzetek feldolgozása.
d)
A más műveltségterületek (tantárgyak) által adott témák feldolgozása a dráma eszköztárával.
E négy témacsoport alkalmazásával kívántuk lefedni mindazon területeket, melyekből a hagyományos és modern drámaformák, színpadi formák táplálkoznak, illetve amelyek a cselekvésre épülő művészetek segítségével tartalmas és kreatív módon hozzáférhetővé tehetők a tanulók számára.

(A négy témacsoport tantervi elkülönítése ugyanakkor nem jelenti azt, hogy a fenti szétválasztást az osztálytermi munkában is feltétlenül érvényesíteni kellene. Sőt, adott esetben érdemes felhívni a tanulók figyelmét arra, hogy e témák milyen módon határolják körül a művészi megközelítésmódot, s éppen ezért – ha ez lehetséges – biztosítani kell számukra az egyes témák közötti átjárhatóságot, a kapcsolódási pontok felismerését.)

Megjegyzés: Az alábbiakban az 5. évfolyam esetében az a) és a c) témacsoportra, míg a 6. évfolyamnál a b) és d) témacsoportra adunk példát. Ez természetesen semmiféle tartalmi utalást nem jelent: minden egyes évfolyamon az összes témacsoportból meríthetünk (sőt: ezt véljük megvalósítandónak). Az arab számokkal jelölt pontokban a modul tantervében ismertetett tartalmak és a témacsoportok ütköztetéséből származó példákat adunk – törekedve arra, hogy azok egy-egy tanítási drámaóra részeiként is értelmezhetők legyenek..

5. évfolyam

a) Közösen megismert irodalmi alkotások (népmesék, műmesék, verses mesék, mítoszok stb.) feldolgozása a dráma eszköztárával

1. Készségfejlesztő gyakorlatok (beszéd- és légzéstechnikai gyakorlatok, koncentrációs és lazító gyakorlatok, egyszerűbb interakciós játékok, kapcsolatteremtő és kommunikációs játékok)

Példa

· A Prométheusz-mítoszt analóg történeten keresztül feldolgozó drámaórában a tűz elrablását egy csodálatos láda megszerzésével képezzük le. Ennek megjelenítésében segítségünkre lehet a mozgáskoncentrációs játékok egyike-másika, például az Őrjáték, a Lassítóverseny, illetve az interakciós játékok közül a Hipnózis (távolságtartó gyakorlat), Távkapcsolat, a Szemkontaktus játék.

2. Színházi, dramaturgiai alapfogalmak (a mese és a cselekmény fogalmának ismerete)

Példa

A mese és a cselekmény megkülönböztetésére a drámamunka során létrehozott analóg történet éppúgy alkalmas, mint a Prométheusz-történet bármelyik drámai feldolgozása. Az említett fogalmak akár már egyetlen, közösen létrehozott jelenet alapján is taníthatók.

3. Az alapvető drámai konvenciók megismerése és alkalmazása (belső hangok, monológ, gondolatkövetés, mímes játék, levél és napló, telefon- és rádióbeszélgetés, interjú)

Példa

· A láda ellopása előtti pillanat – belső hangok konvenció vagy monológ-technika segítségével dolgozzák fel Prométheusz érzéseit, gondolatait!

4. A színházi formanyelv tanulmányozása (a megismert színházi formai elemek hatásmechanizmusának tanulmányozása; merev pálcán, felülről mozgatott, egypálcás marionett készítése /síkbáb technika, plasztikus hengerfigura/; a különböző árnyjátéktechnikák megismerése, árnybábok készítése)

Példa

· Drámamunkánkban a tűz analógiájára egy varázserejű ládát használtunk. Vizsgálják meg e láda szimbolikus jelentéstartalmait, illetve keressenek olyan valós tárgyakat, amelyek színházi módon is felidézik a kívánt szimbolikus tartalmakat!

· Érdekes játékot adhat a történet feldolgozásához készített bábok és az említett valóságos tárgyak együttes alkalmazása.

5–6. Énekes-táncos játékok (gyerekjátékok, leánykarikázók mozgásanyaga, szokásrendszere; egyenletes lüktetésű zenei és táncmotívumok illesztése egymáshoz) – Régi stílusú táncok (ugrós, legényes táncok; páros forgatós típusú lépések; forgatós mozgáscsoportjai)

Példa

· A tanult táncmotívumok felhasználásával megalkothatjuk, s eljárhatjuk a drámában szereplő népcsoportok valamelyikének jellemző táncát – ez lehet akár harci, akár győzelmi tánc is.

7. Történetek feldolgozása a dráma eszköztárával, bábjátékkal, tánccal (dramatikus improvizációk – a tanár által megadott és/vagy a tanulók által létrehozott történetváz alapján; mozgásra épülő csoportos improvizációk – a tanár által megadott egyszerű cselekményvázra; játék az elkészített marionettfigurákkal, árnybábokkal és a különböző árnyjátéktechnikákkal; improvizációk a megismert bábtechnikák felhasználásával; bábelőadás megtekintése és elemző megvitatása)

Példa

· Az analóg történetben az isteni világnak a dórok, míg az emberi világnak a jónok helyzete felel meg. Prométheusz (aki a dórok között született fiatalember) a láda megszerzése előtt többször találkozott a jón fiatalok egy csoportjával. Játsszuk el az első találkozást, majd állókép-sorozattal jelenítsük meg a következő találkozások legjellemzőbb pillanatait!

c) A tanulók által látott, hallott vagy olvasott (televízióból, filmekből, rádióból, újságokból stb. származó) történetek, helyzetek feldolgozása a dráma eszköztárával

1. Készségfejlesztő gyakorlatok (beszéd- és légzéstechnikai gyakorlatok; koncentrációs és lazító gyakorlatok; egyszerűbb interakciós játékok; kapcsolatteremtő és kommunikációs játékok)

Példa

· A maffiához való tartozását mindenkinek érdekében áll titokban tartani. Amennyiben szükséges, a drámaóra bevezető szakaszában játszhatóak olyan kérdés-felelet játékok (koncentrációs és memóriafejlesztő elemekkel), melyekben az a szabály, hogy bizonyos szavakat – pl. maffia, gyilkosság, fegyver – nem szabad kimondani.

2. Színházi, dramaturgiai alapfogalmak (a mese és a cselekmény fogalmának ismerete)

Példa

· Lásd az 5. évfolyam a) 2. pontnál írtakat!

3. Az alapvető drámai konvenciók megismerése és alkalmazása (belső hangok, monológ, gondolatkövetés, mímes játék, levél és napló, telefon- és rádióbeszélgetés, interjú)

Példa

· Egy – a valóságban – pillanatok alatt lejátszódó, tipikus akciófilmes jelenet vizsgálhatóvá tétele (lelassítása!) és mélyítése érdekében alkalmazzák együttesen a mímes játék és a gondolatkövetés konvenciót!

4. A színházi formanyelv tanulmányozása (a megismert színházi formai elemek hatásmechanizmusának tanulmányozása; merev pálcán, felülről mozgatott, egypálcás marionett készítése /síkbáb technika, plasztikus hengerfigura/; a különböző árnyjátéktechnikák megismerése, árnybábok készítése)

Példa

· Akciófilm-jelenet “élőben”, lelassítva. Ugyanez a jelenet bábokkal. A két jelenet kidolgozását, majd lejátszását a hatások elemzése kövesse!

· A színházban alkalmazható filmes eljárások tanulmányozásához (képváltások, montázs-technika, feszültségteremtő hangaláfestés stb.) segítséget jelenthet egy maffiafilm néhány részletének megtekintése videón.

5–6. Énekes-táncos játékok (gyerekjátékok, leánykarikázók mozgásanyaga, szokásrendszere; egyenletes lüktetésű zenei és táncmotívumok illesztése egymáshoz) – Régi stílusú táncok (ugrós, legényes táncok; páros forgatós típusú lépések; forgatós mozgáscsoportjai)

Példa

· A dráma helyének és idejének megválasztásától függően (pl. a századelő Amerikájában vagyunk és a maffia által beszervezett, hosszabb ideje kint élő magyarok csoportját játszuk) alkalmazhatók a tanult mozgásmotívumok: ünnepi események a maffia életében. Dolgozzák fel ezek egyikét a hagyományos formák, ünnepek, szertartások konvenció keretében!

7. Történetek feldolgozása a dráma eszköztárával, bábjátékkal, tánccal (dramatikus improvizációk – a tanár által megadott és/vagy a tanulók által létrehozott történetváz alapján; mozgásra épülő csoportos improvizációk – a tanár által megadott egyszerű cselekményvázra; játék az elkészített marionettfigurákkal, árnybábokkal és a különböző árnyjátéktechnikákkal; improvizációk a megismert bábtechnikák felhasználásával, bábelőadás megtekintése és elemző megvitatása)

Példa

· Jelöljék ki a tanár által elmondott, egy kilépni kívánt maffiataggal szembeni leszámolásról szóló történet kulcsfontosságú pillanatait, s azokra készítsenek rövid jelenetsort!

6. évfolyam

b) Saját (hétköznapi) élethelyzetek, problémák feldolgozása a dráma eszköztárával

1. Készségfejlesztő gyakorlatok (beszédtechnikai gyakorlatok, interakciós játékok, páros, illetve csoportos egyensúly- és bizalomgyakorlatok, szituációs játékok)

Példa

· Ahhoz, hogy a 12–14 éves gyerekekből álló banda tagja lehessen valaki, a többiek próbára teszik: a sűrű, sötét erdőben egyedül kell eljutnia a banda rejtekhelyére. Ezt a helyzetet a székekkel telerakott tanteremben a csukott szemes térérzékelő és bizalomjátékokkal kiválóan modellezhetjük.

2. A gyakrabban használt drámai konvenciók megismerése és alkalmazása (forró szék, fórum színház, szerep a falon, kellékhasználat, hagyományos formák, szertartás, ünnep, a pillanat megjelölése)

Példa

· A forró szék konvencióval mint a banda környezetében élő kisebb gyerekek tehetünk fel kérdéseket a banda egyik tagjának arra vonatkozóan, hogy miért jó, miért nem jó a csoport tagjának lenni.

3. Improvizációk a megismert technikák felhasználásával a tanár által megadott és/vagy a tanulók által létrehozott történetváz alapján (dramatikus improvizációk – a tanár által megadott és/vagy a tanulók által létrehozott történetváz alapján; egyszerű elemekből építkező mozgássor létrehozása – indítás, megállítás, gyorsítás, lassítás, fordulat, süllyedés, emelkedés, járás, futás, mozdulatkitartás; mozgásra épülő csoportos improvizációk – a tanár által megadott egyszerű cselekményvázra; játék, pl.: többpálcás, illetve zsinóros marionettfigurákkal; improvizációk a megismert bábtechnikák felhasználásával)

Példa

· A banda fennállásának egy éve alatt sok izgalmas helyzetet élt át, számtalan nevezetes cselekedetet hajtott végre. Miután ezek legfontosabbjaiban megegyeztünk, még a drámaóra kontextusteremtő munkaszakaszában, kiscsoportos formában, improvizációkkal idézzük fel a banda előéletét!

4. Különböző technikák a szereplők – hős és a többiek – jellemzésére (figurajellemzés verbális, vokális és nonverbális eszközökkel)

Példa

· A Hangaláfestés konvenció segítségével megteremthetjük a banda egyik jellemző “akciójának” hangjait, zörejeit.

· Némajátékban megmutathatjuk, hogy miként (milyen rituálékkal) köszöntik egymást  a banda tagjai a törzshelyükön, illetve akkor, ha mások (idegenek) is látják őket.

5–6. Új stílusú táncok (verbunk és csárdás táncok megismerése) – Népek, nemzetiségek, etnikumok táncaiból (lánc körtáncok – Balkán – lépésanyaga és formavilága; szlovák és román táncanyag magyar párhuzamai)

Példa:

· Ha a játék (a közösen megteremtett képzeletbeli világban játszódó történet) idejét 100 évvel korábbi időpontra tesszük, akkor a banda beavatási szertartásának, a toborzásnak, az összetartozásunkat kifejező és erősítő táncnak stb. az anyagát megalkothatjuk a tanult motívumokból.

7. Színházi előadás megtekintése és véleményezése (a látottak kollektív elemzése a megismert fogalomkészlet alkalmazásával; a megismert színházi formai elemek alkalmazása improvizációkban)

Példa

· Amennyiben az osztálynak módjában áll bandáról/csoportról (is) szóló színdarab (pl. A Pál utcai fiúk, Légy jó mindhalálig) megtekintése, javasolható feladat az előadásban a banda bemutatására használt színházi eszközök kigyűjtése.

8. Színházi dramaturgiai alapfogalmak (szándék, feszültség, konfliktus, fordulópont)

Példa

· A bandáról szóló drámamunka tanár által kiválasztott részleteit vizsgáljuk meg a szándékok és a belső feszültség szempontjából! (A felsorolt fogalmak mindegyike tanítható vagy használható a történetünk kapcsán – ez a drámamunkákról általában is elmondható.)

d) Más műveltségterületek (tantárgyak) által adott témák feldolgozása a dráma eszköztárával

1. Készségfejlesztő gyakorlatok (beszédtechnikai gyakorlatok, interakciós játékok, páros, illetve csoportos egyensúly- és bizalomgyakorlatok, szituációs játékok)

Példa

· A kereszteshadjáratokról, ezen belül is a gyermek keresztesek hadjáratáról szóló dráma előkészítéseként játsszunk olyan interakciós játékokat, amelyek felfoghatók a páros küzdelmek békés változataiként is: páros távolságtartó játék, utánzó játékok, a különböző sportokból átvett reflexeket “tesztelő” és fejlesztő játékok.

2. A gyakrabban használt drámai konvenciók megismerése és alkalmazása (forró szék, fórum színház, szerep a falon, kellékhasználat, hagyományos formák, szertartás, ünnep, a pillanat megjelölése)

Példa

· Alkossuk meg a szerep a falon és a kellékhasználat konvenció alkalmazásával annak az ifjúnak a figuráját, aki ránk (az általunk játszott falusi gyerekekre) olyan hatással tudna lenni, hogy szónoklata nyomán beállnánk keresztesnek. Természetesen a szónoklat legfontosabb részleteit is kidolgozhatjuk.

3. Improvizációk a megismert technikák felhasználásával a tanár által megadott és/vagy a tanulók által létrehozott történetváz alapján (dramatikus improvizációk – a tanár által megadott és/vagy a tanulók által létrehozott történetváz alapján; egyszerű elemekből építkező mozgássor létrehozása – indítás, megállítás, gyorsítás, lassítás, fordulat, süllyedés, emelkedés, járás, futás, mozdulatkitartás; mozgásra épülő csoportos improvizációk – a tanár által megadott egyszerű cselekményvázra; játék, pl.: többpálcás, illetve zsinóros marionettfigurákkal. Improvizációk a megismert bábtechnikák felhasználásával)

Példa

· A gyermekkeresztesek átkelése az Alpokon – a viszontagságos út legfontosabb pillanatainak feldolgozása bábos és élő színészi játék együttes alkalmazásával.

4. Különböző technikák a szereplők – hős és a többiek – jellemzésére (figurajellemzés verbális, vokális és nonverbális eszközökkel)

Példa

· A sereg egy-egy tipikus figurájával foglalkoznak az egyes kiscsoportok. A választott figura kapcsán a “honnan jöttem, hol vagyok, hová tartok” kérdésekre kell választ adniuk úgy, hogy az egyes jelenetekhez más-más “csatornát” használnak (verbális, vokális, nonverbális).

5–6. Új stílusú táncok (verbunk és csárdás táncok megismerése) – Népek, nemzetiségek, etnikumok táncaiból (lánc körtáncok – Balkán – lépésanyaga és formavilága; szlovák és román táncanyag magyar párhuzamai)

Példa

· Tervezzük meg és járjuk el azt a körtáncot, amely egy ideig a nehéz pillanatokban erőt adott a gyermekkereszteseknek!

7. Színházi előadás megtekintése és véleményezése (a látottak kollektív elemzése a megismert fogalomkészlet alkalmazásával; a megismert színházi formai elemek alkalmazása improvizációkban)

Példa

· A látott színházi előadás mozgásos elemeinek kigyűjtését tisztázó, értelmező beszélgetés követheti azok hatásáról, jelentéséről.

8. Színházi dramaturgiai alapfogalmak (szándék, feszültség, konfliktus, fordulópont)

Példa

· A fordulópont megkeresése történeten és különböző jeleneteken belül. Vizsgáljuk meg, hogy milyen drámai konvenciókat, színházi formákat alkalmaztunk eddig drámamunkáinkban a fordulópontok kapcsán!

Szempontok a tanulók tevékenységének az értékeléséhez

A tánc és dráma modul keretei között végzett tanulói tevékenység, illetve a tanulók fejlődésének értékelése a tanulók és a tanár közös tevékenysége kell legyen, és ennek kifejtett formában meg kell jelennie a helyi tanterv szövegében is. Az értékelés csak így szolgálhatja jól a cselekvéses művészetek körében kifejtett, a modul keretei között zajló munka folytonosságát és fejlődését.

Az alakító (formatív) értékelés során a tanárok a modulon belül visszajelzéssel szolgálnak a tanulóknak fejlődésükről. Az alakító értékelés célja a tanulói munka segítése és motiválása; arra ösztönzi a tanulókat, hogy új lehetőségeket tárjanak fel a drámai, táncos és bábos kifejezőeszközök alkalmazása terén, valamint egyre nagyobb mértékben vállaljanak felelősséget saját tanulásukért. Az alakító értékelés formáját tekintve kifejtett szöveges (többnyire szóbeli, esetenként írásos is lehet).

Az összegző (szummatív) értékelést a modultárgy keretei között az egyes témák, illetve tanévek végén zajló elemző beszélgetések előzik meg. Minthogy a modul jellegéből fakadóan a számszerű értékelés csak igen korlátozott visszajelzéssel szolgálhat, a szakaszvégi értékelés kifejtett szöveges formában, többnyire írásban történik.
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