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A technika és életvitel tantárgy a kerettantervben

A technika és életvitel tantárgy, a Nemzeti alaptantervben életvitel és gyakorlati ismeretek néven szereplő műveltségi terület alapelveire és célkitűzéseire épül, ugyanakkor a névváltozás jelzi azt is, hogy paradigmaváltásra van szükség. A tantárgy szemléletén és sok helyütt a tartalmán is változtatni kell. Az ilyen változtatás szükségessége mellett nagyon sok érv szól, ezek közül a legfontosabb az, hogy a tantárgynak követnie kell a technika rohamos fejlődését, és ezt a Nemzeti alaptantervben megfogalmazott módon ma már nem lehet. Nem lehet a változásokról képet alkotni, azokat nyomon követni, és a törvényszerűségeiket feltárni pusztán a Nemzeti alaptantervben megfogalmazott cél szerint: „jól kiválasztott és érdeklődést felkeltő példák segítségével” (222. old.), ha azokat szétszabdaltan, sokszor összefüggéstelenül, egymáshoz nem kapcsolható modulokban dolgozzuk fel.

Korunk technikai problémáit csak a természettudományok és társadalomtudományok törvényeinek ismeretében, és azok segítségével megszervezett, rendszerszemléleten alapuló oktató és fejlesztő munka oldhatja meg. Ezért a technika és életvitel tantárgynak is kapcsolódnia kell a többi tantárgy, különösen a természettudományi tantárgyak, az informatika és a történelem ismeretrendszeréhez. A technikát már nem lehet csupán készségtantárgynak tekinteni, mert legalább annyira közismereti is, hiszen a korszerű természetismeretre és a történelmi korok ismeretére épül. Ezt az álláspontot tükrözi a kerettanterv felépítése is.

A rendszerszemléletű gondolkodást és tevékenységet természetesen csak fokozatosan lehet kialakítani. Ennek megfelelően a tantervjavaslatban szereplő témakörök és azok tartalma – az első évfolyamtól a nyolcadikig – évről évre egymásra épülve, egyre bonyolultabb rendszerek vizsgálatát, mind árnyaltabban és pontosabban megfogalmazott fogalmakat és ismereteket, összetettebb feladattípusokat és továbbfejlesztendő tevékenységformákat irányoz elő.

Az alapfokú nevelés-oktatás kezdő szakaszában a szinte kizárólag a tapasztaláson alapuló ismeretszerzés és a kézügyesség kiművelése az alapvető feladat és tevékenységforma. Túlnyomórészt a manualitás jellemző az 5. és a 6. évfolyamra tervezett témakörökre, tartalomra és tevékenységi formákra is, de egyre inkább előtérbe kerül a konstruktív, tervező, rendszerszemléletű önálló problémamegoldásra képes gondolkodás kifejlesztésének igénye. A tevékenységformák között egyre nagyobb szerepet kap az önálló műveleti algoritmuskészítés és ennek alapján a tervezett rendszer (egyszerű vagy bonyolultabb tárgy vagy működő szerkezet) összeállítása és elemzése. 

A 7. és a 8. évfolyamon kisebb szerephez jut a manualitás, de nem szűnik meg. A tervezés, a gondolati modellezés mellett fontos a gyakorlati megvalósítás, az elképzelt és megtervezett tárgy vagy rendszer elkészítése, a gyakorlati kreativitás is. Itt lehet – és ilyen kevés óraszám mellett kell is – építeni a csoportmunkára, például a tervezett rendszer részeit kisebb csoportok készíthetik el, és részrendszereiből összeállítva fel kell épülnie a működő rendszernek.

A legnagyobb környezetszennyezők a bányászat, a nehézipar, az energiaipar, a vegyipar, a mezőgazdaság és a közlekedés. A környezeti károsodások és azok megelőzésének ismerete, a fenntartható fejlődés körülményeinek és követelményeinek figyelembevétele nélkül nem lehet igazán hatékonyan és ésszerűen, a problémák rendszerét és lényegét átlátó környezetgazdálkodásra nevelni.

Akármilyen komplex természettudományos oktatási rendszert is képzelünk el, az csak tüneti kezelést javasolhat a technika okozta környezeti károk megszüntetésére. Az okok megelőzésére kell a hangsúlyt helyezni, és erre igazán a rendszerszemléletű technikai nevelés alkalmas. A technika és életvitel tantárgy összefüggéseiben mutatja be a társadalomnak, az ökoszisztémáknak és a technikai rendszereknek együttlétezését.

A technika és életvitel tantárgy kerettanterve tükrözi a természet és a technika, illetve a társadalom és a technika fejlődésének múltbeli és mai kapcsolatait, tartalmazza azokat az általánosan érvényes elveket, amelyek a technika fejlődését jellemzik és magyarázzák. Olyan életmódra nevel, amely lehetővé teszi a környezettel való helyes együttélést.

A technika mindenkori fejlettségi szintjétől függ az emberek napi élete, életvitele, ami a megváltoztatott környezet és az ember együttélését jelenti, azt, hogy miképpen tudunk együtt élni azzal a technikai környezettel, amelyet – éppen a könnyebb lét miatt – hoztunk létre. Az életvitel fogalom ezért sok mindent takar. Az életviteli ismeretek körébe tartozik például a háztartástan, a szűkebb lakóhelyi környezet, a lakás és környéke, a kertgazdálkodás és az egészségmegőrzés társadalmi felelősségének felismerése. Az életvitelhez sorolható a helyes közlekedés és a közlekedési szabályok ismerete is.

A kerettantervből kimaradtak a Nemzeti alaptantervben az életvitel és gyakorlati ismeretek műveltségi terület fejezetei közé sorolt pályaorientáció és az egészségre neveléssel foglalkozó részek, mert a pályaorientáció az osztályfőnöki órák témája lehet, az egészségnevelés és az életviteli szokások kialakítása az alapfokú nevelés-oktatás kezdő szakaszában a környezetismeret, záró szakaszában pedig a biológia és egészségnevelés tantárgyak feladata.

Tanulói tevékenységek és képességfejlesztés

A korszerű technika általános és széles körű használata azt eredményezte, hogy az általános műveltség fogalma ma már magában foglalja a technikai műveltséget is. Amikor egy természeti törvényszerűség felhasználásával alkotnak a tanulók egyszerű eszközt, akkor technikai műveltségük formálódik, egyben mélyülnek természettudományos ismereteik is. A technika- és életvitelórákon nemcsak az egyszerű eszközök helyes használatára, különböző műveletekre tanítjuk a gyerekeket, hanem technikai gondolkodásra, technikai szemléletre, rendszerszemléletre is.

Egy munkadarab – legyen az valamilyen használati tárgy vagy működő rendszer – csak akkor lehet jó és célszerű, ha nemcsak funkcionálisan teljesíti tervezője elképzeléseit, hanem szép is. Elkészítése közben a gyermekek esztétikai igényességét fejleszthetjük, ha megkívánjuk, hogy ne elégedjenek meg azzal, hogy praktikus tárgyat vagy jól működő szerkezetet hoznak létre, hanem ügyeljenek arra is, hogy a környezetével harmonizáló, szép legyen az alkotásuk.

Az 5–8. évfolyamon a technikai rendszerek vizsgálatával és a rendszerek működésének értelmezésével, a működés feltételeivel és a működő szerkezetek készítésével foglalkozunk. Cél a technikai környezet megismerése és biztonságos használata, a technikai rendszer fogalmának fokozatos kialakítása és az, hogy tervező, kivitelező, alkotó tevékenységek közben áttekinthetővé váljék a technikai rendszerek és környezetük közötti bonyolult kapcsolatrendszer.

A technikai folyamatok túlnyomó többsége algoritmizálható. Többek között ennek is köszönhető, hogy általánosságban tudjuk tárgyalni az olyan folyamatok jellemzőit is, amelyek egymástól oly távoliknak tűnnek. Ezért beszélhetünk általában a technikai alkotás folyamatának fő lépéseiről.

A technikai alkotás fő lépéseinek tudatos alkalmazása

A probléma felvázolása. Mi az igény? Mire van szükség és miért?

A megoldási lehetőségek felmérése. A tervezési és technológiai tevékenységek lehetőségeinek, a kívánt funkciónak megfelelő terület (az otthoni, az iskolai, a közösségi, a szabadidős az üzleti élet, az ipari és mezőgazdasági környezet) tanulmányozásával. Kutatás könyvekben, érdeklődés tanároktól, szülőktől (történeti visszatekintés, mai lehetőségek).

· Kivitelezési lehetőségek. Az adott lehetőségek közül a legmegfelelőbb kiválasztása.
· Anyagválasztás. Az esztétikum szem előtt tartásával, a cserélhetőség, a helyettesíthetőség, a tulajdonság és a funkció összefüggéseinek figyelembevételével.
· Kivitelezési tervek készítése.
a)
A készítendő munkadarab megrajzolása ún. gyártmányterv szerkesztése (vázlatrajz, ha szükséges, műszaki rajz).

b)
A munkafolyamat megtervezése ún. gyártásterv készítése (a műveleti algoritmus felírása, ha szükséges folyamatábra rajzolása).

· Kivitelezés. A szerszámok kiválasztása és a műveleti algoritmus balesetmentes végrehajtása.

· Értékelés. Értékelési szempontok: A funkciónak megfelel-e? Szép-e? Esztétikus-e? Gazdaságos-e? (Anyag- és időráfordítás.) Piacképes-e? (Ha azért készült, akkor hogyan és hol lehet eladni?)

A technika és életvitel foglalkozásaihoz szaktantermi oktatásra és csoportbontásra van szükség. Üzemlátogatásokkal és tanulmányi kirándulásokkal is színesebbé tehetjük a képzést.

Az 5–8. évfolyamokon a tárgyak és működő szerkezetek tervezésével, építésével, a kész munka elemzésével, a munkafolyamat értékelésével lehet fokozatosan megtanítani a rendszer és környezete kapcsolatait. A szakszerű és biztonságos eszköz- és szerszámhasználatra nagyon kell figyelni!

A képességek csak célszerű, tervszerű, rendszeres tevékenység által fejleszthetők. Egy technikai probléma megoldása, egy alkotás lépései során a képesség minden területe fejleszthető. Nincs tantárgy a technika és életvitel tantárgyon kívül, amelyben a képességfejlesztésre ilyen sok lehetőség kínálkozik.

A képességek fejlesztésének területei:

· Kommunikációs képességek: beszéd, olvasás, írás

Gyűjtőmunka készítése, kutatás során a diák könyveket olvas, kiírja a számára fontos adatokat, információkat. Kommunikációs eszközök révén szerzett ismereteit feljegyzi, videóra veszi, mágneslemezen rögzíti, lerajzolja (lehetőségeitől függően). Ezeket összegyűjtve megbeszéli barátaival, szüleivel vagy technikaórán az osztállyal, tanáraival. Esetleg a témakör feldolgozását segítő előadást készít belőle.

Ezalatt a kommunikációs képességek minden formája fejlődik. Ilyen feladatokat végezhet a diák új témakör bevezetésekor, illetve problémamegoldó tevékenység során is.

· Megismerő (kognitív) képességek: információ felfogása, megtartása, feldolgozása

A kommunikációs képességek fejlesztése közben a diákok megismerő képessége is fejlődik. Azért olvasnak, kérdeznek, beszélgetnek, néznek filmet, hogy információkhoz jussanak egy-egy témakörben.

Az összegyűjtött ismereteket barátaikkal, osztálytársaikkal megvitatják. Feldolgozzák és értékelik az anyagot. Az adottságokat és lehetőségeket figyelembe véve, önállóan vagy a technikaórán közösen kiválasztják a legmegfelelőbb megoldást.

· Pszichomotoros (cselekvési) képesség

Az előzőekben leírt képességek fejlesztése előfeltétele annak, hogy eredményesen tudjuk a tanulók pszichomotoros képességeit fejleszteni. Csak a megszerzett ismeretek alapján lehet hozzákezdeni a gyakorlathoz. Próbáljunk meg egy-egy adott problémát a helyi sajátosságoknak megfelelően megoldani. Így a kivitelezés során a tanuló – korát és adottságait figyelembe véve – minden évben egyre több művelettel, eszközzel, szerszámmal ismerkedhet meg.

A kerettanterv elgondolásainak megfelelő fontosabb módszertani szempontok:

· problémamegoldó gondolkodás;

· rendszerszemléletű cselekvés;

· környezetgazdálkodási beállítottság;

· tervezésszemléletű tanulás;

· természettudományi alapok felhasználása;

· technikatörténeti ismeretek gyűjtése;

· aktív és tevékeny alkotómunka.

Témakörök, tartalmak

A tantárgy témaköreiben a változtatások szükségességét a Nemzeti alaptanterv célkitűzései és útmutatása is igazolják, ha összevetjük azokat az életvitel és gyakorlati ismeretek műveltségi terület részleteivel.

A Nemzeti alaptantervbeli életvitel és gyakorlati ismeretek egyes esetekre szorítkozó és sok helyütt idejétmúlt példák bemutatásával – az átfogó összefüggések, általános érvényű törvények feltárásának igénye nélkül –, a meglévő berendezések, gépek működésének magyarázatára korlátozva és szinte kizárólag a manualitásra az egyedi eszközök és tárgyak készítésére törekedve építi fel a tantárgyat.

Az életvitel és gyakorlati ismeretek nélkülözi a tantárgy korszerű tanításához szükséges rendszerszemléletet, holott a komplex problémák megoldására való nevelés ( ami a tantárgy egyik célja ( ilyen szemlélet hiányában lehetetlen.

A tananyag még a 8. évfolyam végén sem lép túl a gép mint technikai rendszer és részrendszerei, a háztartási gépek, a lakás elektromos hálózata és a számítógépes irányítás alapjainak taglalásán, amikor rugalmas gyártósorokkal, gyártórendszerekkel, korszerű technológiákkal (pl. autógyártás, porkohászat, űrtechnológiák) napilapokban, képes magazinokban, televíziós műsorokban naponta találkozik a diák.

Ma már a kisdiák is hozzáférhet az internethez, és igen sokan valamilyen szinten használják is. Információra épülő világunkban a technika és életvitel tantárgyból nem szabad kihagyni a korszerű kommunikációs rendszereket. Az életvitel és gyakorlati ismeretekben a kommunikációról nincsen szó.

A modell szó – félreérthető és hibás módon – fölöslegesen, szinte erőszakoltan szerepel az életvitel és gyakorlati ismeretek minden évfolyamán, néhol fejezetcímként is. Néhány esetben helyesen, mint például a működési modelleknél és a tervezésnél, de a szó jelentése ennél – még a technikában is – sokkal szélesebb körű. Didaktikailag sem célszerű a használata, mert leszűkített értelmű szerepeltetése később fogalomzavarhoz vezethet

Az emberiség előtt álló egyik legnagyobb probléma a környezetszennyezés. A Nemzeti alaptantervben az életvitel és gyakorlati ismeretek körében igen kevés szó esik róla, az is csak utalás. A technika és életvitel tantárgy egyik fő feladata a korszerű, rendszerszemléletű környezethasználatra, a környezetgazdálkodásra való nevelés, amely a környezetkárosítás megelőzésének lehetőségeire hívja fel a figyelmet, és környezetkímélő életformát és viselkedésmódot alakít ki és rögzít.

A kerettantervben a közlekedéssel foglalkozó rész a Nemzeti alaptantervben az életvitel és gyakorlati ismereteknél szereplőhöz képest annyit változott, hogy az iskolák lehetőségeihez és a tantárgy eredeti célkitűzéseihez igazodva a segédmotoros kerékpárra vonatkozó ismeretek kimaradtak. Az alapfokú nevelés-oktatás záró szakaszában az alapvető közlekedési ismereteken és szabályokon kívül a közlekedés korszerű rendszereire és a környezetkímélő közlekedésre került a hangsúly.

Sajnálatos módon a növényekkel foglakozó rész, a kertgazdálkodás csupán a háztartástan keretei közé fért be, kinek-kinek lehetőségeire bízva annak tanítását.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy ahol konkrét példák szerepelnek a kerettantervben – pl. 8. évfolyamon „Egy építőanyag-ipari gyártási technológia, pl. cementgyártás, lépéseinek felsorolása” –, azok csak ajánlások, ötletek nem kötelező jellegű előírások. A példák arra valók, hogy a körülményektől függően, az iskola lehetőségeit, a saját időkorlátait, és nem utolsósorban diákjai képességeit ismerő pedagógus a Tartalom címszó alatti ismeretek elsajátításához saját belátása szerint készítsen feladatokat.

A témakörök és tartalmak felépítésében érvényesülő rendező elvek

A rendszerszemléletű tárgyalásmód megkívánja a rendszerfogalom megismerését és helyes használatát. A kerettanterv a rendszerek tulajdonságait, közös ismérveiket a bennük lezajló folyamatok hasonlósága alapján igyekszik megvilágítani. A rendszer annyira általános alapfogalom, hogy minden területen alkalmazható, pontos meghatározását nem lehet megadni. Éppen úgy, mint az energiának, az anyagnak vagy a mozgásnak csak a konkrét formáját lehet definiálni. A rendszerekben való gondolkodás és a feladatok rendszerszemléletű megoldása csak a rendszer és környezete közötti hatásokat, a közöttük végbemenő folyamatokat értelmezve lehetséges.

1. rendező elv

A technikai rendszerekben a természetes környezetet megváltoztató, célszerűen megtervezett és irányított anyag- és energiaátalakító folyamatok zajlanak le. Ezek vizsgálatához vagy megtervezéséhez és létrehozatalához információáramlásra (-átvitelre,       -cserére) van szükség.

2. rendező elv
A fogalmakat valódi technikai rendszerek és folyamataik vizsgálatával, megismerésével, tervezésével és megépítésével, vagy modellezésével nyolc éven keresztül, fokozatosan bővülő ismeretanyaggal és egyre bonyolultabb berendezéseken célszerű egyre árnyaltabbá tenni. Ennek megfelelő a kerettanterv felépítése is, amely a tanítandó ismereteken kívül (tartalom) minden évfolyamon megadja a belépő tevékenységformákat, kiemeli a témakörökhöz tarozó fontosabb fogalmakat és közli a továbbhaladás feltételeit. (Az 1. és 2. évfolyam egy fejlesztési szakasznak tekintendő.)

3. rendező elv

Évről évre ismétlődnek a következő témakörök:

· az ember és környezete (csak a 6. évfolyamig);

· kommunikáció (csak a záró szakaszban);

· az anyagok átalakítása, illetve anyag és energia;

· tervezés, építés, illetve építészet;

· közlekedési ismeretek;

háztartástan és életvitel (gazdálkodás).

4. rendező elv

A technikai rendszereket, az eszközöket, a berendezéseket mindig valamilyen célszerű szempontból, valamilyen igény kielégítésére hozzák létre. Ezért egyik legfontosabb jellegzetességük a funkciójuk (a működésük vagy szerepük). A funkció meghatározza azoknak az anyagoknak a körét, amelyekből az elképzelt berendezés vagy tárgy megalkotható. Egy bizonyos funkcióra csak meghatározott tulajdonságú anyagok alkalmasak. Az anyag tulajdonságai viszont a szerkezetétől és az összetételétől függnek. A kerettanterv felépítésében követi az összetétel-szerkezet-tulajdonság-funkció összefüggésláncot.

Az 1–4. évfolyamokon az anyagok alkalmazási területeinek és a tulajdonságainak összefüggése, kapcsolatainak megismerése a feladat. Célszerű előbb a kívánt funkciót meghatározni és utána fölkutatni a megfelelő tulajdonságú anyagokat.

Az 5–6. évfolyamokon már szerepelnek a műanyagok, a 7–8. évfolyamokon pedig már a tanulók kémiai és a fizikai ismeretei is megvannak ahhoz, hogy az egész összefüggésláncot tanítsuk.

A technika és életvitel tantárgy a helyi tantervben

A technika és életvitel tantárgy helyi tantervének összhangban kell lennie az általános iskolai tantervek fizika, kémia, informatika, biológia és egészségnevelés, természetismeret, történelem és állampolgári ismeretek, rajz és vizuális kultúra tantárgyai tananyagával, és minden korcsoportban támaszkodnia is kell azokra. Ezek a tantárgyak tartalmazzák ugyanis a technika mai rohamos fejlődésének megértéséhez feltétlenül szükséges ismereteket, amelyekre építve lehet modelleket készíteni, illetve modelleken bemutatni a technikai rendszereket és a bennük lezajló anyag-, energia- és információáramlásokkal járó folyamatok jellemző, közös és általánosítható vonásait.

Minden technikai rendszer működéséhez vagy létrehozásához anyagra és energiára van szükség. Minden folyamat valamilyen anyag és energia megváltozásával, átalakításával jár együtt. Az információ szintén alapfogalom. A technika és életvitel tantárgyba tartoznak a mikroprocesszorral vagy számítógéppel vezérelt ipari folyamatok, az egész robotika területe vagy a nem pusztán számítógépes információátvitel különféle formái is.

A természettudományos tantárgyak ismeretrendszereit használva vethető össze a természettudományos modellezés elsősorban ismeretszerzésre, rendszerezésre és a jelenségek magyarázatára koncentráló jellege a technikai rendszerek és a bennük lezajló folyamatok modellezésével és tervezésével. Alapfeladat a problémafelismerő, kreatív gondolkodás fejlesztése, ami természetesen nem nélkülözheti a gyakorlati munkát sem, de modellezésen nemcsak valamilyen tárgy vagy berendezés (működő vagy nem működő) kicsinyített másának elkészítését, hanem az ismert, általános jelentését értjük.

Szempontok a tanulók tevékenységének az értékelésére

Az évfolyamok témakörei egymásra épülnek. Minden évben egyre bővülő ismeretanyagot kell a diákoknak elsajátítaniuk. Ezért is fontos a meghatározott továbbhaladási feltételek teljesítése. Ha a diák nem ismeri például a megfelelő anyagokat, akkor nem tudja megfelelően alkalmazni a gyakorlatokban. Egy szerszám nem megfelelő használata balesetet, jobb esetben rosszul kivitelezett munkadarabot eredményez. Nagyon fontos, hogy elméletileg megalapozott tudást alkalmazzunk a problémamegoldás, gyakorlat során.

· Elmélet értékelése: szóban (gyűjtőmunka, kiselőadás, felelet, órai munka), írásban (írásbeli felelet, műszaki rajz, témazáró)

Gyakorlat értékelése: szóban. Értékelési szempontok: a funkciónak megfelel-e, szép-e, esztétikus-e, a munkához való hozzáállás.

Gyűjtőmunka: több, kisebb lélegzetű anyagot vagy egy nagyobb gyűjteményt értékelhetünk szóban, érdemjeggyel. (Ha szorgalmi feladatként végzi a tanuló, és osztályozzuk, csak az ötös érdemjegy kerüljön a naplóba.)

· Kiselőadás: Egy új témakör tárgyalásához kiadhatunk kiselőadás témákat. Egy-egy feltalálóról, életéről, találmányairól is készülhet kiselőadás a témakörhöz kapcsolódóan.

· Felelet: Egy anyagrész, témakör számonkérése.

· Órai munka: A problémamegoldást elősegítő, ügyes, jó hozzászólásokat, feltétlenül értékeljük.

Írásbeli felelet: Egyszerre kaphatunk információt egy fontos, alapkövetelményt tartalmazó téma megértéséről az egész csoporttól. Kiderül, hogy mindenki érti-e, van-e még magyarázatra szoruló rész.

· Műszaki rajz: 6. évfolyamtól kell a tanulónak segítséggel elkészítenie egyszerűbb vetületi ábrákat. Csak ettől az évtől értékeljük!

· Témazáró: Egy nagyobb témakör elsajátításának számonkérésére alkalmazzuk. 

Példák

1. Új témakör bevezetése: a témakör megnevezése

A tanár ismertesse a témát, a  nehezen érthető részt magyarázza el.

Ezután fogalmazzanak meg a diákok kérdéseket az új leckére vonatkozóan.

Fontos, hogy

· mindenkinek legyen tankönyve;

· szempontokat kell adni;

· legyen elég idő gondolkodásra.

Értékei: Könyvvel végzett önálló munkára készteti a gyereket, fejlődik megismerő képessége. Kérdéseket kell megfogalmaznia, gondolkodási képessége fejlődik. Le kell írnia a kérdéseket, az írás képessége is fejlődik. Vita is lehetséges, beszédképessége fejlődik.

Értékelés:

· A témával kapcsolatban feltett kérdések értékelése: lényegre törő-e, érthető-e, felöleli-e a témát.

· Órai szereplés értékelése

2. A témakör elsajátításának számonkérése

· Tanár által összeállított kérdésekre a választ mindenki írja le.

A kérdéseken haladva egy-egy tanuló válaszát az osztály értékelje (tanár feladata a beszélgetés irányítása).

· A végén kérdezzük meg, hogy ki hány kérdésre válaszolt helyesen.

Értékei: A válaszok leírása során gondolkodási és írási képesség egyaránt fejlődik. A válaszok felolvasása, megvitatása során a tanulók kognitív és beszédképessége fejlődik. Az értékelés segít a kritikus önértékelés és mások helyes megítélésének képességét kiformálni és rászoktat az ellenőrzés igénylésére.

3. Technikai alkotás (munkadarab)

A technikai alkotás lépéseit követve készítsük a tervet és a munkadarabot is.

Értékei: A szükségletek és lehetőségek fölismerése, a tervezés folyamata, a részletes tervek elkészítése és a munka elvégzése a tanuló koncentráló, problémamegoldó, alkotó, becslési, döntési, elemző, szintetizáló, rendszerező és összpontosító képességének fejlesztése mellett növeli a kreativitást, a kézügyességet és a pontosságra való igényt, továbbá elősegíti a jó térlátást, a tájékozódást térben és síkon. Az értékelés segít a kritikus önértékelés és mások helyes megítélésének képességét kiformálni, és rászoktat az ellenőrzés igénylésére.
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