TERMÉSZETISMERET

5–6. évfolyam

Lehoczky János

A természetismeret tantárgy a kerettantervben

Az alsó tagozaton tanított környezetismeret tantárgy tananyagát és az ahhoz kapcsolódó képességfejlesztést szervesen folytatja a felső tagozat első két évfolyamán évi 74 -74 órában tanítandó természetismeret. A tantárgyak elnevezése közötti különbség kifejezi, hogy az 5. évfolyamtól figyelmünket a körülöttünk lévő világ megismerése során már csak a természet dolgaira, jelenségeire, élőlényeire, illetve az ember és természet viszonyának értelmezésére fordítjuk. Tehát a társadalmi környezet vizsgálata nem a tantárgy feladata, noha nyilvánvalóan számos ponton kötődik a társadalmi ismeretekhez is. Ez a tartalmi elkülönítés újabb lépés megtételéhez segíti tanulóinkat az egészleges gondolkodástól az elemző gondolkodás felé, illetve a tudományok logikája szerinti absztrakció irányába. A 7. évfolyamon a tantárgyunkat felváltó természettudományos tárgyak még tovább specializálják majd a megismerés folyamatát e tudományok alapismereteinek, belső logikájának megfelelően. 

A természetismeret kerettantervi tartalma kissé eltér a NAT azonos elnevezésű műveltségi részterületétől. Változtatás – tananyag-átrendezés – három ponton történt.

1. A NAT Kölcsönhatások és energiaváltozások témaköre részben olyan tananyagot tartalmaz, mely – az értelmező résszel ellentétben – jelentősebb elvonatkoztatást, egyes tudományos fogalmak megértését és alkalmazását kívánja meg. A tapasztalat azt mutatja, hogy e tananyaghoz a tanulók ebben az életkorban általában téves szemléletű, olykor túlzóan egyszerűsítő vagy bizonytalan képzeteket társítanak. Mivel éppen ezeknek az összetett fogalmaknak a tárgyalásával kezd később a fizika tanítása, ezért a természetismeret tananyagában csak azokat a részeket hagytuk meg, amelyek a tanulók előzetes tapasztalata alapján konkrét szinten értelmezhetőek. A tárgy integratív szemléletét ezen fogalmak más természeti jelenségek – időjárási változások, felszínformálódás – értelmezésével összekapcsolva erősítettük meg.

A kölcsönhatások és energiaváltozások témakörből a 7. évfolyamos fizika tantárgyba áthelyezett részek a következők:

Az erő jele, mértékegysége. Az energia elemi szintű értelmezése. Energiaváltozások felismerése egyszerű kísérleteknél. Az energiamegmaradás kvalitatív megfogalmazása. A munka és az energia kapcsolata. Az anyag részecsketermészete.

A fejlesztési követelmények közül nem kell teljesíteni 6. évfolyam végéra az alábbit:

Tudja a halmazállapot-változásokat, a hőtágulást és az anyag részecsketermészetét kapcsolatba hozni.

A minimális teljesítmény elvárásai közül kimarad:

Energiafajták megnevezése, energiagazdálkodás. A munka és az energia mértékegységének használata.

2. A Természetföldrajzi környezetünk című részben előírt tananyag a hazánk nagytájainak jellegzetességeivel való ismerkedés. Ez aligha tehető meg az azokat jellemző életközösségek vagy éppen a védett értékeket őrző nemzeti parkok leírása nélkül. Ezért a hazai tájak élővilágának bemutatásával bővítettük a tananyagot úgy, hogy a leíró jellemzést a 6. évfolyamon helyeztük el, ám a biomok szerinti általánosítás szintjét a 7. évfolyamos biológiában is meghagytuk.

A Tájak és életközösségek 7. évfolyamos biológia tananyagában minimális teljesítményként meghatározott, a 6. évfolyamra előre hozott témák:

· A hazai vizek legjellemzőbb növényeinek, állatainak neve, külleme, élete. Egy tápláléklánc a hazai vizek életközösségeiből. Néhány hazai vízparti élőlény neve, külleme, élete. Egy-két példa a hazai vizes élőhelyek szennyezésének módjára és a szennyezés megakadályozására.

· Hazai erdeink legjellemzőbb növényeinek, állatainak, gombáinak neve, külleme, élete. Egy tápláléklánc a hazai erdei életközösségekből. Néhány példa erdeink károsításának módjára és azok megakadályozására.

· Hazai rétjeink legjellemzőbb növényeinek, állatainak, gombáinak neve, külleme, élete. Egy tápláléklánc a füves területek életközösségeiből. Példa füves területeink károsításának módjára és annak megakadályozására.

· Hazai tájaink legjellemzőbb kultúrnövényei.

3. A Testünk és életműködéseink fejezet teljes tananyaga az egészségtan modulba került át.

E módosításokkal az alábbi gyakorlati célokat kívántuk elérni:

· Ne fecséreljük az amúgy is szűkös időkeretet olyan témák tanítására, amelyeknek az eredményessége ebben az életkorban általában kérdéses (pl. a földrajzi szélességek és hosszúságok szerinti tájékozódás addig, ameddig még a derékszögű koordinátarendszerben is bizonytalanul mozognak).

· A földrajzi környezetben lezajló változások – amelyek vizsgálata tantárgyunk témája – csak kellően kialakított, megalapozott, értelmezett és megfelelő szinten megértett fogalmakra épüljenek. (Például ne beszéljünk a napi időszámítás alapjairól, amíg nincsenek rendszerezett tapasztalataink a fény terjedéséről, vagy ne számoljunk évi közepes hőingást, mielőtt tisztáztuk volna, hogy mi a hő és a hőmérséklet.)
· Rendezzük el úgy a témákat, hogy a tanulmányok során többször is előkerüljenek, vagyis ne legyen olyan tananyag, amelynek ismeretét véglegesnek kelljen tekintenünk. A lineáris tantervi szerkezet helyett tehát – a környezetismerettel együtt tervezve – spirálisan bővülő szerkezettel éltünk. (Például nem gondolhatjuk, hogy egyszeri tárgyalás után a tanulók egyszer s mindenkorra megértik a Föld alakjának és éghajlatainak összefüggését.)

· A választott tananyag legyen alkalmas a kívánatos készségek, képességek és kompetenciák fejlesztésére. A tantárgy tegye lehetővé a későbbi természettudományos tárgyak tanulásához szükséges alapvető megismerő tevékenységek begyakorlását is. (Például ahhoz, hogy a tanuló képes legyen alapvető fizikai változások felismerésére, nem az anyag részecsketermészetének és az adott jelenség kapcsolatának az elvont értelmezésére, hanem megfigyelések, vizsgálatok, mérések és egyszerű kísérletek elvégzésére, gyakorlására van szükség.)

· Maradjon a tananyagszerkezet kellően rugalmas ahhoz, hogy a tanulást mind a helyi természeti környezet megismerésével, mind az iskolán kívülről származói ismeretek feldolgozásával kiegészíthessük.

A környezetismeret tantárgy tanulása során a közvetlen környezetük megfigyelése, vizsgálata során igyekeztünk a tanulók kíváncsiságát felkelteni és kielégíteni a természet milyensége, állapota, jelenségei, történései és élőlényei iránt. Erre az általában jól motivált érdeklődésre alapozva a természetismeret tantárgy egyrészt ezeknek a már ismert, konkrét dolgoknak az általánosításával ok-okozati összefüggések szerint értelmezi a természetet, másrészt ezekre a szemléletes képi tartalmakra építve alakítja ki az egyszerű elvont kategóriákat. Az átlátható absztrakt fogalmak, ítéletek és következtetések használatának megtanításával fejlesztjük az elvonatkoztatás képességét. Még mindig nem cél azonban az elvont tudományos fogalmak definíciószerű meghatározása, egzakt alkalmazása. A pontos leíráshoz, a tapasztalatok rögzítéséhez azonban meg kell követelnünk a tanult, értelmezett szakkifejezések pontos – olykor a köznapi jelentéstől eltérő tartalmú – alkalmazását.

Tantárgyunk a megismerés alsó tagozaton kialakított elemi képességeit fejleszti tovább: Megtanítja hogyan kell megtervezni és pontosan végrehajtani adott szempontú megfigyeléseket, vizsgálatokat, miként célszerű mérésekhez, méréssorozatokhoz megfelelő mértékegységeket kiválasztani, hogyan kell a mért adatokat szemléletesen feldolgozni, illetve hogyan hajtsanak végre tanítványaink – a veszélyforrások kiküszöbölésével – egyszerű kísérleteket. Arra kell törekednünk, hogy e téren minél nagyobb önállóságra, eszközbiztonságra, tervezési, kivitelezési gyakorlatra tegyenek szert.

A természetismeret az iskola környezeti nevelési kereszttantervének fontos alkotója. A tantárgy tanítása során arra kell törekednünk, hogy a tanulók érzelmi-indulati alapokon nyugvó értékítélete fokozatosan kiegészüljön a környezeti tudatosság elemeivel. Legyenek képesek elemezni, véleményezni, mérlegelni cselekedeteiket annak környezetre gyakorolt hatásuk alapján. Felelősségérzetük alakulásához mutassunk be alternatívákat, nyújtsunk releváns cselekvési mintákat, és tegyük lehetővé, hogy gyakorolhassák is azokat.

Tanulói tevékenységek

A természettudományos megismerés módszereit elsajátítani, eszközeit használni, eljárásait alkalmazni a kipróbálás, gyakorlás mellőzésével aligha lehet. A tanári közlést, ismeretnyújtást feltétlenül ki kell egészítenie a tanulók önálló vagy csoportos megismerő tevékenységének: adatgyűjtés és feldolgozás, információforrások értékelése, megfigyelések, vizsgálatok, méréses gyakorlatok, tanulói kísérletek.

Az egyes témák feldolgozásakor mind az induktív, mind a deduktív utat választhatjuk. Bármelyik tanulási úton is vezessük tanítványainkat, a tanítás-tanulás folyamatába mindenképpen célszerű önálló ismeretszerzési szakaszokat, megismerő tevékenységeket beépíteni.

Hasonlítsuk össze a két megismerési eljárás didaktikai elemeit:

Induktív megismerés

Korábbi ismeretek konkretizálása;, tapasztalatok gyűjtése konkrét megismerési helyzetekben; hasonlóságok és különbségek felismerése; tapasztalatok általánosítása; megismert folyamatok értelmezése; ok-okozati összefüggések észrevétele, törvényszerűségek megértése; törvények, szabályok alkalmazása konkrét probléma megoldásában.

Deduktív megismerés

Természeti alaptörvények, szabályok megtanulása; szemléletes példák során azok megértése, értelmezése; szabályok alkalmazása adott konkrét ismeretszerzési helyzetekben;, következtetések levonása a szabály igazságtartalmára vonatkozóan;, az általános ismeretek konkretizálása valóságos problémaszituációban; problémamegoldás.

A belépő tevékenységformák az adott évfolyam fejlesztési feladatainak teljesítéséhez szükségesek. A két évfolyam tevékenységeinek egymásra épülésére figyelve értékelhetjük a tanulók képességfejlődésének ütemét, tartalmát. 

	
	5. évfolyam
	6. évfolyam

	A természettudományos megismerés fejlesztése
	Egyszeri és rendszeres észlelés, megfigyelés, vizsgálat, egyszerű kísérlet alapján. 

Különböző történések vizsgálata a környezetben. A természeti jelenségek összehasonlítása és megkülönböztetése másoktól. Az egyszerű jelenségek okszerű magyarázata.

Konkrét természettudományos fogalmak kialakítása.

A megismert természeti jelenségekben az anyag változásainak alapfokú értelmezése. Konkretizálás és általánosítás a megfigyelt jelenségekre építve.

Szabatos fogalomhasználat konkrét fogalmi szinten.
	A jelenségről szerzett tapasztalatok összevetése a tanulók már meglévő képzeteivel.

Természeti folyamatok és egyszerűbb összefüggések felismerése, magyarázata, bizonyítása.

Fogalomalkotás az analógiás, az elemző és az egészleges gondolkodás fejlesztése által.

Általánosítás és egyszerű elvonatkoztatás a vizsgált jelenségekre építve. 

Elvont fogalmak használata a tapasztalatok, a tanultak bemutatására.

	Mérés, kísérletezés
	Egyszerű mérések és kísérletek önálló végzése és eredményeik értelmezése.

A tanulói tevékenységek anyag- és energiatakarékos megvalósítása.
	Egyszerű jelenségek, folyamatok bemutatása, kísérletek önálló megtervezése, elvégzése, modellek alkalmazása, a tapasztalatok kiértékelése.

Baleset-, tűz- és környezetvédelmi szabályok betartásával  kísérletek önálló elvégzése.

	Információhasználat
	A szöveges és képi információk értelmezése, rendszerezése, egyszerű következtetések megfogalmazása. 


	Önálló és együttműködő ismeretszerzés, feladat- és problémamegoldás a különböző ismerethordozók, információforrások alkalmazásával.

	A földrajzi környezet megismerése
	Iránymeghatározás térképen, tájékozódás, egyenes vonalú távolságmérés. 

Információk gyűjtése közvetlenül a valóságos környezet megfigyelésével, vizsgálatával, valamint közvetve ismeretterjesztő kiadványok, képek, filmek, modellek segítségével.

A főbb felszínformák leíró jellemzése példák alapján, álló- és mozgóképek, térképek segítségével.


	Egyszerű tájékozódási gyakorlatok a térképen és a földgömbön a földrajzi fokhálózat segítségével.

A földrajzi övezetek leíró jellemzése elsődleges képzetek alapján képi és szemléletes szöveges információk  felhasználásával.

Magyarország helyzetének, nagytájainak, környezeti értékeinek leíró jellemzése saját tapasztalat alapján, álló- és mozgóképek, térképek segítségével.

	Az élőlények megismerése
	A környezetben megfigyelt élőlényekre vonatkozó köznapi ismeretek természettudományos szemléletű bővítése és rendszerezése.

A megismert élőlények testfelépítése és életmódja közötti alapvető összefüggések felismertetése.
	A hazai tájak élővilágának – jellemző társulásainak és fajainak – ökológiai szemléletű jellemzése, a hazai élővilág sokféleségének, értékének bemutatása.

A megismert élőlények élete és élőhelye közötti alapvető összefüggések felismerése


Az önálló ismeretszerzés tervezéséhez tekintsük át az alábbiakat.

	Fejlesztési követelmény
	Ajánlott tevékenységek

	Az információ megszerzése
	Az ismeret szükségességének megfogalmazása. Az ismeretszerzés személyes motívumainak megbeszélése. Időtervezés. Spontán megfigyelés. Irányított megfigyelés szempontok szerint. Becslés, mérés, méréssorozat tervezése. Irányított vizsgálódás. Kísérletezés. Gyűjtés, rendezés, kiegészítés. Kép-, ábra-, szövegelemzés, folyamatelemzés. Adatkeresés, adatgyűjtés, adatok grafikus ábrázolása, adatelemzés. Tájékozódás a térben. Modellalkotás

	Az ismeretek feldolgozása, elrendezése, rendszerezése
	Lényegkiemelés, összehasonlítás, összevetés korábbi ismeretekkel. Új kérdések megfogalmazása. Adatválogatás, csoportosítás, faj-nem kategóriák kijelölése. Rendszerezés különböző kategóriák szerint. Konkretizálás, általánosítás, elemi elvonatkoztatás. Algoritmizálás. Időtervezés. Ismeretek bemutatásra való előkészítése. Szóbeli és írásos tájékoztatás készítése. Kiselőadás összeállítása. Tárlat-, kiállításkészítés

	Ismeretek alkalmazása
	Elbeszélés, leírás, ábrázolás. Eszköztervezés. Véleményalkotás. Magyarázat, értelmezés, meggyőzés, vita. Beszámolókészítés. Szituatív gyakorlat. Problémamegoldás, konfliktuskezelés. Eredményértékelés.


Témakörök, tartalmak

A kerettanterv témakörei elnevezésükben azonosak a NAT megfelelő részterületeinek témaköreivel. Ez segíthet abban, hogy az ugyancsak az alaptantervre épülő korábbi helyi tantervek tartalmával összevethessük a változásokat. 

A kerettanterv témaköreinek elrendezésénél a következő újításokat figyelhetjük meg:

1.
Az anyag mérhető tulajdonságaival, fizikai jellemzőivel való ismerkedést összekapcsoltuk az ezeket a fogalmakat alkalmazó, természeti földrajzi környezetet vizsgáló témákkal. Az anyag tulajdonságairól és változásairól tanultakat az 5. évfolyamon a természeti jelenségek okszerű magyarázatára használjuk, és a természettudományos megismerő módszereket gyakoroltatva mélyítjük el. Ezt a tudást az elvont ismeretek szintjére a 7. évfolyamon belépő fizika fogja emelni. 

	Előzmények 
	5. évfolyam
	6. évfolyam
	Ráépülő ismeretek

	Ismerkedés a környezetben előforduló anyagok mérhető tulajdonságaival. Éghető és éghetetlen anyagok. A változások megfigyelése. 

A hőmérséklet változása. Halmazállapot-változások a mindennapi életben.

Az időjárási jelenségek és az anyag tulajdonságainak változása. 

Vizsgálódás mágnesekkel.


	A fény és anyag egyszerű kölcsönhatásainak vizsgálata.

A folyadékok tulajdonságai. A folyadékok nyomása, a testek úszása, lebegése.

Felmelegedés, hőterjedés, hőmérséklet. A hőmérséklet észlelése, mérése. Hőtágulás.

A gázok jellemzői, a levegő mint anyag, a levegő nyomása. 

A tájoló működésének értelmezése a mágneses kölcsönhatás vizsgálatával.
	
	Fénytan (fizika 8. évf.)

A nyomás (fizika 7. évf.)

Hőtan (fizika 7.évf.)

A nyomás (fizika 7, évf.).

Mágneses alapjelenségek (fizika 8.évf.).


2. A térképi és földgömbi tájékozódás tanításánál a korábbi tantervi megoldáshoz képest egy évvel későbbre tettük a gömbi koordináták szerinti helymeghatározást, mivel a tanulók térképzete 10 éves korban még túlságosan fejletlennek bizonyult. A fejlesztés érdekében az 5. évfolyamon a térképi tájékozódást egyszerűbb, derékszögű koordinátarendszert alkalmazó hálózatok (keresőhálózat, kilométerháló) használatával alapozzuk. A földrajzi koordinátákkal való ismerkedést a 6. évfolyamon is csak elemi szinten tervezzük, s az a gyakorlás révén majd csak a földrajz tantárgy tanítása során válik készséggé.

	Előzmények 
	5. évfolyam
	6. évfolyam
	Ráépülő ismeretek

	A domborzat és a vízrajz ábrázolása a térképen. 

Különböző domborzatú tájak, legnagyobb folyóink, tavaink felismerése Magyarország domborzati és vízrajzi térképén.

A lakóhely a térképen. 


	A térképi ábrázolás A térkép méretaránya, jelrendszere.

Irány és távolság meghatározása, mérés a települési, közlekedési és turistatérképen. 

Keresőhálózat, kilométer-hálózat használata a térképen.

Tájékozódás a fő világtájak alapján.
	Tájékozódás Magyarország térképén, hely, irány és távolság meghatározása. Kontinensek és óceánok elhelyezkedése, földrajzi helyzete. 

Elemi tájékozódás a fokhálózat alapján. 

Tájékozódás az időben. Időmérés. Időszámítás.
	Hazánk és a világ tipikus tájainak és néhány kiemelt országának természet- és társadalomföldrajza (földrajz 7., 8. évf.).

Topográfiai fogalmak.

Tájékozódás a földtörténeti időben (földrajz 7. évf.).


3. Az élőlények szervezetének megismerését olyan fajokhoz kötöttük, melyeket a tanulók a mindennapi életben általában jól ismernek, amelyekkel gyakran találkozhatnak. Ezzel elkerülhető, hogy a figyelmüket kétféle új minőség vizsgálatára kelljen egy időben fordítaniuk: tudniillik az adott fajok, valamint azok jellemző szerveinek megismerésére megosztaniuk. A szervezettani ismereteket ezért az alsós fajismeretre építjük. Ez a tudás a 7. évfolyamon kerül elő majd ismét, részben bővülve az új fajok jellemzése kapcsán, részben pedig általánosítva és elrendezve a rendszerezési gyakorlatok során.

	Előzmények 
	5. évfolyam
	6. évfolyam
	Ráépülő ismeretek

	A növények és állatok életéhez nélkülözhetetlen környezeti feltételek vizsgálata. A környezet hatása a növények és állatok életére. Az élővilág évszakos ritmusa.
	Környezetünkben élő növények és állatok testfelépítése, élete, környezeti igénye.
	Jellegzetes hazai életközösségeket alkotó jellemző fajok leírása.
	Az idegen tájak jellegzetes életközösségeit alkotó jellemző fajok leírása.

A gombák, növények és állatok általános jellemzői (biológia 7. évf.).


4. Az ökologikus gondolkodást a korábbi tanterv az amúgy sem tágas fajismeretre alapozta anélkül, hogy a különböző, jellegzetes társulásokról, életközösségekről a tanulók megfelelő képzetét kialakította volna. A hazai jellemző életközösségekkel (erdők, vizes és füves élőhelyek) már negyedikes korukban ismerkednek a tanulók. Ezt az elemi tudást bővíti hatodikban a hazai tájak leíró jellemzése. Ezekkel az ismert életközösségekkel összevetve mutatja be a hetedikes biológia a távoli tájak élővilágát, s csak középiskolás korra tervezi az ökológia elvont összefüggéseit megtanítani. Az, hogy a tanulók tételes ökológiát nem tanulnak, természetesen nem jelentheti azt, hogy az élő környezetről ne kellene mindig ökológiai szemlélettel szólnunk.

	Előzmények 
	5. évfolyam
	6. évfolyam
	Ráépülő ismeretek

	A tanuló környezetében megfigyelhető élőhelyek jellemzői. Az erdő, a füves és vizes élőhelyek néhány gyakori, jellemző növény- és állatfajának jellemzői.
	A város és jellemző élőlényei.
	A különféle hazai erdők, vizes és füves élőhelyek kialakulásának környezeti feltételei, legjellemzőbb élőlényeinek élete.
	A földi élővilág általános jellemzése, a földrajzi övezetek jellegzetes életközösségei (biológia 7. évf.).


5. Hazánk földjéről a kerettanterv szerint minden második esztendőben tananyagszerűen is tanulnak a gyerekek. A 4. évfolyamon az Országismeret téma amolyan képzeletbeli országjárás, tanulmányi kirándulás, hazánkról kapnak gazdag képet a kisdiákok. A hatodikos téma már nagytájaink leíró jellemzését adja. Mind a természeti, mind a társadalmi környezet adottságaival szembesülnek a tanulók. A tájak nem jellemezhetők az élőlények kapcsolatai nélkül. Ez indokolja, hogy a NAT későbbi évfolyamáról előbbre került a hazai élőhelyek, életközösségek leírása. A témakör módot ad számos korábbi ismeret szintetizálására (tájaink leírása, élettelen környezetünk, élővilágunk megismerése, az emberek életmódja stb.). Magyarországot a földrajz és környezettan megismerési algoritmusa szerint majd a 8. évfolyamon tanítjuk, s ezt koronázza meg a 10. év, amikor a globalitás tükrében tekinthetünk vissza hazánkra.

	Előzmények 
	5. évfolyam
	6. évfolyam
	Ráépülő ismeretek

	Országismeret.

Hazánk természeti szépségei, kulturális emlékei, értékei képekben.

Településtípusok.

Népcsoportok, kisebbségek hazánkban. 

A lakóhely híres szülöttei.
	
	A Kárpát-medence. 

Magyarország nagytájainak kialakulása, jellemző felszínformái.

Nagytájaink leíró jellemzése.

A szűkebb lakókörnyezet, illetve Budapest természeti és társadalmi jellemzői.
	A Kárpát-medence természet- és társadalomföldrajza.

Természeti adottságok és a társadalmi-gazdasági lehetőségek Magyarország tájain. (földrajz 8. évf.).


6. A környezeti neveléshez szükséges tények, ismeretek megszerzésében, a kívánatos környezetharmonikus attitűdök kialakításában tárgyunknak fontos szerep jut. Míg a környezetismeret tantárgy elsősorban az érzelmek, az elvárható viselkedés irányából fejlesztette azokat, addig a természetismeret már a tudatos, felelős magatartást alapozza. Ehhez az ötödikes tananyag természetvédelmi alapismereteket közvetít. A 6. évfolyam pedig nagytájainkhoz kötve tárja fel legjelentősebb környezeti problémáinkat, s mutatja be védendő értékeinket.

	Előzmények 
	5. évfolyam
	6. évfolyam
	Ráépülő ismeretek

	Környezetünk tisztasága, szennyezettsége. A környezet szennyeződése miatt kialakuló veszélyhelyzetek felismerése, az önvédelem lehetőségének megismerése. 

Az ember hatása az élőhelyekre. A természet védelmének fontossága, védett helyi természeti értékek.
	Az emberi tevékenység felszínformáló hatása. A földtani képződmények és a táj arculatának védelme. A talaj védelme.

Felelős magatartás a természetben.


	Az erdők és füves területek jelentősége, pusztulásuk okai.

A szennyezés hatása a vízi életközösségekre. A vizek öntisztulása. 

Nemzeti parkjaink. A lakóhely és környékének védett és védelem alatt nem álló természeti értékei.


	A környezet (egészségtan 6., 8. évf.).

Anyag és energia.

Háztartástan, életvitel (technika és életvitel 7., 8. évf.).

Ember és természet (ember- és társadalomismeret, etika 7. évf.).




A természetismeret tantárgy a helyi tantervben

A természetismeret tantárgy helyi tantervi tervezése és tanítása során a következő szemléleti hangsúlyokat vegyük tekintetbe:

· Az 5. évfolyamon semmi sem indokol jelentős tartalmi és metodikai különbségtételt a 4. évfolyamhoz képest. Az első hat évfolyam természettudományi alapképzése azonos oktatási szemléletben fogant.

· A tananyag a mindennapi tanulói tapasztalatokkal továbbra is szoros kapcsolatban van. Lehetőséget kell találnunk arra, hogy a tanórai ismereteket a tanulók tanórán kívülről származó tudásukkal megerősíthessék, kiegészíthessék.

· Szerezzenek gyakorlatot abban, hogy ismereteiket a környezetükben lezajló történések megértéséhez, mindennapi problémáik megoldásához felhasználhassák.

· Ne tévesszük szem elől, hogy tantárgyunk feladata a természeti jelenségek elemi szintű értelmezése. A tanár feladata ezért nem az, hogy alaptételeket nyilatkoztasson ki és magyarázzon el, hanem hogy szakavatott vezetőként segítse a tanulók önálló megismerő munkáját, felfedezését, a természeti környezetről kialakuló gondolkodását.

· A tantárgy eredményes tanítása megkívánja a tanulói aktivitást, az alapvető természettudományos megismerési módszerek, technikák életkornak megfelelő szintű megismerését, gyakorlását és alkalmazását.

· A természetismeret témái kedveznek a más tantárgyak témaköreivel való koncentrációnak. Ezeket a holisztikus látásmód alakítása érdekében célszerű kiaknázni. A tantárgy jól integrálható a hon- és népismeret modullal, s szemléletétől nem idegen az egészségtan sem.

· A tantárgy tanítását át kell szőnie a fenntarthatóság szemléletének, az ökologikus gondolkodásnak.

· Az egyes témakörök mind analitikus, mind holisztikus megközelítéssel értelmezendőek.

A természetismeret tantervileg egy tantárgy. Ez akkor is így értendő, ha egyes részeit más-más tanulásszervezéssel valósítják meg. Azaz nem bontható önálló fizika, biológia, földrajz tárgyra. Ez a bontás azért sem volna célravezető, mert a tantárgy integrált természettudományos szemléletéből következőleg az egyes témakörök komplex módon vizsgálják a természeti környezet adott részét, összetevőjét.

A tantárgy tanulásszervezésében azonban több utat is követhetünk:

· A kerettanterv témaköreit önálló tanítási témának tekintve azokat egymás után tárgyaljuk. Pl.: tájékozódás, térképismeret után az időjárás, éghajlat elemei, majd a földfelszín változása, végül a környezetünk élővilága.

· Az anyag egyre bonyolultabb szerveződési szintjeinek vizsgálata szerint rendezzük át a témaköröket. Pl.: a fizikai jelenségek tárgyalása után a földrajzi környezet történései következnek, majd az élővilág vizsgálata zárja az éves munkát.

· A különböző témák egymást követve képeznek egy–egy epochát, s az egymás utáni epochák ezeket a témákat – természetesen más tartalommal – megismétlik. Pl.: Évszakonként ismétlődve váltja egymást az időjárás, a felszín és az élővilág vizsgálata.

A tájékozódási ismeretek, az időjárás, a földfelszín és az életközösségek vizsgálata, a mérési gyakorlatok rövid terepprogram formájában is eredményesen szervezhetők.

A tantárgy témái közül számos feldolgozható témanapon, témahéten tanítási projektek keretén belül. Mivel a két évfolyam ismeretanyaga olyan, hogy megerősítését bármely többnapos tereptanulás jól szolgálhatja, különösen kedvez az erdei iskola a tantárgy tanításának.

A tantervi modulok közül leginkább a hon- és népismeret integrálható tantárgyunkhoz. Az „A” változatot választók számára az évkör történései, jeles napjai szerint összeállított helyi tanterv előnyös, míg a „B” változat inkább a tantárgy földrajzi, környezettani alapozó jellegét kidomborító tantervhez kapcsolható. A népi kultúra értékeit hangsúlyozó iskolák sajátos modellt alkothatnak a hazai tájakat bemutató természetismeret, a néprajzi tájegységekkel a népi kultúra értékeivel megismertető hon- és népismeret, valamint a tánckultúrát, a jeles napokhoz, természetismereti hagyományokhoz kötődő népszokásokat felelevenítő tánc és dráma modulok ötvözésével, integrálásával. A drámatechnikák a környezeti konfliktusok megélésében, kezelésében is segítséget nyújthatnak.

A kerettantervi rendelet lehetőséget ad arra is, hogy a tananyagot az egymást követő páratlan és páros évfolyamok között átcsoportosítsuk. Így lehetséges a tantárgy teljes ismeretanyagát a 6. évfolyamon, heti 4 órában tanítani. Ez akkor lehet előnyös, ha az 5. évfolyamon a szabadon tervezhető időkeret terhére valamilyen helyi tananyagot feldolgozó környezeti nevelési, honismereti vagy éppen kísérletezve felfedező, alapozó tantárgyat szerkesztettek.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A természettudományos megismerés eszközeinek használatát, alkalmazott módszereit csak sok gyakorlás útján sajátíthatják el tanítványaink. A készségfejlesztés okán elsősorban formatív szemléletű értékelési módszereket és helyzeteket használjunk. Fontos figyelembe vennünk, hogy új megfigyelő, kísérleti eszközök tanulói alkalmazásakor az eszközbiztonság kialakulásáig a gondolkodás nemritkán a tárgyi-cselekvéses szintre esik ismét vissza. Ha nem biztosítunk kellő gyakorlási lehetőséget, akkor előadódhat, hogy a tanulók eszközhasználati képességének fejletlensége a tananyag ismeretét elfedi, s így gyengébb eredményt produkálnak valódi tudásuknál.

Az új tanulási helyzetek (csoportmunka, terepgyakorlat, könyvtárhasználat, bemutatóhelyek meglátogatása) erős érzelmi motiváltsága olykor a tanulók figyelmét a tananyagról, a követelményről magára a helyzetre, az élményre viszi át. A környezethez illeszkedő és az úgynevezett szabadég-iskolai tanulási formákhoz (pl. terepgyakorlat, -projekt, erdei iskola) kötődő megismerés sajátos módszertanát érdemes elsajátítani az ilyen szervezések előtt.
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