TÖRTÉNELEM

5–8. évfolyam

Foki Tamás

A történelem tantárgy a kerettantervben

A történelem tantárgy esetében a kétszeri, koncentrikus tantervi megoldáshoz tértünk vissza. Ebben a döntésben egyrészt figyelembe vettük azt, hogy a NAT által megfogalmazott tantervi felosztást a történelemtanárok többsége nem fogadta el, s így az nem került át a gyakorlatba. Másrészt a történelemanyag alkalmas ugyan spirális tanterv megalkotására– tematikus, problémacentrikus tanterv formájában –, ám ez szintén nehezen lenne elfogadtatható, hiszen történelemtanítási gyakorlatunk hagyományosan a kronologikus felépítésre támaszkodik.

Fontosnak tartottuk a NAT-ban megfogalmazott modernizációs elemek átvitelét, megerősítését a kerettanterv segítségével. Ilyen elemek pl.: a koherens, átgondolt, korszerű fejlesztési követelmények, a társadalmi, állampolgári, gazdasági ismeretek, a képességfejlesztés hangsúlyozása, a kereszttantervi követelmények (hon- és népismeret, környezeti nevelés, kommunikációs kultúra, tanulás Európához és a nagyvilághoz való kapcsolódás területén).

A kerettantervek készítése során figyelembe vettük az adott iskolafokozat, iskolatípus céljait és funkciót; a történelemtanításban meglévő hagyományokat, az utóbbi évtizedekben meggyökeresedett korszerűsítési törekvéseket és a tanulók életkori sajátosságait.

Mindezt a zsidó–keresztény gyökerű európai kultúra értékeire (humanizmus, tolerancia, demokrácia, szolidaritás) figyelő tananyag középpontba állításával igyekeztünk megvalósítani. A tanár fejlesztő munkájának egyik feltétele a nevelési követelmények, a készségek, képességek és a tantárgyi fejlesztési követelmények közötti koherencia. Tárgyunk fejlesztési feladatait a tantervelméletből ismert fejlesztési követelménykocka segítségével mutatjuk be (Szebenyi Péter nyomán).









A fejlesztési követelményeket a kerettantervben megtalálható fejezetek szerint is értelmezhetjük. A nevelési követelményeket leginkább a Célok és feladatok és a Fejlesztési követelmények című bevezető fejezetek tartalmazzák.

A jelenben való eligazodás, a demokratikus viszonyok rendszerének és működésének megértése a történelemben és mai viszonyaink között, a tudatos közéleti részvételre nevelés a demokratikus gondolkodás és magatartás nevelési követelményének összetevője. A nemzeti, az európai és az egyetemes emberi identitás (azonosságtudat) kialakításának is tárgyunk az egyik alapja.

A tanterv történelmi szemléletét a két bevezető fejezet mellett a tananyag mutatja a legplasztikusabban. Az arányok (kb. 50-50% magyar és egyetemes történelem, az egyetemes történelmen belül az Európán kívüli történelem), az „egyszerű emberek” életét bemutató életmód-történeti témák, az emberi környezet állapotát és változásait nyomon követő anyagok, az emberiség nagy vallási, szellemi irányzatait felvillantó tartalmi egységek stb. kijelölik a korszerű történelemszemlélet kereteit.

Az információk kritikus kezelése, a tények és vélemények közötti különbségtétel, a folyamatosság és változás szerepének felismerése, elemzési, értelmezési szempontok kialakítása stb. olyan képességek, melyek a történelemszemlélet alakulására is befolyással vannak.

A történelmi tájékozódási és kommunikációs képességeket általános szinten, esszészerűen a Fejlesztési követelmények, részleteire bontva pedig a Belépő tevékenységformák című fejezet tartalmazza. Az általános megismerési és értékelési képességek egymásra épülő rendszerét szintén a belépő tevékenységformáknak az adott iskolaszakaszban megfogalmazott, fokozatos, egyre magasabb szintű képességek kialakítását lehetővé tevő fejezetei tükrözik. Legfontosabb elemeik (ismeret, tudás, tevékenység, képesség) más megfogalmazásban megismétlődnek a Továbbhaladás feltételei című részben is.

A kocka oldalai közötti koherencia biztosítására a helyi tantervben is megfelelő figyelmet kell fordítani.

Az 5–8. évfolyam tananyaga alapvetően kronologikusan építkezik (az őskortól a jelenkorig). Nem törekszik azonban a kronologikus teljességre, inkább arra, hogy a történelemi anyag segítségével, változatos tevékenységformák (gondolati műveletek, információszerző és -feldolgozó eljárások, szóbeli, írásbeli, rajzi-manuális, mozgásos tevékenységek) gyakorlásán keresztül megalapozza mindazokat a tantárgyi készségeket, amelyek az általános műveltség alapjait képezik, s melyekre a középiskolai fejlesztés épülhet. Az 5–8. évfolyam az életkori sajátosságok mentén két, jól elkülöníthető szakaszra osztható. Az 5–6. évfolyamos tanulók a történelmi tényeket, fogalmakat, összefüggéseket a megelevenített eseményekből és jelenségekből – a történetekből – kiindulva érthetik meg a legkönnyebben. A történet a múlt színes, sodró valóságának szintézise, amely az elmúlt korokat átélhetővé, érzékelhetővé, szemlélhetővé teszi. Ezt a képszerűen megjelenített múltat már az 5–6. évfolyamokon is elemzés tárgyává kell tenni, le kell vonni a megfelelő következtetéseket, általánosításokat, és azokat a történelmi ismeretek rendszerébe kell helyezni. A történettanítás tehát nem helyettesíti, csupán megalapozza a történelemtanítást.

A 7–8. évfolyamok történelemtanítása – a korábbi évfolyamok eredményeire támaszkodva – a múlt valóságát összetettebben, teljesebben, az általánosítás magasabb szintjén, sokoldalúbb történelmi összefüggésekbe ágyazva dolgozza fel. Ezeken az évfolyamokon a történelmet már nemcsak a jellemző életképek bemutatásával, hanem a kiemelkedő események fonalára fűzve, történetileg tanítjuk. Alkalmazkodva az adott fejlődési szinthez a képszerű megjelenítésre – a történettanításra – azonban ekkor is szükség van. Mindezek együtt alkalmassá tehetik a tanulókat arra, hogy a történelem megismerésének, elemzésének alapvető módszereit elsajátítsák. Ezt figyelembe véve az 5–6. évfolyamon a történelem folyamatát hordozó anyagrészek száma viszonylag kevés (kb. a tartalom fele), s viszonylag nagy az úgynevezett “mélységelvű” témák száma, aránya (kb. 50%).

Tanulói tevékenységek

A tanulói tevékenységek a Belépő tevékenységformák című fejezetben jól áttekinthető rendszert alkotnak.

A fejlesztési követelménykocka egyik oldala Történelmi tájékozódási és kommunikációs képességek címmel már felsorolta ezeket. Nézzük most részletesebben!

Belépő tevékenységformák

	Tájékozottság történelmi ismeretek szerzésében
	Tájékozottság történelmi ismeretek feldolgozásában, értékelésében
	Tájékozottság a történelmi ismeretek kifejezésében
	Tájékozottság a történelmi térben
	Tájékozottság a történelmi időben

	Információforrás
	A feldolgozandó ismeretek jellege
	A tevékenység jellege
	A tevékenység jellege
	A tevékenység jellege

	· képi, tárgyi,

· írásos,

· statisztikai,

· könyvtári,

· informatikai,

· szóbeli,

· komplex.
	· vizuális és audiovizuális információk, tárgyi értékek,

· történelmi jelenségek,

· írásos források,

· adatok, adatsorok,

· történelmi személyek,

· korszakok,

· összevetés a jelennel.
	· vizuális információk reprodukciója,

· élőbeszéd,

· dramatizálás,

· vázlatkészítés.
	· helyekhez események kapcsolása,

· történelmi és földrajzi térképek összehasonlítása,

· változások megfigyelése, megértése,

· távolságbecslés, számítások,

· térképrajzolás, készítés.
	· időrendbe állítás,

· időszámítás,

· kronologikus táblázatok, szinkrontáblázatok készítése,

· korszakok,

· eseményekhez időpontok kapcsolása,

· változások felismerése, összefüggések keresése.


Az itt felsorolt tevékenységformák jelennek meg az egyes évfolyamok anyagában, lehetőség szerint egyre magasabb és egyre bonyolultabb megismerési szinten.

A belépő tevékenységformák jelenítik meg leginkább a kerettanterv innovatív oldalát. Tanulmányozásuk, megértésük és a helyi tantervekben való érvényesítésük tehát elsőrendű feladat. Az, hogy ezeket a tevékenységformákat egy évben hányszor, milyen formában és mely tananyag segítségével gyakoroljuk, helyi szinten eldöntendő, a mikrotantervben (tanmenet) megfogalmazandó feladat. A tevékenységformák elemzése után célszerű felmérni, hogy melyek azok, amelyek a használatos taneszközök segítségével viszonylag könnyen alkalmazhatók, melyek azok, amelyek eddig is a tanári gyakorlat szerves, ismétlődő részét képezték és végül melyek azok, amelyeket eddig nem alkalmaztak. A belépő tevékenységformák vizsgálata során meg kell nézni azt is, hogy az eljárások, tevékenységek mellőzésének oka a taneszközök és felszerelések hiánya volt-e, vagy a tanári eszköztárból hiányoznak, idegenkednek az alkalmazásától. Az első esetben a fenntartó kötelessége a hiánypótlás. A másodikban a pedagógus ön- és továbbképzése, módszertani kultúrájának fejlesztése útján lehet az eredményt elérni. Bizonyos tevékenységeket (pl. manuális, mozgásos stb.) csak ahhoz illeszkedő tartalmakon lehet gyakoroltatni. A történelmi szituációk eljátszása, megjelenítése (5. évfolyam) például valószínűleg jól alkalmazható az alábbi esetekben:

· Hősök és csaták – Miltiádész vitája vezértársaival a marathoni csata előtt arról, hogy mikor és hogyan támadják meg a perzsákat;

· Az athéni népgyűlés – Pheidiászt azzal vádolják a népgyűlésen, hogy eltulajdonította a Pallas Athéné szobrára átadott arany egy részét;

· A honfoglalás – Árpád és vezértársai a besenyők támadása után az előttük álló lehetőségekről tanakodnak.

Ezeknek a tananyag megfelelő helyéhez stb. való hozzáillesztése komoly elemző munkát igényel (mint láttuk a múltbeli gyakorlat átgondolását is).

Más tevékenységek gyakoroltatására, illetve bizonyos alapkészségek kialakítására akkor van igazán esély, ha rendszeresen (az órák nagy részében) adunk erre vonatkozó feladatokat (például 6. évfolyamon a történelmi események időrendbe állítása).

Annak gyakorlása konkrét példák segítségével, hogy a különböző területeken végbement események közül melyik történt előbb, melyik később (például 7. évfolyamon: összefüggő felelet megadott történelmi témáról, a megismert fogalmak felhasználásával; Országok területi változásainak megfigyelése különböző térképeken stb.).

A tanulói tevékenységek között olyanokat is találunk, amelyek úgynevezett kereszttantervi követelményeket fogalmaznak meg. Ilyenek a környezeti változásokkal kapcsolatos tevékenységek, követelmények. Ezek teljesítése nem is tűnik mindig könnyűnek, mert a téma új, ismeretlen. Ilyen például az 5. évfolyamon annak felderítése, hogy milyen környezeti változások erednek az ókorból. A tananyagban az alábbi témákhoz köthetők ezek a tevékenységek: Egyiptom, a Nílus ajándéka. A görög táj, Természet és gazdaság a Római Birodalomban, Egy ókori nagyváros: Róma – vízvezetékek, fürdők, amfiteátrumok, bérházak. Ez esetben számos olyan mozzanat megfogalmazására, beemelésére lenne szükség, amelyek a szakirodalomból közismertek, a diákok érdeklődésére számot tartanak, de tanításunkban nemigen jelentek meg (eddig). Ilyen a mezőgazdasági tevékenység meghatározó szerepe; az intenzív öntözéses gabonatermelés; az ipar kicsi jelentősége; a természetes anyagok használata; de az erdők kipusztítása, a hajóépítés, a vaskohászat (faszén) következtében a nagyvárosok környezetszennyező forrásai, illetve az erre talált megoldások (Athén, Alexandria, Róma – vízvezetékek, csatornák, higiéné) stb.

Elképzelhető a környezeti nevelés, a környezettudatos magatartás kialakításának megvalósítása úgy is, hogy külön órát szentelünk az érdekes témának.

A tevékenységformák a további évfolyamokon így módosulnak:

6. évfolyamon a középkorból eredeztethető környezeti változások felderítése tanári segítséggel.

7. évfolyamon a gazdasági, társadalmi, technikai jelenségek összefüggéseinek, változásának, fejlődésének felismerése.

8. évfolyamon az ökológiai problémák összetevőinek felismertetése, történeti okainak felderítése.

A másik ilyen terület az ismeretszerzés, a könyvtárhasználat és az informatika alkalmazásának területe. Ez az 5–8. évfolyamon az alábbi rendszerben bomlik ki:

Tájékozottság történelmi ismeretek szerzésében

	Információ-források
	5. évfolyam
	6. évfolyam 
	7. évfolyam
	8. évfolyam

	Könyvtári
	Tájékozódás könyvtárban az egyes történelmi személyiségekkel, eseményekkel kapcsolatos gyermekirodalom-ban.
	Tájékozódás a korosztálynak készült történelmi tárgyú lexikonok, enciklopé-diák, ismeretterjesztő könyvek körében. Használatuk megisme-rése.
	Könyvtári anyaggyűjtés megadott témában és szempontok alapján kézikönyvből és ismeretterjesztő művekből.
	–

	Informatikai
	Annak felismerése, hogy a gondolatok rögzítésének (az írás feltalálásának) milyen jelentősége volt az ember életében.
	A hírközlés kezdetei, a könyvnyomtatás jelentőségének felismertetése.
	A hírközlési forradalom jelentőségének megértése.
	Kutatás informatikai eszközök felhasz-nálásával adott témá-ban tanári segítség-gel.


Mivel az informatika a 7. évfolyamon jelenik meg először tantárgyként, kézenfekvő, hogy csak a 8. évfolyamon lép be olyan feladat, amely számítógép használatát igényli. A megelőző évfolyamok követelményei a számítógép előtti ismeretszerzési eljárások, információforrások történetének, jelentőségének a bemutatásával járulnak hozzá a téma széles körű megismeréséhez. A könyvtárhasználat jelentőségét külön nem indokoljuk, ezen a téren a kollégák eredményei is látványosabbak.

Témakörök, tartalmak

5-6. (2x74 óra)





7-8. (2x74 óra)




Természeti környezet, gazdaság, ökológia




Kultúra, vallás, művészet, művelődés




Társadalom





Életmód, mindennapi élet






A történelem folyamata, történetek


Mítoszok és mondák

Összesen 90 téma
Összesen 82 téma

(100%)
(100%)

A mélységelvű témák lényege, hogy egy történelmi jelenségről kicsit többet tanulunk, mintegy “mélységi ásatást” folytatunk a jelenség megismerése céljából, akár a folyamat bemutatásának feláldozása árán is. A témák között többféle típus található.

· A természeti környezet, a gazdaság jellemzői és változásai, ember és természet kapcsolata pl. Őskörnyezet; A görög táj; Természet és gazdaság; a Római Birodalom.

· Egyes kultúrák vagy társadalmi csoportok életmódjának állóképszerű bemutatása, pl. Egy ókori nagyváros: Róma: – vízvezetékek, fürdők, amfiteátrumok, bérházak; Bárók, nemesek, jobbágyok.

A kultúra, a vallás, a művészetek és a művelődés legjellemzőbb vonásainak, alkotásainak, alkotóinak megjelenítése, pl. Athén Periklész korában. A kolostorok világa: oklevelek, krónikák, legendák; Kultúra az Árpád-korban.

Egy jelenség végigkövetése hosszabb időszakon, pl. Az írás kialakulása; Pestis, himlő, kolera – járványok a középkortól napjainkig.

A témák mindegyike kiválóan alkalmas a 10–12 évesek érdeklődésének felkeltésére és a különböző képességek fejlesztésre, mert: történetek köré gyűjthető (pl.: Az írás története – Az egyiptomi hieroglifák felfedezése – A kolostorok világa – A Margit legenda); egyszerű történelmi fogalmakkal körülírható (pl.: Egy ókori nagyváros Róma – vízvezeték, csatorna, fürdő, központi fűtés, amfiteátrum, gladiátorok, bérházak, paloták stb.); képszerű és jól elképzelhető (pl.: Hajó és kereskedelem – a görög hajó; A középkori várak – a lakótorony; A középkori városok – falak, kapuk, szűk utcák, cégérek stb.; A Napkirály udvarában – Versailles); közvetlenül a jelenre vonatkoztatható (pl.: Az athéni népgyűlés – demokrácia; Egy ókori nagyváros Róma – pl. higiéné; A család és gyermek az ókori Görögországban és napjainkban; A középkori városok továbbélése a mai városokban; Az ókor és napjaink közlekedése stb.).

A 7–8. évfolyam tananyaga sem törekszik a történelmet a maga bonyolultságában feldolgozni. A témák száma és részletezettsége tekintetében igyekszik mérsékelt maradni. Ha a tanár úgy látja, hogy tanulói még nem vagy csak részben képesek az elvont gondolkodás elemeinek alkalmazására, akkor a 7. évfolyamon mód van a kiemelkedő események fonalán fűzve a történetekből kiinduló történelemtanítás folytatására is, hiszen mindegyik fejezetben találhatók olyan témák, melyek ezt nemcsak lehetővé, de egyenesen vonzóvá is teszik (pl.: az egyes történelmi személyiségekről szóló témák: Napóleon, II. József, Kossuth, Széchenyi, Garibaldi, Bismarck, Tisza Kálmán stb. vagy az itt is megtalálható életmód- és művelődéstörténeti témák: Életképek a reformkori Magyarországon; Az állam új feladatai; Világváros születik stb.). Természetesen – ha a tanulók képességei lehetővé teszik – célszerű a tananyagot a történelmi összefüggésekbe ágyazva bemutatni.

Mint a táblázatból is látható, a történelem folyamatát hordozó témák aránya itt eléri a tananyag kétharmadát. (Egy megjegyzés: a Kultúra, vallás, művészet, művelődés nem tűnt el a 7–8. évfolyamon, hanem az Életmód, mindennapi élet témakörrel vontuk össze.)

Az 5–8. évfolyamok történelmi témaköreire az összes évfolyamon minimum heti két órát kell biztosítani. A történelem tantárgy lineárisan építkezik, a témák az őskortól napjainkig terjednek. A 8. évfolyam végén a történelmi ismereteket rövid zárófejezet egészíti ki állampolgári ismeretek címen. A tananyagtartalmak felsorolását fogalmak, nevek, helynevek és évszámok teszik hangsúlyosabbakká. Az 5. évfolyamon az őskorral, ókorral, illetve a magyar történelem kezdeteivel, a 6. évfolyamon a középkorral, kora újkorral (XVIII. század elejéig), a 7.-ben az újkorral (az első világháború végéig), a 8.-ban pedig korunk történetével foglalkoznak a tanulók. Minden évfolyam tananyagát a mindennapi élet, életmódtörténet témaköréből vett ajánlott témák egészítik ki (5 téma), melyekből kettőt azonban kötelező feldolgozni. Az ajánlott témák a kerettantervi témakörök fejezeteihez illeszkednek, s így átfogják az éves anyagot. Feldolgozásukra sokféle megoldás megfelelő. Az egyes témákhoz való hozzárendelés mellett részben alkalmasak tematikus összefoglaló, rendszerező órák megtervezéséhez, de tanítási projekt, helytörténeti óra vagy önálló otthoni munka keretében is feldolgozhatók.

Az 5–6. évfolyam témaköreit szemlélve feltűnhet, hogy a fejlődésvonal fő elemeit megnevezi, de azt úgynevezett mélységelvű témákkal (tematikus, nem kronologikus részekkel) szakítja meg. Mint már jeleztük, a mélységelvű témákat a képességfejlesztés kiemelt területeinek tekintjük. Az 5. évfolyam Az ókori Kelet világa című fejezetének felépítése például a következő:

	Lineáris téma
	Mélységelvű téma

	
	A történelem korszakai

	Egyiptom, a Nílus ajándéka
	

	
	A rejtélyes piramisok

	Történetek Mezopotámiából
	

	
	Az írás kialakulása

	India, Kína
	

	
	Mítoszok és mondák az ókori Keletről


A 6. évfolyam azt az elvet követi, hogy az egyetemes történeti témák inkább mélységelvűek, a magyar történelmiek inkább lineárisak.

	Lineáris téma
	Mélységelvű téma

	Nagy Károly birodalmában

Az arab hódítás

Európa 1000 körül
	

	
	A középkori egyház

A kolostorok világa: oklevelek, krónikák, legendák

Milyen volt a középkori uradalom és falu? Hűbérurak és hűbéresek

A középkori várak

A lovagi élet

A középkori városok

Céhmesterek és kereskedő

	Európa a XV. században

Letelepedés–kalandozó hadjáratok

Géza és I. István

László és Könyves Kálmán

II. András és IV. Béla

A tatárjárás

A második honalapítás
	István király udvarában

Kultúra az Árpád-korban


A szerkezetből következik, hogy a két évfolyamon a tanterv nem kíván kronologikus teljességet adni, a lineáris témák arra valók, hogy segítsenek eligazodni térben és időben, alapvető összefüggések megértését tegyék lehetővé, ezek segítségével megismerkedjenek a tanulók az adott kultúra legfontosabb “örökségével”.

A 7–8. évfolyam tananyaga – tekintettel a szűk időkeretre és a tanulók életkorára – a legfontosabb folyamatok és összefüggések feldolgozását írja elő, számos gazdaság-, társadalom- és életmódtörténeti témával fűszerezve. Az általános iskolai szakasz alapozó, készségeket kialakító, a történelem iránti érdeklődést felkeltő és megtartó jellegét erősíti a koncentrikus felépítés, hiszen a részletes, kronologikus történelem alkotja az érettségit adó középiskolában a tananyagot.

A korszerű történelemtanításban világszerte tapasztalható, hogy a hatalomorientált történetszemléletet az emberorientált szemlélet váltotta fel, az emberek életviszonyainak, életmódjának vizsgálata, az emberi jogok nyomon követése, a békés, építő periódusok hangsúlyosabb bemutatása stb. E szemlélet a kerettantervben is fellelhető. A forradalmi változások, a nagy ugrások túlhangsúlyozása helyett a technika, a termelés, a társadalmak átalakulásának legfontosabb összetevőit kívántuk megjeleníteni. Minden esetben – ahol ez lehetséges volt – hangsúlyoztuk a történelemi személyiségek, a nagy egyéniségek életútjaiban rejlő pedagógiai lehetőségeket. A témák a szokásos módon építkeznek a 6. évfolyamtól: egy egyetemes történeti fejezet után egy magyar történelmi fejezet következik. Egyetlen évfolyam témakörei sem töltik ki a rendelkezésre álló időkereteket (évi 74 óra). Felfogásuk szerint a 74 órából kb. 15-öt ismétlésre, rendszerezésre, gyakorlásra, ellenőrzésre, illetve múzeumlátogatásra kell fordítani. Kb. 40-45 témát jelenít meg egy-egy évfolyam kerettanterve, ha úgy fogjuk fel, hogy az abban megjelenített minden tartalmi egységet egy órán megtanítható anyagnak tekinthetünk. (Például A dualizmus kora című fejezet témakörei: Magyarország a szabadságharc bukása után, A kiegyezés, Képek a politikai életről, Gazdasági felzárkózás, A polgárosodó magyar társadalom, Világváros születik: Budapest, A millennium: sikerek és válságjelek 7 órát töltenek ki.)

A történelem tantárgy a helyi tantervben

A történelem és állampolgári ismeretek tantárgy minimálisan kötelező óraszáma az 5–8. évfolyamon heti 2-2 óra. A helyi tantervben elvileg lehetőség van az óraszám emelésére. A kerettanterv ugyanis az 5–6. évfolyamon kettő-kettő, a 7–8. évfolyamon egy-egy szabadon tervezhető órát biztosít, melynek felhasználásáról a helyi tantervben a nevelőtestület dönt. A döntéshez szükséges érvrendszer kimunkálásában az adott munkaközösségnek lehet meghatározó feladata. Az óraszám emelkedése megnöveli a tantárgy lehetőségeit, de egyben feladatot is jelent: a kerettanterv hozzáigazítását a helyi tantervhez, a követelmények és tartalmak átgondolását, kibővítését, kiszélesítését, kiegészítését.

A helyi tantervben természetesen lehetőség van a kerettantervi tartalmak több vagy kevesebb idő alatti elsajátíttatására is. Ha a kerettantervi témakörökre szánt kb. 40-45 órához hozzáadjuk az ellenőrzésre, rendszerezésre stb. szolgáló 15 órát, elvileg marad még kb. 20%-nyi időkeretünk. Azért csak elvileg, mert lehet, hogy a tanulók gyengébb képességei miatt ezt a maradék időkeretet eleve gyakorlásra, megértésre stb. kell fordítani.

A helyi tantervnek a kerettantervhez való igazítása során tehát meg kell becsülnünk, fel kell mérnünk tanulóink képességeinek ismeretében, hogy lesz-e, várható-e a minimálisan kötelező időkereten belül (74 óra évente) a helyi tantervben tervezhető maradék időkeret. A következő lehetőségek adódhatnak:

A kerettantervben rögzített kötelező óraszám


A kerettantervi tartalmak elsajátítására


Maradék időkeret


(Helyzetfelmérés: mekkora a maradék?)


	Mélyítés
Önálló munka

Csoportmunka

Forráselemzés (képi, írásos)

Múzeum

Manuális munka

Szituációs játék
	Szélesítés
Új témák, új ismeretek
	Helyi tartalmak
Helyismeret, helytörténet

Társadalomismeret

Helyi sajátosságok (erdei iskola, témahét, projekt stb.)

Kereszttantervi követelmények


A maradék időkeretet tehát mélyítésre, szélesítésre, illetve helyi tartalmak beemelésére fordíthatjuk. Mélyítésen elsősorban azt értjük, hogy nem iktatunk be új témát, hanem a meglévő témákra szánunk több időt. Többnyire azért van erre szükség, mert a téma érdekes, illetve olyan tevékenységformákat lehet jól alkalmazni, melyek időigényesek (pl. az írás kialakulása kapcsán írónád segítségével agyagtáblácskákra ékírással írunk; megismerkedünk Champollion munkásságával, az egyiptomi hieroglifák megfejtésével stb.)

Akkor egészítsük ki új témákkal a kerettantervet, ha ezt a tanulók képességei lehetővé teszik. Az új téma szélesítheti a kronologikus tartalmakat, de szélesítheti a társadalom-, gazdaság- és életmód-történeti részeket is.

A helyi tartalmak beépítése során a helytörténet, helyismeret témaköreire feltétlenül gondoljunk. Ezek részben a hon- és népismeret modul anyagában is megjelenhetnek, de ide is kerülhetnek. Eldöntendő, hogyan kívánunk ezzel foglalkozni. Minden évfolyamon néhány órát szánunk erre (lakóhelyem az ókorban, a középkorban, kora újkorban stb.) vagy önálló blokkban kívánjuk az egyik évfolyamon tervezni. Erősíthetjük a kereszttantervi követelményeket is (környezeti nevelés, információszerzés, tanulás), de a társadalomismeretre is szánhatunk több időt. Célszerű például egyes állampolgári ismereti anyagokkal annál a témánál foglalkozni, ahol az történelmileg először megjelenik. Például az első felelős kormány megalakulása kapcsán érdemes elidőzni a felelős kormány, a parlament és kormány viszonya, a bizalmatlanság, az ellenjegyzés stb. kérdésköreinél. De a választójog (népképviselet) alakulását is bemutathatjuk történetiségében, kialakulásától (1848) napjainkig. A fenti megoldások alkalmazása természetesen időigényes, ezért nagy felelősséget ró a tanárra a tantervi tervezés során.

Tantárgyunk az 5–8. évfolyamon számos ponton kapcsolódik (kapcsolódhat) más tantárgyakhoz. Ezen pontok megkeresése, a tantárgyak közötti koncentráció megteremtése rendkívül sok pedagógiai hozadékkal (és persze sok munkával is) jár. A tantárgyak közötti koncentráció végiggondolása azért is fontos feladat, mert tágítja időbeli lehetőségünket, megerősíti az egyik tantárgyban tanultakat a másik tantárgy során kialakított készségek és ismeretek segítségével.

Lássunk erre is néhány példát!

Magyar nyelv és irodalom: a 6. évfolyam során lehetséges a Toldi és az Anjou-kor, az Egri csillagok és a várháborúk korának együtt tanítása; a 7. évfolyamon a reformkor, a forradalom és szabadságharc története, a dualizmus kora szerencsésen találkozik Kölcsey, Petőfi, Jókai, Mikszáth jelentős alkotásaival, a kor kulturális életének bemutatásával; a 8. évfolyamon a két háború közti magyar irodalom, illetve az életmód és szellemi élet történelmi témaköre lehet szerencsés érintkezési pont stb.

Természetismeret, Földünk és környezetünk: 5. évfolyam Tájékozódás térképen, térképismeret fejezete, illetve a Magyarország nagytájainak jellegzetességei című fejezet a kapcsolódás főbb pontjai. A 7. évfolyam során ismerkednek meg a tanulók a nagyvilág legfontosabb tájaival, országaival, természet- és társadalomföldrajzával. Ez sok segítséget ad az egyetemes történeti részek topográfiai anyagának elsajátításához, a történelem tantárgy pedig a földrajzi anyagban sorra kerülő országok múltjának felvillantásával nyújt ugyanakkor segítséget (USA, Olaszország, Németország, Balkán, gyarmatok stb.).

Ének-zene: Zeneirodalom című fejezetei számos ponton kínálnak és igényelnek segítséget a történelem tantárgynak (például 6. évfolyamon a históriás énekek, 7. évfolyamon Erkel, Liszt, verbunkos, 8. évfolyamon Bartók, Kodály stb.). A javasolt közös zenei anyag felsorolása a művek szintjén erősíti meg a leírtakat.

Rajz és vizuális kultúra: Kifejezés, képzőművészet című fejezetein belül a művészettörténet című rész 5–8. évfolyamos tagolása kitűnően illeszkedik a történelem tanult korszakaihoz (s nyilván feltételez is bizonyos alapfokú történelmi ismereteket).

A modulokkal való koncentráció lehetőségére a következő fejezetben térünk ki.

Az általános iskolai tananyag fogalmi rendszeréről (fogalmak alatt itt a nevek, fogalmak, helynevek, évszámok összességét értjük) megállapíthatjuk, hogy jól tükrözi a kerettantervi koncepció elveit. Az 5–6. évfolyam fogalmainak jellemzői:

A történelmi fogalmak egyszerűek, zömükben primér fogalmak (pl.: gyűjtögetés, vadászat, halászat vagy szent, ereklye, kolostor, szerzetes). A szaktárgyi fogalmak száma kevés (pl.: gladiátor, provincia, amfiteátrum, iszlám, kalifa, jobbágy, jobbágytelek, nyomásos gazdálkodás).

· A névanyagból a legjelentősebb szereplők közül is csak a kor legjellemzőbb személyisége került a tantervi követelménybe, akiről a történet szólhat, akinek személyiségén keresztül a kor legfontosabb kérdései, legjellemzőbb vonásai váltak megismerhetővé. A 6. évfolyam anyagában a magyar történelem átfogóbb, részletezőbb névanyaga szembetűnő. Az egyetemes történeti fejezetek esetében a nevek inkább csak az anyag súlypontjait jelölik ki. Így a középkor esetében a számtalan uralkodó és pápa felsorolása helyett a középkor egész szellemiségét leginkább meghatározó szerzetesség két érdekes és kiemelkedő képviselőjének neve – Szent Benedek és Szent Ferenc – jelzi ezt. Az újkor kezdetén fejezet névanyaga is visszafogott, a felsorolt személyek koruk emblematikus alakjai.

A helynevek közül azért csak a legfontosabbak szerepelnek, mert a tanulók földrajzi tanulmányai csak a 7. évfolyamon kezdődnek el. Az 5–6. évfolyamon meghatározott helynevek azonosítását, a helyekhez események hozzárendelését, az egyes földrajzi térségek jellemző rovásainak megértését a történelemtanárnak, a történelemórán kell megtanítania. Ez indokolja a mértéktartást.

· Az évszámok esetében a mértéktartást a tanulók gondolkodási képessége, az időbeli tájékozottság fokozatos fejlesztésének szándéka indokolja. Míg az 5. évfolyamon összesen öt esetben találunk utalást az események időpontjára, a 6.-on már tizenhárom ad lehetőséget az időbeli tájékozódás gyakorlására.

A 7–8. évfolyam fogalmainak jellemzői:

· A szakfogalmak dominálnak (pl.: közteherviselés, örökváltság, zsellér, nyilvánosság, cenzúra, sajtószabadság stb.). A fogalmak azonban a rendelkezésre álló szűkös óraszám (2 óra) miatt nem differenciálhatóak, illetve az egyetemes történeti fejezetek fogalmai esetében mind a mértéktartás, mind az egyszerű fogalmak használata megfigyelhető.

· A nevek a magyar történelmi témakörök esetében bővülnek.

A helynevek esetében építünk a földrajzi topográfiai képességekre.

· Az évszámok nem bővülnek számottevően (7. évfolyamon 13; 8. évfolyamon 15).

A fogalmak rendszerét a középiskolai anyaggal összevetve láthatjuk, hogy:

· a középiskolai kerettanterv feltételezi az általános iskolai követelmények készségszintű elsajátítását;

· az általános iskolai anyagra építve bővülő, részletező fogalmi rendszert tartalmaz;

a fogalmak az általános műveltség kialakítása szempontjából fontos speciális szaknyelv irányában mozdulnak el. Ehhez az általános iskolai fogalmak megbízható ismerete és gyakorlatban való használata szükséges.

Mód van egyes tantárgyak integrálására, integrált tantárgyak tanítására is. Ebben az esetben (kerettantervi rendelet 10§(4)) az óraszámok és a tartalmak egy tantárgyba integrálódnak (pl. 5–8. évf. magyar nyelv és irodalom, illetve történelem integrált tantárgy óraszáma 148+74=222 óra évente), de az iskola az integrált tantárgy egy tanítási évre számított óraszámát tíz százalékkal csökkentheti (kerettantervi rendelet 11§(2)). Az így felszabadult órakeretet másik tantárgy oktatására lehet felhasználni (fenti esetben a tíz százalék évi 22,2 órát jelentene!).

Az integrált tantárgy elnevezése a nevelőtestület hatáskörébe tartozik.

Dönthet az iskola úgy is, hogy pl.: történelemből emelt szintű oktatást vezet be (vagy folytat tovább). Ennek kritériumait is a rendelet szabályozza (4§(1), illetve 5§ (1), (2), (3)).

A döntést a nevelőtestület hozza meg. Az emelt szintű tantárgy ismeretanyaga a kerettantervben meghatározottnál magasabb követelményeket kell hogy előírjon. Emelt szintű oktatás a kerettantervben minimálisan előírt óraszámot legalább 50 százalékkal meghaladó tanítási órák felhasználásával és legalább kettő évfolyamon keresztül indítható.

A rendelet lehetővé teszi azt, hogy az iskola átcsoportosítsa a helyi tantervben az egymást követő páratlan és páros évfolyamok közötti tananyagot és óraszámokat (11§(1)). Ez a történelem tantárgy esetében azt jelenti, hogy a helyi tantervben a tananyag egyes fejezeteit átcsoportosítsuk. Például az 5. évfolyam magyar történeti fejezete átkerülhet a 6. évfolyamra, vagy az első világháború 7. évfolyamon lévő témaköre a 8. évfolyamra. Ezen átcsoportosítás nem érinti az óraszámokat, inkább az lehet az oka, hogy a magasabb évfolyam (6., 8.) érettebb tanulói inkább képesek az évfolyam kicsit megnövelt tartalmait feldolgozni.

Tágabb lehetőséget nyújt a rendelet a modulok esetében. Elképzelhető ugyanis olyan megoldás, hogy az egyik modul 18-18 óráját az egyik évfolyamra vonjuk össze, a másik, modul 18-18 óráját pedig a másik évfolyamon (pl.: Hon- és népismeret 5. évf.: 18 óra; 6. évf.: 18 óra; Tánc- és dráma 5. évf.: 18 óra; 6. évf.: 18 óra → Hon- és népismeret 6. évf.: 37 óra; Tánc- és dráma 5. évf.: 37 óra). Így koncentráltabb, „taníthatóbb” tantárgyat, modult alkothatunk.

A modulok

A kerettanterv a korszerű ismeretkörök beemelését a tantervi modulok kidolgozása által jeleníti meg. Az 5–8. évfolyamon a hon- és népismeret és az ember- és társadalomismeret, etika modulok azok, amelyek a történelem tantárgyhoz kapcsolódhatnak (pl. integrációval) vagy amelynek tanítását történelemtanárok is vállalhatják. A hon- és népismeret az 5–6. évfolyamon jelenik meg évi 18-18 órában. Szemlélete, tananyaga és követelményei sok segítséget nyújtanak a történelmi anyag tanulmányozásához. A paraszti kultúra mint tradicionális, premodern kultúra bemutatása segíti a történelemben tárgyalt premodern kultúrák (a középkori, koraújkori falu, a jobbágyok, parasztok) életének megértését. A modul önálló tantárgyként és integráltan egyaránt tanítható. Mindkét esetben érdemes átgondolni, hogy tanítását vállaljuk-e. Ha igen, az iskolában célszerű megtervezni a vállalkozó kollégák képzését, továbbképzését. Természetesen a modul integrációja elképzelhető más tantárgyakkal is (természetismeret, művészeti tárgyak). Érdemes végiggondolni annak lehetőségét, hogy a modul óraszámát (kétévi 18-18 vagy egyévi 37) tanulmányi kirándulás, erdei iskola vagy tanítási projekt keretében valósítsuk meg. Erre a törvény módot ad (közoktatási törvény 121§ (1) 36.) akkor, ha a foglalkozást az iskola a pedagógiai programjában megtervezi. Így pl. egy egyhetes erdei iskola keretében a 18 órás hon- és népismeret megvalósítható, különösen akkor, ha az erdei iskola helyszínén vagy közelében a témának megfelelő terep (falu) tájház, skanzen, múzeum is rendelkezésre áll.

Az ember- és társadalomismeret, etika tantárgy a 7. évfolyamon (37 órában) található. Részben az emberi természet, részben a társas kapcsolatok sajátosságait tárgyalja oly módon, hogy ötvözi a leíró embertudományokat (lélektan, szociológia) a normatív etikával. Nagyobb részben a NAT emberismeret, kisebb részben a társadalomismeret műveltségi részterület követelményeit foglalja magában, s ezeken kívül újszerű követelményeket is tartalmaz. A tantárgy az általános műveltség, az erkölcsi értékrend, a kapcsolatkultúra, a testi-lelki egészség és a közéletre nevelés szintetizáló tárgya. Lehetőséget biztosít arra, hogy a világot s benne önmagát szemlélő kiskamasz kapaszkodókat nyerjen, hogy megfogalmazhassa kérdéseit, s ezekre választ kaphasson.

A fő témakörök több tantárgyhoz való kapcsolódást is lehetővé tesznek. Az irodalom vagy a történelem is vállalhatja a modult, de az sem kizárt, hogy az osztályfőnöki órákkal való integráció kecsegtet eredménnyel. A mozgókép és médiaismerettel (amely a 8. évfolyamon követelmény) együttesen megvalósítható az, hogy a modulok esetleg helyet cseréljenek. (11§(1)) Így az ember- és társadalomismeret, etika a 8. évfolyamra kerülhetne, a mozgókép és médiaismeret a 7. évfolyamra. Ebben az esetben a modul könnyebben integrálható a történelem tantárgyhoz, az állampolgári ismeretek részhez.

Ha a modul külön tantárgyként jelenik meg a helyi tantervben, akkor arról kell dönteni, hogy ki fogja azt tanítani.

Napjainkban egyenesen parancsoló szükségszerűség a társadalomismeret tanítása. A kerettanterv koncepciója szerint a társadalomismeret mint átfogó, részletező jelenismereti stúdium az általános iskolai alapozás után a középiskolában (főleg a gimnáziumban) jelenik meg. Az állampolgári, társadalmi, gazdasági vagy pszichológiai ismeretek mellett az emberismeret és az etika végigkíséri a 9–12. évfolyamig a gimnazisták életét. Az általános iskolai helyi tanterv kialakításakor célszerű megismerkedni ezen tartalmakkal, hogy az iskolafokozatok követelményeinek egymásra épülését tervezhessük.

A kerettanterv erősíteni kívánja, ki akarja terjeszteni mindazokat a munkaformákat, amelyek a képességfejlesztés hatékony elősegítői. Az egyéni munkát nemcsak az ismeretszerzés területén, a könyvtári vagy otthoni gyűjtőmunka során hangsúlyoztuk, hanem az élőbeszéd (felelet, kiselőadás stb.) fejlesztése egyik eszközének is tartjuk.

A csoportmunka időigényesebb alkalmazását jó néhány belépő tevékenységforma megkívánja. Mind az egyéni, mind a csoportmunka megvalósulásának lehetséges módja a kreatív tevékenység. A makettek, modellek, szerkezetek, építmények tanulmányozása, rekonstrukciója vagy a történelmi jelenetek képzőművészeti technikákkal való megjelenítése azoknak a tanulóknak is sikerélményt jelenthet, akiknek írásos vagy szóbeli kifejezéskészségük kevésbé fejlett. A dramatikus módszerek (a szavak, a mozgás, a gesztusok) nemcsak az adott téma mélyebb megértését s így rögzülését segítik, hanem hatnak az együttműködési készség és az egymásra való odafigyelés képességének a fejlesztésére is.

A belépő tevékenységformák között az írásos információkkal kapcsolatos feladatok mellett hangsúlyt helyeztünk a különböző képi információkhoz (képek, ábrák, grafikák, karikatúrák, fényképek, filmek, videók stb.) köthető tevékenységekre (gyűjtés, megfigyelés, értelmezés, összehasonlítás, elemzés stb.). Érdemes végiggondolni a projektmódszer alkalmazásának lehetőségeit is. Az 5–6. évfolyam tananyaga fölfogható olyan tanulási egységként is, amelynek középpontjában egy-egy probléma áll (hogyan éltek az ókori Keleten, a középkorban stb.). A projektmódszer olyan szervezett tanulói tevékenységek sorozata, amely a valóság komplex megismerését tűzi ki céljául.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A továbbhaladás feltételei fejezet magában foglalja azokat a tanulói tevékenységeket, amelyek ismerete, gyakorlata a tanuló megbízható tudásának fontos feltétele. Megfogalmaz ismeretbeli, tudásbeli összetevőket, amelyek alapul szolgálnak a következő évfolyamok tartalmainak elsajátításához.

A továbbhaladás feltételei fejezet tanulmányozását úgy érdemes elvégezni, hogy a megjelölt követelményeket összevetjük a belépő tevékenységformák fejezettel. Az ismeretszerzési és feldolgozási képességek, a kifejezőképességek, az időbeli és térbeli tájékozódás képességeit fejlesztő tevékenységek közül azok kerültek be a továbbhaladás feltételei fejezetbe, amelyek tantárgyunk alapkészségeit jelentik, amelyek nélkül nem tud a tanuló a következő évben fejlődni, amelyek a leginkább megvalósíthatóak, amelyek a helyi tantervben jól konkretizálhatóak.

Az értékelés és az ellenőrzés az elsajátítási folyamat egészét magában foglalja. Ennek értelmében az értékelés a tanuló tudására (ismeretek, képességek) és a tanár tevékenységére (didaktikai, metodikai eljárások, módszerek) egyaránt irányul. Az értékelés célja a tanuló előrehaladásának, illetve a tanári közvetítés módjainak (a tanítás eredményességének) a vizsgálata. A továbbhaladás feltételei című fejezet felsorolja azokat a kiemelt képességeket, amelyekben a diákoknak fejlődést kell elérniük, és megadja – általános formában – a fejlődés évfolyamonkénti fokozatát. Például a szóbeli kifejezőkészség fejlesztését az általános iskolai kerettanterv fontos feladatnak tekinti s ennek érdekében előírja számos tevékenység végzését.

Az 5–6. és 7–8. évfolyam követelménye elkülönül: míg az alacsonyabb évfolyamon a történet elmesélésére, a lényeg kiemelésére helyeztük a hangsúlyt, addig a magasabb évfolyamon a kiselőadás, a beszámoló elkészítése is megkívánható.

Az 5–6. évfolyamon előírt készség csak akkor lesz mindenki sajátja, ha azt az órán sokszor gyakoroljuk, a 7–8.-ban megfogalmazott követelményt önálló otthoni, könyvtári munkával is elvégezhetik a tanulók, a végeredmény pedig beépíthető a tanóra folyamatába. Ehhez méretezett a tananyag is: 5–6.-ban kevés ismeret,   7–8.-ban több, feszesebb tempóval. Nem tud felkészülni az önálló beszámolóra az, aki nem gyakorolhatta magát korábban a történet elmondásában, elbeszélésében.

A megfogalmazott követelmények nem minimumkövetelmények, arra valók, hogy segítségükkel az iskola saját helyi tantervében meghatározza a magasabb évfolyamba lépés feltételeit. Ez bizonyára eltérő egy jó képességű, tehetséges, gyorsan haladó tanulócsoport (iskola), illetve egy gyenge képességű, átlagos, lassan haladó tanulócsoport (iskola) esetében. (A kettő között is számos variáció elképzelhető.)

A fejlesztendő képességek:

Megjegyzés, reprodukció: tények, elemi információk, fogalmak, törvények, konvenciók, szabályok ismerete és reprodukálása. (Tudja, hogy az egyes történetek eseményeihez milyen nevek, helyszínek kapcsolhatók [5. évf.].
· Ismerje az egyes történelmi korok, korszakok nevét és sorrendjét [7. évf.].)
· Egyszerűbb és bonyolultabb összefüggések megértése, értekezés, átkódolás, transzformációs képességek. (Tudja a tanult történet lényegét kiemelni [6. évf.]. Tudja, mi történt Európa más régióiban a magyar történelem egy-egy kiemelkedő eseménye idején [8. évf.].)

· Alkalmazás ismert vagy új szituációban. (Tudjon egyszerű történelmi tárgyú táblázatokat, grafikonokat, diagramokat értelmezni néhány mondatban [7. évf.]. Tudjon különbséget tenni a történetek meséi és valóságos eseményei között [5. évf.].)
· Önálló véleményalkotás, értékelés: magasabbrendű műveletek – analízis, szintézis, értékelés – kreativitás. (Legyen képes összefüggéseket találni a történelmi események és a technikai-gazdasági fejlődés legfontosabb állomásai között [8. évf.]. Legyen képes néhány jelentős eseményhez kapcsolódó forrást összehasonlítani [8. évf.].)

A tanulói teljesítmény értékelése során egyszerre figyelünk az ismertekre és a készségekre. A továbbhaladás feltételei között természetesen elsősorban megértés és alkalmazás szintű követelményeket találunk, és a belépő tevékenységformák között is számos ilyet fogalmaztunk meg. Persze az ismeretek könnyebben meghatározhatók, ellenőrizhetők.

Az ismeretek meghatározásakor jól felhasználhatjuk a Témakörök, tartalmak fejezetet, illetve az itt lévő fogalmakat (nevek, fogalmak, évszámok, helynevek). Abban az esetben, ha a helyi tantervekben a tananyagot bővítettük, el kell döntenünk, hogy az általunk beemelt tananyagból mit követelünk meg.

A tárgyak, képek felismerése, a táblázatok, grafikonok értelmezése, a források összevetése a szóbeli kifejező készséget éppúgy fejlesztheti, mint az írásbelit. Az írásbeli feladatok tervezésekor is tekintettel          kell lennünk a továbbhaladás feltételeiben megfogalmazott változatos követelményekre (reprodukálás képben, rajzban, térképen, vaktérképen, írásban, kronologikus számítások végzése, lényegkiemelés, vázlatkészítés, értelmezés, indoklás).

Az értékelési események a helyi tantervben tervezendők. Ennek mozzanatai: a tanuló előrehaladása ellenőrzés céljából (folyamatos számonkérés szóban, írásban, önálló feladatok alapján a tanítási órákon); minősítés céljával (évközi feleletek, dolgozatok meghatározott céllal); tematikus, témazáró feladatsorok (szóban vagy írásban; témánként tervezve, az ismeretek és képességek felmérése céljából).

Minden ellenőrzésnek a tanuló személyére szabottnak kell lennie, egyéni képességeinek kibontakoztatására kell irányulnia. Az ellenőrzési események a tanítási folyamat kontrolljai is, a tanári tevékenység eredményességének mutatói, helyzetfeltárásként is felfoghatók. Lehetőséget adnak a helyzetfeltárásból adódó következtetések levonására, az önkorrekcióra.

Nevelési követelmények


Demokratikus gondolkodás, magatartás


Identitás


Történelmi szemlélet





Önálló véleményalkotás, értékelés





Alkalmazás új feladatban





Alkalmazás ismert feladatban





Megértés








Megjegyzés–reprodukció





Általános megismerési és értékelési képességek





Történelmi tájékozódási és kommunikációs képességek





Tájékozottság történelmi ismeretek szerzésében, feldolgozásában és kifejezésében





Tájékozottság a történelmi időben





Tájékozottság a történelmi térben
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