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A biológia tantárgy a kerettantervben

A biológia tantárgy a természetismeret műveltségterülethez tartozik, természettudományos ismereteket nyújt, s a képzés igényeinek megfelelő, hasznosítható tudás közvetítésére törekszik. 

A szakiskola működésének egészébe integrálódva a tantárgy célja, hogy megkönnyítse a szocializációt, a beilleszkedést a társadalmi környezetbe. Az élőlény és környezete közötti ok-okozati kapcsolatok megismertetésén keresztül komplex szemléletformálást nyújt. Bemutatja a körülöttünk lévő környezet élőlényeinek, és az ember létezésének sokszínűségét, szépségét, feltárja a ható tényezők összefüggéseinek rendszerét. Az élő és élettelen környezetet, mint dinamikusan változó ökológiai rendszer elemeit ismerteti meg. Környezettudatos magatartásra, az erőforrások ésszerű felhasználására ösztönöz. Segíti az emberek egymás közötti, valamint emberek és környezetük közötti együttélési szabályok megértését.

A tananyag a mindenki számára szükséges biológiai műveltség alapvető elemeit és az ezekhez kapcsolódó szakmák elméleti megalapozását segíti elő. A hétköznapi környezetben megfigyelhető természeti jelenségek, problémák, folyamatok vizsgálatán, bemutatásán alapszik, ezért szemlélete praktikus, gyakorlatias. Bemutatja az emberi szervezet felépítésének és működésének lényeges sajátosságait, s ezzel biztosítja az életmóddal kapcsolatos helyes alternatívák kiválasztásához szükséges tájékozottságot. 

Az oktatási folyamat tevékenykedtetésre, munkáltatásra épül, a természeti jelenségek felfedezésébe a tanulók aktív bevonására törekszik. A tanulás alapvető munkaformája tehát a szemléltetésen, kísérletezéseken, és önálló megfigyeléseken alapuló (manipulatív) ismeretszerzés. Ez a képességfejlesztésen túl motiváló hatású is, sőt az ismeretek rögzítésében is hatékony. Amit látunk, tapasztalunk, azok az ismeretek jobban válnak a mieinkké, mint amelyeket „csak” elképzelünk olvasmányaink alapján.

A tantárgy tanításának célja tehát nem az elvont, lexikális ismerethalmazok elsajátíttatása, hanem a mindennapokban, a gyakorlatban is alkalmazható, praktikus tudás elérése a tevékeny, önálló megfigyelések és a szerzett ismeretek alkalmazása révén.

Újszerűséget jelent a tárgy komplex környezettudományi tartalma, valamint a munkáltatáson, kísérletezésen, tapasztaláson alapuló, gyakorlatias alkalmazást lehetővé tevő ismeretszerzés.

A tanulói tevékenységek

A tananyag, amit a tanulónak el kell végeznie, magában foglalja a tevékenységeket, amiket gyakorolnia kell, a feladatokat, amiket meg kell oldania, a tények, fogalmak, összefüggések, törvényszerűségek, eljárások, módszerek összességét, melyeket meg kell ismernie ahhoz, hogy a továbbhaladás feltételeinek, vagyis a követelményeknek a teljesítésére képessé váljon.

A megismerő képesség, vagyis a tanulni tudás szempontjából alapvetően fontos, hogy a tanuló rendelkezzen a továbbgondolás képességével, vagyis tudatos tanulás kialakuljon nála. A problémák elemzésének eredményeként megértse azokat, míg az ismeretek rendezése és további feldolgozása alapján logikai és értékítéletekre legyen képes.

A készségek kialakítása a cselekedni tudást jelenti. A jártasság a cselekvéssor önálló végrehajtására való képesség. A gyakorlottság, vagy készség viszont már egy adott cselekvéssor magabiztos végrehajtását jelenti. 

A készségek és képességek a tudás legstabilabb elemei, a kialakításukra irányuló tevékenységek és módszerek az eredményes tanulás megvalósításának eszközei. 

Tanítási és tanulási tevékenységek, munkaformák

· Motivációs bázis kialakítása, érdeklődés felkeltése, aktuális indítékokból való kiindulás

· A már megszerzett ismeretekhez való kapcsolódás, a meglévő ismeretek aktivizálása

· A tanulási lépések megfelelő sorrendjének követése (az egyszerűbbtől a bonyolultabb felé, a tipikustól és fontostól a különlegesesek felé)

· Korrekt, tudományos igényű megismerés, a klasszicitás elvének érvényesülése, csak tiszta forrásból származó, letisztult, jól megformált ismeretek továbbadása

· A célnak megfelelő tanulási tapasztalatok és élmények nyújtása

A képességfejlesztés tantárgyi tevékenység területei, a tanulóknak adható feladatok típusai:

· Fogalomalkotás közvetlen észlelés (kísérletek, kirándulás, terepen végzett megfigyelés), valamint közvetett tapasztalás, szemléltetés (diaképek, videofilm, modell, kép-és ábraelemzés, CD-ROM, makett, vázlatrajz) alapján.

· A környezeti jelenségek, folyamatok, összefüggések felismerése, értelmezése közvetlen észlelés (kísérletek, kirándulás, terepen végzett megfigyelés) és közvetett tapasztalás, szemléltetés (diaképek, videofilm, modell, kép-és ábraelemzés, diagramok értelmezése és CD-ROM) alapján. 

· Információk gyűjtése a biológiai környezet sokoldalú megismerésére ismeretterjesztő kiadványok, könyvek, folyóiratok cikkei és elektromos ismeretközlők (például a TV csatornák hírműsorai, tudományos ismeretterjesztő műsorai) segítségével.

· Adatok gyűjtése a környezet állapotáról, az emberi beavatkozások pozitív és negatív környezet átalakító hatásairól, a Föld népességének növekedéséről és ennek következményeiről, a globalizálódó világgazdaság átértékelődött szerepéről, az ökologikus ökonómia jelentőségéről.

· Szöveges és képi információk, számadatok értelmezése, következtetések megfogalmazása.

· Egyszerűbb mérések és kísérletek elvégzésével tapasztalatszerzés a környezetben lejátszódó kölcsönhatásokról, fizikai változásokról, kémiai reakciókról, az élő és élettelen környezet kapcsolatáról. Az eredmények elemzése, értelmezése.

· Termékismertetők, termékek használati utasításainak értelmezése.

A képességek sokoldalú fejlesztése érdekében alkalmazható módszerek:

1. Az új ismeretek szóbeli feldolgozása a tanítási órán:

· Tanári előadás

· Tanári magyarázat

· Elbeszélés és leírás

· Felolvasás

· Frontális beszélgetés, közös megbeszélés, vita

· Kérdezés (fogalmakra, folyamatokra, jelenségekre, ezek okaira és következményeire, összehasonlításra, általánosításra), problémafelvető, segítő és ösztönző kérdések.

Szemléltetés, tapasztalatszerzés

· A valóság bemutatása a természeti-társadalmi környezetben, az iskolában, a lakóhelyen, tanulmányi kiránduláson, terepgyakorlaton, üzemlátogatáson…

· Kísérletek végzése, kiértékelése

· Természetes segédletek, gyűjtemények bemutatása (például: talajtípusok…)

· Ábra, grafikon, diagram és képelemzés

· Videofilm, és diakép vetítés

· CD-ROM használata (Internet adatbázisának alkalmazása)

· Szemléltető rajzolás

· Táblai vázlat készítése

· Írásvetítő- transzparens alkalmazása és elemzése

· Mérési gyakorlatok végzése

· Számítások végzése

2. A tanulók önálló tevékenysége, ill. csoportmunka az ismeretszerzésben

3. Az ismeretek megszilárdítása, rögzítése (ismétlés).

Témakörök, tartalmak

A tananyag a fejlesztendő készségek és képességek, és az ezek elsajátítására alkalmas cselekvési témák mellett, azokat a tényeket, fogalmakat és összefüggéseket tartalmazza, amelyekről mindennapi környezetünkben feltétlenül tudni kell.

Az ismeretek tervezésénél fontos szempont volt, hogy az összefüggéseiben tanított, és rendszeresen felidézett ismeret a maradandó. A hasznosság és gazdaságosság ténye szintén mérvadó volt, vagyis ismereteket azért tanítunk, mert nélkülözhetetlenek bizonyos készségek célszerű, hatékony elsajátításához, vagy feladataink elvégzéséhez, a gondolkodási mód fejlődéséhez.

A témakörök tartalma az élő környezet mindennapjaink szempontjából legfontosabb jelenségeivel ismerteti meg a tanulókat, közhasznú hétköznapi ismereteket nyújt, s ezáltal motiváló hatású is.

Az egyes témakörök tartalma a tárgykörben való általános tájékozódást, áttekintést szolgálja.

A belépő tevékenységformák részben meghatározott tevékenységek: feladathelyzetek, gyakorlatok, gyakorlási módszerek, cselekvések, amelyekben az adott ismeretek tanítása – tanulása, alkalmazása folyik, s amelyek eredményeként a célokban, fejlesztési követelményekben, ill. a továbbhaladás feltételeiben megfogalmazott készségek és képességek kialakulhatnak. A tevékenységek, s ezáltal a készség és képességfejlesztés is fokozatosságot, egymásra épülést mutat. A fogalomalkotás, és információgyűjtés mindkét évfolyamon előforduló tevékenységforma, de a 10.évfolyamon már a különböző adatbázisok és híranyagok rendszerezése, mélyebb szintű elemzése, következtetések levonása is elvárható a tanulóktól. 

A témakörök tartalma ismeretköröket tartalmaz. A tartalom rész ismeretanyaga tények, fogalmak, jelenségek, folyamatok, összefüggések, törvényszerűségek, szabályok, és elméletek közlésére épül.

A tananyag strukturálása és elrendezése évfolyamonkénti egymásra épülést, ill. a természettudományi, környezettudományi ismeretek egymásra épülését egyaránt jelenti.

A 9.évfolyam tananyaga a körülöttünk lévő élővilág: a növények és az állatok testfelépítésének és életműködésének ok-okozati kapcsolatban történő bemutatása. Az egyedi szinten történő megismerésre épül az élőlények és környezetük kapcsolatának feltárása, az egyed feletti szerveződés sajátosságainak elemzése. A 9.évfolyam tananyaga a törzsfejlődés, az evolúció főbb jellemzőinek kiemelésével zárul, vagyis az élővilág fejlődése és a környezetfejlődés szoros kapcsolatát mutatja be földtörténeti léptékkel. Az ismeretanyag tehát térben és időben bővül. A 9.és10.évfolyam tananyaga között átvezetést jelent az emberi tevékenység történetiségének feltárása, az emberi társadalmak környezetformáló-átalakító tevékenysége. A 10.évfolyamon a tanulók egyedi szinten az emberi szervezet felépítésével, az ember szervrendszereinek működésével ismerkednek. Erre épül az emberi egészség témaköre, mely egyben visszakapcsol az egészséges környezet szükségességére. Végeredményként, tanulságként levonható, hogy az ember éppúgy biológiai lény, mint bármely más élőlény, s ezáltal nem függetlenítheti magát környezetétől. Az emberi környezet védelme, egyben az ember egészségének védelme is.

A biológiai ismeretek fogalmi rendszere a 9.és 10.évfolyamon egymásra épül, ill. továbbépül. A 9.évfolyamon az élőlények szerveződésével és életműködésével kapcsolatos fogalmak a 10.évfolyamon, az emberi szervezet felépítésének és működésének jellemzésénél ismétlődnek, ill. bővülnek. A környezettudományi ismeretek belső és külső koncentrációja egyaránt megvalósul. A 9. évfolyamon alapvetően a természeti környezet élőlényeinek megismerése történik, míg a 10.évfolyamon az emberi tevékenységek köré csoportosulnak az ismeretek, az egészséges életmód, az egészségvédelem mindennapi példái, gyakorlati, alkalmazásának jelentősége a fő motívum, s ezáltal a praktikus tudás, a mindennapok megértéséhez és értékeléséhez szükséges ismeretekhez jutnak a tanulók. Ez a felépítés biztosítja azt a tantárgyi célt, hogy a tanulók megértsék a természeti környezet társadalomra gyakorolt hatásait, valamint a társadalmi tevékenységek visszahatását a természeti környezetre.

Mindezek ismeretében elvárható a tanulóktól a környezetért felelős, a környezeti erőforrásokkal jobban gazdálkodó, környezetet kímélő szemlélet, a környezettudatos magatartás kialakulása. 

A környezettel harmóniában élő emberi tevékenység feltétele az egészséges emberi létnek is, s ez kiemelt szempont és tartalom.

A biológia tantárgy a helyi tantervben

A biológia tantárgy önálló, heti 2 órás tárgy a 9.és 10.évfolyamon.

A biológia tantárgy kerettantervének ismeretanyaga és tevékenységi köre a környezettudományi tárgyak kapcsolatára épül. Nem elvont, egzakt ismereteket közöl, hanem a környezeti folyamatok, jelenségek komplex bemutatására, az összefüggések feltárására törekszik. 

A tantárgy tanításának iskolai megvalósításánál, mind az ismeretanyag, mind a készség és képesség fejlesztése szempontjából fontos, hogy a tanulók minél több ismeretet szerezzenek tapasztalás útján. Kiemelten fontos a természeti-társadalmi környezetben közvetlenül szerzett, és látott ismeret. A tervezésnél, órarendkészítésnél figyelmet kell fordítani ennek megvalósíthatóságára, biztosítására (összevont órák, utolsó órák lehetősége, erdei iskola program, kirándulás, terepgyakorlat, táborok szervezése). 

A helyi tanterv készítésénél ajánlatos figyelembe venni:

· az értékelési egységeket (központi felmérések, helyi évfolyamszintű témazáró dolgozatok, egyéni tanári értékelés…), 

· a szemléltetés lehetőségeit (iskolai szakleltárak felszereltsége, könyvtári állomány, környezetben történő szemléltetés lehetősége: erdő, park, ipari üzemek, szolgáltató vállalatok), 

· az oktatott szakmákhoz való kapcsolódási pontokat, a képzési terület sajátosságait

· a biológia tantárgyi képzés két évre történő áttekintését, egymásra épülését (ismeretek és tevékenységek, vagyis készség és képességfejlesztés szintjén).

A kétéves tantárgy képzési céljait az iskolatípus általános képzési céljával összhangban kell meghatározni.

A tantárgy nevelési és képzési céljainak megfogalmazásánál emeljük ki azt a sajátos többletet, amivel a biológia tárgy tanulása a tanulók szellemi fejlődéséhez hozzájárul (környezetért felelős, környezettudatos magatartás, környezeti kultúra, a természeti értékek tisztelete, védelme, a természeti és a társadalmi környezet kölcsönhatásából eredő változások mértéke, szükségessége, felelőssége, a Föld globális környezeti problémáinak okai, összefogás ezek megoldása érdekében, az emberi felelősség önmagunk és környezetünk egészségéért). 

A témakörök és témák egységeinél is megfogalmazhatunk célokat az ismeretkörök készségfejlesztési lehetőségei alapján. A témák célkitűzéseiben utalni lehet arra, hogy milyen nevelési, vagy képzési feladatot teljesít az adott téma. Ezzel a témakör szükségességét is indokolhatjuk. Például: a 9.évfolyam tananyagában szerepel a „ Az élettelen környezeti tényezők és ezek változásai”, valamint „ A természetes és mesterséges életközösségek” témakör. A kerettanterv a tartalmi részben ismereteket közöl, de a hozzájuk kapcsolódó tevékenységeket csak egyben, egész évre vonatkozóan általánosan foglalja össze. A helyi tanterv igényei szerint a tartalom részbe a hozzájuk kapcsolódó, a megvalósításukat szolgáló tevékenységeket is meg lehet nevezni. A környezeti tényezőkre és az életközösségekre vonatkozó ismeretek megfigyelésére legalkalmasabb hely a természeti környezet. A terepen látottak, tapasztaltak alapján élményszerű ismeretszerzésre, tevékenykedtetésen alapuló képesség-és készség fejlesztésre van lehetőség. Tervezni lehet ezen ismeretek elsajátítását erdei iskola program, vagy kirándulások keretében. 

A tanterv tartalmi részének tervezésénél figyelembe kell venni, hogy a tantárgy tananyaga több mint témáinak összessége és azok tartalma. Változatos tanulási, tevékenységi, tananyagfeldolgozási formák együttese szükséges, hogy a tanulók érdeklődővé, érdekeltté váljanak a tanulási folyamatban.

A kerettanterv lehetőséget biztosít a helyi igények és lehetőségek (a tanulók érdeklődése, pályairányultság) alapján, szabadon választható témákra. A tananyag meghatározásánál, kiválasztásánál fontos szem előtt tartani:

· A tananyag a kitűzött célok, és követelmények szempontjából legyen releváns, garantálja az eredményességet.

· A tananyag ne legyen túlméretezett, adjon időt az elmélyülésre, rendszerezésre, és a változatos tevékenykedtetésre.

· A tananyag nehézsége feleljen meg a tanulók életkori sajátosságainak, gondolkodásának, memória-kapacitásának. A túl nehéz és a túl könnyű feladat egyaránt csökkenti a motivációt.

· A tananyag legyen érdeklődést felkeltő, s ezáltal ösztönző hatású. A kedvvel végzett munka sokkal hatékonyabb, mint a kényszerből végzett, amikor a tanulási energiák jelentős része az ellenállás legyőzésében felemésztődik.

· A tananyag értékeket közvetítsen, mind az ismeretanyag, mind a megvalósítására, elsajátítására irányuló tevékenység kapcsán.

· A tananyag legyen inspiráló, problémaérzékenységet fokozó, kreativitást kiváltó. Tartsuk szem előtt, hogy a képességek kiművelése a személyiség önmegvalósulásának eszköze is. A tevékenykedtetés váljon a tanuló örömére, szívesen tegye azt („funkcióöröm”).

A kerettanterv a tananyagot analitikusan tervezi, vagyis a könnyebb megértés érdekében szétválasztja a tananyag elemeit, de a tanításban ezek szintézisére, egységben láttatására törekedjünk. Az összefüggések ismerete nem létezhet az elemek ismerete nélkül. A kerettanterv tananyagtartalma mindezek ellenére sugallja a szintézist, mivel a környezettudományok ismeretanyaga egymásra épül: élettelen természeti környezet, élő környezet, társadalmi-gazdasági környezet. 

A biológia tárgy tananyagtartalma kiemelten kapcsolódik a környezettudományokhoz (természettudományokhoz): a kémiai, fizikai ismeretekhez, valamint a földrajz tárgyhoz, mely sajátos tartalma alapján a társadalomtudományokhoz is kötődik. A matematika tárgyhoz, számítások, mérések, statisztikai adatok elemzése kapcsán (fizikai számítások, földrajzi időszámítások, területszámítások,…) fűződik. A kulturális evolúció, valamint a környezetátalakítás révén, a történelemhez, és a gazdasági ismeretek, vállalkozástan, közgazdaságtan területeihez kötődik. A számítógép használata, mint szemléltető eszköz, informatikai ismereteket igényel. Az Internet nyújtotta lehetőségeket, ill. CD-ROM-kat a természettudományi ismeretanyagok elsajátításánál egyre jobban lehet hasznosítani (időjárási helyzetkép, Donáth Tibor: Az emberi test CD, a molekulák alakja, …).

A kereszttantervi tartalmak, tantervi modulok közül a biológia tananyag szervesen illeszkedik a környezeti neveléshez, az egészséges életmódra neveléshez. Gyakorlatias tartalma alapján segíti a pályaorientációt is.

Szempontok a tanulói teljesítmények értékeléséhez

A tanulás eredményességét tanítási eljárások (ismétlés, a tanult ismeretek összekapcsolása, rendszeres utalás rájuk, gyakorlás, az ismeretek és készségek alkalmazása, az egyes tantárgyak közötti keresztkapcsolatok és összefüggések kiaknázása, a tanuló állandó aktivizálása), valamint az otthoni tanulás és gyakorlás biztosítja.

Mind a tanulók munkájának ellenőrzése, mind a tanár önkontrollja szempontjából nélkülözhetetlen a bizalomteljes légkör (a tanár személyi hitele, korrektsége, igazságossága, következetessége, együttérzése, együtt gondolkodása a tanulókkal).

A tanár érdeke is, hogy a tanítás érdekes, motiváló legyen, hogy megfelelő mennyiségű ismeretet követeljen, hogy megfelelően aktivizálja a tanulókat, és hogy a tananyag strukturáltsága megfeleljen az életkori és képzettségi szinten elvárható követelményeknek.

Mindezeket a tanár hatékonyan ellenőrizheti, ha a tanulók figyelmének tartósságát követi, ellenőrzi, hogy értik-e a magyarázatot. Az ismeretek alkalmazására szolgáló feladatokat ad, egyéni, frontális és csoportmunkát egyaránt szervez, és folyamatosan ellenőrzi a tanulók otthoni felkészülését.

A továbbhaladás feltételeiben megfogalmazott követelmények minden esetben megfigyelhető, tanult, az iskolában begyakorolt cselekvésekre és ismeretekre vonatkoznak. Tükrözik a biológia tantárgy specifikus képességfejlesztő funkcióinak tartalmát. Gyakorlati feladatokra is kiterjednek, s ezáltal sugallják az ellenőrzés módszereit is. 

A kerettantervben megfogalmazott továbbhaladási feltételek az elvárható teljesítményeket összegzik főleg az ismeretek szintjén az egyes témakörök alapján. 

A lényeglátás, a fogalomalkotás és a sokoldalú ismeretszerzés elsajátítása valamennyi témakörnél egyaránt fontos.

A helyi tantervekben lehetőség nyílik a gyakorlati feladatokhoz, tevékenységekhez kapcsolódó követelmény-meghatározásra is.

Példaként a „Az élettelen környezeti tényezők és ezek változásai” témakörre vonatkozó, a továbbhaladás feltételeként meghatározott követelményeket egészítem ki.

A kerettanterv ide vonatkozó tartalma:

A tanulók: „Tudják felsorolni az élőlényekre ható legfontosabb környezeti tényezőket.” 

Javaslat a helyi tantervhez:

A tanulók

· Ismerjék, magyarázzák meg, és példákkal támasszák alá az alábbi fogalmakat:

Besugárzás, kisugárzás, reflexió, üvegházhatás, szmog, savas eső, ózonritkulás, árnyéktűrő, fénykedvelő, kémhatás, pH, talajerózió, szárazságtűrő, tűrőképesség, szűk és tágtűrés, ökológiai optimum 

· Legyenek képesek az alábbi gyakorlati feladatok megoldására:

· Tereptárgyak felismerése jeleik alapján, jelkulcs segítségével (erdősült terület, szántóföld…)

· Az északi irány meghatározása (lejtőkitettség meghatározása)

· Magasságkülönbség meghatározása és lejtőszög megállapítása szintvonalak segítségével

· Hőmérsékletmérés (esetleg minimum és maximum értékek mérése)

· Talajhőmérséklet mérése

· Csapadék, vagy páratartalom mérése

· pH mérés

· Társulástabella készítése

· Növények felismerése növényhatározó segítségével

· Elemezzék képek, rajzok, ábrák és térkép segítségével a természeti környezet összetevőit

· Vegyék észre képek elemzésével, az összefüggést a környezetátalakítás és a technológiai fejlettség szintje között

