ÉNEK-ZENE

9–10. évfolyam

dr. Uzsalyné Pécsi Rita

Az ének-zene tantárgy a kerettantervben

A szakiskolákban rendelkezésre álló heti egy óra – bár szakmai szempontból szegényesnek mondható – Európában ezen a területen mégis egyedülálló lehetőség.

A szakmát tanuló ifjúságnak ez a két év egyben az utolsó esélye arra, hogy szervezett oktatási keretek között szerezzen fogódzókat, iránytűt az önálló élete minőségét meghatározó érzelmi intelligencia fejlesztéséhez, melyben a zenével való találkozásnak jelentős szerepe van.

A tantárgy célját alapvetően új paradigmák határozzák meg, s módszereinket, értékelési rendszerünket is ehhez kell rendelni.

Az ének-zene tantárgy a művészeti nevelés két legfontosabb funkcióját helyezi előtérbe: az általános műveltség stabilizálását, integrálását, összegzését, szintetizálását, valamint a tervszerű érzelmi nevelést. A tételes ismeretek gyűjtése helyett a tantárgy arculatát elsősorban a kommunikációs, szociális és emocionális képességfejlesztés célú tevékenység határozza meg. A megváltozott arányoknak és hangsúlyoknak megfelelően az eddigi tapasztalatokat, tényeket részben kiegészítő, azokat magasabb szintre emelő, rendszerező-szelektáló, átfogó összefüggéseket fölfedező új tartalmak, az elgépiesedő környezetünk humanizálásához szükséges kommunikációs készségfejlesztés kerül előtérbe.

Az alkalmazott módszerek kiválasztásakor a korosztály életkori sajátosságait és az elméleti tanuláshoz való viszonyát kell figyelembe venni. Az élményt nyújtó, oldott, megalapozott sikerélményeket is biztosító foglalkozások prioritása révén minimálisra csökkenthetjük tehát a szakmai-elméleti megközelítéseket. Célszerű a zeneművekben rejlő érzésvilág, emberi üzenettartalom irodalmi és empatikus föltárását segítő módszereket alkalmazni (megbeszélés, vita, átélt élmények formális és informális, direkt/indirekt földolgozása, a sok szempontú ismétlésekkel az otthonosság megteremtése, projektmódszer, csoportmunka stb.). 

Tanulói tevékenységek

A tevékenységek megtervezésekor irányadó az alapkészségek élményszerű fejlesztése: az együtténeklés, a zeneművek befogadása, érzelmek kifejezése a szépirodalom segítségével, illetve empatikus úton, mások érzelmeinek megértése, a nonverbális kommunikáció eszközeinek fölismerése, az élő zenével való találkozás megszervezése, az önálló tevékenység inspirálása, a meglévő tudás alkalmazásának motiválása. Előtérbe helyezzük a csoportos tevékenységeket, ügyelve arra, hogy minden tanuló a csoport értékes alkotó és fontos egyéni tagjának érezhesse magát.

Az énekléshez kapcsolódó feladatok

· Az általános iskolában elsajátított dalkincs elevenen tartása, funkcióhoz, élethelyzetekhez, jeles napokhoz illesztése, aktivizálása és kiegészítése.

· A közös és a saját élő dalkincs kialakítása.

· A sokszínű, oldott, kifejező éneklési szituáció átélésével rá kell tudnunk vezetni a diákokat arra, hogy az éneklés elsősorban kommunikáció, énközlés, befogadás, egymásra hangolódás, játék, sohasem öncélú információtárolás vagy reprodukálás. Ennek érdekében énekes tevékenységeinknek is mindig önmagukon túlmutató, tehát nem csupán ismétlő, új dal megismerését vagy elemzését szolgáló céllal kell történniük.

· Ez a szándék határozza majd meg a kiválasztott tartalmakat és az azokra szánható időkeretet is. (Ebből a szándékból következően ezt a tevékenységterületet csak minimális mértékben ajánlott az értékelés részévé tenni, hiszen a szubjektivitásra épülő kommunikáció – éneklés – befogadás – átélés – egymásra-hangolódás személyes jellege nehezen egyeztethető össze az objektív értékeléssel.)

Zenehallgatás, zenetörténeti ismeretek
· Ne hangozzék el tehát csupán azért egy zenemű vagy annak részlete, mert tananyag vagy mert ennek ismerete hozzá tartozik az általános műveltséghez, illetve azért, mert bizonyos ismeretek jól szemléltethetők általa!

A zenehallgatás a művészi megismerés gyakorlatának legkitűnőbb tréningje. Célja a rácsodálkozás az “egyedi” szépségre; a művek újabb ismétlése során az eddig rejtett üzenetek fölfedezése; az általános jelrendszer ismereteinek mozgósításával a szimbolikus közlés gazdagságának és személyes mondanivalójának egyéni megfejtése; a társművészetekkel való összefüggések fölfedezése; a kultúrtörténeti és zenetörténeti háttér áttekintése. Többszöri meghallgatás során lehetővé válik az egyes ismert műfajok, hangszínek, formák azonosítása, az alkotók és kortársaik emberközeli bemutatása, a zenei élmény szóbeli vagy vizuális megfogalmazása, kifejezése, mások ilyen jellegű tapasztalatainak megismerése, karakterek, hangulatok, üzenetek zenei kifejezésének eszközeivel való megismerkedés, az egyszerűbb témák kottaképeinek követése.

Zeneelméleti ismeretek
Ennek a tevékenységi területnek háttértámogató funkciót szánunk a megelőző énekléshez és a zenehallgatáshoz. Csak olyan formában tanítsuk a zeneelméleti ismereteket, amennyiben a megértéshez vagy a gazdagabb élményszerzéshez eszközként szükségünk lehet rájuk. Rendkívül fontos, hogy ezeket is mindenkor az énekelt vagy meghallgatott zenéhez kapcsoljuk, abból vezessük le, abban megfigyelve azonosítsuk!

A zenei írás-olvasás tanult eszközeit inkább tanári irányítással/segítséggel, csoportosan alkalmazzuk azért, hogy ezen  szakmai kategóriába tartozó területen is minden tanuló szert tehessen bizonyos fokú sikerélményre,  ha csak a kottakép követése erejéig is.

Témakörök, tartalmak

A kerettanterv tematikája – a középfokú iskolák közti átjárhatóság biztosítása miatt – alkalmazkodik a minden azonos korú gyermekre azonosan érvényes követelményekhez, de a hozzájuk vezető utat az ezen iskolatípusban a tanulók iskolai előzményeihez és családból hozott motivációihoz is illeszkedő eltérő anyag kiválasztásával is differenciálttá teszi.

Módszertani szempontból tekintve minden tartalom tevékenységhez kötötten, abból származtatva jelenik meg. Bár az egyes témakörök elnevezésükben hasonlítanak az általános iskolában megjelöltekhez, néhány pontban azonban lényegesen különböznek azoktól. A tartalmakat összefűző kapcsolódási pontok nem elsősorban kronológiai jellegűek, hanem más, nagyobb ívű áttekintést lehetővé tevő összefüggések. Egy-egy  témakörre több idő szánható – sőt egy-egy gondolatkörnél kifejezetten kívánatos az “elidőzés” –, s a témakörök sorrendje a két év folyamán szabadon fölcserélhető.

A földolgozandó tartalmak sok belső és külső koncentrációra adnak lehetőséget. Cél, hogy az önálló tanulás révén kiépüljön – a későbbi önművelést szolgálva – egy jól használható fogalmi háló.

Az ének-zene tantárgy a helyi tantervben

Nagy lehetőséget nyújt a kerettanterv azzal, hogy önálló óra keretében biztosítja a növendék számára legalább hetente egyszer a zene közelségét.

A helyi tanterv első sorban nem tanórát, hanem folyamatot tervez, az adott iskola valóságos helyzetéhez igazodva figyelembe veszi a folyamatban résztvevő tanulók tanulási érdekeit, képességeit, érdeklődési irányait, szintjét, a tanulás iránti viszonyukat stb. valamint a tárgyhoz, de nem szorosan a tanórához kapcsolódó hatásokat, alkalmakat. Itt tervezheti meg azokat a kereszttantervi tartalmakat – alternatív tananyagok, kiegészítő, dúsító vagy felzárkóztató programok révén – amelyek szorosan kapcsolhatók a két év stratégiájához ( pl. a tánc és dráma, a honismeret, néprajz, néphagyomány, jeles napok, a kommunikáció és a társművészetek területéről). Alkalma van a tematikus koncentrációk megteremtésére, illetve tantárgyközi integrációra (pl. történeti tartalmakkal, irodalmi művekkel, művelődéstörténeti-művészettörténeti témákkal, társművészetekben előforduló formai-szerkezeti megoldások párhuzamba állításával stb.), és megnyithatja a tanórák iskolai kereteit iskolán kívüli tartalmak, helyszínek, emberek bevonásával (pl. színház, tárlat, táncház, hangverseny, liturgia stb.)

Ezzel mintegy kijelöli az ének-zene tantárgy helyét és szerepét a tantárgyi hálóban is. Már ebben a fázisban is sok múlik azon, hogy a helyi tanterv készítője tantárgyát periferikus, zárt egységnek, vagy sokoldalúan kapcsolódó, tartalmakat, készségcsoportokat szintetizáló katalizátorként értelmezi-e.

A tantárgy fölfedező, fantáziára, empátiára is építő, alkalmasint játékos, oldott, kérdezni engedő, a kooperatív és szociális tanulás lehetőségeit is megteremtő foglalkozásokat valósítson meg, a cselekvésre, méghozzá a külső gyakorlati és a belső szellemi cselekvésre épüljön (éneklés, aktív-, követő-befogadó zenehallgatás, könyv- és könyvtárhasználat, strukturált megbeszélések stb., interaktív processzusok, projektek megtervezése). A változatos foglalkozástípusok szervezésével minden diák számára sikeres, örömteli tevékeny részvétel jöhet létre.

A folyamat középpontjában a szociális, emocionális tanulás áll, amelynek irányítása, megszervezése a tanítás.

A zeneművekkel való találkozás, a rácsodálkozó fölfedezés körültekintő, időigényes előkészítést követel. Az élő zenélés (zenehallgatás) légköre nem helyettesíthető a tanórai zenehallgatással, éppen ezért be kell illeszteni a helyi tantervbe! Hatása azonban nem automatikus, tehát ennek előkészítéséről is gondoskodni kell.

Az élmény alapját jelentő dallam, téma, népdal lehetőleg ne váljék a zenei olvasás-írás “gyakorlóterepévé”!

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A kerettantervben megfogalmazott továbbhaladási feltételek azok a tevékenységekben megnyilvánuló minimális kompetenciák, amelyek a fent leírtak szerint megszervezett foglalkozások során kialakulnak a diákokban. Ezek azok az alapkövetelmények, amelyek a későbbi években az önművelés, az általános műveltségi tájékozódás, valamint a helyes zenei értékrend kialakulásának alapjául szolgálhatnak.

Az értékelés elsősorban nem kimeneti tevékenység, lényeges visszacsatolási erővel rendelkezik. A tanulók ugyanis sokkal inkább az értékelés, mintsem a tanítás tartalmához igazítják egyéni erőfeszítéseiket. Azt tanulják meg nagyobb valószínűséggel, ami az értékelés alapjául szolgáló követelmények része is. Az elvárt teljesítmények megfogalmazását tehát célszerű a tantárgy koncepciójából levezetni, és semmiképpen nem a tételes, a lexikális vagy a mechanikus zenei írás-olvasási technikák köré csoportosítani. Fontosabb tehát például egy zeneszerző többször fölhangzó művét jellegzetességei alapján stíluskorszakokba sorolni, a hallott hangszíneket hangszerekhez, hangszeregyüttesekhez társítani, mint a zeneszerző születési adatait vagy a mű pontos megnevezését és “opus” számát azonosítani. Ahhoz, hogy a zene a tanuló későbbi önálló életvezetése során is mindannapjai – vagy legalább ünnepei– szerves részévé váljon, szükséges, hogy tudjon általa kedvelt alkalomhoz, hangulathoz illő dallamokat (népdalt, kánont, egyházi éneket, egy-egy szép témát) emlékezetből, esetleg több versszakkal is fölidézni.

A zenei olvasás-írás területéről tanultak csak nagyon kis mértékben használhatók föl az értékelés alapjául. Az elsajátított ismeretek, követelmények alkalmazását más, az általános gyakorlattól eltérő módon lehet úgy értékelni, hogy az a folyamatra is motiváló hatású legyen. Ennek érdekében el kell kerülnünk a rajtaütésszerű kikérdezés okozta stresszhelyzeteket; reális elvárásokra épülő követelmények fölállításával a helyes önértékelést is segítő gyakorlatot kell teremtenünk; nemcsak a tételes eredményeket, hanem az erőfeszítést, a hozzáállást, az együttműködést, a kommunikáció minőségét, az egyéni előrehaladást, az órai tevékenységet is értékelnünk kell.

A tudás értékelésének alapjául szolgáló feladatok többnyire egy-egy nagyobb résztémához kapcsolódjanak, amelyből egyéni jellegű beszámoló formájában lehet számot adni 4-5 percnyi terjedelemben. Kiselőadás, éneklés, kapcsolódó tárgyközi tartalmak földolgozása, alkotó tevékenység – éneklés, mesemondás, hangszeres előadás, könyvtári munka, csoportos témaföldolgozás – összefoglalás, önállóan összeállított írásos munka fölolvasása, egy témához kapcsolódó műsorról készített beszámoló, alkalmi műsorösszeállításban való részvétel stb. 

Ezzel a kudarcot hozó feleltetési módszereket kizárhatjuk, és lehetőséget kínálunk ahhoz, hogy a diákok képességeiknek, adottságaiknak, érdeklődésüknek megfelelően választhassanak az alternatívák közül.
A követelményeket a kerettanterv irányai szerint – a helyi sajátosságokat maximálisan figyelembe véve – a tanár határozza meg (fiú-lánycsoport, a tanult szakmára építő specialitások, az élményforrások, élő zene, tánc, képzőművészet, színházlátogatás, irodalom, film stb.).

Az értékelő tevékenységben adjunk lehetőséget az önértékelés, illetve a közösség visszajelzéseinek is! Ennek szempontjait közösen alakíthatják ki. Ez ugyan hosszadalmasabb, mint a hagyományos, de rendszeres alkalmazása hasznos tapasztalatokat nyújt a kultúrált vélemény-nyilvánítási technikák elsajátításához, az érzelmek adekvát kifejezéséhez, az igazságos kritika elfogadásához is.

Az értékelést célszerű nem jegyekkel, hanem leíró kategóriákkal megfogalmazni, mert a jegyekhez fűződő megcsontosodott beidegződések gátolják a helyes, sokoldalú, különböző teljesítményfaktorokat figyelembe vevő árnyaltabb véleményalkotást.
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