INFORMATIKA

9–12. évfolyam

Végh András

Az informatika tantárgy a kerettantervben

A kerettantervben megvalósult az informatikai műveltséganyag reformja. A tanterv igyekszik tartalmilag korszerű, a technológiai fejlődéssel lépést tartó ismereteket nyújtani, különös súlyt fektetve a gyakorlati életben, a tanulásban való alkalmazhatóságra. A tananyagok és a tevékenységek a tartalmilag egyszerű témáktól az egyre összetettebb témakörök, illetve alkalmazások irányába épülnek fel.

A középiskolai informatikaoktatás legfontosabb célja, hogy a diák időben hozzájusson a munkájához és életének alakításához szükséges információkhoz, képes legyen azokat céljának megfelelően feldolgozni és alkalmazni. Az iskola feladata felkészíteni a tanulókat erre, kialakítani a megfelelő információszerzési, -feldolgozási, ‑tárolási és -átadási technikákat, valamint megismertetni velük az információkezelés jogi és etikai szabályait. Ennek leghatékonyabb módját a több évig tanult informatika tantárgy és az iskolai élet egészét átható informatikai nevelés biztosíthatja.

A gyakorlatias informatika azzal, hogy információkezelésre, logikus gondolkodásra, problémamegoldásra tanít és praktikus alkalmazói tudást, készséget és képességet fejleszt, korszerű informatikai eszközök alkalmazásával, valamennyi tantárgy tanulását segíti. Olyan eszköztudást ad, azaz olyan ismereteket és készségeket, amelyek lehetővé teszik, hogy más tudáshoz jussunk. Az informatika tehát különösen nagy szerepet játszhat a tanulásközpontú iskola kialakításában. A számítógép kiváló lehetőséget nyújt a differenciált fejlesztésre, nem csak a tehetségesek kibontakoztatására, hanem a gyengén teljesítők segítésére is, ha van kellő számú gyakorló feladatunk, illetve megfelelő oktatóprogramunk. Az informatika elsősorban gyakorlati tantárgy, amely jelentős elméleti ismereteket is tartalmaz.

A kerettanterv a Fejlesztési követelményekben felsorolja a tanulás során a tanuló által elsajátítandó képességeket, készségeket és ismereteket. Ezek lényegében a NAT általános fejlesztési követelményei. A NAT-hoz képest változás az, hogy a kommunikációt a központba állítja, előtérbe helyezi az adatok, információk, ismeretek megszerzésének hálózati és multimédiás lehetőségeit, és megköveteli a jogszerű, etikus használatukat. Felhívja a figyelmet a túlzott vagy helytelen informatikai eszközhasználat veszélyeire.

A számítástechnika, a multimédia, az internet- és a könyvtárhasználat együtt alkotja az informatika tantárgyat. Közeli területek, és talán egyszer a tantárgyba integrálódnak: a médiaismeret, a kommunikáció nagy része, a tanulás és ismeretszerzés technikája, valamint a kibernetika bizonyos elemei.

Az ismeretkezelés szempontjából rokon területnek számít a matematika (logika) és a nyelv (írás, olvasás). E három terület azért hasonlít egymáshoz, mert mindegyikük általános eszközöket nyújt az adat, az információ és a tudás leírására, feldolgozására és a kommunikációra. Az informatika gyakorlat és tudomány, amely olyan eszközöket ad a kezünkbe, amelyek minden tudományban, sőt majdnem minden szellemi munkában használhatóak hasonlóan ahhoz, ahogyan a matematika vagy a nyelv is használható a különböző tudományokban és a gyakorlati munkában. Majdnem minden tantárgy alkalmazza az informatikát, különösen a matematika, fizika, kémia, biológia, földrajz, nyelvek, történelem és a művészetek.

A NAT-hoz viszonyítva új tartalmak jelentek meg a kerettantervben. Hangsúlyt kaptak a hálózati szolgáltatások, a hálózati kommunikáció. Nagyobb súllyal szerepelnek az időtálló és széles látókörű informatikai alapok és a dokumentumkészítés számítógéppel. A dokumentumkészítés már nem egyszerűen szöveg- és ábraszerkesztés, hanem szöveg, kép, hang, zene animáció, prezentáció. Mindez eltolódva a digitális, különösen a webes megjelenítés irányába. Ugyanakkor némileg háttérbe szorult az operációs rendszer mélyebb ismerete és a programozás.

Egyre több európai ország kéri az ECDL vagy hasonló követelményszintű képzettség meglétét az új munkavállalóktól. Jelenleg a középiskola felszereltsége révén alkalmas lenne arra, hogy a jobb képességű tanulóit az oktatás keretében felkészítse erre a megmérettetésre, hasonlóan a nyelvvizsgák megszerzésében nyújtott segítséghez.

	Tervezettípus
	9. évfolyam
	10. évfolyam

	Kerettantervi minimum
	74 óra
	

	ECDL követelmény minimum
	74 óra
	74 óra

	Minimálisan elérendő
	74 óra
	37 óra


A táblázat alapján látszik, hogy az Európai Unió elvárásait tükröző ECDL-követelményeket nem lehet oktatni a minimálisan előírt óraszámban. A jelenleg érvényben lévő érettségi szabályzat szerint a kerettantervi minimális óraszámokat legalább meg kell duplázni, hogy érettségit lehessen tenni informatikából. (Ez éppen egyezik az ECDL-minimummal.) A 10. évfolyam után tehető alapvizsga jelenleg még nincs összhangban a kerettantervvel, ezért várható az informatika alapvizsga követelményeinek módosítása. (Ez különösen igaz a szakiskolai kerettantervre.)

Tanulói tevékenységek

A belépő tevékenységformák a kerettanterv legrészletesebben kifejtett fejezete. Itt elvileg az adott évfolyamon újonnan belépő tanulói tevékenységek szerepelnek, valójában azonban nehéz szétválasztani a tevékenységeket. Mivel az informatika gyakorlati jellegű készségeket kíván fejleszteni, ezért minden évfolyamon újra és újra megjelennek bizonyos alaptevékenységek, egyre mélyülő tartalommal, egyre önállóbb használattal. A gimnáziumi informatika hangsúlyozza az önálló tevékenységeket. Ezek nélkül elképzelhetetlen hatékony tanulás. A minimális óraszámban tanuló csoportokban nem kell minden diáknak minden tevékenységet elvégeznie. Egyes általánosan fogalmazott tevékenységekbe csak a legegyszerűbb konkrét példákat képzeljük. Az informatika hosszú távon számít és épít arra, hogy a megismert alkalmazói programok és szolgáltatások használatát, begyakorlását más tantárgyak is segítik, hiszen a tanulók több tárgyban is alkalmazzák azokat.

A témakörök nagy vonalakban azonosak az általános iskolai témakörökkel. Tartalmukban mélyebbek és több új témát is felölelnek, nem ismétlik, csupán használják és alkalmazzák a tanultakat. A témakörök fogalmi, tartalmi és összetettség vonatkozásában is egymásra épülnek. Lehetőség szerint a tananyagnak erősebben összefüggő részeit soroltuk egy-egy témakörbe, hogy áttekinthető fogalmi rendszert kapjunk. (A kerettantervi felosztás természetesen nem idegen a szokásos felosztásoktól.) Mivel a tárgy komplex rendszerekkel foglalkozik, jellegéből adódóan „minden mindennel összefügg”. A kölcsönös függőségek miatt elképzelhető a tantárgy olyan tananyag-felépítése a helyi tantervben, amely több témát vagy témakört egyszerre tanít, különösen összetett gyakorlati feladatokon keresztül. Ezzel idő takarítható meg, de a fogalmi tisztánlátás kialakítása feltehetőleg nehezebb. A kerettanterv nem ezt a felépítést követi. A kerettanterv a ciklikus fokozatos közelítés elvére épül, szinte évről évre veszi sorra a témaköröket és fejleszti az ismereteket, készségeket és képességeket.

A minimálisan rendelkezésre álló óraszám 74 óra a négy évfolyamon szabadon mozgatható. Jelen javaslat bemutat egy a továbbhaladáshoz elegendő változatot, valamint a szakmailag távlati célként megfogalmazott, legalább 2x74 órát igénylő, az ECDL-képesítés megszerzését segítő bővebb változatot. Ennek oka az, hogy a gimnáziumok jelentős része a minimumnál nagyobb óraszámban tanítja az informatikát. A kerettanterv a bővebb óraszámban tanítóknak is útmutatást kíván adni a tartalmak és különösen a tanulói tevékenységek gazdag leírásával.

A minimumprogram a 9. évfolyamon 74 órában teszi lehetővé az oktatást. Ezért javasoljuk, hogy a helyi tanterv elsősorban a továbbhaladás feltételeire építsen. Főként az algoritmizálás és az adatbázis-kezelés oktatását építjük be az alkalmazásokba. A tanulói tevékenységek és a tartalmak megfogalmazása során gondosan ügyeltünk arra, hogy a továbbhaladás követelményei ne módosuljanak.

Az informatika alapjai rész a személyi számítógép ismertebb perifériáinak gyakorlott kezelése, fontosabb jellemzőik bemutatása és értelmezése. Ez a terület az önálló számítógép-vásárlás és fejlesztés, illetve az ergonómiai és munkavédelmi szempontok kialakítása miatt lényeges. Az analóg és a digitális jel különbözőségének megértése, analóg jel digitalizálása; a jelátalakítás lényegének megértése lehet a cél, az átalakítás módja és folyamata nem. A logikai műveletek (és, vagy, nem) megértése szükséges, de az áramkörök és kapuk csak bemutatásra kerülnek.

Az operációs rendszer használata az iskolaváltás miatt került újra elő. Az általános iskolában már tanult összes állományművelet önálló elvégzése itt már alapkövetelmény. Újdonság a kiválasztott állományokról biztonsági másolat készítése, tömörített állományok létrehozása, a létező bővítése. Ezt javasolt egy tömörítőprogram használatával megoldani. Az operációs rendszer néhány jellemzőjének beállítása, változtatása, egy alkalmazás önálló installálása a használt környezetben igen speciális és valóban csak pár jellemző módosítását jelentik – például egér balkezes beállítása, a duplakattintás sebessége stb. –, míg a nyomtató jellemzőinek módosítása legyen többször előforduló feladat. Háttértár megbízhatóságának ellenőrzése a napi munkában használt adathordozók kezelésére vonatkozik. Az állománytípusokhoz megfelelő alkalmazás önálló hozzárendelése az adatfájlok feldolgozását segíti, míg az informatikai eszközök és szoftverek etikus használata a jogi szabályozás elvárásait mutatja be. Az állományokkal és a rendszer kezelésével kapcsolatos a készségeket nem egyedül itt, hanem az alkalmazások használata során összetett feladatokkal célszerű fejleszteni.

A kommunikáció hálózaton minden középfokú intézményben oktatható. Az (új) intézményben kapott azonosító és a jelszó önálló használata, saját e-mail cím létrehozása és használata, az elektronikus levelezés (például csoporttársakkal vagy más osztályok, iskolák tanulóival) alapcélkitűzés. Egy levelezőprogram funkcióinak használata: levéljellemzők beállítása, szűrés tárgy, feladó és tartalom szerint, elküldött és kapott levelek rendezése, válogatás, selejtezés a levelek között már a tényleges, gyakori használat esetén lesz fontos. A diákokban fontos tudatosítani azt, hogy az elektronikus levelezés szolgáltatás, amit akkor élvezhetnek, ha a netikettnek megfelelően használják. A www használata kapcsán – a könyvtárhasználattal összedolgozva – az internet nyújtotta lehetőségek közül az információforrás használata kiemelten fontos. Az összetett keresési feladatok megoldása, valamint megadott témakörrel foglalkozó webhelyek tárolása szintén legyen kiemelt szerepű. A levelezéssel, illetve az internethasználattal kapcsolatos készségeket nem egyedül itt, hanem az alkalmazások használata és a könyvtárhasználat során, összetett feladatokkal célszerű fejleszteni.
Az algoritmusok és adatok terület igen erősen szűkült. A cél ne az algoritmusok programbeli megvalósítása legyen, hanem a működésük megértése. A terület kapcsolható például a táblázatkezeléshez. Az alapvető adatgyűjtési és feldolgozási algoritmusok – összegzés, számlálás, eldöntés, keresés, kiválasztás, rendezés – megvalósíthatók a táblázatkezelőben is. Oktatásuk folyhat úgy, hogy a függvény tanítását összekapcsoljuk az algoritmus forrásnyelvi bemutatásával. Ezzel megvalósul a másik cél is, az alkalmazása feladatmegoldásban.

Fontos terület a dokumentumkészítés számítógéppel. A korábbi tanulmányok ismereteit itt használjuk fel. A többféle formázási megoldást tartalmazó dokumentumok készítése minta alapján, illetve feladatleírás alapján, a típusdokumentumok elkészítése már több oldalas dokumentumok készítését mutatják be. Kiselőadás, esszé vagy tanulmány dokumentumának elkészítése, weblap készítése webszerkesztő használatával, prezentáció készítése, ezek módszertana ismét a könyvtárhasználathoz kapcsolódik, csak a megjelenítő felület más és más. Dokumentumok mentése, konvertálása különböző formátumokban a hordozhatóság bemutatását szolgálja. Itt már célszerű komplex feladatokat is adni: az elkészített dokumentumot tömöríthetjük e-mailben elküldhetjük, kicsomagolhatjuk.

A táblázatkezelés és az adatbázis-kezelés szorosan összekapcsolva oktatható ebben a minimális óraszámban. A táblázatokban szereplő adatok típusának felismerése, alapvető adattípusok használata; az adatok többféle megjelenítési formájának gyakorlása a táblázat létrehozását mutatja be. Az egyszerű matematikai műveletek, képletek, beépített függvények önálló használata. A függvényhivatkozások másolása. Egy táblázatkezelő program matematikai, statisztikai számításokra épülő felhasználása még az általános ismereteket oktatja, míg a tantárgyi feladat megoldása táblázatkezelővel már a szakirányt segíti. Adatok összefüggésének megjelenítése diagramon, a megfelelő diagramtípus kiválasztása az összefüggések megjelenítését mutatja meg. A táblázat önálló megtervezése szöveges feladat alapján, esztétikus, jól áttekinthető táblázatok készítése a rendelkezésre álló óraszámban csak egy-két egyszerű példán keresztül mutatható be. Hasonlóan az adat, adathalmaz, adatállomány, adatbázis fogalmak használata, az adatbázissal szembeni követelmények; adattábla, rekord, mező, kapcsolómező, kulcsmező jellemzők és az állomány fogalmak alkalmazása, ezek egymáshoz való viszonyának megértése is csak egy-két konkrét példa segítségével mutatható be. A táblázatkezelők többsége alkalmas arra, hogy létrehozzunk benne adattáblát, ezeket kezeljük, az adattáblákból információt nyerjünk. Ennek megfelelően az adatok módosítása, törlése, az adatbázis rendezése, keresése, megjelenítése, kinyomtatása, az adatbázis-lekérdezés bemutatható. Az adatbázis védelme, a hozzáférés egy adatbázishoz, illetve az adatbázis-karbantartás fontosságának érzékeltetése azért legyen cél, mert ily módon a diákok megismerik az adatbázisok kezelésének szabályait, a szabályok fontosságát.
A könyvtárhasználat ugyancsak fontos terület az iskolaváltás miatt. Alaptevékenység a tájékozódás a középiskolai könyvtár tér- és állományszerkezetében, újabb könyvtártípusok megismerése látogatással (tanulmányi kirándulás), vagy közvetett források segítségével. A tanult dokumentumok rendszerezése információs értékük szerint, az információkeresés hagyományos és számítógépes forrásokból kapcsolódik a hálózat használatához, ugyanúgy, mint a sokkal egyértelműbb keresés formai és tartalmi szempontok szerint hagyományos és számítógépes katalógusokban, egyéb adatbázisokban, keresés országos könyvtárak katalógusaiban, az interneten, közhasznú információk keresése hagyományos és elektronikus tájékoztató forrásokban – pl. kirándulás útvonalának, programjának megtervezése. A szelektív irodalomgyűjtés és bibliográfia készítése számítógépes adatbázisok felhasználásával különböző témákhoz, tantárgyi feladatokhoz a szellemi munka technikáját gyakoroltatja, az önálló forrásfeldolgozás elsajátítását segíti.

A bővített program lehetséges órafelosztása a 9. és 10. évfolyamon a feltételek megléte és dupla óraszám esetén.
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Az informatika alapjai részhez a személyi számítógép ismertebb perifériáinak gyakorlott kezelése; beszámoló készítése a kereskedelemben kapható új perifériákról; fontosabb jellemzőik bemutatása és értelmezése; a Neumann-elvű számítógépek felépítésének és működésének bemutatása; annak megértése, hogy más elven működő gépek is vannak. Az analóg és a digitális jel különbözőségének megértése; analóg jel digitalizálása; a jelátalakítás lényegének megértése. Különféle jelek, jelsorozatok adatmennyiségének számítása. A logikai alapműveletek ismerete és alkalmazása; a logikai műveletek modellezése.
Az operációs rendszer használatában a rendszerjellemzők beállítása, a tömörített állományokkal való munka a kiegészítő anyag.
A kommunikáció hálózaton a levelezőprogram funkcióinak használata: levéljellemzők beállítása, szűrés tárgy, feladó és tartalom szerint, elküldött és kapott levelek rendezése, válogatás, selejtezés a levelek között. Összetett keresési feladatok megoldása, valamint megadott témakörrel foglalkozó webhelyek tárolása.
Az algoritmusok és adatok önállóvá válik. Az elemi és összetett adatok kezelése, a feladatmegoldáshoz megfelelő adattípus kiválasztása már nem csak elmélet, hanem gyakorlat is. Egyszerű algoritmusok pontos megfogalmazása. Alapvető adatgyűjtési és feldolgozási algoritmusok (összegzés, számlálás, eldöntés, keresés, kiválasztás, rendezés) alkalmazása feladatmegoldásban. Algoritmusok megvalósítása számítógépen feladat.
A dokumentumkészítés számítógéppel részben több idő jut az önálló munkára, a prezentáció készítésre, az önálló multimédia-bemutató elkészítésére, vetítésére. Valamilyen oktatási-nevelési témáról (ajánlott témák: etika, egészségnevelés, kommunikáció, az informatika jövője) is van mód foglalkozni.
A táblázatkezelés különválik az adatbázis-kezeléstől. A táblázatok felépítése, az adatok feldolgozása és grafikus megjelenítése, problémamegoldásban, döntés-előkészítésben való alkalmazás lesz a kiegészítő tevékenység.

Az adatbázis-kezelés önállósodik. Az adat, adathalmaz, adatállomány, adatbázis fogalmak biztos használata; egy relációs adatbázis alapszintű kezelése. Az adatbázissal szembeni követelmények; adattábla, rekord, mező, kapcsolómező, kulcsmező jellemzők és az állomány fogalmak alkalmazása; ezek egymáshoz való viszonyának megértése. Mindennapi életünkkel kapcsolatos egyszerű adatállomány tervezése, a szerkezet definiálása, létesítése és feltöltése néhány adattal. Adatok módosítása, törlése. Adatbázis-rendezés, -keresés, megjelenítés; adatbázis-lekérdezés, kinyomtatás. Az adatbázis védelme. Hozzáférés egy adatbázishoz. Az adatbázis-karbantartás fontosságának érzékeltetése.
A könyvtárhasználatot több gyakorlással oktathatjuk.

Az informatika a helyi tantervben

A kerettanterv bevezetésének időszakában, az első négy évben még várhatóan igen nagy tudásbeli különbségekkel érkeznek majd a gyerekek a gimnáziumba. Felzárkóztatásra plusz az előírt tananyag elvégzésére nem lesz elég a biztosított óraszám. A gimnáziumi informatika ugyanis következetesen épít az általános iskolában szerzett ismeretekre, készségekre. Az átmeneti időszak problémái az átmeneti tantervvel csökkenthetők, véleményünk szerint azonban elegendő, ha a „végleges” helyi tanterv követelményeiből engedünk a tanmenetek írásakor, illetve a gyakorlatban. A továbbhaladás feltételeiből azonban ne engedjünk.

A kerettanterv az informatika tantárgyat a 9. évfolyamra javasolja 74 órában. A rendelet szerint ez az óraszám szabadon átcsoportosítható az évfolyamok között. Amennyiben lehetőség van rá, célszerű a 9. és 10. évfolyamra 37-37 órát csoportosítani és a szabadon tervezhetőből ugyanennyivel megtoldani, hogy az érettségire is fel lehessen készíteni. Ha ez nem járható út, akkor legalább 18-18 órával ajánlott kiegészíteni. Az informatikát lehetséges a mozgókép és médiaismerettel összevonni. Ebben az esetben célszerű az óraszámokat a 10. vagy a 10. és 11. évfolyamra csoportosítani és kiegészíteni a szabadon tervezhetőből.

Integrált tantárgy kialakítására elvileg sok lehetőség van, mivel az informatika több tantárgyhoz mélyen kapcsolódik. A matematikához az algoritmusok és adatok és a táblázatkezelés; a magyar és az idegen nyelvekhez a szövegszerkesztés, a dokumentumkészítés; a fizikához a hardver az algoritmizálás és a táblázatkezelés; a vizuális kultúrához és az ének-zenéhez a képszerkesztés, az animáció, a prezentáció, a dokumentumkészítés, a webszerkesztés és a multimédia; szinte az összes tantárgy kapcsolódik az adatbázisokhoz, a könyvtárhasználathoz, és az internethasználathoz, a multimédia oktatóprogramokról nem is beszélve.

A kereszttantervi követelményeket a helyi tantervbe is bele kell foglalni. Meg kell említeni a magyar szakemberek, tudósok, szerepét a számítástechnika fejlődésében.

Az informatika tantárgy jelentős szerepet vállalhat a közvetett kommunikációs képességek és készségek fejlesztésében, különösen a hálózati kommunikáció, a multimédia-ismerethez és a dokumentumkészítéshez kapcsolódóan. 

Az internet szolgáltatásainak használata elősegíti az európai és a távoli népek, kultúrák megismerését, azok befogadását és a kapcsolattartást is.

A testi és lelki egészség megőrzésére is nagy gondot kell fordítani (ergonómiai szempontok, a szem védelme stb.). Tudatosítani kell a túlzott informatikai eszközhasználat károsító hatásait (számítógép- és videojáték-függőség).

Az informatika társadalmi szerepének megismerése, a számítógép alkalmazása a munka világában része a tanulók pályaorientációjának.

Az informatikában központi szerepet játszik az adat és az információ megszerzése, tárolása, feldolgozása. A tanulás lényegében információs folyamat, ezért a tanulás tanítása az informatika tantárgynak is feladata. Az informatika tankönyveiben és oktatóprogramokban a struktúrában legalább rejtve, meg kell jelenniük bevált tanulási módszereknek. A multimédia oktatóprogramok széles skálája segíti az önálló tanulást. 

Az informatika oktatáshoz szaktanterem szükséges: megfelelő világítás, elektromos hálózat, fehértábla, (ergonómiailag) megfelelő számítógépasztalok. Annyi számítógép, hogy minden diáknak jusson. Szükséges helyi hálózat szerverrel, nagysebességű internetkapcsolattal, hálózati nyomtatóval és szkennerrel.

Az informatika kerettanterv feltételezi a multimédia számítógépes hátteret, megfelelő méretű memóriával és háttértárakkal CD-olvasóval, hangkártyával, valamint a jogtiszta programokat: grafikus operációs rendszert, szükséges segédprogramokkal (vírusellenőrző, tömörítő programokkal) böngésző, rajzoló, képszerkesztő programokkal, továbbá szövegszerkesztőt, táblázatkezelőt, valamint magas szintű programozási nyelvet. Szükségesek az oktatóprogramok és a digitális oktatási anyagok is.

Az informatika oktatásához ugyanúgy, mint más tantárgyak esetében lényeges, hogy rendelkezésre álljon megfelelő tankönyv, amelyben a tanuló utána tud nézni az órai anyagnak, összefüggéseknek, bár fontos a saját jegyzet készítése, de nem pótolja a rendszerezett ismereteket nyújtó tankönyvet.

A nyomtatott tankönyv mellett ajánlott a digitális könyv is, különösen, ha több tanulónak van otthon számítógépe. Fontos, hogy olyan elektronikus könyvet használjuk, amely a kerettantervre épül. A jó digitális tankönyv megkönnyíti a tanár munkáját, nem csak azért, mert gazdag hipermédia anyagot tartalmaz, hanem a diákot is irányítja a tanulás során.

Készülhet bármely jó tanterv, hozzá többféle tankönyv és segédanyag, az alkalmazhatóságnak személyi és tárgyi feltételei vannak. A tárgyi feltételek jelen pillanatban magas színvonalon állnak a Sulinet- és az Írisz-programnak köszönhetően a középiskolákban. A többéves előkészületeknek köszönhetően szakképzett tanárok dolgoznak a középiskolák többségében, és modern, az ergonómiai elvárásoknak is megfelelő számítástechnikai, multimédiás kabinetek kerültek kialakításra. A szoftver- és hardverfeltételek megteremtésére és folyamatos korszerűsítésére a jövőben is nagy gondot kell fordítani.

A könyvtárhasználat oktatására is felkészültek: egyre több közgyűjtemény, közkönyvtár képes fogadni a diákokat – akár tanítási órára is. Emellett az iskolai könyvtárak folyamatos fejlesztésére is van lehetőség.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

Az informatika tanterve a továbbhaladás feltételeként azokat a követelményeket határozta meg, melyek a további témakörök eredményes elsajátításához nélkülözhetetlenek. A számonkérés és az értékelés a tárgy sajátosságából adódóan főleg gyakorlati ismeretek meglétét, alkalmazási készséget méri, kivétel az informatika alapjai témakör. Itt nagyrészt elméleti ismeretek szerepelnek, amelyeket teszttel és számításos feladatokkal is ellenőrizni lehet. Javasolt a folyamatos órai munka értékelése is, éljünk a gyakorlati munka közben feltett kérdésekre adott válaszok díjazásával. 

Az operációs rendszer témakör számonkérésekor célszerű egy összefoglaló feladatsorral ellenőrizni a tudás elsajátítását. A feladatsor elvégzése számítógépes tevékenységet jelentsen. (A feladatsor lehet lemez formázása, elnevezése, adott könyvtárak létrehozása, fájlok másolása a lemez adott könyvtárába, állomány átnevezése, törlése stb.) Az elkészített lemezt ellenőrizzük.

A helyi és távhálózati kommunikáció alapjainak elsajátítását is számon kérhetjük egy összetett feladatsorral. A feladatot, mely egy konkrét adat, vagy téma keresése az interneten vagy adatbázisban, e-mailban küldhetjük el a tanulóknak, a megtalált eredményt vagy a hálózatra, vagy lemezre feltett állományban, esetleg e-mailben kérjük. 

A számítógépes alkalmazások számonkérésekor is az elkészült munkákat, dokumentumokat értékeljük. Például szövegszerkesztés témaköreinek számonkérése történhet egy nyers, formázatlan szöveg gépen megadásával, hozzá egy kinyomtatott, kész, megformázott mintát adva, valamint formázási utasítás leírása (betűtípus, betűméret, milyen behúzás, hasábozás stb.) mindazok a kívánalmak, amelyek a mintáról nem olvashatók le, de a pontos számonkéréshez, osztályzat megállapításhoz szükségesek. Táblázatkezelés témakörében is a gép melletti számonkérés a kívánatos. Készítsen a diák egy adott témával kapcsolatos táblázatot, melyben a táblázat alapadatait megadjuk, ezt kell a tanulónak a táblázatba beírnia, majd az alapadatok felhasználásával, a tanult függvények segítségével új leszármaztatott adatokat kiszámítania, az adatokat diagramon ábrázolnia.

A házi feladatok adása csak korlátozott lehet, mert a tanulók többsége nem rendelkezik otthon számítógéppel, illetve az iskolai géppark nem bír el mindenhol felkészülésre kellő számú tanulót.

A nagyobb lélegzetű témazárók íratását nem javasoljuk. Ehelyett két-három fő számára javaslunk kiadni önálló munkavégzéssel járó feladatot, ahol a tanultakat a gyakorlatban kell alkalmazni, és valamilyen termék jön létre.
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