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A jelenismeret a kerettantervben

Az iskola a múlt tudását adja át a jövő nemzedéknek, és általában nem feladata, hogy az egyes tudásterületek legújabb és leginkább vitatott kérdéseiben foglaljon állást. A mi korunkban azonban nemcsak történelmi léptékű változások mennek végbe aránylag igen rövid idő leforgása alatt, hanem egyetlen nemzedék életidején belül változnak azok a fogalmi keretek is, amelyek között képesek vagyunk tapasztalatainkat egymással megosztani. Ez indokolja, hogy a l2. évfolyamon, a középiskolai tanulmányok végéhez közeledve röviden áttekintsük és értelmezzük napjaink nagy civilizációs változásait.

A modul tematikája közvetlenül kapcsolódik a korábbi társadalomismereti modulok tananyagához, és épít az ott elsajátított ismeretekre. Minél több aktuális téma bevonásával tettük szemléletessé ezek oktatását, most annál ismerősebb terepen mozoghat diák és tanár. De találkozni fogunk – ezúttal jobbára társadalomelméleti és kulturális összefüggésben – olyan környezeti és életviteli kérdésekkel is, amelyek természettudományos alapjaival korábban biológia- vagy földrajzórán ismerkedtünk meg. (Ez pedig alkalmat adhat arra is, hogy a tanulók figyelmét ráirányítsuk a humán és természetismereti tárgyak szemléletmódja közti különbségekre, illetve összefüggésekre, ami a korszerű környezeti tudatosság elmélyítésének elengedhetetlen követelménye.)

Olyan témák jelennek meg a tananyagban, amelyekről a tanulók szerteágazó és gyakran igen ellentmondásos értesülésekkel rendelkeznek az iskolán kívüli forrásokból. Ez komoly kihívás a tanár számára, egyúttal kiváló alkalom, hogy ösztönözze a tanulók igényét az önálló tájékozódásra, valamint hogy az iskolában és az iskolán kívül szerzett tapasztalataik között szorosabb összefüggést keressenek.

A szűkös órakerethez képest talán túlságosan is gazdag témaválasztékot tekintsük olyan kínálatnak, melyből a tanár a maga és diákjai érdeklődésének megfelelően válogathat. Egy-egy jól megválasztott résztéma alaposabb kifejtése során szinte elkerülhetetlenül fel fognak merülni korunk nagy kulturális, politikai, gazdasági vagy éppen ismeretelméleti kérdései. Az ezekre adható elméleti válaszok ismertetésénél ne feledjük, hogy növendékeink számára ezek életproblémák lesznek vagy azzá válhatnak, s a megfelelő tájékozódás önazonosságuk felépülését, társadalmi beilleszkedésüket befolyásolja. Globális gondjainkat a helyi cselekvési lehetőségekkel összefüggésben láttatni – a környezeti tudatosság ismert jelszavának megfelelően – a korszerű oktatás számára alapkövetelmény.

Tanulói tevékenységek

A jelenismereti modul tág teret kínál a tanulók öntevékenységének fejlesztésére, a különféle forrásokból származó ismeretek szelektív, kritikus feldolgozásához szükséges képességek begyakoroltatására. A továbbtanulásra készülő diákoknak ez megkönnyítheti a középiskola és a felsőoktatás tanulás-módszertani követelményei közötti váltást.

Széles körben vitatott témák kerülnek terítékre, adjunk alkalmat arra, hogy az ezekkel kapcsolatos vélemények megjelenjenek az irányított tanórai vitákon. A tanulóknak valószínűleg nem először, és bizonyára nem utoljára kell ezekben állását foglalniuk. Most tudatosulhat bennük, hogy az elkötelezettség nem pótolja a megalapozott tárgyi ismereteket vagy a logikus érvelés képességét. Egyúttal pozitív tapasztalatokat szerezhetnek arról is, hogy a párbeszéd elsőrendű célja nem a saját álláspontunk érvényesítése, hanem a tőlünk különböző vélemények megértése és az igazság kiderítése. 

A tematika lehetővé teszi, hogy bemutassuk az elmélet és a gyakorlat, a köznapi tapasztalat és a tudományos gondolkodás között húzódó válaszvonal viszonylagosságát és átjárhatóságát. Az ismerős témák alapos elemzése intellektuális igényességre nevel, ami a felelős magatartás nélkülözhetetlen feltétele a megtévesztő látszatok és bonyolult, rejtett összefüggések világában.

Témakörök, tartalmak

A kerettanterv által sugalmazott gondolatmenet kiindulópontja annak megértése, miként vezettek a tudományos-technológiai haladás mindenhatóságával kapcsolatos várakozások – a jólét azonosítása az előállított javak bőségével, a tudásé az információval, a szabadságé a szükségletkielégítéssel – korunk globális társadalmi, gazdasági és kommunikációs rendszereinek kialakulásához. Elemzéseink arra irányulnak majd, hogy a megváltozott körülmények miért és mennyiben teszik szükségessé a helyes életvitelről, az ember felelősségéről, egyén és közösség, természet és civilizáció, élmény és teljesítmény, gazdaság és társadalom, hagyomány és haladás viszonyáról alkotott fogalmaink felülvizsgálatát.

Globalizáció, ökológiai válság, környezetvédelem, versenygazdaság, informatika, népességrobbanás, médiapolitika, fogyasztói társadalom, tömegkultúra, etnikai háborúk, szexuális forradalom, a szélsőséges társadalmi egyenlőtlenségek elmélyülése – az egyes témakörök hívószavai a nyilvánosság előtt gyakran vitatott, mégis kevéssé értett jelenségekre utalnak. Ezek között egy sem akad, mellyel kapcsolatban ne emlegetnék előszeretettel a tudatformálás jelentőségét vagy éppen a szemléletváltás szükségességét . Vajon nem az iskolában kellene ezt elkezdeni? Nem egyetlen modul keretében, természetesen. A jelenismeret kihívást jelent egy sor tantárgy tananyagára, szemléletmódjára, módszertanára nézve, amely elől nem térhet ki a változó világban saját szerepét és feladatát is újraértelmező iskolarendszer.

A jelenismeret a helyi tantervben

A jelen ismerete nem egyetlen tantervi modullal szemben támasztott követelmény, hanem általános pedagógiai cél. A kerettantervi fejezet olyan témaköröket tartalmaz, amelyekhez az alapokat más tantárgyak és modulok biztosítják. Az integráció követelménye ezúttal tehát elsősorban a kerettantervben szereplő tartalmak megfelelő előkészítését jelenti, hogy ezek szervesen épülhessenek a korábban elsajátítottakra. Az összefüggések más tárgyakkal – társadalomismeret, etika, gazdasági ismeretek, filozófia, környezetismereti elemek a biológiában és a földrajzban, történelem, magyar irodalom, médiaismeret – nyilvánvalóak. Éppen az utalások és a vonatkozások sokfélesége teszi problematikussá a modul integrációját valamely más tárgy keretei között.

A modul elhelyezését a tanrend szerkezetében meg kell különböztetnünk attól a kérdéstől, hogy ki tanítsa. A fentebb említett tantárgyak oktatói közül elvileg bárki vállalkozhat e modul tanítására. Előképzettsége természetszerűleg befolyásolni fogja a modul tartalmát, a kérdések megközelítésének módját. Elengedhetetlen azonban, hogy aki tanítja, a jelenismeret oktatásához kellő felkészültséget szerezzen az új, társadalomismereti tárgyak oktatására szakosító továbbképzéseken. A modul hangsúlyos – de a jövő szempontjából aligha eltúlzott – környezettudományi vonatkozásai pedig bátoríthatják a környezetpedagógia interdiszciplináris értelmezésére irányuló kezdeményezéseket. Ezek kifejezésre juthatnak olyan továbbképzési formák meghonosodásában, amelyek a környezeti nevelés, a társadalomismeret és az etika ismeretanyagát együtt tárgyalják, és egyaránt hozzáférhetőek természettudományi és társadalomtudományi előképzettségű pedagógusok számára.

Szempontok a tanulók tevékenységének az értékeléséhez

A modul lehetőséget kínál az iskolán kívüli ismeretforrások és témák bevonására. Ez erős motivációt jelenthet a tanulók számára, és segítheti a tanár munkáját. A frontális pedagógiától való elszakadás azonban nem jelenti a fogalmi igényesség feladását, a tematika parttalanságát vagy a teljesítmények értékelésének relativizálódását. Új és lényegénél fogva változékony, erősen vitatott ismeretanyagra épülő tárgyról lévén szó, elkerülhetetlen, hogy a követelmények meghatározásánál a helyi tantervek készítői a szokásosnál nagyobb szabadsággal járjanak el. Az ismeretek ellenőrzésénél érdemes a hangsúlyt a fogalmak helyes használatára, az összefüggések felismerésének képességére helyezni, ellenkező esetben a „jólértesült” vagy előnyösebb kommunikációs készségekkel rendelkező tanuló tudásától és szorgalmától függetlenül juthat előnyökhöz. 

Aktualitása miatt a tárgy nem tanítható „értéksemleges” módon, azaz a jelenségek értékelése értelmezésüknek és általában a tanórai munkának megkerülhetetlen része lesz. A tanár által helyeselt értékelvek belátása természetesen nem kérhető számon a tanulókon, de az igen, hogy ismerjék a vitatott témák különféle megítélését alátámasztó érveket, az értékelés dilemmáit és az egyes álláspontok értékimplikációit.
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