KÉMIA

9–10. évfolyam

Szakácsné Nemere Györgyi

A kémia tantárgy a kerettantervben

A természettudományok helyzete a NAT hatására alapjaiban megváltozott. A NAT, de főleg a kerettanterv a szakiskolai tananyagban a gyakorlati szempontokat kívánja erősíteni.

A kerettanterv figyelembe veszi azt, hogy a szakiskolába iratkozott tanulók nagy része az általános iskola nyolcadik évfolyamának végére nem teljesíti az előírt követelményeket. Felmérések igazolják, hogy a szakmunkástanulók fele a legegyszerűbb feladatokat is csak nehézségek árán tudja megoldani, és a hétköznapi élethez szükséges természettudományos műveltséggel sem rendelkezik. A kilenc-tizedik évfolyam közismereti programja nem az általános iskolai műveltséganyag folytatása, hanem ismeretstabilizáló, motiváló, rehabilitáló program. A kilencedik évfolyamon az ismeretek rendszerezése, az alapkészségek fejlesztése a feladat. A tizedik osztályban az ismeretek és készségek továbbfejlesztése a cél. Azokat a funkcionális készségeket, képességeket és ismereteket kell a tanítás során előtérbe helyezni, amelyek feltétlenül szükségesek a szakképzésbe való belépéshez.

Annak érdekében, hogy a diákok szívesebben foglalkozzanak a kémiával, hogy jobban lekössük őket az órákon, közelebb kell vinnünk a tárgyat a hétköznapjaikhoz. A mindennapi életben előforduló anyagok, jelenségek nagyobb mértékben adják az órák témáját. Ismertessük meg a diákokkal a háztartásban használatos vegyi anyagok szerepét, veszélyeit és biztonságos, környezetkímélő használatát. A mindennapjaink környezeti problémáinak szakszerű, megfelelő mélységű elemzésével alapot kell adnunk ezek megértéséhez, megelőzéséhez. Az egészségvédelem és a helyes életmód kialakításának kémiai vetületeit is tárgyalnunk kell.

A szakiskolában tanító kémiatanároknak helyesen kell meghatározniuk az elméleti ismeretek mélységét. Meg kell állapítani, mi szükséges az elméleti alapozásból feltétlenül a kémia értelmes tanításához, a tanulók szemléletének formálásához. Törekedni kell egyre több, a gyakorlati élet szempontjából hasznos ismeret átadására. Olyan tananyagra, tankönyvre van szükség, amely felkelti a tanulók érdeklődését. Ez alapvető érdek, hisz így lehet környezettudatosan cselekvő, egészséges életmódot folytató felnőtt a szakiskolában tanuló diákból.

A kémiai ismeretek elsajátítása sokféle képesség fejlesztésére ad alkalmat. A kézügyességtől az észlelésen, a gondolkodási és kommunikációs képességeken át egészen az együttműködő készségig (például csoportfeladatok esetében) ível azon képességek köre, melyek következetes fejlesztése a kémia tanításának és tanulásának célja.

A kísérletek szerepe kiemelkedő a kémia tanításában. A két-háromfős csoportokban elvégzett kísérletek bővítik a diákok anyagismeretét. A rendszeres kísérletezés pontos, megtervezett, fegyelmezett munkát követel a tanulóktól, fejleszti az észlelést és a megfigyelések szavakba öntésének képességét. Jelentős a motiváló ereje.

A modellezésnek is fontos szerepet kell kapnia a kémiaórákon. A térbeli viszonyok megjelenítése, a manuális tevékenység, a modellekhez kapcsolható feladatok, tevékenységek indokolják a modellek gyakoribb, rendszeres használatát.

Alakítsuk ki és fejlesszük a diákokban az önálló ismeretszerzéshez szükséges képességeket. Gyakoroltassuk a hallás és az olvasás utáni szövegértést, a lényegkiemelést, a vázlatírást. Használtassuk a könyvek tartalomjegyzékét, tárgymutatóját.

Tanulói tevékenységek

Ma szinte nincs olyan szakma, amelynek ne volna kémiai ismereteket igénylő része. A kémia tanításának a következő ismeretátadási és fejlesztési szinteket kell szolgálnia.

· A környezet megfigyelése, a lényeges tapasztalatok kiemelése.

· A jelenségek megfigyeléséhez kísérletek végzése.

A tapasztalatok, kísérleti eredmények elemzése, következtetések levonása.

· A megismert jelenségek elméleti hátterének elmélyítése, gyakorlása, a hozzá kapcsolódó számítások elvégzése.

· A tanultak gyakorlati felhasználásának és környezeti hatásainak megismerése.

A felelős cselekvés kialakítása, amely mérlegelni tud a rövid távú érdekek és a hosszú távú hatások között.

A kísérletezés során megtanulják a gyerekek az eszközök és az anyagok szakszerű, balesetmentes használatát, és sok más tevékenységre, például folyamatábrák értelmezésére, használatára, készítésére is lehetőség nyílik.

A tanulókat rá kell ébreszteni arra, hogy mindaz, amit gyerek koruk óta tapasztalnak az anyagokról, tulajdonságaikról, (pl. oldhatóság), természetben való előfordulásukról, tudományos ismeretek segítségével magyarázható, indokolható. Meg kell ismerniük a környezetkárosító anyagokat, keletkezésük folyamatait, illetve ezek visszafordításának lehetőségeit. Az aktuális reklámok kémiai vonatkozásait is célszerű megbeszélni, beiktatni tananyagunkba. 

A leggyengébb osztályokban sem lehet példamegoldás nélkül tanítani a kémiát. Meg kell keresnünk azokat az egyszerű feladatokat, amelyek segítenek megérteni a hozzájuk kapcsolódó elméleti hátteret, amelyek gondolkodásra késztetik a tanulókat, amelyekkel eredményesen fejleszthetők. A százalékszámítás az általános műveltség eleme, életközeli problémák megoldásával könnyebb lehet a megtanítása. Kevés ismeret birtokában lévő tanulónak is adható számolást igénylő egyszerű feladat. A logikus gondolkozás fejlesztésében elévülhetetlen szerepük van a számításoknak.

A tanulók órán csoportban vagy órára készülve elvégezhetik otthon cikkek, olvasmányok feldolgozását, videofilmek témájának összefoglalását, használati utasítások elemzését.

Témakörök, tartalmak

A kerettanterv a minimálisan kötelező óraszámok 80%-ára vonatkozó tananyagot tartalmazza. Ez azt jelenti, hogy a kerettantervben szereplő ismereteknek szerepelniük kell a taneszközökben és a tanítás során, de a tankönyvek tartalmazhatnak több ismeretet, és a tanár beemelhet új témaköröket, taníthat többet, ha szükségesnek érzi. 
A kilencedik évfolyam tananyagának első részében nem mélyítjük az anyagszerkezeti ismereteket, hanem a további részek megértését segítő megerősítés a feladat. A legfontosabb elemeket, vegyületeket tekintjük át.

A továbbiakban néhány általános kémiai fogalom megismerésére kerül sor, ezek feldolgozása során szervetlen és szerves vegyületekkel egyaránt kísérletezhetnek a tanulók és a tanárok. A kísérletezéshez a háztartásban is előforduló vegyszereket használjunk.

A tizedik évfolyamon bővítjük a tanulók ismereteit. A környezeti és háztartási anyagok, a szervezetünket felépítő és táplálékainkat alkotó vegyületek megismerése után az egészség- és környezetkárosító anyagok áttekintésével fejezik be kémiai tanulmányaikat a szakiskolában tanulók.

Tájékoztatásul közöljük a tartalom egy lehetséges óraszámfelosztását.
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Ismert és új lehetőségek a témakörök feldolgozásához
A szakiskolák tanulói keveset tanulnak, nem szeretnek olvasni, sokuk nem is tud értőn olvasni. A magyarázó, érdekes órákat tartó, gyakorlati feladatokat is megoldó tanárokat szeretik.

Az általános iskolában tanultak felelevenítését beszélgetéssel érdemes kezdeni a kémia mindennapi életben betöltött szerepéről, a tanulandó szakmájukhoz való kapcsolódásáról.

A kémiai jelrendszer fejlődését kémiatörténeti olvasmányok segítségével dolgozhatjuk fel (például csoportos órai munka után beszámoló az olvasottakról). A periódusos rendszert használat közben érdemes elemezni.

A fémek, nemfémek, vegyületek sorát feltétlenül ki kell egészíteni, ha a szakma ezt szükségessé teszi.

Az oldat összetevőinek értelmezése könnyebb a gyakorlaton keresztül. Ha rendelkezésünkre állnak táramérlegek, akkor a tanulók készítsenek oldatot, ugyanazt hígítsák, töményítsék. (Mérleg nélkül is megoldható. Só-, ecet-, cukoroldat esetében érzékszervileg is ellenőrizhetik a változást.)

Az elválasztási módszerek közül a szűrést és az adszorpciót összekapcsolhatjuk a tintás víz aktív szénen való szűrésének bemutatásával. Otthoni elvégzendő feladat lehet, hogy telített sóoldatból kristályosítsanak sót. Érdeklődő tanulókkal a pirospaprika színanyagait szétválaszthatjuk benzin-aceton elegyből szűrőpapír segítségével.

A kolloid rendszerek megismerésére is több anyagot használhatunk a háztartásból (zselatin, tojássárgája, tej, tejszín, füst). Kiegészíthető a téma a dialízis szemléltetésével.

A kémiai reakciók a háztartásban című témakörben az anyagok fizikai és kémiai tulajdonságait sok példával érdemes megbeszélni, szervetlen és szerves vegyületeket egyaránt használhatunk.

A kémhatás kimutatására használhatjuk a teát, a szőlő, a paradicsom, a cseresznye, a meggy levét. Ne felejtsük el a háztartásban és a ház körül használatos sók megismerését sem(konyhasó, gipsz, rézgálic, pácsók stb.).

Redoxi reakciók is bemutathatók a hétköznapok anyagaival. Vas rozsdásodása levegőn, csapvízben, sós vízben. A fémek oldódása savakban: háztartási sósav és ecet, citromsav reakciója alumíniummal, vassal, rézzel. (Régi alumínium-, rézpénzérméket használhatunk.) Megsérült konzervdoboz (ón-vas ötvözet) reakciója ecettel. Irinyi János munkásságáról is meg kell emlékeznünk. A hypo fehérítő, fertőtlenítő hatásán kívül fontos a háztartási sósavval lejátszódó reakció veszélyére is felhívni a figyelmet (kísérletezhetünk Hiperol tablettával is). Szólnunk kell az ivóvíz, uszodavíz fertőtlenítéséről (klórozás, ózonnal történő kezelés). Semmelweis Ignác munkásságáról is ejtsünk szót.

Energiaforrásaink bemutatását olvasmányok, videofilmek feldolgozásával hozhatjuk közelebb a tanulók mindennapjaihoz.

Az építőanyagok (mész, gipsz, cement) tulajdonságait, a festékeket és oldószereiket kísérletekkel vizsgálhatjuk meg. A nátron- és a kvarcüveg eltérő hőtágulását bemutatás után bizonyára nem felejtik el tanítványaink.
A műanyagok vizsgálatát kezdhetjük a gyapjú, a gyapot, a selyem, a műselyem összehasonlító vizsgálatával egy szakköri foglalkozás keretében. A hőre lágyuló, keményedő (hobbiboltban kapható) műanyagok tulajdonságait is bemutathatjuk. Már itt felhívhatjuk a műanyagokkal kapcsolatos környezeti problémákra a figyelmet. (PVC-t forró szöggel megszúrva hidrogén-klorid gáz szaga érezhető.) A tanulók érdeklődését felkeltheti, ha bemutatjuk a nadrágpelenkából kivett polimer vízmegkötő képességét.

Az élő szervezetet felépítő anyagok, tápanyagaink feldolgozásakor sok ismert reakciót érdemes bemutatni, de leginkább tanítványainkkal elvégeztetni.

Szénhidrátok. A szőlőcukor, répacukor reakciói, keményítő kinyerése burgonyából, (otthoni feladat) kimutatása például éretlen banánban, esetleg lisztezett tejfölben, a keményítő és a cellulóz eltérő tulajdonságainak bemutatása, élettani hatásuk megismerése.

Fehérjék kimutatása például túróból, tejből, babszemben, biuret-, xantoprotein-reakció. Nitrogén kimutatása sajtból. Fehérjebontás pepszinnel. (Gyógyszertárban beszerezhető.)

Zsírok, olajok. Margarinok összetételének vizsgálata. (Vízfürdőben szétválik az emulzió.) Vizsgálhatjuk a zsírok romlását befolyásoló tényezőket (avasodás), szakkörön szappant is főzhetünk.

A vitaminok, nyomelemek anyagrészt esetleg csoportos munkával, ismeretterjesztő anyagok segítségével a gyerekek mutathatják be társaiknak. Kísérletben az aszkorbinsav antioxidáns hatását  nézhetik meg (almán).

Alkohol. A metanol, etanol közötti különbség fokozott hangsúlyozása nem maradhat el. Reakciók: égés, erjedés (cukoroldat, élesztő), oxidációja (levegőn hagyott bor ecetesedése), zsíroldó hatása.

Karbonsavak. Csalán-, sóska-, citromlé stb. savtartalmának kimutatása. Pezsgőpor készítése (borkősav, szódabikarbóna, kristálycukor). Aludttej savtartalmának kimutatása.

Egészség- és környezetkárosító anyagok.  Ennél a témánál különösen fontos, hogy olvasmányok, újságcikkek, napi aktualitások, egyéni vagy csoportos megfigyelések képezzék a feldolgozás alapját. Figyelmet kell fordítani arra, hogy a tanulók mit tehetnek a negatív hatások csökkentéséért (tüzelés, közlekedés, erdők irtása, ültetése). Megmutathatjuk, hogy az alkohol és a nikotin milyen hatással van a vízibolhákra.

A kémia a helyi tantervben

A szakiskolákban meg kell vizsgálni a kémia és a szakmai orientáció koncentrációjának lehetőségét az adott szakterület igényeinek megfelelően. A szakma kívánalmainak megfelelően szükséges lehet a tananyag kiegészítése a szakmai gyakorlatok kémiai vonatkozásainak tárgyalásával.

A környezeti nevelés terén sokat tehet a kémia. A környezettudatos életmód és gondolkodásmód fontos elemei elsajátíthatók a tananyag feldolgozása közben. A környezetvédelmi témák gyakran kínálnak alkalmat üzemlátogatásokra.

A magyar nyelv és irodalom tanulása során szövegfeldolgozást, szövegértést, szövegalkotást és sok szóbeli kommunikációs formát sajátítottak el a diákok. A magyar nyelv és irodalom számára viszont fontos segítség, hogy a kémiaórákon is alkalmazzák, megerősítik és elmélyítik ezeket a tevékenységeket.

Az informatikával célszerű elvégezni ugyanezt az összehangolást, hiszen sok olyan ismeretet szereznek, tevékenységet sajátítanak el a tanulók a számítástechnika és a könyvtárismeret témaköreiben, amelyek igénybe vehetők a kémia tanítása és tanulása során.

Szempontok a tanulók teljesítményének értékeléséhez

A kerettantervek végén olvashatók a továbbhaladás feltételei. Ebben a szakaszban nem a kettes szintet írtuk körül az általános kerettantervi koncepciónak megfelelően. Azokat az ismereteket és tevékenységeket gyűjtöttük össze, amelyeket a leggyengébb tanulókkal kellene gyakoroltatni, ezek elsajátítására célszerű helyezni a hangsúlyt, hogy a későbbi tanulmányokhoz megkapják a legszükségesebb alaptudást. 
Törekedjünk arra, hogy a tanulók teljesítményének értékelése pozitív, motiváló hatású legyen. Vegyük figyelembe, hogy többségüknek a korábbi tanulmányaik során sok kudarcélményük volt. Igyekezzünk fejleszteni önértékelésüket. A tanulók minden tevékenységét (ne csak a tárgyi ismereteit) szóban is értékeljük, és velük értékeltessük. A szakiskolásoktól kevesebb lexikális tudnivalót kérjünk számon. Ne dolgozatok és összefüggő feleletek formájában ellenőrizzük elsősorban a tanulók által elsajátított ismeretet.

A tananyag feldolgozása során az aktívan közreműködő tanulókat értékelni lehet. További értékelési módszerek az otthoni megfigyelések számonkérése, kísérletelemzés, beszámoló újságcikkekről, olvasmányokról, médiákból szerzett információkról. Munkánk eredményét főleg a tanulók tevékenységén, megváltozott viselkedésén mérhetjük le.

Az értékelés szempontjai:

Az elsajátított ismeretek és a kialakult szemlélet megnyilvánulása a tanulók hétköznapi életében.

· A témával összefüggő konkrét tevékenység végzése.

· Megfigyelések végzése, a megfigyelt jelenségek magyarázata. 

· Fogalom- és ábramagyarázat.

· Kiselőadások, beszámolók.
Vannak olyan anyagok, amelyek alapvető tulajdonságainak, élettani hatásuknak az ismeretét meg kell követelni a tanulóktól. Ilyen például a háztartási sósav, konyhasó, az oxigén, a mészkő, az ecet, a hypo, a szappan.

A kémiai tanulmányok után minden tanulónak illik tudnia, hogy egy közismert változás kémiai vagy fizikai változás-e (például rozsdásodás, a jég olvadása, a cukor oldódása, a fotoszintézis, a kalcium vegyületeinek átalakítása, mosás, fertőtlenítés stb.).

Az élő szervezet főbb anyagait is ismerniük kell, hiszen ez nélkülözhetetlen az egészséges életmód kialakításához (például fehérjék, zsírok, szénhidrátok, egyes ásványi anyagok). Tudniuk kell a szén-dioxidnak a fotoszintézisben betöltött szerepéről.

Az alapvető keverékszétválasztási műveletek ismerete is szükséges.

Az egészséges környezet megőrzéséhez nélkülözhetetlen a környezetkárosító anyagok ismerete (például kén-dioxid, nitrogén-dioxid, szén-monoxid).

Tudnia kell minden diáknak azt is, milyen következményekkel jár az, ha hulladékot szór el, éget el a szabadban. 

Az anyag felépítésével kapcsolatban is vannak minimális ismeretek, tudniuk kell például az atom fogalmát, felépítését.
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