FÖLDÜNK ÉS KÖRNYEZETÜNK
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A földünk és környezetünk (földrajz) tantárgy a kerettantervben

A földrajz tantárgy a kerettantervek bevezetésével megtartotta a Nemzeti alaptanterv földrajzi tartalmú Földünk és környezetünk műveltségi területének a címét. Ez a névváltozás egyben utal arra a tartalmi változásra, hogy a mai földrajztudomány és a földrajztanítás már nem ugyanaz, mint évtizedekkel korábban volt. A földrajzi és a környezeti tartalmak szorosan egymásba kapcsolódtak, egymás nélkül valójában nem is értelmezhetők. Ezért a mai földrajztanítás legfontosabb célja a földi térnek és benne az ember természeti, társadalmi-gazdasági környezetének összefüggéseiben, kölcsönhatásaiban történő megismertetése. Célja továbbá, hogy alakuljon ki és fejlődjön a tanulók környezeti gondolkodása. Sajátítsák el a tanulók természeti és a társadalmi-gazdasági folyamatok megismerésének különféle módjait, az ismeretek alkalmazásának lehetőségeit a mindennapi életben. Ezeknek az ismereteknek és készségeknek az elsajátítása, illetve kialakítása szükséges ahhoz, hogy a tanulók képesek legyenek eligazodni bolygónk természeti és társadalmi-gazdasági jelenségeiben, folyamataiban és megértsék a bennük rejlő alapvető összefüggéseket.

A kerettantervek bevezetésével is megmaradt a földrajzi tartalmú ismeretek oktatása a szakiskolákban. Az új tantervi szabályozás erre két lehetőséget kínál. Az „A” változat szerint integrált formában a természetismeret tantárgy keretei között, a „B” változat szerint pedig önálló tantárgyként heti 2 órában a 9. évfolyamon.

A szakiskolai földrajzoktatás feladata, hogy felkészítse a tanulókat az alapműveltségi vizsga sikeres teljesítésére, és komplex, szemléletformáló ismeretanyaga révén segítse a tanulók eligazodását a mindennapi élet szempontjából fontos természeti és társadalmi-gazdasági folyamatokban.

A 8+4 évfolyamos iskolaszerkezethez igazított tantervi szabályozás hatására a NAT lineáris tananyag-elrendezési elvét felváltotta a két szakaszra épülő spirális jellegű tantervi koncepció. A szakiskolai tantárgyi oktatás alapjául a 7-8. évfolyamon történő földrajztanítás szolgál.

A tantárgyi rendszer logikai váza a NAT és a kerettantervek szerint (A szakiskolai „B” változat alapján)
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A szakiskolai földrajztanítás a kontinensekről, országcsoportokról és néhány országról, a tájtípusokról és Magyarországról nyújtott regionális szemléletű általános iskolai oktatásra épít. A hangsúly a Föld egészére jellemző természeti, társadalmi és környezeti sajátosságok megismerésére helyeződik. Fontosnak tartjuk a természeti és a társadalmi-gazdasági kapcsolatokban fellelhető alapvető összefüggések, kölcsönhatások bemutatását.

A tantárgy tartalmi rendszerében megjelennek olyan új elemek, amelyek eredményesen hasznosíthatók a mindennapi életben, segítik a napjaink aktuális társadalmi-gazdasági folyamataiban való eligazodást. Hangsúlyosabban jelennek meg a környezeti problémák bemutatásával foglalkozó témák. A földi szférák környezeti problémáinak feldolgozásán kívül külön fejezet összegzi a globális környezeti problémákat. Nagyobb hangsúlyt kapott napjaink világgazdasági folyamatainak bemutatása (az integrációk, a regionális kapcsolatok, a globalizáció, a nemzetközi szervezetek szerepe).

Ugyancsak középpontba került a szintetizáló jellegű, az összefüggések, a kölcsönhatások bemutatására, felismertetésére és a rendszerben való gondolkodás képességének fejlesztésére kiválóan alkalmas földrajzi övezetesség téma.

A természetföldrajzi övezetességhez a tananyag elrendezésében közvetlenül kapcsolódnak a zonalitás társadalmi-gazdasági-környezeti következményei, vonatkozásai. Ezzel is elősegítve a természeti adottságok és a társadalmi-gazdasági jellemzők közötti összefüggések, kölcsönhatások (népesség, települések, gazdálkodás) felismerését.

A szakiskolai kerettantervben is kevesebb helyet kaptak a regionális szemléletű földrajzi ismeretek. A tananyag feldolgozásához természetesen szükség van ezekre, de megszerzésük elsősorban az általános iskolai földrajztanítás feladata.

A kerettantervek újszerű vonása a történeti szemlélet többsíkú és visszatérő megerősítése, amely a természeti és a társadalmi folyamatokban egyaránt megjelenik (pl.: a felszín fejlődése, a tájak változása, az egyes gazdasági szektorok szerepének átalakulása, az urbanizáció folyamata, a világgazdasági pólusok fejlődése).

A térszemlélet fejlesztése szorosan kapcsolódik a történeti szemlélethez. A topográfiai fogalmak, a természeti-gazdaságföldrajzi jelenségek térbeli elhelyezkedésének példái mellett ezt szolgálja a társadalmi-gazdasági folyamatok térbeli változásainak, területi átrendeződéseinek, a népesedési folyamatok térbeli ellentmondásainak, a lokális a regionális és a globális jelenségek viszonyainak bemutatása is.

Hangsúlyosabbá vált a gyakorlati szemlélet, a földrajzi-környezeti ismeretek felhasználást, alkalmazását segítő megközelítési mód. Ez jelenik meg többek között a légkör, az időjárás jelenségeinek vagy a vízgazdálkodási ismereteknek a bemutatásában is.

Tanulói tevékenységek

A kerettantervekben felsoroltuk az egyes tartalmakhoz kapcsolódó új tevékenységformákat konkrét példák alapján. Olyan tevékenységeket gyűjtöttünk össze, amelyek segítik az új ismeretek megértését, elsajátítását, gyakorlati alkalmazását, hozzájárulnak az önálló ismeretszerzési és feldolgozási képességek kialakulásához. Ezek egy része már előfordulhatott a korábbi évfolyamokon is, de nagyon fontosnak tartottuk megerősítésüket, begyakorlásukat a szakiskolai földrajztanítás keretei között is.

Az egyes képzési szakaszokban ugyanazon elv alapján építettük fel a tevékenységek rendszerét, ezzel is hangsúlyozni szerettük volna a tevékenységi formák fokozatos egymásra épülését.

A térképismerettel összefüggő tevékenységek körébe a térképekhez kapcsolódó egyszerű mérési és számolási feladatok tartoznak. Itt jelennek meg a szemléleti, illetve a logikai térképolvasás készségének fejlesztésére szolgáló tevékenységek (pl.: különböző tartalmú térképek összevetése).

Az információhordozók használatával összefüggő tevékenységek ábrák, adatsorok, modellek elemzését, összevetését, alapvető következtetések levonását kívánják meg a tanulóktól az adatok alapján. Kiemelt cél az ismeretfeldolgozás, elemzés technikájának elsajátítása és begyakorlása, eligazodás a nyomtatott és az elektronikus információhordozókban. Az információszerzés technikájának megfelelő szintű elsajátítása hozzájárulhat az élethosszig tartó tanulás igényének kialakulásához. Ezekhez a tevékenységi formákhoz szervesen kapcsolódik a lényegkiemelés, a jegyzetelés képességének kialakítása és fejlesztése is.

Gyakorlati jellegű feladatmegoldások megerősítik a tananyag és a gyakorlati, mindennapi élet kapcsolatát (pl.: időjárás-jelentés, vízállás-jelentés értelmezése, sajtófigyelő). A tevékenységek között szerepel az elsődleges információk feldolgozási technikájának egyszerű gyakorlati alkalmazása (pl.: számolási, ábrázolásai, logikai feladatok).

A Földünk és környezetünk követelményeinek kidolgozásában figyelembe vettük a tantárgy képességfejlesztési feladatait.
· Ki kell fejleszteni a tanulókban a világban való eligazodáshoz szükséges képességeket. (Tájékozódás a földrajzi térben, az időben és a folyamatokban.)

Sokféle módon szükséges biztosítani a tanulók számára a földrajzi-környezeti információkhoz való hozzájutást. Meg kell ismertetni és fokozatosan készségszintre fejleszteni az információhordozók használatának módszereit.

· Ki kell alakítani a tanulókban az ismeretek földrajzi-környezeti szempontból hasznos gyakorlati alkalmazásának készségét.

Képessé kell tenni őket arra, hogy keressék és megtalálják a földrajzi-környezeti jelenségek okait, és tudjanak következtetni ezek következményeire is.

· Rá kell ébreszteni a tanulókat arra, hogy viselkedésüknek következményei vannak a szűkebb és a tágabb természeti és társadalmi környezetben egyaránt. Érzékelniük kell, hogy a „kis” tetteknek, cselekedeteknek olykor később jelentkező regionális és globális következményei vannak.

Ki kell alakítani a tanulókban az ember és a környezet szempontjából egyaránt előnyös döntéshozatalban való jártasságot.

· Hozzá kell segíteni a tanulókat ahhoz, hogy a természet szépségeinek megismerésére alapozva kifejlődjön bennük a helyes környezeti etika.

Ezek a célok természetesen csak fokozatosan az egyéni képességek és az életkori sajátosságok figyelembevételével valósíthatók meg az iskolai képzés során.

Témakörök, tartalmak 

Ebben a részben felsoroljuk és értelmezzük az egyes témakörökhöz kapcsolódó konkrét tartalmakat. A tananyag témaköreihez kapcsolódó megközelítési mód és feldolgozási mélység megismerése segítséget jelenthet a helyi tantervek elkészítéséhez. 

9. évfolyam

Tájékozódás a térképen és a Világegyetemben

A térképi ábrázolás módjai. A tematikus térképek gyakorlati alkalmazása.

A Föld mozgásainak hatása az emberi életre.

A Föld gömbhéjai

Földünk gömbhéjas szerkezete, folyamatai, a folyamatokban megnyilvánuló kölcsönhatások.

A természetföldrajzi folyamatok, jelenségek hatása a mindennapi életre.

A földi szférákat veszélyeztető folyamatok és a károsodások több szférára kiterjedő hatása.

A természetföldrajzi övezetesség

Az éghajlat, a növényzet, a talaj, a vizek és a felszínformálódás kölcsönhatásai.

Területi megjelenésük a kontinenseken.

A természetföldrajzi övezetesség hatása a társadalmi-gazdasági életre

A népességszám növekedésének területi és időbeli változásai.

A településtípusok, az infrastruktúra szerepe a települések fejlődésében.

A nagyvárosi életforma hatásai az ember életminőségére.

A gazdasági élet jellemzői

A gazdasági élet legfontosabb ágai, ágazatai szerepük, jelentőségük változása.

A gazdasági ágazatok fő telepítő tényezői.

A világgazdaság

A világgazdaság jellemző folyamatai.

Az országok és régiók világgazdaságban betöltött szerepe.

Integrációs kapcsolatok a világ különböző térségeiben.

A regionális kapcsolatok jelentősége.

A globalizáció pozitív és negatív következményei.

Magyarország helye az európai és a regionális integrációs folyamatokban.

Globális környezeti problémák

Környezetkárosodás, környezeti ártalmak, veszélyeztetett élőhelyek, régiók.

A regionális és a globális környezeti ártalmak összefüggései, mérséklésének stratégiái.

Topográfiai ismeretek

A topográfiai ismeretek elsajátítása a földrajz tanulásának nem a lényege, csupán nélkülözhetetlen eszköze. A szakiskolában a tananyag feldolgozásához szükséges topográfiai példákat az általános iskolai névanyagra támaszkodva elsősorban Magyarországról és Európából kell megnevezni. Biztosak vagyunk azonban abban, hogy ennél több topográfiai fogalomra van szükség a tanulók világban való eligazodása érdekében. Körük bővítése a helyi tantervek feladata, amelyhez a tankönyvek is segítséget nyújthatnak.

Tudjuk azonban, hogy a topográfiai fogalmak felsorolása módszertani szempontból keveset mond. Hiszen egy topográfiai fogalmat többféle szinten lehet „tudni”. Mást jelent ráismerni egy topográfiai fogalomra, mint például bejelölni a térképvázlatba. A topográfiai fogalmakkal kapcsolatban az alábbiakat kell teljesíteniük a tanulóknak az adott évfolyam végén.

Tudják megmutatni különböző méretarányú és tartalmú térképeken.

Tudják megfogalmazni a tényleges földrajzi fekvését (félgömbök, szélességi és hosszúsági körök, tengerszint feletti magasság).

Tudják megfogalmazni a viszonylagos földrajzi fekvését (pl. tengerekhez, ismert tájakhoz, folyókhoz, országokhoz, városokhoz viszonyítva).

Tudják leolvasni természetes és/vagy politikai határait.

Tudják felismerni a térképvázlaton.

Ismerjék a (tananyagban meghatározott) legfontosabb tartalmát.

A kerettanterv csupán az évfolyamokon minimálisan kötelező óraszámot adja meg, az egyes témakörökhöz azonban nem rendel időkeretet. A tananyag elosztása a rendelkezésre álló órakeretben a helyi tantervek készítőinek a feladata. Ezt a munkát kívánjuk megkönnyíteni azzal, hogy megadjuk az egyes témakörök feldolgozására általunk javasolt időarányokat a tanórák százalékában. 

A szabadon felhasználható időkeret lehetőséget teremthet egy-egy témakör részletesebb feldolgozására, gyakorlásra, rendszerezésre, vagy ellenőrzésre is.

	Témakör
	Javasolt időarány(%)

	Tájékozódás a térképen és a Világegyetemben
	9

	A Föld gömbhéjai
	23

	A természetföldrajzi övezetesség
	6

	A természetföldrajzi övezetesség hatása a társadalmi-gazdasági életre
	10

	A gazdasági élet jellemzői
	10

	A világgazdaság
	16

	Globális környezeti problémák
	6

	Szabadon felhasználható
	20

	Összesen
	100


A földünk és környezetünk tantárgy a helyi tantervben

A földünk és környezetünk az „A” tantervi változat értelmében a természetismeret tantárgy részeként, integrált tartalmi elem a szakiskolák 9–10. évfolyamán. A „B” változat alapján önálló tantárgy a 9. évfolyamon, minimálisan kötelező heti 2 órában. A helyi igényeknek megfelelően a földrajzi ismeretek további oktatására azonban a szakképző évfolyamok közismereti képzésének keretei között is lehetőség van a szakiskolákban. 

A tartalmi és képességfejlesztési koncentrációs lehetőségeket a helyi tantervekben a biológia, a kémia, a fizika és a történelem tantárgyakkal egyeztetetve ajánljuk kidolgozásra. 

A földrajzórákon folyó munkához szervesen illeszkedő nem tanórai foglalkozások a terepi munka, a tanulmányi kirándulás, az intézményi-üzemi látogatás. Ezek során számos lehetőség kínálkozik a tananyag gyakorlatban történő alkalmazására, az ismeretek elmélyítésére. A terepi munka kapcsolódhat az ott végzendő biológiai, kémiai, környezetvédelmi megfigyelésekhez, vizsgálatokhoz. Ezek a témák jó lehetőséget nyújtanak az önálló megfigyelési technikák kialakítására is.

Az intézményekben, üzemekben tett látogatás, egy–egy pénzintézet, vagy akár a tőzsde működésének szervezett formában történő megismerése sok új információt nyújthat a tanulók számára. A gyakorlati tapasztalat más megvilágításba helyezheti a földrajzi ismereteket, felismerteti a tananyag és a mindennapi élet sokoldalú kapcsolatát. Segítheti a tananyag elsajátítását egy-egy meghívott szakember által tartott előadás is.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A kerettanterv a NAT-hoz hasonlóan nem ad listát a tanulóktól elvárható követelményekről, csupán a továbbhaladás feltételeit határozza meg az egyes évfolyamok végén. Ezek között elsősorban a képességekkel összefüggő tevékenységeket találunk. A továbbhaladás feltételeként a legfontosabb jelenségek és folyamatok, illetve az ezekben megfigyelhető alapvető összefüggések felismerését, valamint az információhordozók használatával összefüggő képességéket határoztuk meg.

A helyi tantárgyi program elkészítése során a szaktanároknak kell meghatározni az egyes témakörökhöz kapcsolódó kulcsfogalmakat, alapvető összefüggéseket, folyamatokat, jelenségeket, tevékenységeket, amelyek szükségesek az adott tanév tantárgyi követelményeinek teljesítéséhez.

Célszerű a szakmai munkaközösségben együttesen kidolgozni a képességfejlesztés egymásra épülő rendszerét. Közösen kell kialakítani a tanulói tudás ellenőrzésének módszereit, az értékelés alapelveit. Fontos, hogy ne csak a tanulók ismereteinek, hanem a képességek szintjéről is tájékozódjunk. Ezért az ellenőrzési módszerek között ne csupán a hagyományos szóbeli és írásbeli formákra gondoljunk, hanem a gyakorlati tevékenységekre is. Ugyancsak meg kell állapodni a szakmai közösségnek arról, hogy a tanórán kívüli tevékenységek (terepi munka, gyűjtőmunka) milyen mértékben számítanak bele a tanulói munka értékelésébe.
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