FÖLDÜNK ÉS KÖRNYEZETÜNK

9–10. évfolyam
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A földünk és környezetünk (földrajz) tantárgy a kerettantervben

A NAT elfogadása után, 1996-ban készültek el az alaptantervhez igazított világbanki tantervek. Ezek képezték az alapját azoknak a helyi tanterveknek, amelyeket az iskolák többségében ma is alkalmaznak nagyon eltérő időkeretek között.

A kerettantervek bevezetése továbbra is meghagyja a szakközépiskolák számára azt a lehetőséget, hogy a gimnáziumokkal megegyező földrajzi programot válasszák (2+2 órás változat). Ugyanakkor a 111 órára kidolgozott tanterv a földrajz tantárgy kötelező oktatása mellett bizonyos fokú, a szakmacsoportok sajátos jellegének megfelelő rugalmas tananyag-elrendezést is lehetővé tesz. A kerettantervi szabályozás az iskola igényeinek megfelelő, a 11–12. évfolyamon szervezhető természettudományi oktatás lehetőségével elvileg valamennyi képzési formában biztosítja a földrajzi érettségire történő felkészülés lehetőségét.

A földrajz tantárgy a kerettantervek bevezetésével megtartotta a NAT földrajzi tartalmú Földünk és környezetünk műveltségi területének a címét. Ez a névváltozás egyben utal arra a tartalmi változásra, hogy a mai földrajztudomány és a földrajztanítás már nem ugyanaz, mint évtizedekkel korábban volt. A földrajzi és a környezeti tartalmak szorosan egymásba kapcsolódtak, egymás nélkül valójában nem is értelmezhetők. Ezért a mai földrajztanítás legfontosabb célja a földi térnek és benne az ember természeti, társadalmi-gazdasági környezetének összefüggéseiben, kölcsönhatásaiban történő megismertetése. Célja továbbá, hogy alakuljon ki és fejlődjön a tanulók környezeti gondolkodása. Sajátítsák el a diákok a természeti és a társadalmi-gazdasági folyamatok megismerésének különféle módjait, az ismeretek feldolgozásának és alkalmazásának, lehetőségeit. Ezeknek az ismereteknek és készségeknek az elsajátítása, illetve kialakítása szükséges ahhoz, hogy a tanulók képesek legyenek eligazodni bolygónk természeti és társadalmi-gazdasági jelenségeiben, folyamataiban és összefüggéseiben.

A Földünk és környezetünk tantárgy szakközépiskolai kerettanterve szellemiségében a NAT hagyományit kívánja folytatni. A földrajzi-környezeti ismeretek közvetítése mellett a hangsúlyt a folyamatokra és az összefüggések, kölcsönhatások felismertetésére helyezi.

A tantárgy arányai megváltoztak. Az alapfokú képzésben a 7. és a 8. évfolyamon, a szakközépiskolai oktatásban pedig döntően a 9. és a 10. évfolyamon jelenik meg önálló formában. Az érettségi vizsgára történő felkészítésre részben a 11–12. évfolyam szabadon tervezhető időkeretében, részben pedig a kötelező időkeretben szervezett természettudományi oktatásban nyílhat lehetőség.

A 8 + 4 évfolyamos iskolaszerkezethez igazított tantervi szabályozás hatására a NAT lineáris tananyag-elrendezési elvét felváltotta a két (alapfokú és középfokú) szakaszra épülő spirális jellegű tantervi koncepció. Ezért a középiskolai tantárgyi oktatás alapjául szolgáló 7–8. évfolyamon történő földrajztanítás a kerettantervek bevezetésével jelentősen módosult.

A középiskolai földrajztanítás a kontinensekről, országcsoportokról, néhány országról, a tájtípusokról és Magyarországról nyújtott regionális szemléletű általános iskolai oktatásra épít. Az ismeretek más szempontú rendszerezését, alkalmazását, az általános törvényszerűségek, összefüggések megfogalmazását tűzi ki célul. 

A hangsúly a Föld egészére jellemző természeti, társadalmi és környezeti sajátosságok megismerésére helyeződik. Kiemelten fontosnak tartjuk a természeti és a társadalmi-gazdasági kapcsolatokban fellelhető összefüggések, kölcsönhatások bemutatását.

A tantárgy tartalmi rendszerében megjelennek olyan új elemek, amelyek a korábbiaknál eredményesebben hasznosíthatók a mindennapi életben, jobban segítik a napjaink aktuális társadalmi-gazdasági folyamataiban való eligazodást. Hangsúlyosabban jelennek meg a környezeti problémák bemutatásával foglalkozó témák. Ezt támasztja alá, hogy az egyes geoszférák környezeti problémáinak feldolgozásán kívül a 10. évfolyam végén külön fejezet összegzi a globális környezeti problémákat, elősegítve a környezeti szintézist. Nagyobb hangsúlyt kapott napjaink világgazdasági folyamatainak bemutatása (a piacgazdaság, a multinacionális vállalatok, az integrációk, a regionális kapcsolatok, a pénz világa, a tőkeáramlás, a globalizáció).

Ugyancsak középpontba került a szintetizáló jellegű, az összefüggések, a kölcsönhatások bemutatására, felismertetésére és a rendszerben való gondolkodás képességének fejlesztésére kiválóan alkalmas földrajzi övezetesség téma. Ebben a korábbiaknál kiemeltebb tartalmi elemmé vált a talaj földrajza.

A természetföldrajzi övezetességhez a tananyag elrendezésében közvetlenül kapcsolódnak a zonalitás társadalmi-gazdasági-környezeti következményei, vonatkozásai. Ez is elősegíti a természeti adottságok és a társadalmi-gazdasági jellemzők közötti összefüggések, kölcsönhatások (népesség, települések, gazdálkodás) felismerését.

Kevesebb helyet kaptak a középiskolai tananyagban a regionális szemléletű földrajzi ismeretek. A 9. és a 10. évfolyam tananyagának feldolgozásához természetesen szükség van ezekre, de megszerzésük elsősorban az általános iskolai földrajztanítás feladata. A középiskolában a már birtokolt regionális ismeretek megerősítésére, más szempontok szerinti csoportosítására, alkalmazására van szükség. Az eddigiekhez képest szűkebb teret kapott az általános társadalmi-gazdasági földrajzon belül a hagyományos ágazati földrajz. A hangsúlyt az egyes ágazatok szerepének változására, átalakulására, a történeti szemlélet és a változások iránti nyitottság erősítésére helyeztük.

A kerettantervek újszerű vonása a történeti szemlélet többsíkú és visszatérő megerősítése, amely a természeti és a társadalmi folyamatokban egyaránt megjelenik (pl.: földtörténet, a geoszférák fejlődése, a tájak változása, a gazdasági ágazatok történeti fejlődése, az egyes szektorok szerepének átalakulása, az urbanizáció folyamata, a világgazdasági pólusok fejlődése). A térszemlélet fejlesztése szorosan kapcsolódik a történeti szemlélethez. A topográfiai fogalmak, a természeti-gazdaságföldrajzi jelenségek térbeli elhelyezkedésének példái mellett ezt szolgálja a társadalmi-gazdasági folyamatok térbeli változásainak, területi átrendeződéseinek, a népesedési folyamatok térbeli ellentmondásainak, a lokális a regionális és a globális jelenségek viszonyainak bemutatása is.

Tanulói tevékenységek

A fejlesztésközpontúságnak, a tanulói tevékenységek sokoldalú fejlesztésének megfelelően a kerettantervekben felsoroltuk az egyes évfolyamok tartalmához kapcsolódó új tevékenységformákat konkrét példák alapján. Ezek egy része már előfordulhatott az általános iskolában is, de fontosnak tartottuk megerősítésüket, begyakorlásukat, és erre építve az új tartalmi körben és magasabb szinten való alkalmazásukat.

Az egyes évfolyamokon ugyanazon elv alapján építettük fel a tevékenységek rendszerét, ezzel is hangsúlyozni szerettük volna a tevékenységi formák fokozatos egymásra épülését.

A térképismerettel összefüggő tevékenységek körébe a térképekhez kapcsolódó mérési és számolási feladatok tartoznak. Itt jelennek meg a logikai térképolvasás készségének fejlesztésére szolgáló tevékenységek (pl.: különböző tartalmú térképek, térképek és műholdfelvételek összevetése). Más feladatok pedig a térkép ismeretforrásként történő alkalmazását kívánják meg. 

Az információhordozók használatával összefüggő tevékenységek ábrák, adatsorok, modellek elemzését, összevetését, következtetések levonását kívánják meg a tanulóktól az adatok alapján. Kiemelt cél az ismeretfeldolgozás, elemzés technikájának elsajátítása és begyakorlása, eligazodás a nyomtatott és az elektronikus információhordozókban. A középiskolában a tanulóknak már képesnek kell lenniük a különböző forrásokból megszerezhető információk önálló elemzésére, illetve esetelemzésre tanári irányítással. Az információszerzés technikájának megfelelő szintű elsajátítása nagyban hozzájárulhat az élethosszig tartó tanulás igényének kialakulásához. Ezekhez a tevékenységi formákhoz szervesen kapcsolódik a lényegkiemelés, a jegyzetelés képességének kialakítása és fejlesztése is.

A gyakorlati jellegű feladatmegoldások megerősítik a tananyag és a gyakorlati, mindennapi élet kapcsolatát (pl.: időjárás-jelentés, vízállás-jelentés értelmezése, ásvány- és kőzettani vizsgálatok). A tevékenységek között szerepel az elsődleges információk feldolgozási technikájának egyszerű gyakorlati alkalmazása (pl.: számolási, ábrázolásai, logikai feladatok, amelyek kiegészülnek a származtatott információk értelmezésével).

A kommunikációs képességeket fejlesztő tevékenységek célja a tanulók a szóbeli kifejezőkészségének fejlesztése, a földrajzi információk sajátos nyelvezetének alkalmazása. Erre kínálnak jó lehetőséget a tanulói kiselőadások. Más tevékenységek viszont a vitakészség, az önálló véleménynyilvánítás képességének kialakítását segítik (pl.: véleményütköztetés az ipartelepítésről, a munkanélküliség csökkentésének lehetőségeiről, érvelés a környezetvédelem érdekében). Az egyes feladatok teljesítése során lehetőség nyílik a közös munkavégzés technikáinak elsajátítása is.

A szakközépiskolák számára összeállított kerettantervekben felsorolt tevékenységformák a különböző szakmacsoportok igényeinek megfelelő sajátos tartalmi elemekkel is kiegészíthetők, amelyek azután jól beépíthetők az intézmények helyi tanterveibe. 

A gazdasági ágazatok szerepét, változásait bemutató adatsorok elemzéséhez a különböző szakmacsoportokhoz illeszthetően javasoljuk az idegenforgalom, a kereskedelem, a mezőgazdasági ágazatok, az ipari termelés ágazatai, az egészségügyi-oktatási infrastruktúra, a közlekedés, a népesség jellegzetes statisztikai adatainak feldolgozását, elemzését. Ez a tanulók könyvtári gyűjtőmunkájára és az internetről szerzett információkra egyaránt épülhet.

· A beszámoló (fogalmazás, esszé) készítéséhez ajánlható témák: az információs szolgáltatás fejlődése; a nemzetközi turizmus mint szolgáltatás és a környezetre gyakorolt hatásai; a mezőgazdasági termelés típusainak környezeti hatásai; az egyes övezetek ökológiai problémái; a világ vegyipari, elektronikai, gépipari multinacionális cégei; az ipartelepítés fő tényezői és a környezetre gyakorolt hatásuk; a vízgazdálkodás fő feladatai hazánkban; a táplálkozás és az éhség földrajza; az életmód egészségre gyakorolt hatása a statisztikai adatok tükrében; a hazai erdők állapota; a savas ülepedés hatása a természetes növénytakaróra és a talajra; hazánk iparának és mezőgazdaságának helye Európa gazdaságában.

· Szituációs játék a tőzsde működéséről, a termelő és a fogyasztó érdekeiről, szolgáltatások igénybevételéről, a környezetgazdálkodásról, környezeti veszélyhelyzetek megoldásáról.

Mikrokörnyezeti vizsgálatok, esettanulmányok, riportok a talaj, a víz a levegő állapotáról, a közlekedés környezetre gyakorolt hatásáról, a vásárlási szokások átalakulásáról, az életmódváltozásról.

Fontos a nyomtatott és az elektronikus információhordozók használatának elsajátítása. Csak az így szerzett információk alkalmazása vezethet ahhoz, hogy az új információs közegben eligazodó, az információkat kritikai módon felhasználó, megfelelő kommunikációs kultúrával rendelkező, a mindennapi életben környezettudatos döntések meghozatalára képes szakemberek hagyják el a szakközépiskolákat.

A Földünk és környezetünk követelményeinek kidolgozásában figyelembe vettük a tantárgy képességfejlesztési feladatait.

Ki kell fejleszteni a tanulókban a világban való eligazodáshoz szükséges képességeket. (Tájékozódás a földrajzi térben, az időben és a folyamatokban.)

Sokféle módon szükséges biztosítani a tanulók számára a földrajzi-környezeti információkhoz való hozzájutást. Meg kell ismertetni és fokozatosan készségszintre fejleszteni az információhordozók használatának módszereit.

· Ki kell alakítani a tanulókban az ismeretek gyakorlati alkalmazásának készségét.

Képessé kell tenni őket arra, hogy keressék és megtalálják a földrajzi-környezeti jelenségek okait (oknyomozás), és tudjanak következtetni ezek következményeire is (prognosztizálás).

· Rá kell ébreszteni a tanulókat arra, hogy viselkedésüknek következményei vannak a szűkebb és a tágabb természeti és társadalmi környezetben egyaránt.

· Ki kell alakítani a tanulókban az ember és a környezet szempontjából egyaránt előnyös döntéshozatalban való jártasságot.

· Hozzá kell segíteni a tanulókat ahhoz, hogy a természet szépségeinek megismerésére alapozva kifejlődjön bennük a helyes környezeti etika.

	1–4. évfolyam
	5–6. évfolyam
	7–8. évfolyam
	9–10. évfolyam

	Térbeli tájékozódás a közvetlen környezetünkben.
	Térbeli tájékozódás világtájakkal, iránytűvel, térképpel tágabb környezetünkben. Tájékozódás hazánk és a Föld térképén.

Szemléleti térképolvasás.
	Tájékozódás a különböző kontinens- térképeken.

Szemléleti és logikai térképolvasás tematikus térképeken.
	Tájékozódás a Naprendszerben, az égbolton.

Logikai térképolvasás, tematikus térképek összehasonlító elemzése.

	Irányított ismeretszerzés, valóság-megfigyelések.
	Irányított ismeretszerzés könyvekből, térképről, statisztikákból.
	Önálló ismeretszerzés lexikonokból, évkönyvekből, kézikönyvekből, statisztikákból, filmekből.
	Önálló ismeretszerzés szakirodalomból, almanachokból, atlaszokból, tömeg-

kommunikációból, elektronikus informá- cióhordozókból.

	Irányított vizsgálódás a környezet anyagaiban.
	Irányított vizsgálódás (pl.: kőzetek, felszínformáló erők).
	Önálló vizsgálódás.
	Önálló vizsgálódás, a vizsgálati szempontok önálló kialakítása.

	Elbeszélés, történet elmesélése(pl.: a lakókörnyezetről).
	Elbeszélés (pl. élet a Kisalföldön). 

Szóbeli leírás jelenségekről, folyamatokról, tapasztalatokról.
	Irányított kiselőadás (pl.: nagy földrajzi felfedezők).

Adatgyűjtés (pl.: Afrika népességének változása).

Beszélgetés, vita (pl.: eltérő szokások, életmódok).
	Önálló kiselőadás (pl.:  a városi életmód előnyei, hátrányai).

Riport (pl.: idegenforgalom).

Vita (pl.: gazdasági fejlettség, környezetvédelem).


Témakörök, tartalmak

A 2 + 2 órás változat

9. évfolyam

Térképészeti ismeretek

A különböző méretarányú és jelrendszerű térképek jellemzői, felhasználási, alkalmazási lehetőségei.
Kozmikus környezetünk

A Naprendszer bolygóinak hasonló és eltérő jellemzői. A bolygók mozgásának törvényszerűségei.

Csillagászati jelenségek, folyamatok és következményeik értelmezése.

Térbeli és időbeli tájékozódás a csillagászati nagyságrendekben.

Az időszámítás csillagászati alapjai, az ismeretek gyakorlati alkalmazása.

Az űrkutatás, a távérzékelés szerepe a Naprendszer és a Föld megismerésében.

A geoszférák földrajza

Tájékozódás a földtörténeti időben. A Föld és szféráinak kialakulása, jelentősebb földtörténeti szakaszok és eseményeik.

Földünk gömbhéjas szerkezetének jellemzői.

A földi szférák szerkezete, felépítése, jellemző folyamatai, a folyamatokban megfigyelhető összefüggések. A különböző szférák közötti kölcsönhatások.

Az egyes geoszférák jellemző folyamatainak, jelenségeinek hatása a mindennapi életre. Környezeti veszélyeztetettségük okai, megoldási lehetőségei.

A felszín formakincse, a belső és a külső erők szerepe a felszín formálódásában.

A természetföldrajzi övezetesség

Az éghajlati övezetek általános jellemzői, az egyes övek és területek tulajdonságai, sajátos vonásai.

A vízszintes és a függőleges természetföldrajzi övezetesség összefüggései, szintézise.

A természetföldrajzi övezetesség területi megjelenése a kontinenseken és egyes tájakon.

A természetföldrajzi övezetesség hatása a társadalom életére

A természeti környezet és a társadalom kapcsolata, a kapcsolat időbeli változása. A társadalmi-gazdasági fejlődés természeti alapjai. A fejlődést befolyásoló tényezők szerepének átértékelődése.

A különböző népességi csoportok földrajzi eloszlása. Az emberfajták, nyelvek, vallások, kultúrák területi elhelyezkedése.

A népességnövekedés okai, jellemzői, időbeli és térbeli változásai.

A településtípusok szerepe, fejlődésük jellemző vonásai, az infrastruktúra hatása a fejlődésre.

A természeti adottságok szerepének átértékelődése az ember letelepedése, gazdálkodása, térbeli kapcsolatai alakulása szempontjából.  

A nagyvárosi életforma pozitív és negatív hatásai az ember életminőségére és a környezet állapotára.

10. évfolyam

A világ változó társadalmi-gazdasági képe

A gazdasági élet legfontosabb ágai, ágazatai (energiagazdálkodás, kitermelő- és feldolgozóipar, élelmiszergazdaság, közlekedés, kereskedelem, idegenforgalom, egyéb szolgáltatások, információs rendszerek), a közöttük kialakuló kapcsolatok.

A gazdasági ágazatok telepítő tényezői, jelentőségük, szerepük átértékelődése.

A világgazdaság jellemző folyamatai. A globalizáció fogalma és értelmezése.

Az országok és régiók világgazdaságban betöltött szerepének történeti és területi változása.

A multinacionális vállalatok szerepe napjaink világgazdaságában.

Integrációs törekvések a világ különböző térségeiben.

Regionális kapcsolatok jelentőségének változása.

A nemzetközi intézmények és pénzügyi szervezetek szerepe a világ politikai, társadalmi-gazdasági folyamataiban. 

A nemzetközi tőkeáramlások hatása az egyes térségek gazdasági fejlődésére.

Az adósságválság kialakulása.

Az áru- és értéktőzsde működésének elvei és gazdaságföldrajzi következményei.

A világgazdaságban különböző szerepet betöltő régiók országcsoportok és országok

A gazdasági fejlettség területi különbségeinek okai. Az egyes világgazdasági pólusok jellemző vonásai, szerepük átértékelődése.

A fejlődő országok helye a világgazdaságban, egyedi problémáik.

A világgazdaság különböző folyamatainak bemutatása országok, országcsoportok példáján (pl.: integráció, rendszerváltás, földrajzi-geopolitikai helyzet, jellegzetes gazdasági potenciál, történelmi háttér, nemzet és vallási sokféleség).

Hazánk helye a világgazdaság különböző folyamataiban (tőkeáramlás, változó szerepünk a nemzetközi munkamegosztásban, gazdaságunk az uniós csatlakozás tükrében, a multinacionális vállalatok megjelenése).

Hazánk térszervező szerepe a regionális törekvésekben.   

A globális környezeti problémák földrajzi vonatkozásai

A fogyasztói társadalmak szerepe a globális környezeti gondok kialakulásában.

A Föld globális problémáinak kialakulása. A kialakító tényezők kölcsönhatásai.

Környezetkárosodás, környezeti ártalmak, veszélyeztetett élőhelyek és régiók. A természetes állapot visszaállításának lehetőségei, korlátai.

A regionális és globális környezeti ártalmak összefüggései, mérséklésének stratégiái. A társadalom és a földi rendszer egysége, egyensúlyi zavarai.

A harmonikus és fenntartható fejlesztés elvei, lehetőségei.

A hazai, a regionális és a nemzetközi szervezetek szerepe a környezeti problémák kezelésében.
A 111 órás változat

Térképészeti ismeretek

A különböző méretarányú és jelrendszerű térképek jellemzői, felhasználási, alkalmazási lehetőségei.
Kozmikus környezetünk

A Naprendszer bolygóinak hasonló és eltérő jellemzői.

Csillagászati jelenségek, folyamatok és következményeik értelmezése.

Térbeli és időbeli tájékozódás a csillagászati nagyságrendekben.

Az időszámítás csillagászati alapjai, az ismeretek gyakorlati alkalmazása.

Az űrkutatás, a távérzékelés szerepe a Naprendszer és a Föld megismerésében.

A geoszférák földrajza

Tájékozódás a földtörténeti időben – A Föld és szféráinak kialakulása, jelentősebb földtörténeti szakaszok és eseményeik.

Földünk gömbhéjas szerkezetének jellemzői.

A földi szférák szerkezete, felépítése, jellemző folyamatai, a folyamatokban megfigyelhető összefüggések. A különböző szférák közötti kölcsönhatások.

Az egyes geoszférák jellemző folyamatainak, jelenségeinek hatása a mindennapi életre. Környezeti veszélyeztetettségük okai, megoldási lehetőségei.

A természetföldrajzi övezetesség

Az éghajlati övezetek általános jellemzői, az egyes övek és területek tulajdonságai, sajátos vonásai.

A vízszintes és a függőleges természetföldrajzi övezetesség összefüggései, szintézise.

A természetföldrajzi övezetesség területi megjelenése a kontinenseken és egyes tájakon.

A természetföldrajzi övezetesség hatása a társadalom életére

A természeti környezet és a társadalom kapcsolata, a kapcsolat időbeli változása. A társadalmi-gazdasági fejlődés természeti alapjai. A fejlődést befolyásoló tényezők szerepének átértékelődése.

A különböző népességi csoportok (emberfajták, nyelvek, vallások, kultúrák) földrajzi eloszlása.

A népességnövekedés okai, jellemzői, időbeli és térbeli változásai.

A településtípusok szerepe, fejlődésük jellemző vonásai, az infrastruktúra hatása a fejlődésre.

A természeti adottságok szerepének átértékelődése az ember letelepedése, gazdálkodása, térbeli kapcsolatai alakulása szempontjából.  

A világ változó társadalmi-gazdasági képe

A gazdasági élet legfontosabb ágai, ágazatai (energiagazdálkodás, kitermelő- és feldolgozóipar, élelmiszergazdaság, közlekedés, kereskedelem, idegenforgalom, egyéb szolgáltatások, információs rendszerek), a közöttük kialakuló kapcsolatok.

A gazdasági ágazatok telepítő tényezői, jelentőségük, szerepük átértékelődése.

A világgazdaság jellemző folyamati. A globalizáció fogalma és értelmezése. 

A multinacionális vállalatok szerepe napjaink világgazdaságában.

Integrációs törekvések a világ különböző térségeiben.

Regionális kapcsolatok jelentőségének változása.

A nemzetközi tőkeáramlások hatása az egyes térségek gazdasági fejlődésére.

A világgazdaságban különböző szerepet betöltő régiók országcsoportok és országok

A gazdasági fejlettség területi különbségeinek okai. Az egyes világgazdasági pólusok jellemző vonásai, szerepük átértékelődése.

A fejlődő országok helye a világgazdaságban, egyedi problémáik.

Hazánk helye a világgazdaság különböző folyamataiban (tőkeáramlás, változó szerepünk a nemzetközi munkamegosztásban, gazdaságunk az uniós csatlakozás tükrében, a multinacionális vállalatok megjelenése).

Hazánk térszervező szerepe a regionális törekvésekben.

A globális környezeti problémák földrajzi vonatkozásai

A fogyasztói társadalmak szerepe a globális környezeti gondok kialakulásában.

A Föld globális problémáinak kialakulása. A kialakító tényezők kölcsönhatásai.

A regionális és globális környezeti ártalmak összefüggései, mérséklésének stratégiái. A társadalom és a földi rendszer egysége, egyensúlyi zavarai.

A harmonikus és fenntartható fejlesztés elvei, lehetőségei.

A topográfiai ismeretek szerepe a szakközépiskola földrajzi tananyagában

A topográfiai ismeretek elsajátítása a földrajz tanulásának nélkülözhetetlen eszköze. Ezért a kerettantervek a témakörök leírása után tartalmazzák a tananyag elsajátításához szükséges névanyagot. Az új topográfiai fogalmakon kívül szükség van az általános iskolai névanyag ismeretére, más szempontok szerinti alkalmazására is.

Mivel a topográfiai ismeretek nagyban hozzájárulnak a tanulók világban való eligazodásához a helyi tantervek az igényeknek megfelelően bővíthetik a névanyagot, amelyhez a választott tankönyvek is segítséget nyújthatnak.

A középiskolában a névanyaggal kapcsolatban a következőket kell a tanulóknak teljesíteniük.

Tudják megmutatni különböző méretarányú és tartalmú térképeken.

Tudják felismerni a térképvázlaton, a kontúrtérképeken.

Tudják elhelyezni a térképvázlatban, a kontúrtérképeken.

Ismerjék a tananyagban hozzákapcsolt tartalmat.

A kerettanterv csupán az évfolyamokon minimálisan kötelező óraszámot adja meg, az egyes témakörökhöz azonban nem rendel időkeretet. A tananyag elosztása a rendelkezésre álló órakeretben a helyi tantervek készítőinek a feladata. Megadjuk az egyes témakörök feldolgozására általunk javasolt időarányokat a tanórák százalékában.

2+2 órás változat

9. évfolyam

	Témakör
	Javasolt időarány (%)

	Térképészeti ismeretek
	3

	Kozmikus környezetünk
	10

	A geoszférák földrajza
	40

	A természetföldrajzi övezetesség
	12

	A természetföldrajzi övezetesség hatása a társadalom életére
	15

	Szabadon felhasználható
	20

	Összesen
	100


10. évfolyam

	Témakör
	Javasolt időarány (%)

	A világ változó társadalmi-gazdasági képe
	35

	A világgazdaságban különböző szerepet betöltő régiók és országcsoportok és országok
	35

	A globális környezeti problémák földrajzi vonatkozásai
	10

	Szabadon felhasználható
	20

	Összesen
	100


111 órás változat

	Témakör
	Javasolt időarány (%)

	Térképészeti ismeretek
	2

	Kozmikus környezetünk
	6

	A geoszférák földrajza
	26

	A természetföldrajzi övezetesség
	6

	A természetföldrajzi övezetesség hatása a társadalom életére
	8

	A világ változó társadalmi-gazdasági képe
	15

	A világgazdaságban különböző szerepet betöltő régiók országcsoportok és országok
	12


	A globális környezeti problémák földrajzi vonatkozásai
	5

	Szabadon felhasználható
	20

	Összesen
	100


A földünk és környezetünk tantárgy a helyi tantervben

A Földünk és környezetünk önálló tantárgy a szakközépiskola 9–10. évfolyamán változó időkeretben, ebből adódóan eltérő gyakorlási, képességfejlesztési és ismeretszerzési lehetőségekkel. A 2 + 2 órás változat tananyagtartalma, fejlesztési követelményei, tevékenységei megegyeznek a gimnáziuméval. Ennek az a célja, hogy a szakközépiskolai tanulók is tehessenek érettségi vizsgát földrajzból, illetve, hogy megteremtődjön a két iskolatípus közötti tantárgyi átjárhatóság.

A 111 órás változat a földrajzoktatás többféle megvalósítását is lehetővé teszi. A kerettantervben együtt megjelenő négy természettudományi tantárgy évfolyamonkénti elosztását és konkrét óraszámát a képzés jellegéhez igazodva az egyes intézmények a helyi tantervükben határozzák meg. Az óraszámokat azonban úgy kell meghatározni, hogy a 9–10. évfolyamon mind a négy természettudományi tantárgy oktatására legalább 111 órát fordítsanak. Természetesen ebben az esetben is lehetőség kínálkozik a szabadon tervezhető óraszámok felhasználásával a földrajz oktatására fordítható időkeret megemelésére.

Az iskola helyi pedagógiai programja határozza meg azt, hogy a természettudományi tantárgyak vagy az informatika kötelező oktatását szervezi meg az iskola a 11–12. évfolyamon, és melyikből biztosítja az érettségire való felkészítést.

A tantárgy szervezése során mód nyílik más tantárgyak, illetve modulok tartalmának részbeni integrációjára is. A földrajz 10. évfolyamos tantárgyi programjába integrálhatók a társadalomismeret és etika földrajzi témájú elemei. A tartalmi integráció esetén a beépített tananyag mennyiségének megfelelő óraszámot kell a tantárgyhoz kapcsolni.

A tartalmi és képességfejlesztési koncentrációs lehetőségeket a helyi tantervekben a biológia, a kémia, a fizika és a történelem tantárgyakkal egyeztetetve ajánljuk kidolgozásra.

A földrajzórákon folyó munkához szervesen illeszkedő nem tanórai foglalkozások a terepi munka, a tanulmányi kirándulás, az intézményi-üzemi látogatás. Ezek során számos lehetőség kínálkozik a tananyag gyakorlatban történő alkalmazására, az ismeretek elmélyítésére. A terepi munka kapcsolódhat az ott végzendő biológiai, kémiai, környezetvédelmi megfigyelésekhez, vizsgálatokhoz. Ezek a témák jó lehetőséget nyújtanak az önálló megfigyelési technikák kialakítására. A komplex program alkalmas (pl.: a domborzattal, a víz földrajzával, a felszín formálódásával, a légkör, a talaj jelenségeinek megfigyelésével) a több tantárgy tanulása során megszerzett ismeretek szintézisére.

Az intézményekben, üzemekben tett látogatás, egy–egy pénzintézet, vagy akár a tőzsde működésének szervezett formában történő megismerése sok új információt nyújthat a tanulók számára. A gyakorlati tapasztalat más megvilágításba helyezheti a földrajzi ismereteket, felismerteti a tananyag és a mindennapi élet sokoldalú kapcsolatát.

A 10. évfolyam témáinak feldolgozását segítheti a meghívott szakemberek által tartott foglalkozások beiktatása is.

A felsőbb évfolyamokon mód nyílhat projektek keretében végzendő egyéni, vagy csoportmunkára, különböző pályázatokhoz kapcsolódóan egyéni, vagy csoportos kutatómunkára. Ezek a tevékenységek az ismeretszerzésen kívül hozzájárulhatnak a folyamatos önképzés igényének kialakulásához is.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A kerettanterv a NAT-hoz hasonlóan nem ad listát a tanulóktól elvárható követelményekről, csupán a továbbhaladás feltételeit határozza meg az egyes évfolyamok végén. Ezek között elsősorban a képességekkel összefüggő tevékenységeket találunk. A továbbhaladás feltételeként a legfontosabb jelenségek és folyamatok, illetve az ezekben megfigyelhető alapvető összefüggések felismerését, valamint az információhordozók használatával összefüggő képességéket határoztuk meg mindkét évfolyamon

A helyi tantárgyi program elkészítése során a szaktanároknak kell meghatározniuk az egyes témakörökhöz kapcsolódó kulcsfogalmakat, alapvető összefüggéseket, folyamatokat, jelenségeket, tevékenységeket, amelyek szükségesek az adott tanév tantárgyi követelményeinek teljesítéséhez.

Célszerű a szakmai munkaközösségben együttesen kidolgozni a képességfejlesztés egymásra épülő rendszerét. Közösen kell kialakítani a tanulói tudás ellenőrzésének módszereit, az értékelés alapelveit, az esetleges évfolyamvizsgákat, belső vizsgákat és ezek tartalmi követelményeit, a vizsgáztatás módját. Fontos, hogy ne csak a tanulók ismereteinek, hanem a képességek szintjéről is tájékozódjunk. Ezért az ellenőrzési módszerek között ne csupán a hagyományos szóbeli és írásbeli formákra gondoljunk, hanem a gyakorlati tevékenységekre is. Ugyancsak meg kell állapodni a szakmai közösségnek arról, hogy a tanórán kívüli tevékenységek (terepi munka, gyűjtőmunka, házi dolgozat) milyen mértékben számítanak bele a tanulói munka értékelésébe.
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