MATEMATIKA

9–10. évfolyam

Figeczky Jenőné

A matematika tantárgy a kerettantervben

A szakiskolában a matematika önálló tantárgy, amelynek tanulása a személyiség sokoldalú fejlesztése mellett más tárgyak elsajátításához is nélkülözhetetlen.

A nagyon hiányos előképzettségű, a tanulás terén sok kudarccal érkező és küszködő tanulókkal való foglalkozás eredményessége miatt fontos a matematika tanításában is a pozitív motiváció, a megfelelő önbizalom kialakítása, valamint a problémamegoldás örömének megismertetése. El kell hitetni a tanulókkal, hogy ők is képesek mindazoknak a matematikai problémáknak a megoldására, amelyek a mindennapi életben vagy a szakma elsajátításában nélkülözhetetlenek. Munkánkat, úgy kell végeznünk, hogy természetesnek találják a szellemi értékek befogadását, hogy kötelességérzet és önfegyelem ébredjen bennük.

A szakiskolába kerülő, minden téren (viselkedés, munkafegyelem, előképzettség, tanulási szokások) nagyon különböző fiatalok számára a 9. évfolyamon az ismeretek stabilizálása, az alapkészségek fejlesztése, egyes esetekben sajnos a kialakítása folyik. A 10. évfolyam feladata az ismeretek, rendszerezése, az ismeretek és készségek továbbfejlesztése, továbbépítése.

Az eddiginél nagyobb szerepet kap a számolási készség kialakításában a zsebszámológép és a kapott eredmények ellenőrzése. Ez nemcsak a racionális számkör témakörére igaz, hanem bármely témakörhöz kapcsolódó számítási feladatra (pl.: táblázatok készítése, százalékszámítások, kerület- és területszámítások, szögszámítások, statisztikai számítások). Célszerű lenne ezt a szemléletet a szakmai tárgyakban is meghonosítani.

Új, önálló témakör a Valószínűségszámítás, statisztika, az ebben rejlő nevelési lehetőségeket nem szabad elszalasztani. Ez a téma a mai világban a szakiskolába járóknak is igen fontos. A tanulók mindennapjaiból vett példák, a tevékenykedtetés, az adatgyűjtés, ezek szemléletessé tétele és értelmezése azt a képességet alakítja ki az iskolarendszerű oktatásból esetleg végleg kikerülő tanulókban, hogy ellenőrizni tudják az információkat, értelmezni tudják a közvélemény-kutatások eredményeit, fel tudják ismerni a manipulációt.

Tanulói tevékenységek

A szakiskolában az ismeretszerzést, képességfejlesztését nagymértékben nehezíti, hogy a gyerekek nagyon különböző, sokszor nagyon hiányos ismeretanyaggal és képességekkel érkeznek. Nemcsak egymáshoz viszonyítva nagyok az eltérések, hanem az egyes tanulóknak az egyes témakörökhöz való viszonyukban is.

Sokuknak okoz gondot a szövegek olvasása és gondolataik megfogalmazása is. A felhasználó tárgyak elvárják a matematikától, hogy a tanulók e tárgyban szerzett ismereteiket különböző helyzetekben alkalmazni tudják. Ezekben a helyzetekben a problémák többsége szöveges, tehát rendkívül fontos a kommunikációs képesség, ebből is elsősorban a szövegértési képesség (szükség esetén kialakítása) fejlesztése. Az értő, elemző szövegolvasás, az összefüggések felismerése, modellezése a hétköznapok problémáinak megoldásában is hasznukra válik. 

A matematika lényegéhez tartozik az absztrakció, de az absztraháláshoz csak a konkrétumokon keresztül lehet eljutni. A szakiskolában különösen érvényes, hogy a tanulókat saját, konkrét tapasztalataikon át vezetjük az egyszerű absztrakt matematikai tények felfedezésére és alkalmazására. A matematika sok érdekes alkalmazásával megismerkedhetnek, ha mindig az induktív megismerés van elöl. Ezt esetleg követheti a bizonyítási igény felkeltése, de amíg ez nem alakul ki, értelmetlen dolog olyan bizonyításokkal terhelni a tanulókat, amelyről nem tudják, mire jó. Éppen ezért egyetlen – klasszikus értelemben vett – bizonyítás sem szerepel a szakiskolai kerettantervben.

A túl korán megfogalmazott definíciók, szabályok alkalmazása is gátolhatja a megismerést. Kiemelt szerepet kap a szakiskolai matematikaoktatásban, hogy megteremtsük annak a feltételeit, hogy a tanulók többsége végigjárhassa azokat az absztrakciós folyamatokat, amelyek a definícióhoz, szabályhoz elvezetnek. Nagy szerepet kap a szemléltetés: rajz, kép, geometriai modell, manualitás, és ahol erre lehetőség van, a számítógép. Fel kell vállalni a differenciálás nehéz feladatát nemcsak a tanítási órán, hanem az otthoni feladatok feladásában is.

A tantárgy sajátosságaiból adódóan a logikus gondolkodás kialakítása és fejlesztése is célja a szakiskolai matematikaoktatásnak. Ezt az elemi gondolkodási műveletek állandó gyakoroltatásával segíthetjük. Az egyszerű kijelentések igaz, hamis voltának eldöntése, a sorbarendezés, az adott feltételnek eleget tevő elemek kiválasztása, adatgyűjtés, szemléltetés a tanulók közreműködésével, munkáltatásával, az érdekességek felfedeztetésével megmutatjuk, hogy hasznos és érdekes a matematika, érdemes tanulni. 

Témakörök, tartalmak

A szakiskolai kerettantervben is megtartottuk a NAT öt fő témakörét. A gondolkodási módszerek folyamatosan beépülnek a tananyagba, hiszen például a módszeres próbálkozások, kísérletek, sejtések, cáfolatok, szövegelemzési értelmezés, rendszerezés, kombinatorikus gondolkodás stb. át kell, hogy hassa egész matematikatanításunkat. Azzal, hogy ezek közül két területet – kombinatorika és a halmazelmélet elemei – külön is szerepeltetünk, az ezekhez kapcsolódó fejlesztési feladatokra, lehetőségekre akarjuk a figyelmet ráirányítani. Nem néhány órában „letanítandónak” szánjuk, hanem az egyes témakörökben való széles körű alkalmazásra. A továbbhaladáshoz sem fogalmaztunk meg feltételeket.

A 9. évfolyamon az alapvető ismeretek kialakítását, stabilizálását jelentősen segíti a zsebszámológép és ahol mód van rá, a számítógép. A racionális számkörben végzett műveletek szabályinak felismerésében is jól használhatók. 

Pl.: Végezd el zsebszámológéppel a következő szorzásokat. 31, 3 ( 42,5 = ; 

31, 33 ( 42,57 ( 28,9 =…, 3, 1333 ( 42, 5778 ( 2,895 =

Írd le az eredményeket! Mit tapasztalsz, ha az egyenlőségjel bal és jobb oldalán lévő tizedesjegyek számát összehasonlítod. (A zsebszámológép korlátaira is utalhatunk). 

Fontos, hogy az eredmények reális voltát el tudják dönteni a tanulók. Helyesebb, tehát például a szorzás és osztás algoritmusának gyakoroltatása helyett az előzetes nagyságrendi becslés, valamint a változások megfigyelése és felismerése. Változatos szituációban teremtsünk lehetőséget a fogalmak kialakítására, az esetleg rosszul rögzült szabályszerűségek módosítására. Ezek nélkül, a sok gyakorlás ellenére is sokat hibáznak a feladathoz szabályt kereső gyerekek.

A racionális számkörben csökken a közönséges törtekkel végzett műveletek súlya. Értse a tanuló, hogy mit jelent a fél, a háromnegyed, kétharmad, tudjon is ilyen egyszerű törtekkel műveletet végezni, de ne legyen hiba, ha tizedes törtekre tér át és ezekkel végzi megfelelő pontossággal a műveletet. (A gyakorlati életben inkább tizedes törttel szokás számolni).

A 9. évfolyamon használt kerület- és területképletek, Pitagorasz tételének alkalmazása megalapozza azt a célkitűzést, hogy a képlettárakat, matematikai zsebkönyveket értően használják a tanulóink, és egy-egy szakkönyv képletének értelmezése se jelentsen gondot. 

Ezt a törekvést folytathatjuk a 10. évfolyamon az algebra témakörében. Az összeadás, szorzás korábban felismert műveleti tulajdonságainak jelölésekkel történő megfogalmazása vagy a törtek egyszerűsítését, bővítését jelentő azonosságok értelmezése, kezelése a helyettesítési értékek gyakori számíttatásával a nyelv egy új, a világon mindenütt érthető változtatásával ismerteti meg a tanulókat. Az összeg négyzetének, illetve a négyzetek összegének megkülönböztetése a pontos nyelvhasználatra irányítja a figyelmet. Az algebrai törtekkel való műveleteknél igen egyszerű feladatokat vegyünk. 

A geometria témakörében sok lehetőség adódik a tevékenykedtetésre. A mérések és a mért adatokkal történő számítások kialakíthatják a pontosság fogalmát, valamint a mérőszám és mértékegység kapcsolatát. 

A rajzok, a sík és a térgeometriai modellek, a hálózatok készíttetése, a kivágott síkidomokkal manuális műveletek végzése (hajtogatás, forgatás, egymásra helyezés stb.) mind a tapasztalati úton történő ismeretszerzést teszik lehetővé. A szerkesztések, a síkidomok és testek tulajdonságainak vizsgálatai már a bizonyítási igény felkeltésében játszanak szerepet.

A mai világban s a jövőben még inkább az élet és más tudományok megértésében egyre inkább szükséges a statisztika és a valószínűségszámítás elemeinek ismerete. E témakörben tág tere van a tanulók tevékenykedtetésének, aktivizálásának, a tapasztalatszerzésnek. Az adatgyűjtésekhez ügyesen megválasztott feladatokkal formálhatjuk tanulóink magatartását, alakíthatjuk az őket körülvevő világról alkotott szemléletet. (Környezetvédelem, egészséges életmód, olvasási szokások, szabadidő eltöltése, könyvtárhasználat stb.) A statisztikai táblázatok, grafikonok elemzése pedig az információözönben való eligazodás képességet fejleszti.

A szakiskolai matematikaoktatásnak is fontos feladata, hogy elősegítse más tárgyak megértését, az ott előforduló matematikai problémák megoldását. Ezt megkönnyíthetjük, ha az ismeretszerzés folyamatában lehetőséget teremtünk a kémiában, fizikában, illetve a szakmai tárgyakban előforduló problémák matematikai modelljének megalkotására. Nemcsak a keverési, mozgási, arányossági feladatok terén van erre lehetőség, hanem a függvények, a geometria, a statisztika terén is.

A matematika tantárgy a helyi tantervben

A szakiskolák 9. és 10. évfolyamára kétféle óraterv készült: a gyenge előképzettségűeknek az „A”, az alapvizsgára készülőknek a „B” változat. A matematika mindkét változatban heti 3 órával (évi 111 óra) szerepel. Ez a minimális időkeret lehetővé teszi a szakiskolai matematikaoktatás alapvető célkitűzésinek megvalósítását: felkészítés a szakképző évfolyamokra és előkészítés az alapvizsgára. A szabadon szervezhető órákból a 9. évfolyamon hasznos lenne heti 1 órával növelni a matematikatanításra fordítható időt.

A 11. és 12. szakképző évfolyamokon évi 222 órát (azaz heti 6 órát) közismeretre kell fordítani, amelynek tantárgyait, azok időkereteit, tartalmát az iskola pedagógiai programja szabályozza. Ha a szakma igényli, akkor a matematikára is kell időt szánni ebből.

Ismert az is, hogy az alapvizsga nem feltétele a szakképző évfolyamokra kerülésnek, csak – bizonyos szakmákban – a szakmunkás-bizonyítvány megszerzésének. Gondolni kell azokra, akiknek a 10. évfolyam végére nem sikerült alapvizsgát tenniük, a 11., illetve 12. évfolyamon kell felkészítenünk őket.

A fentiek és a két változat azonos matematika-óraszáma alapján úgy gondoltuk, hogy a két változat között ne a tananyag tartalmában, hanem annak elsajátítási szintjében legyen különbség. A tanulók felkészültségének, a szakma sajátosságainak és az alapvizsga követelményeinek figyelembevételével a helyi tanterv szabályozza az egyes témákra fordított időt, az ismeretanyag mélységét és a kapcsolódó feladatok nehézségi fokát.

A kerettanterv a fenti értelemben vett minimális óraszám időkertének kb. a 80%-ára tervezett fejlesztéseket, tananyagtartalmat és követelményeket. A fennmaradó 20%-ról a tanár dönt, hogy mire fordítja. Mi elsősorban gyakorlásra, ismétlésre, a tanultak megerősítésére javasoljuk felhasználni.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A kerettanterv a témákhoz rendelve tartalmazza a továbbhaladás feltételeit. A félreértések elkerülése érdekében szeretnénk hangsúlyozni, hogy ezek nem az elégséges osztályzat feltételei. Azt mutatják, hogy melyek azok a minimális ismeretek, készségek, amelyek feltétlenül szükségesek a továbbhaladáshoz, a kudarcok elkerüléséhez, a szakmatanuláshoz, a mindennapi élethez. Tehát a 3. oszlop a tanárok figyelmét hívja fel, hogy melyek azok a tevékenységek és tartalmak, amelyeket a gyengékkel is fontos elérni. Ehhez bizonyos differenciálására van szükség. (Például a hiányok pótlására egyszerű gyakorló feladatok kitűzésével, a megoldások ellenőrzésével, felzárkóztató foglalkozás beiktatásával.)

Az értékelési rendszert a kerettanterv nem szabályozza. Az elégséges követelményeinek s az értékelés szempontjainak megfogalmazása a helyi tanterv feladata.

A dolgozatok összeállításakor feltétlenül biztosítsuk a gyengébb, de szorgalmas tanulóknak legalább az elégséges elérhetőségének lehetőségét. A dolgozatban szerepeljen egy-két egyszerű, jól begyakorolt feladat. Ugyanakkor még ebben az iskolatípusban sem lenne helyes, ha a dolgozatban csupa minimum szintű feladat szerepelne, s ezekkel lehetne elérni a jó-jeles osztályzatot. Ez ugyanis a tanulók önismeretét tévesen befolyásolhatná, s esetleges későbbi tanulmányaikban komoly problémákat okozhatna. 

Amennyiben az iskolában mindkét változatban folyik szakiskolai képzés, az elvárható képesség, tudás értékelési rendszerében is célszerű különbséget tenni mind a tartalom mind pedig az elsajátítás mértéke szerint.

A mérések során a feladatok kiválasztásánál döntő szempont legyen, hogy az adott témakörből, az adott szakmában, illetve az iskolarendszerű matematika-oktatásból végleg kikerülők számára a mindennapi életben mi az, ami elengedhetetlen. Ez szabja meg a minimumot, de az életkornak megfelelő gondolkodási képességet is fejlesztenünk és vizsgálnunk kell. Enélkül a tanulók továbbhaladását megnehezítjük.

A helyi tanterv követelményeinek kialakításában és megfogalmazásában hasznos lehet a tantárgyra vonatkozó „Alapműveltségi vizsga” c. kiadvány is. 

A tanulók értékelésének legfontosabb mozzanata a megerősítés. A verbális és nem verbális kommunikáció számtalan módjával közölhetünk és kell is közölnünk megerősítéseket. A hatékonyság szempontjából nem mindegy, hogy az alkalmazott értékelési módszer hány tanuló számára hány megerősítést ad. Célszerű tehát feladatlapokkal értékelni, amelyeket – amennyiben nem az osztályzatszerzés a cél – a tanulók önállóan javíthatnak a helyes válaszok ismeretében. Ezzel az önellenőrzési, önértékelési képességet alakíthatjuk ki, amely fontos feltétele az önálló tanulásnak is.

A munka világában elhelyezkedő tanulóinkat ezzel is képessé tehetjük a változásokhoz való alkalmazkodásra, új ismeretek önálló megszerzésére.
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