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„A kerettanterv fontos szerepe, hogy megerősítse és általánossá tegye a NAT-ban, valamint az iskolák pedagógiai programjaiban és helyi tanterveikben megjelenő korszerű pedagógiai törekvéseket” – olvasható a kerettantervi szabályozás funkcióiról írott minisztériumi szakanyagban. „Alapvető a korszerű, valóságos modernizáció irányába mutató ismeretkörök beemelése az elavultak helyére, a készség és képesség jellegű követelmények előtérbe állítása.” A korszerű iskolában – nem feledve a nagy kulturális példák, alkotások megvilágosító hatását – olyan stúdiumok és pedagógiai módszerek jelennek meg, amelyeknek közvetlen kapcsolata van a mával, az iskolán kívüli környezettel, amelyek szerepjátékkal, kreatív gyakorlati feladatokkal, projektmunkával, csoportos alkotómunkával, önálló kutatással, interjúkészítéssel segítik a tanulók személyiségfejlődést. Így a mozgókép és médiaismeret is jelentős mértékben tud hozzájárulni ahhoz, hogy az iskola sikeresebben megfeleljen összetett társadalmi feladatának.

Míg a médiumok kultúraformáló jelentőségét ma már kevesen vitatják, annak iskolai oktatásával vagy inkább oktathatóságával kapcsolatban természetes bizonytalanság érezhető. A tanár és a diák számára egyaránt alapvető – „mit oktassunk – hogyan oktassuk – milyen követelményeket fogalmazzunk meg” – kérdésekre akkor sem volna könnyű optimális válaszokkal szolgálni, ha akár csak egy pillanatra is eltekinthetnénk attól a befogadó közegtől ( a létező magyar iskola adottságaitól (, amelyben a mozgókép és médiaoktatás valamilyen tényleges órakeretben, a szakirányú tanárképzés hiányában, ma még bizonytalan tanári felkészültségre alapozva, rövidesen mégis megjelenik. Végig kell gondolnunk, hogy vajon ki fogja a mozgókép és médiaismeretet tanítani, milyen szervezési, foglakoztatási, értékelési, esetleg finanszírozási problémákat vet fel a tárgy bevezetése, kik és milyen formában tudnak mintával és tapasztalatokkal szolgálni mindezzel kapcsolatban. Az útmutató ezekre a kérdésekre kíván gyakorlati szempontokkal, megoldási javaslatokkal, információkkal szolgálni.

Miért tanítjuk a mozgókép és médiaismeretet az iskolában?

Mindennapi tapasztalataink és a különböző felmérések is azt mutatják, hogy diákjaink életében egyre nagyobb szerepet töltenek be a különböző médiumok: a tájékozódás és a szórakozás meghatározó eszközeként életvezetési és gondolkodási mintákat, sajátos nyelvi kultúrát közvetítenek, öltözködési, étkezési, vásárlási divatokat indítanak, hősöket, eszményeket, életcélokat indukálnak. A szociológusok, esztéták és filozófusok évtizedek óta kutatják és értelmezik azt a folyamatot, ahogyan a tömegkommunikációs rendszerek terjedése befolyásolja a gondolkodást és átalakítja a társadalmi érintkezés bevett formáit. Mit tehet, mit kell tennie ebben a helyzetben a családnak és az iskolának? Meg kell tanulnunk együtt élni a „mediatizált környezettel”, meg kell ismernünk a tömegkommunikáció természetét és működési módját. Tudásunk minőségén múlik, hogy a már megszokott és az új kommunikációs eljárások a korlátlan ismeretszerzés és kapcsolatteremtés feltételeit teremtik meg, vagy éppen ellenkezőleg a kiszolgáltatottságét, és az elszigetelődését. A mozgókép és médiaismeret iskolai oktatásának éppen az a célja, hogy a tanulók minél tudatosabban és kritikusabban használják a hagyományos és az új médiumokat. Az új modultantárgy azért kerül tehát bevezetésre, mert a média: 

· szocializál – vagyis egyre inkább a társadalmi normák, értékek, minták közvetítőjévé válik. A diákok gyakran többet ülnek a képernyők előtt, mint családtagjaikkal beszélgetve vagy az iskolapadban, viselkedési és gondolkodási mintáikat a személyes élmények helyett sokszor a „villanypásztorként” használt médiából merítik.

· informál – vagyis a világ dolgai felől egyre gyakrabban a médiumokból tájékozódunk (televízió, sajtó, internet), amelyek információs módja meg is határozza a többség tájékozottságának jellegét, minőségét és mértékét.

· függőséget okozhat – mert az audiovizuális információrobbanás részben meg is bénítja életünket, ha nem tanulunk meg szelektálni, ha nem merjük kikapcsolni a készüléket, mert lehet, hogy a következő információ nagyon fontos lesz számunkra. Mivel az „égi csatornákon vagy a hálózaton” érkező üzenetekkel fokozatosan hasonló viszonyba kerülhetünk, mint a vallásos emberek a felsőbbrendű lényekkel, a személyiség autonómiájának védelmében tudatosítani kell a média világának „mágikus” természetét, hogy az „égi csatornák” üzenetei ne váljanak kábítószerré, valláspótlékká.

· hatalmi tényező – mivel önállósult hatalmi ágazattá vált, amely hasonlóan működik, mint a világgazdasági rendszer vagy a nagyhatalmi katonai-politikai gépezet, ezért világának ismerete nélkül ma már nem lehet igazán érteni a társadalmi folyamatokat.

manipulálhat – mivel a médiaszövegek erősen befolyásolják a közönséget. Részint mert máshogy jelenítik meg a valóságot, mint ahogy azt a befogadó személyesen megtapasztalja, részint mert a kibocsátók gyakran tudatosan is manipulálni kívánják a közönséget. Meghatározható „rejtett érték- és érdekrendszer” alapján kívánják formálni a közvéleményt, gondoljunk pl. a politikai kampányokra vagy a fogyasztásra ösztönző reklámkampányokra. 

uniformizálhat – hiszen a mediatizált kommunikáció által is egyre inkább homogenizálódó világában, a „globális faluban” ( ahol ugyanazokat a filmeket nézik, ugyanolyan ételeket fogyasztják a diákok ( alapvető a nemzeti identitás, a magyar nyelven beszélő művek „protekcionista” védelme. 

· élményforrás – mivel a médiaszövegek egy része művészi alkotás, amely része a nemzeti és az egyetemes kultúrának, megismerni e műveket örömteli és tanulságos.

· szakmát adhat – hiszen sok iskolában próbálkoznak az iskolaújság, az iskolarádió vagy az iskolai zártláncú televízió működtetésével ( vagyis a közoktatásban működő médiumok használatával (, amely a részvételi demokrácia, a nyilvánosság tanulásának legjobb módja. Másfelől egyre több olyan szakma képződik, amely igényli a tömegkommunikációs ismereteket.

· aki kimarad az lemarad – vagyis aki nem képes a korszerű elektronikus eszközöket megvásárolni, vagy aki nem tanulja meg a „világháló” kezelését, az a versenytársadalomban hátrányos helyzetbe kerülhet. A médiaoktatás tehát a demokratizálás, az esélyegyenlőség erősítésének is fontos eszköze.

Mozgókép és médiaismeret a kerettantervben

Kulcskérdések

A mozgókép és médiaismeret rendkívül szerteágazó kultúraterületre utaló megnevezés, amely esztétikai és nyelvtudományi, részben szociológiai kategóriákkal többségében leírható, de helye nehezen jelölhető ki a tudományok hagyományos rendszerében. A kerettantervben megjelenő mozgókép és médiaismeret ( mint iskolai tárgy ( elsősorban a mozgóképi szövegértés képességének fejlesztését és az audiovizuális média társadalmi szerepének, működési módjának tisztázását szolgálja. Ehhez azonban alapszintű mozgóképnyelvi és művelődéstörténeti tájékozottságra, a naiv fogyasztói szemlélet bizonyos fokú átértékelésére van szükség. A médiaoktatás nemzetközi gyakorlatában domináns angolszász modell a nyolcvanas évek közepe óta az újságtól a televízión át a zenei CD-kig minden médiumot egységes tipológiával és súllyal kezel. Így egyfelől éppen a nyelvileg összetettebb, a históriai és a művészi kifejezési mód tekintetében legnagyobb hatású médiumról, a filmről van kevés mondanivalója, másfelől az írásos, zenei, szöveges és mozgóképi médiumok kifejezésmódjának inkoherenciája miatt a nyelvi alapozás válik formálissá. Ezért a hazai médiaoktatás elsősorban az audiovizuális médiumokra szorítkozik, vagyis a filmre és a televízióra. A mozgókép és médiaoktatás alapkérdései ily módon az alábbiak.

Hogyan kísérelhetjük meg a médiaszövegek értelmezését? ( médianyelv
Hogyan tájékozódhatunk az egyes médiaszövegek között? ( médiaszövegek rendszerezése
Milyen szerepet tölt be a média a társadalomban? ( médiaintézmények, médiaközönség, médiareprezentáció
Hogyan jellemezhetőek a legnézettebb médiaszövegek? ( televíziós műsortípusok
Két tantervváltozat

A kerettantervben megjelenő két tantervváltozat lehetőséget ad a tárgyat tanító tanároknak a választásra. Az „A”, illetve „B” változat lényegében ugyanannak az ismeretanyagnak az elsajátítására, és ugyanazoknak a képességeknek a fejlesztésére vonatkozik, amely már a Nemzeti alaptanterv vonatkozó részében is közlésre került, de másképpen címkézik, másképpen „szólítják meg” az órákon kibontásra kerülő problémákat. Az „A” változat szerkezeti felépítése és tematikája határozottabban támaszkodik a médiaoktatás eddigi tapasztalataira és a megjelent taneszközökre. Azonos főmodulokra szervezi a stúdiumokat, mint az általános iskolai anyag, míg a „B” változat a 11. évfolyamon főleg művelődéstörténeti és esztétikai megközelítést alkalmaz, a médiumok világát pedig a 12. évfolyamon tárgyalja.

A kerettantervben (a nat implementációjának időszakában megjelent tantervektől némileg eltérően) megváltozott a mozgókép és a médiaismeret aránya. Míg az eddig megjelent tantervek többségét a formanyelv, a stílustörténet dominálta, a kerettantervben felerősödött a médiaismeret szerepe. Ennek az az oka, hogy éppen az utolsó két évfolyamon tér vissza kötelezően a tárgy, amikor a diákok életkora, felkészültsége már alkalmasabb a társadalomismereti tájékozottságot, illetve érdeklődést feltételező, nehezebb médiaismereti tematika tárgyalására. (A NAT a 10. évfolyamig tervezte a kötelező stúdiumokat.) Ugyanakkor a magasabb óraszámmal dolgozó, esetleg érettségire felkészítő mozgókép/médiaoktatás esetén továbbra is a 60-40% körüli, némileg formanyelv-stílustörténet „túlsúlyos” tantervek kialakítását javasoljuk.

A mozgóképre, illetve a médiaismeretre vonatkozó témák sorrendje részben a választott kerettanterv-variánstól függ, végső soron azonban a tanár döntésének a függvénye. A médiaismereti anyag többnyire hamar felkelti a tanulók érdeklődését, ezen keresztül könnyebb őket bevonni a munkába. Ugyanakkor ( a filmnyelvi tematika elnapolásával ( nehezebb felépíteni és tudatosítani a történeti-művelődéstörténeti anyagot, és a formanyelv ismerete nélkül problematikusabb az egyes médiaszövegek értelmezése.

A tanterv szerkezete

A tanterv négy tematikai csomópont köré épül, amelyek mentén megválaszolhatóvá válik az audiovizuális kommunikáció néhány alapkérdése (ugyanakkor a kerettanterv nem ír elő tényleges tanmenetet ( az egyes témakörök sorrendje, összekapcsolásuk módja a helyi tantervben alakítandó ki).

Mozgóképnyelv

Ez az a tematikai keret, amelynek feldolgozása során biztosítható, hogy a tanulók megismerjék a mozgóképi szövegek ábrázolásmódjának fontosabb jellegzetességeit, a technikai képek természetét: valóság, ábrázolás és értelmezés sajátos viszonyát. Tudatosítsák a megértés folyamatának időbeliségét, az egyes részletek kapcsolódását, ami csak a szöveg (a mű) egésze felől ragadható meg. A kifejezés eszközeinek kreatív elsajátítása biztosítja azt a „nyelvtudást”, amely nélkülözhetetlen a továbbhaladáshoz. A mozgókép nyelvének nincs szótára, se grammatikája, ezeket olyan esztétikai ismeretek és készségek helyettesítik, amelyekre a művek tanulmányozása során tehetünk szert. Megértésüket elősegíti a formanyelv történeti fejlődésének érzékeltetése. (A „B” kerettantervi javaslatban „A technikai kép”, „A film nyelve” és részben a „Szemelvények a film történetéből” címekkel jelzett főtémák sorolhatóak ide.)

A mozgóképi szövegek rendszerezése
A mozgóképi szövegek rendszerezése olyan szempontokat kínál e sokféle – lényegi ábrázolási eszközeit tekintve azonos, megjelenési módját, szemléletét tekintve azonban végtelenül sokszínű – szövegtípus (film, televíziós műsor, video, komputerjáték, web) – megkülönböztetésére, amelynek a segítségével e szövegek képződése, szemlélete, értelmezése, funkciója felismerhetőbbé válik. Jó példa erre a művek szerzői, illetve műfaji karakterének, a filmtörténet meghatározó stílusirányzatainak elkülönítése. Ide tartozik néhány domináns televíziós műsortípus tanulmányozása, amely a tananyagszerkezetben kiemelve is megjelenik. (a „B” kerettantervi javaslatban a „Mozgóképek” és részben a „Szemelvények a film történetéből” címekkel jelzett főtémák sorolhatóak ide).

Jellegzetes médiaszövegek, műsortípusok 

Az audiovizuális kommunikáció leginkább elterjedt formája ma a televíziózás. A szappanopera (teleregény), a reklám és a hírműsor olyan meghatározó szövegtípusai a mozgóképes univerzumnak, melyeket különös figyelemmel kell az órákon tanulmányoznunk. E műsortípusok esetén az eligazodást azzal segítjük, ha tudatosítjuk azokat az esztétika tartományán kívül eső mozgatókat, kulturális, gazdasági és politikai összefüggéseket, amelyek meghatározzák e műsorok szerkezetét és tartalmát, a műsorfolyam jellegét. Vagyis értelmezzük az egyes szövegek szövegkörnyezetét, illetve a társadalmi környezet befolyását e műsortípusok és az ábrázolási konvenciók alakulására. Mivel a televíziós közlésmódból adódóan ezek a szövegek mindig a „megrendelő” elvárásait hordozzák, értelmezésükhöz a formanyelvi ismereteken túl a média, a tömegkommunikáció működésének elemi ismerete szükséges. Ezért a tanterv további kulcskérdése a média társadalmi szerepének tanulmányozása. (a „B” kerettantervi javaslat részlegesen a „A televízió” címmel jelzett főtémán belül tárgyalja ez a tantervi egységet).

A média társadalmi szerepe
Ebben a tematikai keretben kerülhet sor a modern tömegtársadalmak politikai és gazdasági működését, nyilvánosságát és információs kultúráját jellemző tömegmédiumokkal kapcsolatos néhány alapvető jelenség megbeszélésére. A média intézményeit szabályozó gazdasági, jogi és etikai kereteken túl meghatározó a közönség, vagyis a befogadó szerepének tanulmányozása és a reprezentáció problémájának felvetése, amely arra figyelmeztet, hogy a körülöttünk lévő világ a médiában másként mutatkozik, mint ahogyan azt a saját tapasztalataink mutatják. (A „B” kerettantervi javaslat részben „A mozgóképkultúra fejlődése”, a „Médiumok üzenete”, az „Élet – médiakörnyezetben” és az „Interaktív média” címekkel jelzett főtémákon belül tárgyalja ezt a tantervi egységet. Ezúttal a „B” változat némileg máshova helyezi a hangsúlyt, amennyiben a mediatizált kommunikáció személyiségre tett hatásával és az etikai vonatkozásokkal kiemelten foglalkozik.)

A mozgókép és médiaismeret a helyi tantervben

A részletes mozgókép/médiaismeret tanterv a helyi tantervek kerettantervvel egyeztetett, korrigált változataiban jelenik majd meg először. Az „előzmény - tanulási cél - tematikus tananyag(tartalom) - tanulási program (tevékenység) - követelmény (teljesítmény)” logikájában párhuzamosan kifejtésre kerülő, részletes tantervi forma elkészítése már a helyi terepviszonyokat, a tényleges feltételrendszert ismerő pedagógus dolga lesz. Szándékunk szerint azonban a következő évben, években készül majd a kerettanterv alapján néhány részletes tantervi javaslat, amelynek további adaptálása – a tanártovábbképzések tanulságait is figyelembe véve – nem okoz majd nagyobb megrázkódtatást a kollégáknak.

Tantárgyi keret: önálló tantárgy és/vagy integrált tantárgyi modul
A mozgókép és médiaismeret bevezetése több szempontból is gondos előkészítést igényel, mert a tárgyat sok intézményben szinte magától értetődően illesztenék valamely hagyományos tantárgyhoz, noha a magyar közoktatásban valójában nincs hagyománya a tantárgyi integrációnak. A mozgókép és médiaismeret – csekély óraszáma és újdonsága miatt – sokkal sérülékenyebb, mint a hagyományos tantárgyak. Ezért el kell kerülni minden olyan megoldást, amely veszélyezteti, hogy a tanulók hozzájuthassanak a modulban körvonalazott új, modernizációs tartalmakhoz. Mivel a tantárgyi integráció kezdetben szinte kizárólag az órafelosztásban és az óraszervezésben jelenik meg, ritka a tematikus elemek tényleges kapcsolódása. Ezért fontos, hogy az együttműködő tárgyak megőrizzék szaktárgyi sajátosságaikat (tananyagok, módszerek, értékelés stb.). Csak hosszú érlelési, kísérleti időszak tapasztalataira alapozható a valódi tantárgyi integráció.

A Mozgókép és médiaismeret modul oktatásban előnyt jelenthet az önálló tantárgyként való megjelenés, egyszersmind több érv szól a kooperáció mellett is. 

Az önálló tantárgyi keret előnyei

A önálló tantárgyi forma ma még egyértelműen a szakmailag biztonságosabb megoldás záloga. A tanuló pontosan tudja, hogy milyen óra következik, nem kell sokszoros szóösszetétellel körülírt tantárgynév-monstrumokat kreálni (amely bizonyosan ingerli majd a nyelv tisztaságért aggódókat). Csökken annak a kísértése, hogy a mozgókép/médiaórán valamely másik tárgyban elmaradt tananyag megtárgyalására kerülhessen sor. Az önálló órakeret segíti az új tantárgy helyének kijelölését, erősíti annak elfogadását. Egyszerűbbé teszi az értékelést, a teljesítmények visszajelzését. 

Az önálló tantárgyi keret hátrányai

A mozgókép és médiaismeret színvonalas oktatása a tapasztalatok szerint nehezen valósítható meg a szokott 45 perces órakeretben. A megoldás az összevonás, a tömbösítés lehet. Az önálló órakeretben szerveződő mozgókép/médiaoktatás esetén valamivel nehezebb a rendszeres órarend kialakítása, míg az integrált megoldások esetén a magasabb heti óraszámok a tananyag rugalmasabb elosztására adnak módot, könnyebb a tananyagrészek átcsoportosítása. Az önálló tantárgyi formában valamivel szűkebb az interdiszciplinaritás, a tantárgyak-műveltségterületek közötti kapcsolatok megragadásának az esélye.

Ezt figyelembe véve a mozgókép-és médiaoktatás az alábbi tantárgyi keretekben valósulhat meg: 

Önálló tantárgyként

A Mozgókép és médiaismeret tanítása szempontjából ez az optimális változat, különösen, ha ( felismerve a tárgyban rejlő „muníciót” ( az iskola a szabadon tervezhető órák keretéből „kiegészíti” a modultantárgy kötelező minimális óraszámát. Sok iskolában – felismerve a tárgy szocializációs jelentőségét, illetve a pályaválasztásban játszott szerepét – már most, jóval a kötelező bevezetést megelőzően esetenként több mint heti egy órában tanítják a Mozgóképkultúrát és médiaismeretet a 9–12. évfolyamokon. Ehhez rendelkezésre állnak az alapvető taneszközök (tankönyvek, segédanyagok stb.), és elkészült az a követelményrendszer is, amely alapján érettségizni lehet a tantárgyból.

Komplex, nagy óraszámú tantárgyként

A tantárgyi integráció talán legizgalmasabb ( és legkevésbé ismert – formája az ún. komplex tantárgy, amely több műveltségi terület összevonását jelenti. Az együttműködésnek ebben a formájában a hagyományos tantárgyi határok esetleg teljes mértékben feloldódhatnak, s egy-egy téma különböző oldalú megközelítése szervezi a tananyagot. Van olyan integrált tantárgyi forma is, amelynek közös tananyagát sokirányú, kötelezően választandó fakultációs rendszerrel egészítik ki: például az összevont művészeti komplex elvégzése után a diákok érdeklődésük szerint választhatnak a különböző művészeti ágak (zene, képzőművészet, film stb.) közül. Egy ilyen jellegű integrált rendszeren belül a Mozgókép és médiaismeret kiválóan tanítható.

Integráció a hagyományos tantárgyakkal

Mivel a közeljövőben a Mozgókép és médiaismeret gyakori tantárgyi kerete várhatóan ez a forma lesz, nézzünk néhány működőképes példát a várható tantárgyi együttműködésekre, illetve az óraszervezésre vonatkozóan: 

· A tárgy a 11–12. évfolyamon – az általános iskolához hasonlóan – integrációra léphet a magyarral, a történelemmel ((kiegészítve azok óraszámát (, amely a 11. évfolyamon ily módon min. heti 4,5 (magyar/média) vagy 3,5 tanóra (történelem/média) lehet, míg a 12. évfolyamon így 4, illetve 3 óra képezhető.

· A tárgy egy évfolyamra (tizenegyedik vagy tizenkettedik) vonja össze óraszámát, és így kapcsolódik egy másik tantárgyhoz, pl. a „művészetekhez”, amelynek konkrét tartalmát az iskola maga határozhatja meg.

A helyi tanterv készítése során tehát többféle órarendi megoldás alakítható ki. A modultantárgy védelmében azonban ismételten fel kell hívnunk a figyelmet az integrációból fakadó veszélyekre. Egyrészt arra, hogy a Mozgókép és médiaismeret tananyaga és tantárgyi keretei csak most formálódnak, ezért nagyon fontos, hogy a „befogadó” tárgy és a „befogadott” tárgy határai ne mosódjanak össze: a modultárgy követelményrendszerének az adott keretben maradéktalanul érvényt kell szerezni. 

Modultantárgyak összekapcsolódása

A modultantárgyak rendszeréből adódó további komoly lehetőség, hogy az iskolák a különböző tantárgyi modulok összekapcsolása révén szerveznek önálló tantárgyi blokkot. Ez annyit jelent, hogy a modultantárgyak teljes mértékben megőrzik önálló kereteiket, de heti egy, illetve két tanórával gazdálkodó tantárgyakká kapcsolódnak össze: a 11–12. évfolyamokon ilyen jellegű kapcsolat alakulhat ki a Mozgókép és médiaismeret, illetve a Társadalomismeret és a Művészetek között. Ezek a kapcsolatok lehetőséget adnak arra is, hogy különböző típusú intenzív tanítási szakaszok (epochák) alakuljanak ki, ami a modultárgyak készségfejlesztő jellege miatt pedagógiai szempontból különösen szerencsés lehet.

Speciális képzési formák

Mivel a diákok életében a film és a média világa nagyon komoly szerepet játszik, ezért a Mozgókép és médiaismeret tananyaga további, nagyon változatos iskolai keretben jelenhet meg – részben a kötelező tanórai foglakozáson kívül, azt kiegészítve:

· fakultációs programként

· önálló szakirányként szakközépiskolákban (művészeti, közgazdasági, humán stb.)

· szakkör formájában ( fotó, videó, multimédia)

· iskolaújság, iskolarádió, zárt rendszerű iskolatévé, filmklub stb.

Tanári felkészültség, kompetencia

A kerettantervek hatályba lépése után a Mozgókép és médiaismeret bevezetésének egyetlen igazán komoly gátja a felkészült pedagógusok hiánya lesz, mert a mozgókép/média oktatásához valójában nem elegendő a magyar, a rajz vagy a történelem szakos előképzettség. Rövidesen várható annak a rendeletnek a kiadása, amely meghatározza az új modultárgyakat tanító kollegák képesítési követelményeit, hiszen a modultárgyak oktatása a hagyományos iskolai tárgyakéhoz hasonlóan feltételezi a szükséges tanári kompetencia megszerzését, annak igazolását. A tanártovábbképzésben akkreditált tanfolyamokon (ajánlott a két féléves, 120 órás képzési forma), illetve a felsőoktatási rendszer különböző intézményeiben (ajánlott a négy féléves, másoddiplomát adó képzési forma) elérhető képzéseken a tárgy oktatásához szükséges felkészültség már ma is megszerezhető
. Mindez azonban komoly előrelátást, tervezést igényel a képzésre vállalkozó kollégák, az iskolavezetés, illetve a fenntartó részéről. A képzéseken – eltérő mélységben – minden leendő mozgókép/médiatanárnak a következő stúdiumok anyagából kell fel készülnie:

Bevezetés a filmtörténetbe és a film stílustörténetébe

· Bevezetés a filmelméletbe 

· Bevezetés a médiaelméletbe

· Film és televíziós műsorelemzés

· Filmnyelvi gyakorlatok ( kreatív médiapedagógia

· Szakmetodika

A kerettanterv felmenő rendszerben való bevezetése miatt az első gimnáziumi évfolyam a 2003/2004-es tanévben tanulja majd a mozgókép/médiát. Ily módon a Mozgókép és médiaismeret leendő tanárának közel három év áll rendelkezésére, hogy az elinduláshoz szükséges mértékben felkészüljön a tárgy oktatására. (A tényleges helyzetet ismerve a szakos diploma vagy másoddiploma megszerzését előíró rendeletnek ennél is hosszabb türelmi idő megjelölésével kell számolnia). Figyelembe véve az első személyes tapasztalatok megszerzéséhez szükséges két-három esztendőt is a tárgynak 5-8 év alatt szervesen be kell épülnie a közoktatás rendszerébe.

Vajon kik vesznek majd részt a képzéseken, továbbképzéseken – egyáltalán: ki fogja tanítani a tárgyat? A mozgókép és médiaismeret oktatásához megszerzendő képesítés szempontjából nem az a fontos, hogy a továbbképzésre beiratkozó tanár eredetileg milyen szakon végzett. Az elmúlt évek tapasztalata szerint ugyan elsősorban a magyar, a történelem, a rajz szaktanárainak a jelentkezése várható, de informatikus vagy biológus éppúgy érdeklődhet a film, a média iránt, mint az ének vagy az idegen nyelv tanára. Bár a foglalkoztatási nehézségek miatt várható, hogy az alacsony óraszámmal rendelkező tárgyak tanárai vállalkoznak inkább az új modulok elsajátítására, kívánatos, hogy az egzisztenciális tényező hatását mérsékelve, elsősorban az érdeklődés, a szakmai-módszertani képzettség fejlesztése mentén választódjon ki a Mozgókép és médiaismeret oktatására vállalkozók köre.

Figyelembe véve a gimnáziumok majd ezres nagyságrendjét, valamint azt a tényt, hogy egyetlen felkészült szakember biztosítása esetén is bármikor adódhat helyettesítést igénylő probléma, a képzésre vállalkozók körének kialakítása nem csupán a kollégák és az érintett iskolák, de a fenntartók által közösen végiggondolandó, világos foglalkoztatási stratégiát igénylő kérdés. A megoldás nagymértékben függ a település nagyságától, hiszen egy-egy képzett tanár képes akár több iskola, illetve az esetleges helyettesítések feladatát is ellátni (vagy valamely iskola alkalmazásában, vagy a fenntartó által foglalkoztatva, önálló munkakörben).

Felsőoktatási intézmények, kapcsolódási pontok
A felsőoktatásban meglehetősen sok olyan képzési forma található, amely a Mozgókép és médiaismeret bizonyos – de csak bizonyos – tematikai rétegének magas szintű elsajátítását lehetővé teszi. A kommunikáció és média szakokon főként az újságírásra ( a nyomtatott és az elektronikus sajtó számára, illetve a médiamenedzseri, vagyis gazdasági és PR-munkára ( képeznek szakembereket, míg a filmművészeti, iparművészeti és képzőművészeti főiskolákon (egyetemeken) a kreatív tehetség kibontakoztatása a meghatározó. Az ELTE BTK 2000-ben megalapított filmtörténet, filmelmélet és pedagógia szaka az első olyan egyetemi szak, amelyre érettségi után közvetlenül lehet felvételizni, 2001 tavaszától. Mivel a tanárképző főiskolákon ma még nem általános a mozgókép/média szakok akkreditációja, a közoktatásban dolgozók számára azok a felsőfokú intézmények tarthatnak különös érdeklődésre számot, amelyek mozgókép-és médiatanárokat, illetve hagyományos szakpárosításokkal, illetve posztgraduális formában a film- és médiatudományokban jártasságot szerző szakembereket képzik:

· ELTE BTK, filmtörténet, filmelmélet és pedagógia szak, illetve négy féléves másoddiplomás tanártovábbképző-szak

Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola, Szombathely, Mozgókép- és médiakultúra pedagógia szakirányú továbbképzési szak 
· Eszterházy Károly Tanárképző Főiskola, Eger

· Kodolányi János Tanárképző Főiskola, Székesfehérvár

· Pázmány Péter Katolikus Tudományegyetem, kommunikáció szak

Magyar Iparművészeti Egyetem, Tanárképző Tanszék, média szakirány

· Színház és Filmművészeti Egyetem, filmelmélet szak

Gyakorlat és szemlélet

Eszközigény, „hardver”

A mozgókép és médiaismeret oktatása, amely főként készségfejlesztésre vállalkozik, s amelynek többek között éppen a technikai kép a tárgya, természetesen nem nélkülözhet bizonyos eszközöket. Az országos felmérések rendre azt mutatják, hogy az iskolavezetők, illetve a fenntartók elsősorban a tárgy eszközigényes voltától tartanak. A tények azt mutatják, hogy a középiskolák már ma is rendelkeznek a mozgókép és médiaoktatást segítő berendezések szükséges minimumával, a gimnáziumok többsége 12-18 televízióval, 6-8 videóval, sőt 1-3 kamerával is rendelkezik. Vagyis a legtöbb intézményben megtalálható a technikai képrögzítésre alkalmas eszközök – igaz, többnyire szűkös – kínálata is, más kérdés, hogy ezeket a berendezéséket nemigen állították eddig az oktatás szolgálatába. A technikai képfeldolgozásra, szerkesztésre alkalmas eszközök néhány évvel ezelőtt még elérhetetlenek voltak az iskolák számára, de a digitális jelfeldolgozás következtében egy-egy közepesen kiépített számítógép és a megfelelő szoftver (esetleg videokártya) segítségével ma már ez a feladat viszonylag könnyen megoldható. Az informatikai eszközfejlesztések többnyire megoldják a mozgókép és médiaismeret tárgy eszközigényét, a multimédia pedig ideális környezetet teremt a mozgóképes alkalmazásokhoz. Mivel a mozgókép- és médiaismeret oktatás gyakorlatában a nagy létszámú osztályok szinte sohasem a tanóra alatt végeznek eszközfüggő gyakorlatokat, hanem egyéni vagy csoportos projektmunka keretében (ahol szükségképpen előkerülnek a családoknál használatos berendezések is, anélkül, hogy azt bárki előírná), a tárgy bevezetése elsősorban nem a drága eszközberuházáson, hanem a felkészült és innovatív tanárokon múlik. A pedagóguson, aki nem ragaszkodik mereven az előre rögzített tankönyvi-munkafüzeti feladatsorhoz, hanem adott esetben maga talál ki gyakorlatokat, vagy adaptálja azokat a helyi lehetőségekhez. Másfelől ismeri azokat az információs pontokat, elérési útvonalakat, ahol javaslatokat, konkrét ötleteket – esetleg további segédanyagokat – kap egy-egy módszertani probléma megoldásához.

	Alapszint
	taneszköz
	tankönyv – szöveggyűjtemény – tanári segédkönyv – kreatív gyakorlatok; kb. 10 kiadvány a szakirodalomból

	
	szemléltetés
	20-25 mű videokazettán az ajánlott filmek és videoműsorok listájából

	
	technikai eszközök
	fényképezőgép (3db); videolejátszó/felvevő (2-3db); televízió (3-4db); videokazetták (felvételre, archiválásra alkalmas, 20 db, VHS); kábeltévé-csatlakozás

	Középszint (alapszint +)
	taneszköz 
	módszertani videók (Filmnyelvi gyakorlatok; Filmórák, médiaórák); tanári szöveggyűjtemények; további 15-20 mű a szakirodalomból; film és média szaklapok járatása (Filmvilág és a Metropolis, illetve a Jel-Kép és a Replika)

	
	szemléltetés
	további 20-25, összesen 40-50 mű és műsor videováltozata; multimédia CD-k (kb. 10 db)

	
	technikai eszközök
	VHS, VHS-C vagy 8(H8), illetve DV-rendszerű videokamera (2db); statív, külső mikrofon; multimédia számítógép; internetcsatlakozás

	Optimális (középszint+)
	taneszköz
	multimédia CD-ROM (segédkönyv); bőséges szakirodalom (40-50 mű)

	
	szemléltetés
	a teljes ajánlott film-, illetve műsoranyag, dokumentum- és kísérleti, illetve animációs filmek is; kb. 120 kazetta

	
	technikai eszközök
	szerkesztésére alkalmas – elsősorban digitális – montírozó, a szükséges digitalizáló kártyával, editáló programmal; multimédiaszerkesztésre alkalmas programok; spot- és derítőlámpák (2-2db)


Taneszközök

Új tárgyról lévén szó ( amelynek bevezetése a nat megjelenése óta várható ugyan, mégis a gyakorlatban kevés iskola vezette be ténylegesen (, a taneszközpiac meghatározó szereplői még csak részlegesen „mozdultak rá” a területre. Tankönyvi és segédkönyvi besorolást néhány kiadvány kapott, közülük egyik-másik – a tankönyvbírálatokból és kutatási vizsgálatokból ítélve – kifejezetten sikeresnek mondható, de szorosan a kerettantervi tematikához illeszkedő tankönyv csak a 2002/2003. tanév kezdetére várható. Kiemelkedően fontos az OM/OKI mozgókép- és médiaoktatás közoktatási integrációs programjában elkészített komplex taneszközcsomag, szakirodalom és filmjegyzék, illetve néhány – a Magyar Mozgókép Közalapítvány által támogatott, illetve részben a felsőoktatásban is használatos – szakkönyv, továbbá az okszi Alapvizsga Központjában kidolgozott részletes vizsgakövetelményeket tartalmazó kiadvány. Ezekre a munkákra alapozva megtervezhető a tárgy bevezetése, míg kiadásra kerülnek a kerettantervi követelményekkel, évfolyami és órakeretetekkel számoló újabb tankönyvek, segédletek.

OKI mozgókép/média taneszközcsomag – Mozgókép és médiaismeret 12–18 évesek számára (tankönyv); Képkorszak (szöveggyűjtemény); Tanári kézikönyv, részletes tanterv, film- és szakirodalom-lista; Filmnyelvi gyakorlatok (módszertani videokazetta-sorozat); Filmórák, médiaórák (módszertani videokazetta-sorozat); Jancsó (multimédia cd-rom, segédkönyv); Film és elbeszélés (egyetemi jegyzet); Mágikus mozi (egyetemi jegyzet); Média (tanári kézikönyv); Film és médiaelméleti szöveggyűjtemény.

A Magyar Mozgókép Közalapítvány által támogatott, elsősorban a közoktatást segítő szakkönyvek – Szemben a képernyővel (jegyzet); Film- és televízió-elemzés (tanári kézikönyv); Kreatív gyakorlatok (módszertani kézikönyv).

Egyéb tankönyvek – A forgalomban lévő, tankönyvvé nyilvánított kiadványok közül sokan ismerik az ún. Médiakalauz c. sorozatot, amely elsősorban a 6–12 évesek számára kínál alapozó tananyagot, s főként a médiaismeretre fókuszál, illetve a Képek, mozgó képek, hangos képek c., főleg a filmről, filmnyelvről szóló előkészítő-alapozó tankönyvet.

Írisz-Sulinet mozgókép- és médiaoktatási weblap – Rendkívül nagy segítséget nyújt tanárnak-diáknak egyaránt a Magyar Mozgókép és Médiaoktatási Egyesület szerkesztőbizottsága által szerkesztett és fejlesztett honlap (www.sulinet.hu (oktatás(mozgókép/média), ahol az érdeklődő lényegében minden lényeges információt, gazdag segédanyagot, pályázati és versenyfelhívást, szakanyagot és óravázlatokat megtalál az állandóan bővülő és frissített rovatokban a mozgókép- és médiaoktatásról a Média-Társalgó, Verseny-Pályázat-Felhívás, Tanárképzés / Felsőoktatás, Szakirodalom, Tanítás, Taneszköz, Hónap filmje / Ajánlott filmek, Tanár / Diákportré menüpontok alatt. 

Művek, filmek, filmválasztás

A mozgóképkultúra oktatása nem nélkülözheti a vetített anyagot, a műveket, amelyeket nagyon ritkán celluloidon, mozikörnyezetben, többnyire azonban videón lehet elérni. Törekedni kellene arra, hogy a tanulók megismerjék a magyar és a nemzetközi filmművészet reprezentáns darabjait, ugyanakkor az iskolai filmoktatás nem eredményezheti néhány mű kanonizálását. Nincs mód (de szándék sincs) a „legjelentősebb filmek” szűk körének megnevezésére. Az iskolai mozgóképoktatáshoz ajánlott filmlista – megtalálható az Írisz-Sulinet honlapon – ezért nagyságrenddel bőségesebb (mintegy 150 alkotást nevez meg), mint amennyi mű vetítésére ténylegesen sor kerülhet. S mivel minden lista szükségképpen inkább a film múltját, mintsem jelenét tükrözi, a kortárs filmet mindig a tanárnak kell beépítenie a kínálatba. Ha ez elmarad, a diákok az iskolában éppen azokkal a művekkel nem találkoznának, amelyek őket szólítják meg, s amelyek felfedezése éppen őrájuk vár. A vetítési program megtervezése során érdemes bizonyos tematikus csoportokat is kialakítani. Azon túl, hogy a diákoknak látniuk kellene a szerzői film nagy alkotóitól, a filmművészet meghatározó stílusirányzataiból, a magyar film történetéből és a tömegfilm jeles mestereitől néhány művet, fontos, hogy a lázadás, a szerelem, a gyerekkor és az álom filmjeivel is találkozzanak.

A kiválasztott, bemutatásra és feldolgozásra kerülő műveket teljes hosszukban kell vetíteni (akár moziban, akár videón), a részletek csak a későbbi, elemző munkát segíthetik. Mivel ez értelemszerűen nem képzelhető el órakeretben, szükség van a diákok bizonyos, tanidőn túli részvételére. 

A filmek kiválasztásánál az éppen tárgyalásra kerülő „tanügyi célokon” túl mindig figyelembe kell venni, hogy a választandó mű problematikája „közeli” vagy éppen idegen (ez is lehet műválasztási szempont!) lesz-e a hallgatóság számára: a Négyszáz csapás, a Vasárnapi szülők, a Jutalomutazás, a Holt költők társasága vagy a Fekete Péter az előbbire, az Csend vagy az Így jöttem az utóbbira példa. Fontos annak a megítélése is, hogy a film verbális és képi megoldásai összhangban vannak-e a megcélzott korosztály vélhető élettapasztalataival: míg az Országúton, az Utolsó ember, az Aranyláz vagy a Megáll az idő és a Régi idők focija filmnyelvi megoldásai könnyen értelmezhetőek és viszonylag könnyen átlátható a műben ábrázolt világ is, a Kis Valentino vagy az Amerikai anzix nyelvezete nehezebb, a Barátom, Ivan Lapsin, a Zöldségkereskedő vagy akár a 8 és fél közege távolabb esik a diákok világától. Olykor – s ez nem mindig korhatár kérdése – érdemes szembesíteni a hallgatóságot bizonyos tabukkal, hiszen a jó film felkavaró, veszélyes-gyúlékony matéria: mint pl. Bunuel koldusai, a bénák és nyomorultak infernális orgiája – az „utolsó vacsora” – a Viridiana c. filmben, vagy a Psycho kedves arcú elmebeteg gyilkosa, aki az anyja múmiájával él együtt. A tudatba beégő képek, a bénító hangok okozta megrázkódtatást nem feltétlenül s nem mindig kell tompítani az elemzéssel. Nem baj, ha a tanár nem kínál rögtön magyarázatot a magyarázhatatlanra. 

Az ajánlott művek többsége az Odeon és a Mokép videokazettáin hozzáférhető, a mozgókép- és médiaoktatást segítő ún. Regionális Médiaoktatási Központokból (lásd később) pedig kikölcsönözhető. Az Odeon által működtetett weblap (www.odeon.hu) naprakész listával és gazdag háttéranyaggal szolgál sok száz további, videón is elérhető filmről, míg a kortárs magyar filmmel kapcsolatos információk gazdag tárháza a www.magyar.film.hu
Fejlesztési központok, bázisiskolák, információs pontok

Regionális Médiaoktatási Központok

Mivel a terület újszerűsége miatt a közoktatás intézményrendszerében kevés, kifejezetten erre a területre felkészített szakember dolgozik, továbbá a mozgókép- és médiaoktatás közoktatási integrációja a kezdeti időben különösen nagyfokú szervezettséget igényel, a közoktatás országos intézményrendszerén belül, miniszteriális és helyi segítséggel a Megyei Pedagógiai Intézetekkel kooperálva több megyében megszerveződtek az erre a feladatra szakosodó ún. Regionális Médiaoktatási Központok
. Az elmúlt időszakban az RMK jelenthette azt a szellemi-technikai-szervezési központot, amelyen keresztül a régió iskolái, tanárai és diákjai a média és mozgóképoktatás ügyében „megszólíthatóak” voltak. A Központok működése eddig főként a valóságos helyzet felmérésére, a helyi tanártovábbképzések megszervezésére és lebonyolítására, az ún. bázisiskolai programban részt vevő iskolákban induló mozgókép/médiaoktatási stúdiumok segítésére, illetve regionális szakkönyv és videotár telepítésére és működtetése korlátozódott. 

Bázisiskolák

Az 1999–2000. tanévben működött az OKI mozgókép-projekt és a Mozgókép Közalapítvány országos bázisiskola programja 26 általános és középiskola részvételével. A tanárok minden óra óratervét írásban elkészítették, s minden óráról oktatási naplót vezettek. Tapasztalataikat nyilvános konzultációkon vitatták meg, majd az egyéves program fontosabb eredményeit és problémáit zárótanulmányban rögzítették A programban részt vevő iskolák és pedagógusok listáját, elérhetőségét és a munka dokumentációjának legtanulságosabb elemeit (tantervek, óratervek, oktatási naplórészletek) a Mozgókép és Médiaoktatási Egyesület szerkesztősége az Írisz-Sulinet mozgókép/médiaoktatási weblapján 2000 őszétől folyamatosan közzéteszi, s 2001-ben nyomatott formában is kiadja. Ezek az iskolák (kiegészülve még néhány csatlakozó intézménnyel) képezik a közeljövőben azt a bázisiskola-hálózatot, ahol az érdeklődő pedagógusok és vezetők a gyakorlatban tanulmányozhatják a mozgókép-és médiaoktatás működő modelljeit.
Tanácsadás, a mozgókép- és médiaoktatás program elérési pontjai

A mozgókép- és médiaoktatással kapcsolatos gyakorlati kérdésekre (képzés, továbbképzés, műlisták, pályázatok, tanulmányi versenyek, szakirodalom stb.) elsősorban az Írisz-Sulinet honlapon (illetve a honlap felelősétől) kaphatnak választ az érdeklődők. Elérési lehetőség hiányában vagy speciális kérdésekkel, javaslatokkal keressék közvetlenül az oki média-programjának vezetőit vagy a Magyar Mozgókép-és Médiaoktatási Egyesület szakembereit.

Nézőpont, módszer és értékelés

	A semleges, figyelmes és elemző nézőpont
	Mivel a modern médiumok s kitüntetetten a televízió oly nagy mértékben határozza meg az emberiség kulturális környezetét, döntő, hogy a pedagógus milyen alapállásból mutatja be azt. A televízióról a ( „dobozról” ( az elmúlt évtizedekben temérdek elmélet született (többnyire valamely negatív összefüggésben), ám ezek az elméletek általában alkalmi tényekre hivatkozva bizonyítás nélkül maradtak. Az kétségtelenek látszik, hogy a képernyő erős hatást gyakorol a pszichére, az együttélésre, a nyelvre, a szokásokra, sőt a művészetekre is. Az emberiség talán bizonyos „szükségletek rabjává” éppen a szórakoztatóipari és informatikai konszernek agresszív érdekérvényesítésének következtében válik, mégis elfogadhatóbbnak tűnik az a tanári alapállás, amely semleges, figyelmes és elemző nézőpontból hívja fel a diákok figyelmét az oly hétköznapinak tűnő, és ezért annál meglepőbb médiajelenségekre.

	Műelemzés
	A mozgóképoktatásban is döntő, hogy mit értünk a nyelvi-művelődéstörténeti stúdiumok során példaként „használt” művek elemzése alatt. Hiszen egyetlen mű sem azonos a tantervben témaként szereplő formanyelvi elemekkel vagy azok összességével. Az alkotások alkalmi példaként szolgálnak olyan fogalmak értelmezéséhez, mint a műfajiság, a montázs vagy olyan problémák felfejtéséhez, mint a filmnek a valósághoz vagy a történetmesélés ősi aktusához való viszonya. A filmelemzés során ezzel szemben a mű egészének a megragadása volna a cél. Mivel a filmelemzés nem csupán ismeretek, de jórészt intuíció és érzékenység függvénye, a műelemzési képesség kialakítása és fejlesztése – a szövegértési képesség fejlesztésével ellentétben ( nem elvárható követelmény. Ezért a mozgóképoktatás során a megtekintett művek ún. komplex elemzését a legritkább esetben, akkor is főként a képzési időszak végén, összefoglalásként javasoljuk. A rendszeres mozgóképoktatás nem filmklub-tevékenység.

	Kreatív médiapedagógia
	A Mozgókép és médiaismeret nehezen illeszthető a hagyományos órakeretekbe, mert a szövegértési képesség fejlesztése kevéssé harmonizál a frontális pedagógiai módszerekkel. A megoldás ( a nagyvilágban is mindenütt így szervezik a médiaórákat ( a tömbösítés, vagyis minimum 2, még inkább 3-6 óra tömbszerű elrendezése intenzív periódusokban. Lehetőség szerint mindig élményszerű helyzeteket teremtve és kreatív gyakorlatokból kiindulva igyekezzünk tanítani: a diákok nemcsak passzív befogadói a műveknek, hanem maguk is alkotnak, ami élményszerűvé, személyessé, adekváttá teszi az oktatást. Mindez új szemléletet, újfajta követelményrendszert is jelent. A Mozgókép és médiaismeret oktatásához szakirányú ismeretekre, a hagyományostól eltérő tanári szerepfelfogásra lesz szükség. A tanár itt nem „mindentudó tananyaglebontó automata”. Nem kész tananyagot akar „leadni”, hanem elfogadja, hogy a tananyag bizonyos része állandóan változik, partnerként kezeli a diákokat, s igyekszik beépíteni a tananyagba a diákok tapasztalatait és tudását.

	Értékelés
	A Mozgóképkultúrát és médiaismeretet oktatók és tanulók számára hamarosan alapvető kérdés lesz az ellenőrzés, a mérés és minősítés. A hatályos rendeletek ma nem szabályozzák mindezt (( nem kötelező a tárgyból osztályzatot adni. Ugyanakkor a kísérleti oktatás tapasztalatai egyértelműen azt mutatják, hogy a szereplők igénylik az értékelés bizonyos formáit. A feladattípusok közül különösen fontos a „felelés” során a látott film vagy televízióműsor-részlettel kapcsolatos, annak értelmezésére, jelentésére vonatkozó képességek felmérése, illetve a kerettantervben a tevékenységek között is hangsúlyosan szereplő ún. projektmunka. Ismert az OKSZI/AVK által fejlesztett részletes (alap)vizsgakövetelmény-rendszer
, amely világosan tájékoztatja a kollégákat a tantárgyi követelményekről, az évközi munkában alkalmazható és javasolt feladattípusokról, az értékelés lehetséges és várható módjáról. Ugyanakkor a tárgykör ismeretanyagának, fejlesztési követelményeinek korrekt értékeléséhez szükséges gyakorlati tapasztalatokat, a tényleges viszonyítási alapot csak az oktatási gyakorlat elterjedésétől várhatjuk. A jól kodifikált, egzakt mérési módszerek kialakítása ezért lassú folyamatnak ígérkezik.


Kimenet

Az érettségi

A 100/1997-es, az érettségi rendjét meghatározó rendelet módosítása tartalmazza majd mindazokat a tudnivalókat, amelyek meghatározzák a Mozgókép és médiaismeret érettségi rendjét. Előreláthatóan mozgókép/médiából az a tanuló tehet majd ötödik (választható) érettségi tárgyként vizsgát, aki a középiskolában legalább két éven át minimálisan heti két órában tanulta a tárgyat. Az alap és emelt szintű érettségi vizsga követelményrendszerére, lebonyolítási rendjére várhatóan az ún. projektvizsga lesz a jellemző. A projektérettségi lényege, hogy a vizsgára bocsáthatóság feltételeként (de már a vizsga részeként) a tanulónak az utolsó tanulmányi évben előre megadott évközi feladatokat kell meghatározott előírások szerint teljesítenie, majd egy komplex, mozgóképi szövegértésből, történeti és fogalmi ismeretekből, illetve miniesszéből álló írásbeli tesztet megoldania.

A mozgókép/média érettségire való felkészülést segíti az 1999/2000. tanévtől rendszeressé váló tantárgyi tanulmányi versenyek figyelemmel kísérése, illetve a versenyeken való aktív részvétel.

� A mozgókép és médiaismeret akkreditált továbbképzési lehetőségeiről tájékoztat a pedagógus-továbbképzési Módszertani Információs   Központ kiadványa, illetve a Magyar Mozgókép-és Médiaoktatási Egyesület, valamint az Írisz-Sulinet szaktárgyi honlapja.


� A jelen Útmutatóban közölt taneszközökről már van visszajelzés a mozgókép- és médiaoktatás gyakorlatából. A piacon kapható egyéb kiadványokat eddig még nem „mérte meg” az iskolai használat.


� A mozgókép- és médiaoktatáshoz különösen az ajánlott (a bővített és aktuális, szakirodalom-lista a Sulinet-Írisz mozgókép/média  tantárgyi honlapon található meg): 


� Nógrád megye Salgótarján ( Madách I. Gimnázium, moderátor: Kele-Szabó Ágnes, az MPI szaktanácsadója


  Borsod-A. .Z. megye: Miskolc ( MPI, Kurián Kornélia tanár


  Hajdu-Bihar megye: Debrecen ( MPI, Papp Zsolt mozgókép szaktanácsadó,


  Csongrád megye: Csongrád ( Batsányi J. Gimnázium, Fábiánné Szenczi Ibolya tantervi szakértő, tanár


  Bács-Kiskun megye: Baja ( Gömzsik Anikó, Tanárképző Főiskola, Ifjúsági Ház


  Baranya megye: Pécs ( MPI, Gál György és Gyenes Zsolt 


  Zala megye: Zalaegerszeg ( MPI, Bedő Zsuzsa könyvtáros


  Vas megye: Szombathely ( MPI, Vágvölgyi András, tanár


  Veszprém megye: Veszprém ( MPI


  Fejér megye: Székesfehérvár ( MPI, Hegedüs Herta, tanár


  Komárom-Esztergom megye: Tatabánya ( MPI, Pápai Ferenc mozgókép-szaktanácsadó és Jenei Gabriella tanár 


  Tolna megye: Szekszárd ( MPI, Turnacker Katalin


  Szolnok megye: Szolnok ( MPI, Paróczai Norbert, tanár 


  Budapest I. ( Városmajori Gimnázium, Szűcs Tibor, tanár


  Budapest II. ( FPI , Kozák Zsuzsa mozgókép szaktanácsadó





� Országos Közoktatási Intézet, mozgókép/média-projekt: Jakab György, Hartai László 


    e-mail címek: hlacko@elender.hu 


    jakab@gedeon.akg.hu


    Magyar Mozgókép-és médiaoktatási Egyesület: 1016 Krisztina krt. 87-89


  Titkár és Sulinet-Irisz megbízott: Debreczeni László


    e-mail: debolaci@mail.matav.hu 


    Bázisiskola program referens, rmk-összekötő: Gesztelyi Júlia


    e-mail: � HYPERLINK mailto:ethypir@mail.matav.hu ��ethypir@mail.matav.hu�





� A kiadvány célja a részletes követelményrendszer, illetve a jellemző feladattípusok és értékelési módok megismertetése a tanárokkal.
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