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Vajda Zsuzsa

A pszichológia tantárgy a kerettantervben

A pszichológia tantárgy 1973-ig szerepelt a középiskolák tárgyai között. Nehezen indokolható, miért szűnt meg a tanítása éppen olyan időszakban, amikor a mindennapi élet különféle területein lépten-nyomon pszichológiai jellegű érvek hangzanak el, amikor az élen járó természettudományos kutatások is részben pszichológiai természetűek. A pszichológiai kultúráltság az általános viselkedéskultúra integráns része: hozzásegít, hogy a fiatalok megtalálják a megfelelő utat önmagukhoz és a másokkal való érintkezéshez. A pszichológiai problémák részben átvezetést, részben igen jól felhasználható szempontokat jelentenek a fontos etikai, ontológiai kérdéseken való gondolkodáshoz, e problémák megértéséhez, például az erkölcsi döntés természete és eredete, az akaratszabadság. A pszichológia tanítása nyújt megfelelő keretet a drogkérdés vagy a devianciák problémáinak tartalmas feldolgozásához.

A pszichológia tantárgy koncepcióját, a fejlesztés hangsúlyait a következő szempontok határozzák meg:

· A pszichológia tudományos nézőpontjai, dilemmái és válaszai a mai antropológiai és ismeretelméleti kérdések megoldásában. 

A pszichológiai funkciók megismerése, befogadása feltétlenül hatással van az egyének önreflexióira és társas viselkedésére. E tekintetben arra is fel kell készíteni a középiskolásokat, hogy kialakuljon kritikai látásmódjuk a nem szakszerű, tudományosan nem ellenőrzött módszerek, üzleti megfontolásokat tükröző pszichologizáló módszerekkel szemben.

· A pszichológia szerepe a huszadik századi művelődéstörténetben és kultúrában. Pszichológiai alapismeretek nélkül nem érthetők a huszadik századi kultúra legfontosabb eredményei, tudományos és művészi alkotásai.

Ennek megfelelően a pszichológia tanításának szemléletében a szakszerűségnek és a tudományosságnak kell tükröződnie.

Tanulói tevékenységek

Egyéni munka

A pszichológia tanításában igen fontos a tanulók önálló munkája, a megfelelő szemléltetés és az életszerűség. A pszichológia tanítása során végzendő tanulói munka:

· gyermekmegfigyelések (például csecsemők, óvodásgyerekek viselkedésének megfigyelése);

· egyszerűbb kísérletek elvégzése (például a figyelemmegosztás, emlékezeti kapacitás);

irodalmi művek, médiatermékek pszichológiai szempontú feldolgozása;

· ismeretterjesztő szakirodalmi munkák önálló tanulmányozása.

Csoportos tevékenységek

A pszichológia tantárgy keretében több olyan kérdés is van, amelynél szükséges, hogy a diákok nyíltan kifejtsék álláspontjukat, reagáljanak egymásra, és kérdéseikre kapjanak választ. Ezért a pszichológiatanítás részét képezi a csoportos vita, beszélgetés.

Színesíti és kedveltté teszi a pszichológia tanítását a csoportos megfigyelések beiktatása (például főemlősöké az állatkertben).

Nem javasoljuk az önismereti (konfliktuskezelő, kommunikációs stb.) tréningek alkalmazását, lévén hogy ezekben az esetekben a szakszerűség nem biztosítható.

A pszichológia oktatásában a tapasztalati és deduktív tanulás körülbelül azonos arányban szerepeljen, lehetőleg egymást alátámasztva, időben is váltott ritmusban.

Témakörök, tartalmak

Az egyes témakörök optimális sorrendje a következő.

1. témakör: A test és a lélek, az emberi én és tudat

Tartalmak

A szervezet, a személyiség és a lelki jelenségek. Az emberi és állati pszichológiai jelenségvilág kontinuitása és különbségei. Az emberi én és tudat. A tudat szintjei és működése: éntudat, öntudat, tudattalan. Módosult tudatállapotok: a pszi-jelenségek, droghatások és a tudat.

Az 1. témakör a tantárgyra fordítható idő mintegy 10–15%-át tölti ki. Ehhez a témakörhöz kapcsolhatók a droggal, drogprevencióval kapcsolatos egyéb tevékenységek.

2. témakör: Információk önmagunkról és a világról: a kognitív funkciók


Tartalmak

Információk önmagunkról és a világról: az értelmi működés. Az érzékelés, észlelés és a „feldolgozás”: figyelem, emlékezet, gondolkodás, tanulás. A kognitív funkciók fejlődése. Önmagunk és mások észlelése: metakognitív funkciók és tudatelméletek. A motiváció és az értelmi műveletek.

A 2. témakör az összóraszámnak mintegy 10–15%-át tölti ki. A tartalmak tanítása összekapcsolható a biológiaórán megszerzett anatómiai és élettani ismeretekkel, részben együtt is tanítható. Ehhez a témakörhöz kapcsolható a tanulási módszerek megbeszélése, tanítása.

3. témakör: A beszéd és a kommunikáció 

Tartalmak

A nyelv szerepe az emberré válásban és a társadalomban. A beszédtanulás folyamata. A verbális és nem verbális kommunikáció. A kommunikáció sajátosságai az emberi csoportokban.

A 3. témakör az összóraszámnak mintegy 5–10%-át tölti ki. Tanításánál építeni lehet a nyelvtan, az idegennyelv-tanulás során szerzett nyelvészeti ismeretekre és tapasztalatokra.

4. témakör: A motiváció, az érzelmek és a szándékosság

Tartalmak

Motiváció az állati és emberi világban. A motívumok „harca”. Az érzelmek eredete, motivációs szerepe. A szándékosság és az akarat pszichológiai és filozófiai értelemben.

A témakör az összóraszám mintegy 5–10%-át tölti ki. Javasoljuk, hogy tanítása kapcsolódjon össze a társadalomismeret más tárgyainak (etika, eszmetörténet) oktatásával. Fontos a határterületek, tudományos kompetenciák bemutatása.

5. témakör: A szocializáció folyamata, a személyiség és a társas jelenségek

Tartalmak

Az emberi fejlődés társas környezete: az elsődleges kötődés. Szülők és gyerekek, a család mint mikrokörnyezet, az intim érzelmi kapcsolatok. A személyiség fejlődése, változása és változatlansága. A nehézségekkel való megküzdés. Az egyén a csoportban: önmagunk megismerése mások által.

Ez a témakör az összóraszám 30–40%-át teszi ki. A témakörben szereplő tartalmi körök kapcsolódnak – az érzelmi kapcsolatok, szeretet, szerelem, a személyiség alakulása – a középiskolás korosztály érdeklődéséhez. A tartalmi körök kapcsán lehet megtanítani a gyermek fejlődésének és nevelésének néhány fontosabb alapismeretét.

6. témakör: Normalitás és deviancia, lelki egészség és betegség

Tartalmak

A normalitás és abnormalitás kulturális meghatározottsága, A testi és lelki egészség. Lelki betegségek, antiszocialitás, devianciák. A serdülőkor különleges problémái.
A 6. témakör az összóraszám 10–15%-át teszi ki. Összekapcsolható az egészségnevelés témakörével, szociológiai alapismeretekkel.

A pszichológia tantárgy a helyi tantervben

A pszichológia tanítása a gimnázium 3. vagy 4. osztályban a legoptimálisabb, amikor a tanulók már rendelkeznek megfelelő biológiai alapismeretekkel, és képesek az önálló munkára, megfigyelésre. Javasolt ütemezése legalább heti 1 óra, kiegészítve 1-2 közös kirándulással, megfigyeléssel.

A pszichológia kerettantervi bevezetésével többek között az volt a célunk, hogy segítséget nyújtsunk a diákoknak a pszichológiai kérdések és problémák körében történő szakszerű tájékozódásra, a tudománytalan módszerek és megközelítések felismerésére, ezért fontos, hogy a pszichológia önálló tantárgy legyen, és szaktanár tanítsa. Ma az országban 4 helyen folyik pszichológusképzés, valamennyi képzőhelyen van tanárképzés is, tehát szakemberek, ha korlátozott számban, de rendelkezésre állnak. Javasolható, hogy több iskola vegye igénybe egy tanár munkáját, illetve ha a szaktanár semmiképpen sem elérhető, akkor pszichológus diplomával rendelkező szakember tanítsa a tárgyat.

A pszichológia esetében olyan témákról van szó, amelyek minden tanulót érdekelnek, ezért fontos, hogy a tanítás során lehetőséget kapjanak álláspontjuk kifejtésére, vitákra.

A témakörök egy része terepgyakorlat során elsajátítható, például az emberi és állati viselkedés, a gyermek fejlődésének tanulmányozása. Valamennyi témakörnél alkalmazható az önálló irodalomfeldolgozás.

A tanulók teljesítményének az értékelése

Bármennyire is nehéz, a pszichológia tárgyat osztályzattal kell értékelni, mert az értékelés hiánya komolytalanná teszi a tárgyat. Az értékelésben feltétlenül figyelembe kell venni a tanulók önálló munkáját, esetmegfigyeléseit és a szakirodalom feldolgozását.

Példa: a tanulók óvodások beszédét figyelik meg. A megfigyelést kétszer két órán keresztül az óvodában végzik, lehetőleg egyidejűleg ketten, mindketten jegyzőkönyvet készítenek (magnetofonfelvétel segítségével). Megvizsgálják az óvodások szókincsét, az általuk használt nyelvtani szerkezeteket, az egyes szófajok gyakoriságát. 

Az értékelés során a befektetett munkát, a megfigyelés pontosságát minősítjük. Az osztályzat a végső értékelés részosztályzata.

1
4

