RAJZ ÉS VIZUÁLIS KULTÚRA

9–10. évfolyam

Bodóczky István

A rajz és vizuális kultúra tantárgy a kerettantervben 

A tantárgyi koncepció lényege s egyben újdonsága, hogy a korábbi, hagyományosan képzőművészet-centrikus rajztanítás helyett egy szélesebb körű vizuális nevelést vállal fel, amelynek középpontjában a vizuális kultúra áll. Ezt jelezték a nemzeti alaptantervben felsorolt tartalmak is. A képzőművészettől függetlenül is megjelenik a vizuális nyelv, ami a vizuális kifejezés eszközeinek általános (nemcsak művészi) érvényességére utal. A Vizuális kommunikáció témakör a legösszetettebb vizuálisan kódolt „üzenetek”, a műalkotások körébe nem sorolható, köznapi vizuális közléseket tartalmazza, a Tárgy- és környezetkultúra témakör pedig széleskörűen (vagyis nem csupán a művészet szintjén) foglalkozik az ember alkotta környezettel, a tárgyak világával. Mindez nem egyszerűen az ismeretanyag bővülését jelenti, teljesen új szemléletet is feltételez. Ennek és a tananyag feldolgozás újszerű módjának köszönhetően a rajz és vizuális kultúra tantárgy nem egyszerűen „bővített tananyagú rajzóra” – minőségileg teljesen új diszciplína.

A vizualitás – az anyanyelvhez hasonlóan – szinte minden tantárgyban komoly szerepet játszik; ám a rajz és vizuális kultúra tantárgy kifejezett célja a vizuális nyelv használatának megfelelő szintre emelése. Többek között segít tudatosítani, elmélyíteni a tanulókban a többi tantárgy vizuális kommunikációs mozzanatait. Amellett, hogy célként megtartja a korábbi rajztanítás nevelési céljait, az ismeretanyag, a „gyakorló terep” tekintetében sokkal szélesebb skálán mozog, így csökkenti a művészeti-esztétikai nevelés korábbi viszonylagos elszigetelődését.

A tantárgy kulcsfontosságú szerepéhez hozzájárul az is, hogy specifikus céljai a 20. század végére fokozott mértékű aktualitást nyertek, valamint az, hogy az iskolák számára olyan általános nevelési célok kerültek előtérbe, amelyek megvalósítására éppen ez a tantárgy nyújt legnagyobb lehetőséget.

A tantárgy sajátos céljainak egyike, a vizuális kommunikáció fejlesztése az utóbbi évtizedekben, amikor a munka és a kikapcsolódás is a vizuális médiára koncentrál, különösen fontos iskolai feladattá vált. Ma már nemcsak a visszaemlékezés lett sokkal inkább vizuális vagy vizualizált, mint valaha, de maga a tapasztalás is. (A műholdas felvételektől az emberi test belsejéről készült képekig számos példát említhetnénk), sőt az események hitelesítése is (például azok bemutatása sajtófotón, televíziós műsorban). A gyerekek ma már ismereteik jelentős részét iskolán kívül szerzik. Ebben a televíziónak mint audiovizuális médiumnak meghatározó szerepe van. Alapvető fontosságú tehát, hogy az iskola elősegítse azt, hogy a tanulók képesek legyenek a nagymennyiségű (képi) információ minél magasabb szintű önálló feldolgozására, értelmezésére, értékelésére, megfelelő szelekciójára.

A kommunikációs készség fejlesztése mellett kiemelten fontos általános nevelési cél a kreativitásra nevelés. Ma, a globalizáció, az információs technológia forradalmának korában, a tudományos, technológiai változások oly mértékben felgyorsultak, hogy a speciális szakmai ismeretek és maga a tudás is (így a know-how is) gyorsabban évül el, így az ismeretszerzés nem korlátozódik az iskolára, életkorilag sem behatárolt; az embereknek folyamatosan kell újabb és újabb ismereteket szerezniük. Ennek következményeként az iskola feladatai is módosultak, a tanítás helyett a tanulásra került a hangsúly; a problémamegoldó képesség fejlesztése, a kreativitás és ezzel összefüggésben a nyitottság, a rugalmasság, központi helyre kerültek.

Bár a kreativitás nem korlátozódik a művészetek területére, az alkotóképesség fejlesztésére ebben a tantárgyban különösen jó lehetőség nyílik. Ezen a téren itt halmozódott fel a legtöbb nevelési tapasztalat és a kreativitás fejlesztése itt nem csupán hangoztatott általános nevelési cél, de az értékelés során szempontként jelen van. Fontos azonban, hogy a rajzórai kreativitás ne maradjon területspecifikus, hogy konvertálható legyen az élet minden területére, elősegítendő egy általános alkotó magatartás kialakulását, miáltal a tanulók képessé válhatnak majd önmaguk, saját életük alakítására.

A rajz és vizuális kultúra órákon megvalósulhat a fizikai és a szellemi tevékenység összhangja, összekapcsolódhat a vizuális és a verbális kifejezés, jó alkalom nyílik a számos „áthallás”, a különböző helyekről (más órákon és iskolán kívül) szerzett információk, élmények hasznosítására, szerves egésszé kapcsolására. Olyan dinamikus kölcsönhatás jöhet létre az ismeretszerzés különböző területei között, amely megsokszorozza a tanítás hatékonyságát és növeli a tanulók motiváltságát. Erre különösen nagy szükség van, hiszen a különböző tantárgyak felszeletelik a gyermekek figyelmét, „darabokra szedik a világot”, és csak ritkán nyílik lehetőség. arra, hogy ezt azután össze is rakják, hogy a világot egységes egészként szemléljék.

Tanulói tevékenységek
Gyakorlati tevékenységek
A vizuális nevelés csak akkor igazán hatásos, ha jelentős részben gyakorlati feladatokon keresztül valósul meg. Nem csupán azért, mert az alkotókészség fejlesztése ezen a területen aligha elképzelhető enélkül, hanem mert a mélyebb megértést is az alkotófeladatok biztosítják.

Az érzékszerveket és a szellemet egyaránt működtető, anyagokkal dolgoztató alkotó feladatoknak önmagukon messze túlmutató jelentősége is van: a teremtés gesztusának „leutánzása” az ember ember voltának kinyilvánítása. Amikor nem csupán használja, fogyasztja a környezetében talált anyagokat, hanem alakítja is azokat, üzenetértékű véseteket, festett jeleket készít, végeredményben lelket lehel az anyagba. Átlényegíti azt, újabb jelentésekkel ruházza fel. 

A kreatív gyakorlati feladatok mindig szimultán hatásúak. Nem egyszerűen a manuális „begyakorlást”, a technika elsajátítását szolgálják. Nem öncélúak, lehetőleg konkrét problémákhoz kapcsolódnak. A kreativitásra nevelés olyan tanítást feltételez, amelynek során a diákok nem készen kapott kliséket tanulnak meg, hanem olyan feladatokon dolgoznak, amelyeknek nincs előre meghatározott „legjobb megoldása”. Arra kell törekedni, hogy lehetőség legyen a személyes ízlés, a saját elképzelések érvényesítésére, ugyanakkor kellő számú kötöttség is legyen a feladatban (például meghatározott méret, technika, téma stb.) Ezek a kreativitás működtetéséhez szükséges ellenállást hivatottak szolgálni, olyan helyzet kialakítását, amelyben a tanuló szellemi erőfeszítésre kényszerül. 

A jó feladat egyaránt lehetőséget nyújt már meglévő ismeretek, értékek, hagyományok elsajátítására, ugyanakkor azok személyessé tételére, az újításra is. Az új létrehozása csak a hagyomány talaján lehetséges. Ugyanakkor a hagyomány, az előképek túlhangsúlyozása fékezi a kreativitást. 

A tanítás hatékonyságát növeli, ha a feladatok az adott korosztályt valóban foglalkoztató problémákhoz, eseményekhez, „valódi szituációkhoz” kapcsolódnak, vagy meglepő, játékos formát öltenek, ha a feladatmegoldások során a tanulók a más tanórákon vagy az iskolán kívül szerzett élményeiket, ismereteiket hasznosíthatják, ha érzékelik újonnan szerzett ismereteik, készségeik „használhatóságát”, ha élményszerűbbé válik a tanulás. Az órai munka akkor eredményes, ha a tanulók látják a célját, ha tudják, hogy „mire jó” az adott feladat (pl. fejleszti a megfigyelőképességet, a tájékozódóképességet).

A gyakorlati feladatok típusai

Míg a hagyományos rajztanítás szinte kizárólag egyéni erőfeszítést igénylő munkákra épült, a rajz és vizuális kultúra órákon szerepet kapnak a csoportmunkák és a vizuális játékok is. A következő feladattípusok – a felmerülő vizsga jellegű feladatok kivételével – egyaránt lehetnek egyéni vagy csoportos feladatok.

· Ráhangoló feladatok. Különösen az óra elején vagy egy-egy téma felvezetéseként bizonyulnak hasznosnak azok a rövid, játékos feladatok, amelyek – a tanulók életkorát és érdeklődését messzemenőn figyelembe véve – alkalmasak arra, hogy bevezessék a témát és felkeltsék az érdeklődést.

· „Személyes” feladatok. Amennyiben van rá lehetőség, érdemes differenciáltan kiadni feladatokat. Nem a szelekciót erősítő különböző nehézségi fokozatú feladatokról van szó! A cél sokkal inkább a személyiség formálása, vagyis ki-ki saját beállítódásának, érdeklődésének jobban megfelelő feladatot kaphat (vagy választhat), ami a tanulás hatékonyságát messzemenőn növeli.

· Feladatsorok. Az egyedi feladatok mellett előfordulhatnak logikus rendben egymásra épülő, vagy csak lazán egymáshoz kapcsolódó, egy témát körüljáró feladatok is. Míg az előbbinél csak az egyik elvégzése után következhet a másik, vagyis a végeredményhez csak „lépésről lépésre” haladva juthatunk el, addig az utóbbinál felcserélhetők, esetleg elhagyhatók egyes feladatok, lehetővé téve a többirányú elágazást is.

„Projektfeladatok.” A projektfeladat a tanítási-tanulás vonatkozásában olyan komplex tevékenységi kört jelent, amelynek középpontjában egy-egy probléma áll. Szemben a hagyományos diszciplínák lineáris ismeretátadási rendszerével, a projektek a „darabokra szedett” világot újra egységben láttatják, a különböző helyekről származó ismeretek, tapasztalatok összefüggéseire mutatnak rá. A projekt módszerű tanulás során az ismeretszerzés fő forrása a tapasztalás, a cél egy-egy életszerű probléma lehető legtöbb vonatkozásának és összefüggésének feltárása. A projekt a megismerő tevékenység során az egész személyiséget mozgósítja; olyan képességeket is fejleszt, amelyeket a hagyományosabb ismeretátadási és készségfejlesztési módszerek csak igen csekély mértékben tették. Segíti a szocializációt, fejleszti a szervezőkészséget, az ismeretszerzés módszereinek önálló alkalmazására késztet, általában nagyobb önállóságra nevel, mert míg a feladatsorok egyes részeit a tanár határozza meg, a projekt esetében a tanuló maga tervezi / szervezi meg az egyes részfeladatok sorrendjét.

Mivel a projekt feladatok többnyire önálló kutatást is feltételeznek a diákok részéről, a szűk órai keretek között csak nehezen megvalósíthatók. Az órai munkát egyéb (házi feladatokkal, erdei iskola vagy tanulmányi kirándulások során teremtett lehetőségekkel) kell kiegészíteni.

A legtöbb tervezési feladat projektfeladattá alakítható; amennyiben a tervezés egy problémakörhöz kapcsolódik, annak elvégzéséhez kutatást, felmérést is kell végezni, kísérletezni kell anyagokkal, technikákkal. Egy példa: Készíts terveket egy szokatlan funkciójú lámpához. Terveid közül vegyes technikával (pl. fotomontázs, ceruza, ceruza, tempera) jelenítsd meg azt, amelyet legérdekesebbnek találsz, majd a legkönnyebben megvalósíthatónak készítsd el a modelljét (lehet papírból, csak formaterv, vagy működő modell). A tervezés megkezdése előtt vedd számba, hogy milyen mesterséges fényforrást ismersz, majd sorold fel ezek funkcióit. Saját terveidet és választásaidat írásban is ismertesd és indokold!

· Felmérő vagy vizsga jellegű feladatok. Ezek gyakoriságát és jellegét (szintfelmérő vagy diagnosztizáló) a tanár dönti el. Ahhoz, hogy értékelhető eredményt kapjon, pontosan ki kell dolgoznia (írásban) előre a feladatot, meghatározva minden feltételt (idő, technika, felhasználható segédlet stb.) és azt is, hogy az elkészült munkákat milyen szempontok alapján értékeli majd. 
Bevezető beszélgetés, feladatkiadás

A feladatok kiadása általában rövid előadással vagy beszélgetéssel kezdődik.

Ahhoz, hogy ne csak egy-két aktívabb tanuló vegyen részt a beszélgetésben, bizonyos esetekben jó módszer az „agytorna” (brain storming).

A módszer lényege

Egy megadott probléma, kérdés megoldásához a csoport tagjai sorban, egymás után elmondják ötleteiket. Ezalatt senki sem szólhat közbe, nem nyilváníthat véleményt. Az elhangzott ötleteket felírják a táblára. Ha valakinek nincs újabb ötlete, kimarad, de a következő körben majd újra sorra kerül. Amikor már végképp nincsen senkinek újabb elképzelése, elkezdődik a felírt ötletek értékelése, csoportosítása. Ekkor már közösen kiválasztják a legjobbnak, legalkalmasabbnak ítélt megoldásokat. A tanár szerepe, hogy biztassa a társaságot, ne hagyja abba túl hamar a gondolkodást. Kezdetben szinte kizárólag a közhelyszerű megoldások kerülnek elő, az érdekesebb, eredetibb gondolatok csak ezután következnek. Az „agytorna” játékként is jól működik. Klasszikus példája a „Mit tennél egy partra vetett üres kólás üveggel, ha hajótöröttként élnél egy lakatlan szigeten?” jól használható, amikor az osztály az ember alkotta tárgyak lehetséges funkcióit igyekszik feltérképezni.

Előadás

Hagyományos értelemben vett előadásokra (legyenek azok a tanár vagy a diákok kiselőadásai) csak ritkán kerül sor a rajzórán. A művészettörténet tanítása során azonban ez elkerülhetetlen. Arra kell törekedni, hogy az előadásokat gazdag képanyag illusztrálja, és szem előtt kell tartani azt az általános elvet, hogy az elméleti ismeretek lehetőleg gyakorlati tevékenységekhez kapcsolódva kerüljenek feldolgozásra.

A munkák bemutatása, közös értékelése

Értékes mozzanata lehet a rajzórának a közös értékelés. Az értékelésnek az a módja, amikor az egymás mellé helyezett munkákat a tanárral együtt minden tanuló megnézi, és meghallgatja a társa munkájára vonatkozó észrevételeket is, megsokszorozza a tanulás lehetőségét. Különösen hasznos az a közös értékelés, amikor maguk a tanulók is hozzászólnak, kritizálják, megítélik egymás munkáját. Ez fejleszti az ítélőképesség, a kommunikációs készség kialakulását, a kultúrált kritika illetve vitatkozás stílusának elsajátítását.

Házi feladat

A kötelező házi feladat lehetőleg csupán gyűjtő munkára (anyagok, eszközök, képek, adatok stb.) korlátozódjon. A tanítási időn túli rajzi és egyéb gyakorlati munka legyen fakultatív.

Tantermen kívüli foglalkozás

A rajz és vizuális kultúra órák hatókörének kiterjesztésére, az ott tanultak elmélyítésére jó alkalmak az iskolai tanulmányi kirándulások, múzeumlátogatások vagy diáknapok. Ilyenkor nyílik leginkább lehetőség a különböző tantárgyakkal való integrációra is. A tanulók életkorától függően ezek lehetnek játékos vetélkedők esetleg komolyabb egyéni vagy csoportos projektfeladatok.

A játékok egyik típusa a „gyűjtőjáték” kiválóan alkalmas a hely, a humán és tárgyi környezet jobb megismerésére. Lényege, hogy a tanulók (egyénileg vagy csoportosan) egy megadott lista szerint tárgyakat, megfigyeléseket és információkat gyűjtenek környezetükből. A játék során működtetni kell a leleményességet, a tájékozódóképességet, a szervező- és a kommunikációs készséget.

A projektfeladatok (egyéni és csoportos) általában hosszabb időt vesznek igénybe. Kapcsolódhatnak több tantárgy tanórai munkájához is, egy-egy problémakör mélyebb, sokoldalúbb feldolgozása érdekében. A projektfeladatok az önálló feladatmegoldásra, az ismeretek integrálására, kommunikációra késztetnek.

A helytörténeti séták, a múzeum- vagy kiállításlátogatások akkor eredményesek igazán, ha jól elő vannak készítve. Ezért adott helyzethez illő, inspiráló feladatokat,  feladatlapokat kell összeállítani, amelyek segítik majd a tanulók – ilyenkor többnyire fellazult – figyelmének fókuszálását.

A kidolgozott játékok, projektek, feladatlapok mintáit célszerű összegyűjteni és egy iskolai feladat bankban elhelyezni, hogy azokhoz az osztálykirándulásokat, diáknapokat szervező tanárok bármikor hozzájussanak.

Az alkotás és befogadás óraszámainak javasolt aránya.

	
	9. évfolyam
	10. évfolyam

	Alkotás
	60%
	60%

	Befogadás
	40%
	40%


Témakörök, tartalmak

A rajz és vizuális kultúra tantárgy tanításának leghatékonyabb módja az, ha a különböző témaköröket integráltan, komplex módon tanítjuk. A komplex vizuális nevelés lényege, hogy az ismeretanyag feldolgozása tekintetében nem lineáris jellegű, a Kifejezés, képzőművészet, a Vizuális kommunikáció, valamint a Tárgy- és környezetkultúra ismeretanyagai nem sorban követi egymást, sokkal inkább „háromdimenziós modellként” jellemezhető. A tananyag komplex feldolgozása olyan gyakorlati feladatokon keresztül történik, amelyek egyidejűleg több témakört érintenek, több oktatási, nevelési cél megvalósítását szolgálják. Így esetleg egyazon feladaton, feladatsoron vagy projekten belül foglalkozhatunk a képzőművészet, a vizuális kommunikáció, valamint a tárgy- és környezetkultúra ismeretanyagával is.

A komplex vizuális nevelés gondolatát nem az idő jobb kihasználásának kényszere szülte. Sokkal inkább a már korábban említett teljességre törekvés. A lineáris tananyag-feldolgozás egyébként csak tovább fokozná a világ „feldarabolását”, és több idő híján csak felületességhez vezetne. A nem lineáris jelleg mellett a komplex vizuális nevelés fontos vonása a probléma-központúság. Az ismeretek elsajátítására, készségek kialakítására bizonyos problémák, feladatok kapcsán kerül sor és nem fordítva: a feladat nem csupán egy tétel „begyakorlását”, illusztrálását szolgálja.

Egy példa a belső integrációra:

A következő, kilencedik évfolyamosoknak szánt gyakorlati feladatban mindhárom témakör, a Kifejezés, képzőművészet, a Vizuális kommunikáció, valamint a Tárgy- és környezetkultúra elemei szerepelnek:

„Tervezz egy általad kitalált hangszert (szükségleten alapuló tárgy tervezése), amely legalább három hanghatás keltésére alkalmas! Készítsd el kartonpapírból a hangszertok kicsinyített modelljét, egy olyan geometrikus térformát (modellezés), amely utal a hangszer formájára (a tárgyi világ formanyelvi elemei)! A doboz oldalára olyan képet fess, amely azt a zeneművet fejezi ki, amelynek az előadásában elképzelésed szerint a hangszered is közreműködhetne (művészeti élmények asszociációkra épülő feldolgozása)! Hangszerednek gondolj ki egy négybetűs nevet, és ez is szerepeljen a képes oldalon (grafikai tervezés kép és szöveg felhasználásával)! A szöveg lehet linómetszet vagy montázs is. Egy másik oldalon pedig rajzold meg a hangszer működését, működtetését bemutató képsort (működést magyarázó képsorok)!”

A rajz és vizuális kultúra tantárgy a helyi tantervben

Önálló tantárgy. A helyi tantervek, tanítási programok elkészítésekor figyelembe kell venni, hogy a rajz és vizuális kultúra tantárgy alapvető fontosságú céljainak megvalósítása érdekében, biztosítani kell az önállóságot és a lehető legnagyobb óraszámot. Legalább heti két óra javasolt, ugyanis a gyakorlati órai foglalkozásokhoz minimálisan két órára szükség van. Erre a törvény a szabadon felhasználható órakerettel lehetőséget biztosít. Minimálisan a heti egy órát kéthetenként egy pluszórával kellene megtoldani ahhoz, hogy a gyakorlati műhely munkára egyáltalán sor kerülhessen. Fontos továbbá a folyamatosság, vagyis helytelen az, ha a vizuális nevelés tömbösítve van, ha nem rendszeres, vagy ha hirtelen megszakad. (Ez ugyanúgy elhibázott lenne, mintha a rendszeres testnevelést évi egy-két edzőtáborral helyettesítenék.)

Helyi tanterv. A tanterv valódi tartalmát – a megadott keretek között – az iskola saját helyi tantervében, az egyes tanítási programokban határozza meg. Ezeknél messzemenőn figyelembe lehet venni a település, az iskola helyi adottságait, igényeit. A helyes tanterv – amellett, hogy célként fontosnak tartja a tanulók személyiségének fejlesztését – egyúttal lehetőséget biztosít arra, hogy a tanár egyénisége is érvényre jusson. A tanítás csak akkor igazán eredményes, ha a tanítás összhangban van a tanár beállítódásával, érdeklődésével is, ha a tanár a személyiségének leginkább megfelelő módszereket választja ki, azokat tökéletesíti. Semmiképpen sem tanácsos kész tanterveket és módszereket kívülről direkt módon átvenni. Azokat az iskola, a tanulóközösség és a tanár igényeihez igazítva lehet csak adaptálni.

A tanterv elkészítésénél fontos azt is szem előtt tartani, hogy a Nemzeti alaptantervben meghatározott minimális teljesítmény, amely a kerettantervben mint a továbbhaladás feltétele olvasható, nem lehet a helyi tanterv alapja: a cél nem azonos a minimummal! 

A tantárgy kapcsolata más tárgyakkal. Mivel a tantárgy lehetősége és feladata a tanulókban tudatosítani, elmélyíteni a többi tantárgyban is jelen lévő vizuális kommunikációs mozzanatokat, a rajz és vizuális kultúra tanára akkor jár el helyesen, ha tanítási programja elkészítésekor más tantárgyak tartalmai felől is tájékozódik, hogy a lehetséges kapcsolódási pontokat felhasználva aktuális, a diákok napi valóságához közel álló programot dolgozhasson ki.

Tanórán kívüli foglalkozások. Az órai munkát erősíthetik a tanórán kívüli foglalkozások (múzeumlátogatás, tanulmányi kirándulás), de arra csak kevéssé van lehetőség, hogy egyes tantárgyi tartalmak ott tervezhetően teljesíthetők legyenek. (Hiszen a rajztanár egyszerre csak egy osztállyal tud például kirándulni.) Kivételt képezhetnek például olyan projektfeladatok, amelyeken a tanulók egyébként is önállóan, tanári segítség nélküli dolgoznak.

Az órák, a tanulás előkészítése. A tantárgy gyakorlati jellege miatt az órák előkészítése különösen időigényes. A megfelelő körülmények biztosításán túl (terem, rajzasztalok, a tanulók részére iskola által biztosítandó eszközök, anyagok stb.) a tanár feladata a szemléltetőanyagok, modellek, feladatlapok elkészítése.

Szemléltetés. A rajz és vizuális kultúra tantárgy során különösen fontos a megfelelő szemléltetés. Az új fogalmakat legjobb a táblára felírni, de jelentős szerepe van az írásvetítőnek, a diavetítőnek, a videós szemléltetésnek is. A falakon akkor helyezzünk el szemléltetőanyagot, ha az megfelelő színvonalú! (A kifakult reprodukciók, poszterek a szuper nyomdatechnikával nyomtatott utcai plakátok és magazinok mellett nagy öngólnak számítanak!) Érdemes egy megfelelő anyaggal (pl. hullámpapírral) borított falat biztosítani a tanulói munkák rögtönzött kiállításához is.

A szemléltetés során a tanárnak arra kell törekednie, hogy mondandóját lehetőleg ne egyetlen (vagy egyféle)  alkotással illusztrálja. A művészet területéről hozott példák a legkülönbözőbb felfogású, különböző korokból, kultúrákból, alkotóktól származó (színvonalas) művek legyenek, és csak mint elemezhető műalkotások, illetve illusztrációk, és ne mint másolandó minták kerüljenek a tanulók elé. Óriási motiváló hatása van, ha a világ gazdagságát tárjuk a tanulók elé; azonkívül nagymértékben segíti önismeretük, identitásuk kifejlődését. Törekedni kell arra, hogy a szemléltetésre, illetve elemzésre bemutatott alkotások között megfelelő arányban szerepeljenek kortárs műalkotások, az Európán kívüli kultúrák és a korszerű médiumok, technikák is!

Kerülni kell a rossz példák bemutatását. A korszerű vizuális nevelés egyértelműen pozitív attitűdöt képvisel, mely szerint a tanítás sohasem valami ellen irányul, nem a „rossz”, a „csúnya” elítéléséből indul ki, nem tiltásokra épül. Célja minden esetben az épülés, hogy a tanult dolgok a tudás gyarapodását szolgálják, hogy biztassanak, örömet okozzanak, és ne gátlásokat, előítéleteket alakítsanak ki.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

Az értékelésnek számos, egymástól igen eltérő célja lehet, ezek közül a legfontosabbak a következők:

· a személyiségfejlődés elősegítése,

ezzel összefüggésben az önértékelésre nevelés,

· a tudás minősítése, 

· informálódás, informálás az elért eredményekről,

· a lemaradás feltárása és orvoslása,
· a tehetség felismerése és fejlesztése,

· a pálya- és iskolaválasztás elősegítése, 

· a pedagógiai tevékenység fejlesztése.

Az értékelés célja határozza meg, hogy az értékelésnek milyen típusát kell választani. 

A formatív értékelés (formáló, segítő) a vizuális nevelésben az értékelés leggyakoribb típusa. Idetartozik az órai gyakorlati munkát rendszeresen kísérő tanári biztatás, dicséret, kritikai megjegyzés.

A szummatív értékelés a tantervi követelményekből kiinduló, pontos kritériumrendszeren alapuló értékelés. Azt mutatja meg, hogy az elérendő céloknak, elvárásoknak milyen mértékben felel meg a tanuló teljesítménye. Céljától függően lehet szintfelmérő, diagnosztizáló vagy záróvizsga típusú értékelést.

A felmérő olyan szummatív értékelés, amely a tanuló tudásának jelenlegi szintjére kíváncsi. Ennek ismeretére a továbbhaladás tervezéséhez feltétlenül szükség van. (Például a kilencedik osztály elején, vagy akkor, ha új tanár kerül egy osztályba.)

A diagnosztizáló értékelés viszont arra is kíváncsi, hogy a felmérés során mutatkozó bizonyos problémák milyen okokra vezethetők vissza. Erre a korrekciók elvégzéséhez, a hiányosságok pótlásának tervezéséhez van szükség.

Az értékelési szint meghatározása szempontjából kétféle módszert ismerünk:

Kritériumra irányuló az értékelés az iskolai záróvizsgákon (például az érettségin). Ez végeredményben pontosan meghatározott kritériumok alapján történő szummatív értékelés, tehát nem az adott csoporton belüli tudás alapján értékel. 

· A különböző versenyeken, pályázatokon és a művészeti iskolák felvételi vizsgáin azonban gyakoribb a normára irányuló értékelés, amikor az adott helyen, adott időben legjobbnak ítélt jelentkezőket válogatják ki. Míg a záróvizsgán nincsen korlátozva, hogy a legmagasabb szintet hányan érhetik el, a felvételi vizsgán a felvehetők száma határozza meg, hogy hányan érhetik el a „legjobb eredményt”.

Az értékelés módjai

Szóbeli értékelés 

A rajzóra egyik legértékesebb mozzanata, hogy a tanár, a gyakorlati (műtermi) munka során folyamatos és intenzív kapcsolatban van a tanulókkal. Állandó a formatív, szóbeli értékelés. Az egyéni előmenetelt segítő biztatás, illetve a hiányosságok feltárása, ami segíti a tanulóban az önértékelés kialakulását, fejleszti önismeretét. Kiváló, sokirányú nevelőhatása van az óra végi közös, a tanulók bevonásával történő szóbeli értékelésnek is.

Írásbeli értékelés 

Az írásos tanári értékelésben egyaránt megjelenhetnek a formatív és a szummatív értékelés elemei. Az osztályzatoknál a mégoly rövid (lapszéli) írásos megjegyzések is pontosabb tájékoztatást nyújtanak, rámutathatnak bizonyos problémákra, és javaslatokat tehetnek a fejlesztésre. A tanulók írásos önértékelése pedig többcélú órai feladat is lehet.

Az osztályzás

Fontos szem előtt tartani, hogy az osztályzattal történő értékelés szummatív, a tantervi követelmények megvalósulását számonkérő értékelés legyen. Nagy zavart okoz, ha az osztályzat hol a biztatás eszköze (formatív értékelés), hol pedig a tudás minősítése. A szummatív típusú felmérő, összegző, záró minősítések (vizsgák), amelyek szelekciós funkciót is betöltenek csak akkor hitelesek, ha objektívek, következetesek és pontosan meghatározott kritériumok alapján történnek.

Az értékelés alapja

Az értékelés céljától és típusától függ, hogy milyen „evidenciák” alapján értékelünk. A tanuló szóbeli spontán megnyilvánulásai, órai felelete, esetleg kiselőadása alapján, vagy az órai gyakorlati munkái (rajz, tárgy, írás stb.), esetleg otthonról hozott munkái alapján. De történhet az értékelés a tanári segítséget teljesen kizáró zárthelyi vizsgán készült munka alapján, esetleg egy portfolió (a munka menetét bemutató mappa) alapján, amelyből nem csupán a végeredmény, hanem a folyamat is megismerhető.
A szummatív értékelés kidolgozásának lépései

A komplex vizuális nevelés esetében, amikor a különböző témák integráltan kerülnek feldolgozásra, az egyéni tanmenetet kidolgozó tanárnak kell meghatároznia, hogy az egyes tanítási egységek után, milyen munkák alapján fog szummatív értékelést végezni. 

Az értékelés céljától függően, (felmérés, diagnosztizálás, minősítés, felvételiztetés) kell meghatározni az értékelés formáját, annak feltételeit, körülményeit (hogy az értékelés zárthelyi gyakorlati feladat vagy szóbeli felelés, esetleg otthon összeállított mappa alapján történik).

1. Meg kell határozni az értékelés főbb szempontjait, hogy mire vagyunk leginkább kíváncsiak (milyen a tanuló térszemlélete, mennyire kreatív, mennyire jártas egy adott technikában stb.).

Meg kell határozni a főbb szempontok értékét az egészhez viszonyítva, vagyis fel kell állítani a szempontok értéksorrendjét, melyet százalékban, pontszámban vagy osztályzatban fejezhetünk ki. Az adott esetben mit tartunk legfontosabbnak és mit kevésbé? Bár a tanítás célja a tantervben van megfogalmazva, arról igazán pontos képet a záróvizsgák követelményei nyújtanak. Ott ugyanis számszerűsítve is megjelenik, hogy minek milyen súlya van (például: 1. Kreativitás 30%; 2. Megjelenítő készség 20%; 3. Technikai készségek 15%; 4. Elméleti ismeretek 25%; 5. A tervezési elvek ismerete 10%).

2. A következő lépés az általános szempontok lebontása rész-kérdésekre, annak megfogalmazása, hogyan kérdezhetünk rá úgy, hogy hozzávetőlegesen pontos, árnyaltabb képet kapjunk az adott kérdéskörről.

· Miből tudható meg, hogy milyen az illető térszemlélete? Például: Mennyire érti a téri viszonyokat, formakapcsolatokat? Mennyire ismeri az optikai kép törvényszerűségeit? Mennyire van tisztában a nézőpont jelentőségével? Milyen az arányérzéke?

A kreativitásra pedig a következőkkel kérdezhetünk rá: Hány terve, ötlete volt? Mennyire sokfélék a tervei, elképzelései? Mennyire egyediek, eredetiek az elképzelései? Mennyiben használja más helyekről származó élményeit, ismereteit? Mennyiben képes az órán tanultakat gyorsan adaptálni, mennyire képes egy dolognak más funkciót találni? Hány kérdést tud egy dologgal kapcsolatban feltenni? Mennyire képes egy dolgot a szokásostól eltérő módon is szemlélni? Mennyire képes egészen távolinak tűnő dolgokat összekapcsolni? A feladatmegoldás során mennyire rugalmas? Stb. 

Ezután olyan konkrét, pontosan (írásban) megfogalmazott feladatot (vagy feladatokat) kell összeállítani, amelyek alapján a meghatározóan fontos kérdésekre határozott válasz kapható. Az értékelés szempontjait, a kérdéseket az adott feladathoz kell igazítani. 

3. Ellenőrizni kell, hogy minden aktuális követelményt, illetve szempontot kellő mértékben lefednek-e a feladatok.

Ezután meg kell határozni az egyes osztályzatok, pontszámok kritériumait. Mi a feltétele annak, hogy valaki ötös, négyes stb. osztályzatot kaphasson? Elképzelhető, hogy a tanár saját pontrendszert dolgoz ki, majd a különböző feladatokra adott pontokat 1–5 osztályzatokká konvertálja. (Például egy felmérő jellegű értékelés esetében, mikor a feladat egy adott funkciót betöltő tárgy tervezése és adott technikával való megjelenítése, illetve makettezése, az értékelés szempontjai a következők lehetnek: 1. mennyiben felel meg a tervezett tárgy az adott funkciónak (0–2 pont); 2. ötletesség (0–3 pont); 3. a megjelenítés szintje (0–2 pont); 4. az adott technikában való jártasság (0–2 pont); 5. a kivitelezés pontossága (0–2 pont). Összesen: 11 pont.) A konvertálás pedig: 10–11 pont = ötös osztályzat, 8–9 pont = négyes stb.)

4. Lényeges, hogy egyértelműen eldönthető legyen a megfogalmazott kritériumoknak történő megfelelés (vagy meg nem felelés)! Hiába a pontosnak tűnő kritériumok sora, a végeredmény mégis szubjektív lesz, ha azok megfogalmazása nem egyértelmű, ha lehetővé teszik, hogy a besorolást az értékelő személyisége, preferenciái nagymértékben befolyásolják. (Például az előző példában : a „Milyen mértékben felel meg a tervezett tárgy az adott funkciónak?” lehetséges válaszai: egyáltalán nem felel meg (0 pont); részben felel meg (1 pont); teljes mértékben megfelel (2 pont), Ezekből viszonylag könnyen kiválasztható a megfelelő.)

A szemléltetésnél kiemelt „pozitív attitűd” az értékelésnél, a kritériumok, szempontok megfogalmazásánál is rendkívül fontos. A tanulói teljesítmény erényeinek felhívására, az értékeknek megfeleltetésére törekedjünk.
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