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A természetismeret, egészségtan tantárgy a kerettantervben

A természetismeret, egészségtan tantárgy fizikai, kémiai, biológiai és földrajzi ismeretanyagot fog össze, integrált természettudományos ismereteket nyújt, komplex szemléletformálásra törekszik. 

A tananyag az élettelen környezet megismerésével kezdődik, az élő környezet jellemzőinek bemutatásával folytatódik, a földrajzi övezetesség (globális természeti, társadalmi, világgazdasági) szintézisével zárul. A környezeti jelenségeket, folyamatokat egymásra hatásukban, ok – okozati kapcsolatukban vizsgálja. Bemutatja a földrajzi környezet, a természet és az ember létezésének sokszínűségét, szépségét, feltárja a ható tényezők összefüggéseinek rendszerét. A környezettudományok és ezen belül a természettudományok ismeretanyagát a világ egészlegessége alapján egységbe foglalja. Környezettudatos magatartásra, az erőforrások észszerű felhasználására ösztönöz. 

A tananyag a mindennapi környezetben megfigyelhető természeti jelenségek, problémák, folyamatok vizsgálatán, bemutatásán alapszik, ezért szemlélete praktikus, gyakorlatias. Az oktatási folyamat tevékenykedtetésre, munkáltatásra épül, a természeti jelenségek felfedezésébe a tanulók aktív bevonására törekszik. A tanulás alapvető munkaformája tehát a szemléltetésen, kísérletezéseken, és önálló megfigyeléseken alapuló ismeretszerzés. Ez a képességfejlesztésen túl motiváló hatású is, sőt az ismeretek rögzítésében is hatékony. Amit látunk, tapasztalunk, azok az ismeretek jobban válnak a mieinkké, mint amelyeket „csak” elképzelünk olvasmányaink alapján.

A fizikai, kémiai, biológiai és földrajzi jellegű ismeretek aránya hasonló (kb. heti 1-1 órának megfelelő). Új a tárgy komplex környezettudományi tartalma.

A környezeti jelenségek bemutatása összefüggésekben, egymásra hatásukban valósul meg, mint az alábbi példák mutatják:

Folyadékok és gázok mechanikája( az élettelen környezeti tényezők hatása az élőlényekre (vízi életközösségek) ( természetföldrajzi övezetesség kialakulása.

Folyadékok és gázok jellemzői ( a légkör alapfolyamatai, az időjárás-változások hatása a mindennapi életre ( és az élőlényekre.

Égéshő, energia ( az élőlények anyagcsere-folyamatai ( a talaj kialakulása, övezetessége.

Elektromosságtan, az elektromos áram hőhatása, az elektromos áram mágneses hatása ( a légkörben lejátszódó elektromos jelenségek (villámlás, sarki fény), a Föld mágneses erőtere, a Földmag (belső mag és maghéj) felépítése miatt.

Kémiai elemek, fémek, vegyületek ( az élőlények testfelépítése, anyagcseréje

(
a kőzetburok felépítése, kőzetek, ásványok ( hasznosítható ipari nyersanyagok.

Halmazállapot-változások ( légköri jelenségek, időjárási változások.

Kémiai átalakulások ( globális környezeti változások, környezet és az emberi egészség védelme stb.

Tanulói tevékenységek

A tananyag magában foglalja a tevékenységeket, amelyeket gyakorolnia kell, a megoldandó feladatokat, a tények, fogalmak, összefüggések, törvényszerűségek, eljárások, módszerek összességét, amelyeket meg kell ismernie ahhoz, hogy a továbbhaladás feltételeinek, vagyis a követelményeknek a teljesítésére képessé váljon.

A megismerő képesség, a tanulni tudás szempontjából alapvetően fontos, hogy a tanuló rendelkezzen a továbbgondolás képességével, azaz kialakuljon a tudatos tanulás. A problémák elemzése nyomán megértse azokat, míg az ismeretek rendezése és további feldolgozása alapján logikai műveletek elvégzésére és értékítéletek alkotására legyen képes.

Tanítási és tanulási tevékenységek, munkaformák. Motivációs bázis kialakítása, az érdeklődés felkeltése, kiindulás aktuális indítékokból. Kapcsolódás már megszerzett ismeretekhez, a meglévő ismeretek aktivizálása. A tanulási lépések megfelelő sorrendjének követése (az egyszerűbbtől a bonyolultabb felé, a tipikustól és fontostól a különlegesek felé). Korrekt, tudományos igényű megismerés, a klasszicitás elvének érvényesülése, csak tiszta forrásból származó, jól megformált ismeretek továbbadása. A célnak megfelelő tanulási tapasztalatok és élmények nyújtása.

A képességfejlesztés a tanulóknak adható feladatok típusai. Fogalomalkotás közvetlen észlelés (kísérletek, kirándulás, terepen végzett megfigyelés), valamint közvetett tapasztalás, szemléltetés (diaképek, videofilm, modell, kép- és ábraelemzés, CD-ROM) alapján.

A környezeti jelenségek, folyamatok, összefüggések felismerése, értelmezése közvetlen észlelés (kísérletek, kirándulás, terepen végzett megfigyelés) és közvetett tapasztalás, szemléltetés (diaképek, videofilm, modell, kép-és ábraelemzés, diagramok értelmezése és CD-ROM) alapján. (Például a Föld fő mozgástípusainak, a Hold fényváltozásainak, a kőzetlemezek mozgásának bemutatása ábrák és modell segítségével. Éghajlati diagramok elemzése, településtípusok bemutatása képek, térkép és leírás alapján.)

Információk gyűjtése ismeretterjesztő kiadványok, könyvek, folyóiratok cikkei és elektronikus ismeretközlők (például a tévécsatornák hírműsorai, tudományos ismeretterjesztő műsorai,Internet) segítségével.

Adatok gyűjtése a környezet állapotáról, az emberi beavatkozások pozitív és negatív környezet-átalakító hatásairól, a Föld népességének növekedéséről és ennek következményeiről, a globalizálódó világgazdaság átértékelődött szerepéről.

Szöveges és képi információk, számadatok értelmezése, következtetések megfogalmazása.

Egyszerűbb mérések és kísérletek elvégzésével tapasztalatszerzés a környezetben lejátszódó kölcsönhatásokról, fizikai változásokról, kémiai reakciókról, az élő és élettelen környezet kapcsolatáról. Az eredmények elemzése, értelmezése.

Egyszerűbb fizikai, kémiai (például oldatkészítés) és földrajzi számítások (például földrajzi fokok átváltása távolságra és időre, helyi idő és zónaidő értékeinek számítása, vízrajzi jellemzők, például vízhozam, vízgyűjtőterület nagyságának számítása), alkalmazása.

Termékismertetők, termékek használati utasításainak értelmezése.

Tájékozódás a térképeken (helymeghatározás, távolság- és magasságmérés), tematikus térképek elemzése, a logikai térképolvasás elsajátítása. A térképek jelrendszerének értelmezése.

Időjárás-jelentés értelmezése, légköri jelenségek felismerése időjárási térképen és műholdfelvételen.

Témakörök, tartalmak

A tananyag azokat a tényeket, fogalmakat és összefüggéseket tartalmazza, amelyekről mindennapi környezetünkben feltétlenül tudni kell. Az összefüggéseiben tanított és rendszeresen felidézett ismeret a maradandó. A hasznosság és gazdaságosság is mérvadó, vagyis ismereteket azért tanítunk, mert nélkülözhetetlenek bizonyos készségek elsajátításához, vagy feladataink elvégzéséhez, a térben és időben, illetve a gondolkodási módokban való tájékozódáshoz. A témakörök tartalma az élettelen és az élő környezet mindennapjaink szempontjából legfontosabb jelenségeivel ismerteti meg a tanulókat, közhasznú hétköznapi ismereteket nyújt, s ezáltal motiváló hatású is.

A Belépő tevékenységformák részben meghatározott tevékenységekben: feladathelyzetekben, a gyakorlatok, gyakorlási módszerek, cselekvések során az adott ismeretek tanulása, alkalmazása folyik. A tevékenységek fokozatosan egymásra épülnek.

A fogalomalkotás és információgyűjtés mindkét évfolyamon előforduló tevékenységforma, de a 10. évfolyamon már a különböző adatbázisok és híranyagok rendszerezése, mélyebb szintű elemzése, következtetések levonása is elvárható a tanulóktól. A térképi tájékozódás alapvető ismereteitől a 10. évfolyamon eljutnak a tanulók a gyakorlatban történő alkalmazás szintjére, képessé válnak például a településtípusok bemutatására, a logikai és értelmező térképhasználatra.

A tantárgy koncepciójának bemutatásánál részletesebben is utaltunk az időbeli arányosság fontosságára (fizikai, kémiai, biológiai és földrajzi témakörök és tartalmak aránya heti 1-1 órát, összesen 4 órát jelent). A fizikai, kémiai, biológiai és földrajzi ismeretek fogalmi rendszere a 9. és 10. évfolyamon egymásra épül, illetve tovább bővül. A 9. évfolyamon az elektromosságtan és a mechanikai alapfogalmak a tananyag, erre épül 10. évfolyamon ezek gyakorlati, gazdasági hasznosításának (mechanikai energiák, elektromos energia, atomenergia) jelentősége. A 9. évfolyamon a kémiai jelrendszer és a legalapvetőbb fémek és vegyületek megismerésére épül a környezeti és háztartási anyagok ismerete, a legfontosabb energiaforrások, ásványi nyersanyagok, ipari építőanyagok, csomagolóanyagok, mezőgazdasági termelésnél hasznosított vegyszerek, kémiai anyagok ismerete. A biológiai alapismereteknél a 9. évfolyam tananyagában az élőlények szerveződése, környezeti igénye és alkalmazkodásának megismerésére épül az élőlények – növények, állatok és az emberi test – felépítése, önfenntartó és fajfenntartó funkcióinak, tevékenységének ismerete. A földrajzi ismereteknél a természetföldrajzi jellemzők és övezetesség elsajátítására épülnek a társadalom-földrajzi, gazdasági témakörök. A környezettudományi ismeretek belső és külső koncentrációja egyaránt megvalósul. A 9. évfolyamon alapvetően a természeti környezet felszínének, felépítő anyagainak és élőlényeinek megismerése történik, a 10. évfolyamon az emberi tevékenységek köré csoportosulnak az ismeretek. A gyakorlati, gazdasági alkalmazások területeinek és jelentőségének megismertetése a fő motívum, s ezáltal praktikus tudáshoz, a mindennapok megértéséhez és értékeléséhez szükséges ismeretekhez jutnak a tanulók. Ez a felépítés biztosítja azt a tantárgyi célt, hogy a tanulók megértsék a természeti környezet társadalomra gyakorolt hatásait, valamint a társadalmi tevékenységek visszahatását a természeti környezetre.

A természetismeret, egészségtan tantárgy a helyi tantervben

A tantárgy tanításának szempontjából fontos, hogy a tanulók minél több ismeretet szerezzenek tapasztalás útján. Elengedhetetlen a földrajzi környezetben közvetlenül szerzett és látott ismeret. Tervezéskor, órarendkészítéskor figyelembe kell venni ennek megvalósíthatóságát (összevont órák, utolsó órák lehetősége, erdei iskola program, kirándulás, terepgyakorlat, tanítási projekt szervezése). 

A helyi tanterv készítésénél figyelembe kell venni az értékelési egységeket (központi felmérések, helyi évfolyamszintű témazáró dolgozatok, egyéni tanári értékelés); a szemléltetés lehetőségeit (iskolai szakszertárak felszereltsége, könyvtári állomány, a környezetben történő szemléltetés lehetősége: természet, települési környezet, üzemek, szolgáltató vállalatok, bemutatóhelyek, múzeumok); az oktatott szakmákhoz való kapcsolódási pontokat, a képzési terület sajátosságait; az ismeretek egymásra épülését.

A térkép jelrendszerének ismerete úgy valósul meg, hogy a tanulók helymeghatározásokat, magasság és távolságméréseket, helyi és zónaidő-számításokat végeznek és gyakorolnak. Ezzel elsajátítják a térkép jelrendszerének ismeretét, képessé válnak a jelek értelmezésére, a térképolvasásra. Ennek gyakorlati jelentősége, hogy tudják a térképet bármikor eszközként használni és értelmezni (például kirándulások, osztálykirándulások, utazások során, vagy akár a városi közlekedésben).

A tantárgy tananyaga több, mint témáinak összessége és azok tartalma. Változatos tanulási, tevékenységi, tananyag-feldolgozási formák együttese szükséges, hogy a tanulók érdeklődővé, érdekeltté váljanak a tanulási folyamatban. A kerettanterv lehetőséget biztosít a helyi igények és lehetőségek (a tanulók érdeklődése, pályairányultság) alapján szabadon választható témákra. Ezek kiválasztásakor fontos szem előtt tartani, hogy ne legyen túlméretezett, adjon időt az elmélyülésre, rendszerezésre és a változatos tevékenykedtetésre. Nehézsége feleljen meg a tanulók életkori sajátosságainak, gondolkodásának, memória-kapacitásának. A túl nehéz és a túl könnyű feladat egyaránt csökkenti a motivációt. Legyen érdeklődést felkeltő, s ezáltal ösztönző hatású.

A kerettanterv a tananyagot analitikusan tervezi, vagyis a könnyebb megértés érdekében szétválasztja a tananyag elemeit, de a tanításban törekedjünk ezek szintézisére, egységben láttatására. Az összefüggések ismerete nem létezhet az elemek ismerete nélkül. A kerettanterv tananyagtartalma sugallja a szintézist, mivel a környezettudományok ismeretanyaga egymásra épül: élettelen környezet, élő környezet, földrajzi környezet. A 9. és 10. évfolyam tananyagtartalma is egymásra épül: természeti jelenségek ( társadalmi, gazdasági változások ( a gyakorlati alkalmazás lehetőségei ( egészséges, harmonikus életvezetés.

A természetismeret tárgy tananyagtartalma kapcsolódik a matematikához, számítások, mérések, statisztikai adatok elemzése kapcsán (fizikai számítások, földrajzi időszámítások, területszámítások, kisebbítés, nagyítás, méretarány-számítások, kémiai oldatok koncentrációjának számítása stb.). A gazdasági, társadalmi ismeretek, jelenségek, valamint a környezet-átalakítás révén a történelemhez és a gazdasági, vállalkozási ismeretek, közgazdaságtan területeihez kötődik. A számítógép mint szemléltető eszköz használata informatikai ismereteket igényel. Az internet nyújtotta lehetőségeket, illetve CD-ROM-okat a természettudományi ismeretanyag tanításához egyre jobban lehet hasznosítani (menetrend, időjárási helyzetkép, európai közúthálózat, a molekulák alakja, földtani adatbázis stb.).

A kereszttantervi tartalmak, tantervi modulok közül a természetismeret tananyaga szervesen illeszkedik a környezeti neveléshez, az egészséges életmódra neveléshez, a hon- és népismerethez, az Európához és a világgazdasághoz való kapcsolódás területeihez. Gyakorlatias tartalma alapján segíti a pályaorientációt is.

Szempontok a tanulók teljesítményének az értékeléséhez

A tanulók munkájának ellenőrzése és a tanár önkontrollja szempontjából nélkülözhetetlen a bizalomteljes légkör (a tanár személyi hitele, korrektsége, igazságossága, következetessége, együttérzése a tanulókkal). A tanár érdeke is, hogy a tanítás érdekes, motiváló legyen, hogy megfelelő mennyiségű ismeretet követeljen, hogy megfelelően aktivizálja a tanulókat, és hogy a tananyag strukturáltsága megfeleljen az életkori és képzettségi szinten elvárható követelményeknek. Mindezeket a tanár hatékonyan ellenőrizheti, ha a tanulók figyelmének tartósságát követi, ellenőrzi, hogy értik-e a tananyagot. Az ismeretek alkalmazására szolgáló feladatokat ad, egyéni, frontális és csoportmunkát egyaránt szervez, és folyamatosan ellenőrzi a tanulók otthoni felkészülését.

A helyi tantervekben lehetőség nyílik a gyakorlati feladatokhoz, tevékenységekhez kapcsolódó követelmény-meghatározásra is. Példaként a Tájékozódás a térképen és a Világegyetemben témakörre vonatkozó, a továbbhaladás feltételeként meghatározott követelményeket egészítem ki.

A kerettanterv ide vonatkozó tartalma: „Tudják értelmezni a térképek jelrendszerét. Ismerjék a Föld helyét a Naprendszerben, tudják főbb mozgásformáit és azok következményeit.” 

Javaslat a helyi tantervhez.

A tanulók ismerjék, magyarázzák meg és példákkal támasszák alá a következő fogalmakat: térkép, méretarány, aránymérték, nagy, közepes és kis méretarányú térkép, topográfiai, földrajzi, tematikus, dombormű térképek, síkrajz, domborzatrajz, tengerszint feletti magasság, abszolút és relatív magasság, szintvonal, színfokozatok, árnyékolás, a térkép kerete, a térkép névrajza, fokhálózat, természeti környezet, földrajzi környezet, ábrázolása.

Legyenek képesek a következő gyakorlati feladatok megoldására:

· tereptárgyak felismerése jeleik alapján, jelkulcs segítségével,

· az északi irány meghatározása,

· távolságmérés légvonalban és kanyargós úton,

· magasságkülönbség meghatározása és lejtőszög megállapítása szintvonalak segítségével,

· helymeghatározás a fokhálózat alkalmazásával,

· helyi idő számítása a hosszúságkülönbség alapján,

· zónaidő leolvasása, zónaidő-térkép használatával,

· Légifotó elemzése, tereptárgyak felismerése.

Elemezzék képek és térkép segítségével a természeti környezet és a földrajzi környezet összetevőit.

Vegyék észre képek és tematikus térképek elemzésével az összefüggést a környezet-átalakítás és a technológiai fejlettség szintje között.
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