„Nyelvünkben élünk” magyar nyelvi kommunikációs verseny

A verseny meghirdetője a Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium

A verseny meghatározó célja tehetséggondozás, az anyanyelvi és kommunikációs képességek fejlesztése. Kitüntetett cél a lakóhely, a régió nyelvi sajátosságainak, néphagyományainak, kulturális és természeti jellemzőinek megismerése.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 
I. kategória: 7. évfolyam; 
II. kategória: 8. évfolyam

A jelentkezés és a részvétel feltételei: A versenyen részt vehet minden 7. és 8. évfolyamos tanuló, aki a versenykiírás alapján a feltételeknek megfelelt.

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:
A) A szülőföld, lakóhely, táj régi és új nyelvi jelenségei, sajátosságai (pl. tájnyelvi szavak, kifejezések; régi és új utcai feliratok; diáknyelvi jelenségek) – három percnél nem hosszabb, adott műfajú (pl. vitaindító, beszámoló, érvelés, álláspont kifejtése) szóbeli szöveg alkotása és előadása.

B) Egy szabadon választott, három percnél nem hosszabb vers vagy próza (lehet részlet is) könyv nélküli elmondása, melynek témája a magyar nyelv.

C) A tárgyhoz illeszkedő, az évfolyamok nyelvi képességeit figyelembe vevő szövegértési feladatlap kitöltése.

Felhasználható irodalom: a szervezők által az egyes fordulókhoz ajánlott irodalom; „Nyelvünkben élünk” verseny feladatai (mintafeladatok). Irodalom-Tanári kincsestár, Raabe Kiadó, 2003; Regionális modulfüzetek.

A nevezés módja, határideje 
Az iskolák jelezik részvételi szándékukat a városi / megyei szervezőknek.

Az országos döntőbe jutott versenyzők névsorát a szervezőktől 2009. május 1-jéig a következő levélcímre (Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, 1082 Budapest, Horváth Mihály tér 8.) vagy e-mail címre kérjük (zanati@fazekas.hu).
Nevezési díj: nincs
Fordulók 
1. forduló: iskolai, területi (városi, kerületi) a szervezők által meghatározott időpontban.
2. forduló: megyei, fővárosi 2009. február-március, a szervezők által meghatározott időben; 

ajánlott időpont: 2009. március 17.
3. forduló: országos döntő 2009. május 16. 10 óra; 1082 Budapest, Horváth Mihály tér 8.

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból: Az első fordulóból továbbjutók számát a helyi szervezők határozzák meg.

Az országos döntőbe a 7. és a 8. évfolyamból a megyei fordulók első helyezettjei (megyénként összesen két tanuló), valamint a fővárosi verseny 1-4. helyezettjei (összesen 8 tanuló) jutnak be.

Az eredmények közzétételének módja: Az országos döntőt nyilvános eredményhirdetés zárja.

A verseny eredménye megtekinthető a www.fazekas.hu honlapon.

Díjazás: Oklevél és könyvjutalom

A szervezők elérhetősége: Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, 1082 Budapest, Horváth Mihály tér 8.; 
Telefon: 06-1-210-1030; fax.: 06-1-210-0745; e-mail: zanati@fazekas.hu
