Varga Tamás matematikaverseny
A verseny meghirdetője a Hétvezér Általános Iskola
A verseny célja: a matematikai tehetség korai felismerése és gondozása
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 

I. kategória: azon 7. és 8. évfolyamos tanulók, akiknek a heti kötelező óraszáma matematikából legfeljebb 4 óra

II. kategória: minden más 7. és 8. osztályos tanuló

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: 

általános iskola, hat – és nyolcosztályos gimnáziumok
A jelentkezés és a részvétel feltételei:

A versenyző tanulók számára a jelentkezés önkéntes és térítésmentes. A versenyre az iskolák neveznek. Az érvényes nevezés feltétele: a nevezési lap pontos kitöltése és megküldése a nevezési határidőig, 2008. október 10-ig. Részvételi díj befizetése az intézmény által kiküldött számla alapján történik. A számla az első forduló feladataival együtt érkezik az iskolákhoz. 

A számla címzettjének utólagos módosítására nincs lehetőség. 

A versenyen való részvétel kizáró okai: A jelentkezési lap hiányos kitöltése.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Az általános iskolák 7. és 8. évfolyamának, illetve a korosztálynak megfelelő gimnáziumi tananyag, matematikában emelt szintű osztályokban az ennek megfelelő tananyag.

A nevezés módja, határideje 
A Hétvezér Általános Iskola honlapjáról letölthető, kitöltött jelentkezési lap megküldése postai úton. A jelentkezési lap elküldésével egyben a nevezési díj befizetését is vállalja az iskola. A bankszámlaszám, amelyre az utalásokat kérjük, az általunk kiküldött számlán szerepel. A számlát a feladatsorokkal együtt megküldjük az iskoláknak.
Hétvezér Általános Iskola 8000 Székesfehérvár Hétvezér tér1. 

Kérjük, a borítékra írják rá: „Varga Tamás Matematikaverseny nevezés”

vargatamas@hetvezer-szfv.sulinet.hu
Nevezési díj: 5000Ft/ iskola

A nevezési határidő be nem tartása esetén a nevezési díj 10000 Ft / iskola, de a nevezési lapot így is legkésőbb november 3-ig, postára kell adni!

Fordulók 
· A verseny három fordulóból áll: (1)iskolai, (2)megyei, (3)országos szint. 

· A budapesti fordulók szervező intézménye a Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium. 

· A megyei és az országos fordulókba a megfelelő teljesítményt nyújtó versenyzők juthatnak be. A ponthatárokat a Bolyai Matematikai Társulat tagjaiból álló országos versenybizottság határozza meg.

1. Iskolai forduló időpontja: 2008. november 18. (kedd) 14-16 óra

· A tanulók iskolájukban az országos versenybizottság által kitűzött feladatokat oldanak meg azonos időpontban. 

· Az iskolai forduló versenyanyagát titkosítva, iskolánként egy-egy példányban, az országos szervezőbizottság 2008. november 10-ig postázza a nevezési lapot beküldő iskolák részére.

· A dolgozatok javítását az adott iskola szaktanárai végzik, az országos versenybizottság által elkészített javítókulcs alapján. 

· A továbbjutáshoz szükséges pontszámot elért dolgozatokat 2008. november 24-ig postázzák az iskolák a megyei szervezőkhöz. (A megyei szervezők listája honlapunkon is megtekinthető.)

· A megyei szervezők a továbbjutáshoz szükséges pontszámot elért résztvevők számát helyszínenkénti és kategóriánkénti bontásban, a szervezők által összeállított Excel táblát kitöltve elküldik a versenybizottság címére (vargatamas@hetvezer-szfv.sulinet.hu) elektronikus formában 2008. november 28-ig. 

· A továbbküldés nem jelent automatikus továbbjutást a következő fordulóra.

· A továbbjutás feltétele az országos versenybizottság által meghatározott pontszám elérése. A ténylegesen továbbjutott tanulókat a következő forduló helyszínéről a megyei szervezők értesítik. (A versenydolgozatokat a megyei szervező őrzi 1 évig.)

2. Megyei (fővárosi) forduló időpontja: 2009. január 13. (kedd) 14-16 óra

· A tanulók az országos versenybizottság által kitűzött és a megyei megbízottak (versenyfelelősök) által továbbított versenyfeladatokat oldanak meg a megyei/fővárosi szervezők által meghatározott helyszínen, megyénként legfeljebb kettőn (kivétel Budapest), azonos időpontban. 

· A javítást a megyei bizottságok végzik, az országos versenybizottság által elkészített javítókulcs alapján. 

· A megyei/fővárosi szervezők honlapjukon közzéteszik a javítás eredményét. A dolgozatok megtekintésére és véleményezésére 2009. január 22-én és 23-án van lehetőség a megyei/fővárosi szervezőnél.

· A továbbjutáshoz szükséges pontszámot elért versenydolgozatokat javítás után az országos versenybizottsághoz továbbítják a megyei szervezők a javítás egységesítése céljából 2009. január 26-án.
Hétvezér Általános Iskola, 8000, Székesfehérvár, Hétvezér tér

A borítékon kérjük, tüntessék fel: „Varga Tamás Matematikaverseny”

3. Országos döntő időpontja: 2009. március 31. (kedd) 14-16 óra

· A megyei (fővárosi) versenyen legjobb eredményt elért, és az országos versenybizottság döntése alapján továbbjutók számára az országos döntőt megyénként egy helyszínen azonos időben rendezik a megyei szervezők. 

· A versenydolgozatokat javítás nélkül legkésőbb 2009. április 1-jén a megyei szervező az országos versenybizottsághoz továbbítja, ajánlott küldeményként a Hétvezér Általános Iskola fenti címére.

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból:

A megyei és az országos fordulóba csak a megfelelő teljesítményt nyújtó versenyzők jutnak be, az országos versenybizottság pontszám-meghatározása alapján!

Az eredmények közzétételének módja:

Az országos szervezőbizottság írásban értesíti az érintett iskolákat, valamint az eredmények a Hétvezér Általános Iskola honlapján is megtekinthetők.(www.hetvezer-szfv.sulinet.hu )

Díjazás:

Az országos fordulóban kategóriánként és évfolyamonként az első három díjazott könyvet vagy könyvutalványt kap oklevél kíséretében, melyet az országos szervezőbizottság az iskolákon keresztül juttat el a tanulókhoz.

A szervezők elérhetősége:

Hétvezér Általános Iskola, 8000 Székesfehérvár, Hétvezér tér 1.

Telefon: 22/504-358, Fax: 22/504-359

e-mail cím: vargatamas@hetvezer-szfv.sulinet.hu
honlap: www.hetvezer-szfv.sulinet.hu
A szervezőbizottság vezetője: Nagyné Mészáros Beáta 

A szervezőbizottság tagjai: Ferenczi Edina, Lángfalvy Péterné, Mayerné Balogh Mária, Vörös Tiborné

A számlákkal kapcsolatos ügyek intézője: Börcsök Dezsőné gazdaságvezető

