Szemétség 2008

A verseny meghirdetője: DNS Természetközpontú Egyesület

A verseny célja: A környezettudatos gondolkodásra való nevelés, a tudatos környezetvédelem

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: A versenyen a 7-8. évfolyamos tanulók vehetnek részt.

A jelentkezés és a részvétel feltételei: A tanulóknak vegyes 6 fős csoportokat kell alkotniuk. Regisztráció során a felkészítő tanár nevét meg kell adni. Egy tanár egy csoportot készíthet fel. 
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Biológia 7., Biológia 8. tankönyvek

Földrajz 7., Földrajz 8. tankönyvek

Társadalomismeret Tankönyv

humusz/kiadványok

KukaBúvár 

Hulladékból Termék - ingyenes oktató DVD   

Lélegzetnyi Hírlevél 2007 

Hulladéksors 2007 

Energia klub Éghajlatozási oktatócsomag http://www.energiaklub.hu/hu/hirek/oktatas/plakatok/

A nevezés módja, határideje: A www.pilleko.hu weboldalon regisztrálnak a tanárok. Február 1-jétől 28-ig lehet regisztrálni.  Az adatlap és a felkészüléshez szükséges információk a regisztráció után jelszó segítségével meg tekinthetőek.  Az információkat nem csak az oldalon nézhetik meg, hanem emailben is elküldünk mindent. 
Nevezési díj: nincs


Fordulók 
1. forduló: március 21. 

Helyben, az iskolában történik a felkészülési időszak után. A felkészülési időszak február 20-tól tart, ami alatt hasonló feladatsorokat kapnak és ajánlott irodalom alapján készülhetnek fel. A 6 fős csoportok az 1. forduló tesztlapjait internetről tölthetik le a március 21-én. A feladatok minden alkalommal a környezettudatosság, környezetvédelem, energiatakarékosság, biogazdálkodás, hulladékok fajtái témákat ölelik fel. 

2. forduló: március 31.

Helyben, az iskolában történik. A diákok beküldik a kitöltött adatlapokat emailben, amiket munkatársaink ellenőriznek egz javítókulcs segítségével. Amelyik csoport eléri a 80 %-os ponthatárt, az jut tovább a 2. fordulóba. Feladatok: kreatív anyaggyűjtés, csoportos tanulmányírás, alkotás elkészítése. Az alkotás elkészítésének a tanár biztosít helyet, fotó feltöltésében segédkezik. A tanulmány témája a környezetvédelmi tevékenységek hazánkban, a környezet anyagai és kölcsönhatásai, hazai földrajzi, környezeti kérdések, helyi, regionális, globális környezeti kérdések stb.

3. forduló: április 25.

Helyszín: egy budapesti általános iskola. A tanulmányok és a fotók értékelése után a legszínvonalasabb 20 csoport kerül be az országos fordulóba. Az országos fordulón kreatív és tesztfeladatok megoldására kerül sor „vizsgahelyzetben”. Eredményhirdetés a versenyt követően. Feladatok: az előző fordulók feladattípusaival egyezik.

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból: 1. fordulóban egységes pontozással, javítókulcs alapján, 2. fordulóban központilag elbírálva, egységes pontrendszer alapján. A kreatív feladatot külön pontozzuk, 3. fordulóban egységes pontozással, a legtöbb pontot elért csoport lesz az 1. helyezett.

Az eredmények közzétételének módja a verseny honlapján illetve e-mailen és postán.

Díjazás: A legjobb helyezést elért csoportok értékes tárgynyereményekben részesülnek. Az első 3 helyezett pillepalackból készített alkotásából speciális pillekő-technikával tartós kültéri műalkotást készítenek szakembereink a gyerekek közreműködésével.

A 3. fordulóra bejutó csoport felkészítő tanárait díjazzuk. 
A szervezők elérhetősége: Antal Csaba, 06 70 285 26 32, dnscsoport@gmail.com








