Logo országos számítástechnikai tanulmányi verseny
A verseny meghirdetője a Neumann János Számítógép-tudományi Társaság
A verseny elsődleges célja az, hogy a középiskolák tanulóinak lehetőséget adjon programozási és alkalmazási ismereteik és képességeik összehasonlítására. Egyúttal szeretnénk segítséget adni a számítástechnika iránt érdeklődő tanulóknak és tanáraiknak az iskolai foglalkozások tematikájának összeállításához. 

A verseny kategóriái korcsoportok szerint:

1. korcsoport: 3-4. osztályosok 

2. korcsoport: 5-6. osztályosok 

3. korcsoport: 7-8. osztályosok 

4. korcsoport: 9-10. osztályosok 

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Érdemes részletesebben megismerni azokat a témaköröket, amelyek ismeretét feltételezik a versenyfeladatok (a római számok a legkisebb korcsoport sorszámát jelölik, ahol ezt az ismeretet feltételezzük):

I. A Logo nyelv grafikai utasításainak ismerete.

I. A Logo-szerű gondolkodásmód, Logo-szerű algoritmusok megértési és végrehajtási képessége.

I. Elemi és összetett alakzatok megrajzolása, eljárások használata, eljárások paraméterezése.

I. Ábrák eltolása, nagyítása, elforgatása.

I. Sokszögek, csillagok, körök, körívek rajzolása.

I. Sorminták, területminták (mozaikok) rajzolása.

II. Rekurzív ábrák (fák, indák,spirálok,  fraktálok) rajzolása.

II. Zárt területek befestése.

III. Érzékelős teknőc alkalmazása.

III. A Logo nyelv szövegkezelő függvényei, alkalmazásuk szöveg-feldolgozási feladatokban.

III. A Logo nyelv rajzolási és szövegkezelési lehetőségeinek összekötése: szöveges paraméterrel vezérelt rajzolás.

Az első korcsoportban törekszünk arra, hogy az eljárásokban minél kevesebb paramétert használjunk. Ha az első korcsoportos tanuló nem tud eljárást írni, akkor a feladat megoldását követően (esetlegesen tanári segítséggel) a munkalapot és a rajzlapot kell elmenteni.

Az egyes feladatok megoldásában nem kötelező az állapotátlátszóság elvét betartani. Egyes feladatokat természetesen könnyebb úgy megoldani, ha ezt az elvet betartják, más feladatoknál pedig éppen ellenkezőleg. A versenyzőknek maguktól kell kitalálniuk, hogy melyik feladatban célszerű és melyikben nem célszerű alkalmazni ezt az elvet.

A. Nyelvek

A1.
Mészáros Tamásné: Logo világ, Tankönyvkiadó, Budapest, 1998.

A2.
Turcsányiné Szabó Márta, Zsakó László: Comenius Logo gyakorlatok, Kossuth Kiadó, Budapest, 1997.

A3.
Szentpéteriné Király Tünde: Comenius Logo – Teknőcgrafika, Kossuth Kiadó, Budapest, 1999.

B. Példatárak

B.1.
Programozási versenyfeladatok tára, NJSZT, Budapest, 1995.

B.2.
Logo versenyfeladatok tára, NJSZT, Budapest, 2003.

A nevezés módja, határideje 

Az iskoláktól mind a négy korcsoportban 2008. október 31-ig várjuk a jelentkezéseket az alábbi címre: NJSZT Országos Logo Verseny, 1054 Budapest, Báthori u. 16. vagy a logo@inf.elte.hu elektronikus címre.

A jelentkezésnek tartalmaznia kell


az iskola nevét, címét, telefon- és telefax-számát, elektronikus címét,


a résztvevő tanulók számát korcsoportonként,


a versenyen használni kívánt Logo változat nevét,


a versenyért felelős tanár nevét.

A postai jelentkezést ajánlottan kérjük feladni. A jelentkezést elektronikusan beküldő iskolák a verseny mene​téről és követelményeiről november végéig tájékoztatót kapnak.

A versenyre pótjelentkezést az 1. forduló napjáig elfogadunk.

Nevezési díj nincs
Fordulók 
Az első, iskolai versenyforduló ideje: 2008. december 10. szerda, 14.00‑16.00 óra. 

Az első fordulóban a versenyzőknek 3-4 kisebb feladatot kell megoldaniuk papíron, s 2 feladatot számítógépen. A dolgozatok megíratásával és kijavításával kapcsolatos költségeket az iskola viseli.

A dolgozatokat az iskolákban javítják a központilag küldött javítási útmutató alapján. A legalább 40 pontot elért dolgozatokat az iskolák eljuttatják a területileg illetékes regionális versenybizottságokhoz. A második fordulóba jutás ponthatáráról a regionális versenybizottságok döntenek, a rendelkezésre álló számítógépek száma alapján, amelyről az iskolákat 2009. január 31-ig értesítik.

A második, területi versenyforduló ideje: 2009. február 21. szombat, 10.00‑12.00 óra. 

A területi fordulókat a Logo OSzTV regionális versenybizottságai rendezik (minden megyében legalább egy, a nagyobbakban több helyszínen). Az I. korcsoportosoknak a verseny e területi fordulóval véget ér. A területi fordulóban a versenyzőknek 3-5 kisebb programot kell megírniuk Logo nyelven.

A dolgozatokat a regionális versenybizottságok javítják. Az itt szerzett pontokhoz hozzáadják az első fordulós pontszám 25%-át. A legalább 40 pontot elért dolgozatokat eljuttatják az országos versenybizottsághoz. A harmadik fordulóba jutás ponthatáráról az országos versenybizottság dönt, a rendelkezésre álló számítógépek száma alapján, amelyről az iskolákat 2009. március 31.-ig értesíti.

A harmadik, döntő fordulót Budapesten tartjuk 2009. április 18-án, szombaton, 10.00‑13.00 óra között. 

A döntő helyszíne az Eötvös Loránd Tudományegyetem Informatikai Kara (Budapest XI, Pázmány Péter sétány 1/C). A döntőben a versenyzőknek 3-5 Logo programot kell megírniuk.

A dolgozatokat az országos versenybizottság tagjai javítják. Az itt szerzett pontokhoz hozzáadják a második fordulós pontszám 25%-át. 

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból

Az iskolai, illetve a regionális fordulóból az összes versenyző azonos eséllyel jut tovább az elért pontszám alapján, az egyes iskoláknak, illetve régióknak nincsenek előre megállapított továbbjutási kvótái.

Az iskolai forduló után a dolgozatokat az iskolákban a tanárok javítják ki, majd a legalább 40%-osra értékelt dolgozatokat megküldik a területileg illetékes regionális versenybizottságnak (RVB).

Az RVB tagjai egységesítik a javítást, és a továbbjutó versenyzőket meghívják a regionális fordulóba.

A regionális forduló után a megoldásokat az RVB tagjai javítják ki, majd a legalább 40%-osra értékelt megoldások másolatát megküldik az OVB-nek. 

Az OVB tagjai egységesítik a javítást, és kategóriánként a legjobb 60-120 versenyzőt meghívják az országos fordulóba, a döntőbe.

Az eredmények közzétételének módja

Az eredményeket közzétesszük a verseny hivatalos honlapján (http://logo.inf.elte.hu http://lwww.njszt.hu), valamint az NJSZT hírlevelében (Mi újság).

Az elektronikus levélben felvilágosítást kérők az logo@inf.elte.hu címre írhatnak.

Díjazás

Az országos döntő eredményeiről az iskolákat az országos versenybizottság 2009. április 25-ig értesíti. 2009. május 7-én központi ünnepélyes eredményhirdetésen a 2-4. korcsoport országos döntősei elismerő oklevelet, valamint korcsoportonként a legjobb 10-20 versenyző és a dobogósok felkészítő tanárai könyvjutalmat kapnak (Budapest XI, Pázmány Péter sétány 1/C).

A szervezők elérhetősége

NJSZT OVB, Aranyosné Varga Gabriella, 1364 Budapest, Pf. 201.

Tel.:(1) 472-2730, 472-2710, Fax:
(1) 472-2739; E-cím: logo@inf.elte.hu, titkárság: Aranyos@njszt.hu
Zsakó László, ELTE IK Média- és Oktatásinformatikai Tanszék, 1117, Budapest, Pázmány Péter sétány 1/C.

Tel.:(1) 209-0555/8468, E-cím:Zsako@ludens.elte.hu
