Játsszunk fizikát!

A verseny meghirdetője: Szegedi Tudományegyetem, Kísérleti Fizikai Tanszék
A verseny célja: A verseny arra igyekszik ösztönözni az általános- és a középiskolás diákokat, hogy iskolán kívüli önálló kísérletezéssel fedezzenek fel érdekességeket, magyarázzanak meg jelenségeket a körülöttük levő világban
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint:
 I. csoport: 7-8. évfolyam, 

II. csoport: 9-10. évfolyam.

A jelentkezés és a részvétel feltételei: A versenyen bármely megjelölt korcsoportba tartozó diák részt vehet iskolájától függetlenül.

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:
 A verseny a NAT által javasolt természettudományos ismereteket tekinti alapnak.

A nevezés módja, határideje
A diákok az első forduló feladatainak beküldésével neveznek a versenyre. Az első forduló határidejét az adott tanév versenynaptára alapján januárban tesszük közzé honlapunkon: www.physx.u-szeged.hu/modszertan/hirek és a Délmagyarország és a Délvilág napilapbanA további két forduló ehhez igazodik.
Postacím: 6720. Szeged, Dóm tér 9. SZTE, Kísérleti Fizikai Tanszék

e-mail: modszertan@titan.physx.u-szeged.hu
Nevezési díj nincs
Fordulók: 

A fordulók megoldásainak beküldési határidejét az adott tanév versenynaptára alapján januárban tesszük közzé. 
A verseny minden fordulójában egy tudománytörténeti és három, fokozatosan nehezedő kísérleti feladatot tűznek ki a verseny szervezői. Az egyes fordulók megoldásait a jelentkezők otthon készítik el, az ünnepélyes eredményhirdetés helyszíne a SZTE Kísérleti Fizikai Tanszékének Budó tanterme

A diákok maguk is bemutathatják kísérleteiket. Az eredményhirdetésre küldött meghívóval együtt előzetesen felkérjük a verseny helyezettjeit, hogy egy-egy adott feladatot ismertessenek, majd mondják el eredményeiket, mutassák be kísérleti eszközeiket.
A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból: 

A verseny három levelezős fordulóján minden jelentkező részt vehet. Az ünnepélyes eredményhirdetésre a 30 legeredményesebb versenyző kap személyre szóló meghívást.

Az eredmények közzétételének módja: 

Az ünnepélyes eredményhirdetésre behívott tanulókat levélben értesítjük. A verseny helyezettjeinek nevét a Délmagyarország és a Délvilág napilapban és a verseny honlapján tesszük közzé. 

Díjazás:

A versenyen kiemelkedően szereplő diákok könyv- és tárgyjutalmat, az eredményesen szereplő diákok dicsérő oklevelet kapnak. Ezen kívül meglátogathatják az SZTE Kísérleti Fizikai Tanszék laboratóriumait.
A szervezők elérhetősége: 
Dr. Papp Katalin, egyetemi docens, SZTE Kísérleti Fizikai Tanszék, 6720. Szeged, dóm tér 9.

pkat@physx.u-szeged.hu
