Arany János irodalmi verseny
A verseny meghirdetője: Bláthy Ottó Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium
A verseny célja 

Az olvasottság, az irodalomismeret szélesítése és elmélyítése, az élményszerű befogadás és műértés fejlesztése, az ezekről való írásbeli és szóbeli megnyilatkozások színvonalának emelése, mindezek kapcsán a tantárgyi képességek és a tájékozottság növelése, értékelése. Célunk továbbá a magyar irodalom tantárgyban kiemelkedő teljesítményre képes tanulók számára versenylehetőség teremtése, a tehetség gondozása.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: a 9-10. évfolyamos tanulók egy kategóriában versenyeznek.

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint:

Részt vehet valamennyi középfokú iskola (gimnázium, szakközépiskola, szakiskola) 9-10. évfolyamos tanulója. Az iskolaszintek között nincs kategória.
A jelentkezés és a részvétel feltételei:

A versenyen részt vehet valamennyi középfokú iskola (gimnázium, szakközépiskola, szakiskola), nappali tagozatos, 9-10. évfolyamos, valamint nyelvi előkészítő évfolyam tanulója. 

A versenyen  nem indulhat az a tizedik évfolyamos tanuló, aki nyelvi előkészítő (nulladik) évfolyamra járt.
Olvasmánylista

1. Arany János: A nagyidai cigányok
2. Jókai Mór: A nagyenyedi két fűzfa (az azonos című elbeszélés)

3. Kosztolányi Dezső: Pacsirta

4. Bródy Sándor: A tanítónő (mindkét befejezés)

5. Emily Brontë: Üvöltő szelek 

6. Dobos László: Hólepedő

7. Parti Nagy Lajos: Sárbogárdi Jolán: A test angyala

Az előző 3 év feladatlapjait és megoldókulcsait e-mailben a nevező iskoláknak megküldjük, illetve a www.blathy-tata.sulinet.hu internetcímen az Arany János Irodalmi Verseny menüpontban letölthető.

A nevezés módja, határideje 
Levélben vagy e-mailben kérjük minden jelentkező iskolából a jelentkezők létszámát (névsort nem) 2007. október 2-ig.

A cím: Bláthy Ottó Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium 2890 Tata, Hősök tere 9. titkarsag@blathy-tata.sulinet.hu Tel.: 34/586-563
Nevezési díj: 1.000 Ft/ fő
Forduló:

1. forduló: 2007. november 14-én, szerdán 1400 -1800 között a tanulók saját iskolájában

240 perces zárthelyi dolgozat írása (segédeszköz használata nélkül) mindegyik olvasmányról 4-5 központi feladattal, valamint egy összehasonlító fogalmazás készítésével. 
2. forduló: 2007. április 18-20. (péntek-vasárnap) Tata

A döntő 50 diák részvételével zajlik. A versenyzők először egy központi zárthelyi dolgozatot (fogalmazást) készítenek az olvasmánylistán szereplő egyik alkotásról vagy művek összevetéséből 180 perc alatt, majd 4 szóbeli fordulóban vesznek részt, ahol a listán szereplő művekről elhangzó azonos villámkérdésekre válaszolnak nyilvánosság előtt. 

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból:

Az iskolai fordulóból az első 50 tanuló juthat tovább a döntőbe. A döntést a beküldött (120 pont feletti) dolgozatok újrajavítása, -pontozása után a versenybizottság hozza meg. A kialakult gyakorlat szerint kb. 135-150 pont közé esik a döntőbe jutás ponthatára.
Az eredmények közzétételének módja:

Nyilvános eredményhirdetésen; elektronikusan e-mailben elküldjük valamennyi középiskolának; az MTI közleménye és a megyei, országos sajtó segítségével nyomtatott formában.

Díjazás:

A döntő legjobb 20 résztvevője könyvjutalmat, ajándéktárgyakat és arany, ezüst vagy bronz fokozatú minősítést nyerhet el, sorrendet köztük nem állapítunk meg. 

A döntő többi versenyzője oklevelet kap, és dicséretben részesül.

A döntőbe jutott legeredményesebb 20 versenyző felkészítő tanárai könyvet kapnak.
A szervezők elérhetősége:
A Bláthy Ottó Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium által szervezett versenybizottság, melynek szakmai elnöke dr. Farkasné Juhász Krisztina. A versennyel kapcsolatos egyéb információk is tőle szerezhetők. Telefonja: 06-30/653-4083, 70/451-8671


