Örökségünk ’48 történelem és állampolgári vetélkedő
A verseny meghirdetője a Szakmai Középiskolásokért Kulturális Egyesület
A vetélkedő célja a reformkor és az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eszméinek, valamint a kiegyezésig tartó történelmi korszak szereplőinek, eseményeinek és összefüggéseinek felismerése, emlékének ápolása. A történelem kronologikus eseményeink kívül a versenyző csapatoknak legyen ismerete a hazai polgári társadalomról, a szabadságküzdelmekről, emberi – és társadalmi jogok biztosításáról.

Az iskolai fordulóban - az önálló szövegértés és a meglévő ismeretek rendszerezése kerül előtérbe. 

A elődöntőben - internetes fordulójában a számítástechnika használata és az írásos szövegalkotás, valamint a csoportmunkában végzett feladatmegoldás. 

Az országos döntő - A szóbeli feladatok és a döntő előzetes feladatánál a kommunikációs és helyzetgyakorlat, a kritikai gondolkodás fontos tényező a magas színtű tárgyi tudás mellett.
A versenyen részt vehet minden szakközépiskolában, vagy szakiskolában, gimnáziumban tanuló diák (kivéve az érettségizetteket). Háromtagú, azonos iskolatípusban tanuló diákokból álló csapatok jelentkezhetnek. Egy iskolából azonos kategóriában legfeljebb két csapat juthat tovább az elődöntőbe döntőbe.

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: 

Szakiskolai kategória: a szakiskolai 9-10 évfolyamában tanuló diákok, velük együtt csapattag lehet az a diák is, aki ezen iskolák szakmai képzésében vesz részt, de még szakmunkás bizonyítvánnyal nem rendelkezik.

Szakközépiskolai kategória: aki szakközépiskola 9-12. évfolyam nappali tagozatos tanulója, vagy 13 évfolyamos képzésben vesz részt, amennyiben még a verseny időpontjában nem rendelkezik érettségi bizonyítvánnyal. (pl. nyelvi előkészítő osztályban kezdett) 
Gimnáziumi kategória: aki a gimnázium 9-12. évfolyam nappali tagozatos tanulója, vagy 13 évfolyamos képzésben vesz részt, amennyiben még a verseny időpontjában nem rendelkezik érettségi bizonyítvánnyal. (pl. nyelvi előkészítő osztályban kezdett)

A jelentkezés és a részvétel feltételei:

A versenyen való részvételi szándékot kérjük, legkésőbb 2008. január 15-ig elektronikus úton kell jelentkezni a www.gportal.hu/portal/szake oldalon. A jelentkezések visszaigazolása, a jelentkezéskövető 48 órában.

Jelentkezni a megadott adatlap kitöltésével lehet. A versenyben 3 fős csapatok vehetnek részt, feltétel, hogy a diákok azonos iskolatípusban tanuljanak. 

A versenyen való részvétel kizáró okai:

Egy csapaton belül különböző iskolatípusban tanuló diákok vannak, a csapat valamely tagja rendelkezik érettségi vagy (szakiskolai kategóriában) szakmunkás-bizonyítvánnyal. 

Az országos verseny alkalmával nem megengedett módszereket használ. (pl. saját jegyzetet, vagy nyomtatott szöveget, könyvet)

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Király Béla: Deák Ferenc. Bp., 1993.

Sarlós Béla: Deák és a kiegyezés. Bp., 1987.

Bánhegyi Ferenc: Kossuth Lajos azt üzente... Apáczai, Celldömölk, 2002.

Hermann Róbert: 1848-1849 A szabadságharc hadtörténete. Korona, Bp., 2001.

A magyarok krónikája, szerk.: Glatz Ferenc, Officina Nova, Bp. 1996. 371-495. o.

Polgárosodás a XIX. században. CD (A CD beszerezhető a Cartographia Kiadó boltjaiban, vagy központjában)

Závodszky-Hermann: Nemzet születik, Helikon, Bp. 1997., 1848-1849 

Magyar kódex: 4. kötet: Reformkor és kiegyezés: Magyarország művelődéstörténete: 1790-1867 (fõszerk. Szentpéteri József), Kossuth, Bp. 2000.

Valamint a középiskolás tankönyvek idevonatkozó fejezetei
A nevezés módja, határideje 2009. december 15. 

SZAKE 1085. Budapest, József krt. 63. email: szucsik@freemail.hu
Nevezési díj nincs

Fordulók 

1. forduló: 2009. január 15. és február 05. között


2. forduló: 2009. február 05. és február 20. között


3. forduló: 2009. március 28.

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból: Az iskolai fordulókban, kategóriánként az első két legmagasabb pontszámot elért csapat kerülhet az elődöntőbe.

Az internetes elődöntőből azok jutnak a döntőbe, akik minden feladatot elvégeztek, az előzetes prezentációt elkészítették és a saját kategóriájukban  a kapott pontszámok alapján az első 12 legjobb csapat között vannak.

Az országos verseny kategóriánkénti I. és II. helyezett csapata kap meghívást nyári tudományos diákkonferenciánkra

Az eredmények közzétételének módja: SZAKE Híradó, SZAKE weblap
Díjazás:

Minden az elődöntőbe jutott csapat és felkészítő kap oklevelet. Az országos verseny minden tagja és felkészítő tanára értékes könyvjutalmat kap. A kategóriák 1-2-3 helyezettjei tárgyjutalmai is kapnak.

Minden kategória 1-2. helyezett csapata meghívást kap egy nyári tudományos diákkonferenciára.
A szervezők elérhetősége:

Szakmai Középiskolásokért Kulturális Egyesület. 1085. Budapest, József krt. 63.

Tel: 06-30-2574624 munkanapokon 14-20 óra között

Email: szucsik@freemail.hu, Web: www.gportal.hu/portal/szake 



