Civil Kezdeményezések Programja” állampolgári aktivitást fejlesztő országos verseny
A verseny meghirdetője: Civitas Egyesület
A verseny célja: A Civitas Egyesület hitvallása szerint a magyarországi demokrácia és hazánk Európai Uniós tagsága szempontjából döntően fontos a tudatos és aktív polgárság megerősödése. Ezt a nemes célt kívánja szolgálni egy az állampolgárok közvetlen közelében található (helyi jellegű) probléma feltérképezését és annak civil kezdeményezésen alapuló megoldását felvállaló országos vetélkedő megszervezésével.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint:

A versenyen a 14-16 éves korosztályhoz tartozó diákok vehetnek részt. 

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint:

A verseny iskolaszintek szerint is egykategóriás. Benne együtt vesznek részt a gimnáziumok, szakközépiskolák és szakiskolák tanulói.
A jelentkezés és a részvétel feltételei:

A vetélkedő négyfős csapatok között zajlik. Egy iskola akár több csapattal is nevezhet. A részvétel feltétele a nevezési lap megadott határidőig történő beérkezése. A nevezési lapot megtalálhatják a kiírás mellékleteként, valamint a Civitas Egyesület honlapján. 

A verseny témája
A program abból az alapgondolatból indul ki, hogy a mindennapi élet során az emberek gyakran szembesülnek olyan problémákkal, amelyek a tágabb és szűkebb lakóhelyükön okoznak gondokat. Ilyen helyzetben az emberek gyakran várják a kormánytól vagy a helyi önkormányzatoktól, hogy hozzanak intézkedéseket, és azokat próbálják érvényesíteni is. Ez a program abban segít az ifjú állampolgároknak, hogy megtanulják megfelelően artikulálni a véleményüket; valamint abban, hogy megértsék, a civil kezdeményezések hogyan tudják befolyásolni a közvetlen környezetük állapotát. 

Az önszerveződő közösségeknek csoportmunkában a következő feladatokat kell elvégezniük:

1. A tanulmányozandó probléma kiválasztása:

A munka első lépése, hogy a résztvevők kiválasztanak egy, a közvetlen környezetükben felmerülő problémát, melyet fontosnak, tanulmányozandónak és megoldandónak tartanak.

2. Információgyűjtés:

Miután a résztvevők elhatározták, hogy mely problémát fogják tanulmányozni, szükségessé válik, hogy többféle forrásból információkat gyűjtsenek a témával kapcsolatban és értékeljék is azokat. Többek között meg kell vizsgálniuk azokat az intézkedéseket, melyeket az illetékes szerv jelenleg alkalmaz, ill. azokat is, amelyeket mások (pl. civil szervezetek) javasolnak a probléma kapcsán.

3. A saját megoldás kidolgozása:

A résztvevőknek ki kell dolgozniuk egy olyan megoldási javaslatot, amely szerintük az adott helyzetben hatékonyan oldaná meg a településen felmerülő problémát.

4. Akcióterv kidolgozása:

Végül akciótervet kell készíteni, melyben bemutatják, hogy milyen stratégiát követve próbálnák befolyásolni az illetékes szerveket, hogy elfogadja a javaslatokat.

A résztvevők a probléma feldolgozása során összegyűjtött és megírt anyagokat egy power point-os előadás formájában teszik közkinccsé, mely felvázolja a résztvevők tervét a kiválasztott közérdekű problémával kapcsolatban. Ez tartalmazhat nyilatkozatokat (értékeléseket, riportokat, kommentárokat), táblázatokat, grafikonokat, fényképeket, és más illusztrációkat

A nevezés módja, határideje 
Az ország valamennyi középfokú oktatási intézményébe elküldött versenyfelhívás, valamint a pedagógiai intézetek lapjaiban történő helyi meghirdetést követően a jelentkezési lap kitöltésével postai úton, vagy a Civitas Egyesület honlapján keresztül elektronikus formában lehet jelentkezni. (Levélcím: 1061 Budapest, Király u. 16., honlap címe: www.civitas.hu)

Nevezési díj: nincs

Fordulók 
I. forduló (előzetes zsűrizése) – Valamennyi csapat részvételével: 2008. február közepén

II. forduló (országos döntő) – A legjobb 8 csapat részvételével: 2008. június elején

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból:

Továbbjutás a zsűri értékelése, majd döntése alapján. 

Az eredmények közzétételének módja:

Helyi hirdetési felületeken, megyei pedagógiai intézetek lapjaiban, honlap: www.civitas.hu
Díjazás: 
A verseny fődíja: Értékes tárgynyeremény

A döntő valamennyi résztvevője könyvjutalmat kap.

Az országos döntőbe jutó csapatok felkészítő tanárai is díjazásban részesülnek!

A szervezők elérhetősége: Civitas Egyesület (Budapest 1061, Király utca 16.)

Tel/fax: 411-0570, illetve 06-20-9718-392; honlap: www.civitas.hu; 

E-mail: laszlo@civitas.hu vagy tibor@civitas.hu








