Avram Hershko természettudományi verseny

A verseny meghirdetője a Karcag Város Önkormányzata

A verseny célja: A karcagi születésű Avram Hershko Nobel-díjas kutató tudományos munkásságának megismertetése, valamint a természettudományok, elsősorban a kémia, a biokémia, a biológia, biofizika, a környezetvédelem és a környezettudatos magatartás népszerűsítése.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 9-10. évfolyam

A jelentkezés és a részvétel feltételei: a versenyre 3 fős, vegyes korosztályú (9-10. évfolyamos diákokból) álló csapatok nevezhetnek. 
A nevezés feltétele:

· Esszé készítése bármilyen kémiai, biokémiai, biofizikai, orvostudományi, biotechnológiai vagy környezetvédelmi témából. Az önálló megfigyelést, kísérletet vagy kutatást tartalmazó pályaműveket a bírálók előnyben részesítik.

· A benyújtandó dolgozatok terjedelme 5- oldal (Word, 12-es betű-méret, 1. 5-es sorköz) + melléklet max. 5 oldal.
· A pályaműveket 1 példányban nyomtatott formában és 1 példányban elektronikus adathordozón kérjük eljuttatni a rendező iskolához.
· Az esszét tartalmazó borítékra rá kell írni: „Természettudományi verseny”
A nevezés határideje: 2009. március 1. (postabélyegző kelte) a beküldött esszék értékeléséről 2009. március 25-ig írásos visszajelzést küldünk. A nevezésre beérkezett pályamunkák bírálatát egységes szempontrendszer alapján független szakértők végzik. A bírálat célja a megfelelő minőségű munkák kiválogatása, amely alapján történik a csapatok meghívása a szóbeli fordulóra.

Nevezési díj: nincs 

Ajánlott irodalom: 

Ajánlott irodalom: Középiskolában használt tankönyvek (kémia, biológia)

Rózsahegyi Márta- Wajand Judit: 575 kísérlet a kémia tanításához, Nemzeti Tankönyvkiadó Rt.,1998

1. www.enc.hu/1enciklopedia/aktuális/avramhershko.html 

2. Magyar Tudomány 2004/11 1277. o.
www.matud.iif.hu/04nov/12.html   

3. www.mta.hu/index.php 

4. www.termeszetvilaga.hu/szamok/ev2005/tv0502/gergely.html 

5. www.mindentudas.hu/mindentudasegyeteme/20050419afeherjek.html 

6. hirlaptar.vfmk.hu/karcagi-hirmondo/2006 

7. www.magyarorszag.hu/orszaginfo/adatok/hiresmagyarok/nobel.html 

8. phd.sote.hu/mwp/phd 

A szóbeli forduló: 
-Helyszín (a rendező iskola): Szentannai Sámuel Mezőgazdasági Szakközépiskola, Gimnázium és Kollégium, Karcag, Szentannai u. 18.

-Időpontja: 2009. április 7.  9 óra
-A szóbeli forduló menete:
I. rész: A nevezéskor beadott esszé ismertetése, előadás 7 percben. 
II. rész: Írásbeli feladatsor megoldása (tesztfeladatok Avram Hershko valamint a magyar származású Nobel-díjasok életrajzából, munkásságából és a középiskolai kémia és biológia tantárgyak tananyagaiból lesznek). 

III. rész: A laboratóriumi gyakorlat -kísérletek elvégzése-feladatlap alapján, a középiskolai kémia és biológia tantárgyak tananyagaihoz illetve a hétköznapok gyakorlatához kapcsolódóan)

A szóbeli forduló során az esszé előadását a zsűri egységes, minden csapatra egyformán vonatkozó szempontok figyelembe vételével pontozza. Az írásbeli feladatsor megoldása és a laboratóriumi gyakorlat során minden csapat azonos feladatokat kap, az értékelés ezekben a fordulókban is azonos szabályok szerint történik. A csapatok által elérhető pontszámok az egyes feladattípusokban szerzett pontok és az esszére adott pontokból tevődik össze

Egyéb tudnivalók: szállás és étkezés a szervező iskolában egyénileg igényelhető térítés ellenében a következő címen: Szentannai Sámuel Mezőgazdasági Szakközépiskola, Gimnázium és Kollégium

Az eredmények közzétételének módja: A verseny napján az ünnepélyes díjátadás keretében, a rendezőiskola és Karcag város honlapján ( www.karcag.hu )a valamint a helyi újságban és televízióban.
Díjazás:

· A zsűri az I-III. helyezett csapatok diákjait és felkészítő tanáraikat tárgyjutalomban és oklevélben részesíti. 

· Az egyes részfeladatokat legjobban teljesítő csapatok Karcag Városi Önkormányzatnak és a fő védnökök által felajánlott különdíjban részesülnek.

· A versenyen résztvevő diákok és felkészítő tanáraik konferenciacsomagot és emléklapot kapnak.

A szervezők elérhetősége:

Karcag Városi Önkormányzat, Polgármesteri Hivatal Humán Szolgáltatási Iroda

5300 Karcag, Kossuth tér 1.;Tel. 59/500639, Fax.: 59/311998, E-mail:mmari@ph.karcag.hu

Szentannai Sámuel Mezőgazdasági Szakközépiskola, Gimnázium és Kollégium; 5300 Karcag, Szentannai S. u. 18., Tel.: 59/312744, Fax.: 59/312451, E-mail: sztannai@externet.hu
Szervezők:

Egyedné Szűcs Judit; Tel.:06-30/5771260 E-mail: eszj@freemail.hu
Kolostyákné Pljesovszki Zsuzsanna; Tel.:06-20/5456395 E-mail: pleso67@freemail.hu
Gyökeresné Tóth Mária; Tel.:06-30/2253727 E-mail: gynetmarika@gmail.com
