Galilei országos csillagászati diákvetélkedő
A verseny meghirdetője a Szegedi Tudományegyetem, TTIK, Kísérleti Fizikai Tanszék és Csillagvizsgáló - együttműködve a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Csillagvizsgáló Intézetével és a Magyar Csillagászati Egyesülettel

A verseny célja:
Az ENSZ 2009-et a Csillagászat Évének nyilvánította, ez az országos diákverseny a programsorozat egyik kiemelt fontosságú rendezvénye. Cél a tanulók csillagászati-űrkutatási ismereteinek gyarapítása, földrajzi-biológiai-kémiai-matematikai-történeti-művészeti vonatkozások keresése, a probléma-megoldási készségük és más kompetenciák fejlesztése, valamint az interneten való tudásanyag alkalmazásának serkentése.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 14-18 évesek (2009-ben legfeljebb 18 évesek), egy kategóriában

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: középiskola, egy kategóriában

A jelentkezés és a részvétel feltételei: jelentkezés háromfős csapattal.
A versenyen való részvétel kizáró okai: a nem megfelelő életkor, más csapat megoldásaival való egyezés (másolás)

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: csillagászat, űrkutatás (az első 3 fordulóban bármi felhasználható, a döntőben semmi)

A nevezés módja, határideje: a nevezés elektronikusan a verseny honlapján (http://www.bajaobs.hu/galilei/), az első forduló megoldásai beküldésével egyidejűleg
Nevezési díj: 1000 Ft/ fő;

Fordulók 

1. forduló: 2008. november, feladatok az interneten


2. forduló: 2009. január, feladatok az interneten


3. forduló: 2009. február, feladatok az interneten


Döntő: 2009. április, tavaszi szünet, Kecskemét

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból:  
A 3 internetes forduló után a 10 legtöbb pontot elérő csapat kerül a szóbeli döntőbe (Kecskemét), ahol szakmai zsűri értékel.

Az eredmények közzétételének módja: A verseny honlapján, a döntőről beszámoló a Petőfi Népe napilapban és a Meteor havi csillagászati folyóiratban.

Díjazás: Minden döntőbe jutott diák és felkészítő tanár oklevelet kap, az első 5 csapat szakkönyveket, posztereket, digitális fényképezőgépeket, távcsöveket, tábori részvételt, a győztes csapat terveink szerint külföldi szakmai tanulmányutat nyer.
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