Alföldi számítástechnikai verseny

A verseny meghirdetője: Tudományos Ismeretterjesztő Társulat /TIT/ Jurányi Lajos Egyesülete, Nyíregyháza
A verseny célja: Az ország – számítástechnikában – tehetséges fiataljainak biztosítunk lehetőséget tudásuk meg- és összemérésében. 

Olyan tehetségkutató verseny szervezése és lebonyolítása a cél, amely nemcsak diákok, hanem a felkészítő tanárok körében is ismertséget és elismertséget szerez, népszerűsíti a számítástechnika alkalmazását.

Célunk a tehetséggondozás fejlesztése a középiskolások körében az informatika területén, versenylehetőség biztosítása a szakmához szükséges alapvető ismeretek elsajátításához. 

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 15-16 évesek

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: 9.-10. évfolyam (együtt)
A jelentkezés és a részvétel feltételei: Első- iskolai fordulót nem rendezünk, mert a verseny szabályzatához tartozik, hogy minden tanulónak joga van a versenyen részt venni. 

Minden gimnáziumi, szakközépiskolai, szakiskolai nappali tagozatos 9.-10. évfolyamos tanuló jogosult nevezni a versenyre. A jelentkezési lap kitöltésével, a szervező intézménynek határidőre történő beküldésével, a nevezési díj határidőre történő befizetésével a tanuló jogosult részt venni a verseny megyei fordulóján. 

A megyei fordulót legalább 20 fő részvételével rendezzük meg. A 9. és 10. évfolyamon a verseny anyaga ugyanaz. Amennyiben a minimális létszám nincs meg egy adott megyében, a tanuló a legközelebbi versenyhelyszínen jogosult versenyezni, és eredményeit saját megyéje színeiben viszi tovább.
A versenyen való részvétel kizáró okai: A verseny megyei fordulóján nem vehet részt az a tanuló, aki a fentebb felsorolt feltételeknek nem felel meg.

A verseny országos döntőjében a megyei forduló első helyezettjei vehetnek részt.

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: A verseny ismeretanyaga a Nat műveltségterület számítástechnika tantárgy anyagát öleli fel az adott korosztályra vonatkozóan. A verseny során a számítógép, a számítástechnika, az internet stb. témaköreiből összeállított írásbeli feladatlap megoldása (megyei forduló), és a fenti témakörökből készített gyakorlati feladatok megoldása szerepel (országos döntő). 

A nevezés módja, határideje 

TIT Jurányi Centrum; 4400 Nyíregyháza, Országzászló tér 8. tit@titonline.hu
A nevezés módja a verseny meghirdetője által, az iskoláknak megküldött valamint a www.titonline.hu honlapról letölthető nevezési lap felhasználásával történik. A nevezési határidő 2008. január 31.
Nevezési díj:1500 Ft/ fő
Fordulók 
1. forduló: Megyei forduló; Ideje: 2008. 03. 20. A megyei forduló helyszínéről minden benevezett versenyzőt az iskolájában a nevezési határidőt követően két héten belül 2008. február 15-ig értesítünk. 
2. forduló: Országos döntő; Ideje: 2008. 06. 27-28-29. (péntek-szombat-vasárnap) Helyszín: 4400, Nyíregyháza, Nyíregyházi Főiskola – TIT Székház. 
Szállás és étkezés a főiskolai Campusban. Az országos döntőben résztvevőknek a költségekhez 12000.- Ft/fő hozzájárulást kell fizetni. Utazás egyénileg.
A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból: Az országos döntőbe a megye első helyezettjei jutnak tovább. 

Az eredmények közzétételének módja: 
Megyei forduló: interneten a www.titonline.hu honlapon. 

Országos döntő: helyszíni eredményhirdetés és díjkiosztás, www.titonline.hu honlapon.
Díjazás: könyv- és tárgyjutalmak

A szervezők elérhetősége: Dr. Hargitai János /igazgató, versenyfelelős/

TIT Jurányi Centrum; 4400 Nyíregyháza, Országzászló tér 8. Tel: 06 42/ 507-280, Fax: 06 42/310-165

Online kapcsolat: skype in: „talent” skype címen


A weboldalon részletes tájékoztatás, korábbi versenyek eredményei, fotógaléria megtekinthető, jelentkezési lap letölthető vagy kitölthető.

Pénzüggyel kapcsolatban: Medve Józsefné /gazdasági vezető/, TIT Jurányi Centrum

4400 Nyíregyháza, Országzászló tér. 8., Tel.: 06-42/507-283, Fax: 06-42/ 310-165








