 Életmód(osítás)

plakátverseny testi/lelki egészségünkért
A verseny meghirdetője: BUDAI RAJZISKOLA – Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Szakközépiskola 
A verseny célja: tehetségkutatás, tervezői kompetenciák fejlesztése.
A vizuális kommunikáció és tervezés szerepének, jelentőségének kiemelése – más műveltségterületekkel való összekapcsolása. A tehetséges diákok megismerése, számukra bemutatkozási és fejlődési lehetőség teremtése. Továbbá: a szaktanárok tehetséggondozó munkájának megismerése, szakmai munkájuk, minőségfejlesztő tevékenységük segítése. A művészeti oktatás színvonalának mérése, a pedagógiai eredmények megismerésének biztosítása. 

A verseny kategóriái korcsoportok szerint
A verseny 9-10. évfolyam számára kerül megrendezésre.

A verseny szintjei 

1. gimnáziumok, 

2. szakközépiskolák és szakiskolák tanulói 

A jelentkezés és a részvétel feltételei:

A verseny első fordulójában részt vehet minden 9-10. évfolyamba járó tanuló, akiknek a munkáját iskolája kiválasztja és beküldi. Minden versenyző 1 pályamunkával szerepelhet.

A versenyen való részvétel kizáró okai:

Kizárható a versenyből az a tanuló, aki
· a részvételi feltételeknek nem tett eleget, 

· nem a kiírásnak megfelelő formátumban küldte be a pályázati munkát

· nem valós adatokat közölt,

· nem jelenik meg pontosan a feladat végrehajtásához meghirdetett időre. 

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Életmód(osítás) 

Plakátverseny testi/lelki egészségünkért.

Az egészséges életmódra való felhívás vizuális eszközökkel. A sérült, beteg emberek segítésének lehetséges módjai, az elfogadási képesség fejlesztése. A veszélyhelyzetek megismertetésével a megelőzés elősegítése. A káros függőséget okozó szokások elleni küzdelem formái. A pozitív megerősítés szerepe. Az egészséges, harmonikus életvitelt megalapozó szokások, tevékenységformák kialakítása. Cselekvő részvétel a környezet kialakításában, védelmében. (internetes tájékozódás, anyaggyűjtés)

A pályázó által kiválasztott technikával készítendő plakátterv. A pályázathoz beküldendő a munka előkészítésének dokumentációja, anyaggyűjtése – internetes vagy papír alapú szakirodalomra támaszkodva.

A nevezés módja, határideje:
A nevezés és pályázati munkák egyidejű beküldési határideje (a postára adás dátuma):

2008. január 31. (csütörtök)

Beküldési cím: BUDAI RAJZISKOLA, 1123 Budapest, Alkotás u. 45.

Nevezési díj: nincs

BEKÜLDENDŐ PÁLYÁZATI ANYAG:

A pályázók részéről beküldendő az iskolák által kiválasztott: 
1. „Életmód(osítás) Plakátverseny testi/lelki egészségünkért ” – című témához készített anyaggyűjtés – internetes vagy papír alapú források felhasználásával 3-10 oldal terjedelemig, A/4-es méretben. 

2. Valamely egészségmegőrző tevékenységet bemutató kép, a pályázó által kiegészített, maximum egy mondatos szöveg felhasználásával. A beküldendő kép: A/3 papírlap, paszpartúra és keret nélkül - bármilyen képzőművészeti technikával készült, kétdimenziós, eredeti munka. A szöveg és kép készülhet manuális vagy számítógépes technikával vagy ezek kombinációjával is. 

A II. forduló tervezett időpontja: 2008. április 4. (péntek)
A helyszínen kiadott, konkrét téma és szöveg alapján készítendő plakátterv - szabadon választott színes vagy fekete - fehér technikával (A3-as) méretben.

A résztvevőknek a rendező iskola (vidékiek kérésére) szállást, és ebédet biztosít, az utazási költségeket a jelentkezőknek maguknak kell fedezniük. 

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból:

A beküldött versenymunkákat neves művésztanárokból álló zsűri értékeli. A II. fordulóra maximum 20 fő juthat tovább.

A továbbjutó résztvevők levélben kapnak értesítést és tájékoztatást a II. forduló részleteiről. 
Az eredmények közzétételének módja:

A díjnyertes versenyzők névsora és a munkák, valamint a verseny összefoglaló értékelése megtekinthetők: 2008. április 20.-tól az iskola honlapján - www.budairajziskola.hu/pályázatok

Díjazás:

A szakmai zsűri a versenyző diákok szakmai felkészültsége és kifejezőkészsége alapján kategóriánként a három, helyezést elért tanulót díjazza (10-25 000 Ft értékű tárgyjutalom/fő), a további kiemelkedő teljesítményt nyújtó versenyzőket, valamint a legeredményesebben szereplő tanulók, illetve iskolák felkészítő tanárait különdíjban részesíti.  Minden továbbjutó tanuló oklevelet és ajándékot kap a III. forduló díjkiosztásakor.
A szervezők elérhetősége:

A verseny felelős vezetője: Lázár Zsuzsa ig., koordinátora: Szombathelyi Réka

Érdeklődni: a (1)355 03 41–es telefonon/fax számon, illetve a szombathelyi.reka@budairajziskola.hu e-mail címen lehet. 

