Abacus matematikai pontverseny
A verseny meghirdetője: Matematikában Tehetséges Gyermekekért Alapítvány
A verseny célja:

Az egész tanéven keresztül tartó versennyel elsősorban a rendszeres és kitartó munkára kívánunk nevelni. A feladatok között elsősorban szöveges feladatok szerepelnek, amelyekre több különböző helyes megoldás esetén plusz pont jár. Ezzel kialakítjuk a többféle megoldás keresésének igényét. Mivel a feladatok között gyakran szerepelnek bizonyítási feladatok, ezért a rendszeres megoldókban kialakul a bizonyítási igény. Az idegen nyelvű (angol és német) rovatokban kiírt versenyek a matematika és az élő idegen nyelvek műveltség területeinek kiváló kapcsolódási lehetőségévé válik. Mivel a feladatokban a megoldásokra részpontszámok is adhatók, ezért nem elegendő az eredmény közlése, hanem csak pontos, precíz munkával érhető el magas pontszám, és így a versenyen előkelő helyezés.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: évfolyamonként egységes
A jelentkezés és a részvétel feltételei:

Az ABACUS folyóirat újság megvásárlása után internetes regisztrációval.

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Az ABACUS folyóirat korábbi számai.

A nevezés módja, határideje 

Az Abacus matematikai lapok 10-14 éveseknek című lap előfizetői az újságban található azonosító és jelszó segítségével a www.mategye.hu oldalon nevezhetnek. A lap előfizetése nélkül nevezésre nincs lehetőség.
Nevezési díj: 3800 Ft/ fő

A nevezési díjat az újság ára tartalmazza, mely nagyobb darabszámú számú megrendelés esetén kedvezményes. Kedvezményesen vagy ingyenesen juthatnak a laphoz a versenyző testvérek és a szociálisan rászorultak a szeptemberben kiírt pályázat szerint.

Fordulók 

1. forduló: szeptember
2. forduló: október
3. forduló: november


4. forduló: december
5. forduló: január
6. forduló: február


7. forduló: március

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból:

Automatikusan mindenki folyamatosan a következő fordulóba jut, a verseny végeredménye a 7. forduló értékelése után alakul ki.

Az eredmények közzétételének módja:

Az újság májusi számában (részeredmény az újság januári számában), továbbá interneten a www.mategye.hu honlapon (minden egyes forduló után is).
Díjazás:

A matematikai pontversenyben évfolyamonként az első 10 helyezett tárgyjutalomban részesül. Az elérhető maximális pontszám legalább 50%-át elérő versenyzőket oklevéllel jutalmazzuk. Aranyfokozatú dicséretben a maximális vagy ennél magasabb pontszámot, ezüstfokozatú dicséretben a legalább 90%-os, bronzfokozatú dicséretben a legalább 80%-os eredményt elért versenyzők részesülnek, eredményesen szerepelnek a legalább 50%-os teljesítményt elért versenyzők. Azokat a felkészítő tanárokat is díjazásban részesítjük, akiknek a tanulói a legjobban szerepelnek az ABACUS matematikai pontversenyén. Minden felkészítő tanár annyi pontot kap, amennyit az általa benevezett tanulók összesen elérnek. Azok lesznek a legeredményesebb felkészítő tanárok, akik a fenti számítás alapján a legtöbb pontot kapják. Külön díjazzuk a legeredményesebb iskolát is.
A szervezők elérhetősége:

Magyar Zsolt főszerkesztő; Szent István Gimnázium, 1146 Budapest, Ajtósi Dürer sor 15.

Tel.: 1/343-7566; e-mail: abacuslap@freemail.hu

Csordás Mihály felelős szerkesztő, MATEGYE Alapítvány; 6000 Kecskemét, Klapka u. 19.

Tel.: 76/483-047, e-mail: mategye@mail.datanet.hu








