Országos közlekedési ismeretek verseny
Az általános iskolák 4. és 8. évfolyamos, illetve a középiskolák ennek megfelelő évfolyamú tanulói részére.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, az Országos Rendőr-főkapitányság, a Kulturált Közlekedési Alapítvány, az Országos Baleset-megelőzési Bizottság meghirdeti, és az Oktatási Hivatal OKÉV (továbbiakban: OH OKÉV) közreműködésével megszervezi a 2007/2008. tanévi Országos Közlekedési Ismeretek Versenyét.

A verseny célja
A verseny segíti a tanulók közlekedési ismereteinek, biztonságos közlekedési képességeinek és közlekedési kultúrájának megalapozását, fejlesztését.

Résztvevők köre
Az általános iskolák 4. és 8. évfolyamos, illetve a középiskolák ennek megfelelő évfolyamú tanulói. 
A verseny tartalma
A közlekedési alapismeretek, valamint a gyalogos, kerékpáros és segédmotoros kerékpáros közlekedés szabályainak, etikai követelményeinek ismerete.

Az iskolai és megyei (fővárosi) fordulók lebonyolításához a feladatlapokat, továbbá a versenyek gyakorlati feladatainak leírását a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium Infrastruktúra Szabályozási Főosztálya – az OH OKÉV szervezésével – biztosítja. 
A verseny fordulói: iskolai, megyei (fővárosi) és országos forduló.
I. Iskolai forduló:

Az iskolai versenyben a résztvevők ismeretszintjének felmérése központilag biztosított feladatlap segítségével történik. 

Az iskolai fordulókat az iskolák szervezik.

Jelentkezés módja: az iskolai fordulóra jelentkező 4. és 8. évfolyamos tanulók számát írásban megküldi a megyei pedagógiai intézetük részére. A fővárosi iskolák a Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium részére (1082 Budapest, Horváth Mihály tér 8.).
A versenyre jelentkezés határideje: 2007. október 10.
A pedagógiai intézetek és a Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium a jelentkezők adatait (iskola neve, címe, évfolyamonkénti tanulói szám) összesítés után megküldi az Oktatási Hivatal OKÉV részére (1054 Budapest, Báthori u. 10.). A megküldés határideje: 2007. október 16. 
A megyei pedagógiai intézetek az OH OKÉV-ben 2007. november 13-16. között vehetik át az iskolai forduló anyagát, majd ezt követően juttatják el az iskolák számára. A fővárosi iskolák (Fazekas M. Fővárosi Gyakorló Ált. Iskolában) 2007. november 22-23. között vehetik át a feladatlapokat az iskolai fordulóra. 

Az iskolai fordulót 2007. november 26. és 2007. november 30. között kell megrendezni.
Az iskolák a versenyt követően megírják a megyei pedagógiai intézeteknek a 4. és 8. évfolyamon I. helyezést elért tanulók, valamint felkészítő tanár(ok)nak a nevét. Holtverseny esetén helyben kell dönteni az I. helyezésről. A fővárosi iskolák a Fazekas Mihály Fővárosi Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumnak (1082 Budapest, Horváth Mihály tér 8.) küldik meg a továbbjutók adatait.

Az első helyezett tanulók külön értesítés nélkül vesznek részt a megyei, illetve fővárosi fordulón.

A megyei (fővárosi) fordulóra történő felterjesztés határideje. 2007. december 7. 

A pedagógiai intézeteknek a megyei (fővárosi) fordulóra a feladatlapok igénylését 2007. december 14-ig kell megküldeni az OH OKÉV címére.

II. Megyei (fővárosi) forduló:
A második fordulót a pedagógiai intézetek és a megyei (fővárosi) baleset-megelőzési bizottságok szervezik.

A pedagógiai intézetek a megyei (fővárosi) forduló helyszínének adatait (intézmény neve, címe, telefonszám) megküldik az OH OKÉV címére 2008. február 21-ig.

A versenyzők központi feladatlapot oldanak meg, és ezt követően a 4. és a 8. évfolyamon a legmagasabb pontszámot elért 10-10 tanuló részére gyakorlati készségek (ügyesség, szabályosság) felmérésére is sor kerül. A forduló végeredményét a kétféle feladattal szerzett pontszámok összege dönti el. 
A megyei pedagógiai intézetek a megyei (fővárosi) fordulóra a feladatlapokat – a megküldött adatok alapján – az OH OKÉV-től (várhatóan) 2008. február 21-22. között vehetik át.

A megyei (fővárosi) forduló időpontja: 2008. február 25. 13 óra. 

A verseny csak ebben az időpontban szervezhető! 

A versenyből való kizárás a következménye a fenti (2008. február 25. 13 óra) időponttól eltérő szervezés.

A pedagógiai intézetek a verseny első helyezettjeinek – a döntőbe jutók – adatait (iskola neve, címe, tanulók neve, évfolyam száma) megküldik az OH OKÉV részére február végéig.

III. Országos döntő:

Az országos döntőre a tavaszi szünetben kerül sor az Országos Baleset-megelőzési Bizottság szervezésében.

Az országos verseny helyéről és időpontjáról a versenyzők 2008 márciusában értesítést kapnak.

A versenyen a megyei (fővárosi) fordulók első helyezettjei vesznek részt.

Az országos fordulóban a tanulók központi feladatlapot oldanak meg és emellett a gyakorlati készségek (ügyesség, szabályosság) felmérésére is sor kerül.

