Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny

A verseny meghirdetője a Magyar Nyelvtudományi Társaság. 

A verseny célja:

A Magyar Nyelvtudományi Társaság – az Eötvös Loránd Tudományegyetem Magyar Nyelvtudományi és Finnugor Intézetének támogatásával – Kárpát-medencei helyesírási versenyt hirdet a Magyarországon, valamint a határon túli magyarlakta területeken tanuló általános iskolai, illetve középiskolai 5–8. évfolyamos diákok számára.

A verseny célja: anyanyelvünk ápolása, a nyelvhasználat iránt érzett felelősségtudat és az anyanyelv szeretetének az erősítése, valamint a továbbtanuláshoz, az informatikai eszközök használatához, a munkavégzéshez szükséges helyesírási kompetencia mérése, fejlesztése.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 

5. évfolyam, 6. évfolyam, 7. évfolyam, 8. évfolyam

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint:

A versenyen az általános iskolák és a középiskolák 5–8. évfolyamos diákjai vehetnek részt. 

A jelentkezés és a részvétel feltételei:

1. Az iskolák jelzik benevezési szándékukat a megyei pedagógiai intézeteknek, illetve a fővárosi kerületi munkaközösségeknek. Határidő: 2010. január 8.
2. A megyei pedagógiai intézetek, illetve a fővárosi kerületi munkaközösségek jelzik részvételi szándékukat a főszervezőnek. Határidő: 2010. január 18.

3. Az országos helyesírási verseny szervezői elküldik a feladatlapokat, a tollbamondásszövegeket és a javítási útmutatót az iskolai/területi/kerületi válogatóversenyekhez a megyei pedagógiai intézeteknek, valamint a fővárosi kerületi munkaközösségeknek. Határidő: 2010. január 22.
4. A kerületi/területi/iskolai válogatóversenyek megrendezése. Időpont: 2010. február 17. (szerda 14 óra)
5. Az országos verseny szervezői elküldik a feladatlapokat, a tollbamondásszövegeket és a javítási útmutatót a megyei/fővárosi válogatóversenyekhez a megyei pedagógiai intézeteknek, a fővárosi versenyt szervező iskolának, valamint a válogatóversenyeket szervező határon túli magyar egyesületeknek. Határidő: 2010. március 25.
6.  A fővárosi és a megyei döntők megrendezése. Időpont: 2010. április 17. (szombat 9.30 óra).
7. A megyei pedagógiai intézetek, a fővárosi versenyt rendező iskola, valamint a határon túli magyar szervezetek elküldik a Kárpát-medencei döntőre bejutott diákok, valamint felkészítő tanáruk nevét, évfolyamuk megnevezését, iskolájuk pontos címét. Határidő: 2010. április 24.
8. A Kárpát-medencei döntőre továbbjutó diákokat Magyarországon – a megyei pedagógiai intézetek és a fővárosi versenyt szervező iskola benevezése alapján – az országos szervezőbizottság értesíti. Határidő: 2010. május 7.
9. A Kárpát-medencei döntő megrendezése. Időpont: 2010. május 29. (szombat 10.00 óra)
A verseny tisztasága érdekében a válogatóversenyeket csak a megadott napon és órában a központi versenyanyaggal lehet megrendezni.

A fővárosi döntőt hagyományosan a Szabadság Sugárúti Általános Iskola szervezi és rendezi meg.

A Kárpát-medencei döntő helyszíne: Eötvös Loránd Tudományegyetem (1088 Budapest, Múzeum körút 4.)

Felelős szervező: Antalné Szabó Ágnes

A Kárpát-medencei döntőn való részvétel ingyenes, a versenyzők útiköltségével és a kísérő tanárok költségével kapcsolatos kiadásokat nem tudjuk megtéríteni. A Kárpát-medencei döntőre Magyarországról minden megye évfolyamonként 1-1, a főváros 3-3 versenyzőt küldhet. A határon túli magyarlakta területről évfolyamonként Muravidékről 1, a Vajdaságból, Kárpátaljáról és a Felvidékről 2-2, Erdélyből 3-3 diákot hívunk meg.

A versenyen való részvétel kizáró okai:

A versenyen csak azoknak az iskoláknak a diákjai vehetnek részt, amelyek a megadott határidőre elküldték benevezésüket a válogatóversenyt szervező intézménynek. 

Kizáró ok továbbá, ha a magyarországi válogatóversenyt nem a Magyar Nyelvtudományi Társaság által megadott versenyanyaggal és nem a megadott napon és órában szervezik. 

Kizáró ok az is, ha a válogatóversenyt szervező intézmény nem küldte el a döntős diákok benevezését a Magyar Nyelvtudományi Társaságnak a megadott határidőre, vagy ha nem a központilag meghatározott létszámú diák benevezését küldi el.

A verseny témája, ismeretanyaga, a felkészüléshez felhasználható irodalom:

A helyesírási verseny tananyaga a Nemzeti alaptantervnek az évfolyamonként meghatározott követelményeire épül. A februárban sorra kerülő területi/kerületi/iskolai verseny anyaga a megelőző évfolyam tantervi követelményein alapul. A versenyhez való felkészüléshez ajánljuk a tantervi követelményeknek megfelelő magyar nyelvi tankönyveket, valamint A magyar helyesírás szabályai 11. kiadását (Akadémiai Kiadó). A verseny részletes tananyaga, valamint az előző évek versenyanyagát tartalmazó könyvek jegyzéke a honlapon olvasható.

A nevezés módja, határideje:

Az iskolák benevezési szándékukat a megyei pedagógiai intézeteknek vagy a megyei versenyt szervező intézménynek, illetve a fővárosi kerületi pedagógiai szolgáltatóknak küldik el levélben vagy ímélben. A megyei pedagógiai szolgáltatók címe a honlapon olvasható. Határidő: 2010. január 8.
A megyei és a fővárosi válogatót szervező intézmények jelzik részvételi szándékukat a Magyar Nyelvtudományi Társaságnak ímélben: simonyi-verseny@freemail.hu. Határidő: 2010. január 18.

A megyei és a fővárosi válogatót szervező intézmények a döntőre továbbjutó diákok névsorát a Magyar Nyelvtudományi Társaságnak elküldik ímélben: simonyi-verseny@freemail.hu. Határidő: 2010. április 24.

Nevezési díj:

A Kárpát-medencei döntőn nevezési díj nincs. A válogatóversenyeken a szervezők részvételi díjat kérhetnek, erről az iskolákat a benevezés előtt tájékoztatják.

Fordulók:
1. forduló: 2010. február 17. (szerda 14 óra)

A fővárosban kerületi forduló. Magyarországon a megyékben – a válogatót szervező intézmény döntése alapján – iskolai vagy területi forduló. A határon túli magyarlakta területeken iskolai vagy területi forduló.

2. forduló: 2010. április 17. (szombat 9.30 óra)

Magyarországon fővárosi és megyei válogatóverseny. A határon túli magyarlakta területeken országos forduló.

A fővárosi döntő helyszíne: 1171 Budapest, Szabadság sugárút 32. Felelős szervező: Jurecz Emil és a Fővárosi Pedagógiai Intézet megbízott képviselője

3. forduló: 2010. május 29. (szombat 10.00 óra)

Kárpát-medencei döntő. A döntő helyszíne: Eötvös Loránd Tudományegyetem (1088 Budapest, Múzeum körút 4.)

A továbbjutás feltétele, módja az egyes fordulókból:

Az iskolai/kerületi/területi fordulókról a szervezők által meghatározott módon lehet továbbjutni a megyei és a fővárosi fordulókba.

A Kárpát-medencei döntőre minden megyéből évfolyamonként az I. helyezett, a fővárosból az I–III. helyezett juthat tovább.

A határon túli magyarlakta területekről a döntőn a válogatóversenyek legjobb helyezést elérő diákjai – Felvidék 8 fő, Kárpátalja 8 fő, Erdély 12 fő, Vajdaság 8 fő, Muravidék 4 fő – vehetnek részt.

Az eredmények közzétételének módja:

A válogatóversenyek eredményét a szervező intézmények saját honlapjukon, a Kárpát-medencei döntő eredményét a Magyar Nyelvtudományi Társaság a verseny honlapján teszi közzé (a helyezettekét névvel, a nem helyezettekét pedig kódszámmal ellátva): http://simonyi.mnyt.hu 
Díjazás:

A megyei és fővárosi versenyeken a legeredményesebb diákok oklevelet és könyvjutalmat kapnak.

A Kárpát-medencei döntőn a következő díjakat osztjuk ki:

· emléklap + jutalomkönyvek minden résztvevő diáknak és minden felkészítő tanárnak,

· oklevél + könyvcsomag, egyéb ajándékok 10-10 diáknak minden évfolyamon (összesen 40 diáknak), valamint felkészítő tanáraiknak (összesen 40 felkészítő tanárnak),

· különdíj a legeredményesebb 10 határon túli versenyzőnek,

· Arany Oklevél + ajándékcsomag a legeredményesebb felkészítő tanároknak,

· Simonyi Zsigmond-serleg a legeredményesebb iskoláknak.

A szervezők elérhetősége:

Magyar Nyelvtudományi Társaság; 1088 Budapest, Múzeum körút 4/A
Telefon, fax: 06-1-411-6700/5065; Ímélcím: simonyi-verseny@freemail.hu (Antalné Szabó Ágnes felelős szervező)
