Mozaik országos internetes történelem verseny

A verseny meghirdetője a Mozaik Kiadó és Oktatási Stúdió Kft.
A verseny célja: a tehetséggondozás, a diákok érdeklődésének felkeltése az adott tantárgy iránt, illetve lehetőség biztosítása a kompetencia alapú tudás megszerzésére. Ezért a kérdéssorok egy-egy adott témakört új megközelítésben dolgoznak fel.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 7–8. évfolyam
A jelentkezés és a részvétel feltételei: 
A versenyen az ország összes oktatási intézményének 7.–8. osztályos tanulója részt vehet, aki a jelentkezési lapot hiánytalanul kitöltötte vagy a honlapon regisztrált és nevezett versenyre, valamint a nevezési díjat befizette. A hátrányos anyagi helyzetű tanulóknak lehetőséget biztosítunk az ingyenes részvételre a pedagógus javaslata alapján. A versenyen iskolai vagy egyéni nevezőként lehet részt venni.
A versenyen való részvétel kizáró okai: Magasabb évfolyamú diák nem indulhat, a döntőn való meg nem jelenés automatikusan kizárja a versenyzőt.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: Mivel a versenyünk az interneten zajlik, az 1–5. forduló kérdéseinek megoldásához bármilyen segédanyagot igénybe lehet venni. A döntőn viszont már semmilyen segédanyag nem használható. A feladatok összeállításánál az adott korosztálytól elvárható ismeretanyagra támaszkodunk. Mivel a döntőben két évfolyam diákjai mérik össze tudásukat, így a témakört előre megadjuk, ez nagyban segíti a felkészülést.

A nevezés módja, határideje: Nevezni a pedagóguson keresztül, illetve egyénileg is lehet az alábbi honlapon: www.mozaik.suli.hu, illetve a jelentkezési lap beküldhető az alábbi postacímre: 6723 Szeged, Debreceni u. 3/B.
Nevezési díj: 1400 Ft/ fő 
Fordulók 

1. forduló feladatsorai: október 15.-től

2. forduló feladatsorai: november 15.-től

3. forduló feladatsorai: december 15.-től

4. forduló feladatsorai: január 15. -től

5. forduló feladatsorai: február 15.-től oldhatók meg 3 héten keresztül. 
A döntő időpontja: 2010. április 17. 

A döntő tesztsorát az ország 6 városban (Budapest, Debrecen, Győr, Pécs, Szeged és Szolnok) kijelölt iskolákban lehet megírni, 45 perc alatt. Aki több tantárgyból is döntőbe jut, az a feladatsorokat egymás után oldja meg. A kódlapok kiértékelése már Szegeden történik.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból: 

A jelentkezők közül az 5 forduló során legtöbb pontot elérő tanulók jutnak a döntőbe, ahová a nevezők 10 %-a kap meghívást. Minimális feltétel, hogy az elérhető összes pontszám 51 %-át megszerezze a tanuló.
Az eredmények közzétételének módja: a honlapunkon: www.mozaik.suli.hu Eredmények menüpont alatt.
Díjazás: A döntőben elért eredménye alapján az első hat helyezett a helyezésének megfelelő könyvjutalmat és oklevelet kap. Az 1. helyezett diák felkészítő tanára szintén oklevélben és könyvjutalomban részesül. 
A szervezők elérhetősége: 

Mozaik Kiadó Kft.; 6723 Szeged, Debreceni u. 3/b 

Tel: 62/554-665, fax: 62/554-666; verseny@mozaik.info.hu; www.mozaik.suli.hu 



