Zrínyi Ilona matematikaverseny
A verseny meghirdetője a Matematikában Tehetséges Gyermekekért Alapítvány.
A verseny elsődleges célja a matematika népszerűsítése. A tanulók logikus gondolkodását kívánja mérni, lehetőséget biztosítva arra, hogy az iskolák 3-8. osztályos tanulói összemérhessék matematikai tudásukat.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: évfolyamonként egységes
A jelentkezés és a részvétel feltételei: A versenyen az iskolák 3-8. évfolyamos tanulói vehetnek részt. Egy iskolából tetszőleges számú versenyző indulhat. A versenyen a határainkon túl élő magyarul tudó diákok is részt vehetnek.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: 

Matematikai versenytesztek (11 kötet) – Mozaik Kiadó, Szeged

Zrínyi 2004, Zrínyi 2005, Zrínyi 2006, Zrínyi 2007, Zrínyi 2008 (5 kötet) – Mategye Alapítvány, Kecskemét

Kecskeméti Matematikai Füzetek – Zrínyi 1992-2000 (6 kötet) – Mategye Alapítvány, Kecskemét

Nevezési határidő: 2009. november 30.

A nevezés interneten keresztül lehetséges, az októberben levélben kapott kóddal és jelszóval. 

Nevezési cím: www.mategye.hu   HYPERLINK http://www.mategye.hu 

Nevezési díj: 1000 Ft/ fő
Fordulók 
1. forduló: 2010. február 19. (péntek) 14 óra. (Románia és Ukrajna 15 óra.)
Országos döntő: 2010. április 1-3. (Székesfehérvár)

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az egyéni versenyben legeredményesebben szereplő tanulókat meghívjuk az országos döntőre. Minden területről évfolyamonként 300 indulóig 1 versenyző, 500 indulóig 2 versenyző, 500 feletti induló esetén 3 versenyző jut be. (Külföldiek esetén a bejutás területenként előre meghatározott létszám alapján történik.) Rajtuk kívül az országos eredmények összehasonlítása alapján is meghívunk versenyzőket.

Az eredmények közzétételének módja:

Eredményhirdetésen történik, ezt követően a www.mategye.hu oldalon látható.

Díjazás:

1. forduló: A benevezett létszámtól függően egyéniben megyénként/körzetenként 2000 fő alatti nevező esetén évfolyamonként a verseny első tíz helyezettje, 2000-3000 fő nevező esetén az első tizenöt helyezettje, 3000-5000 fő nevező esetén az első húsz helyezettje, 5000 fő feletti nevező esetén az első huszonöt helyezettje oklevelet és tárgyjutalmat kap. Oklevelet és tárgyjutalmat kap azoknak az iskoláknak a legjobb helyezést elérő versenyzője és a versenyző tanára is, amelyek legalább 10 tanulót indítanak a versenyen. Évfolyamonként iskolák közötti 3 fős csapatversenyt is meghirdetünk. A sorrendet az iskola három legtöbb pontot elért tanulójának összpontszáma alapján állapítjuk meg. Évfolyamonként megyénként/körzetenként 2000 fő alatti nevező esetén a verseny első helyezett, 2000-3000 fő nevező esetén a verseny első két helyezett, 3000 fő feletti nevező esetén a verseny első három helyezett csapata oklevelet, csapatának tagjai oklevelet és tárgyjutalmat kapnak. A csapatversenyben évfolyamonként egy iskolából csak egy csapat eredményét vesszük figyelembe. Az iskolák csapatainak pontszámait összeadva minden megye és körzet legtöbb pontot elért általános iskolája, minden régió legtöbb pontot elért nyolcosztályos és hatosztályos gimnáziuma vándorserleget kap. (Budapest és Pest megye külön régiónak számít.) A versenyen legeredményesebben szereplő tanulók tanárait is tárgyjutalomban részesítjük. (Külföldiek díjazását a területi szervezők biztosítják.) 

Országos döntő: Az egyéni verseny első 20 helyezettje oklevelet és tárgyjutalmat kap. A versenyen legeredményesebben szereplő tanulók tanárait is tárgyjutalomban részesítjük. Az 1. fordulóban az iskola csapatainak pontszámait összeadva a legtöbb pontot elért budapesti és vidéki tanulók iskolája egy-egy számítógépet nyer, a legtöbb pontot elért általános iskola, nyolcosztályos és hatosztályos gimnázium vándorserleget kap. 

A szervezők elérhetősége 

Mategye Alapítvány, 6001 Kecskemét, Pf.: 585 mategye@mail.datanet.hu, www.mategye.hu 



