Ember-Föld-Világegyetem V. Kárpát-medencei komplex természettudományi csapatverseny
A verseny meghirdetője a TIT Kossuth Klub Egyesület, a Kecskeméti Planetárium, a Magyar Állami Földtani Intézet valamint a TermészetBÚVÁR Kiadó, Alapítvány, Szerkesztőség, a Természet Világa, az Élet és Tudomány és a National Geographic Magyarország c. folyóiratok.
A verseny célja a természettudományok iránti érdeklődés felkeltése, szövegértési, megfigyelő és problémamegoldó képességek fejlesztése, természeti jelenségek egységes szemléletmódjának kialakítása, természeti összefüggések feltárása és megismerése, tehetséggondozás.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 7-8. évfolyamos 4 fős csapatok internetes versenye központi élő döntővel.
A jelentkezés és a részvétel feltételei: a versenyben részt vehetnek az általános iskolák 7-8. osztályos vagy a középiskolák ennek az életkornak megfelelő tanulói - magyarországi és magyarajkú külföldi diákok 4 fős csapatai. A csapatok vegyes (7+8. osztályosok) összeállításúak legyenek/lehetnek. Egy iskola több csapattal is versenyezhet. A csapatok munkáját felkészítő tanár (2 fő ajánlott) és időszakosan több más szakos tanár segítse!
A versenyen való részvétel kizáró okai: ugyanabból az iskolából versenyző csapatok esetén tökéletesen azonos megoldások, dolgozatok, megfigyelések beküldése.
A verseny témái: biológia, csillagászat, fizika, földrajz, kémia, környezetvédelem, ökológia és a témákhoz kapcsolódó történelem / tudománytörténet.

A levelező (internetes) elődöntő 4 fordulójának témakörei:

1.
"Az Ősrobbanástól a valódi sejtes szerveződési szintig" (ősrobbanás, a kémiai elemek és az egyszerűbb első molekulák létrejötte, az üstökösök, a Föld kialakulása és felépítése, a kémiai és a prebiológiai evolúció, az első földi élőlények). 

2. "Lemeztektonika – biológia – klíma – kozmikus hatások" (a Földet ért – kialakulása korabeli és jelenlegi – kozmikus hatások, a geológiai korszakok). 

3.
"Civilizáció - kultúra. Tudományok szerepe, hatása" (csillagászati jelenségek megfigyelése és azok magyarázata; következtetés neves tudósok életrajzi kivonatából a nevükre; érdekesebb történelmi események, amelyek meghatározták az emberiség kezdeti útját–- a kőkortól napjainkig). 

4.
"Jövőkép” (Lehetőségek az élhető élet fenntartására: egészség, környezetvédelem, energiagazdálkodás, kozmikus lehetőségek – a Nap körül keringő kisebb égitestek, a klímaváltozás, élőlények közötti kölcsönhatások, a Nap sugárzásának összetétele, a földi víz jelentősége stb.).
Irodalom: 
b.) a.)
internet (pl. www.mcse.hu, www.sulinet.hu, www.origo.hu/tudomány, www.mult-kor.hu, www.kfki.hu/chemonet stb.
c.) Ismeretterjesztő könyvek, folyóiratok [a feladatlapokon és a verseny honlapján (www.csapatverseny.hu) részletes jegyzék található].


Példák:

- S. J.Gould: Az élet könyve (ford.: Káldos Zsolt) - 1998. Officina Nova Könyvek

- Marik Miklós: A csillagászat alapjai - 1989. Tankönyvkiadó, Bp.

- Földrajzi enciklopédia – világatlasszal és honlapcímekkel - Novum Kiadó

- Mondd meg hogyan? (Izgalmas kérdések – meglepő válaszok). Érdekességek a történelem, a biológia, a földrajz, a csillagászat és az általános műveltség köréből - Alexandra Kiadó, 2001-2002.

- Élet és Tudomány

- TermészetBÚVÁR

- Természet Világa

- bármely tudományos, iskolán belüli és kívüli ismerethordozó

d.) A felkészítő tanárok módszertani segédanyagot tölthetnek le a verseny honlapjáról.
A jelentkezés módja: az iskoláknak kiküldött postai tájékoztató alapján a www.csapatverseny.hu -n található regisztrációs felületen.

Jelentkezési határidő: A díjmentes nevezés (internetes regisztráció) határideje 2009. október 15 – december 20 között, a pótjelentkezési (díjköteles) regisztrációs határidő: 2009. december 20 - 2010. január 10-e között.

Nevezési díj: nincs, a pótjelentkezési időszakban nevező csapatoknak 6.000 Ft/ csapat


Fordulók 
Internetes elődöntő 4 fordulóban.

Témakörök: ld. A „verseny témája” című bekezdésben. 

A verseny részletes kiírása és a felkészüléshez ajánlott szakirodalom megtalálható a www.csapatverseny.hu honlapon.
Feladatlap zárási „kitöltési” határidők: 1.) 2009. január 20., 2.) 2009. február 15., 3.) 2009. március 15., 4.) 2009. április 15. 

(A feladatlapokat közvetlenül az interneten oldják meg a diákok, és a rendszer az egyes elődöntős fordulók zárási időpontja után azonnal kijelzi a csapatok elért rész- és összes pontszámát.) 

Az esszé / megfigyelés és a „tudományos dolgozat” kizárólag a honlapra való feltöltéssel küldhető be.
Döntő: Budapest, Kossuth Klub, 2010. május 22., szombat. 

A nemzetközi mezőny legjobb 12 (+3 tartalék) csapatát hívjuk meg a központi döntőbe. A döntő során a csapatok az írásbeli fordulóban természettudományos tesztkérdéseket oldanak meg, majd a szóbeli fordulóban a verseny során kiküldött és ezért általuk már korábban feldolgozott témából csoportos kiselőadást, prezentációt tartanak.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az elődöntő négy fordulójának feladatlapjaira, esszéjére, gyakorlatára legmagasabb összpontszámot kapott 12 (+3 tartalék) csapat kerül be a döntőbe. Az elődöntős pontok a döntőbe nem vihetők át.

Az elődöntő során elkészített makettre és a megírt „tudományos dolgozatra” kapott pontszám a döntő pontszámaiba beleszámít.

Az eredmények közzétételének módja:

Az elődöntő fordulók összesített eredményeit a verseny honlapján megtalálják az érintett csapatok (iskolák). A döntőbe jutott csapatokat (iskolájukat) e-mailben külön is értesítjük. Ezt az adatsort és a behívott csapatok döntőbeli eredményeit az interneten www.csapatverseny.hu, www.kossuth-klub.hu, www.plani.hu, www.eletestudomany.hu, www.termeszetvilaga.hu, www.termeszetbuvar.hu is nyilvánosságra hozzuk.

Díjazás:

A döntőben 1-2-3. helyezett csapatok

-
felkészítő tanárainak: csapatonként max. 2 fő: külföldi tanulmányút (50.000 Ft/fő értékben: ha ennél több, tőlük költség-kiegészítést kérünk). 

-
iskoláinak: természettudományi folyóirat előfizetés(ek), természettudományi folyóiratok különszámai, kiadványai, könyvei.

-
versenyzőinek: könyvek (könyvutalványok), természettudományi folyóiratok 1/2, 1 éves előfizetése és/vagy különszáma(i). 

 
(Feltételes: rész-költségtérítéses szaktábori részvétel.)

Különdíjak (feltételes) adhatók egy-két döntőbe bejutott csapat „tudományos dolgozatáért”; különösen ötletes – elődöntős – tudományos megfigyeléséért, kísérletéért és annak megvalósításáért;


különdíjjal jutalmazható az iskola és/vagy a felkészítő tanárok, ha egy iskolából több csapat jutott be a döntőbe.

Oklevél: minden csapatnak (és tagjainak), a felkészítő tanároknak.

A szervezők elérhetősége 

TIT Kossuth Klub Egyesület (Kossuth Klub - 1088 Budapest, Múzeum u. 7.)

Gellért András, Telefon:
338-4054; Fax: 318-0151

Email:gellert@mail.kossuth-klub.hu; honlap:www.csapatverseny.hu 



