Országos életvitel és gyakorlati ismeretek verseny
A verseny meghirdetője a Technikatanárok Országos Egyesülete, a zalaegerszegi Belvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola.
A verseny célja 
A versenyben résztvevő 7-8. évfolyamos tanulók ismeretanyagának bővítése a hazánk népi építészeti hagyományainak területén. A honfoglalás korától napjainkig fellelhető építészeti jellegzetességek és hagyományok megismerése. A tanulók a szűkebb környezetből kitekintve megismerkedjenek hazánk tájainak népi építészetével, hagyományos alapanyagaival. A tantervi anyagot ötvözve a gyűjtött ismereteikkel a korszerű információhordozók segítségével adjanak számot elméletben és gyakorlatban.

A verseny mottójául „A múltra alapozott jövő a magyar technikai kultúrában” címet választottuk, mert a technikai fejlődés egyik pillére a hagyomány, annak őrzése. A hagyomány keretet ad, forrást jelent, melyre a továbbfejlődés útján építeni lehet, s kell. Az építészetben – régi népi építők technológiai tudása, bölcsessége, a megfigyelésen alapuló tusása – az alternatív megoldások forrása.

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: az általános iskolák 7-8. évfolyamos tanulói, valamint a gimnázium ezen korcsoportnak megfelelő diákjai.
A jelentkezés és a részvétel feltételei: 7-8. évfolyamos tanulókból álló 3 fős csapat vehet részt a versenyen.
A versenyen való részvétel kizáró okai: A határidők be nem tartása. A korcsoporttól való eltérés.
A verseny témája: A magyar népi építészet.

A versenyben résztvevő tanulók a felkészülés során bővítsék ismereteiket hazánk népi építészeti hagyományainak területén. Kutató munkájuk során tanulmányozzák a honfoglalás korától napjainkig fellelhető építészeti jellegzetességeket és hagyományokat. Szűkebb környezetükből kitekintve ismerkedjenek meg hazánk tájainak népi építészetével, hagyományos alapanyagaival. A tantervi anyagot ötvözve a gyűjtött ismereteikkel a korszerű információhordozók segítségével adjanak számot elméletben és gyakorlatban.

Ajánlott irodalom: 

Bárth János: Magyar népi építészet. Móra Könyvkiadó, 1982. Bp.

Dr. Bun Zoltán-Dr. Kiss Sándor: Építsünk együtt!

Technika az iskolában, VIII. évf. 4. sz.

Apáczai Kiadó tankönyvei

A nevezés módja, határideje

Az iskolai, körzeti fordulókról az első helyezett csapatot a megyei pedagógiai intézetekhez kell nevezni. Nevezés a megyei fordulóra: 2010. február 13-ig az illetékes pedagógiai intézetnél.

A megyei forduló győztes csapatát az országos fordulóra a zalaegerszegi Belvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolába kell nevezni. Nevezés az országos fordulóra: 2010. április 5-ig a rendező iskolához: Belvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, 8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi u. 17-21. 

A résztvevők: megyénként egy csapat, Budapestről két csapat, valamint az előző évi győztes iskola csapata.

Nevezési díj: az iskolai és megyei fordulókon nincs. Az országos fordulóra 10.000 Ft/csapat
Fordulók 
1. forduló: az iskolai fordulókat az általános iskolában a technikát tanító pedagógusok bonyolítják le, 2010. február 8-ig, melynek feladatait a szaktanárok állítják össze. A győztes csapat nevezése a megyei fordulóra 2010. február 13-ig az illetékes pedagógiai intézetnél.

2. forduló: a fővárosi és a megyei pedagógiai intézetek a technika szaktanácsadó irányításával bonyolítják le, 2010. március 28-ig. 
A győztes csapat nevezése az országos fordulóra 2010. április 5-ig a rendező iskolához: Belvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, 8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi u. 17-21. A résztvevők: megyénként egy csapat, Budapestről két csapat, valamint az előző évi győztes iskola 

3. országos forduló: Zalaegerszeg 2010. május 6-8.

Belvárosi Magyar-Angol Két tanítási Nyelvű Általános Iskola.

Az országos döntőt a Technikatanárok Országos Egyesülete által felkért szaktanárok és szakemberek vezetik le. Ők állítják össze az egyénre szabott feladatlapokat valamint a csoport számára kijelölt modellkészítést.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az 1. fordulóból a győztes csapatot nevezik a megyei versenyre, a 2. fordulóra.

A 2. fordulóból a győztes csapatot nevezik az országos döntőbe.

Az országos döntőt a Technikatanárok Országos Egyesülete által felkért szaktanárok és a közlekedésben jártas szakemberek vezetik le. Ők állítják össze az egyénre szabott feladatlapokat valamint a csoport számára kijelölt modellkészítést.

Az eredmények közzétételének módja:

Az iskolai eredményeket iskolai faliújságon írják ki, iskolagyűlésen és a helyi sajtóban is megjelentetik, ha erre van lehetőség. A megyei forduló eredményeit a megyei pedagógiai intézetek hírlevél útján hozzák nyilvánosságra. Az országos eredményeket honlapunkon és szakkatalógusunkban is megjelentetjük, valamint az érintett intézmények részletes értékelőlapot kapnak. 

Díjazás:

Elméleti feladatlapok kitöltőinek első 6 helyezettjét jutalmazzuk könyvvel. A csapatverseny győzteseinek első 3 helyezettje könyv és tárgyjutalomban részesül.

A szervezők elérhetősége 

Belvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, 8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi u. 17-21.

e-mail: petofi@petofi-zala.sulinet.hu; Tel.: 92/596 436

Kapcsolattartó: Pintér Györgyike, Tel.: 92/347 161

