Országos technika verseny

„Az otthon technikája, a lakás biztonsága”

A verseny meghirdetője a Technikatanárok Országos Egyesülete, a pécsi Jókai Mór Általános Iskola.
A verseny célja az általános iskolai tanulók otthonában található elektromos, biztonság technikai, és a lakás védelmét szolgáló eszközökkel kapcsolatos ismereteinek rendszerezése, bővítése. A versenyre készülés során a diákok ismerkedjenek meg azokkal a technikai rendszerekkel, amelyekkel az otthonukban jelentkező problémák megoldhatók. Keressék meg azokat a lehetőségeket, amelyekkel a lakás kényelmesebbé, biztonságosabbá, védettebbé tehető.

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: az általános iskolák 7-8. évfolyamos tanulói, valamint a gimnázium ezen korcsoportnak megfelelő diákjai.
A jelentkezés és a részvétel feltételei: 7-8. évfolyamos tanulókból álló 3 fős csapat vehet részt a versenyen.
A versenyen való részvétel kizáró okai: A határidők be nem tartása. A korcsoporttól való eltérés.
A verseny témája: Az otthon technikája, a lakás biztonsága
A lakás és jellemzői. Az otthon technikája. Elektromos hálózatok. A technikai rendszerek biztonságos üzemeltetésének szabályai. Az otthoni balesetek, a balesetek megelőzése. Biztonságtechnika, kamerarendszerek, kaputelefon rendszerek, riasztórendszerek, világítástechnika, villamos szerelvények. A háztartás gépesítésének feltételei, korlátai, energiaszükséglete és költségkihatásai. Elérhető megtakarítások. Túlgépesítettség, gépesítés és környezetvédelem.

A háztartásban használatos gépek csoportosítása. A háztartásban használatos eszközök, berendezések és gépek felépítése, használata, biztonságos és szakszerű kezelése, karbantartása. A villamos készülékek működési elve. Fontosabb rendszerelemek. Főzőkészülékek (főzőlapok, tűzhelyek, sütők). Konyhai készülékek (kávéfőzők, kenyérpirítók, egyéb konyhai készülékek). Forróvíz-tárolók. Fűtőkészülékek. Vasalók. Motoros háztartási készülékek. (konyhai kisgépek, mosógépek, centrifugák, takarítógépek). Hűtőgépek.

Irodalom a felkészüléshez:

Technika tankönyv 5-8. osztály. A változat Műszaki Könyvkiadó

Technika és életvitel 5-8. osztály Nemzeti Tankönyvkiadó

Szűcs Ervin: Beszélgessünk a technikáról

Dr. Bágyi Péter: Háztartási gépek (Bessenyei Kiadó, 1996)

Dr. Bágyi Péter: Háztartási gépek termékismertetői (Bessenyei Kiadó, 1997)

Technika Krónikája

Így működik a harmadik évezred technikája (Alexandra Kiadó 2005)

Ian Harrison: Találmányok könyve (JLX Kiadó 2005)

Struan Reid: Találmányok és felfedezések (Műszaki Kiadó 1989)

David Macaulay: Hogy is működik (Park Kiadó 1991)

A nevezés módja, határideje
Az iskolai fordulókról az első helyezett csapatot a megyei pedagógiai intézetekhez kell nevezni. Nevezés a megyei fordulóra: 2009. február 5-ig.

A megyei forduló győztes csapatát az országos fordulóra a pécsi Jókai Mór Általános Iskolába kell nevezni. Nevezés az országos fordulóra: 2009. március 25-ig.

 Levélcím: Jókai Mór Általános Iskola 7622 Pécs, Jókai u. 49.

 e-mail: jokainev@freemail.hu
Nevezési díj: az iskolai és megyei fordulókra nincs nevezési díj, az országos fordulóra 10.000  Ft/ csapat
Fordulók 
1. Iskolai forduló: 2010. január 31-ig javasoljuk lebonyolítani. Az iskolai forduló feladatait a szaktanárok állítják össze, melyhez a Technikatanárok Egyesületének honlapján (www.technikatanar.hu) 2009. november 16-tól javaslatokat adunk. Az iskolai fordulóra készülés során a tanulók elsősorban a környezetükben (lakásukban, házukban) megtalálható technikai és biztonsági rendszerek működését dolgozzák fel. A győztes csapat nevezése a megyei fordulóra az illetékes pedagógiai intézetnél 2010. február 8-ig.

Megyei forduló: 2010. március 22-ig. A megyei forduló megrendezéséhez a Technikatanárok Országos Egyesülete – kérés esetén – a szervezők számára segédanyagot küld, amely elméleti feladatsort és modell javaslatot tartalmaz. A győztes csapat nevezése az országos fordulóra 2010. március 29-ig van lehetőség a következő címen: Jókai Mór Általános Iskola 7622 Pécs, Jókai u. 49.

Országos forduló: 2010. május 13-15. Pécs

Technikatanárok Országos Egyesülete által felkért szaktanárok és szakemberek vezetik le. Ők állítják össze az egyéni feladatlapokat, valamint a csoport számára kijelölt modellkészítést.

Az országos versenyre érkező csapatok 3 perces előadás keretében mutassanak be egy általuk elképzelt, a jövő évtizedek otthonában található technikai, biztonsági berendezést.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az 1. fordulóból a győztes csapatot nevezik a megyei versenyre, a 2. fordulóra.

A 2. fordulóból a győztes csapatot nevezik az országos döntőbe a pécsi Jókai Mór Általános Iskolába.

Az eredmények közzétételének módja:

Az iskolai eredményeket iskolai faliújságon írják ki, iskolagyűlésen és a helyi sajtóban is megjelentetik, ha erre van lehetőség. A megyei forduló eredményeit a megyei pedagógiai intézetek hírlevél útján hozzák nyilvánosságra. Az országos eredményeket honlapunkon, szakmai folyóiratunkban és szakkatalógusunkban is megjelentetjük, valamint az érintett intézmények részletes értékelőlapot kapnak. 

Díjazás:

Elméleti feladatlapok kitöltőinek első 6 helyezettjét jutalmazzuk könyvvel. 

A csapatverseny győzteseinek első 3 helyezettje könyv és tárgyjutalomban részesül.

A szervezők elérhetősége 
Kővári Tamás versenyszervező; tel.:72/512-363; mobil:20/521-17-46; e-mail: jokainev@freemail.hu
Ráczné Váradi Éva TOE titkár; mobil: 20/419-9085; tel./fax: 47/362-247; e-mail: racevi@freemail.hu 

Honlap: www.technikatanar.hu 



