KöMaL informatika pontverseny
A verseny meghirdetője a Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok.
A verseny célja: Tehetséggondozás. A tanulók ismeretanyagának bővítése matematikából, fizikából, informatikából. Kifejezőkészségük fejlesztése. Egész tanévben rendszeres gondolkodásra, feladatmegoldásra, pontosságra szoktatás.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: A versenyben a 7-8-9-10-11-12. évfolyamosok egy kategóriában vesznek részt. 

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: 
Két nehézségi szintű verseny zajlik (minden iskolatípusnak) az I- és az S pontverseny. A szakközépiskolások esélye ebben a versenyben nagyobb lehet a gimnáziumi tanulókénál.

A jelentkezés és a részvétel feltételei: egyéni jelentkezés alapján, melyet a KöMaL honlapján, vagy postán elküldött jelentkezési lapon lehet megtenni.
A versenyen való részvétel kizáró okai: közös munka (másolás), a korcsoportok be nem tartása.

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: informatika, számítástechnika, bármilyen tankönyv, vagy szakkönyv, internet.

A nevezés módja, határideje: folyamatos, a szerkesztőség 1117 Budapest, Pázmány Péter sétány 1/a., 5-106 címére, vagy a  www.komal.hu honlapon.
Nevezési díj: nincs

Fordulók: a verseny 9 fordulós

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból: a pontozás folyamatos, nincs klasszikus értelemben vett „továbbjutás”.
Az eredmények közzétételének módja: a folyóirat hasábjain, a KöMaL honlapján, valamint az iskoláknak a legjobbak részére elküldött oklevelek formájában.
Díjazás: tárgy-, vagy pénzjutalom (ösztöndíj), oklevél
A szervezők elérhetősége (név, levelezési cím, email cím, honlap): KöMaL Szerkesztősége, 1117 Budapest, Pázmány Péter sétány 1/a., 5-106, szerk@komal.hu



