Európa – komplex állampolgári ismeretek verseny
A verseny meghirdetője a Szakmai Középiskolásokért Kulturális Egyesület.
A verseny célja: A vetélkedő témája, a társadalmak működése, a különböző korok demokratikus intézményei, a klasszikus polgári demokráciák működése, az egyén szerepe és lehetősége közvetlen környezetre és országa sorsának alakítására. Az Európai Unió története, különös tekintettel az új tagállamok történetére, etnikai és kulturális sokszínűségére. A NATO és az Unió közös erőfeszítései a biztonságpolitika kérdéseiben. A globalizáció és a környezet védelmének kérdési

Ehhez a megadott forrásokat, szakirodalmakat meg kell találnia a versenyzőknek. A gyűjtött információkat összegezni kell, és a megfelelő módon rendszerezni. 

Az iskolai fordulóban - az önálló szövegértés és a meglévő ismeretek rendszerezése kerül előtérbe, 

Az elődöntőben - fordulójában a számítástechnika használata és az írásos szövegalkotás, valamint a csoportmunkában végzett feladatmegoldás. 

Az országos döntő - A szóbeli feladatok és a döntő előzetes feladatánál a kommunikációs és helyzetgyakorlat, a kritikai gondolkodás fontos tényező a magas színtű tárgyi tudás mellett.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint:

A versenyen részt vehet minden szakközépiskolában, vagy szakiskolában, gimnáziumban tanuló diák (kivéve az érettségizetteket). Háromtagú, azonos iskolatípusban tanuló diákokból álló csapatok jelentkezhetnek. Egy iskolából azonos kategóriában legfeljebb két csapat juthat tovább a döntőbe.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint:

Szakiskolai kategória: a szakiskolai 9-10 évfolyamában tanuló diákok, velük együtt csapattag lehet az a diák is, aki ezen iskolák szakmai képzésében vesz részt, de még szakmunkás bizonyítvánnyal nem rendelkezik.

Szakközépiskolai tanuló: aki az iskola 9-12. évfolyamos nappali tagozatos tanulója, vagy 13 évfolyamos képzésben vesz részt, amennyiben még a verseny időpontjában nem rendelkezik érettségi bizonyítvánnyal. (pl. nyelvi előkészítő osztályban kezdett) Érettségi utáni technikusképzésben tanuló fiatalok a versenyen nem indulhatnak.

Gimnáziumi tanuló: aki az iskola 9-12. évfolyamos nappali tagozatos tanulója, vagy 13 évfolyamos képzésben vesz részt, amennyiben még a verseny időpontjában nem rendelkezik érettségi bizonyítvánnyal. (pl. nyelvi előkészítő osztályban kezdett)

A jelentkezés és a részvétel feltételei:

A versenyen való részvételi szándékot kérjük, legkésőbb 2009. december 15-ig elektronikus úton kell jelentkezni a www.szake.suli.hu oldalon. A jelentkezések regisztrálása után, a csapatok a weblapon keresztül oldhatják meg a feladatokat. Jelentkezni a megadott adatlap kitöltésével lehet. A versenyben 3 fős csapatok vehetnek részt, feltétel, hogy a diákok azonos iskolatípusban tanuljanak. A versenyzők 14-20 év közötti fiatalok lehetnek, akik még nem szereztek szakiskolai kategóriában, szakmunkás bizonyítványt vagy szakközépiskolai illetve gimnáziumi kategóriában érettségit.

Nevezési díj nincs


A versenyen való részvétel kizáró okai:

Egy csapaton belül különböző iskolatípusban tanuló diákok vannak, a csapat valamely tagja rendelkezik érettségi vagy (szakiskolai kategóriában) szakmunkás-bizonyítvánnyal. 

Az országos verseny alkalmával nem megengedett módszereket használ. (pl. saját jegyzetet, vagy nyomtatott szöveget, könyvet)

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Horváth Zoltán: Kézikönyv az Európai Unióról. Bp., 2002.

Garai Katalin: Az Európai Unió (a középiskolák 11-12. osztályosai számára). Bp., 1999.

Nagy László J.: Az európai integráció politikai története. Szeged, 2002.

Európa ma és holnap. Hogyan készül fel Magyarország az Európai Unióhoz való csatlakozásra? Bp., 1997.

Európa 10 pontban. Bp., 1999.

Európáról módszeresen. Bp., 2000.

Fischer Ferenc: A megosztott világ történelmi-politikai atlasza. JPTE PSZMPP

Magyar Honvéd 2009. decemberi és a 2010. januári és februári számaiban olvasható a témához kapcsolódó cikkek

Fordulók
1. forduló: 2009. december 15. – 2010. január15.
2. forduló: 2010. január 15. – 2010. február 15. 

3. forduló: 2010. március 13.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az iskolai fordulókban, kategóriánként az első két legmagasabb pontszámot elért csapat kerülhet az elődöntőbe.

Az internetes elődöntőből azok jutnak a döntőbe, akik minden feladatot elvégeztek, az előzetes prezentációt elkészítették és a saját kategóriájukban  a kapott pontszámok alapján az első 12 legjobb csapat között vannak.

Az országos verseny kategóriánkénti I. és II. helyezett csapata kap meghívást a május végén tartandó 4 napos tanulmányi kirándulásunkra.(Tervezett útvonala: Mosonmagyaróvár, Szigetköz, Pozsony, Bécs)

Az eredmények közzétételének módja: SZAKE Híradó, SZAKE weblap: www.szake.suli.hu
Díjazás:

Az országos verseny minden tagja és felkészítő tanára értékes könyvjutalmat kap. A kategóriák 1-2-3 helyezettjei tárgyjutalmai is kapnak.

Minden kategória 1-2. helyezett csapata meghívást kap egy a május végén tartandó 4 napos tanulmányi kirándulásunkra.

A szervezők elérhetősége 

Szakmai Középiskolásokért Kulturális Egyesület, 1085. Budapest, József krt. 63.

Tel: 06-30-2574624 munkanapokon 14-20 óra között; Email: szucsik@freemail.hu; Web: www.szake.suli.hu 



