Bugát Pál országos középiskolai természetismereti műveltségi vetélkedő 

„Globális éghajlatváltozás”

A verseny meghirdetője a TIT Stúdió Egyesület (Budapest), a gyöngyösi Berze Nagy János Gimnázium és Szakiskola, GYÖNGYÖK Mátra Művelődési Központ (Gyöngyös).
A verseny célja:

A nagy hagyományú és ismertségű, 27. alkalommal megrendezésre kerülő tehetséggondozó Bugát Pál országos középiskolai természetismereti műveltségi vetélkedő célkitűzése a diákok természettudományos világképe szélesítése. A résztvevő középiskolai diákok legyenek képesek a tudományos eredmények és a társadalmi folyamatok egymásra hatásának komplex szemlélésére; a Nat „Ember a természetben” műveltségterület céljai szerint az élő és az épített környezet jelenségeiről való környezettudatos gondolkodásra és aktív környezetmegismerő és –védő magatartásra: A vetélkedő fejleszti a diákok tanulást segítő problémamegoldó képességét. A vetélkedő erősíti a diákok csapatmunkáját és az önálló kutatási tevékenységüket, összehangolva az iskolai oktató-nevelő tevékenységgel és a tehetséggondozással.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 9-10 évfolyam
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: egységes
A jelentkezés és a részvétel feltételei: 

A verseny szervezői várják azon középiskolák (gimnázium, szakközépiskola és szakiskola) és diákjaik jelentkezését, akik komplex természettudományos ismeretekkel rendelkeznek a biológia, a fizika, a kémia, a földrajz és a számítástechnika területéről. Tanulmányaik során érdeklődéssel fordulnak a tudományos eredmények és a társadalmi folyamatok egymásra hatásának vizsgálatához és felelősen gondolkodnak az élő és épített környezet jelenségeiről és folyamatairól. 

A versenyen a középiskolák 9-10. évfolyamos tanulóiból álló 3-3 fős csapatok vehetnek részt. Iskolánként max. 5 csapat vehet részt az országos versenyen. 

A versenyen való részvétel kizáró okai:

A pályázati feltételeknek nem megfelelő nevezés.

Nem megengedett eszközök (mobiltelefon, szakkönyv, személyes segítség stb.) használata az egyes fordulókon.

A verseny témája: Globális éghajlatváltozás

A Föld éghajlata bolygónk története során folyamatosan változott. A napjainkban megfigyelhető éghajlatváltozás azonban földtörténeti léptékkel mérve szokatlanul gyors. Éppen ez jelenti a fő problémát, mivel az élő természet és a társadalom egyaránt nehezen alkalmazkodik hozzá. Az éghajlatváltozás okai rendkívül összetettek. Pozitív következményei is vannak, mivel eddig fagyott területek válhatnak így majd termővé. Azonban a negatív hatások dominálnak, amelyek annál nagyobbak, mivel gyorsabb a változás üteme. A globális éghajlatváltozás nem egyszerűen csak általános felmelegedést jelent. Változnak például a csapadékmintázatok is a melegedés nyomán; megváltozik az élőlények elterjedése, módosulnak a szokásaik, és a világóceán szintje is emelkedik. A különböző modellek eltérő várható hatásokat „jósolnak”. A probléma leírásához, az okok kutatásához és a lehetséges megoldások megtalálásához sok tudományterület együttműködésére van szükség. Továbbá fontos, hogy az állampolgárok is komolyan együttműködjenek a következmények kezelésében; annak átgondolásában, hogy mit tehet az egyes állampolgár a közösség érdekében.

A globális éghajlatváltozás kérdéseit az Európai Unió kiemelten kezeli. A felelősséggel gondolkodó embereknek jól megalapozott lokális cselekedettel kell válaszolniuk a globális éghajlatváltozás jeleire. Erre készíti fel a versenyző diákokat a 27. alkalommal megrendezésre kerülő Bugát Pál országos középiskolai természetismereti műveltségi vetélkedő a 2009/2010-es tanévben.

Azt várjuk a versenyzőktől, hogy felkészülésük során ne csak megtanulják, hanem gondolják is át a verseny témájához kapcsolódó kérdéseket; lényeges folyamatokat, melyekhez használják fel középiskolai kémia, biológiai, fizikai, földrajzi és természetesen informatikai ismereteiket. Hogyan befolyásolta a Föld arculatát és élővilágát a földi légkör? Milyenek a kilátásaink a jövőt illetően? Járjanak nyitott szemmel a világban és vegyenek észre minél több érdekes jelenséget, vessenek fel minél több izgalmas kérdést, és próbálkozzanak megmagyarázni, illetve megválaszolni azokat ismereteik segítségével!

Ajánlott irodalom:
A középiskolai biológia, fizika, földrajz, kémia tankönyvek.

Jánosi Imre: Globális éghajlatváltozás és természeti katasztrófák (Természet Világa, 183. évf. 8. 357-360. o.)

Földközelkép – Tények és trendek – Mit hoz a jövő? (National Geographic különszám 13. kötet 2007)

National Geographic (www.geographic.hu Ember/civilizáció rovat cikkei

Az Országos Meteorológiai Szolgálat honlapja éghajlat almenü

Tóth Zsolt Marcell: A fagyos oázis – A globália éghajlatváltozás (DVD) (Rocky Kiadó, 2004)

Az internet hitele, A Piac és Profit magazin, internetes változat

http://www.piacesprofit.hu/?s=32&n=4&mr=154
Információs Társadalom Technológiai Távlatai, IT3

http://www.nhit-it3.hu/it3-cd/IT3_korkep_07jan_febr.pdf
A Természet Világa, a Fizikai Szemle, az Élet és Tudomány, a National Geographic és a GEO, stb. folyóiratok témával kapcsolatos ismeretterjesztő cikkei

A napi sajtóban megjelent írások és hivatkozott források, internetes helyek, például: 

http://www.espere.net/
http://ec.europa.eu/environment/climat/campaign/index_hu.htm
A nevezés módja, határideje 
A nevezés a TIT Stúdió Egyesület jelentkezési lapján történik: feltüntetve a középiskola nevét, címét (tel., e-mail, fax); a csapattagok, továbbá a felkészítő tanár(ok) nevét (neveit), címét (címeit), e-mail-jét.

A jelentkezési lap postán, e-mailben, ill. faxon küldhető meg a TIT Stúdió Egyesület részére: 1113 Bp., Zsombolyai u. 6.; info@tit.hu vagy fax: 385-0414.

Határideje: 2010. január 20. 
Nevezési díj: nincs

Fordulók 
1. forduló: helyi iskolai forduló
2. forduló: országos elődöntő 2010. április 2. Budapest. Ezen a fordulón résztvevők team-munkában írásbeli feladatokat oldanak meg (tesztek, feladatlapok, esszékérdések). Az országos elődöntő eredményéről minden csapat értesítést kap 2010. május közepéig.
3. forduló: országos döntő 2010. augusztus 26-28. Gyöngyös-Mátrafüred. A döntőbe jutó csapatoktól – külön elbírálandó feladatként – kb. 6 gépelt oldalnyi, önálló tudományos ill. tudománytörténeti munkát kérünk. A dolgozatok tárgya szabadon választható, de a vetélkedő témájához kell kapcsolódjék. Az országos döntő írásbeli, szóbeli, labor- és terepgyakorlatból, valamint számítástechnikai feladatok megoldásából áll.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

A helyi, iskolai forduló után az országos elődöntőn résztvevő középiskolák csapataiból a legtöbb pontszámot elért 20-25 csapat (60-75 diák) jut az országos döntőbe.

Az eredmények közzétételének módja:

Az országos elődöntő eredményeiről írásos értesítést küldünk az iskoláknak az elért pontszámokról, helyezésekről, továbbjutásról (2010. május közepe).

Országos döntő: az írásbeli feladatoknál és a szóbeli, terep, labor és számítástechnikai feladatok megoldása után szóbeli értékelés. A döntő zárásaként helyszíni eredményhirdetés. Írásos értesítés a középiskolák fenntartóinak, igazgatóinak. Az Oktatási és Kulturális Közlöny és a Természet Világa (valamint internet és szaklapok) közlik az első 20 helyezett iskola nevét; a nyertes csapatok névsorát és a felkészítő tanárok nevét.

A Bugát Pál XXVII. országos középiskolai természetismereti műveltségi vetélkedő információs anyaga megjelenik az interneten a TIT Stúdió Egyesület honlapján (www.tit.hu), valamint a gyöngyösi Berze Nagy János Gimnázium és Szakiskola honlapján, http://www.berze-nagy.sulinet.hu címen.

Díjazás:

A diákok kutatótevékenységét segítő értékes tárgy- és könyvjutalmak (személyenként) az első öt helyezett csapatnak; és oklevél a döntőbe került valamennyi diáknak (ill. középiskolának).

A szervezők elérhetősége 
TIT Stúdió Egyesület, 1113 Budapest, Zsombolyai u. 6.

Bukta Eszter versenytitkár; Tel.: (1) 385-0514, (1) 466-9019, mobiltelefon: 06-30-290-5197, fax: (1) 385-0414 

Internet: www.tit.hu; e-mail: info@tit.hu



