Beccaria nyomában

A verseny meghirdetője a ”Tabula Rasa” Pedagógiai Közhasznú Alapítvány.
A verseny célja: 
A fiatalok érdeklődésének felkeltése a prevenció fontossága iránt a Nat több műveltségterületét komplex módon érintő, a problémamegoldó képességek, az életvezetéshez szükséges kompetenciák, interkulturális kompetenciák és az informatikai eszközök használatához szükséges képességek fejlesztését szolgáló feladatokkal. Olyan verseny szervezése, mely témájában egyedülálló és hiánypótló, és amely helyi szinten (Miskolc és kistérsége) már többéves hagyományokkal rendelkezik.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 9-10 évfolyamos tanulók egy korcsoportban.
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: középiskolák, elsősorban szakközép- és szakiskolák, valamint hátrányos- és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók, de azonos kategóriában

A jelentkezés és a részvétel feltételei: Az ország középiskoláinak 9-10. évfolyamos tanulói nevezhetnek a megadott határidőre. A verseny 3 írásbeli (iskolai, kistérségi, megyei) fordulójának teljesítése után megyénként egy 3 fős csapat kerülhet be az országos döntőbe. A felkészülést segíthetik az iskola szaktanárai, de a döntőben 1 felkészítő pedagógus képviselheti és kísérheti a gyerekeket. A 3 tagú csapat tagjainak összetétele kizárólag előre bejelentett „tartalék” csapattaggal változtatható.

A versenyen való részvétel kizáró okai:

A versenyszabályzatban leírtak be nem tartása, az egyes fordulók feladatlapjainak nem a megoldási útmutató szerinti értékelése, az egyes fordulók alkalmával készített jegyzőkönyvek eltérése az előírottaktól, a határidők be nem tartása, a csapattagok előre be nem jelentett cserélődése.

A verseny témája: Bűnmegelőzés, drog-prevenció és egészséges életvezetés

Ajánlott irodalom: 

B.-A.-Z. Megyei Bűnmegelőzési Alapítvány kiadványai:

· Földi Pokol…a drog

· A bűn hálójában

· A bűn küszöbén

· Diák-„intő”…

· Balázsfalvi Gusztávné: A „Beccaria” középiskolai bűnmegelőzési nevelési-oktatási program. Módszertani kézikönyv pedagógusoknak.

· Bűnmegelőzési ismeretek. Szakmai kiadvány 2003.

· Együtt a bűn ellen. Hasznos ötletek, gyakorlati tapasztalatok a „Beccaria” bűnmegelőzési program megvalósítása kapcsán Borsod-Abaúj-Zemplén megyében. (Miskolc, 2005)

 (A Bűnmegelőzési Alapítvány kiadványaiból igény szerint, korlátozott számban tudunk küldeni az 1. forduló után, a benevezett iskolák 3 fős csapatainak.)

Drogmegelőzés az iskolában/ szerk. Sípos Kornél/ Bp. MTETK, 1995.

Nyíri Mihályné: Egészségnevelés/ Bp. Calibra, 1993.

A 9-10 évfolyam azon tankönyvei, melyek a témához tartozó ismereteket tartalmaznak.

Egyéb forrásként használhatók napilapok, folyóiratok valamint az internet.

A nevezés módja, határideje 
A nevezésen fel kell tüntetni:

- az iskola nevét, pontos címét, telefonszámát, e-mail címét

- a nevezés érkezhet levélben („Tabula Rasa” Pedagógiai Közhasznú Alapítvány; 3525 Miskolc, Patak u. 1.); faxon (46/347-646) vagy e-mail formájában (v.gyopar@freemail.hu) 
Határidő: 2009. december 04.

Nevezési díj: nincs


Fordulók 
1. forduló: iskolai szint

Tervezett időpont: 2010. január vége

Helyszín: benevezett iskolák

Feladattípusok: keresztrejtvény, hibakeresés, csoportosítás, fogalom definiálás, összefüggések és különbségek felismerése.
2. forduló: kistérségi szint

Tervezett időpont: 2010. február vége

Helyszín: Városi Rendőrkapitányságok

Feladattípusok: összetartozó fogalmak megkeresése, indoklás, felismerés
3. forduló: megyei szint

Tervezett időpont: 2010. március vége

Helyszín: Megyei Rendőr-főkapitányságok

Feladattípusok: esszéírás, fogalom meghatározás, csoportosítás, összehasonlítás
4. forduló: országos döntő

Tervezett időpont: 2010. április második fele

Helyszín: Miskolc

Feladattípusok: írásbeli, szóbeli és gyakorlati feladatok szellemességgel és játékossággal fűszerezve

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az előírásoknak megfelelően, időben lebonyolított fordulókon való részvétel, és a továbbjutáshoz szükséges helyezés elérése.

Az iskolai fordulóban a továbbjutottak iskolájukban értesülnek elért eredményükről, a városi és megyei fordulóban a versenyt bonyolító szervezetek, intézmények levélben értesítik az eredményről a résztvevő iskolákat. A döntő eredményét a verseny helyszínén hirdeti ki az országos szervező.

Az eredmények közzétételének módja:

Az iskolai forduló eredményét az illetékes iskola kihirdeti a versenyzők és az iskola nyilvánossága előtt. A kijavított feladatlapokat és a helyezettek névsorát (ami egyben a megszületett 3 fős továbbjutó csapat névsora) megküldi a szervezőknek, akik honlapjukon közzéteszik az eredményt. Kistérségi és megyei szinten az esedékes fordulót bonyolító intézmények, szervezetek (Városi Rendőrkapitányságok, Megyei Rendőr-főkapitányságok) hasonlóan járnak el, mint az iskolai forduló esetében, levélben kihirdetve az eredményt a feladatlapok kijavítását követően, megküldve azt az illetékes iskoláknak és az országos szervezőknek, majd lehetőség szerint a helyi médiákban is megjelentethetik az eredményeket. A döntő fordulóba jutó, megyénként 1-1 csapat versenyének eredményét a szervezők a verseny helyszínén, ünnepélyes keretek között, a díjak átadásával egyidejűleg kihirdetik, majd a médiában, valamint saját kiadványaikban és honlapjukon megjelentetik.

Díjazás:

A terület és a megyei fordulóban az első három helyezett és felkészítője tárgyjutalmat és oklevelet kap. A további helyezettek emléklapot vihetnek haza. Az országos döntőben az első öt helyezett csapat tagjai és felkészítői tárgyjutalomban és elismerő oklevélben részesülnek, a további résztvevők pedig emléklapot kapnak. Valamennyi versenyre érkező vendég dossziét, tollat és egyéb apró ajándéktárgyakat kap. A döntő fordulóba jutott csapatok a döntő helyszínén (Miskolc) szabadidős tevékenységben is részt vesznek, melynek egyik eleme egy sportrendezvény futással, Ezen a futáson már hagyományosan a legelsőnek célba érkező versenyző vándorkupát vihet haza iskolájába, ahol 1 évig őrzik azt.

A szervezők elérhetősége:
dr. Vereckeiné Pogonyi Gyopár; „Tabula Rasa” Pedagógiai Közhasznú Alapítvány

3525 Miskolc, Patak u. 1.; v.gyopar@freemail.hu; http://vpi.miskolc.hu 



