2.1.5. Rajz és vizuális kultúra

A tantárgy versenyében az alább leírtakon túl az 1. pontban foglaltakat is figyelembe kell venni. A verseny egy kategóriában és három fordulóban zajlik. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a versenykiírás 1.1. pontjában foglaltak szerint a rajz és vizuális kultúra versenyen azok a középiskolás tanulók indulhatnak, 

· akik önálló tárgyként tanulják vagy tanulták a tantárgyat, vagy

· az iskola helyi tantervében rögzítettek szerint más tantárgyakba beépítve tanulják, vagy tanulták a tantárgyat, vagy

· a jelentkezési határidő előtt sikeres osztályozó vizsgát tettek rajz és vizuális kultúra tantárgyból legalább egy alkalommal, és ezt igazolni tudják (4. sz. melléklet).

A verseny szervezésében és lebonyolításában közreműködik a Magyar Rajztanárok Országos Egyesülete, valamint a Vizuális és Környezetkultúra Fejlesztéséért Alapítvány felkért szakértői.

A versenyzőknek az első fordulóban pályamunkát kell készíteniük, amely egy műalkotásból és a hozzá tartozó munkanaplóból áll. Minden versenyző csak egyetlen pályaművel vehet részt a versenyen, kiválasztva egyet az alábbiakban megadott területek közül.

A pályamunka jeligés. A versenyző által jeligeként választott kifejezést alkalmas módon rá kell vezetni a pályamunkára – a műre és annak minden nyomtatott és elektronikus összetevőjére (munkanapló, CD stb.) –, de ezen kívül semmilyen más jelzést (nevet, iskolai bélyegzőt stb.) nem lehet rajtuk feltüntetni. A jeligét is úgy kell megválasztani, hogy az ne utaljon a versenyző személyére, továbbá betű karakterekből álljon.

Minden pályamunkához egy kisméretű (C6-os) lezárt borítékban kell elhelyezni a versenyző adataival megfelelően kitöltött 4. sz. mellékletet (Adatlap pályamunkához). Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az adatközléshez kötelező a 4. sz. melléklet használata! Kívül a borítékon kizárólag a jelige szerepelhet. 

A pályamunkák felterjesztéséről az iskola igazgatójának kell gondoskodnia a következők szerint: a pályamunkák hármas egységét (1. a jeligés boríték, 2. az elkészített műalkotás, 3. a munkanapló) a sajátos jelleg miatt versenyzőnként külön-külön csomagban, postázásra (kézbesítésre) alkalmas módon becsomagolva kell eljuttatni a KAPTÁR Ifjúsági Vizuális Műhelyarchívumba (1031 Budapest, Arató Emil tér 1.) az alább megjelölt határidőig. A csomagolásokon az iskola hosszú bélyegzőjén és a címzésen kívül csak a következőket kell feltüntetni: "OKTV rajz és vizuális kultúra pályamű". 

A pályamunka elkészítésének szabályai:

· A verseny három területen (képzőművészeti/fotóművészeti alkotás, kommunikatív tervezés, iparművészeti alkotás/tárgytervezés) zajlik.

· A műalkotások mérete: kép legnagyobb oldala legfeljebb 50 cm; szobor, tárgy vagy térbeli makett legnagyobb mérete legfeljebb 40 cm lehet. A műalkotást bemutatható formában, szükség esetén paszpartúrázva (legfeljebb 50x70 cm), esetleg egyszerű keretben, üveg nélkül kell beküldeni. Összetett művekhez, sorozatokhoz kiállítási terv javasolt.

· A munkanapló képekkel együtt legfeljebb 10 oldalas lehet. A kiállításon való bemutatás miatt javasoljuk, hogy a lapok egyoldalasak és sérülésmentesen bonthatók legyenek.

· A méretnek, darabszámnak és a csomagolási előírásoknak nem megfelelő alkotások nem vehetnek részt a versenyben.

· A pályamű kizárólag a versenyző önálló munkája lehet. Amennyiben a versenybizottság ennek ellenkezőjét állapítja meg, a versenyzőt kizárja a verseny résztvevői közül. 
A verseny anyaga

Összefoglaló téma: „DUNAMOTÍVUM”

Sokféle arcot mutat a Duna, ahogy nyugatról keletre végigfolyik Európán. Hullámai összekötik a különböző országokat, népeket. Tájak, falvak, városok szegélyezik, hidak, erőművek kísérik. Vize életet nyújt százféle élőlénynek, és bőséges lehetőséget kínál közlekedésre, munkára, szórakozásra mindannyiunknak. Jövőnk és a Duna jövője összekapcsolódik.

Az első forduló választható területei és feladatai:

1) Képzőművészeti, fotóművészeti alkotás

Választható:

a) 
Készítsen olyan alkotást, amelyben művészi formában fejezi ki a témával kapcsolatos ismereteit, érzéseit, mondanivalóját. Az alkotások megidézhetik a Dunának, a Duna menti országoknak, népeknek múltját, kifejezhetik jelenét, elképzelhetik jövőjét. 

A műfajok, anyagok és technikák közül szabadon lehet választani. Beküldhető grafika (egyedi vagy sokszorosított), festmény, plasztika (szobor, dombormű, plakett stb.), fotó. Készíthető mű a kortárs képzőművészet műfajaiban is, de film, digitális alkotás nem. Ha sorozatot készít, akkor az legfeljebb három (fotónál öt) darabból állhat. 

b) 
Tervezzen vízen úszó képzőművészeti alkotást, DUNAMOTÍVUM címmel amely betölthet szimbolikus és/vagy dekoratív szerepet.
Az anyagok, eszközök, technikák közül szabadon választhat. A terv lehet szabadkézi vagy számítógéppel készített. Beadandó az alkotás látszati képe és tervrajza (az anyagok és szerkezet jelölésével), leírása, térbeli modellje. 

2) Kommunikatív tervezés

Tervezzen 12 oldalas naptárt (fali vagy asztali) DUNAPORTRÉ címmel az adott témára. 

Beadandó 12 hónap - 12 téma rövid leírása és vázlatrajza, továbbá egy lap eredeti méretben, nyomdakész minőségben. Az anyagok, eszközök, technikák közül szabadon választhat. A terv lehet szabadkézi, fotózott és/vagy számítógéppel készített. Ha számítógéppel készül, CD-n  jpg vagy pdf formátumban, legalább 200 dpi-s felbontásban is kérjük a kész lapot.

3) Iparművészeti alkotás/tervezés

Választható:

a) 
Tervezzen 30-40 méter magas kilátótornyot (DUNATORONY) a Margitsziget déli végére, a szigetre vagy a vízbe. Az anyagok, szerkezetek megválasztása tetszőleges. A torony formája illeszkedjen a városképbe, akárhonnan is nézzük. 

A terv lehet szabadkézi vagy számítógéppel készített.

Beadandó:

1. látszati képe környezettel, legalább két irányból,

2. műszaki rajza 1:100-as léptékben, az anyagok és szerkezetek vázlatos jelölésével, 

3. a szerkezet vázlatos leírása, 

4. a torony térbeli modellje (1:100 léptékben).

b)
Tervezzen fejfedőt (kalap, sapka, napellenző), amely nyáron véd az erős napsugárzástól és hűvösen tartja a fejet, óvja a szemet. Készülhet nőknek, férfiaknak és fiataloknak vagy időseknek. A felhasználó lehet kiránduló, napozó, vagy sportoló (pl. evező, tollaslabdázó). Anyaga és szerkezete tetszőleges, de bírnia kell a napfényt, az esőt és a szelet. A viselő mozgásától sem eshet le. Megformálása feleljen meg stílusában egy Duna-parti kirándulás hangulatának. 

Beadandó a fejfedő valós méretben, anyagból és szerkezettel és a vázlatok.
Első forduló

· Műalkotás készítése (elérhető pontszám 70 pont).

· Munkanapló a műalkotáshoz, amely röviden tartalmazza az alapgondolatot és az alkotás folyamatát tervek, vázlatok, variációk és háttéranyagok segítségével (elérhető pontszám 10 pont).

Második forduló 

· Félalakos portré fekete-fehér tónusos rajza tetszés szerinti technikával, fél íves méretben (elérhető pontszám 40 pont). 

Harmadik forduló (döntő)

· Művészettörténeti teszt a 20. század második fele két magyar alkotójának (Kondor Béla, Borsos Miklós) művészetéből (elérhető pontszám 20 pont).

· Feladat a vizuális nyelv kreatív alkalmazásának témaköreiből: térábrázolás, formaalkotás, színhasználat. ( Elérhető pontszám 20 pont.)

A verseny szervezése

Az első fordulóban a pályamunkák felterjesztésének (postára adásának) határideje: 2010. november 11. (csütörtök). Kézbesítés (iskolai kézbesítővel): 2010. november 12. (péntek), 10 – 17 óra között. 

· A pályamunkákat az előzőekben megadott módon versenyzőnként külön (!) csomagolva kell eljuttatni a KAPTÁR Ifjúsági Vizuális Műhelyarchívumba (1031 Budapest, Arató Emil tér 1.). A csomagoláson az iskola hosszú bélyegzőjén és a címzésen kívül csak a következőket kell feltüntetni: OKTV rajz és vizuális kultúra pályamű.

· Az általános részben foglaltaknak megfelelően a határidő betartását a postabélyegző (kézbesítőkönyv) igazolja. A határidő után felterjesztett pályamunkákat az Oktatási Hivatal elbírálás nélkül visszajuttatja az iskoláknak.

· A fordulót a Magyar Rajztanárok Országos Egyesülete, valamint a Vizuális és Környezetkultúra Fejlesztéséért Alapítvány bonyolítja le az Oktatási Hivatallal együttműködve.

· A pályamunkákat a versenybizottság értékeli. Az értékelés szempontjai: a mű összhangja, eredetisége, kifejező-, közlő ereje vagy használhatósága; a megformálás és az anyag-, eszközhasználat minősége. A munkanaplóban a tudatosságot, az alkotófolyamat hiteles ismertetését, ötletek, vázlatok, gyűjtések bemutatását értékeli a versenybizottság. Az értékelés kétszintű. Az első szinten a versenybizottság kiválasztja a további értékelésre bocsátható pályamunkákat, a második szinten pedig már részletes pontozással minősíti, rangsorolja ezeket a műveket.

· A versenybizottság az értékelés második szintjére került pályamunkák pontszáma alapján választja ki a második fordulóba jutó versenyzőket.

· Az első forduló eredményeit az iskolai ADAFOR programon keresztül juttatjuk el az iskolákba 2010. november 29-ig, és az Oktatási Hivatal postán is küld értesítést a második fordulóba jutott versenyzőknek.

A második forduló időpontja: 2011. január 5. (szerda), 10 óra.

· A fordulót a Magyar Rajztanárok Országos Egyesülete, valamint a Vizuális és Környezetkultúra Fejlesztéséért Alapítvány bonyolítja le.

· A forduló lebonyolítása két csoportban – 10 - 13, illetve 14 - 17 óráig – történik.

· A feladat teljesítését a versenybizottság értékeli, és a lehetséges létszámhatáron belül - szigorú szakmai szempontok szerint – választja ki a harmadik (döntő) fordulóba jutó versenyzőket. Az értékelés főbb szempontjai: anatómiai hitelesség, kompozíció, formaalakítás, anyag- és eszközhasználat, kifejezőerő.

· Az Oktatási Hivatal legkésőbb 2011. január 14-ig értesíti az iskolákat az iskolai ADAFOR programon keresztül a második forduló eredményeiről.

A harmadik (döntő) forduló időpontja: 2011. január 28. (péntek), 10 óra

· A fordulót a Magyar Rajztanárok Országos Egyesülete, valamint a Vizuális és Környezetkultúra Fejlesztéséért Alapítvány bonyolítja le.

· A művészettörténeti teszt és a vizuális nyelvi feladat teljesítését a versenybizottság értékeli. Az értékelés főbb szempontjai: művészettörténeti tájékozottság, műelemző képesség, valamint térábrázolási, formaalkotási, színhasználati kompetenciák.

· A verseny végeredményét az első, második és a harmadik (döntő) fordulóban elért pontszámok összesítése alapján kialakult sorrend adja. Pontazonosság esetén az első fordulóban elért pontszám határozza meg a helyezést.

· A legjobb művek kiállításra kerülnek. A kiállítás megrendezését a Vizuális és Környezetkultúra Fejlesztéséért Alapítvány bonyolítja le.

· Az Oktatási Hivatal legkésőbb 2011. február 8-ig értesíti az iskolákat az iskolai ADAFOR programon keresztül a döntő eredményeiről.

A rajz és vizuális kultúra pályamunkák postán történő visszajuttatására nincs lehetőség. A döntő forduló után az Oktatási Hivatal értesíti az érintett iskolákat arról, hogy a versenyzők hol és mikor vehetik át személyesen vagy megbízott által a pályamunkákat. Az át nem vett pályamunkák megőrzése nem biztosítható.
