Tudatos fogyasztással a takarékos iskoláért

Komplex tanulmányi, tehetséggondozó verseny energia témakörben

A verseny meghirdetője a PEDNET Pedagógiai-szakmai Szolgáltató Intézet
A verseny célja:

· a valós problémákból kiinduló ismeretszerzés az energiafajtákról, az energiahordozókról, az energiaforrásokról,
· figyelemfelkeltés az emberiség energiaigénye és a fenntartható fejlődés közötti ellentmondásokra; az alternatív energiaforrások használatának bemutatása,
· a tudatos energiatakarékos magatartás megalapozása.
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: 7-8. évfolyam

A jelentkezés és a részvétel feltételei:
A versenyen Magyarország valamennyi oktatási intézményének mindazon 7. vagy 8. évfolyamos tanulója részt vehet, akit a nevezési határidőre az oktatási intézménye – megfelelő adatszolgáltatás mellett – benevez, a nevezési lapot hiánytalanul kitöltve eljuttatja a rendező Pedagógiai Szakmai Szolgáltató Intézetnek (A nevezési lap és a szülői nyilatkozat letölthető az intézet honlapjáról www.pednet.hu) A szülői nyilatkozatot az iskola őrzi meg. 

A versenyen való részvétel kizáró okai:

Az adatszolgáltatási és a határidők (szabályok) betartásának hiánya kizárási ok. Hiányosan, illetve hibásan kitöltött nevezési lapokat a Versenybizottság nem fogad el.

A verseny témája, ismeretanyaga: Energiafogyasztás, energiatakarékosság, megújuló energia

Felkészüléshez felhasználható irodalom:

· A 7. és 8. osztályosoknak készült tankönyvek energiafogyasztással, energiatakarékossággal, megújuló energiával kapcsolatos fejezetei;

· Zöld jeles napok, Módszertani kézikönyv, MKNE, 2005.

· Zöldköznapok: http://www.zoldkoznapok.hu/
· Egy mozdulat: http://www.egymozdulat.hu/
· Energiasuli: http://www.energiasuli.hu
· Energiaklub: http://www.energiaklub.hu
· Hulladéksuli: http://www.hulladek-suli.hu
· További a versenyzők által szükségesnek ítélt irodalom

A nevezés módja, határideje 

Egy iskola egy Nevezési lapon az összes versenyzőjét benevezheti. A versenyzők indulhatnak egyénileg, vagy maximum 5 fős csoportokban. A kitöltött, aláírt Nevezési lapot a PEDNET Pedagógiai Szakmai Szolgáltató Intézet 1089 Budapest, Gaál Mózes u. 5-7. postacímre, Kun Cecília nevére kell elküldeni a megadott határidőre.

Nevezési határidő: 2010. október 18.

Nevezési díj: nincs

Fordulók 
1. forduló: 2010. december 10.

2. forduló: 2011. március 4.

3. forduló: 2011. május 20.

Az egyes fordulók helyszíneiről a versenyzők időben tájékoztatást kapnak.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Első, iskolai forduló:

A versenyzőnek, ill. csapatoknak az iskolájuk „Energiatérképét” kell elkészíteniük. Az energiatérkép két részből áll. A dokumentum első része egy előre kiadott adatlap, amelynek segítségével a tanulók felmérik az iskola teljes energiafogyasztását. A dokumentum második részérében pedig ajánlásokat fogalmaznak meg, miként lehet az iskola jelenlegi energiafogyasztását csökkenteni.

Második, területi forduló:

Az iskolai fordulókból a Versenybizottság bírálata alapján továbbjutott versenyzőket a kiíró hívja meg az általa megjelölt helyszínre. A második fordulóba bejutott versenyzőknek „Energiafogyasztási portfóliót kell készíteniük, amelyben azt mutatják be, hogy az Energiatérképben megadott energiafogyasztást 2,5 hónap alatt tudták-e csökkenteni, ha igen, mennyivel, és milyen konkrét intézkedéseket (kampányok, poszterek, energianap) tettek az energiafogyasztás csökkentése érdekében.

Harmadik forduló, döntő:

A második fordulóból a Versenybizottság bírálata alapján továbbjutott versenyzőket a kiíró hívja meg általa megjelölt helyszínre. A döntőbe jutott versenyzőknek szintén két feladatot kell megoldaniuk. Az első feladat az energia témakörében feladatsor kitöltése. A második feladat pedig egy alternatív energiaforrással működő használati eszköz megépítése és bemutatása, az előzetesen elkészített tervdokumentáció alapján. Erre a feladatra a döntőbe jutott versenyzők már a versenyt megelőzően, az iskolában is készülnek, kutatásokat végeznek, szakemberrel tanácskoznak, ötleteket, adatokat gyűjtenek, terveznek. A döntőre az elkészült tervdokumentációval, és a használati eszköz kivitelezéséhez szükséges anyagokkal érkeznek. A helyszínen az általuk tervezett eszköz elkészítése és szakmai zsűri előtti bemutatása lesz a feladatuk.

A feladatokat a versenybizottság értékeli, megállapítja és kihirdeti a verseny végeredményét.

Az eredmények közzétételének módja:

A verseny eredményei a PEDNET Pedagógiai Szakmai Szolgáltató Intézet honlapján megtekinthetőek az aktuális fordulót követő 20 napon belül: www.pednet.hu
Díjazás:

A döntő valamennyi résztvevője oklevelet kap, az első három helyezett, valamint az első helyezettet delegáló iskola tárgyjutalomban részesül. Az első helyezettet delegáló iskola egy éven át használhatja a Tudatos fogyasztás – takarékos iskola címet.

A szervezők elérhetősége 

PEDNET Pedagógiai Szakmai Szolgáltató Intézet, 1089 Budapest, Gaál Mózes u. 5-7.

Kun Cecília, telefon: 887-3845, fax: 887-3844, e-mail: info@pednet.hu, web: www.pednet.hu
