Curie kémia emlékverseny
A verseny meghirdetője a Curie Tehetséggondozó és Oktatásfejlesztő Alapítvány; Magyar Tehetséggondozó Társaság kémia és környezetvédelmi szekciója
A verseny célja a tanulók érdeklődésének felkeltése játékos feladatokon keresztül a kémia iránt. A kémia és a mindennapi élet kapcsolatának felismertetése. A vegyszerek környezetkárosító, más vegyszerek környezetkímélő valamint élettani hatásának megismertetése. A feladatlapok rendszeres határidőre történő elkészítésével pontos rendszeres munkára nevelés. Információkutatás képességének fejlesztése.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 7.; 8.; 9.; 10.; 11-12. évfolyan (szakközépiskola és gimnázium)
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: általános iskola és középiskola
A jelentkezés és a részvétel feltételei: Bármilyen iskolatípusban 7-8-9-10-11-12. évfolyamának megfelelő évfolyamon tanuló magyarországi és határon túli tanuló jelentkezhet.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

7. évfolyam részére:

A környezetünkben lévő legismertebb anyagok tulajdonságai, változásai, csoportosításuk. A kémia és a mindennapi élet kapcsolata, a különböző anyagok élettani hatása, jelentősége, felhasználása, felfedezése, felfedezői. Energiaforrások, energiahordozók, környezetszennyezés. Oldatok, különböző oldatokkal kapcsolatos számításos feladatok. Atomszerkezet, Periódusos rendszer. Az anyagmennyiség, az anyagmennyiséggel, elemi részecskékkel kapcsolatos számításos feladatok.

8. évfolyam részére:

Nemfémes elemek és vegyületek. Fémes elemek és vegyületeik. Elsősorban a mindennapi életben használatosak. Anyagi halmazokat felépítő kémiai részecskék. Kémiai kötések. Gyakrabban előforduló redoxi és sav-bázis reakciók. Egyszerű számításos feladatok. Energiaforrások. A kémia és a mindennapi élet kapcsolata, a háztartásban előforduló vegyszerek, s azok élettani hatása és felhasználása. A különböző anyagok felfedezői, a kémiatörténet kiemelkedő alakjai.

9. évfolyam részére:

Az általános iskolában megjelölt ismeretanyag kibővítése az évfolyamra előírt tantervi anyaggal. Itt is kiemelt figyelmet fordítunk a kémia és a mindennapi élet kapcsolatára, a vegyszerek életünkre, környezetünkre gyakorolt hatására.

10. évfolyam részére:

Szerves kémiai ismeretek. Az életünk során háztartásunkban leggyakrabban előforduló kémiai anyagok, azok környezeti és egészségkárosító hatásai.

11-12. évfolyam részére

A középiskolában tanult tananyagból a legfontosabb fogalmak anyagok, s azokkal kapcsolatos számításos feladatok, tekintettel az érettségi követelményekre.

Felkészülés, felhasználható irodalom

A levelezés során javasolt kísérletek elvégzése, azok megfigyelése elemzése a megadott szempontok szerint. A tankönyvjegyzékben szereplő tankönyvek, olyan szakkönyvek, amelyek segítségével elmélyíthetik a tanulók a tanórákon tanultakat.

A nevezés levélben: Curie Alapítvány 5000 Szolnok, Szél u. 4.; e-mailen: curie@szolnet.hu, faxon: 56/420-243
Határideje: 2010. október 20.

Nevezési díj: 2600.-Ft/ fő

Fordulók 
1. forduló:

Ideje: 2010. október 20 – január 28-ig.
Minden jelentkezőnek a korcsoportnak megfelelő egységes 4 fordulóból álló feladatsorokat kiküldi az Alapítvány a jelentkezéskor megadott címre, kivéve, ha nevezéskor jelzi a tanuló vagy a tanára, hogy az internetes levelezést választja. Ebben az esetben a feladatlapokat a tanulók a honlapról töltik le. A kidolgozott feladatlapokat a rajta levő határidőre elküldik a tanuló a választott területi központba. Az egységes javítás érdekében minden korcsoportnak megfelelő feladatsort s megoldókulcsot is, kiküldi az alapítvány a területi központokban dolgozó, feladatjavítást vállaló területvezetőknek. A területvezetők a kijavított dolgozatokat visszaküldik a tanulóknak, ha küldtek válaszborítékot. A 4. forduló után mindenképpen értesítik a versenyző tanulók tanárait levélben vagy e-mailen a levelező fordulók eredményéről, a területi döntőn való részvételről.
2. forduló:

Időpont: 2011. március 5.

Helyszínek: A területi döntőt szervező iskolák s a területvezetők neve a Curie Alapítvány honlapján található (www.szolnet.hu/curie)

Az alapítvány által kiküldött korcsoportonként azonos feladatokat megíratják a területi központokban dolgozó területvezetők. A kiküldött megoldókulcs szerint minden központban egységesen javítják, értékelik azokat. 

3. forduló, országos döntő. 
Időpont: 2011. május 13-14-15. 
Helyszín: Szolnok, Újvárosi Általános Iskola.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az írásbeli feladatok alapján területi fordulón vehet részt az adott területi központban a legjobb eredményt elért 20 tanuló, aki minden forduló feladatsorát beküldte. Amennyiben valamelyik iskolából senki nem került a behívottak közé, a területvezető meghívja az iskola legjobb eredményt elért, minden dolgozatot beküldő, a legjobb eredményt elért tanuló pontszámának legalább 85 %-át teljesítő tanulóját. A negyedik forduló kijavított feladataival együtt a levelezésben résztvevő tanulók tanárai eredménylistát kapnak levélben vagy e-mailen, valamint értesítést a területi fordulóra jutásról.

A területi fordulókról évfolyamonként 5-5 legjobb dolgozatot beküldik a helyi szervezők a versenybizottsághoz, majd azokat egy szakmai zsűri ismételten átnézi, esetlegesen felüljavítja, s az így kialakult sorrendet tartalmazó eredmény listával együtt küldi vissza az iskola igazgatójának, és az országos döntőre behívja évfolyamonként a 20 legjobb dolgozat íróját, valamint azokat a területi központonként legjobb eredményt elért tanulókat, akiknek központjából nem került senki az első 20 közé. A meghívás feltétele még az, hogy a dolgozat elérje a legjobb eredményt elért tanuló pontszámának 85%-át. 
A területi fordulók eredménye, a döntőre jutó tanulók névsora legkésőbb az országos döntő előtt 1 hónappal olvasható a Curie Alapítvány honlapján. A döntőn csak írásbeli feladatokat oldanak meg a tanulók, emellett azonban szervezetten szakmai és kulturális programokon vehetnek részt.

Az eredmények közzétételének módja:

A levelező fordulók eredményeit minden iskola szaktanára a területvezetőktől írásban (vagy e-mailen) megkapja. A területi döntőn elért eredményeket minden iskola igazgatója írásban vagy e-mailen megkapja a versenybizottsághoz beküldött dolgozatokkal együtt, valamint az összesített eredményeket, ahol minden területi központban megírt dolgozat eredménye látható. Az elért eredmények a Curie Alapítvány honlapján is megtekinthetőek. Az országos döntőn elért eredményeket minden résztvevő megkapja, valamint az Alapítvány honlapján is megjelentetjük.

Díjazás:

A területi döntőn résztvevő versenyzőknek és felkészítő tanároknak emléklapot adunk, valamint a támogatóktól függően tárgyjutalomban részesülnek.

Az országos döntőn évfolyamonként az első helyezett vándorserleget és ajándékot, a felkészítő tanára ajándékot kap.

Minden tanuló és tanár oklevelet és évfolyamonként az első 6 helyezett tárgyjutalmat kap. Külön díjat kapnak a legjobb határon túli tanulók évfolyamonként és tanáraik valamint a legjobb szakközépiskolából érkező tanulók és tanáraik. Egyéni serleggel jutalmazzuk azokat a tanulókat, akik mind a 6 évben bejutottak a Curie kémia emlékverseny döntőjébe.
A szervezők elérhetősége

Curie Alapítvány 5000 Szolnok, Szél u. 4.; 
Versenyfelelős: Dr. Török Istvánné 56-420-243, curie@szolnet.hu, honlap címe: www.szolnet.hu/curie




















































































