ENDERU-idegen nyelvi verseny középiskolásoknak
A verseny meghirdetője a jászberényi Lehel Vezér Gimnázium
A verseny célja lehetőséget biztosítani az angol, német és orosz nyelvet alap óraszámban tanuló 9-10. évfolyamos diákok számára nyelvtudásuk megmérettetésére.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 9-10. évfolyam
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: minden olyan középiskola, ahol tanítják az angol, német és orosz nyelvet is.
A jelentkezés és a részvétel feltételei: A jelentkezési lapnak a verseny honlapjáról történő letöltése, kinyomtatása, és kitöltés után a szervezőknek határidőre történő visszaküldése postai úton.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: Társalgási, hétköznapi kommunikációban használatos fordulatok ismerete, rövid prezentáció előadása, beszélgetés egy témáról a megadott témakörökön belül, ország ismereti érdekességek. Felhasználható irodalom: minden Magyarországon a nyelvoktatásban használt nyelvkönyv a célnyelveken.
A nevezés módja, határideje 
A verseny honlapjáról letöltött és kitöltött jelentkezési lapot postai úton kell visszaküldeni a szervező iskolának: 5100 Jászberény Szentháromság tér 1. Lehel Vezér Gimnázium. A borítékon szerepeljen: ENDERU-jelentkezés. Jelentkezési határidő: 2010. november 19.
Nevezési díj: nincs

Fizetendő részvételi díj a döntő fordulóra 2000,-Ft/fő (szállás, ellátás)
Fordulók
1. forduló: 2011. február (a nevező iskolában megírandó, a szervezők által kiküldött feleletválasztós feladatlap mindhárom nyelvből)
2. forduló: 2011. március (ha szükséges az első forduló után kialakuló többszörös holtverseny kialakulása miatt, ugyanolyan jellegű, mint az első forduló)
3. forduló: április első fele (szóbeli forduló, különböző zsűrik előtt, forgó színpad szerűen kerül lebonyolításra a jászberényi Lehel Vezér Gimnáziumban.)
A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

A határidőre visszaküldött feladatlapok kijavítása után a legmagasabb pontszámot elérő csapatok kerülnek a következő fordulóba. Az iskolák által a jelentkezési lapon jelölt csapattagok egyéni pontszámait összeadva kapjuk meg a csapat pontszámát. 
A 2. fordulóra csak akkor kerül sor, ha az első forduló eredményeinek összesítése után többszörös holtverseny alakul ki. A döntőbe maximum tíz csapatot hívunk be. 
A döntőbe a versenyzőknek magukkal kell hozniuk egy A/3-as terjedelmű projectmunkát, ami tetszőleges képzőművészeti eljárással készülhet: rajz, festés, montázs, fotó, stb. A projectmunkának előre megadott témához kell kapcsolódnia, amely témát mindhárom nyelvből a döntőbe jutásról, azaz a döntőbe történő behíváskor értesítjük a csapatokat/iskolákat. A döntőbe történő behívás és a döntő időpontja között legalább két hétnek kell eltelnie, hogy a versenyzőknek elég idejük legyen a projectmunkát elkészíteni. A verseny végső eredményét az összes fordulóban az egyes csapattagok által kapott összes pontszám alapján hirdetjük.
Az eredmények közzétételének módja:

A verseny végső eredményének közzététele a verseny döntőjének a végén történik először (szóban), majd ezt követően a nevezett iskoláknak a szervezők e-mailben is eljuttatják a verseny eredményét.
Díjazás:

A szervezők a döntőbe jutott csapatok tagjainak és felkészítő tanáraiknak emléklapokat és könyvjutalmakat osztanak ki az ünnepélyes eredményhirdetés során.

A szervezők elérhetősége 
Lehel Vezér Gimnázium, ENDERU nyelvi verseny; 5100 Jászberény, Szentháromság tér 1.
e-mail cím: enderu@gmail.com Kontakt személy: Kecskés Erzsébet



