Matematika a hétköznapokban különös tekintettel a mindennapos környezetvédelmi gyakorlatra
A verseny meghirdetője a Mikes Kelemen Felnőtt és Ifjúsági Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola
A verseny célja életszerű, érdekes matematikafeladatok kitűzése, a kompetencialapú oktatás jegyében, a mindennapok környezetvédelmi gyakorlatának szemléltetése és matematikai módszerekkel való alátámasztása.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: egy kategória: 9-10. évfolyam
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: egy kategória: szakiskola nappali tagozat
A jelentkezés és a részvétel feltételei: Háromfős csapatokat várunk, melyek tagjai 9-10. évfolyamon fennálló tanulói jogviszonnyal rendelkeznek.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: országos kompetenciamérés feladatlapjai, 9-10. osztályos szakiskolai matematika tankönyvek, egyéb matematikai gyakorló kiadványok.
A nevezés módja, határideje 
Levélben: Mikes Kelemen Felnőtt és Ifjúsági Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola, 2800 Tatabánya, Béke u. 8. drótposta cím: laszlo.andor1@gmail.com; Fax: 34-512-346

A nevezés határideje: 2010. október 11.
Nevezési díj: nincs

Fordulók 
1. forduló: 2010. október 25.
Iskolánként egy szervezők által kiküldött feladatsort oldanak meg a diákok, amelyek elsősorban feleletválasztós (teszt jellegű) kérdések lesznek, de ezek mellett néhány kifejtős, ill. számolós feladatot is kitűzünk majd (felelet-választós, igaz-hamis állítás, események sorrendje, szómagyarázat, ok-okozati viszonyok magyarázata), amit a szaktanárok a szervezők által küldött javítókulcs alapján helyben kijavítanak.
2. forduló: 2010. november 29. 
A tatabányai Mikes Középiskolában az első fordulóban résztvevő iskolák legjobb csapatai vehetnek részt; ez a résztvevő iskolák számától függően jelenthet egy vagy legfeljebb két csapatot. Itt változatos feladatokat kell megoldaniuk, nem csupán elméleti, írásbeli kérdéseket, de játékos, gyakorlati jellegű próbákat is. 
A második fordulót szeretnénk sokkal különlegesebbé, érdekesebbé tenni, ezért az első forduló feladataihoz hasonló írásbeli kérdések mellett több szóbeli kifejtendő feladatot, a csapatok leleményességét próbára tevő ügyességi és szereplős próbát szeretnénk majd szerepeltetni a programban a hétköznapi életben megjelenő gyakorlati problémák illusztrálásával.
A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az első fordulóból a résztvevő iskolák legjobb csapatai juthatnak tovább.

Az első forduló feladatsorát és az ahhoz tartozó javítókulcsot elektronikus vagy (kérésre) postai úton juttatjuk el a jelentkezőknek. A szaktanárok helyben javítják ki a csapatok dolgozatait és megküldik a szervezőknek a továbbjutó csapat(ok) neveit.

Az eredmények közzétételének módja:

A második (döntő) forduló egyes részeinek pontozása folyamatosan zajlik majd a helyszínen, és a zsűri az egyes feladatok közt közzéteszi a korábbi eredményeket, amiket a résztvevők egy kivetítőn láthatnak. A verseny végeztével egy rövid – negyedórás – szünetet követően eredményt hirdethetünk. Az első, majd a második (döntő) forduló eredményeit is közzétesszük az iskola honlapján, illetve drótpostán elküldjük az iskoláknak. A döntőről és eredményeiről tájékoztatjuk a helyi nyomtatott sajtót.
Díjazás: Az elnyert támogatás összegét figyelembe véve igyekszünk a győzteseknek értékes és hasznos könyveket ajándékozni egyrészt a játékos-gyakorlatias matematika, másrészt a mindennapos környezetvédelem témakörében. Az első három csapat és felkészítő tanár díjat és oklevelet, a többi csapat emléklapot és emléktárgyakat kap.
A szervezők elérhetősége :

Mikes Kelemen Felnőtt és Ifjúsági Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola matematika munkaközössége, 2800 Tatabánya, Béke u. 8. 34/512-340, suli504@mikes-tbanya.sulinet.hu, 
Kapcsolattartó: László Andor laszlo.andor1@gmail.com

















































































