”A mi világunk” országos természettudományi tanulmányi verseny
A verseny meghirdetője a Szegedi Szolgáltatási Középiskola és Szakiskola Kossuth Zsuzsanna Egészségügyi és Könnyűipari Tagintézménye
A verseny célja: a tanulók természettudományos érdeklődésének felkeltése, a problémamegoldó képességük fejlesztése, az ismeretek kreatív alkalmazása, a környezettudatos és takarékos, gazdaságos szemlélet kialakítása, az informatikai eszközök használatához szükséges és a kommunikációs képességek fejlesztése.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 9-10. évfolyamos tanulók egy kategóriában
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: szakközépiskola és szakiskola
A jelentkezés és a részvétel feltételei: 
A versenyre háromfős csapatok jelentkezhetnek e-mailben az első forduló megoldásainak beküldésével egyidejűleg. Egy intézményből több csapat is indulhat. Egy tanuló csak egy csapat tagja lehet. Ha egy diák valamilyen ok miatt kiesik, kilép a csapatból, másik tanuló helyettesítheti.
A versenyen való részvétel kizáró okai: nem a megadott korcsoport és iskolaszint; a megoldások teljes egyezése (másolás), a nevezési díjat nem fizeti be a csapat.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: a Nat Ember a természetben, Matematika, Földünk – környezetünk és Informatika műveltségi területe; az első három fordulóban bármi használható, a döntőben a szervezők biztosítják a szükséges eszközöket. A 2009/2010 tanévi versenyről tájékozódhatnak iskolánk honlapján (feladatsorok, döntő képei stb..) 
 www.kossuthzs-szeged.sulinet.hu/amivilagunk2009/2010
A nevezés módja, határideje: 
A nevezési lap letölthető az iskola honlapjáról (www.kossuthzs-szeged.sulinet.hu). Jelentkezés megküldése elektronikusan (e-mail cím: amivilagunk@gmail.com).
Nevezni 2010. szeptember 1. és 2010. november 10. között lehet.
Nevezési díj: 1000.Ft/ fő a nevezési lappal egyidőben kell átutalni az iskola számlájára. (Raiffeisen Bank Zrt. NGSZ-SZSZKSZ/Kossuth Zs. 12067008-00119351-06100003). Fontos, hogy az átutaláson - a megjegyzés rovatban- a csapat nevét tüntessék fel, valamint az ÁFÁ-s számlán feltüntetendő cégnevet (pl. az iskoláét, alapítványét, ha átvállalja a díjat) jelezzék!
Fordulók 
1. forduló: 2010. október 10.– kitűzött feladatok megjelennek az iskola honlapján.

2. forduló: 2010. november 10. - kitűzött feladatok megjelennek az iskola honlapján.
3. forduló: 2011. január 10.- kitűzött feladatok megjelennek az iskola honlapján
A feladatok havonta jelennek meg, és egy hónap áll a csapatok rendelkezésére, hogy a megoldásokat e-mailben visszaküldjék.

A hagyományos tesztjellegű, feleletválasztós feladatok mellett, játékos rejtvények, házilag elvégezhető kísérletek, a globális folyamatok ok-okozati összefüggéseinek felismerését kérő feladatok szerepelnek. 
4. döntő: 2011. március 26. – szóbeli, gyakorlati feladatok, helyszín: Szeged

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból: a három internetes forduló után a legtöbb pontot gyűjtő első tíz csapat kerül a döntőbe

Az eredmények közzétételének módja: a verseny állása folyamatosan a honlapon követhető a csapatnevekkel.
Díjazás: A döntőbe jutott tanulók és tanáraik oklevelet kapnak, az első három helyezett vásárlási utalványt, értékes tárgyi eszközöket kap.
A szervezők elérhetősége 

Szegedi Szolgáltatási Középiskola és Szakiskola Kossuth Zsuzsanna Egészségügyi és Könnyűipari Tagintézménye, 6724 Szeged, Kodály tér 1.
Dr. Szatmáryné Mészáros Ibolya; 06-20/233-65-78; E-mail címe: szatmaryne@freemail.hu 
Víghné Tisóczki Tünde; 06-20/464-73-10; E-mail címe: vight@c2.hu 
Pósfainé Szarvas Éva; 06-70/554-0996; E-mail címe: szarvase@gmail.com
Honlap címe: www.kossuthzs-szeged.sulinet.hu/amivilagunk2010/2011




















































































