TeHEtséges vagy? Országos természettudományos középiskolai verseny
A verseny meghirdetője a Magyar Innovációs Szövetség – Tudományos Hasznos Emberi Program

A verseny célja a műszaki- és a természettudományok népszerűsítése a középiskolában.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: Egy kategória, gimnáziumok és szakközépiskolák 9-10. évfolyamos diákjai számára.

A jelentkezés és a részvétel feltételei: 
A versenyre jelentkezhet minden magyarországi gimnáziumban és szakközépiskolában tanuló, 9-10. évfolyamos diák, aki a www.the-online.hu portálon, regisztrációt követően kitölti az online természettudományos tesztet.

A versenyen való részvétel kizáró okai: A versenyre nem jelentkezhetnek általános iskolák diákjai, illetve gimnázium 11-12. évfolyamos hallgatói. 

A verseny témája a műszaki- és természettudományok témaköreit foglalja magába. A felkészüléshez a www.the-online.hu portálon megjelenő cikkeket érdemes tanulmányozni.

A nevezés online regisztrációval történik a www.the-online.hu oldalon.
A teszt kitöltése a 2010. szeptember 6. és október 15. között lehetséges. Az október 15-e éjfél utáni jelentkezéseket már nem áll módunkban elfogadni. 
Nevezési díj nincs

Fordulók 
1. forduló: 2010. szeptember 6. - október 15. Online forduló. 
Minden jelentkezőnek a regisztrációt követően 30 perc alatt a lehető legtöbb kérdésre a lehető leghelyesebben kell válaszolnia. A kérdések teszt jelleggel jelennek meg és a 3 feltüntetett válasz közül kell kiválasztani az általa helyesnek vélt választ.

2. forduló: 2010. november 12. élő döntő a Magyar Tudományos Akadémián. 
A döntőre a bejutott intézmények 5 fős csapata egy kreatív, természettudományokat népszerűsítő, iskolai sajátosságot is bemutató zászlóval érkezik. Az élő verseny során adott természettudományos témák alapján az iskolát képviselő csapat egy-egy prezentációval készül, ahol kifejti véleményét, ill. az általa vélt továbbfejlesztési lehetőségeket az adott témáról. Továbbá villámkérdésekre kell válaszolniuk, természettudományos kísérletet kell bemutatniuk, és elmagyarázniuk.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból: A legtöbb diákot mozgósító intézményeket és a legtöbb helyes választ adó intézmények meghívás alapján vehetnek részt a döntőben. A korrekt statisztika érdekében online rendszerünkkel könnyedén ki tudjuk szűrni a legjobban teljesítő intézményeket. Az 5 fős képviselő-csoportot már az intézmény döntésére bízzuk, hiszen ők képviselik az intézményt. Minden résztvevőt online értesítést kap az eredményekről. A döntőbe jutott intézmények igazgatóit és pedagógusait pedig hivatalos levélben is értesítjük. 

Az eredmények közzétételének módja: a www.the-online.hu portálon, a THE nagy létszámú Facebook oldalán (http://www.facebook.com/pages/Gondolkodom-ha-mar-vagyok-agymosas-celebpletykak-es-gyozike-helyett/333982089992?ref=ts), a THE Klub hírlevelében, a portál hírlevelében, a www.innovacio.hu portálon, valamint a Magyar Innovációs Szövetség kéthetente megjelenő Hírlevelében. 
Díjazás:

A győzteseket a tavalyi évhez hasonlóan értékes (és hasznos) nyereményekkel jutalmazzuk. (Utazás Európába, tudományos magazin előfizetések, oklevelek, tudománynépszerűsítő rendezvény az iskolában stb.)

A szervezők elérhetősége 

Bartók Marcell –1036 Budapest, Árpád fejedelem útja 79., 2. em.

marcell.bartok@the-online.hu, www.the-online.hu 























































































