„Zöld út a jövőbe”

A verseny meghirdetője a FVM DASzK Szakképző Iskola- Ujhelyi Imre Mezőgazdasági és Közgazdasági Szakközépiskola és Kollégium
A verseny célja az agrárképzésben megszerezhető szakmai ismeretek, a versenyképes idegen nyelvtudás, és a környezettudatos életmód ötvözhetőségének hangsúlyozása a különböző műveltségi területeken elsajátítható ismeretanyagok minél szélesebb körű felhasználásának érdekében. Szintén fontosnak tartjuk az SNI-s és hátrányos helyzetű (esetleg halmozottan hátrányos helyzetű) tanulók bevonását a versenybe.
Legfontosabbnak viszont azt tartjuk, hogy ráébresszük a jövő felnőtteit a környezetvédelem fontosságán túl a Föld jövőjének alakításában betöltött személyes felelősségükre. Gandhi gondolataival élve: „Először magadban kell létrehozni a változást, amit a világtól követelsz”.
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 9-10. évfolyam
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: középiskola
A jelentkezés és a részvétel feltételei: Első sorban olyan diákok jelentkezését várjuk, akik szívügyüknek tekintik a környezetvédelmet, a mezőgazdaságot, mint szakmát, valamint jók az idegen nyelvi (angol, német vagy francia) ismereteik.
A versenyen részt vehet minden a középiskolák 9-10. évfolyamán, nappali tagozaton tanuló diák. A verseny jellegéből adódóan előnyt élveznek azok, akik mezőgazdasági (agrár) szakirányú képzésben részesülnek. 

A verseny iskolai és megyei fordulói internetes verseny formájában kerülnek megrendezésre. A szervező ennek céljára egy internetes portált üzemeltet, melyen az első két forduló eredményei és helyes megoldásai megtekinthetőek.  A verseny pillanatnyi állásáról iskolánk honlapján keresztül is tájékozódhatnak. Mindkét forduló tartalmaz idegen nyelvű feladatokat is, ezért a nevezési lapon kérjük feltüntetni a választott idegen nyelvet (angol, német, vagy francia). A megadott határidőn túl elküldött feladatlapok nem kerülnek értékelésre.

Az iskolai fordulóból intézményenként a legjobb három tanuló jut be a megyei fordulóba. Az országos döntőre az itt legjobb eredményt elért 10 tanulót és felkészítő tanáraikat hívjuk el.

Az országos döntő egy szakmai rendezvénysorozattal egybekötött szóbeli megmérettetés, melynek feladata egy előre elkészített pályamű prezentálása, valamint rövid idegen nyelvű összefoglalása.  

A maximum 10 oldalas (mellékletek nélkül, Times New Roman, 12-es betűméret) pályaművet szintén megadott határidőig kérjük küldeni (az idegen nyelvű összefoglalóval együtt, angol, német vagy francia nyelven).  A prezentációra szánt idő ne lépje túl a 10 percet. 

A projektmunkák elkészítésénél eddig még fel nem használt anyag elküldését várjuk.

Az első két forduló megoldása során elvárjuk a diák önálló munkáját. 

A szervező a projektmunkákat maximális gonddal kezeli, a verseny eredményhirdetése után ezeket visszaszolgáltatja.

A versenyen való részvétel kizáró okai:

A határidőn túl beérkezett munkákat nem tudjuk elfogadni.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

A vetélkedő írásbeli feladatait a következő témák köré építjük fel:

· Ősi állatfajták továbbélése illetve tenyésztésének jelentősége, lehetőségei
Hagyományos állattartási módok a modern gazdálkodásban

· Elfeledett fajok, hagyományos termelési módok felélesztése illetve továbbélése a növénytermesztés területén

· Mezőgazdasági produktumok, felhasználási lehetőségek, módszerek
Tartósítás

· Hungarikumok az Európai Unió piacán

· Vitatott kérdések a genetika területén 
Génsebészet vs. Nemesítés
Génbankok
Biogazdálkodás, biofarmok – az egészség szigetei a modern világ betontengerében
Biogazdálkodás pro és kontra
Tömegtermelés és fejlődő technológia a környezetvédelem tükrében

· Vadgazdálkodás, erdőgazdálkodás

· Energiagazdálkodás a XXI. Században
Alternatív energianyerés

· Paraszti gazdálkodással kapcsolatos életvitel továbbélése a jelenben
Népi hagyományok és eljárások a gazdálkodásban
A feladatokat úgy állítjuk össze, hogy mindkét fordulóban legyen mindegyik témából. Valamint törekszünk arra, hogy izgalmas, sokszínű, változatos és egybe kreatív kihívás elé is állítsuk a versenyzőket. Mind az iskolai, mind a megyei forduló tartalmaz idegen nyelvű feladatokat is. 

A felkínált témakörök egyben témajavaslatok is a projektmunkák elkészítéséhez. 

A felkészüléshez ajánlott irodalom:

· www.hungarikum.lap.hu
· Génsebészet (Sain Béla, 1985)

· Biogazdálkodás (Seléndy Szabolcs, 1997)

· Farmgazdálkodás (Dr. Kozma András, 1992)

· www.kszgysz.hu/service/1201000.htm
· www.wikipedia.hu megfelelő címszavai

A nevezés módja, határideje 

A versenyre az iskolánk címére elküldött nevezési lappal lehet. Egy iskolából több diák is pályázhat.
A nevezés végső határideje: 2010. november 05.
Nevezési díj: nincs

Fordulók 
1. forduló: Iskolai forduló, internetes formában. A kitöltött nevezési lapon szereplő e-mail címekre kiküldjük a feladatlapot, ennek tervezett időpontja 2010. november 22. A feladatlap megoldására 1 nap áll a versenyzők rendelkezésére.

Az eredményekről egy hét múlva adunk tájékoztatást e-mail formájában.

2. forduló: A megyei forduló tervezett időpontja 2011. január 7. Erre a fordulóra szintén internetes formában kerül sor, de jóval több kreativitást igénylő feladat várható. Ezért a megoldásra három nap áll rendelkezésre. 

3. forduló: Országos szintű megmérettetés a megyei fordulón legmagasabb pontszámot elért 12 tanuló számára. Időpontja 2011. április közepe. (tudnivalók a döntővel kapcsolatban: lásd az előzőekben)

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:
A versenyre jelentkezni az előzetesen kitöltött és iskolánk címére eljuttatott nevezési lappal lehet a versenyző e-mail címének és választott idegen nyelvének megadásával.

Az iskolai fordulóból a maximálisan megszerezhető 100 pontból legtöbbet elért három diák jut tovább a megyei döntőbe, ahol szintén maximum 100 pontot lehet elérni.

Az országos döntőre a megyei forduló legjobb 10 versenyzőjét várjuk. 

Az eredmények közzétételének módja:
Az első két forduló eredményeiről iskolánk (www.ujhelyiszki.sulinet.hu), illetve a verseny (www.zoldutajovobe.gportal.com) honlapján lehet tájékozódni.
Az eredményhirdetésre ünnepélyes keretek között a „Zöld út a jövőbe” három napos rendezvénysorozat zárásaként kerül sor.

Díjazás:

A szóbeli fordulóra bejutott diákok és felkészítő tanáraik nyereménye, hogy ingyenesen részt vehetnek a háromnapos szakmai programsorozaton (tervezett programjaink: üzemlátogatás, kirándulás a környékben, egy ökofalu megtekintése). A verseny legjobbjai és felkészítő tanáraik értékes jutalomban részesülnek 270 000 forint összértékben.

A szervezők elérhetősége 
Fábiánné Borka Adél / Kis-Halas Emőke szaktanárok

FVM DASzK, Szakképző Iskola Ujhelyi Imre Mezőgazdasági és Közgazdasági Szakközépiskola és Kollégium

7940, Szentlőrinc, Erzsébet út 1.; telefon: 73/570-107




















































































