„Látószög” – roma kulturális és műveltségi verseny
A verseny meghirdetője a Demokratikus Roma Vezetők Szövetsége
A verseny célja: roma kultúra és művészet elemeinek feldolgozása, a tájékozottság, kreativitás bemutatása a feladatok megoldása során. Lényeges célként jelenik meg a feladatok megoldása során, hogy a diákok felismerjék a cigány magas kultúra szerepét az egyetemes művészetben és kultúrában
A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 1 korcsport 9.-10. osztály közösen

A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: valamennyi középfokú intézmény, szakiskola, gimnázium, szakközépiskola közösen 

A jelentkezés és a részvétel feltételei: 
A versenyre minden magyarországi 9. és 10. évfolyamos tanuló jelentkezhet 3 fős csapatot alkotva. A verseny nyelve a magyar.
A versenyen való részvétel kizáró okai: A kiírási feltételeknek való nem megfelelés. A szóbeli forduló során a nem megengedett eszközök használata.

A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom: 
A roma irodalom, képzőművészet, zene, tánc, mozgókép alkotásai, alkotói, az alkotások témái.

A felhasználható irodalom, internetes elérhetőségek, a feladatok megoldásához felhasználható források linkjei a verseny weblapján elérhetőek.
A nevezés módja, határideje 
A nevezés időpontja 2010. szeptember 6 - október 7. 
A nevezés módja: weblapon történő jelentkezés és regisztráció www.drvsz.hu 
Nevezési díj: nincs

Fordulók 
1. forduló: 2010. október 8-31. 
A levelező verseny 1. feladatlapjának megjelenése, letöltése a weblapról, megoldása, visszaküldése elektronikus formában.

2. forduló: 2010. december1- 2011. január 16.

A verseny 2. feladatlapjának megjelenése, letöltése a weblapról, megoldása, visszaküldése elektronikus formában.

A levelezős fordulók, illetve a szóbeli verseny feladattípusai: ábrás, rajzos feladatok, egyszerű választás/asszociáció, többszörös választás, helyes sorrend megállapítása, hibakutatás, igaz-hamis állítások, kakukktojás, képek és ábrák felismerése, táblázatok és szövegek kiegészítése, szövegek felismerése, értelmezése.

3. forduló: 2011. május 14. A verseny szóbeli döntője Nagykanizsán. 
A csapatok érkezése a távolság miatt május 13-án, elutazásuk május 15-én. 
Szóbeli verseny feladattípusai még: zenei művek felismerése, szövegalkotás, képzőművészeti és mozgókép alkotások felismerése, bemutatása, rendezése, elkészítése.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

A verseny levelező fordulóin elért eredmények alapján a szóbeli döntőre a 6 legmagasabb pontszámot elért csapat kap meghívást.

Az eredmények közzétételének módja: A verseny weblapján az ütemtervben meghatározott időpontokban minden levelező forduló csapatonkénti eredménye megjelenik, majd az összesítést követően a levelező fordulók helyezései kerülnek megjelenítésre a weblapon. A szóbeli döntő eredménye a helyszínen, illetve a verseny weblapján lesz megismerhető. 

Díjazás: Valamennyi résztvevő csapat emléklapot vehet át a 3 levelező fordulót követően, melyet postai úton juttatunk el számukra. A szóbeli döntőn résztvevő 6 csapat valamennyi résztvevője oklevelet kap, valamint értékes tárgyjutalomban részesül. Az I. helyezést elérő csapat 3 éjszaka/4 nap táborozást kap a DRVSZ szokásos nyári roma hagyományőrző és művészeti táborában. 

A szervezők elérhetősége 
Demokratikus Roma Vezetők Szövetsége, 8800 Nagykanizsa, Pf.372., drvsz@drvsz.hu 
Kapcsolattartó: Nagy Nóra, telefonszám: 30/824-1094

















































































