Curie matematika emlékverseny
A verseny meghirdetője a Curie Tehetséggondozó és Oktatásfejlesztő Alapítvány; Magyar Tehetséggondozó Társaság kémia és környezetvédelmi szekciója
A verseny célja a tanulók érdeklődésének felkeltése játékos feladatokon keresztül a matematika iránt. A feladatlapok rendszeres határidőre történő elkészítésével pontos rendszeres munkára nevelés. 

A levelezés során segítséggel dolgozó tanulók a helyszíni fordulókon képesek legyenek önálló feladatmegoldásra. Segítse a résztvevők középiskolai továbbtanulásra való felkészítését. A 9-10.évfolyamosok versenyével a matematika iránti motiváció növelése, a logikus gondolkodásra, összefüggések megláttatására nevelés a cél.

A verseny kategóriái korcsoportok szerint: 3 - 10. évfolyamú általános iskolai, gimnáziumi és szakközépiskolai tanulók.
A jelentkezés és a részvétel feltételei: Bármilyen iskolatípusban 3 -10. évfolyamon tanuló magyarországi és határon túli tanuló jelentkezhet.
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

A tanórákon tanult ismeretanyag felhasználásával készült érdekes valamint gondolkodtató matematikai feladatok. Felhasznált irodalom: az általános- és középiskolákban elfogadott tankönyvek.

A nevezés módja, határideje 
Postán: Curie Alapítvány 5000 Szolnok, Szél u. 4; e-mailen: curie@szolnet.hu, faxon: 56/420-243
Határideje: 2010. október 20.
Nevezési díj: 2400.-Ft/ fő

Fizetendő részvételi díj a döntő fordulóra 5000,-Ft/fő (szállás, ellátás)
Fordulók 
1. forduló:

Időpont: 2010. október 20. – január 28-ig.
Minden jelentkezőnek a korcsoportnak megfelelő egységes feladatsorokat kiküldi az alapítvány a jelentkezéskor megadott címre. A megoldott feladatokat a versenyzők visszaküldik a feladatlapon feltüntetett határidőre a területvezetőnek. Az egységes javítás érdekében minden korcsoportnak megfelelő feladatsort s megoldókulcsot, kiküldi az alapítvány a területi központokban dolgozó, feladatjavítást vállaló területvezetőknek.

2 forduló: 
Időpont: 2011. február 12. (minden területi központban.)
Helyszínek: a Curie Alapítvány honlapján olvashatók: www. szolnet.hu/curie.

Az alapítvány által kiküldött korcsoportonként azonos feladatokat megíratják a területi központokban dolgozó területvezetők.
3. forduló:

Az országos döntő. Időpont: 2011. április 8-9-10. Helyszín: Szolnok, Belvárosi Általános Iskola.

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

A negyedik forduló kijavított feladataival együtt a levelezésben résztvevő tanulók tanárai levélben vagy e-mailen eredménylistát kapnak, valamint értesítést a területi fordulóra jutásról. Az írásbeli feladatok alapján területi fordulón vehet részt az adott területi központban a legjobb eredményt elért 15 tanuló, aki minden forduló feladatsorát beküldte. Amennyiben a levelezők között van olyan tanuló, akinek iskolájából senki nem került a behívottak közé, a területvezető meghívja az iskola legjobb eredményt elért, minden dolgozatot beküldő tanulóját, ha a legjobb eredményt elért tanuló pontszámának legalább 80%-át teljesítette. 

Döntő: A területi döntőkről évfolyamonként 5-5 legjobb dolgozatot beküldik a helyi szervezők a versenybizottsághoz, majd azokat egy szakmai zsűri ismételten átnézi és a sorrendet tartalmazó eredmény listával együtt küldi vissza az iskola igazgatójának és az országos döntőre behívja évfolyamonként a 10 legjobb dolgozat íróját, valamint azokat a területi központonként legjobb eredményt elért tanulókat, akiknek központjából nem került senki az első 10 közé. 

A meghívás feltétele még az, hogy a dolgozat elérje a legjobb eredményt elért tanuló pontszámának 85%-át. A területi döntőn résztvevők eredménye a döntőre jutó tanulók névsora legkésőbb az országos döntő előtt 1 hónappal olvasható a Curie Alapítvány honlapján. 

A döntőn csak írásbeli feladatokat oldanak meg a tanulók, emellett azonban szervezetten szakmai és kulturális programokon vehetnek részt.

Az eredmények közzétételének módja:

Minden forduló után visszakapják a versenyzők a kijavított dolgozatot, ha küldtek válaszborítékot. A 4. forduló beküldési határideje után egy héttel a versenyzők tanárai levélben vagy e-mailen kapnak értesítést arról a területi központ vezetőjétől, hogy az adott területi központban tanítványaik a többiekhez viszonyítva milyen eredményt értek el, s az elért eredményük alapján részt vehetnek–e a területi döntőn.
A területi döntőn megírt dolgozatot – az 5 legjobb kivételével - kijavítva visszakapják a területvezetőtől egy eredménylistával együtt, s tájékoztatást kapnak arról, hogy kiknek a dolgozata jutott a versenybizottsághoz. 

A szakmai zsűri miután átnézte a beküldött dolgozatokat, s sorrendet állapított meg, levélben értesíti a versenyző tanulók igazgatóit, s ezzel egy időben az elért eredményeket a Curie Alapítvány honlapján közzé teszi.  

Díjazás:

A területi döntőn résztvevő versenyzőknek és felkészítő tanároknak emléklap, valamint a támogatóktól függően megvendégelés, vagy/és tárgyjutalom.
Az országos döntőn évfolyamonként az első helyezett vándorserleget és ajándékot kap, a felkészítő tanára ajándékot kap.

Évfolyamonként az első 6 helyezett tárgyjutalomban részesül. Minden versenyző és felkészítő tanár oklevelet kap.

A szponzorok támogatásától függően a résztvevők megvendégelésben részesülnek.

A szervezők elérhetősége 

Versenyfelelős: Dr. Török Istvánné 56-420-243, valamint curie@szolnet.hu e-mail címen. 
Területvezető levelezési címét a benevezés után kapják meg a versenyzők.




















































































