Gordiusz matematika tesztverseny

A verseny meghirdetője a Matematikában Tehetséges Gyermekekért Alapítvány
A verseny célja az összeállított feladatsorokkal elsősorban a tanulók logikus gondolkodását kívánjuk mérni. Lehetőséget szeretnénk biztosítani arra, hogy az iskolák 9-12. osztályos tanulói összemérhessék matematikai tudásukat.
A verseny kategóriái iskolaszintek szerint: A verseny első fordulójában külön kategóriában versenyeznek a szakközépiskolai és a gimnáziumi tanulók. Az országos döntő is két kategóriában (gimnázium és szakközépiskola) kerül megrendezésre.

A jelentkezés és a részvétel feltételei:

A versenyen 9-12. évfolyamos tanulók vehetnek részt. Egy iskolából tetszőleges számú versenyző indulhat. A versenyen a határainkon túl élő magyarul tudó diákok is részt vehetnek. (A nyelvi előkészítő évfolyam tanulók a 9. évfolyamosok között indulhatnak.)
A verseny témája, ismeretanyaga, felkészüléshez felhasználható irodalom:

Matematikai versenytesztek (Tóth Könyvkereskedés és Kiadó Kft.)

Gordiusz versenytesztek 1998, Gordiusz versenytesztek 1999 (Comenius Bt.)

Matematikatesztek középiskolásoknak – Gordiusz versenytesztek 2000 (Alexandra Kiadó)

Kecskeméti Matematikai Füzetek 8. – Gordiusz Matematika Tesztverseny feladatai 2007-2008 (Mategye Alapítvány)

A nevezés módja, határideje 

Nevezési határidő: 2010. november 30.

A nevezés interneten keresztül lehetséges az iskola kódjával és jelszavával. Nevezési cím: www.mategye.hu  HYPERLINK http://www.mategye.hu 

Nevezési díj: 1000 Ft/ fő

Fordulók 
1. forduló: 2011. február 18. (péntek) 14 óra



(Románia és Ukrajna 15 óra.)
2. forduló: 2011. április 20-22. (Kecskemét)

A továbbjutás feltétele, a továbbjutottak értesítésének módja az egyes fordulókból:

Az egyéni versenyben legeredményesebben szereplő tanulókat meghívjuk a Kecskeméten megrendezésre kerülő országos döntőre. Minden területről évfolyamonként, kategóriánként 75 nevezőig 0 versenyző, 250 nevezőig 1 versenyző, 250 feletti nevező esetén 2 versenyző jut be. (A létszámok kategóriánként külön értendők.) Külföldiek esetén a bejutás területenként előre meghatározott létszám alapján történik. Rajtuk kívül az országos eredmények összehasonlítása alapján is meghívunk versenyzőket.
Az eredmények közzétételének módja:

Eredményhirdetésen történik, majd interneten a www.mategye.hu címen.

Díjazás:

1. forduló: A benevezett létszámtól függően egyéniben megyénként/körzetenként 100 fő alatti nevező esetén évfolyamonként a verseny első helyezettje, 250 fő nevezőig a verseny első három helyezettje, 250-500 fő nevező esetén az első hat helyezettje, 500 fő feletti nevező esetén az első tíz helyezettje oklevelet és tárgyjutalmat kap. (A létszámok kategóriánként külön értendők.) Oklevelet és tárgyjutalmat kap azoknak az iskoláknak a legjobb helyezést elérő versenyzője és a versenyző tanára is, amelyek legalább 10 tanulót indítanak a versenyen.

Évfolyamonként és kategóriánként iskolák közötti 3 fős csapatversenyt is meghirdetünk. A sorrendet az iskola három legtöbb pontot elért tanulójának összpontszáma alapján állapítjuk meg. Évfolyamonként és kategóriánként megyénként/körzetenként 100 fő feletti nevező esetén a verseny első helyezett csapata oklevelet és tárgyjutalmat kap. A csapatversenyben évfolyamonként és kategóriánként egy iskolából csak egy csapat eredményét vesszük figyelembe. A versenyen legeredményesebben szereplő tanulók tanárait is tárgyjutalomban részesítjük. Külföldiek díjazását a külföldi területi szervezők biztosítják. 

Országos döntő: Az egyéni versenyben a gimnazisták és a szakközépiskolások között az első 6 helyezett oklevelet és tárgyjutalmat kap.

A szervezők elérhetősége :
Mategye Alapítvány, Kecskemét, Pf.: 585, mategye@mail.datanet.hu, www.mategye.hu 




















































































