Pályázati felhívás

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma a népi kultúra értékeinek megmentését és átörökítését elősegítő Tengertánc Program keretében
TENGERTÁNC – I.

pályázatot hirdet

a népi kultúrát megőrző és megújító magyarországi helyi alkotó közösségek és műhelyek támogatására; a táncház mozgalom felfrissítésére, szélesítésére, a helyi közösségek, civil szerveződések, táncegyüttesek, klubok, intézmények programjainak támogatására.

A pályázat célja segíteni a modern népi kultúra területén működő helyi alkotó közösségek és műhelyek hagyományőrző és hagyományalkotó tevékenységét, különös tekintettel a komplex népművészeti és közművelődési programok kialakítására; valamint támogatni a megújuló klubok tartalmi munkájának bővítését, a helyi közösségek hagyományőrző és identitást erősítő programjainak kialakítását.

Támogatás nyújtható:

a modern népi kultúra és a népművészet bármely területén (tánc, zene, kézművesség, stb.) a folyamatos működést felvállaló helyi alkotóközösségek, műhelyek szakmai munkájának, hagyományőrző, értékmentő és értékteremtő – az adott régióra is kisugárzó – fejlesztési törekvéseinek elősegítésére. Előnyben részesülnek a hagyományokból táplálkozó, a helyi értékeket a mindennapok kultúrájába beépítő programokat megvalósítani szándékozó pályázatok, valamint a legalább egy éves szakmai munkát felmutató komplex – kézműves foglalkozásokkal, táncbemutatóval, kiállítással, daltanulással egybekötött – táncházi programok: különösen az élő zenével, a Kárpát-medencei magyarság és a hazai nemzetiségek táncaiból összeállított tematikák figyelembevételével, a tájoltatás programtervével megvaló-suló eseménysorozatok. Csak egyetlen eseményre, vagy utazásra nem kérhető támogatás. 

A felosztható keretösszeg: 90 millió Ft.

Pályázatot nyújthatnak be:
· az önálló jogi személyiséggel bíró non-profit szervezetek, egyesületek, alapítványok;

· önkormányzatok; valamint

· intézmények

a népi kultúra és a népművészet területén folytatott alkotóközösségi tevékenységek éves programköltségeinek kiegészítésére. 

Működési költségre nem kérhető támogatás.

Magánszemély nem pályázhat.

Pályázaton elnyerhető támogatás felső határa 1,5 millió Ft.

Az űrlaphoz csatolni kell:

· a pályázó közösség 2004–2005. évi szakmai munkásságának bemutatását, 2006-2007. évi tervét;

· a szakmai tevékenység, ill. program ismertetését – az alábbiakban közzétett pályázati szempontrendszer alapján;

· a részletes költségvetési tervet;

· szakmai ajánlást a szakterületileg illetékes megyei, vagy országos szervezettől;

· non-profit szervezetek, egyesületek, alapítványok pályázata esetén a szervezet nyilvántartásban szerepléséről szóló 30 napnál nem régebbi igazolást, illetve annak bíróság által hitelesített másolatát;

· intézmények esetén az intézmény létezését igazoló 30 napnál nem régebbi hitelesítéssel ellátott alapító okiratot;

· írásbeli nyilatkozatot az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII.30.) Korm. rendeletben foglaltak alapján (nyilatkozat mellékelve).

