A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma a népi kultúra értékeinek megmentését és átörökítését elősegítő Tengertánc Program keretében
TENGERTÁNC – II.

pályázatot hirdet

a népművészeti és hagyományőrző tájházak infrastrukturális és eszközfejlesztésére.
A pályázat célja: segítségnyújtás a magyarországi tájházak infrastruktúrájának megújításához annak érdekében, hogy alkalmassá váljanak az aktív népművészeti és hagyományőrző közösségi tevékenységek beindítására, a már meglévők folytatására, befogadására, a közösségi terek működtetésére.

Támogatás nyújtható:

a tájházak infrastrukturális és eszközfejlesztési terveihez, annak érdekében, hogy azok alkalmassá váljanak a helyi, tájegységi hagyományőrző és identitást erősítő, a népi kultúrát megújító tevékenységek befogadására, a tárgyalkotó népművészeti alkotások bemutatására,  új tartalmak létrehozására, valamint a tájház látogatóinak 21. századi követelményeknek megfelelő fogadására (a tájház telkén belül közönség fogadására alkalmas terek kialakítására, audiovizuális bemutatókra, és e-kultúra megteremtésére). Előnyben részesülnek azok a tervek, amelyeknél a tartalmi, szakmai hagyományátörökítő tevékenységre fordítandó összeg a pályázat teljes bekerülési költségének több mint a felét jelenti.

A felosztható keretösszeg: 50 millió forint.

Pályázatot nyújthatnak be: 

· a tájházakat fenntartó és sikeresen működtető jogi személyek – önkormányzatok, egyesületek, alapítványok, non-profit gazdasági társaságok; vagy

· a tájházban népművészeti, hagyományőrző tevékenységet megvalósító szervezetek, alapítványok, amelynek érvényes együttműködési megállapodása van az adott tájház fenntartójával.

Magánszemély csak mint működési engedéllyel rendelkező muzeális intézmény fenntartója, szakvéleménnyel alátámasztott, a pályázat mellékleteként benyújtott referenciák esetén pályázhat, pénzügyi lebonyolító bevonásával.

Pályázaton elnyerhető támogatás felső határa 5 millió Ft.

Az űrlaphoz csatolni kell:

· a pályázó intézmény, szervezet 2004–2005. évi szakmai munkásságának bemutatását;

· a szakmai tevékenység, ill. program ismertetését –az alábbiakban közzétett pályázati szempontrendszer alapján;

· a részletes költségvetési tervet;

· a tájházban megvalósuló előadói, vagy/és kézműves programok szakmailag hiteles megvalósítása érdekében az együttműködő partnerekkel – megyei múzeumi szervezettel, országos közgyűjteménnyel, országos hatókörű művészeti intézménnyel vagy szervezettel, megyei vagy tájegységi szempontból illetékes népművészeti civil szervezettel (pl. megyei népművészeti egyesülettel, vagy országos fesztiválokon, bemutatókon rendszeresen résztvevő néptánc-együttessel, népzenei együttessel, népdalkörrel) – kötött együttműködési megállapodás egy példányát;

· a szabadtéri néprajzi múzeumi szakfelügyelet javaslatát;

· a Tájház Szövetség vagy más, országos hatókörű népművészeti szervezet szakmai ajánlását;

· a programokban közreműködő táncos, zenei, hagyományőrző és kézműves szakemberek névsorát, szándéknyilatkozatát;

· a pályázó és a fenntartó közötti – amennyiben a kettő nem azonos – legalább további három évre érvényes együttműködési megállapodásának hiteles másolatát;

· a tájház működési engedélyének másolatát, működési engedéllyel még nem rendelkező tájházak esetében a területileg illetékes megyei múzeumi szervezettel hitelesített, kitöltött szakfelügyeleti adatlapot;

· a tájház alaprajzának másolatát;

· amennyiben felújítási, beruházási és korszerűsítési munkákra is kérnek támogatást, abban az esetben az elvégzendő munkákat bemutató érvényes engedélyezési tervet;

· egyesületek, alapítványok pályázata esetén a szervezet nyilvántartásban szerepléséről szóló 30 napnál nem régebbi igazolást, illetve annak bíróság által hitelesített másolatát;
· gazdasági társaság esetén a bíróság által 30 napnál nem régebben készült hitelesített cégkivonatot (közjegyző által hitelesített cégkivonatot nem fogadunk el.);
· magánszemélyek kizárólag befogadó (pénzügyi lebonyolító) intézményen vagy szervezeten keresztül nyújthatnak be pályázatot. A befogadó intézménynek, illetve szervezetnek a létezést igazoló jogi dokumentációját mellékelni szükséges;

· írásbeli nyilatkozatot az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII.30.) Korm. rendeletben foglaltak alapján (nyilatkozat mellékelve).

