22. számú melléklet


A szakterületi kontrollt ellátó személy feladatai
A szakterületi kontrollt ellátó személy feladatai különösen:

· figyelemmel kíséri a feladatkörébe utalt fejezeti kezelésű előirányzatok változását, és azokat naprakészen nyilvántartja a fejezeti nyilvántartóban;
· megvizsgálja a javaslattevő által elkészített ügyiratot abból a szempontból, hogy a kötelezettségvállalás megfelel-e a jogszabályi előírásoknak, az OKM belső szabályzatainak, továbbá a jóváhagyott költségvetés, az előirányzat-felhasználási és a finanszírozási terv szerint a kifizetés időpontjában a fedezet rendelkezésre áll-e;
· rögzíti a kötelezettségvállalás alapadatait a fejezeti nyilvántartó rendszerben, amelynek megtörténtét az ügyiratra rávezeti, a betétívet a javaslattevő és saját aláírásával, illetve dátummal ellátva az ügyirathoz 2 példányban csatolja, továbbá gondoskodik arról, hogy az ügyirat előadói íve és tartalma megfeleljen a Szabályzat 19.6. pontjában rögzített követelményeknek;
· a kedvezményezett által aláírva visszaküldött szerződést is tartalmazó ügyiratot felszereli a szerződéskötés feltételéül szabott nyilatkozatokkal és dokumentumokkal;
· rögzíti a tárgyéven túli előirányzatokat érintő kötelezettségvállalásokat a fejezeti nyilvántartó rendszerben, továbbá azokról a szakterületi analitikában külön nyilvántartást vezet;
· külön nyilvántartást vezet a hosszú távú kötelezettségvállalásokról a szakterületi analitikában, amelynek adatairól a Főosztályt a tárgynegyedévet követő 20 napon belül tájékoztatja;
· rögzíti a kötelezettségvállalás módosítását, visszavonását a fejezeti nyilvántartó rendszerben az általános szabályok szerint;
· a kötelezettségvállalás dokumentumának aláírását követően haladéktalanul rögzíti a kötelezettségvállalás dátumát a fejezeti nyilvántartó rendszerben és az ügyiratot a Főosztály részére megküldi;
· csatolja az ügyirathoz a kötelezettségvállalás bejelentéséhez szükséges kitöltött nyomtatványt, amelyet e-mailen is továbbít a pénzügyi ellenjegyző részére;
· közreműködik a központi költségvetési szervek részére nyújtott támogatások időarányostól eltérő ütemezéssel történő biztosításhoz szükséges, a Finanszírozási rendelet 19. számú mellékletében meghatározott adatlap, valamint részletes indoklás összeállításában;

· a javaslattevővel együtt írásban tesz javaslatot a beszámoló, elszámolás elfogadására a kötelezettségvállalónak;

· közreműködik a Rendelet 10. § (2) bekezdése szerinti helyszíni ellenőrzés végrehajtásában;
· a jogosulatlanul igénybe vett vagy fel nem használt támogatás tekintetében rögzíti a visszafizetési kötelezettséget a fejezeti nyilvántartó rendszerben;
· külön nyilvántartást vezet a visszatérítendő támogatásokról;
· a feladatfinanszírozás körébe vont előirányzatok körében gondoskodik arról, hogy az Alapokmány a megvalósítás szabályszerű finanszírozásához szükséges tartalmi kellékekkel rendelkezzen és a részfeladat megvalósításához szükséges előirányzat – kiemelt előirányzati bontásban – rendelkezésre álljon;
· a feladatfinanszírozás körébe vont előirányzatok esetén a javaslattevővel előkészíti a beszámoló elfogadását követően a záróokmány, illetve a szakmai értesítő levél tervezetét.
