A Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány

pályázati kiírása

a szakoktatással kapcsolatban levő közoktatási kollégiumok  környezeti neveléssel kapcsolatos programjainak támogatására
1 .A pályázat kiírója: 

A Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány

2. A pályázat célja:

A környezettudatos nevelés támogatása a szakképzéssel kapcsolatban lévő kollégiumokban ( pl.:  környezeti nevelés hatékonyságát elősegítő eszközök, oktatási anyagok ). Cél, hogy a tanulók környezettudatos magatartást sajátítsanak el, életvitelükbe beépüljön a környezetkímélő magatartás, egyéni és közösségi szinten egyaránt, valamint a szakmai munkában tudatossá váljon a környezetvédelem.

3. A pályázók köre

Az NKKA Pályázati Szabályzatának megfelelő célcsoportok.

Az egy pályázó által elnyerhető maximális támogatási összeg:

2 millió Ft.

Jelen célcsoportban felhasználható pénzügyi keret: 



25 millió Ft. 

A célcsoportban több tevékenységi formára is pályázhatnak az intézmények, de egy pályázat keretén belül.

4. A pályázható tárgyi eszközök köre:

a) Környezeti neveléssel kapcsolatos feladatok ellátásához szükséges eszközök, taneszközök ( pl.: mini labor, CD, oktatási program, videofilm, kísérleti- és mérőeszközök, laboratóriumi berendezések, eszközök, stb. )

5. A támogatás formája

A pályázható összeg vissza nem térítendő támogatás, amelyet kizárólag a pályázatban meghatározott tárgyi eszközök beszerzésére szabad felhasználni.

A pénzügyi lebonyolítás módja: támogatás igénylés alapján utólagos finanszírozás keretében ( részelszámolás, illetve részigénylés lehetséges ).

6. A támogatás feltételei 

A  részletes pályázati feltételeket a Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány Pályázati Szabályzata tartalmazza.

A részletes pályázati feltételeket tartalmazó Pályázati dokumentációt az érdeklődő intézmények 2001. szeptember 5-től személyesen vehetik át a Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány Irodájában a következő címen: Budapest, 1054, Báthori u. 10. ( ügyfélfogadási idő: 9-14 óra ), illetve kérhetik postán, vagy letölthető az Oktatási Minisztérium honlapjáról ( www.om.hu ). A pályázattal kapcsolatos felvilágosítást lehet kérni az NKKA munkatársaitól:

Tel.:06/1-472-04-62

Fax.:06/1-472-04-65

E-mail: palyazat@nkk.hu
7. A pályázat benyújtása

A pályázati dokumentáció alapján elkészített pályázatokat 4 példányban legkésőbb 2001. szeptember 30-án 14 óráig lehet benyújtani az NKKA irodájában ( cím: lsd. fent ), személyesen, vagy postai úton ( a postai bélyegző dátumának meg kell felelnie az adott határidőnek ). A késve érkezett pályázatok nem kerülnek értékelésre.

8. A pályázat értékelése

A pályázatokat formai szempontból az ezzel megbízott Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány Irodája ellenőrzi. A formailag nem megfelelő pályázatok nem kerülnek értékelésre. A pályázatokat a Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány, illetve az Országos Szakképzési Tanács tagjai által delegált Értékelő Bizottság minősíti. A Bizottság tesz javaslatot a beszerezni kívánt eszközök elfogadására vagy elutasítására, és a támogatás összegére. A támogatásról, annak összegéről a Bizottság minősítése és javaslata alapján a Nemzeti Kollégiumi Közalapítvány Kuratóriuma dönt. A döntés ellen fellebbezésnek helye nincs. A támogatott pályázókkal az NKKA támogatási szerződést köt. Amennyiben a támogatási szerződés megkötése az erről szóló irat kézhezvételétől számított 30 napon belül a nyertes pályázónak felróható ok miatt nem jön létre, úgy számára a támogatásról szóló döntés érvényét veszti.

Pályázatának eredményéről minden pályázó legkésőbb 2001. november 10-ig írásban kap értesítést.
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