Kitöltési útmutató
a

Nyilvántartásba vételi kérelem

a közvetlen és közvetett támogatást igénylő filmalkotások számára
c. nyomtatványhoz

I. 2.  A készülő filmalkotás adatai:
A film besorolása az Mktv 3.§-a alapján: A készülő filmnek a Filmalkotások besorolási kérelme magyar részvételi arányok alapján az Mktv. 3. § ill. 31.§ alapján történő regisztrációja során szerzett kategóriája: 

a) magyar filmalkotás, vagy

b) magyar részvételű koprodukciós filmalkotás, vagy
c) egyéb magyar részvételű filmalkotás
A készülő filmalkotás: A *-gal megjelölt mezőket a nyilvántartási kérelem beadásakor már rendelkezésre álló adatok alapján kérjük kitölteni.
II.1.  A filmelőállító adatai:

A filmelőállító regisztrációs száma: A Nyilvántartásba vételi kérelem Mozgóképszakmai szervezetek és természetes személyek számára  c. nyomtatvány alapján meghatározott, az adott mozgóképszakmai szervezetnek a Nemzeti Filmiroda adatbázisában szereplő nyilvántartási száma.

Besorolási határozat száma: Az Mktv. 31.§ (1) bekezdése szerinti besorolási eljárásban a Nemzeti Filmiroda által kiadott határozat száma.
II. 2. A költségek fedezetét biztosító források :

A közvetlen támogatások összegét kérjük támogatók szerinti bontásban részletezni. A fel nem sorolt támogatókat az üresen hagyott sorokban szerepeltetheti. 

Egyéb források: A költségvetés közvetlen támogatásokkal le nem fedezett részét biztosító források.

Önrész: Az önrész összegének igazolásához kérjük a produkció részéről nyitott alszámláról készült banki igazolást.

A költségvetésben szereplő közvetlen filmgyártási költségek összesen: Az ebben a sorban szereplő összegnek meg kell egyeznie a közvetlen támogatások, egyéb források és önerő összegével.

II. 3. Ellenőrzés ütemezése: A Mozgóképtörvény, ill. a …/2004  NKÖM-PM együttes rendelet lehetőséget ad a filmelőállítóknak, filmgyártó vállalkozásoknak arra, hogy a közvetett támogatásokat a film készítése közben ütemezett szakaszokban érvényesíthessék. Az ehhez igazodó ellenőrzés ütemezését kérjük feltüntetni. 

Amennyiben  a Filmalkotások besorolási kérelme magyar részvételi arányok alapján c. nyomtatvány mellékleteit hiánytalanul csatolta, csak a  Nyilvántartásba vétel iránti kérelem közvetlen és közvetett támogatást igénylő filmalkotások számára készült mellékletlista 3. pontjában szereplő mellékletek beadása kötelező.
