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JELENTÉS
a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztere által kiküldött Bíráló Bizottság tevékenységéről

A NKÖM minisztere a Magyar Köztársaság 2004. évi költségvetésében szereplő, az „Art mozik támogatására biztosított célzott önkormányzati keret” elosztására bizottságot hívott életre, tagjainak a Nemzeti Kulturális Alapprogram Mozgókép Kollégiumának 3 tagját a bizottság vezetőjének pedig Kozma Károlyt a Kollégium elnökét kérte fel. A bizottság elvégezte munkáját és az alábbi jelentést készítette el a pályázati kiírással, a beérkezett pályázatok vizsgálatával, a pályázó önkormányzatok illetve filmszínházak helyszíni ellenőrzésével, a pályázatok elbírálásával valamint a rendelkezésre álló keretösszeg elosztásának elveivel és végeredményével kapcsolatban.

1. A bizottság összetétele:

· Kozma Károly elnök az NKA Mozgókép Kollégium elnöke

· Bakonyi Veronika  a MMKA Filmterjesztési Szakkollégium elnöke

· Okos Oszkár az Egri Filmművészeti Nyári Egyetem igazgatója

· Reichenberger János a NKÖM szakmai tanácsadója.

      2. A bizottság munkamódszere

· Részt vettünk a pályázati feltételek kidolgozásában, konzultációkat folytattunk az érintett szakmai szervezetekkel (Art mozik Egyesülete, Magyar Mozisok Szövetsége) részt vettünk a NKÖM által - az érintett önkormányzati és mozis kör részére – szervezett felkészítő előadáson, segítve a jövendő pályázók tájékoztatását.

· A pályázatok – a BM Területi Államháztartási Hivatalai által elvégzett formai vizsgálatát követően – tartalmi véleményezését és értékelését elvégeztük.

· A fentiek, valamint az  – e célra készített utazási terv és egyeztetés alapján személyesen kerestük fel a korábban még nem pályázók közül  7 új várost. A pályázatok esetében különbséget tettünk a kizárólag mozi funkciót betöltő intézmények, valamint a többfunkciós termek között. A pályázati kiírásnak megfelelően megvizsgáltuk a pályázó intézmény „art-mozis múltját”, eddigi eredményeit, a működtetők filmművészet iránti elkötelezettségét, valamint azt is, hogy képesek-e a fejlesztést követően eredményes működésre.

· A 2004-es pályázók  jelentős hányada 2003-ban is benyújtott pályázatot,  ezzel gyakorlatilag az ország nyilvántartott art-mozijainak  majd 100 %-a műszaki fejlesztési igényt jelentett be. 

■   A Bizottság az egyes pályázatok értékelésénél figyelemmel volt a 

   közbeszerzési eljárás összeghatáraira, illetve azokra az árajánlatokra,  

   melyekre a pályázatok épültek. Az egyes pályázati összegek 

   meghatározásánál, amennyiben a kért támogatás csökkentéséről 

   döntöttünk meghatároztuk azokat a célokat, melyeket a pályázatból 

   nem tartottunk támogathatónak. 

■ A pályázatok elbírálásánál az alábbi szempontokat vettük 

  figyelembe:

· az adott moziban az art terem kialakításának szükségességét, 

· a létesítményben folyó art mozi tevékenység színvonalát és terjedelmét,

· a tervezett műszaki fejlesztés szakmai indokoltságát,

· többfunkciójú művelődési intézményben a mozi-funkció arányának nagyságát,

· az art mozi működés feltételrendszerét, 

· amennyiben többlépcsős a fejlesztés az egyes fejlesztési szakaszok tartalmát, szükségességét, illetve egymásra épülését. 

■ A  Bizottság a pályázat első szakaszának tapasztalatai alapján közreműködött  a NKÖM  Audiovizuális Főosztálya pályázati felhívásának módosításában. A pályázati felhívás szakaszában csökkent a felosztható keret 500 millió forintról 175 millió forintra.



A pályázók tehát ezen összeg ismeretében adták be pályázataikat. 

3. A pályázat  elbírálása

· A pályázatra  34 vidéki város és 11 fővárosi art mozi nyújtott be pályázatot.  A kért támogatás összege  673.513.112.-Ft volt. (E számot  a Bizottság alakította ki, mivel csak a bírálati szakaszban vált világossá, hogy  két filmszínház  -  Tapolca és Kazincbarcika -   hároméves fejlesztési tervét egy összegben igényelte.)

· A  pályázók által igényelt  összegnek  a   175 millió forint is csak 27,45 %-ára  nyújtott fedezetet. A keret  további csökkentésével a pályázat  értelmetlenné és elbírálhatatlanná válhatott volna.  

A Bizottság   a  teljes keretösszeg biztosításáért   -  a pályázók nevében is  -  szeretne köszönetet mondani Miniszter Úrnak  az eredményes intézkedésért. 

 A Bizottság 2004. július 19-én a fenti jelentés szövegét jóváhagyta, valamint döntéseiről Jegyzőkönyvet készített, melyet mellékleteivel együtt a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma számára megküldött.

Budapest, 2004. július 19.

Kozma Károly
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