pályázati  felhívás

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma a vidék kultúrafejlesztését elősegítő Közkincs-program keretéből 36 M Ft terhére pályázatot hirdet

a régiókban együttműködéssel megvalósuló, regionális jelentőségű közművelődési programokra

(Pályázati azonosító: Közkincs–2)
A pályázat célja 

Az egész régióra kiterjedő, több közművelődési feladatvállaló összefogására épülő közművelődési kezdeményezés támogatása, amely hatékonyan segíti elő az érintett régió kulturális életének fellendítését, a közművelődési alkotóközösségek értékőrző és értékteremtő tevékenységének megvalósulását, új és korszerű közművelődési formák megteremtését. 

A pályázat együttműködésre, koordinációra, az értékek és érdekek mentén egyeztetett közös megjelenésre kívánja ösztönözni a régióban tevékenykedő megyei, települési közművelődési intézményeket és kulturális civil szervezeteket.

A tevékenység megvalósításának időkerete: 2005. május 1. – 2006. május 31.
Pályázatot nyújthatnak be közművelődési feladatot alaptevékenységként ellátó
· intézmények,
· önálló jogi személyiséggel bíró közművelődési szervezetek,
· a feladatellátásra az önkormányzattal közművelődési megállapodást kötött magánszemély, kulturális vállalkozás (ld.: 1997. évi CXL. tv. 79.§)
A pályázat keretében előnyben részesülnek
· a gyermek és ifjúsági művészeti és művelődési formák fejlesztését szolgáló programok,

· a hátrányos helyzetű rétegek kulturális ellátását célzó programok,

· a közművelődési tevékenységek és kulturális szolgáltatások koordinációjában modell-

     értékű projektek, programok, események

A pályázaton elnyerhető támogatás felső határa: 1,5 M Ft 

A pályázaton igényelhető keret vissza nem térítendő pénzbeni támogatás, amelynek folyósítása utófinanszírozás formájában történik.

Támogatás kérhető a pályázatban foglalt program, rendezvény, esemény dologi (megbízási díjak, szállítás, szállás, útiköltség, étkezés, promóciós anyagok) költségeire. Az igényelt pénzügyi támogatás nem haladhatja meg a feladat összes elszámolható költségének 50%-át. Az ettől eltérő összegű támogatást igénylő pályázatok a pályázatból való kizárást vonják maguk után. 

A pályázat kezelője: Magyar Művelődési Intézet/regionális kulturális koordinációs irodák
A pályázatot pályázati űrlap kíséretében kell benyújtani, amely letölthető a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma és a Magyar Művelődési Intézet honlapjáról, személyesen az intézet portáján szerezhető be. Postai úton nyomtatványt csak felbélyegzett, megcímzett  A/4-es válaszboríték megküldése esetén lehet igényelni.

Az űrlaphoz csatolni kell

· a szakmai feladat, ill. program – a pályázat alábbiakban ismertetett értékelési szempontrendszerének a figyelembevételével összeállított – ismertetését, 

· részletes költségvetési tervét is.

A beadási határidőt követően a pályázat hiánypótlására nincs lehetőség.

A pályázatot három nyomtatott példányban és egy floppyn a regionális kulturális koordinációs irodák (pályázati űrlap részeként megadott) címére, kizárólag postai úton lehet benyújtani.

A felhívásra egy pályázó csak egy pályázatot adhat le. A pályázaton ugyanabban a feladatban ill. programban együttműködő több közösség/vagy alkotó is csak egy,  közösen készített pályaművel  vehet részt. Ugyanazt a feladatot ill. programot a minisztérium több pályázati oldalról nem támogatja.

A pályázat postára adásának határideje: 2005. július 10. 

A pályázatokat független szakértői bizottság az alábbi szempontrendszer alapján értékeli:

· a pályázat megfelelése a kiírás tartalmi és formai követelményeinek,

· a feladat, a program szakmai megalapozottsága: céljának, tartalmának kidolgozottsága, alkotó jellege,

· a pályázó eddig végzett szakmai munkájának bemutatása, tevékenységének összhangja a tervezett feladat, program célkitűzéseivel,

· a pályázat adott területi egység kulturális és turisztikai értékeinek megismertetésében tervezett szerepe,

· a költségvetés megalapozottsága, realitása, a saját forrás/önrész mértéke,

· a feladat, program várható eredménye/hatása a regionális együttműködés fejlesztésére.

Az érvényes pályázatokról az értékelő bizottság legkésőbb 2005. augusztus 20-ig  dönt, amelynek eredményéről a pályázók válaszlevélben, valamint a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma és a Magyar Művelődési Intézet Honlapján legkésőbb  2005. szeptember 15-ig értesülnek. 

Az értékelő bizottság döntésének felül bírálatára nincs lehetőség.

A támogatás felhasználására a nyertes szervezetekkel a Magyar Művelődési Intézet köt szerződést. A pályázattal kapcsolatban további információ kérhető a Magyar Művelődési Intézet Regionális Programok Főosztályától (T.: 06-1/ 2256028) és a regionális kulturális irodáitól.

 Budapest, 2005 június 7.
                                                                                                 Dr. Bozóki András

                                                                                                           miniszter

 

 

