A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma a népi kultúra értékeinek megmentését és átörökítését elősegítő Tengertánc Program keretében

TENGERTÁNC – IV.

pályázatot hirdet

a modern népi kultúra tudás-bázisának erősítése, ismeretanyagának bővítése a nemzeti digitális tudástár kialakítása érdekében.

A pályázat célja: a helyi történeti emlékezet, a szellemi és tárgyi népművészeti gyűjtések, valamint a folklór ismeretanyag digitalizálása, az archivált tudásanyag és a kapcsolódó tudományos kutatások eredményének széles körű közzététele. A digitalizált szöveges dokumentumokhoz, hang- és képanyaghoz, illetve a kapcsolódó segédmédiákhoz (jegyzetek, annotációk, kísérő szövegek) a széleskörű hozzáférést a nemzeti digitális tudástár gondozója, a Hagyományok Háza biztosítja.

Támogatás nyújtható:

egy többszereplős és sokszínű nemzeti tudástár kialakítása érdekében olyan törekvések megvalósítására, amelyek az esélyteremtés elvének megfelelően minél szélesebb körben elérhető módon hoznák létre a megújuló népi kultúra digitális tudás-bázisát és ismeretanyagát bemutató internetes honlapokat és portálokat, digitális kiállításokat és kiadványokat, illetve amelyek a digitalizált ismeretanyagot non-profit célú sokszorosított digitális kiadványokban terjesztenék.
A felosztható keretösszeg: 25 millió forint.

Pályázatot nyújthatnak be:
· az önálló jogi személyiséggel bíró non-profit szervezetek, egyesületek, alapítványok;

· intézmények; valamint

· magánszemélyek befogadó intézményen vagy szervezeten keresztül.

Az űrlaphoz csatolni kell:

· a megőrzésre, digitális feldolgozásra szánt – a későbbiekben a tudás-bázis részét képező – helytörténeti és néprajzi gyűjtések anyagainak részletes adatait (gyűjtés helye, ideje, körülményei; gyűjtők, adatközlők adatai, a gyűjtés tartalma a lehető legrészletesebben; kísérő dokumentumok – jegyzőkönyv, fotó, kézirat, filmfelvétel, video-felvétel, stb. – felsorolása, illetve másolatok) ill. szöveges dolgozat esetében a kéziratot vagy másolatát;

· a digitalizált tudásanyag felhasználásával készült, szakmai szempontok alapján szerkesztett, sokszorosításra szánt digitális kiadványok részletes tartalmát (beleértve a felhasznált digitális gyűjtések, gyűjtésrészletek, továbbá segédmédia – pl. kísérőszöveg, egyéb beillesztett dokumentum – adatait);

· az adott témában hiteles országos szakmai intézmény, vagy szervezet szakmailag indokolt ajánlását;

· a jogtulajdonos felhasználásra vonatkozó beleegyező nyilatkozatát;

· a Hagyományok Háza által kiadott igazolást, amely dokumentálja, hogy a digitalizálási munkálatokat végző pályázó vagy pályázati együttműködő megfelelő színvonalon képes teljesíteni a jelen pályázati kiíráshoz mellékelt technikai követelményeket;

· a pályázó nyilatkozatát, amelyben vállalja, hogy sikeres pályázat esetén a Hagyományok Házával megkötött szerződéssel kötelezi magát a digitalizált anyag egy példányának átadására a Hagyományok Háza részére és hozzájárul annak internetes közzétételéhez;

· magánszemélyek önállóan nem pályázhatnak, kizárólag befogadó (pénzügyi lebonyolító) intézményen vagy szervezeten keresztül, nyújthatnak be pályázatot. A befogadó intézménynek, illetve szervezetnek a létezést igazoló jogi dokumentációját mellékelni szükséges;

· non-profit szervezetek, egyesületek, alapítványok pályázata esetén a szervezet nyilvántartásban szerepléséről szóló 30 napnál nem régebbi igazolást, illetve annak bíróság által hitelesített másolatát;

· intézmények esetén az intézmény létezését igazoló 30 napnál nem régebbi hitelesítéssel ellátott alapító okiratot;

· írásbeli nyilatkozatot az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII.30.) Korm. rendeletben foglaltak alapján (nyilatkozat mellékelve).

Amennyiben a gyűjtési adatokból vagy sokszorosításra szánt szerkesztett kiadvány tervezetéből nem állapítható meg a gyűjtött anyag digitalizálásának ill. a szerkesztett digitális kiadvány sokszorosításának szükségessége, a kuratórium kérheti a gyűjtött anyag, illetve a szerkesztett digitális kiadványokhoz felhasznált gyűjtött anyag bemutatását. A digitalizálás és a sokszorosítás indokolt voltáról a kuratórium a gyűjtött anyag megtekintése alapján dönt.

Alapvető digitalizálási követelmény, hogy a digitalizálást mindennemű szűrés, dinamika korrekció, tömörítés stb. nélkül kell végezni, az alább részletezett paraméterek szerint:

HANG

· 44,1 kHz; 16 bit WAV

· monó eredetikről monó formátumban

· Dual monó vagy sztereó eredetiről sztereó formátumban.

VIDEÓ

· MPEG-2 PAL, NTSC eredetikről NTSC formátumban

· 7 Mb/s konstans bitrate (hanggal együtt)

· hangsáv: 384 kb/s, 48 kHz, 16 bit

ÁLLÓKÉP

· tömörítetlen TIF formátum (8 bit/színcsatorna)

· fekete-fehér: szürkeárnyalatos

· színes: RGB

· szín, kontraszt korrekció, retusálás, szoftveres élesítés, stb. NÉLKÜL!

· túl- illetve alulvezérelt pixelek nem lehetnek!

PAPÍRKÉP

· 6x9 cm eredeti alatt 1200 dpi

· 6x9 cm eredeti méret felett 600 dpi

NEGATÍV, DIA

· 4000 dpi

A részletes követelmények a Hagyományok Háza honlapján tekinthetők meg:

www.hagyomanyokhaza.hu. A digitalizálás technikai követelményeivel kapcsolatban információ kérhető a 06-20-2132582-es telefonszámon. 
