                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     A nemzeti kulturális örökség miniszterének

p á l y á z a t i   f e l h í v á  s a

a szakmai vizsga szervezésére való jogosultság feltételeiről szóló 34/2003. ( XII. 21.) OM rendelet alapján a nemzeti kulturális örökség miniszterének  illetékességi körébe  tartozó  szakképesítések szakmai vizsgáinak szervezésére történő jogosultság elnyerésére
1. A pályázat célja


Az iskolarendszeren kívüli szakképzésben résztvevők számára államilag elismert szakképesítések megszerzésére  irányuló szakmai vizsga  szervezésére való jogosultság elnyerése.

2. A pályázók köre

Pályázatot adhat be:

az a szakképzést folytató intézmény, amely

a) jogi személyiséggel rendelkezik, vagy egyéni vállalkozó,

b) szerepel a felnőttképzésről szóló 2001. évi CI. törvény ( a továbbiakban : Fktv.) 8. §- ában meghatározott felnőttképzést folytató intézmények nyilvántartásában, és  nyilvántartásba vétele óta legalább 2 év eltelt,
c) eleget tett a Fktv. 9. § (5) bekezdése szerinti, - a tevékenységéről szóló 2 éves- beszámoló készítési kötelezettségének,

d) nincs az illetékes adó- és vámhatóság által nyilvántartott, lejárt köztartozása,

nem áll csőd-, végelszámolási, illetve felszámolási eljárás alatt.
A szakmai vizsga szervezésére való jogosultság feltételeiről szóló 34/2003. (XII. 21.) OM  rendelet 2. § (2) bekezdése értelmében  a szakképesítésért felelős miniszter az irányítása alá tartozó intézmény számára pályázati eljárás lefolytatása nélkül is feladatként határozhatja meg az ágazatába tartozó szakképesítések tekintetében a szakmai vizsga szervezését.

3. A pályázati követelmények

A pályázó vállalja:

· A szakmai vizsgaszervezéssel összefüggő jogszabályban meghatározott rendelkezések megtartását, valamint a szakmai vizsgaszervezés folyamatos végzését.

· A vizsgaszervezési jogosultság időtartama alatt eleget tesz a 26/2001.(VII. 27.) OM rendelet 37/A §  (2) bekezdésében meghatározott tájékoztatási kötelezettségének.

· Külön felkérésre részt vesz az ágazati szakképzés fejlesztésével kapcsolatos programokon

· Külön  felkérésre tájékoztatást ad a szakképzés oktatási-pedagógiai tapasztalatairól

· A vizsgaszervezési jogosultság időtartamának letelte után szakképesítésenként összegző jelentést készít (vizsgák száma, vizsgázók száma, vizsgaeredmények, tapasztalatok, javaslatok, észrevételek).
- 2 -
A pályázatnak az alábbiakat kell tartalmaznia:
a) pályázati adatlapot (olvashatóan, pontosan kitöltve)
b) A kötelezően csatolandó mellékleteket, igazolásokat

A benyújtott pályázat valamennyi oldalát cégszerű aláírással (aláírásra jogosult személyek és hivatalos bélyegző) kell ellátni.

4. Beadható pályázatok száma 

Amennyiben a pályázó a vizsgaszervezési tevékenységet több tervezési statisztikai régió területén is el kívánja látni, mindegyik régió vonatkozásában külön pályázatot kell benyújtania.
Valamennyi pályázaton fel kell tüntetni az összesen benyújtott pályázatai számát. 

Több tervezési statisztikai régióban történő pályázás esetén a közhiteles mellékletet csak az egyik pályázathoz kell csatolnia. A többi pályázathoz a mellékletek fénymásolatban is csatolhatók, azonban a kérelmezőnek a  pályázaton  fel kell tüntetnie, hogy melyik régióra benyújtott  pályázathoz csatolta a közhiteles mellékleteket. 

5. A pályázat díja 

A pályázó bírálati díjat köteles fizetni, melynek összege huszonhatezer forint.
Amennyiben a pályázó a 4. pontban foglaltak alapján több pályázatot is benyújt, a bírálati díjat valamennyi pályázat után meg kell fizetnie.

A bírálati díjat a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma 10032000-00282314-00000000 sz. előirányzat-felhasználási keretszámlára  kell  befizetni.  Az átutaláson fel kell tüntetni a  
„ VIZSGASZERVEZÉS ” pályázati megjelölést.

A befizetett bírálati díj a bírálóbizottság tagjainak felkéréséig a pályázat visszavonása esetén visszaigényelhető. Visszavonás esetén a bírálati díj- a pályázat befogadásával kapcsolatban keletkezett 20 % költséggel csökkentve – a pályázó részére  visszafizetésre kerül.

6. A pályázat benyújtásának határideje, módja, helye

A pályázat benyújtásának határideje: a pályázati kiírás  Kulturális Közlönyben történő közzétételtől számított 60. nap ( a postára adás ideje).

A pályázatokat  három példányban (1 eredeti példány, 2 másolati példány a pályázó intézmény vezetője által hitelesítve) kell  a Nemzeti Kulturális Örökség  Minisztériuma Humán-közszolgálati Főosztály címére (1077 Budapest, Wesselényi u. 20-22.) kell benyújtani. 
A borítékon kérjük feltüntetni „ Pályázat a szakmai vizsga szervezésére történő jogosultság elnyerése”  pályázati cím megjelölését.

A határidő módosítására, valamint hiánypótlásra nincs lehetőség.

A határidő lejártát követően feladott, illetőleg hiányosan érkezett pályázatok nem kerülnek elbírálásra.
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7. A pályázat elbírálásának módja és ideje

A pályázatok elbírálására a nemzeti kulturális örökség minisztere bírálóbizottságot hoz létre  és gondoskodik annak működtetéséről.

A pályázatok a benyújtási határidőt követően 60 napon belül kerülnek elbírálásra.
A pályázatban valótlan adatok, információk közlése megtévesztésnek minősül és automatikus kizárást  eredményez.

8. A pályázatok elbírálásnak szempontjai:
· a formai és tartalmi követelmények (pályázati adatlap, mellékletek, igazolások) maradéktalan teljesítése

· tervezési statisztikai régiónkénti lefedettség, esélyegyenlőség feltételeinek biztosítása

· a pályázó tevékenységében a szakképzés súlya és aránya

· képzési gyakorlat, tapasztalat (különös tekintettel a pályázatban szereplő szakképesítések vonatkozásában), referenciák
· vizsgaszervezési gyakorlat, tapasztalat, referenciák

· a vizsgaszervezéshez szükséges személyi és tárgyi feltételek (különös tekintettel  az ügykezelési és titoktartási szabályok, tájékoztatási kötelezettség  betartására vonatkozó feltételekre) 

9. A pályázat eredményéről történő értesítés módja és ideje
A pályázat eredményéről a szakmai vizsga szervezésére feljogosított  intézmények, a nemzeti kulturális örökség miniszterének rendeletén túl levélben is értesítést kapnak.

10. A pályázattal elnyerhető vizsgaszervezési jogosultság időtartama

A pályázattal elnyerhető vizsgaszervezési jogosultság 2006. január 1- től négy éves időtartamra  érvényes.

A nemzeti kulturális örökség minisztere a vizsgaszervezési jogosultságot bármikor visszavonhatja, amennyiben a vizsgát szervező intézmény nem az érvényes jogszabályok szerint jár el.

11. A pályázattal kapcsolatos egyéb információk
A pályázó csak olyan OKJ szakképesítések vonatkozásában nyújthat be vizsgaszervezési jog megszerzésére pályázatot, amelyekre a regisztrációs tanúsítvány alapján képzésre jogosult.
A szakmai vizsga szervezőjének feladatait a szakmai vizsgáztatás általános szabályairól és eljárási rendjéről szóló 26/2001. (VII. 27.) OM rendelet határozza meg.

A pályázati kiírásban nem érintett kérdésekben a szakmai vizsga szervezésére való jogosultság feltételeiről szóló 34/2003. (XII. 21.)  OM rendelet előírásait kell iránymutatónak tekinteni.

A pályázattal kapcsolatban felvilágosítás kérhető a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma  Humán- Közszolgálati Főosztályán. (Telefon:  484- 73 – 45).
Az adatlap a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának honlapjáról is letölthető:
 www. kultura.hu/nkom/nkom.
Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma
