A NEMZETI KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG MINISZTÉRIUMÁNAK 

2005. ÉVI PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

’PETRÁS INCZE JÁNOS” pályázat a határon túli csángómagyar kultúra, 
oktatás és kutatás  támogatására

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma pályázatot hirdet a csángómagyarok identitásának és magyar nyelvének megőrzését szolgáló, 2005. év végéig megvalósítandó 1. kulturális, 2. oktatási, 3. kutatási kezdeményezések támogatására. 

A pályázati program célcsoportjai a moldvai, gyimesi és hétfalusi csángómagyarok. 

1.) Kultúra

a) A csángómagyarok kultúráját, néprajzát bemutató kiadványok (CD-ROM, könyv, periodikák stb.) összeállítása illetve kiadása, amelyek elősegítik a csángómagyarok kultúrájának megőrzését, ápolását és megismertetését az európai közvéleménnyel. 

b) A csángómagyarok kultúráját ápoló rendezvények támogatása (faluünnepek, folklórfesztiválok, gyermektáborok, anyanyelvi táborok, kiállítások, konferenciák stb.).

2.) Oktatás

A magyar nyelv iskolai és iskolán kívüli oktatása a moldvai csángómagyar gyermekek számára, teljes tanévben történő, rendszeres képzés keretében, szakképzett pedagógusok irányításával.

3.) Kutatás

A csángó kultúra és nyelv szakszerű, folyamatos, tudományos feltárása és dokumentálása, továbbá történeti, szociológiai és fejlesztés-stratégiai kutatások finanszírozása

A támogatás elnyerésének módja és feltételei:

Magánszemély nem pályázhat, pályázni csak intézmények által szervezett programokkal, az erre rendszeresített űrlapon lehet, amelyhez részletes programot (a kiadványoknál szinopszist) és költségvetést, nyilatkozatot és a pályázó eredeti vagy hitelesített cégkivonatát (vagy igazolást a bírósági nyilvántartásba vételről) szükséges csatolni. Idegen nyelvű dokumentumok esetén be kell nyújtani a magyar nyelvű fordítást is. 

Nem nyújtható támogatás olyan pályázó részére, aki saját forrással nem rendelkezik, kivéve, ha az igényelt támogatás összege a 300 000 forintot nem haladja meg. (A nyertes pályázóknak az önrész felhasználásáról is el kell számolniuk.)
Az oktatási programokra benyújtott pályázatokhoz ezen felül mellékelni kell:

· a pályázó által korábban szervezett hasonló program rövid ismertetését; 

· a 2005/2006. tanévben beiratkozó diákok név szerinti listáját (az állami és a nem állami oktatásban résztvevők, a Moldvában és a Moldván kívül tanulók esetében egyaránt), valamint az őket befogadó intézmény nevét; 

· a nem a lakóhelyükön tanulók iskolalátogatási igazolását.

A kutatási célú pályázatokhoz:

· a támogatást igénylő szervezetek kutatóinak legalább két – az adott szakmai területen tudományos fokozattal rendelkező - személy ajánlásával kell rendelkeznie;

· a pályázónak, ha a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumától korábban már részesült támogatásban, igazolnia kell, hogy a korábbi kutatások eredményét a Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Főosztálya részére az előírt formában átadta.

Több pályázat is benyújtható, amelyeket rangsorolni kell. Minden pályázathoz külön űrlap szükséges. Az űrlapot és a nyilatkozatot a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma ügyfélszolgálati irodáján lehet beszerezni, illetőleg letölthető az alábbi honlapokról: www.nkom.hu, www.kum.hu, www.europaterv.hu.

A pályázatokat kizárólag postai úton lehet benyújtani a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma NKA Igazgatósága Fejezeti Pályáztatási Csoport címére: 1410 Budapest 7., Pf. 219. "Petrás Incze János pályázat" megjelöléssel.
Felvilágosításért is a pályázati felhívást kibocsátó szervhez lehet fordulni: Telefon: 00-36-1-484-7390. A pályázatokat a minisztérium által létrehozott Csángó Tanácsadó Testület értékeli. A pályázatok támogatásáról - a Csángó Tanácsadó Testület javaslatai alapján, a külügyminiszter egyetértésével - a nemzeti kulturális örökség minisztere dönt. 

A döntésről a pályázat kiírója 60 napon belül tájékoztatja a nyertes pályázókat. A támogatottakkal az NKÖM megállapodást köt, amely tartalmazza a támogatási és elszámolási feltételeket is. A megállapodás megkötése után kerül sor a támogatási összeg átutalására. Az utalás devizában történik, ezért a pályázónak devizaszámlával kell rendelkeznie. Bankszámlával nem rendelkező szervezeteknél a támogatási összeg befogadására vállalkozó intézménynek befogadó nyilatkozatot kell adnia, amelyet a pályázati űrlap tartalmaz. 

A támogatás összege a pályázatban igényeltnél kisebb is lehet. Csak az a pályázó kaphat támogatást, aki saját forrással rendelkezik, kivéve, ha az igényelt támogatás összege a 300 000 forintot nem haladja meg.

A 2005. évi támogatás csak olyan szervezetnek ítélhető meg, amely az NKÖM-től és az NKA-tól kapott támogatással a megadott határidőig elszámolt. A pályázatot kiíró csak a támogatott pályázókat értesíti. A támogatott pályázatok listája a minisztérium honlapján tekinthető meg.

A pályázat beadási határideje: 2005. július 20.
Budapest. 2005. június 17.
                                                                                 Dr. Bozóki András,

a nemzeti kulturális örökség minisztere

