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határon túli magyar hivatásos néptáncegyütteseknek

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma pályázatot hirdet határon túli magyar hivatásos néptáncegyüttesek részére.

Pályázni olyan programokkal lehet, amelyek célja a nem hivatásos néptáncegyüttesek vezetőinek, táncpedagógusainak képzése, új koreográfiák tanítása annak érdekében, hogy a nem hivatásos néptáncegyüttesek is minél több táncot sajátíthassanak el és minél szélesebb repertoárból meríthessenek fellépéseik alkalmával:

Pályázatot határon túli hivatásos néptáncegyüttes nyújthat be.

Csak pontos költségvetést tartalmazó pályázatokat vehetünk figyelembe!

A pályázatokat kizárólag postai úton:

- Pályázati űrlap 

- Nyilatkozat

- HTMH adat-táblázat kitöltésével együtt,

 - a pályázati anyag elektronikus formában mellékleve
három példányban lehet benyújtani az alábbi címre: Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Főosztálya, 1410 Budapest 7., Pf.: 219.

A borítékra kérjük írják rá: NÉPTÁNCEGYÜTTES-VEZETŐ KÉPZÉS. Pályázati űrlap letölthető az alábbi honlapokról (www.kultura.hu) illetve a fenti címről postai úton igényelhető.

Ha a felsorolt dokumentumok bármelyike hiányzik, a pályázat érdemi elbírálására nincs mód!
Az elbírálás folyamata: 

A beérkezett pályázatokat szakmai tanácsadó testület rangsorolja. A végleges döntést a nemzeti kulturális örökség minisztere hozza. A minisztérium értesíti a pályázókat, a támogatottak listáját a fenti honlapokon is közzéteszi.

A pályázat beküldési határideje: 2006. május 20.
A döntés várható időpontja: 2006. június 20.
A Pályázathoz csatolni kell a pályázó Nyilatkozatát a magyar államháztartás alrendszereitől kapott támogatások elszámolásáról is!

A pályázat keretösszege: 1 millió Ft

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma fenntartja magának a jogot, hogy a pályázat keretösszegét a megfelelő színvonalú beérkezett pályázatok arányában használja fel!

Az NKÖM külön-külön szerződést köt a támogatott pályázókkal, amely az államháztartási törvény szerinti elszámolást is tartalmazza. A szerződésre csak az előző évben a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumától és a Nemzeti Kulturális Alapprogramtól kapott támogatások elszámolása után kerülhet sor. Felhívjuk a támogatottak figyelmét arra, hogy hatályát veszti a támogatás, ha a támogatott hibájából 3 hónapon belül nem jön létre a szerződés.

A pályázat lebonyolítását a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Főosztálya a Nemzeti Kulturális Alapprogram Igazgatósága Fejezeti Pályázati Csoport adminisztratív bevonásával végzi. 

Címe: 1410 Budapest 7.,  Pf.: 219.
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