
Pályázati felhívás

a HONVÉD EGYÜTTES igazgatói álláshelyének betöltésére

A nemzeti kulturális örökség minisztere (a továbbiakban: a miniszter) a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény (a továbbiakban: Kjt.), valamint a végrehajtásáról rendelkező 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) előírásainak megfelelően pályázatot hirdet a minisztérium felügyelete alá tartozó Honvéd Együttes igazgatói álláshelyének betöltésére.

A Honvéd Együttes alapfeladatait elsősorban az intézmény saját társulatával, közalkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatott művészekkel látja el. Alapfeladatai közé tartozik a Honvédelmi Minisztérium és háttérintézményei, valamint a Magyar Honvédség részére kulturális ünnepi, alkalmi és szórakoztató műsorok szolgáltatása is.

Az igazgató feladata:

· az intézmény szervezeti, vezetési, működési struktúrájának felülvizsgálata, korszerűsítése, 

· az intézmény egyes tevékenységi köreiért felelős, vezető munkatársainak kiválasztása, illetve megerősítése, a jogszabályoknak megfelelő módon történő kinevezése, valamint az alapító okiratban foglaltak szerint a fenntartói egyetértés megszerzése, 

· a Honvéd Együttes művészi hagyományainak megőrzése, ápolása, továbbfejlesztése, különös tekintettel a Kárpát-medencei népművészet hagyományaira,

· előadóművészeti produkcióinak a nemzeti intézmény rangjához méltó színvonalú bemutatása, repertoáron tartása,

· a művészeti, valamint a kulturális szolgáltató tevékenység és az anyagi-pénzügyi gazdálkodás egységének biztosítása. 

Az igazgatói megbízás betöltésének feltételei:

· a 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet szerinti szakirányú felsőfokú végzettség,

· legalább 5 éves szakmai gyakorlat,

· büntetlen előélet,

· a 25/2002. (XII. 25.) NKÖM rendelet alapján vagyonnyilatkozat tétel.

A pályázat elbírálása során előnyben részesül, aki:

· művészeti intézményben szerzett vezetői tapasztalattal rendelkezik, 

· a pályázatában megnevezi azokat a vezető munkatársait, akikkel közösen vállalkozik a pályázatban megjelölt feladatok elvégzésére, az intézmény működtetésére és művészi arculatának formálására.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

· Az együttes vezetői munkaköreire, művészállományára vonatkozó foglalkoztatáspolitikai terveit, továbbá a szervezeti struktúra korszerűsítésével kapcsolatos elképzeléseit. 

· A hazai és egyetemes kulturális értékek bemutatására, kulturális – művészeti szolgáltatások nyújtására vonatkozó koncepcióját. 

· A művészeti-szolgáltató feladatok ellátására vonatkozó elképzeléseit.

· A Honvéd Együttes nemzetközi hírnevének megőrzésére és gyarapítására vonatkozó terveit. 
A pályázathoz csatolni kell:

· a pályázó részletes szakmai önéletrajzát,

· a pályázó iskolai végzettségét és szakmai képesítését igazoló okiratok másolatát,

· 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt.
Az igazgatót közalkalmazotti jogviszony keretében –közalkalmazotti kinevezéssel létesülő, illetve közalkalmazotti jogviszonyának fenntartása alapján- magasabb vezetői beosztással 2005. július 16-tól, 5 év határozott időre a miniszter bízza meg. Közalkalmazotti besorolása és illetményének megállapítása a Kjt., illetve a Rendelet és a felek közötti megállapodás alapján történik. 

A pályázat elbírálásának rendje: pályázatokról a benyújtási határidőt követő 30 napon belül, a miniszter által felkért szakmai bizottság véleménye alapján (szükség esetén a pályázó és a bizottság személyes találkozásával) a miniszter dönt. A pályázat eredményéről az érintettek írásbeli értesítést kapnak. A pályázat tartalmát a megbízón és az elbíráló bizottság tagjain kívül más személlyel nem közöljük. 

A pályázat benyújtásának helye és ideje: a pályázatot egy példányban, zárt borítékban, a kiírás Kulturális Közlönyben való megjelenésétől számított 30 napon belül, a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Humán-közszolgálati Főosztályára (1077 Budapest, Wesselényi u. 20-22), „Honvéd Együttes igazgató” jeligére kell benyújtani. 

Egyéb információk:

A pályázat elkészítéséhez szükséges további információ, illetve az intézményre vonatkozó tájékoztatás a Honvéd Együttesnél Csapó Tamás gazdasági igazgatótól a 210-0000 telefonszámon kérhető.

Budapest, 2005. április

Dr. Bozóki András

a nemzeti kulturális örökség minisztere

