PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Közkincs program hosszú lejáratú kedvezményes hitel igénybevételére könyvtárbusz beállítására (pályázati azonosító: KÖZKINCS HITELPROGRAM – 06/I. – 2.)

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma a Magyar Fejlesztési Bank (MFB) Részvénytársasággal együttműködve pályázatot hirdet maximum 5 mozgókönyvtári szolgáltatás megvalósítására, könyvtárbusz beállítására. 

A visszafizetési kötelezettség nélkül nyújtott végleges juttatás a „Sikeres Magyarországért” Önkormányzati Infrastruktúrafejlesztési Hitelprogram keretében az önkormányzatok számára meghirdetett, a Hitelprogram Termékleírásában foglalt feltételek mellett nyújtott hitelekhez kapcsolódik.
A pályázat célja: könyvtárbuszos szolgáltatás beindításának támogatása.

A pályázhatnak: kistérségi társulások, önkormányzati társulások, megyei önkormányzatok, könyvtárbusz vásárlására, a könyvtárbusz működtetésével megvalósuló könyvtári szolgáltatásokkal kapcsolatos beruházásokra úgy, hogy egy busz legalább 35 megállóhelyen szolgáltasson.
Nem vehet részt a pályázatban az a helyi önkormányzat/társulás, amely

· adósságrendezési eljárás alatt áll,
· nem felel meg a törvényben meghatározott hitelfelvételi korlátnak,
· lejárt esedékességű, 60 napot meghaladó adó- vagy adók módjára behajtható köztartozással vagy hiteltartozással rendelkezik, kivéve, ha az adóhatóság számára fizetési halasztást vagy részletfizetést engedélyezett,
· a hitelkérelem benyújtását megelőző három éven belül az államháztartás alrendszereiből juttatott valamely állami támogatással összefüggésben a támogatási szerződésben vállalt kötelezettségét nem, vagy csak részben teljesítette

A támogatás feltétele

A Pályázati feltételeknek való megfelelés. 

A Hitelprogram feltételeinek való megfelelés, különösen:

· a saját erő a beruházás legalább 10%-a, 

· a hitel csak tárgyi eszköz létesítéséhez, beszerzéséhez, felújításához – ingatlanvásárlás esetén csak a beruházáshoz közvetlenül kapcsolódó ingatlan vásárlásához - használható fel,

· a hitel a hitelkérelemnek a finanszírozó hitelintézethez történő benyújtását követően és az azt megelőző 6 hónap során keletkezett, bizonyíthatóan a beruházás és/vagy felújítás megvalósításával kapcsolatban felmerült költségek finanszírozására használható fel.

A Hitelprogram részletes feltételeiről az MFB Rt. honlapján, a www.mfb.hu címen tájékozódhat.

A Pályázat szempontjából figyelembe vehető hitel összege: legfeljebb 50 millió Ft, futamidő maximum 15 év.

A támogatás formája

A támogatás a kedvezményezett számára visszafizetési kötelezettség nélkül nyújtott végleges juttatás (vissza nem térítendő támogatás), amely kizárólag a Hitelprogram keretében nyújtott hitelhez kapcsolódik.
A támogatás mértéke

A Pályázat keretében igényelhető vissza nem térítendő kamattámogatás mértéke a finanszírozó hitelintézet által felszámított teljes ügyleti kamat,

továbbá:
- amennyiben a mozgókönyvtári ellátásba bevont települések lélekszámának átlaga nem haladja meg az 1000 főt, a tőketörlesztés 50%-a;

- amennyiben a mozgókönyvtári ellátásba bevont települések lélekszámának átlaga 1001 és 2500 fő között van, a tőketörlesztés 25%-a.

A bírálat során előnyben részesülnek azok a pályázatok, amelyeknél a megvalósítandó fejlesztések több éves kistérségi kulturális stratégiai terv részét képezik.

Beadási határidő: 2006. március 20. 
A pályázatokról a bíráló bizottság véleménye alapján a miniszter dönt a beadási határidőtől számított 30 napon belül. A nyertes pályázók nyilatkozatot kapnak arról, hogy az NKÖM a hitelkérelemben feltüntetett fejlesztési célt támogatja, továbbá elnyert kamat- illetve tőketámogatás esetén az NKÖM előzetes ígérvényt ad a támogatás mértékéről. A támogatásról a nyertes pályázóval az NKÖM a banki hitelszerződés létrejötte után támogatási szerződést köt. A támogatás folyósítása 2007. január 1-től esedékes.

Beküldendő: Nemzeti Kulturális Alap Fejezeti Pályáztatási Csoport

 1085 Budapest, Gyulai Pál utca 13. 

A pályázatnak tartalmaznia kell: 

A kitöltött pályázati űrlapot (a pályázó nyilatkozatával, a pályázatot megvalósító személy és a pályázó cégszerű aláírásával) a pályázatban megjelölt minden melléklettel.

A pályázati dokumentáció átvehető a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Ügyfélszolgálatánál (Bp, Wesselényi u. 20-22.), illetve letölthető a www.nkom.hu honlapról (www.nkom.hu/pályázatok/közkincs).
A pályázatokkal kapcsolatban a Könyvtári Főosztály munkatársai (telefon: (061) 484 7283), illetve a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma megbízásából a Könyvtári Intézet ad felvilágosítást.  A Hitelprogram részletes feltételeit tartalmazó dokumentumok elektronikusan elérhetők és letölthetők az MFB Rt. honlapjáról (www.mfb.hu). A Hitelprogramról az MFB Rt. Ügyfélszolgálata, a 06-40-555-555 számon ad bővebb felvilágosítást.

Budapest, 2006. február 1.
                  Dr. Bozóki András

