PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

hivatásos nemzetiségi színházak számára

A Magyar Köztársaság 2006. évi költségvetéséről szóló 2005. évi CLIII. törvény 7. számú mellékletének c) pontja alapján a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma pályázatot hirdet a helyi önkormányzatok által fenntartott, illetve támogatott hivatásos NEMZETISÉGI SZÍNHÁZAK művészi programjának 2006. évi támogatására. A pályázatnak tartalmaznia kell:

I.  A pályázó 2005. évi művészi programjának megvalósításáról szóló részletes szakmai és költségvetési beszámolót.
(Számlamásolatokat nem szükséges csatolni.)

II. A 2006-ra tervezett részletes művészeti programot és költségvetési tervezetet, valamint a kért támogatás összegét.

III. A kitöltött és a pályázó által aláírt, a fenntartó, illetve támogató önkormányzat által ellenjegyzett pályázati űrlapot.

IV. A színház érvényes alapító okiratának hitelesített másolatát. (1 példányban)

A pályázatokat a fenntartó, illetve támogató önkormányzathoz kell benyújtani. A helyi önkormányzatok a pályázatokat 2006. február 24-ig‑ 8 példányban ‑ a székhelyük szerint illetékes Magyar Államkincstár Területi Igazgatóságán keresztül nyújtják be. Az Igazgatóság az 1992. évi XXXVIII. Törvény 64/B. §. (3) bekezdésének megfelelően megvizsgálja és a pályázati felhívásnak nem megfelelő, hiányos pályázat esetében a pályázót a pályázat benyújtását követő 8 napon belül haladéktalan hiánypótlásra szólítja fel. Az Igazgatóság a megvizsgált támogatási igényt 2006. március 14-ig továbbítja a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma MŰVÉSZETI FŐOSZTÁLYÁRA (1077 Budapest, Wesselényi u. 20-22.) 

A borítékra írják rá: NEMZETISÉGI SZÍNHÁZAK PÁLYÁZATA
A felosztható keretöszeg: 111 millió forint. A támogatás odaítéléséről kuratórium dönt. A döntésről az NKÖM értestíti a pályázókat és az önkormányzatokat, valamint az eredményt közzéteszi a minisztérium honlapján. Ezzel egyidejűleg értesíti a Belügyminisztériumot az önkormányzatok részére utalandó támogatások összegéről.

A támogatás az önkormányzatot illeti meg. A helyi önkormányzat a kapott támogatás felhasználásáról a tárgyév december 31-ei határnappal, a mindenkori zárszámadás keretében és rendje szerint köteles elszámolni. A támogatás tárgyév december 31-én feladattal terhelt maradványával a tárgyévet követő június 30-áig kell elszámolni. Az NKÖM és az Igazgatóság egyaránt jogosult vizsgálni, hogy a támogatás a pályázatban meghatározott és a pályázó által vállalt célra került-e felhasználásra. 

Budapest, 2006. február


Dr. Bozóki András

a nemzeti kulturális örökség minisztere
