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1. A pályázat tartalma

1.1 Fogalmak

Pályázó: amennyiben a pályázati felhívás másként nem rendelkezik, a támogatást pályázati úton igénylő jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság, jogi személyiség nélküli egyéb jogalany, természetes személy, illetve személyek közössége.
Kedvezményezett: az előirányzatból részesülő kérelmező, pályázó vagy egyéb – a kötelezettségvállalás alapján – jogosult természetes és jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság. Végső kedvezményezett az előirányzat terhére folyósított támogatás végső felhasználója.

Kötelezettségvállaló: a jogképességgel nem rendelkező Pályázónak Kötelezettségvállaló szervezetet kell megjelölni. A Kötelezettségvállaló szervezet a Pályázó által a pályázatban megjelölt, a pályázati program végrehajtására, a támogatás Pályázó általi felhasználására és elszámolására kötelezettséget vállaló jogi személy.

Számlatulajdonos: az önálló bankszámlával nem rendelkező Pályázónak bankszámlával rendelkező személyt vagy szervezetet kell megjelölni a pályázatban, aki/amely a támogatási összeg fogadására saját bankszámláját az önálló bankszámlával nem rendelkező Kedvezményezett részére biztosítja;

Támogató: az előirányzat felett rendelkezésre jogosult, annak felhasználásáért felelős szerv, illetve szervezet, aki a Kedvezményezetteket támogatásban részesíti.

1.2 A pályázati program fő célkitűzései

A GLOBE program fenntarthatósága az Országos Bázisintézmény kiválasztásával, ezen belül a program koordinátor tevékenységének biztosítása.
Kik nyújthatnak be pályázatot?

Belföldi székhelyű alap- (1-8. évfolyam) és/vagy középfokú (9-12. évfolyam) nevelési–oktatási intézmények (beleértve a sajátos nevelési igényű tanulókat oktató intézményeket is).

1.3 Támogatott tevékenységek és kiadástípusok

A pályázat keretében támogatás nyújtható dologi és személyi kiadások fedezetére (pl. részvételi díj, a programhoz szükséges fogyóeszköz beszerzésének költsége, tiszteletdíj, honorárium) a programhoz szervesen kapcsolódó működési költségekre.

2. Rendelkezésre álló keretösszeg

A pályázatok támogatására rendelkezésre álló keretösszeg 3.000.000,– Ft, azaz hárommillió forint. Amelyből 2.400.000,– Ft–ot, azaz kettőmillió–négyszázezer forintot az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közoktatási Főosztálya (OKM KF), 600.000,– Ft–ot, azaz hatszázezer forintot a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium (KvVM) biztosít 2007. évben.

2.1 A keretösszeg felhasználása
A szaktárcák a Bázisintézménnyel kötendő támogatási szerződésben rögzítettek szerint rendelkeznek az átadásra kerülő összeg felhasználására vonatkozóan.

2.2
A keretösszegek tervezett felhasználása

· Az OKM KF keretösszege a Bázisintézménnyel az 1. számú mellékletben rögzítettek alapján felmerülő költségeire, a GLOBE programban résztvevő iskolák pályázati úton történő támogatására, és a program koordinátor 2007. évi tiszteletdíjára használható fel,

· A KvVM keretösszege a program megvalósításában közreműködő szakértők tiszteletdíja a 2007/2008 tanévre,

3. A támogatásként elnyerhető összegre vonatkozó feltételek

A támogatás vissza nem térítendő pénzbeli támogatás, melynek folyósítása egy összegben, a Bázisintézménnyel kötendő szerződés aláírását követően kerül sor.

Az ÁFA nem támogatható költség, kivéve, ha az valóban és végérvényesen a kedvezményezettet terheli. Az ÁFA, ha bármely módon visszaigényelhető, nem támogatható, még ha azt valójában nem is a kedvezményezett kapja vissza.

A támogatás köztartozás rendezésére nem fordítható.

4. A pályázatok elkészítésével és benyújtásával kapcsolatos tudnivalók
4.1 Pályázati dokumentáció

A pályázat tartalmi követelményei :

A pályázati felhívás és a Pályázati Útmutató megjelenik az Oktatási és Kulturális Minisztérium és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium honlapján, amelyeknek címe: www.okm.gov.hu; www.kvvm.hu;

A pályázati felhívás és a Pályázati Útmutató a pályázat mellékleteivel (1.–4. számú mellékletek és az Adatlap) együtt képezi a pályázati dokumentációt, együtt tartalmazzák a pályázáshoz szükséges összes feltételt.
4.2 Pályázatok benyújtásának módja

A pályázatot kizárólag az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közoktatási Főosztályának címezve postai úton lehet benyújtani.
5. A pályázatok benyújtásának határideje

Határidőben benyújtottnak minősül az a pályázat, amely 2007. november 05. 24.00 óráig postabélyegzővel igazoltan feladásra kerül.
Postacím. Oktatási és Kulturális Minisztérium Közoktatási Főosztály

1055 Budapest, Szalay utca 10–14.

A borítékon kérjük tüntessék fel:

„GLOBE program Országos Bázisintézmény pályázata”

Azon pályázatokat, amelyek határidőn túl kerülnek feladásra az OKM KF nem tekinti benyújtott pályázatnak, figyelmen kívül hagyja, s már érvényességi ellenőrzésnek sem veti alá.

6. A pályázatok formai ellenőrzése 

A pályázatokat az OKM KF formailag ellenőrzi a beadási határidő lejártát követő 10 munkanapon belül.

A pályázatok a formai ellenőrzésének kritériumai az alábbiak:

a) a pályázat kitöltöttsége, megfelelősége,

b) a pályázó szervezetnek a pályázat benyújtására való jogosultsága,

Amennyiben a pályázat formai ellenőrzése során megállapítást nyer, hogy a pályázat a fenti szempontok alapján hiánypótlással formailag megfelelővé tehető, úgy a pályázót hiánypótlásra szólítjuk föl egy alkalommal. A hiánypótlási felhívást az OKM KF elektronikus úton küldi ki a hiányosságok felsorolásával és megfelelő, legfeljebb 10 munkanapos hiánypótlási határidő megjelölésével. 

6.1
Az alábbi szempontok valamelyikének teljesülése esetén a pályázat érvénytelen:

a) A pályázó nem felel meg a felhívásban meghatározott pályázói körnek (jogosultsági vizsgálat).

b) A pályázó a felhívásban megadott pályázatszámnál többet nyújtott be.

A pályázat érvénytelensége esetén az érvénytelenség okának megjelölésével elektronikus úton értesítést küldünk a Pályázónak. Az érvénytelennek nyilvánított pályázattal kapcsolatosan esetlegesen benyújtott panaszokat az OKM KF az európai uniós csatlakozással összefüggő egyes törvénymódosításokról, törvényi rendelkezések hatályon kívül helyezéséről, valamint egyes törvényi rendelkezések megállapításáról szóló 2004. évi XXIX. tv. 141. - 143. §-ában foglaltak alapján megvizsgálja és indokolt esetben a pályázatot érvényessé nyilváníthatja.

6.2
Az OKM KF és a KvVM az érvényes, befogadott pályázatok alábbi adatait a honlapjaikon közzéteszik:

· pályázati azonosító

· pályázó neve

· pályázó székhelyének település és megye adata

7. A pályázatok tartalmi értékelése 

A befogadott pályázatokat az OKM KF és a KvVM által felállított Szakértői Bizottság elé terjeszti. A Szakértői Bizottság az alábbi szempontok alapján értékeli a pályázatokat:
Értékelési szempontrendszer

7.1
Relevancia, szakmai megalapozottság
· Mennyire felel meg a pályázat a javasolt célcsoport szükségleteinek?

· A programba bevont szakemberek tevékenysége mennyire érvényesül a program megvalósítása során?

· Mennyire felel meg a pályázat a „Nemzeti Környezetvédelmi Program II.” című dokumentum céljainak, és egy vagy több prioritásának?

· Mennyire kidolgozott a GLOBE program tematikája?

· Mennyire valószínű, hogy a program hatékonyan illeszkedik a célcsoportra?

· Mennyire felel meg a fenntartható fejlődés eszmerendszerének a program?

7.2
Módszertan, szakmai megalapozottság
· Mennyire következetes összességében a program tervezése?

· Milyen mértékben tartalmaz a pályázat objektíven alátámasztható mutatókat a program eredményeire vonatkozóan?

· Milyen mértékben képes bevonni az érdekelteket a program megvalósításába?

7.3
Fenntarthatóság
· Milyen mértékben fenntarthatóak a pályázat eredményei intézményileg (rendelkezésre állnak-e majd azok a struktúrák, amelyek lehetővé teszik a tevékenységek folytatását)? 
7.4.
Irányítási kapacitás és szakértelem
· Mennyire kielégítő a programot megvalósító személyek szakmai felkészültsége?
· Mekkora tapasztalattal rendelkezik a pályázó korábbi programok megvalósításában?

· Mennyire kielégítő a pályázó jelenlegi menedzsment kapacitása (ideértve a munkatársakat, felszereléseket és a program költségvetésének kezelését)?

· Mennyire segíti elő a kapcsolatépítést, közösségfejlesztést a program?


7.5
Szükség volt-e hiánypótlásra?

A Szakértői Bizottság a pályázattal kapcsolatos döntési javaslatát a pályázat befogadásától számított 15 napon belül terjeszti elő.

A Szakértői Bizottság javaslata alapján a pályázatokról az OKM Közoktatási Szakállamtitkára dönt a bizottság javaslattételétől számított 5 napon belül. A Támogató a támogatást a kértnél alacsonyabb mértékben is megállapíthatja, a kértnél nagyobb támogatási összeg megítélésére nincs lehetőség. A Pályázatkezelő a döntésről 10 napon belül postai úton értesíti a pályázókat. Elutasítás esetén az értesítésnek tartalmaznia kell az elutasítás indokait. A pályázatokkal kapcsolatos döntések a www.okm.gov.hu; www.kvvm.hu honlapokon kerülnek közzétételre.

A döntés ellen a pályázó részéről jogorvoslati kérelem benyújtásának helye nincs.

A pályázó személyesen, illetve a törvényes vagy írásban meghatalmazott képviselője útján, az alább meghatározott kivételekkel betekinthet az eljárás során keletkezett iratba, arról másolatot, kivonatot készíthet vagy másolatot kérhet.
Nem tekinthet be a pályázó 

a) a Szakértői Bizottság döntési javaslatába a döntéshozatal előtt;

b) betekintési vagy megismerési engedély hiányában az államtitkot vagy szolgálati titkot tartalmazó iratba,

c) a törvény által védett egyéb adatot tartalmazó iratba, ha azt az érintett adat védelmét szabályozó törvény kizárja, vagy ha a védett adat megismerésének hiánya nem akadályozza az e törvényben biztosított jogai gyakorlásában.

Az eredményhirdetés várható időpontja: 2007. november 30.
8. Szerződéskötés

A támogatási döntéséről szóló értesítések tartalmazzák a szerződéskötés feltételeit és az ahhoz szükséges dokumentumok beküldési határidejét, módját.

Az OKM KF a beérkezett dokumentációkat megvizsgálja, és amennyiben a szerződéskötéshez szükséges dokumentumok valamelyike nem áll rendelkezésére vagy hiányos, a Pályázatkezelő a kedvezményezettet 8-8 munkanapos határidővel, két alkalommal hiánypótlásra szólítja fel.
A támogatási döntés érvényét veszti, ha az értesítés kézbesítésétől számított 90 napon belül a pályázó hibájából szerződéskötésre nem kerül sor.

A támogatásban részesülővel a szerződéskötéshez szükséges valamennyi feltétel határidőben való teljesülése esetén az OKM KF által előkészített támogatási szerződést az OKM részéről Közoktatási Szakállamtitkár nevében a köti meg. A KvVM részéről VITUKI Kht.–val köt szerződést.
A szerződés megkötésének feltételei:

· A pályázat benyújtásának időpontjában a pályázó megfelel a rendezett munkaügyi kapcsolatok feltételrendszerének;

· A pályázóval kapcsolatban nem merült fel olyan tény, körülmény, amely miatt a szerződésben foglalt nyilatkozatok megtételére nincs lehetősége;

· A biztosíték nyújtására vonatkozó kötelezettségének eleget tett:

· A támogatási szerződésben a folyósításra megjelölt bankszámlaszámról szóló felhatalmazó levelet benyújtotta;

· A pályázat benyújtását követően nem indult ellene csőd-, végelszámolási vagy felszámolási eljárás; 

8.1 A támogatás folyósítása

A támogatás a pályázó által megjelölt projektidőszakban ( 2007. november 05. és 2008. május 15. között) felmerülő költségeihez nyújtott vissza nem térítendő pénzbeli támogatás, melynek folyósítása a Bázisintézménnyel kötendő támogatási szerződés aláírását követően kerül sor. A pályázatban csak a támogatási (projekt-) időszakot terhelő költségekre vonatkozó számlák számolhatók el.

Az OKM és a KvVM a támogatási összeget a támogatási szerződés mindkét fél által történt aláírását követően utalja át.

8.2
A támogatás folyósítása

A támogatási szerződésben meghatározott időpontig, banki utalás útján közvetlenül a Kedvezményezett, illetve amennyiben nincs saját bankszámlaszáma, az általa a pályázatban megjelölt Számlatulajdonos szervezet számlájára történik.

Kedvezményezett köteles a támogatás igénybe vételének jogosságát igazoló bizonylatait elkülönítetten kezelni és nyilvántartani.

Támogatás nem folyósítható, amíg a támogatás kedvezményezettjének adó-, járulék-, illeték- vagy vámtartozása van. A köztartozás kiegyenlítéséig Pályázatkezelő a kifizetést felfüggeszti, melyről írásban értesíti Kedvezményezettet.

9. A támogatás elszámolása és ellenőrzése

A kedvezményezettek a támogatás felhasználásáról a támogatási szerződés és a gazdálkodásukra vonatkozó előírások szerint kötelesek számot adni szakmai beszámoló és pénzügyi elszámolás formájában (együttesen: beszámoló).

A beszámoló benyújtásának végső határideje:
A pályázati projekt befejezését követő 30 nap (2008. június 15.).

A beszámolókat a támogatást nyújtó és szerződő részéről az OKM KF és a KvVM vizsgálja meg és két alkalommal a hiányosságok kijavítására, pótlására 8-8 munkanapos határidővel felszólítja a kedvezményezettet. Ha a kedvezményezett nem pótolta a hiányosságokat vagy azoknak nem a hiánypótlási felhívásban meghatározott módon tett eleget a felszólításban megjelölt határidőre, úgy további hiánypótlásra nincsen lehetőség, a Pályázatkezelő a beszámolót elutasítja.

Támogatók, illetve a jogszabály által az ellenőrzésükre feljogosított szervek (különösen az ÁSZ, KEHI) jogosult a támogatás jogszerű felhasználásának ellenőrzése céljából a projekt megvalósításának folyamatba épített, illetve utólagos ellenőrzésére. 

Kedvezményezett az ellenőrzések során köteles együttműködni az ellenőrzést végző szervezetekkel, illetve a projekt zárását követő 5 éven át köteles biztosítani, hogy a pályázatban a dokumentumok őrzésére kijelölt helyen a pályázati dokumentáció teljes anyaga rendelkezésre álljon. A helyszín változásáról köteles haladéktalanul tájékoztatni  az OKM–et és a KvVM–et.

E kötelezettség megszegése esetén Támogató jogosult – a kötelezettség fennállásának időtartama alatt – a támogatás jogosulatlan igénybe vételére vonatkozó szankciók alkalmazására.
10. Egyéb tudnivalók

A pályázattal kapcsolatos kérdéseket e-mailben, levélben, telefonon vagy telefaxon lehet feltenni az OKM KF felé az alábbi címeken: 

simonyi.istvan@okm.gov.hu
Fax: (1)–332–5781
Telefon:1–473–7318
Cím: 1055 Budapest, Szalay utca 10–14.
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