MUNKANAPLÓK III. FORDULÓ

I. Nyelvtanulás fontosságát hangsúlyozták

Savaria Közlekedési Szakképző Iskola és Kollégium 12. D

Hangsúlyozni kívántuk, hogy nyelvi sziget vagyunk Európa szívében és számunkra ezért is kiemelten fontos más nyelvek ismerete.

Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnázium, Pécs 10. C.

Örültünk, hogy részt vehettünk a versenyen, mert sok érdekes, új nyelvről hallottunk és kicsit meg is ismerhettük a világ nyelveinek töredékét.

Kispesti Deák Ferenc Gimnázium 11. C.

A film készítőinek nem volt célja szélsőséges helyzetekben bemutatni a nyelvek használatát vagy jelentősen új módszert kitalálni a nyelvek tanulására, csupán megmutatni, mekkora szerepet játszik hétköznapjainkban a nyelvtanulás, és rávilágítani, hogy idegen nyelv ismerete nélkül ma szinte lehetetlen boldogulni.

Kosztolányi Dezső Gimnázium 10. b. osztály

Idézet Kodály Zoltántól: „Tanuljuk újra!

Az idegen nyelvekről nem mondhatunk le. Sőt arra kell törekednünk, hogy legalább egyet minden művelt magyar tökéletesen tudjon. De használjuk fel idegen nyelvtudásunkat arra, hogy vele magyar nyelvtudásunk nyerjen, ne veszítsen! Az idegen nyelvvel párhuzamosan tanuljuk újra a magyart. Vegyük számba minden zenei eltérését, s mennél jobban elsajátítjuk az idegen nyelv kiejtését, annál tudatosabbá tehetjük a magyart. Akkor nem rontjuk vele magyar nyelvtudásunkat, hanem megerősítjük. Régi igazság, hogy anyanyelvét is jobban tudja, aki még egy nyelven tud.”

Az utolsó forduló feladataként elkészült filmet pedig nem csak most, de az érettségi találkozóinkon is nagy örömmel fogjuk nézni.

Széchenyi István Gimnázium 11. C.

Célunk, hogy a nyelvtanulásra ne csak a diákokat, de a felnőtteket is ösztönözzük, hiszen ez alapvető tudásunkká kell legyen. És hogy ne csak egy nyelvet akarjunk elsajátítani beszédszinten, hanem minél több ismerettel szélesítsük tudásunkat.

II. Jól érezték magukat

Katona József Gimnázium és Számítástechnikai Szakközépiskola 10. A. osztály

A film tipikusan a „low-budget” szférába tartozik, minimális költséggel, viszont annál nagyobb kedvvel és vidámsággal készült 2004. március 17. és 22. között, valódi osztálymunka eredménye. Ez a feladat azért volt érdekes, mert ebben pont azok lehettek aktívak, akik a korábbi fordulókban inkább hátérben maradtak.

Bethlen Gábor Református Gimnázium 11. C.

Remekül szórakoztunk a felvételek elkészítése közben. Bár nehezen tudtunk időt szakítani a feladat megoldására, de most visszanézve jó lehetőséget kaptunk a mindennapok monotonitásának megtörésére.

Táncsics Mihály Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium, Dabas, 11. A.

A mi osztályunkban sok a különleges egyéniség, ezért elkerülhetetlenek a konfliktusok és feszültségek. Ennek ellenére jól tudtunk együttműködni, és a munkával töltött idő megerősítette az osztályközösséget.

III. Mindkettő

Pesthidegkúti Waldorf Iskola Művészeti Iskola és Gimnázium

A külföldi párok jelenlétével azt is szerettük volna hangsúlyozni, hogy lehetőleg ne mindenki csak egy nyelvet tanuljon, hanem az angol mellett ( ami ma már alapszükséglet) még több másikat is.

Jó lenne, ha az egész országban kortól, társadalmi helyzettől függetlenül mindenki elsajátítana legalább egy idegen nyelvet…

Amellett, hogy a pályázat rendkívül fontos célokat szolgál, a vetélkedőben való részvételünk egyúttal egy izgalmas játéknak bizonyult, amit nagyon élveztünk. Köszönjük a lehetőséget!

Jelky András Ruhaipari Szakközépiskola és Gimnázium 10. A.

A „kulcsszó” azaz a „Csatlakozol?” kérdés a forgatás közben jutott eszünkbe, s nagyon örültünk neki, hisz nemcsak a fiú meghívására, hanem az egész Európai Uniós csatlakozásra utal!!

Bár a technika ördöge gyakran kibabrált velünk, nagyon élveztük a forgatást, a közös munkát. Kevés eszközzel, rövid idő alatt kellett megoldanunk a feladatot, de reméljük, kisfilmünk kifejezi azt, hogy mi, középiskolások igenis fontosnak tartjuk a nyelvtanulást itt. A XXI. század küszöbén.

