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Kedves skót diáktársaink!

Nagyon örülünk, hogy lehetőséget kaptunk arra, hogy felvegyük veletek a kapcsolatot.

Bár több ezer kilométerre élünk egymástól, úgy gondoljuk, hogy mindennapjaink nagyon hasonlóak a tieitekhez. Valószínűleg azonosak a problémáink és az érdeklődési körünk is.

Magyarország 2004-es uniós csatlakozásával nagy lehetőségek nyíltak számunkra. Országunk mindig is Európához tartozott, de az elmúlt másfél évben valóban bekerülhettünk a közös európai vérkeringésbe. Babits Mihály - egyik legnagyobb költőnk - így írt a XX. század elején:


„ … egy lélek font be néptől népig


messze földrészt eleven hálóba:


egy lélek, egy ország végtül-végig


magát-tépő hazám: Európa.”


Mi a magunk eszközeivel annyit tehetünk, hogy megpróbálunk kapcsolatokat építeni kortársainkkal Európa szerte.

Jelen levelünk is ilyen szándékkal íródott. Ebben elsőként iskolánkat, majd sajátmagunkat mutatjuk be.

A Budapest XXIII. kerületében  található Grassalkovich Antal Általános Iskola 8.a osztályába járunk.

Intézményünknek több mint 200 éves múltja van. Az első iskola a mai területen 1774-ben épült. Gróf Grassalkovich Antal – iskolánk névadója – adományozta a területet az akkori közösségnek.

A mai épület természetesen már a legmodernebb technológiával készült, kerületünk egyik legszebb épülete. 580 tanuló és 45 tanár munkahelye. Iskolánk német-magyar két tanítási nyelvű intézmény, illetve ének-zene tagozata is van. Második idegen nyelvként az angolt tanuljuk.

A német nyelv tanításának évszázados hagyományai vannak Soroksáron - ez a városrész neve, ahol élünk -, hiszen a XVII. század óta főként németajkú polgárok lakják a települést. Természetesen nagy hangsúlyt kap az angoloktatás is, mivel ez az Európai Unió közös nyelve.

A magyar iskolarendszerben az általános iskola 8 évfolyamos. A gyerekek 6 - 14 éves korukig járnak ebbe az intézménybe.

Az angolt 4. osztálytól kezdve heti három órában tanuljuk.

Mi most végzősök vagyunk, jövőre középiskolában folytatjuk tanulmányainkat. Közülünk sokan angol - magyar két tanítási nyelvű gimnáziumokba jelentkezünk. Nagyon szeretjük ezt a nyelvet, és természetesen a brit kultúrát is igyekszünk megismerni.

Az elmúlt két évben – angoltanáraink vezetésével - többen részt vettünk angliai tanulmányi kiránduláson. London, Brighton, Portsmouth és Canterbury nevezetességeit látogattuk meg. Azt tapasztaltuk, hogy a britek nagyon kedvesek és örülnek, hogy ismerjük a nyelvüket.

Nagyon örülnénk, ha lenne kedvetek velünk levelezni vagy e-mailezni, hiszen ez jó lehetőség lenne számunkra, hogy továbbfejlesszük nyelvtudásunkat, mert itthon nem igazán van alkalmunk anyanyelvű partnerrel beszélgetni. A későbbiekben el is látogathatnánk egymáshoz. Iskolánknak már van egy testvérintézménye a németországi Nürtingenben. Ez azt jelenti, hogy egyik évben a német gyerekek jönnek Magyarországra, a következőben mi látogatjuk meg őket. Ilyenkor, természetesen egymás családjainál szállunk meg.

Azért, hogy legyen miről írnunk egymásnak, szeretnénk kicsit közelebbről bemutatkozni.

29-en vagyunk az osztályban; 20 lány és 9 fiú. Ugyanúgy élünk, mint bármely más európai fiatal. Hétköznapjaink nagy része az iskolában telik. A tanítás reggel 8-kor kezdődik, és általában délután 13.30-ig tart. Utána sokunknak magánórái vannak: sport, zene, tánc stb.

14-en tanulunk hangszeres zenét úgymint: zongora, fuvola, cselló, harsona. A sportok közül a focit, karatét, kosárlabdát, vívást, lovaglást űzzük. Ezenkívül szeretünk zenét hallgatni, moziba járni és az interneten csevegni.

Jó az osztályközösségünk, gyakran töltjük együtt a szabadidőnket.

Ha szeretnétek levelezni, kérünk benneteket, hogy tudassátok velünk az iskolánk címére küldött levélben. Nagyon várjuk válaszotokat, remélve a további személyes kapcsolatok kialakítását.

Levelünkhöz mellékelünk néhány fényképet magunkról és az iskolánkról.

Budapest, 2006. január 31.
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Dear Scottish Pupils,

We are very happy to have the chance of getting in touch with you.

Although we live thousands of kilometres away from each other, we think that our everyday life is very similar to yours. Probably our problems and interests are the same.

When Hungary joined the European Union in 2004 we were given great chances. Our country has always been the part of Europe, but in the last twenty months we really got into the common European circulation.

One of our greatest poet Mihály Babits wrote these words in the beginning of the 20th century:


„…one soul from nation to nation,


far away continent in a living net, 


one soul, one country from the and to the and


my self-tearing home: Europe.”






What we can do by our means is to try to enter into relations with our contemporary pupils from all over Europe. Our recent letter was also written because of this reason. At first in it we introduce our school then ourselves.

We attend Antal Grassalkovich Primary School in the 23rd  district of Budapest.

We are in class 8/A. Our institution has a history older than 200 years. The first school at this place was built in 1774. The land was given to the community by Earl Antal Grassalkovich who our school is named after.

To present building – of course - was built by the most modern technology. This is one of the most beautiful buildings in our district. 580 pupils and 45 teachers ’work’ here.

Ours is a Hungarian - German dual language  school and it has music branch, too.

We learn English as the second foreign language. 

Learning German has got a centuries old tradition in Soroksár- that is what our district is called - because from the 17th century mainly people of German origin has lived in this settlement.

Of course English teaching also has got big emphasis because this is the language of the European Union.

In the Hungarian educational system primary school lasts for 8 years. Children attend this kind of institutions from the age of 6 to 14. English is taught from the 4th form in three lessons a week. 

We are in 8th form now, that means we are 14 and next year we are going to secondary school. Some of us applied to English - Hungarian dual language school because we are interested in this language and we also try to learn British culture.

In the last two years some of us took part in educational trips guided by our English teachers. We visited the famous places of London, Brighton, Portsmouth and Canterbury.

We could experience that British people are very friendly and they are happy that we speak their language.

If you were willing to correspond with us or to send us e-mails, we would be very happy because it would be a great chance for us to improve our English knowledge. We do not have too much possibility to communicate with native speakers in Hungary.

In order to have common topics we would like to give more information about ourselves. There are 29 of us in our class, 20 girls and 9 boys. We live like any other European youngsters. We have school from Monday to Friday. Lessons start at 8 and usually finishes

at 1.30.

After school most of us has some extra lessons such as sport, music, dance etc. 14 of us play musical instruments: piano, flute, chello or trumpet. We play football, basketball, ride a horse or do karate. Beside these we like listening to music, going to cinema or chatting on the Internet. We have a good community in the class so we often spend our free time together. If you would like to be our penfriends, please let us know in a letter sent to our school’s address. We are looking forward to having your reply.

We enclose some photos of our school and ourselves, too.

Best wishes, bye:




Class 8/A

Bakai Regina
Pálffy Róbert

Balázs Erika
Palotai Tímea

Bencze Zoltán
Sárközi Márk

Bozsogi Dóra
Simon Fanni

Domonkos Petra
Stégner Alexandra

Gyertyános Júlia
Szadai Erika

Hermán Hanna
Szmok Gábor

Izsó Tímea
Tápay Leila

Jelenik Evelin
Varga Ágnes

Káka Tibor
Varga László

Kenéz László
Vidosits Anna

Keserű Zoltán
Zelei Dorottya

Kiss Bernadett


Kovács János


Kúcs Zsófia


Markos Júlia


Ócsai Barbara


