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Kedves Peter!

 

Sokat gondolkoztam azon, hogy elég felnőtt vagyok már ahhoz, hogy levelezőtársat vagy csere partnert keressek magamnak. Azért esett Rád a választásom, mert mi a testvéreink révén már kapcsolatba kerültünk egymással. De akkor még gyerekek voltunk, most meg már fiatal diákokként felnőttünk a továbblépésre.

Én Ildikó öccse vagyok. Ő két héten át ismerkedett az angol életformával nálatok és sokat mesélt rólatok. Különösen örülök annak, hogy Rólad elmondta, hogy zeneszerető és különböző hangszereken játszó srác vagy. 

Én is szeretnék bekapcsolódni egy jövőben egymással levelező, gondolatokat kicserélő barátságba. Ezért írom ezt a levelet.

Budapesten, az Óbudai Gimnázium 9. osztályába járok, 16 éves vagyok. Arra gondoltam, hogy kapcsolatunknak és levelezésünknek a zene legyen a közös tárgya. Erről azért is beszélek szívesen, mert Magyarországon a muzsikálásnak nagyon nagy hagyományai vannak. A zeneszereteted adta az ötletet, hogy meghívjalak a Budapesti Tavaszi Fesztivál idejére 2006. március 17.-április 2-ig. Örülnék, ha el tudnál jönni. 

1981-ben, a Bartók-centenárium évében indult útjára a Budapesti Tavaszi Fesztivál. Ez minden évben nagy nemzetközi esemény. Ebben az évben pedig különös tisztelettel és szeretettel ünnepeljük a 125 éve született Bartók Bélát. A magyar zene hagyományait vitte magával Amerikába (New York-ban hunyt el), elhatárolódva az embereket ért 20.századi megpróbáltatásoktól.

Szeretnék lehetőséget teremteni Neked, hogy Bartók hazájában ismerkedhess zenéjével, nemzeti és kulturális hagyományainkkal. Én is szeretem a zenét és büszke vagyok, hogy bemutathatok egy világszerte ismert és elismert magyar zeneszerzőt. Az életrajzáról és munkásságáról mellékletben tájékoztatlak.

Amiről szeretnék Veled beszélgetni, gondolatokat cserélni, az az általam legjobban kedvelt két alkotása, A kékszakállú herceg vára és a Cantata profana. 

A kékszakállú herceg vára színpadi előadásra készített zenemű. A Magyar Állami Operaházban nagy sikerrel játsszák manapság is. Szerepel a Budapesti Tavaszi Fesztivál műsorán. Az ősbemutató 1918-ban Budapesten volt, erről találsz plakátmásolatot a mellékletben. Balázs Béla szövegkönyvére készült a megzenésített változat. A népmesére és a népi elemekre készült szövegkönyv összeköti Bartók nagyon korszerű zenéjével. A mű arról szól, hogy a Kékszakállú új asszonyt hoz komor házába, Juditot, s mielőtt végleg magához láncolná, megmutatja neki a palotáját. A sötét, rideg, nedves falú épület csarnokába hét – lezárt – ajtó nyílik Az asszony kérésére a herceg kinyitja az első öt ajtót, de a kíváncsiság, a férfi múltjának megismerése hajtja Juditot, és kinyittatja a többi ajtót is. Judit a hetedik ajtó mögött végzi, csakúgy, mint a Kékszakállú előző feleségei.

A kórusművek közül a Cantata profana áll legközelebb hozzám. Ennek a témának képzőművészeti megjelenítése is nagyon sokszor előfordul (pl. Kovács Margit kerámiái). A természeti világ tisztaságát áhító, társadalomból kilépő, menekülő fiúkból lett csodaszarvasok meséje. A legenda kilenc fiútestvérről tud, akik addig vadásztak a rengetegben, míg szarvasokká nem váltak. Bartók, ezt az ugyancsak népi elemekre épített zenéjét, a legszemélyesebb „hitvallásának” érezte és vallotta.

Azt hiszem, hogy a bemutatkozáson túl ezek jó témák gondolataink kicserélésére. Ha itt leszel Budapesten, együtt megyünk el zenét hallgatni.

Lehet, hogy a jövőben kettőnk barátságát osztálytársainkkal vagy több európai ország érdeklődő diákjaival is ki tudjuk szélesíteni.

Várom válaszodat:

Bertalan

Mr. Peter Ridgewell






10. February 2006 

55. London Rd.

Aylesford 

710574

United Kingdom
Dear Peter,

I realized that I was old enough to look for a pen friend or partner to exchange letters. I chose you because we are in a special relationship, our sisters know each other. At that time we were children, but now we are getting older and ready to go along. 

I am Egry Bertalan (in the Hungarian language the last name is the first one) Ildikó’s brother. She lived two weeks with you and your family to get acquainted the English form of life. She spoke a lot about you and your kind family. I was really glad to hear that you liked music and played on various musical instruments. 

I would like to start a friendship in which we can exchange our ideas. That’s why I am writing this letter.

I am 16 years old. I learn in Budapest, in the Óbudai Secondary School.  I think that the main theme of our correspondence might be the music. Music has great traditions in Hungary. Because you are a music fan, I would like to invite you to Budapest Spring Festival from 17th March  to 2nd April 2006. If you could come I would be very glad. 

The series of Budapest Spring Festivals started in 1981, the year of Bartók Centenary. This is an important international event in every year. This year we celebrate with special respect that Bartók Béla was born 125 years ago. He took the traditions of the Hungarian music to America distancing himself from ordeals of the people in the 20th century. He died in New York.

I would like to give you an opportunity to get acquainted with Bartók’s music in his own homeland and our national and cultural traditions. I also like music and I am proud of presenting you a worldwide known and accepted Hungarian composer. His biography is attached. 

What I want to speak to you about, his two compositions beloved, the Bluebeard’s Castle and Cantata profana.

The Bluebeard’s Castle is an one-act opera. It’s on stage at Hungarian State Opera House and included in the programmes of the Spring Festival as well. The Opera House premier was in 1918. Please find poster reproduction attached. The librettist was Balázs Béla. The folk-tale and folk-elements based script is combined with Bartók’s modern music. According to the story the duke has brought a new wife, Judit to his home. They walked around the castle . 

In the gloomy, dreary, damp walls there were seven doors. At the request of Judit the duke opened the first five doors, but Judit driven by the desire to know the past of her husband made the doors left open. Judit found her destiny behind the seventh door just as the previous wives of the Bluebeard.

Among the vocal compositions my favourite is the Cantata profana. The theme of it frequently occurring in the Hungarian art e. g. in the handworks of Kovács Margit. This is the tale of the transformations of boys to magic deers seeking the cleanness of the nature, escaping the society. In the legend there are nine brothers who hunted in the forest until they became deers. Bartók felt and confessed this work as the most personal composition. 

I think these are good topics for the exchange of our ideas after the introduction. If you will be in Budapest, we shall go to listen to music together. 

Maybe we can extend our friendship with our classmates or students of other European countries as well.

I am looking forward your reply,

Bertalan

2

