Albertus Magnus Schule

68519 Viernheim

August-Bebel str. 19.

TEL: 0049/62043074

Kedves Albertus Magnus Iskola 5. osztályos diákjai!


Szeretnénk Viernheimba utazni és a ti iskolátokat is meglátogatni. Szeretnénk a város nevezetességeit megcsodálni.


A mi kis iskolánk Magyarországon, Nemesgulácson található. Iskolánkat Keresztury Dezső Általános Iskolának hívják. Keresztury Dezső egy híres író volt. Falunk a Tapolcai-medencében található, nem messze a Balatontól. Sok szép hegy van a környéken.


Az iskolának két épülete van. Az alsó tagozat az egyik épületbe, a felső tagozat a másik épületbe jár. Osztályunk kicsi, de így olyanok vagyunk, mint egy család. Iskolánk művészeti iskola is. Tanítás után érdekes foglalkozásaink vannak, mint pl: énekkar, néptánc, rajzszakkör, irodalomszínpad. Tanáraink sok érdekes vetélkedőt szerveznek történelemből, magyarból és sportból. A nyolcadik osztály minden nap iskolarádiót működtet és így sok jó zenét hallgathatunk.


Az osztályban 6 lány és 3 fiú van. Osztályfőnökünk nagyon rendes, barátságos és sokat segít nekünk. Sok érdekes programot szervez, voltunk uszodában és biciklitúrán. Sokat kirándulunk és az osztálykirándulások is mindig nagyon jók. Osztályunk sajnos nagyon kicsi, de szép. Mi magunk díszítettük. Van egy iskolakönyvtárunk is, sok érdekes könyvvel.


Szeretnénk, ha válaszolnátok. Szeretnénk Benneteket, az iskolátokat és a városotokat megismerni.

Írjatok minél előbb!








Baráti üdvözlettel:






A Keresztury Dezső Általános Iskola 5. osztályos diákjai

Albertus Magnus Schule

68519 Viernheim

August-Bebel str. 19.

TEL: 0049/62043074

Liebe Schüler und Schülerinnen der 5. Klasse der Albertus Magnus Schule!

 Wir möchten gerne nach Viernheim reisen und auch eure Schule besuchen. Wir möchten die Sehenswürdigkeiten der Stadt bewundern.


Unsere kleine Schule ist in Ungarn, in Nemesgulács. Unsere Schule heisst Keresztury Dezső Grundschule. Keresztury Dezső war ein bekannter Schriftsteller. Unser Dorf liegt im Tapolca-Becken, nicht weit vom Balaton. Viele schöne Berge sind in der Umgebung.
Unsere Schule hat zwei Gebäuden. Die Unterstufe geht  in das eine Gebäude, die Oberstufe in das andere. Unsere Klasse ist klein, aber wir sind so eine kleine Familie. Unsere Schule ist auch eine Kunstschule. Nach dem Unterricht haben wir interessante Beschäftigungen wie z. B: Chor, Volkstanz, Kunstfachkreis, Theater. 


Unsere Lehrer organisieren viele, interessante Wettbewerbe in Geschichte, Literatur oder Sport. Die achte Klasse macht jeden Tag Schulradio, wir können so viele gute Musik hören. 


In der Klasse sind 6 Mädchen und 3 Jungen. Unsere Klassenlehrerin ist sehr nett, freundlich und hilft uns sehr viel. Sie organisiert viele interessante Programme. Wir waren schon in der Schwimmhalle und wir haben eine Fahrradtour gemacht. Wir wandern sehr viel, und die Klassenfahrten sind auch immer sehr gut. Unser Klassenzimmer ist leider sehr klein, aber schön. Wir haben es selbst geschmückt. Wir haben auch eine Schulbibliothek und viele, interessante Bücher. 


Wir möchten von euch eine Antwort. Wir möchten euch, eure Schule und eure Stadt kennen lernen.  Schreibt uns bald!






Mit freundlichen Grüssen:







die 5. Klasse der Keresztury Dezső Grundschule

Európa az iskolában - Europe at school-PÁLYÁZAT 2006

A pályázók neve: Ágoston Lajos (11 éves), Ányos Dorina (11 éves) Kondor Beáta (12 éves) Kovács Tímea (11 éves) Nagy Fruzsina (11 éves) Supka Gergő (13 éves) Szabó Edina (11 éves) Takács Dóra (12 éves) Varga Máté (12 éves)  / A Keresztury Dezső Általános Művelődési Központ 5. osztályos diákjai/

A pályamű témája: Kapcsolatteremtés egy németországi iskola osztályával kirándulás céljából

A pályázók iskolája:

Keresztury Dezső Általános Művelődési Központ

8284 Nemesgulács, József Attila utca 72.

Tel: 0687/433-268

e-mail cím: kaltisk@axelero.hu
Felkészítő tanár neve: Csizmazia Zsuzsanna  

