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Hallgatói tájékoztató

Az Anyanyelvi beszédkultúra tantárgy tanítása a nyelvi előkészítő évfolyamon 
című pedagógus-továbbképzési tanfolyamról

Továbbképzés időpontja és helyszíne: 2004. okt. 28-31., Toldy Ferenc Gimnázium, 1015 Budapest, Toldy Ferenc u. 9.

A továbbképzés indítási engedély száma:
OM/273/42/2004

A továbbképzés összóraszáma:

30 óra (akkreditált továbbképzés)

A továbbképzés helyszíne:


Toldy Ferenc Gimnázium, 1015 Bp., Toldy Ferenc u. 9. 

A továbbképzés időpontja:


2004. okt. 28-31. (a tanfolyam nem bentlakásos)

A továbbbképzés díja:



38.800 Ft 

(Az utazás, étkezés és szükség esetén​ szállás költségeit a résztvevők állják.)

A továbbképzés maximális létszáma:

45 fő
A továbbképzés célja:

· A 30 órás továbbképzés célja kettős: az alapvető elméleti ismeretek átadása és emellett egy olyan készség- és képességfejlesztés, melynek eredményeként a résztvevők képessé válnak a repetitív-befogadó oktatási forma helyett egy, a diákoktól folyamatos személyes és csoportos aktív részvételt megkívánó oktatási forma alkalmazására, mely az ismereteket felismertető, tudatosító-ráébresztő módszerrel adja át a diákoknak. Célunk, hogy az itt szerzett ismereteket a pedagógusok azonnal beépíthessék, használhassák és kipróbálhassák mindennapi gyakorlatukban. 

· Ezért továbbképzésünk a gyakorlati képzésre helyezi a hangsúlyt. Nagy súlyt helyezünk a készségfejlesztésre és a módszertani tréningre, az általunk ajánlott munkaformákat a résztvevő pedagógusok kipróbálják, így a gyakorlatban élhetik át azt az alkotó és fejlesztő folyamatot, melyet majd diákjaik fognak a későbbiekben. Fontosnak tartjuk, hogy a tanfolyamot elvégző pedagógusok ismerjék és alkalmazzák tudatosan szükség szerint a moderátor-tanári szerepkört. A 30 órás tanfolyam eredményeként a pedagógusok az alapvető elméleti-módszertani ismeretek birtokában a tantárgy céljainak megfelelő probléma-felismerési képességgel és a szükséges szakmai biztonsággal rendelkeznek majd.

· A továbbképzés során a résztvevők megismerkednek a gimnázium magyar munkaközössége által készített digitális tananyaggal, mely minden résztéma feldolgozásához tartalmaz feladatokat. Ezeknek száma többszöröse a 36 tanóra alatt elvégezhető tananyagnak, így a tanár számára választási lehetőséget biztosít. A feladatokhoz minden esetben módszertani és elméleti útmutató is kapcsolódik, ezzel is segítve a tárgyat tanítani kívánó kollégák munkáját.

A program tartalmának rövid ismertetése:

A 30 órás pedagógus továbbképzés két, 16, ill. 14 órás hétvégi egységből áll, melynek órarendjében a disputa-képzés, a készségfejlesztés, a módszertan és a gyakorlati oktatás 6 –6, a stilisztikai képzés 4, a digitális tananyag bemutatása pedig 2 órában szerepel.

A tanegységek rövid leírása:

· Szövegtan, stilisztika (4 óra)

Szövegolvasási gyakorlat, szövegtani készségfejlesztés. A szöveg értésének szintjei. Együttolvasás, az értelemképzés formái. A szövegképzés technikai fogásai.

· Disputa (6 óra)

Formális vita (disputa) bemutatása demo kazettán; disputa szabályrendszerének megismerése.

Érveléstan: tételalkotás, a definiálás kérdései, érv, ellenérv, cáfolat felépítése, szerkesztése, érvelési rendszer szerkesztése, keresztkérdések. 

Bíráskodás szabályai, versenybonyolítás lépései.

Disputa órák tervezése, metodikája.

· Készségfejlesztés: kommunikációs képzés és beszédtechnika (6 óra)

A tantárgy oktatásához szükséges készségek és képességek elsajátítása, az óravezetés biztonságának kialakítása, mellyel az újfajta munkaforma bevezethető és megtanítható, a fejlesztés fokozatos haladási ívének megismerése.

· Módszertani tréning: szövegalkotás és szövegértés gyakorlatai (6 óra)

Hogyan, milyen elemekből és milyen logikával építkezik a szöveg. mozzanatok, jellemzők, melyek az igényesebb, tudatosabb szövegértést és szövegalkotást segítik elő.

· Gyakorlati oktatás – mikrotanítások videofelvétellel (6 óra)

A továbbképzés során elsajátított elméleti alapok gyakorlati megvalósítása. 

Próbaórák tartása (akár szakterületi témában is), melyek videós rögzítés segítségével 

elemezhetők, értékelhetők azért, hogy a közösen kialakított tanulságok a

későbbi tanórákba beépíthetők legyenek. 

· A digitális tantervi anyag felhasználási lehetőségei (2 óra)

A tananyag felépítésének, koncepciójának bemutatása, tájékoztató a szükséges technikai feltételekről, személyre szabott összeállítások készítése, önálló bővítési lehetőségek. A mindennapi használat technikái.

A továbbképzés során teljesítendő tartalmi követelmények:

A tanfolyam résztevői:

· Legyenek tisztában a tanfolyamon elsajátított retorikai, stilisztikai, szövegalkotási és szövegelemzési alapismeretekkel, a disputa elméleti hátterével.

· Az elméleti ismeretek birtokában legyenek képesek gyakorlatközpontú foglalkozások megtervezésére és levezetésére.

· Tegyenek szert arra a szakmai biztonságra, melynek birtokában a gyakorlati munka során a diákokat főként moderátorként irányítva képesek kialakítani, fejleszteni és korrigálni beszédtechnikai, stilisztikai, szövegalkotásbeli, viselkedésbeli beidegződéseket, melyek a kulturált mindennapi kommunikációhoz elengedhetetlenek.

· Legyenek képesek kialakítani diákjaikban az önálló véleményalkotás és a nyilvános beszéd iránti igényt, valamint az egymás közötti együttműködést különböző kommunikációs helyzetekben.

· Felhasználóként tudják alkalmazni a nyilvános beszéd tanításához készült digitális tananyagot.

A továbbképzésen elsajátított ismeretek  és készségek ellenőrzésének módja:

A továbbképzés folyamán a résztvevők videóra rögzített 5-7 perces mikrotanításokat tartanak a tanult anyagból, melyet utólag közösen elemeznek az oktatókkal.

Az értékelés szempontjai: az elméleti anyag ismerete, a biztos tanári magatartás és óravezetés, a tananyagnak megfelelő gyakorlatformák kiválasztása és az, hogy a tanári értékelés szakmai szempontok alapján, szakszerűen történjen.

Az oktatók:

Az oktatók a budapesti Toldy Ferenc Gimnázium tanárai, intézményük 1991 óta folytat retorika oktatást. A tantárgy része a helyi tantervüknek a 8. ill. 9. évfolyam tantervi anyagában. Jelenleg is 5 tanáruk mindennapi munkájának része ez a képzés. Az évtizedes tapasztalatok következményeként a tanfolyam oktatói igen jártasak ennek a témának elméletében és gyakorlatában, és nagy tapasztalatot szereztek a módszertani lehetőségek terén, hiszen módjuk volt nagyon sokféle gyakorlat kipróbálására és eredményességének lemérésére is. Olyan felkészült szakemberek állnak rendelkezésükre, akik mindennapi munkájukban fejlesztették ki és szükség szerint korszerűsítették a tananyag tartalmi-módszertani vonatkozásait, és elméleti munkásságuk eredményét számos publikáció bizonyítja.

A tanfolyam tartalmáról bővebb információt Eck Júliától és Molnár Pétertől (Toldy Ferenc Gimnázium) kaphatnak a 061-201-0736-os telefonszámon, illetve az eckjulia@freemail.hu és a petmolnar@yahoo.com e-mail címen.










