EMBERISMERET ÉS ETIKA

I. MINTA A KÖZÉPSZINTŰ PROJEKT-VIZSGÁRA

A most következő szöveg egy szakköri program keretében készített projektmunka rövidített eredményét (írott anyagát) mutatja be. 

A projekt Száraz Péter középiskolai tanár személyes feljegyzéseire, illetve a vele készített interjúkra épül. A Tanár úr és diákjai környezetvédelmi mozgalmat szerveztek az 1980-as évek végén a Villányi hegységben található Szársomlyó hegy megmentéséért. A szakköri projektmunka ennek a mozgalomnak a dokumentumait (hivatalos iratokat, újságcikkeket, visszaemlékezéseket) dolgozta fel – folyamatos tanári segítséggel.

Ez a projekt az érettségi követelményei szempontjából részben bővebb, részben szűkebb. Bővebb, mivel a leendő érettségizőknek valószínűleg nem áll majd rendelkezésére olyan jellegű „félkész” dokumentumgyűjtemény, mint a most következő projekt készítőinek, így nagyobb munkát fog majd igényelni tőlük az anyaggyűjtés és a szakirodalom átnézése. Ugyanakkor az elkészítendő produktum terjedelme is kisebb kell legyen, mint a Szársomlyó​hegyről készített teljes projektmunka.  A tényleges érettségi követelmény ebben az esetben az, hogy a diák a rendelkezésére álló bő félév során az adott téma alapvető szakirodalmát feldolgozza és 10-20 oldalon saját, alkotó szerkesztésében azt bemutassa. Példánk jól mutatja, hogy nem miniatűr tudományos szakdolgozatot várunk, hanem életszerű, a személyes hangtól sem mentes esettanulmányokat, leírásokat.

Az ilyen jellegű munka folyamatos tanári hátteret és sok esetben közvetlen segítséget, konzul​tációkat igényel.

A projektvizsga feladata

Mutassa be egy konkrét példán a gazdasági érdek és környezetvédelem konfliktusát!




GAZDASÁGI ÉRDEK ÉS KÖRNYEZETVÉDELEM

Egy környezetvédelmi akció bemutatása etikai szempontból

(részletek)

MIT TEHETÜNK A SZÁRSOMLYÓ HEGY MEGMENTÉSÉÉRT?
Egy biológiatanár feljegyzései

Régóta ismertem és szerettem ezt a környéket. Távol a fővárostól, a déli határ mentén, a Dráva-síkon áll egy magányos hegy, a Szársomlyó. A magyar biológusok, botanikusok egyik "szent hegye", amely az élővilág ősi, eredeti állapotát őrzi. Fiatal biológiatanárként, szak​körö​seimmel többször is jártam a hegyen, amikor 1984-ben feltűnt, hogy a híres-neves hegy – 1944 óta országos védettségű természetvédelmi terület – egyre inkább az addig jelen​ték​telen​nek tűnő kőbánya áldozatává válik. Előző ottlétünkhöz képest ugyanis a kőbánya látványosan terjeszkedni kezdett: a robbantások óriási falatokat haraptak ki a hegyoldalból, egyre jobban vissza​húzódott a növénytakaró, mészkőpor kavargott a hegy és a hegy alatt húzódó Nagy​har​sány falu felett, munkagépek zaja verte fel a táj korábbi csendjét. Mint később megtudtuk, a kö​zeli cementgyár étvágya növekedett meg, ezért a kőbánya nagymértékben megnövelte a ter​melését, munkát adva ezzel a környékbeli embereknek.

Kezdtem szégyenkezni tanítványaim előtt. Hogyan fogják ezek után elhinni nekem, hogy valóban védjük a természet értékeit? Mihez kezdjen egy felháborodott biológiatanár és ökoló​gia szakköre? Hogyan lehet megmutatni, amit mi láttunk? Hogyan lehet a nyilvánvaló tör​vény​​sértésnek, környezetpusztításnak azonnal véget vetni? Ültünk a hegy egyik kiszögellésén: néztük az előttünk pompázó virágszőnyeget, néztük a kőbányát, a hegy oldalá​ban éktelenkedő sebet, az alattunk húzódó poros falut, és azon gondolkodtunk, hogy mit tehetünk mi ebben a helyzetben.

Még ott fönn a hegyen megfogadtuk, hogy megpróbálunk tenni valamit. Bejártuk a hegy kör​nyékét, szövetségeseket, tapasztalatokat és adatokat gyűjtöttünk, fényképeztünk. Aztán kez​detét vette a rendszeres munka a hegy megmentése érdekében.

A Szársomlyó hegy

Magasan, háromszáz méterre emelkedik a Szársomlyó piramis-forma tömbje a vidék fölé. Sokan vulkáni kúpnak képzelik, pedig mészkőhegy. Sajátos fekvése miatt itt a meleg, mediterrán éghajlatnak megfelelő mikroklíma alakult ki: Itt már februárban tavaszodik. Ez a titka annak, hogy a hegyoldal élővilága épségben túlélte az elmúlt egymillió évet, a jég​kor​szakot is. Kicsi terület, nem nagyobb, mint a budapesti Margitsziget. Évtizedek óta kutatják, több-kevesebb alapossággal, és még sokáig fog újabb meglepetésekkel szolgálni, ha fenn​marad. 

Itt él, kizárólag itt, a hírneves magyar kikerics, egy hazánkban felfedezett kis liliomféle nö​vény​ke, amely a legkorábban – akár januárban, vagy enyhébb karácsonyon – virító virág. Sokszor az újságok első oldalán szerepelt – hír gyanánt – hogy kinyílott a magyar kikerics a nagyharsányi Szársomlyó hegyen. A hegy legnagyobb értéke, és egyben túlélésének titka, hogy itt a legnagyobb az élővilág változatossága, sokfélesége. E kicsiny területen meg​talál​ható a magyarországi növényfajok egyharmada, több mint hétszáz növényfaj, közte számos ritkaság, amely másutt nem él és nem is képes megélni. Rendkívüli értékű, ugyanakkor na​gyon könnyen sebezhető ökológiai sziget. Szépsége és ritka élőlényeinek értéke mellett olyan kérdésekre kaphatunk itt választ: érzékeli, igazolja-e az érzékeny élővilág a klíma változását, az éghajlat feltételezett melegedését? Hogyan őrizhető meg ez a páratlan génbank a (közel)jövő mezőgazdászai, élelmiszertermelői, növénynemesítői számára? 

MIT TEHETÜNK?

A „hivatalos” természetvédelem

Az állami természetvédelem persze addig is létezett, sőt éppen akkor kapott nagyobb rangot az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal (OKTH) elnöke, államtitkári rangban a Minisztertanácsba is bekerült. Ennek ellenére az OKTH nem rendelkezett komoly gazdasági és politikai befolyással. Ez hamar kiderült számunkra. Levelet írtunk ugyanis az OKTH elnökéhez, hogy a hivatásos természetvédelem ne engedje a természetpusztítást, állítsák le a kőbánya működését. A válasz nem volt cseppet sem bíztató: a problémát ismerik, eddig is mindent megtettek annak megoldásáért. Pont. 

Létezett ugyan "Természetvédelmi Törvény", amely meghatározta a védett növények és álla​tok körét és forintban kifejezett értéküket, de ezek az amúgy is behajthatatlan nevetséges össze​gek nem igazán tartották vissza a környezet pusztítóit. Egy-egy élőlény pusztulása pénz​ben kifejezhetetlen veszteség: elpusztult élőlényt pótolni semekkora összegből nem vagyunk képesek. A védett növények és állatok "eszmei értékének" meghatározása legfeljebb annyiban volt hasznos, hogy forintban összemérhetővé vált a gazdasági haszon és környezeti kár.

A környezetvédő mozgalmak

Ekkor még nem volt hagyománya a hazai környezetvédő mozgalmaknak. Zöldnek lenni el​len​zé​ki, rendszerellenes viselkedést jelentett. Mégis létrejött a Duna-kör – a Bős-Nagy​ma​ro​si Víz​lépcső ellen tiltakozó állampolgári csoport –, és néhány egyetemi klub: az ELTE Ter​mészetvédelmi Klubja (ETK), később a BME Zöld Kör, akik hallattak magukról. 

Jómagam az ETK tagja voltam. Ez, mint KISZ-klub, beleszólást kérhetett a "közügyekbe", de az utolsó szóig, betűig ellenőrzés alatt állt. Állami és párt-kontroll nélkül ekkor nem történ​he​tett semmi. Az azonban politikai, hatalmi érdek volt, hogy botrányos dolgok – ha már nem ma​​rad​hatnak titokban – ne kapjanak hivatalos támogatást, mert legalábbis a közhangulat, a lakos​ság közérzete fontos volt. Így azután (ELTE) rektori és párttitkári hallgatólagos jóváhagyással mozoghattunk valamicskét. Így már kérdezhettünk, kezdeményezhettünk, írhattunk az újságoknak – véget ért az ügy kényszerű elhallgatása. A hegy megmentése orszá​gos "Szársomlyó-ügy lett".

Társadalomtörténeti háttér

Évtizedekkel a háború után, itt még nem volt szabad a határ közelében engedély nélkül utazgatni. Közel volt a jugoszláv határ, a kiránduló- és üdülőhelyeket, gyógyfürdőket csak szigorúan ellenőrzött csoportok látogathatták. Később már csak a vonatokon igazoltatták az utasokat. Sokan próbáltak akkoriban a jugoszláv határon át – kúszva, úszva, életveszélyben – eljutni a közeli Olaszországba. Természetesen ezen a vidéken nem építettek gyárakat, nem fejlesztették a mezőgazdasági nagyüzemeket, a "fejlődés" megállt. Ez azonban megőrzött sok eredeti értéket. A tájképet, az élővilágot, a műemlékeket, a falvak házait, szerkezetét, és a falvak, kisvárosok zárt, de bizalommal teli emberi kapcsolatait. Egy lakótelepen aligha képzelhető el, hogy az idegen bármelyik lakásba becsönget és szállást kér. Itt számtalanszor kaptunk segítséget, vendégszeretetet: ételt, szállást, fuvart (lovas kocsit és autóstoppot), jó szót és bíztatást. 

Itt mindenkinek sajátja, otthona volt az egész környék: a település, amelyben él, a hegyek, a vizek, az erdők. Nem csak a lakása faláig, kertje határáig tartott, ami az övé. A Szársom​lyó​hoz kapcsolódó történeti események, régészeti leletek, legendák, mesék, élmények soka​sá​gával szolgált itt mindenki, ha beszédbe elegyedtünk, utcán, vagy – lévén a környék híres borvidék – valamelyik borospincében, ahová szívesen behívják az utazót. (Tudnivaló, hogy a „pince” nem kocsma, hanem csendes búvóhely, többek között a zavartalan beszélgetések színhelye.)

A szakmai háttér megteremtése

A Természetvédelmi Klubbal a hátunk mögött folytattuk a tanítványaimmal megkezdett munkát, a Szársomlyó hegy ökológiai feltérképezését. Természetesen, mint biológus, az egye​tem​hez, volt tanáraimhoz fordultam – az élővilág értékeinek ismerőihez. Az ő segítségükkel tudományos kutatásokat, nyári táborokat szerveztünk a hegyen és környékén, ami nemcsak szakmai szempontból volt fontos, hanem azért is, mert állandó jelenlétünk fölhívta a figyel​met a hegy problémáira, s valószínűleg korlátozta a bánya "spontán" terjeszkedését is. Né​hány hónap alatt komoly szakmai dokumentáció állt össze a hegy természeti viszonyairól, így hamarosan hiteles tárgyalói, javaslattevői rangot szerzett a Természetvédelmi Klub. Az egye​tem szakmai és politikai háttere sokat segített az érdemi vitákban. (Például: jogi szakértőnk Dr. Sólyom László volt, aki később az Alkotmánybíróság elnöke lett.)

A nyilvánosság szerepe

Mindenekelőtt az országos sajtót igyekeztünk megkeresni. Nem volt könnyű. A televízió eleve elzárkózott, a hivatásos környezetvédő BÚVÁR című folyóirat csak lezárt ügyekkel és szép sikertörténetekkel volt hajlandó foglalkozni. Először az ÉLET ÉS TUDOMÁNY közölte cikkünket (Hátráló természetvédelem), de ebből ki kellett hagynunk azt, hogy "Minden ma​gyar állampolgárnak alkotmányos joga egészséges környezetben élni", mondván, hogy ez úgysem teljesülhet. Lassan megtaláltuk ellenfeleinket és segítőtársainkat. Egyre inkább segít​sé​günkre volt a sajtó, leszámítva a Baranya megyei újságokat. Ezeket valószínűleg komolyan " kézben tartotta" a helyi politikai vezetés, amely nem pártolta az ilyen jellegű – számukra inkább csak kellemetlen hatású – társadalmi kezdeményezéseket. Mindenki másra volt érzékeny: a tudományos-ismeretterjesztő lapok a természet pusztulására kapták fel a fejüket, a HETI VILÁGGAZDASÁG a gazdasági ésszerűtlenségre és pazarlásra, a NÉPSZABADSÁG a csúf tájképre, az illegálisan megjelenő ellenzéki BESZÉLŐ az egészségtelen és tönkretett környezetben élő kőbányászok sorsára. 

A falu lakóinak viszonya a bányához

A több mint 2000 lelket számláló falu lakói nagymértékben megosztottak és bizonyos mérték​ben megfélemlítettek voltak, ezért nem alakult igazán egységes álláspont a bányával kap​cso​latban. A családok jelentős része a bányából élt – ki bányászként, ki gépkocsivezetőként, ki boltosként –, ezért érdekelt volt a bánya fenntartásában. A faluban ugyanis nagyon kevés munka​​alkalom volt, mivel az 1950-es években a Villányi Állami Gazdasághoz csatolták a korábban Nagyharsányhoz tartozó termőföldeket és szőlőket, így a falu föld nélkül maradt. Aki nem tudott (vagy akart) a bányában elhelyezkedni, az járhatott a távoli Pécsre, Siklósra, Villányba vagy Harkányba dolgozni. Ha tehát élni és dolgozni akarnak, akkor kénytelen kelletlen el kell viselniük környezetük szétverését.

Már csak azért sem léptek fel közösen a bánya ellen, mert az 1980-as évekre már széthullottak a falut korábban jellemző kisebb közösségek. A két világháború között nagyon fontos sze​repet játszott a református egyház: olvasóköröket, nőegyletet működtetett, kulturális ren​dez​vé​nyeket szervezett. A '80-as évek közepén már nem volt saját papja a településnek, a villányi református pap járt ki időnként istentiszteletet tartani a megmaradt gyülekezetnek. megszűnt a korábbi gazdakör, az iparos egylet, munkaalkalom híján az értelmiség nagy része a környező városokba távozott. Nagyon is jellemző, hogy a falu vezetői (a tanácselnök, párttitkár), illetve a helyi értelmiség zöme (orvosok, tanárok) idegenből: Somogy és Tolna me​gyéből érkeztek, na​gyon kevés helybeli születésű volt közöttük. 

Ettől persze még próbáltak ők a maguk módján tiltakozni a hegy pusztítása ellen – mind a mai napig rászólnak a kirándulókra, hogy ne szedjék le a védett virágokat, kártérítési pereket indítottak a bánya ellen, ha megrepedt a házuk fala –, de komolyabb összefogás, közös tilta​kozás még nem történt (valószínűleg nem is fog) a falu és a hegy érdekében. Az emberek évtizedes tapasztalata azt súgta, hogy jobban járnak, ha egyénileg próbálnak meg kijárni kisebb előnyöket – pl. megegyezhetnek a helybeli bányaigazgatóval, hogy kárpótlásul segít​sen rendbe hozni megrepedt házukat, építtessen a ház elé utat stb. – mint ha közösen lépnek fel, s végül a fejükre is ütnek.

A hegy környékén élő emberek megnyerése

Nagyharsány lakóival való viszonyunk az évek folyamán egyre bonyolultabbá, egyre ellent​mondásosabbá vált. Egyfelől nagyon örültek nekünk. Mindig segítettek, ha a diák​jaimmal, vagy a Természetvédelmi Klub tagjaival, szimpatizánsaival arra jártunk: szállásban, ételben, jó tanácsokban sohasem volt hiányunk. A falu lakói ugyanis túlnyomó többségükben egyet​ér​tettek céljainkkal: ők sem szerették a kőbányát. Nemcsak azért nem, mert elcsúfította a kör​nye​zetüket, de azért sem, mert közvetlenül is szenvedtek a bányaművelés ártalmaitól. Nagyharsány falu ugyanis csak néhány száz méterre van a bányától, így a robbantások káros következményeit folyamatosan el kell viselniük: a falu házai a robbantások miatt meg​re​pe​dez​tek és összedőléssel fenyegetnek, mindent vastagon mészkőpor borít, szennyezett a levegő és még hosszan sorolhatnám a sérelmeket. 

Az évek során be kellett tehát látnunk, hogy nagyon óvatosan kell szerveznünk mozgal​mun​kat, mert nagyon bonyolult viszonyok közé csöppentünk. "Kívülről" ugyan könnyű okosnak lennünk, de meg kellett tanulnunk egy kicsit a "helybeliek fejével is gondolkodni". Akadt persze néhány megszállott segítőnk is, akikről többnyire kiderült, hogy már megjelenésünk előtt is tenni próbáltak valamit – újságcikket írtak, dokumentumokat készítettek, felszólaltak a falu​gyűlésen stb. – a faluért és a hegyért. Ők mind a mai napig nagyon fontos szövet​sé​ge​se​ink. A falu lakóinak többsége azonban inkább csak csendes szimpatizáns volt – és való​szí​nű​leg marad is. Arra nem is gondolhattunk, hogy politikai mozgalmat szervezzünk kívülről. Akko​riban nem is volt "divat" az aláírásgyűjtés, az útlezárás, az emberek többsége félt volna ilyesmiben részt venni. Már az is nagyon fontos támogatást jelentett, hogy a falugyűléseken és a sajtókampány során sokan mellénk álltak. Így azután nagyobbrészt szakmai, környezet​vé​del​mi területen folytak az egyeztetések és a viták.

Vizsgálódásaink eredménye – a károk fölmérése

1. A falu a bányától néhány száz méterre van a hegy alatt. A robbantások előtt – mintha légiriadó lenne – sziréna figyelmezteti a lakosságot a veszélyre. Az iskolából ilyenkor ki kell vinni az osztályokat, védett helyre, akár tanítási óráról is. A temető bejáratánál álló tábla alighanem egyedülálló a világon: Figyelem! Robbantások ideje alatt a temetőben a leguruló kövek miatt tartózkodni tilos és életveszélyes! Robbantás ideje......

2. Az itt élő emberek életét és nyugalmát nagymértékben zavarja a rendszeresen ismétlődő szirénázás és robbantás zaja.

3. A falu házai a robbantások következtében a rezgések – kisebb földrengések – miatt re​pe​dez​nek, életveszélyessé válnak. A román kori műemlék templom hasonlóképpen pusz​tu​lás​ra van ítélve. 

4. A kőtörő, őrlő működése közben hatalmas mennyiségű por kerül a levegőbe, a lakó​te​rü​leten és a természetvédelmi területen megengedhetetlenül szennyezett a levegő. A követ elszállító teherautók olyan port kavarnak, hogy ruhát szárítani a szabadban csak a ruhára terített lepedő védelme alatt lehet. Szerencsére ez az ország legmelegebb mikroklímájú községe...

5. A szálló por a szőlőkben és kertekben leülepszik a levelekre, és csökkenti a termést.

6. A hegy elbontása miatt változott – hidegebb lett – a kedvező klíma. Elfagynak az addig szél- és fagyvédett kertek növényei.

7. A bánya fokozatos terjeszkedése miatt egyre inkább veszélybe kerül a világviszonylatban is egyedülálló természetes növénytakaró. A hegyet borító növénytakaró összezsugorodása ugyanis a különböző növénytársulások, illetve növényfajok kipusztulásához vezet, mivel az adott növényfajoknak meghatározott egyedsűrűséggel kell rendelkezniük ahhoz, hogy önmagukat újratermelhessék. Például a magyar kikerics hosszú távon csak akkor maradhat fenn, ha legalább két-háromezer tő létezik belőle. A természetes növénytakarót nagy​mértékben veszélyezteti az állandóan szálló mészkőpor is.

8. A karsztvidék, hatalmas mennyiségű, nagyon tiszta – ivóvizet szolgáltató – karsztvizet tar​talmaz. A felszín felé, repedések, víznyelők tömegén át a hegy nyitott. A csapadék pótolja a karsztvizet, de ezen az úton a víz könnyen el is szennyeződhet. Semmiképpen nincs helye egy olajszennyezéssel állandóan fenyegető nagyüzemnek a felszínen! 

9. A közeli Harkányban világhírű gyógyfürdő található. Sok ember köszönheti egészségét, de legalábbis szenvedésének, fájdalmainak csökkenését az itteni kénes vizű forrásnak. A karsztvíz a gyógyforrás vízutánpótlását adja. Mi lesz, ha elszennyeződik? 

10. A természetvédelmi terület – mint kiderült – jelentős részben mint földtani érték kapott or​szá​gos védelmet. A hegy felszínéhez fogható karsztfelszín legközelebb csak Dalmáciában van. Ehhez fűződik az ún. Ördögszántás meséje, amelyet a környék minden lakója betéve tud. 

11. A karsztvidékek másik kincse a cseppkőbarlang, amely szintén védett. Nem egy esett már áldozatául a bányászatnak, itt, a Szársomlyón is.

12. Egyik legszebb tájunkon két világhírű település található: Siklós és Villány. Már csak a turisták miatt is védeni kellene a környék élővilágát, vizeit és levegőjét. Villányban jött létre a Szoborpark, a Művésztelep szabadtéri alkotótábora, egy másik, kis, elhagyott kőbá​nyá​ban. A hegy egyik vége nemzetközi büszkeségünk, a másik szégyellni való. 

13. A kőbánya okozta "seb" nagymértékben elcsúfítja az amúgy gyönyörű tájat.  

GAZDASÁGI ÉRDEK ÉS/VAGY KÖRNYEZETVÉDELEM 

A vita résztvevői

A környezetvédők 

Maga mellett tudhatta a biológia, a földtan, a közgazdaságtan, a jogtudomány legjobbjainak szakvéleményét, az országos sajtó szimpátiáját, valamint a hegy megmentésében aktívan közreműködő diákokat és helybelieket.

A  kőbányászatban érdekelt intézmények

Ez egyrészt a Központ Földtani Hivatal rövidítése, de érdekei alapján ide tartozik a Magyar Állami Földtani Intézet, az ún. Ásványvagyon-bizottság is. A rövidítés másik része bányát közvetlenül üzemeltető a DÉLKŐ, (később PANNOLIT) kőbányavállalatot jelöli, amelynek a szársomlyói bánya csak egyik – egyedül nyereséges –  bányaüzeme.

	KÖRNYEZETVÉDELMI SZEMPONTOK
	A KŐBÁNYÁSZAT SZEMPONTJAI

	Az itteni élővilág csak ezen a helyen tart​ható fenn, másutt ilyen felszín és éghajlat nincs az országban. ugyanakkor a kőbánya a természetvédelmi területen működik.
	Telepítsék át a magyar kikericset máshová, és ne zavarják a bányaművelést!

Nagyon sajnáljuk a magyar kikericset, de a bánya terü​letén a kőkészletet kötelesek vagyunk kitermelni!

	A porszennyezés egészségtelenné teszi a falu leve​gőjét.
	A mészkőpor kifejezetten egészséges, szili​ká​to​kat nem tar​talmaz. Csökkenti a TBC meg​be​te​ge​dések valószí​nű​ségét is.

	A bányászat a karsztvizet: az ivóvizet és a harkányi gyógyforrásokat veszélyezteti.
	Eddig nem szennyeződött a karsztvíz a bányá​szat követ​keztében, mert minden óvintézkedést megtettünk!

	A lakóházak károsodnak a robbantásoktól. A mű​em​lék templom és paplak tönkremegy a rezgések​től.
	Az épületek a járművek okozta rezgéstől sérül​nek meg.

	A kőbánya helyettesíthető más, kevésbé ér​tékes te​rületen bányászott kővel. Ha ez a mész​kő egye​dül​álló ásványkincs, akkor a kitermelést a mini​má​lis​ra kell csökkenteni.
	Sehol nincs ehhez hasonló minőségű mészkő, amellyel a cement- és  acélipar igénye kielégít​hető. Más területen is természeti értékek van​nak, nem is szólva a legközelebbi bányában ta​lált kristálybarlangról. Új bánya nyitása újabb beruházást és újabb gondokat jelentene.

	A kőbányának nincs érvényes, elfogadott helyre​állí​tási terve! E nélkül nem működ​het.
	A kőbánya nem építőipari bánya. Az ér- vény​ben lévő szabályozás szerint nem kell helyre​ál​lí​tási tervet készí​te​nünk.





GYŐZELEM VAGY VERESÉG?

Tudományos hatásvizsgálat

1985-86-ban az OKTH és a Baranya megyei Tanács hatásvizsgálatot készíttetett, összesen egymillió forint ráfordításával. A független szakértők által készített közgazdasági tanulmány az egész problémakört áttekintette. Elsősorban természetvédelmi oldalról tanulmányozta a kőbányászat problémáját, és több változat kidolgozásával tett megoldási javaslatokat. A Dunántúli Tervező Vállalat biológiai (növénytani) szakértői véleményt kért az ELTE klubtól is. (Az ETK volt az egyetlen, amelynek semmiféle anyagi vagy politikai érdeke nem fűződött az ügyhöz, így független szakértő lehetett.) A tanulmány ismerteti a természeti értékeket, mennyiségi adatokat is közöl az élőlények egyedszámáról és az okozott károk nagyságáról. Ezután több változatot vizsgál meg a bánya működtetésével kapcsolatban: 

A bánya termelésének szinten tartása, illetve növelése

a) fizikai/kémiai hatások: nő a víz-és légszennyezés, valamint a zajártalom;

b) biológiai/ökológiai hatások: romlik a növény és állatvilág környezetminősége (por, kőszórás, a hidrogeológiai és klímaviszonyok változnak), csökken a növénytakaró;

c) esztétikai hatások: a bányászat, a feldolgozás és a szállítás egyre inkább ipari tájjá teszi a vidéket;

d) társadalmi/gazdasági hatások:
- rosszabbodnak a közegészségügyi feltételek (por, zaj stb.) a bányászok és a falu lakói számára;

- javulnak a foglalkoztatási viszonyok;

- gazdaságilag kedvező, hogy a jó minőségű ásványvagyon kitermelésre kerül.

A bánya termelésének csökkentése

a) fizikai/kémiai hatások: fenntartja, de csökkenti az ártalmakat, aminek hosszú távú kör​nye​zeti hatásai ma még felmérhetetlenek. Ezek az ártalmak a megengedett közegészségügyi határok alá szoríthatóak, de ez szükségképpen környezetvédelmi beruházásokat igényel a bánya üzemeltetőjétől;

b) biológiai/ökológiai hatások: a növény és állatvilág szempontjából a termelés csökkentése nem jelent minőségi változást, a bányászat fennmaradása mindenképpen veszélyezteti az öko​szisztémát;

c) esztétikai hatások: a táj ipari jellege (bányászat, a feldolgozás és a szállítás) számottevően nem változna a termelés csökkenésével, szükségképpen megmaradna a hegy roncsolt felszíne is;

d) társadalmi/gazdasági hatásosok: 

- javulnának a közegészségügyi viszonyok, de a közvetlenül érintettek (bányászok, a falu szélén lakók) számára ez nem jelentene minőségi változást;

- kismértékben romlanának a foglalkoztatási viszonyok;

- hosszabb távon termelnék ki a kőzetet, ami kissé rontja a gazdaságossági mutatókat.

A bánya bezárása

a) fizikai/kémiai hatások: megszűnnének a környezeti ártalmak (víz- és légszennyezés, a zajártalom);

b) biológiai/ökológiai hatások: az élőlények veszélyeztetése elmarad
c) esztétikai hatások: megszűnik a táj ipari jellege (por, zaj stb.), a hegy roncsolt felszíne elfogadhatóvá alakítható (rekultiváció);

d) társadalmi/gazdasági hatások:

- megszűnnek a közegészségügyi problémák,

- foglalkoztatási problémák jelentkeznek, ami munkanélküliséget eredményezhet a kör​nyé​ken;

- gazdaságilag kedvezőtlen, hiszen máshol új bányát kell nyitni(!!!), vagy a meglévő bá​nyákban kell növelni a termelést. Mindez a szállítási költségek növekedéséhez is vezethet.

A MEGÁLLAPODÁS

A környezeti hatástanulmány alapján állapodott meg az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium (a bánya gazdája) és az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal a következőkben: Korlátozottan, a természetvédelmi területet nem pusztítva, de tovább működik a bánya. A felszínen nem terjeszkedik tovább, lefelé haladva van még vagy 16 évre elegendő kőzetvagyona. A por okozta levegőszennyezést csökkenteni köteles a bányaüzem. Ehhez állami támogatást is kap.

 Boldog vég. (Bár mint a Függelékben látható, a Szársomlyó hegy  és a magyar kikerics veszélyeztetettsége mindmáig fennáll.) A természetvédelem "győzelméről" sajtótájékoztatót tartottak, a televízió és a rádió legnépszerűbb műsorai (Ablak, 168 óra) adtak róla részletes beszámolót. Az állami természetvédelem hamarosan minisztériumi – tehát erősebb – irányítás alá került. Az ELTE Természetvédelmi Klub "PRO NATURA" díjat kapott a minisztertől, és részletesen beszámolt rólunk a BÚVÁR folyóirat. 

�A projekt azt az áldozatos környezetvédő tevékenységet dolgozza fel, amelyet Dr Száraz Péter és tanítványai, valamint munkatársai végeztek a Szársomlyó hegy  megmentéséért.
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