Kedves Informatikatanárok és Tanulók!

A 2005-ben bevezetésre kerülő új, kétszintű informatika érettségi vizsgához nyújtunk segítséget ezekkel a gyakorlati mintafeladatokkal.

Újabb két-két gyakorlati feladatsort adunk a közép- (K1, K2), illetve az emelt (E1, E2) szintű vizsgához. Mindegyik feladatsorhoz 4 alkönyvtár tartozik. A feladat könyvtárban található a feladatok szövege – feladatonként. A forras könyvtár azokat az állományokat tartalmazza, amelyeket a megoldás során a tanulónak fel kell használnia. A megoldas könyvtárban a feladatok megoldása található. A pontozas könyvtár a követelményeknek megfelelő részfeladatok szerinti pontozási útmutatókat tartalmazza feladatonként.

A feladatsorok összességében megfelelnek egy-egy vizsga-feladatsornak, de mód van a feladatok egyenkénti felhasználására is. A feladathoz szükséges mintákat a feladat szövege tartalmazza, illetve a feladat könyvtárban megtalálható. Ezért a feladat kitűzéséhez csak a feladat és forrás könyvtár tartalma szükséges.

Ezekkel a példákkal is érzékeltetni szeretnénk, hogy a 2005-ös érettségi feladatsorok milyen típusúak, nehézségűek, szerkezetűek lesznek.

A szóbeli vizsgára történő felkészüléshez közreadunk szóbeli tételmintákat és ezek pontozási útmutatóját is. Felhívjuk a figyelmet, hogy a szóbeli tételsort középszinten a vizsgáztató tanár állítja össze. Az értékelést a követelményekben leírt elvek alapján kell végezni, ezért útmutatónkban nem a konkrét feleletet, hanem az értékelés módját emeljük ki.

Kérjük, a feladatsorokkal kapcsolatos észrevételeiket osszák meg velünk!
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