COMENIUS I.

Nyitott önértékelés


SWOT-elemzés

A módszertani segédanyag megnevezése, célja

A SWOT-elemzés bemutatásával egy olyan eljárást javasolunk az intézmények tantestületei számára, amelynek segítségével csoportos munkában összegyűjthetik az intézmény legfontosabb jellemzőit. A SWOT – elemzés a Comenius I.  programban a nyitott önértékeléshez kapcsolódó eszköz, amelyet az intézményi helyzetértékeléshez használhatunk fel.

(SWOT: strenghts - erősségek, weaknesses - gyengeségek, opportunities -lehetőségek, threats - veszélyek.)
A módszer célja

Feltárni az intézmény egészének vagy egyes kiemelten fontos területének (kulcsterületének) intézményen belüli erősségeit, azaz a működésnek azokat az összetevőit, amelyeket magas színvonalon tud nyújtani az intézmény, illetve gyengeségeit, vagyis azokat a területeket, amelyek nem kellően vagy nem kielégítően fejlődtek a belső és/vagy a külső partnerek szerint. Számba venni az intézmény lehetőségeit és buktatóit, illetve ezek összefüggéseit. Rendezni az intézményről rendelkezésre álló információkat.

A módszer alkalmazási lehetősége, területe

A módszer az intézményi önértékelés során az intézményi helyzet elemzésekor alkalmazható.

Ugyancsak alkalmazható a teljes körű intézményi minőségbiztosítási rendszer kiépítése során az egyes kulcsterületek kiinduló helyzetének feltárásához és rögzítéséhez, illetve helyzetelmezéséhez a változtatások végrehajtása előtt.

Alkalmas a módszer a szülői vélemények összegyűjtésére, az elvárások megismerésére is.

A módszer rövid leírása

Az elemzésben részt vevők egy négy ablakra osztott táblázatot töltenek ki, amelyben az egyes ablakok az erősségek, a gyengeségek – (belső elemzés), – valamint a lehetőségek és a veszélyek – (külső elemzés), - felsorolását teszik lehetővé. A résztvevők által kitöltött táblázatok összesítése után súlyozással kiválasztják az egyes mezőkben szereplő tényezők közül a legfontosabbakat. Ezt követően az egyes mezők közötti kapcsolatok feltárása következik. Ennek során kiderül az, hogy az erősségek milyen további lehetőségek kiaknázását segítik, mely területeken teszik lehetővé a veszélyek elhárítását, illetve a gyengeségek közül melyek azok, amelyek akadályozzák az egyes lehetőségek kiaknázását, illetve a tényleges veszélyek elhárítását.

A módszer részletes leírása

1. Az elemzésre kerülő terület (amennyiben nem a teljes intézmény elemzését készítik el), illetve az elemzést végző személyek kiválasztása (nevelőtestület, alkalmazotti kör, minőségi kör). (Teljes nevelőtestület, illetve alkalmazotti kör esetében ez utóbbira természetesen nincs szükség.) 

2. A táblázat bemutatása és értelmezése (1. melléklet). 

3. A táblázatokat először az intézmény egésze (vagy valamely területe) vonatkozásában egyénenként kell kitölteni, majd csoport-(nevelőtestületi) szinten összegezni. Az elemzést vezető instrukciója lehet pl.:

Intézményünk, illetve a ………….. terület (kulcsterület) helyzetének elemzését fogjuk elvégezni. Mindenki kapott egy négy mezőt tartalmazó táblázatot, amelyek jelentését korábban értelmeztük. Gondoljuk végig intézményünk (kulcsterületünk) jellemzőit, és jegyezzük fel a megfelelő helyre azt, hogy véleményünk szerint melyek intézményünk erősségei, illetve gyengeségei. Ha ezzel végeztünk, vegyük számba azokat az intézményen belüli és kívüli tényezőket, amelyek újabb lehetőségeket kínálnak további fejlődésünkhöz, illetve azokat a tényezőket, amelyek veszélyeztetik a sikerességünket.
4. Az intézmény egészére vonatkozó helyzetelemzéskor az egyénileg kitöltött táblázatokat plenáris foglalkozáson a nevelőtestület összegzi, és elvégzi az egyes területeken felmerült elemek súlyozását. Amennyiben több csoportot hoztunk létre, amelyek más-más területeket elemeznek, akkor a csoportok külön terembe mennek és egy nagy csomagolópapíron összesítik, majd súlyozzák az egyéni véleményeket a SWOT-ablakok szerint. Instrukció:

Kérem, hogy a csoportok egy-egy terembe vonuljanak. Vigyenek magukkal nagyméretű csomagolópapírt és vastag filceket. A papírra rajzolják fel a SWOT-táblázat ablakait. Összesítsék az egyéni véleményeket a következő sorrendben: erősségek, gyengeségek, lehetőségek, veszélyek. Az összesítés után, ha van még olyan dolog, ami közben eszükbe jutott, azt is írják bele a táblázatba. Mindenki rendelkezik összesen (kis létszám esetén ablakonként) három (öt) „zsetonnal” (ponttal), amelyeket az összesítést követően a négy ablakban azokhoz az elemekhez rajzol oda, amelyeket a legfontosabbnak tart. A zsetonok bárhová, akár egy helyre is odatehetők. A legtöbb zsetont kapott elemeket kiemeljük mint meghatározó dolgokat.

Az egyéni táblázatok összesítésének az is egy lehetséges módja, ha az elemzést vezető személy, vagy egy néhány fős csoport dolgozza fel a lapokat, és az eredményeket bemutatja a tantestületnek.

5. Ezt követően kerül sor az erősségekhez kapcsolódó lehetőségek és veszélyek, valamint a gyengeségekhez kapcsolódó lehetőségek és veszélyek kereszttáblázatban való összesítésére (2. melléklet), az összefüggések feltárására. Instrukciók:

Melyik erősségünk melyik lehetőség megvalósulását segíti? 

Melyik gyengeségünk melyik lehetőség megvalósulását gátolja?
Melyik erősségünk segít, hogy a veszélyt elhárítsuk?
Melyik gyengeségünk akadályoz bennünket a veszély elhárításában?
Tegyen mindenhol a megfelelő rubrikába egy keresztet!
E feladat egyénenként és csoportosan is elvégezhető. Amennyiben a táblázatot egyénenként töltötték ki, úgy szükséges azok összegzése.

6. Az egyes lehetőségekhez kapcsolódó tevékenységek számbavétele annak érdekében, hogy a leghatékonyabban lehessen megoldani az adott területen jelentkező feladatokat. Instrukciók:

Írja le, mely tevékenységek teszik lehetővé, hogy (1) éljünk a lehetőségekkel, hogy (2) elhárítsuk a veszélyeket, (3) akadályozzák–e a gyengeségek, hogy éljünk a lehetőségekkel, (4) akadályozzák-e a gyengeségek, hogy a veszélyeket elhárítsuk.

E feladat egyénenként és csoportosan is elvégezhető. Amennyiben a táblázatot egyénenként töltötték ki, úgy szükséges azok összegzése.

7. Ha az elemzést csoportokban végeztük, akkor szükséges a teljes nevelőtestület számára a prezentáció csoportonként. Először az intézmény (kulcsterület) erősségeit, gyengeségeit, lehetőségeit és veszélyeit mutassa be a súlyozást követően, majd azok összefüggéseit és a hozzájuk kapcsolódó tevékenységeket. 

Az elemzés a tapasztalatok írásbeli rögzítésével, illetve az egyes területeken a hozzájuk kapcsolódó tevékenységek, feladatok meghatározásával zárul.

A módszer alkalmazási tapasztalatainak, kritikus pontjainak bemutatása

A SWOT-elemzés előnye, hogy az intézmény egészére alkalmazható, könnyen és viszonylag gyorsan elvégezhető. Végrehajtása nem igényel előképzettséget. Ugyanakkor nagy létszámú testületekben a teljes elemzés elvégzése időigényes tevékenység lehet, amelynek teljes ideje alatt nehéz fenntartani az érdeklődést és a koncentrációt. Az elemzés kezdeti szakaszában gyakran kételkednek a résztvevők az eljárás hasznosságában, úgy vélik, hogy amúgy is elegendő, általuk már ismert információval rendelkeznek, amelyekhez ilyen módon nem csatlakoznak újak.

Az elemzés egyes lépései végezhetők kezdettől fogva csoportokban is, ahol az információk összegyűjtése „ötletroham” alkalmazásával is történhet. Ebben az esetben azonban egyes résztvevők kimaradhatnak a munkából, ami egyrészt információvesztést, másrészt az érdeklődés lanyhulását eredményezheti. Azért is szükséges a lehető legszélesebb kört bevonni a munkába, mert minél több oldalról és nézőpontból áll össze a tapasztalatokon, észrevételeken alapuló információtömeg, annál megbízhatóbb annak valóságtartalma. Ezzel együtt jár azonban az is, hogy minél nagyabb az adathalmaz, annál nehezebb azt feldogozni. 

A vélemények sokszínűek és szerteágazóak, esetenként nem egészen tárgyilagosak, ezért nehéz azokat összegezni. Főképpen, ha nincsenek súlyozva, és így a lényeges és a kevésbé fontos észrevételek egyenértékűen szerepelnek. Ezért a közösen végzett súlyozásnak kiemelkedő jelentősége van.

A módszer előnye, hogy az elemzés során olyan elemek is felbukkanhatnak, amelyek eddig nem tartoztak az intézmény által deklarált és/vagy vállalt értékek közé, mégis fontos szerepük lehet a továbbiakban. Fontos az ilyen módon tudatosult értékek, elemek, eljárások összevetése az intézményi dokumentumokkal, elsősorban a pedagógiai programmal.

Nehézséget jelenthet, hogy a belső elemzés során, különösen a gyengeségek számbavételekor nemcsak az intézmény ilyen jellemzőit gyűjtik össze, hanem az intézményből kilépve az egész közoktatás problémáit fogalmazzák meg a résztvevők. Erre legtöbbször akkor kerül sor, ha a finanszírozás, ezen belül is különösen a bérezés kerül be a fenti rovatba. Ilyenkor arra kell ügyelni, hogy a figyelem az intézményen belüli dolgokra irányuljon.

A módszer erőforrásigénye

A legfontosabb erőforrásszükséglet az, hogy elegendő idő álljon rendelkezésre. Az elemzendő terület kiterjedésétől és az elemzésben részt vevők számától függően fél vagy egy teljes munkanapra van minimálisan szükség ahhoz, hogy a leírt algoritmus minden elemét végrehajtsák. 

Szükséges eszközök továbbá: csomagolópapír és/vagy flipchart, vastag filctollak, tábla, kréta, a jelzett táblázatok megfelelő példányszámban.

A munka megszervezésére és irányítására, az elemzés vezetésére és különösen az összegzés elkészítésére szükséges egy fő, aki lehet külső szakértő, vagy az intézmény olyan dolgozója, aki a GYELV-elemzésben gyakorlattal rendelkezik.

Esetpéldák

Egy fővárosi középiskola nevelőtestülete a GYELV-analízis eszközét választotta arra, hogy megvizsgálja az intézmény helyzetét három kiemelt területen:

· az intézmény értékelési folyamatai (tanár és diák ösztönzése, visszajelzés),

· egyéni bánásmód (a képességek kibontakoztatásának segítése, személyes törődés),

· együttműködés a szülőkkel és a nevelőtestületen belül.

A nevelőtestület tagjainak az intézményi erősségekre, gyengeségekre, a lehetőségekre és a veszélyekre vonatkozó megjegyzéseit összesítették (külön vizsgálták az egyes megjegyzések előfordulási gyakoriságát), majd az összesítés alapján a vezetés mérlegelte, hogy a felsorolt területeken milyen stratégia követését tekinti előremutatónak. Az értékelés területén az erősségek megszilárdítása, míg például az együttműködés területén a lehetőségek kiaknázása látszott a leginkább követhető stratégiának.

Az iskola vezetése arra a következtetésre jutott, hogy egy év elteltével az elemzést megismétlik, hogy a változásokról visszajelzést kapjanak.

Mellékletek

1. melléklet
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Strengths = erősségek; Weaknesses = gyengeségek, fejlesztésre váró területek;

 Opportunities = lehetőségek; Threats = fenyegetések, veszélyek

Erősségek
Gyengeségek

Lehetőségek
Veszélyek

2. melléklet
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Kereszttáblázat
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VESZÉLYEK
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GYENGE PONTOK
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3. melléklet
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Tevékenységek
Lehetővé teszik-e az erősségek, hogy éljünk a lehetőséggel?
Lehetővé teszik-e az erősségek, hogy elhárítsuk a veszélyeket?




Akadályozzák-e a gyengeségek, hogy éljünk a lehetőségekkel?
Akadályozzák-e a gyengeségek, hogy a veszélyeket elhárítsuk?
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