NYILATKOZAT

Alulírott pályázó kijelentem, hogy

· a pályázatot a nyilvánosan közzétett pályázati felhívásban, valamint az NKKA Pályázati Szabályzatában közölt pályázati feltételek ismeretében nyújtottam be;

· a pályázatban foglalt adatok, információk és dokumentumok teljes körűek, valósak és hitelesek;

· nincs 60 napot meghaladó, lejárt esedékességű adó- vagy adók módjára behajtható köztartozásom;

Alulírott pályázó tudomásul veszem, hogy

· minden fenntartás nélkül elfogadom a pályázati felhívásban közölt feltételeket;

· a támogatás kedvezményezettjének megnevezése, a támogatás tárgya, a támogatás összege, a támogatott program megvalósítási helye nyilvánosságra hozhatók;

· amennyiben a munkaviszony - amelyre az ösztöndíj épül-megszűnik, ezt 5 napon belül bejelentem az NKKA Irodájának;

· amennyiben a pályázónak fel nem róható egyéb okból a pályázat megvalósítása veszélybe kerül (pl.: tartós betegség, terhesség stb.) illetve megszűnik, abban az esetben az ösztöndíj folyósítása megszűnik. 

Alulírott pályázó hozzájárulok, hogy 

· a támogatási szerződésben foglaltak teljesülését, a pályázat szabályszerűségét, a támogatás rendeltetésszerű felhasználását az NKKA, vagy az általa megbízott, illetve a jogszabályban erre feljogosított szervezet ellenőrizze.

Kötelezettséget vállalok, hogy 

· a pályázati szerződés megszegése esetén (azaz, amennyiben a projekt teljesítése a pályázónak felróható okból veszélybe kerül, illetve-neki felróható okból- nem teljesíti a szerződésben vállalt kötelezettségeit, továbbá ha a projekt meghiúsulását tartós akadályoztatását előidéző körülmény a pályázónak felróható okból következett be) a már folyósított támogatási összeget a jegybanki alapkamattal növelten nyolc banki munkanapon belül haladéktalanul a Támogatónak visszafizetem.
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