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Jelentkezési lap
 „Fókuszban a kétszintű érettségi” konferencia

2004. november 13.

Résztvevő neve:

Iskola neve és levelezési címe:

Telefon (napközben):




E-mail:

Az alábbi tantárgyi szekciók közül jelölje meg, amelyiken a konferencia délutáni programjában részt venne!

  Magyar nyelv és irodalom

  Matematika

  Történelem

  Biológia

  Földrajz

  Kémia

· Fizika

· Informatika

  Társadalomismeret

  Művészeti és készségtárgyak

  Angol nyelv

  Német nyelv

  Francia nyelv

  Olasz nyelv

  Spanyol nyelv

  Orosz nyelv

  Latin nyelv

  Német nemzetiségi nyelv és irodalom

Az Oktatási Minisztérium által támogatott konferencián való részvétel (szakmai programok, étkezés) ingyenes, a résztvevőket csak az utazás költségei terhelik. Egy intézményből többen is jelentkezhetnek, de az 500 fős létszámkorlát miatt a jelentkezések elfogadásakor a beérkezés sorrendje mellett azt is szem előtt tartjuk, hogy minél több érintett iskola pedagógusai vehessenek részt a rendezvényen. Kérjük, hogy egy jelentkezési lapon csak egy személy jelentkezzen (a jelentkezési lap sokszorosítható). A kitöltött jelentkezési lapot a fenti postacímre vagy faxszámra küldje vissza, és a borítékra/faxra írja rá: „kétszintű érettségi konferencia” Bónis Orsolya részére!

A jelentkezések beérkezésének határideje: 2004. október 15.

Fontosnak tartjuk, hogy a konferencia az Önöket leginkább érdeklő kérdésekről, problémákról szóljon. Amennyiben valamely témakörrel kapcsolatban konkrét kérdése van, azt a jelentkezési lapon is felteheti, így az előadások témáját a résztvevők igényeinek megfelelően alakíthatjuk.
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Kapcsolat: Bónis Orsolya (e-mail: orsolya.bonis@sulinova.hu; telefon: 06 1 886-3900; 06 70 451-8645)
