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PÁLYÁZATI ÚTMUTATÓ

a vállalkozóképzési szakmai programok támogatására kiírt 

2006. évi pályázatokhoz

A pályázat célja

A Vállalkozás 2000 Alapítvány (továbbiakban alapítvány) jelen pályázati fordulójával folytatja a középfokú oktatási intézmények számára a korábbi években meghirdetett vállalkozóképzést felkaroló programját. A pályázat közvetlen célja, hogy ösztönözze az érintett oktatási intézményeket a vállalkozói ismeretek és készségek fejlesztését szolgáló helyi programok, diákvállalkozások indítására és megvalósítására, illetve segítse a pedagógusok részvételét ilyen célú hazai és külföldi továbbképzéseken. 
A pályázatban résztvevők köre

Az alapítvány - a kuratórium döntése szerint - jelen pályázatát a középfokú oktatási intézményeknek írta ki. A pályázati programban e körből azon oktatási intézmények vehetnek részt, amelyek megfelelnek a következő kritériumoknak:

· rendelkeznek érvényes és bejegyzett alapító okirattal, illetve működési engedéllyel,

· középfokú általános- vagy szakképzést folytatnak,

· a nappali képzésben részt vevő tanulók vállalkozói ismereteinek és készségeinek fejlesztése érdekében helyi vállalkozóképzési programo(ka)t valósítanak meg (pl. vállalkozói ismereteket oktatnak tantárgyszerűen, fakultatív programként vagy szakköri formában, diákvállalkozást működtetnek stb), 

· nyilatkozatban tanúsítják, hogy a vállalkozóképzési programokat az iskola térítésmentes formában működteti (nem minősül térítésnek a tankönyvek, tananyagok ára),

· nincs a Vállalkozás 2000 Alapítvány korábbi pályázati programjai keretében támogatott befejezetlen projektjük.
Figyelem: az egyéni tanár-továbbképzési programokra irányuló pályázatokat (Programkód: TTK-06) is csak a fenti kritériumoknak megfelelő iskolák nyújthatják be, magánszemélyként tanárok nem pályázhatnak. E pályázati programra  egy iskolából több tanár továbbképzésre is lehet egy pályázattal támogatást igényelni, a felhívásban megjelölt támogatási limit azonban iskolánként értendő!  
A pályázatok formai követelményei

A pályázat formailag akkor megfelelő, ha  tartalmazza:

1.
a kitöltött adatlapot, 

2.
az oktatási intézmény alapító okiratának (működési engedélyének) másolatát,

3.
a pályázó oktatási intézmény (továbbképzési pályázat esetén a pályázó személy is) szakmai profiljának és tevékenységének rövid összfoglalását, különös tekintettel annak bemutatására, hogy a pályázattal megvalósítandó továbbképzési és/vagy diákvállalkozási programnak milyen  szakmai háttere, illeszkedési lehetősége van a vállalkozóképzés (vállalkozói ismeretek oktatása) helyi  programjaihoz,

4.
a pályázati támogatással megvalósítandó továbbképzési és/vagy diákvállalkozási program leírását, szakmai indoklását, kapcsolódó dokumentációját (pl. továbbképzési jelentkezési lap és részletes program, diákvállalkozás üzleti terve, közreműködő partnerek stb.),

5.
a részletezett és alátámasztott költségvetést, a saját és egyéb források bemutatásával,

6.
a pályázati programot megvalósítók tömör szakmai életrajzát,

7.
a pályázati program megvalósításáért felelősséget vállaló vezető (igazgató) nyilatkozatait és cégszerű aláírását.

Egy pályázat csak egy programkóddal jelzett célra irányulhat. Több program párhuzamos megpályázása esetén mindegyik programra önálló pályázatot kell benyújtani, s valamennyi pályázatnak rendelkeznie kell a fenti formai kellékekkel. 

A pályázatot könnyen áttekinthető és kezelhető formában, a  fenti dokumentumok sorrendjében összefűzve vagy egybekapcsolva, 3 példányban kell benyújtani. 

A hiányos,  formai követelményeknek nem megfelelő pályázatokat  a kuratórium szakmai értékelés mellőzésével elutasíhatja. 
A pályázatok elkészítésének tartalmi követelményei

Mindhárom pályázati célra benyújtandó projektre érvényes követelmény a konkrétság, a tömörség és a gyakorlatiasság. A pályázatnak  tartalmaznia kell a megvalósítandó program leírását, a megvalósítás cél- és eszközrendszerét, a megvalósítás ütemét és egyes műveleti fázisait, helyét és időtartamát. A tömörség a pályázat elbírálásához szükséges és elégséges információkat feltételezi. A gyakorlatiasság a pályázati program megvalósíthatóságát hivatott bizonyítani. A pályázó bemutathat szakmai referenciákat, eredménydokumentációkat is.

Az egyes pályázati programok összeállításánál az alábbiakat kell figyelembe venni:

Működő vagy indítandó diákvállalkozás üzleti tervének megvalósítása, kiállításokon, diákvásárokon való részvétel támogatása
Programkód: ÜT-06
E pályázati program közvetlen célja az üzleti tervezés gyakorlati alkalmazása. Ezért csakis diákvállalkozási keretek között megvalósítható üzleti tervvel lehet pályázni. Bírálati szempont az eredetiség, az új program beindításának megalapozottsága. Nem lehet pályázni már megvalósított projekt üzleti tervével. A pályázat támogatási céljai között szerepelhet versenyeken, kállításokon való részvétel is, amennyiben az saját termék/szolgáltatás bemutatását célozza. A támogatást igénylő diákvállalkozási programokat legkésőbb 2006. augusztus 31-ig kell megvalósítani.
Amennyiben a pályázat már működő diákvállalkozás támogatására irányul, tömören  be kell mutatni a vállalkozás történetét, eddigi tevékenységét, üzleti eredményeit, s csatolni kell a működés alapszabályzatát bemutató dokumentumot. Induló diákvállalkozás esetén a vállalkozás megalakításának  szakmai indoklását,  beindításának formai feltételeit kell bemutatni. Mindkét esetben vázolni kell a pályázó oktatási intézményben folytatott vállalkozóképzési tevékenység és a diákvállalkozás szakmai kapcsolódásait.

Az alapítvány kuratóriuma a nyertes projektek megvalósítására legfeljebb 150 ezer Ft vissza nem térítendő támogatást nyújthat, amelynek felhasználására a diákvállalkozásért felelősséget vállaló (pályázó) oktatási intézménnyel köti meg a támogatási szerződést. A támogatás összege a szerződésben meghatározott ütemezés szerint az oktatási intézmény számlájára kerül átutalásra, s kizárólag az üzleti terv megvalósítására fordítható, elszámolása kifizetett számlákkal, igazolt költség dokumentációval történik. 
A pályázatok benyújtásának határideje: 2006. február 28.
Tanár-továbbképzések támogatása

Általános, mindkét típusú továbbképzés támogatásával kapcsolatos tudnivalók:

Az alapítvány olyan hazai és külföldi továbbképzési programokhoz kíván támogatást nyújtani, amelyek a hagyományos ("katedra jellegű") oktatási metódustól történő elszakadást,  a vállalkozói ismeretek és készségek fejlesztésére kidolgozott és kiforrott speciális módszerek elsajátítását, a tréning szemlélet kialakítását célozzák. A támogatás feltétele, hogy a képzési program kapcsolódjon a pályázó intézményben folytatott vállalkozóképzés szakmai, módszertani fejlesztéséhez. 
Pályázni csak olyan programokkal lehet, amelyek legkésőbb 2006. augusztus 31-ig befejeződnek.

Az elnyert támogatás felhasználására az alapítvány támogatási szerződést köt a pályázó iskolával, s a támogatás összegét az igazolt költségek,  kifizetett számlák ellenében utalja át.
A nyertes pályázók a továbbképzési program befejezését követő 15 napon belül kötelesek az alapítvány részére szakmai beszámolót (útijelentést) készíteni.

Speciális, egy-egy továbbképzési program-típushoz kapcsolódó információk:
Tanárok csoportos részvételének támogatása akkreditált tanár-továbbképzési programokban
Programkód: AKR-06
Az alapítvány olyan hazai akkreditált tanár-továbbképzési programokhoz kíván támogatást nyújtani, amelyek ahhoz szükségesek, hogy a vállalkozói készségek fejlesztéséhez a tantestület meghatározó része szerezze meg a szükséges tanári kompetenciákat. A támogatás feltétele, hogy a továbbképzési program kapcsolódjon a pályázó intézményben folytatott vállalkozási ismeretek, készségfejlesztés szakmai, módszertani programjához.

A pályázó iskolának indokolnia kell a továbbképzési program kiválasztását, csatolnia kell a program akkreditációs dokumentumát, valamint a programindítási engedéllyel rendelkező, a képzést végző intézménnyel, szervezettel kötött előzetes megállapodást. A pályázatnak tartalmaznia kell a tantestületből a képzési programra beiskolázni tervezettek létszámát, szakmai végzettségét, az általuk oktatott tantárgyak felsorolását.

A pályázathoz csatolt költségvetésnek tartalmaznia kell a képzési program megvalósításának teljes költségét, a finanszírozási forrásokat. Az alapítvány egy-egy iskola számára a képzési költség 75 %-át, maximum 300 ezer forint támogatást ad. Az elbírálás során előnyt jelent, ha egy iskolából minél többen vesznek részt az akkreditált képzésben, s a képzési program költséghatékonysága optimalizált. 
A pályázatok benyújtási határideje: a megpályázott továbbképzést megelőzően legalább 6 hét, de legkésőbb 2006. április 30.
Tanárok egyéni részvételének lehetővé tétele korszerű vállalkozóképzési ismeretek és módszerek elsajátítását célzó hazai és külföldi szakmai konferenciákon és egyéb szervezett továbbképzéseken

Programkód: TTK-06 
A pályázatban a tervezett továbbképzés szakmai indoklása mellett idegen nyelvű program esetén igazolni kell résztvevő tanár(ok) nyelvtudását, csatolnia kell a program előzetes dokumentációját (meghívó, programfüzet, jelentkezési lap, egyénileg szervezett továbbképzési program esetén a fogadó intézmény és a szakmai gesztorok bemutatását stb).

A bemutatott költségvetésnek tartalmaznia kell a részvételi díj és az esetleges csatlakozó további költségek és a finanszírozási források összegeit, külföldi továbbképzés esetén az igénybevehető, legracionálisabb utazási lehetőséget és annak költségét is. Az alapítvány a hazai továbbképzés esetén a részvételi díjhoz nyújt támogatást, legfeljebb azonban 100 ezer Ft-ig, külföldi program esetén a regisztráció díját és/vagy az utiköltséget támogatja, maximum 130 ezer Ft összegig. A támogatás mértékének meghatározásánál a kuratórium figyelembe veszi a kapcsolódó egyéb költségeket is, ezért be kell mutatni a továbbképzési program teljes költség összetételét, s az igényelt támogatáson felüli források (saját forrás, egyéb támogatás) biztosítására vonatkozó kötelezettségvállalásokat. Az alapítvny egy iskolában dolgozó tanárok számára maximum 300 ezer forint támogatást ad, de a támogatási limitek egy főre jutó összege több személy továbbképzése estén sem haladhatja meg a fenti összeget!
A pályázat benyújtása folyamatos, végső határideje 2006. április 30. (A támogatási kérelmeket a megpályázott továbbképzés kezdete előtt legalább hat héttel el kell juttatni az alapítványhoz!)

A pályázatok benyújtása

A pályázatokat 3 példányban, a megjelölt határidők szerint, lezárt csomagolásban, nem tértivevényes ajánlással, kizárólag postai úton kell eljuttatni az alapítvány címére:

Vállalkozás 2000 Alapítvány, 1024 Budapest, Keleti Károly u. 11/a I. 4.  

Egy pályázati csomag csak egy pályázati program dokumentációját tartalmazhatja. 
A pályázatok elbírálása

A pályázatokat a kuratórium teljes jogkörrel bírálja el, az elutasító határozatok ellen felebbezni nem lehet. 

A döntéseket a kuratórium a beérkezést, illetve a pályázati határidőket követő 30 munkanapon belül meghozza, s arról az érintetteket írásban értesíti. 

Az elnyert támogatás felhasználásának részletes feltételeit a támogatási szerződés rögzíti.

A pályázati programmal kapcsolatos egyéb információk az alapítvány titkárságától kérhetők a 06-30-280-6681-es telefonon, illetve e-mailben: kovari.tibor@chello.hu 
Budapest, 2006. január
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